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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo nghị quyết về việc phân bổ nguồn vốn vay, vốn viện trợ 
kinh phí sự nghiệp năm 2020 

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015;
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 41/TTr-UBND ngày 15/4/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị phân bổ nguồn vốn vay, vốn viện trợ năm 2020; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý
Căn cứ văn bản số 15348/BTC-QLN ngày 17/12/2019 của Bộ Tài chính về việc tách số giao dự toán nguồn vốn vay và viện trợ kinh phí sự nghiệp tại Quyết định 2503/QĐ-BTC ngày 29/11/2019, theo đó Bộ Tài chính đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp phân bổ chi tiết cho từng Chương trình, dự án đảm bảo không vượt quá tổng mức vốn vay, vốn viện trợ được giao. Như vậy, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, phân bổ chi tiết dự toán vốn nước ngoài bổ sung có mục tiêu (kinh phí sự nghiệp) được trung ương giao là đúng thẩm quyền quy định.
2. Nội dung của dự thảo nghị quyết
Trên cơ sở Quyết định số 2503/QĐ-BTC ngày 29/11/2019 của Bộ Tài chính về việc giao dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2020, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 44/NQ-HĐND ngày 09/12/2019 về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách cấp tỉnh năm 2020, trong đó, dự toán chi từ nguồn hỗ trợ vốn sự nghiệp thực hiện các chế độ, chính sách theo quy định và một số chương trình mục tiêu là 565.091 triệu đồng (trong đó: nguồn vốn nước ngoài: 149.330 triệu đồng; vốn trong nước: 415.761 triệu đồng). 
Ngày 17/12/2019, Bộ Tài chính có Văn bản số 15348/BTC-QLN thông báo số liệu giao dự toán kinh phí sự nghiệp chi bổ sung có mục tiêu cho các địa phương (đối với nguồn vốn nước ngoài) tách theo tổng vốn viện trợ và tổng vốn vay của các tỉnh/thành phố và đề nghị địa phương phân bổ chi tiết cho từng Chương trình, dự án. Cụ thể như sau:
- Vốn vay: 117.060 triệu đồng, thực hiện ghi thu, ghi chi trong phạm vi dự toán được giao.
- Vốn viện trợ: 32.270 triệu đồng, thực hiện ghi thu, ghi chi trong phạm vi dự toán được giao.
Trên cơ sở dự toán vốn vay năm 2020 được các Bộ, ngành thông báo, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn rà soát, tổng hợp các Chương trình, dự án có nhu cầu vốn trên địa bàn tỉnh và trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét phân bổ chi tiết như sau: 
* Đối với vốn vay: phân bổ cho 04 dự án, với tổng số kinh phí: 15.149 triệu đồng; số kinh phí còn lại: 101.911 triệu đồng.
* Đối với vốn viện trợ: phân bổ cho 01 dự án, với tổng số kinh phí: 16.000 triệu đồng; số kinh phí còn lại: 16.270 triệu đồng.
3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách 
Trên cơ sở ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra và các quy định của pháp luật có liên quan, Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với nội dung phân bổ tại dự thảo nghị quyết, tổng kinh phí phân bổ vốn vay, vốn viện trợ không vượt qua tổng mức dự toán được trung ương giao. 
Đề nghị cơ quan trình chỉ đạo cơ quan chủ trì soạn thảo tiếp thu, giải trình các ý kiến thẩm tra và thảo luận của đại biểu tại kỳ họp. Rà soát, biên tập hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết theo đúng quy định về thể thức, kỹ thuật trình bày văn bản.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp bất thường xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh; 	
- UBND tỉnh;
- Lưu: VT, KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
TRƯỞNG BAN
[bookmark: _GoBack]Đã ký


Hồ Văn Đà



2

