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BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  118  /BC-BKTNS

	Kon Tum, ngày 30 tháng 11 năm 2020   



BÁO CÁO THẨM TRA
Kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 65/NQ-HĐND ngày 10 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015. 
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Báo cáo số 325/BC-UBND ngày 30 tháng 10 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết số 65/NQ-HĐND ngày 10 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Kết quả thực hiện 
Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh, thực hiện Nghị quyết số 65/NQ-HĐND ngày ngày 10 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện([footnoteRef:1]); tổ chức Hội nghị trực tuyến (từ cấp tỉnh đến cấp xã) để bàn về các giải pháp nhằm tăng cường công tác quản lý về đất đai, quy hoạch, xây dựng trên địa bàn tỉnh. [1: () - Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 19/02/2020 về việc tăng cường công tác quản lý về đất đai, quy hoạch, xây dựng trên địa bàn tỉnh.
- Kế hoạch số 443/KH-UBND ngày 19/02/2020 về việc thực hiện các kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh liên quan đến công tác quản lý về đất đai, quy hoạch, xây dựng trên địa bàn tỉnh. 
- Kế hoạch số 859/KH-UBND ngày 21/3/2020 về việc thực hiện Quyết định số 1398/QĐ-TTg ngày 16/10/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 83/2019/QH14 ngày 14/6/2019 của Quốc hội về hoạt động chất vấn tại kỳ họp thứ 7, Quốc hội khóa XIV đối với lĩnh vực xây dựng.
- Quyết định số 11/2020/QĐ-UBND ngày 08/4/2020 về việc ban hành Quy chế Phối hợp, phân công trách nhiệm giữa các ngành, các cấp trong công tác giải tỏa và xử lý việc lấn chiếm lòng đường, vỉa hè, lập chợ tự phát trong các đô thị trên địa bàn tỉnh Kon Tum.] 

Thành lập đoàn thanh tra việc xây dựng nhà ở thương mại, phân lô, bán đất nền trái pháp luật trên địa bàn thành phố Kon Tum; việc quản lý sử dụng đất, trật tự xây dựng dọc đường Hồ Chí Minh và một số phường của thành phố Kon Tum. Chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường thanh tra các vi phạm trong công tác quản lý sử dụng đất và việc quản lý đất đai, xây dựng tại một số khu vực đất trên địa bàn thành phố Kon Tum. 
Kết quả thanh tra, ngày 12 tháng 8 năm 2020, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kết luận thanh tra số 2963/KL-UBND về việc thanh tra việc xây dựng nhà ở thương mại, phân lô, bán nền trái pháp luật trên địa bàn thành phố Kon Tum; việc quản lý sử dụng đất, trật tự xây dựng dọc đường Hồ Chí Minh, đoạn từ tỉnh lộ 675 đến thị trấn Đăk Hà; việc quản lý, sử dụng đất, trật tự xây dựng tại phường Ngô Mây, thành phố Kon Tum. 
Sở Tài nguyên và Môi trường ban hành Kết luận thanh tra số 04/KL-STNMT ngày 02 tháng 6 năm 2020 về việc quản lý, sử dụng đất đối với khu vực thửa đất số 218, 219, tờ bản đồ số 2, thôn 2, xã Đăk Cấm, thành phố Kon Tum([footnoteRef:2]). [2: () Ủy ban nhân dân tỉnh có Công văn số 2198/UBND-NNTN ngày 22 tháng 6 năm 2020 chỉ đạo các đơn vị xử lý vi phạm, thực hiện các nội dung theo kiến nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường, Công văn số 2428/UBND-NNTN ngày 08 tháng 7 năm 2020 chỉ đạo Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường lập thủ tục chuyển hồ sơ Kết luận thanh tra sang Cơ quan Cảnh sát điều tra - Công an tỉnh để tiến hành điều tra dấu hiệu tội phạm và xử lý theo quy định pháp luật.] 

Các Kết luận thanh tra nêu trên đã chỉ ra một số vi phạm trong công tác quản lý sử dụng đất, quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn các phường: Trường Chinh, Thắng Lợi, Quyết Thắng, Ngô Mây, thành phố Kon Tum và xã Đăk La, huyện Đăk Hà, như: cho phép chuyển mục đích không đúng quy định (cho phép chuyển mục đích sử dụng đất không phù hợp với Kế hoạch sử dụng đất hàng năm, cho phép chuyển mục đích sử dụng đất khi đã hết chỉ tiêu…); hiến đất mở đường không phù hợp quy hoạch, chưa đảm bảo thủ tục; xây dựng công trình, nhà ở không có giấy phép xây dựng, sai nội dung giấy phép xây dựng, sai quy hoạch… Các vi phạm này đã tạo điều kiện cho một số cá nhân lợi dụng để mua gom đất nông nghiệp, chuyển mục đích sử dụng đất từ đất nông nghiệp sang đất ở, mở đường, phân lô, bán đất nền, hình thành các khu dân cư trái phép. 
Đối với các vi phạm đã được chỉ ra tại các kết luận thanh tra, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các đơn vị, địa phương chấn chỉnh công tác quản lý nhà nước về trật tự xây dựng và đất đai; tổ chức kiểm điểm, xử lý trách nhiệm đối với các tổ chức, cá nhân thuộc thẩm quyền([footnoteRef:3]).  [3: () Kết quả xử lý trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân có liên quan:
- Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum đã có Báo cáo số 696/BC-UBND ngày 21 tháng 7 năm 2020 về việc kiểm điểm đối với các tập thể cá nhân liên quan các hạn chế, sai phạm theo Kết luận thanh tra số 04/KL-STNMT; tuy nhiên, Sở Tài nguyên và Môi trường, không thống nhất với nội dung kiểm điểm; đề nghị Sở Nội vụ xem xét, yêu cầu Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum làm rõ các nội dung chưa đảm bảo. Sở Nội vụ đã có Công văn số 1616/SNV-CCVC ngày 16 tháng 8 năm 2020 đề nghị Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum kiểm tra, làm rõ các nội dung như đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường. Hiện nay, Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum đang tổ chức thực hiện nội dung này. Về Phương án khắc phục hậu quả, hướng xử lý đối với các nội dung vi phạm, hạn chế đã được nêu trong kết luận thanh tra: Hiện nay Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum chưa triển khai thực hiện, Sở Tài nguyên và Môi trường đã có Công văn số 2931/STNMT-TTr ngày 27 tháng 10 năm 2020 đôn đốc Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum thực hiện nội dung trên.
- Sở Tài nguyên và Môi trường đã có Công văn số 82/STNMT-VP ngày 28 tháng 9 năm 2020 báo cáo, đề xuất Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh về hình thức xử lý kỷ luật cán bộ; Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh đang xin ý kiến đối với trường hợp thuộc thẩm quyền của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.] 

Đối với các hành vi có dấu hiệu vi phạm pháp luật về đất đai, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo chuyển kết luận thanh tra và hồ sơ liên quan cho Cơ quan Cảnh sát điều tra - Công an tỉnh để tiếp tục điều tra xác minh, làm rõ các dấu hiệu vi phạm và xử lý theo quy định của pháp luật.
Nhìn chung, các cấp, các ngành đã vào cuộc quyết liệt, triển khai nhiều giải pháp đồng bộ từ ban hành các văn bản chỉ đạo, điều hành đến việc tổ chức thực hiện, tăng cường công tác thanh tra kiểm tra, xử lý các vi phạm… bước đầu đã mang lại kết quả tích cực, nhiều vụ việc vi phạm đã được kiểm tra xử lý ngay từ đầu; việc tách thửa, hợp thửa, hiến đất làm đường được siết chặt. Tại địa bàn các huyện, hầu hết các trường hợp vi phạm trật tự xây dựng, đất đai ở quy mô nhỏ đã được kiểm tra xử lý nghiêm theo quy định; riêng địa bàn thành phố Kon Tum, Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum đã chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, phường tổ chức kiểm tra xử lý theo quy định, tuy nhiên việc xử lý các vi phạm chỉ dừng lại ở mức xử phạt tiền, chưa thực hiện được triệt để các biện pháp khắc phục hậu quả.
2. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách
Qua thảo luận, Ban Kinh tế - Ngân sách thống nhất với báo cáo kết quả thực hiện các nội dung Nghị quyết số 65/NQ-HĐND ngày 10 tháng 12 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Báo cáo số 325/BC-UBND ngày 30 tháng 10 năm 2020. Trong thời gian tới, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác tuyền truyền, phổ biến nâng cao nhận thức của người dân về lĩnh vực đất đai, quy hoạch, xây dựng,... thường xuyên làm tốt công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, kịp thời ngăn chặn, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trong lĩnh vực đất đai, quy hoạch, xây dựng; chỉ đạo xử lý dứt điểm tổ chức, cá nhân sai phạm theo quy định của pháp luật; tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trách nhiệm nghề nghiệp cho cán bộ công tác trong lĩnh vực đất đai, quy hoạch, xây dựng. 
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp thứ 11 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Lưu: VT, Ban KT-NS.
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