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BÁO CÁO
Thẩm tra báo cáo công tác của Ủy ban nhân dân tỉnh 6 tháng đầu năm  

và nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019 


Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh chủ trì, phối hợp với các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh thẩm tra Báo cáo số 120/BC-UBND ngày 31 tháng 5 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO

Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh đã phản ánh cơ bản đầy đủ về các nội dung công tác trong 6 tháng đầu năm, đánh giá đúng tình hình, những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế trong công tác chỉ đạo, điều hành; việc thực hiện chương trình công tác và quy chế làm việc; sự phối hợp với các cơ quan của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội, các Ban xây dựng đảng và các cơ quan tư pháp ở địa phương, đồng thời đề ra phương hướng, nhiệm vụ phù hợp để thực hiện trong 6 tháng cuối năm 2019.
II. VỀ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:

1. Về thực hiện chương trình công tác và quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân tỉnh.

Ủy ban nhân dân tỉnh đã bám sát các chủ trương, chính sách của Đảng, Quốc hội, Chính phủ, Nghị quyết, chỉ thị của Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, tranh thủ sự đồng tình, ủng hộ của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể. Kịp thời đề nghị Hội đồng nhân dân trong xây dựng nghị quyết và ban hành các văn bản quy phạm pháp luật đảm bảo trình tự thủ tục luật định và cụ thể hóa thành chương trình, kế hoạch công tác. Việc theo dõi đôn đốc các cơ quan thực hiện chương trình công tác được quan tâm, kịp thời kiến nghị, đề nghị Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh cho ý kiến giải quyết một số nội dung cấp bách, cần thiết phát sinh giữa hai kỳ họp. 
Ban hành với số lượng lớn văn bản của Ủy ban nhân dân tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh để thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật của cấp trên và thực hiện chỉ đạo, điều hành nhiệm vụ kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh. Văn bản quy phạm pháp luật được xây dựng, ban hành đúng trình tự, thủ tục, đúng thẩm quyền và quy định của pháp luật.
Về thực hiện Quy chế làm việc: Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện đảm bảo nguyên tắc làm việc theo chế độ kết hợp trách nhiệm của tập thể với đề cao trách nhiệm cá nhân của Chủ tịch và từng thành viên Ủy ban nhân dân tỉnh. Giải quyết công việc theo quy chế, quy trình chặt chẽ; chú trọng đổi mới nâng cao chất lượng công tác. Quan tâm thực hiện công tác kiểm tra, kịp thời chỉ đạo, xử lý, giải quyết những khó khăn, vướng mắc ở cơ sở. Việc chấn chỉnh nâng cao kỷ luật, kỷ cương hành chính được duy trì thường xuyên. 
Công tác phối hợp của Ủy ban nhân dân tỉnh với các cơ quan của Hội đồng nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội, các Ban xây dựng Đảng và các cơ quan tư pháp ở địa phương được thực hiện chặt chẽ; phối hợp chỉ đạo, thực hiện tốt việc chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh đảm bảo với tiến độ về thời gian và chất lượng ngày càng cao. Tăng cường công tác dân vận chính quyền, thực hiện có hiệu quả quy chế dân chủ ở cơ sở, tạo điều kiện thuận lợi cho các đoàn thể và nhân dân tham gia công tác quản lý nhà nước. Kịp thời giải quyết kiến nghị cử tri và kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của tổ chức và công dân trên địa bàn tỉnh. 

2. Về chỉ đạo, điều hành các công việc trọng tâm về phát triển kinh tế- xã hội.

Với tinh thần trách nhiệm cao của Ủy ban nhân dân tỉnh và các ngành, các cấp, doanh nghiệp và toàn dân đã tổ chức triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ về phát triển kinh tế. Tốc độ tăng trưởng kinh tế đạt cao, thu ngân sách đảm bảo theo kế hoạch; công tác trả nợ đọng xây dựng cơ bản, thu nợ đọng thuế chuyển biến tích cực; sản phẩm chủ lực, các ngành kinh tế mũi nhọn được chú trọng đầu tư; xây dựng chuỗi liên kết sản xuất gắn với ứng dụng công nghệ cao trong sản xuất và chế biến sản phẩm. Các chương trình mục tiêu quốc gia triển khai thực hiện có hiệu quả. Kết cấu hạ tầng kinh tế được tăng cường, các công trình, dự án trọng điểm được chú trọng thực hiện.

Các chỉ tiêu, nhiệm vụ văn hóa - xã hội của tỉnh được tổ chức thực hiện đạt và vượt kế hoạch đề ra. Chất lượng giáo dục, y tế được nâng lên. Công tác đền ơn đáp nghĩa, các chính sách đối với người có công, an sinh xã hội, giải quyết việc làm, giảm nghèo được quan tâm. Nhiều hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao tổ chức với nhiều hình thức phong phú, sôi nổi, góp phần nâng cao đời sống tinh thần cho nhân dân. Đã ban hành và triển khai thực hiện các đề án, chương trình, kế hoạch hành động trong giáo dục, bảo hiểm xã hội, văn hóa ứng xử, giảm nghèo...
Thực hiện tốt công tác đổi mới, sắp xếp lại tổ chức bộ máy, tinh giản biên chế. Chú trọng cải cách hành chính, tập trung vào cải cách thủ tục hành chính, từng bước nâng cao chất lượng dịch vụ hành chính, chất lượng dịch vụ công. 
Công tác phòng chống tham nhũng được quan tâm, kịp thời đề ra các giải pháp phòng ngừa, xác minh, xử lý, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo có liên quan đến hành vi tham nhũng. Kịp thời xử lý các hành vi tham nhũng. 
Công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí được quan tâm tổ chức thực hiện đạt nhiều kết quả. Tổ chức điều hành kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước hiệu quả, tiết kiệm, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; quản lý, sử dụng tài sản, trang thiết bị được cấp phát, mua sắm, sử dụng đúng mục đích. Công tác thanh tra, kiểm tra đã được tăng cường, qua đó đã phát hiện và xử lý nhiều các sai phạm.
Công tác quản lý bảo vệ rừng, bảo vệ tài nguyên khoáng sản được chú trọng hơn; phòng, chống buôn lậu và gian lận thương mại trên lĩnh vực quản lý thị trường, hoạt động xuất nhập khẩu, nhập cảnh được tiến hành thường xuyên. 
Công tác thanh tra, kiểm tra được thực hiện theo kế hoạch, phát hiện nhiều sai phạm trên các lĩnh vực. Công tác tiếp công dân, tiếp nhận giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo luôn được quan tâm. 

 Quốc phòng an ninh được giữ vững; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đấu tranh phòng chống tội phạm trên các mặt được tăng cường.  

III. VỀ TỒN TẠI, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN:

Ban pháp chế cơ bản thống nhất với báo cáo đánh giá của Ủy ban nhân dân. Ngoài ra, Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo bổ sung một số nội dung cơ bản như sau:
- Về nông nghiệp, việc chỉ đạo triển khai Kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn” thực hiện phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao giai đoạn 2017-2020 và đến năm 2025 tỉnh Kon Tum.
- Tình hình nợ đọng các loại bảo hiểm và việc xử lý tình trạng nợ đọng các loại bảo hiểm (theo báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh tại kỳ họp thứ 6, tính đến cuối 4/2018 là 44,7 tỷ đồng).
Ngoài ra, Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh bổ sung số liệu, đồng thời phân tích làm rõ những hạn chế sau đây:

- Công tác quản lý bảo vệ rừng, ngăn chặn tình trạng phá rừng, vận chuyển lâm sản trái pháp luật và phòng cháy chữa cháy rừng được tăng cường nhưng chưa mang lại hiệu quả cao. Số vụ và tính chất, mức độ vi phạm không giảm và tăng nhiều so với cùng kỳ năm trước. Tổng số vụ vi phạm tăng 67 vụ (48%), khối lượng vi phạm tăng 1.009 m3 gỗ quy tròn các loại (244%), diện tích tăng 1,85 ha (38%). 
- Về tỉ lệ học sinh dân tộc thiểu số bỏ học còn khá cao.
- Việc kiểm tra, xử lý xe độ chế, nhất là xe công nông, máy cày tự chế có gắn cần cẩu chưa kiên quyết.
- Công tác hướng dẫn, kiểm tra, xử lý trong công tác phòng cháy, chữa cháy, nhất là đối với các hộ kinh doanh, hộ gia đình tại các địa phương chưa được chú trọng.
IV. NHIỆM VỤ GIẢI PHÁP CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2019
Ban cơ bản thống nhất về các nhiệm vụ, giải pháp mà Ủy ban nhân dân tỉnh đã đề ra. Ngoài ra, Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm hơn đối với một số nội dung sau:

Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt hơn trong công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, chú trọng đến pháp luật về hình sự, dân sự, hành chính, hôn nhân và gia đình, đất đai, về bồi thường, giải phóng mặt bằng, các quy định về chế độ chính sách, công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư kiến nghị, khiếu nại, tố cáo, về đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, về thủ đoạn trong hoạt động tín dụng đen, quy định về tội phạm cho vay nặng lãi, quy định về nguồn vốn vay ưu đãi của Nhà nước...
Tăng cường công tác thanh tra kinh tế - xã hội; kiểm tra trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh. Rà soát, chỉ đạo xử lý, giải quyết các vụ, việc kiến nghị, khiếu nại kéo dài, phức tạp, nhất là các vụ việc trên địa bàn thành phố Kon Tum, Ngọc Hồi... Chỉ đạo kiểm tra việc thực hiện đền bù giải phóng mặt bằng các dự án, trong đó có các dự án thủy điện, đang gây bức xúc trong Nhân dân như tại huyện Đăk Hà có các dự án thủy điện của các Công ty: Đức Nhân, Đức Bảo, Đức Thành tại xã Đăk Pxi; 03 hộ dân tại thôn Kon Gung xã Đăk Mar khi thi công Dự án thủy điện Plei krông từ năm 2006-2007 đến nay chưa được đền bù.
Đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư phát triển; thực hiện tốt Kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn” thực hiện phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao giai đoạn 2017-2020 và đến năm 2025. Kiểm tra, xử lý trách nhiệm người đứng đầu để xảy ra sai phạm, nhất là nợ đọng bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội đối với các cơ quan được cấp ngân sách.
Tiếp tục xem xét rà soát sắp xếp các đơn vị đảm bảo số giáo viên đứng lớp; làm tốt công tác vận động học sinh ra lớp, tránh tình trạng bỏ học như thời gian qua. 
Quan tâm chỉ đạo sớm đầu tư khu giết mổ gia súc gia cầm tập trung trên địa bàn các huyện, thành phố để thực hiện việc kiểm tra, giám sát chặt chẽ về đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. 
Chỉ đạo, điều hành các sở, ban, ngành liên quan có giải pháp quyết liệt hơn trong công tác quản lý bảo vệ tài nguyên rừng, tài nguyên khoáng sản. Xử lý triệt để các phương tiện xe độ chế nhằm mục đích khai thác gỗ trái phép. 
Tăng cường công trinh sát, điều tra xử lý vi phạm pháp luật trong thanh thiếu niên, hoạt động băng nhóm, bảo kê, lô đề, tín dụng đen (cho vay nặng lãi).
Chỉ đạo rà soát lại các chỉ tiêu kế hoạch theo Nghị quyết Tỉnh ủy, nghị quyết Hội đồng nhân dân đến năm 2020 (kế hoạch 5 năm, 10 năm) để đẩy nhanh tiến độ thực hiện nhằm hoàn thành các chỉ tiêu kế hoạch đã đề ra.  

Rà soát, giải quyết, trả lời thấu đáo các ý kiến, kiến nghị của cử tri tại các kỳ họp, nhất là các kiến nghị nhiều lần, các kiến nghị qua giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh.
Ban Pháp chế kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.
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