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BÁO CÁO

Thẩm tra Dự thảo Nghị quyết sửa đổi điểm b khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 23/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về “xác định vành đai biên giới và xác lập vùng cấm trong khu vực biên giới tỉnh Kon Tum.”

Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã tổ chức thẩm tra Dự thảo Nghị quyết sửa đổi điểm b khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 23/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về “xác định vành đai biên giới và xác lập vùng cấm trong khu vực biên giới tỉnh Kon Tum.”. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

1. Sự cần thiết ban hành Nghị quyết. 
Ngày 21 tháng 7 năm 2017, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 23/2017/NQ-HĐND về “xác định vành đai biên giới và xác lập vùng cấm trong khu vực biên giới tỉnh Kon Tum.”. Tại điểm b khoản 1 Điều 1 Nghị quyết quy định “Vành đai biên giới thuộc huyện Ngọc Hồi: giới hạn chiều sâu từ 314m đến 890m, chiều dài khoảng 125 km.”. Việc xác định vành đai biên giới thuộc huyện Ngọc Hồi như vậy là phù hợp với quy định tại khoản 2 Điều 3 Nghị định số 34/2014/NĐ-CP ngày 29 tháng 4 năm 2014 của Chính phủ “về quy chế khu vực biên giới đất liền của nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam”
 và điểm a khoản 1 Điều 3 Thông tư số 43/2015/TT-BQP ngày 28 tháng 5 năm 2015 của Bộ Quốc phòng hướng dẫn thực hiện Nghị định số 34/2014/NĐ-CP
. 
Tuy nhiên, qua thực tế tổ chức thực hiện Nghị quyết số 23/2017/NQ-HĐND cho thấy: Ngọc Hồi là huyện biên giới có Cửa khẩu Quốc tế Bờ Y; việc xác định “Vành đai biên giới thuộc huyện Ngọc Hồi: giới hạn chiều sâu từ 314m đến 890m, chiều dài khoảng 125 km.” là chưa thật phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, nhất là Quy hoạch chung xây dựng Khu kinh tế Cửa khẩu Quốc tế Bờ Y đã được Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 225/QĐ-TTg ngày 08 tháng 02 năm 2007, nhằm thu hút, thúc đẩy các dự án đầu tư phát triển kinh tế - xã hội tại địa bàn huyện Ngọc Hồi, đặc biệt là khu vực Cửa khẩu Quốc tế Bờ Y.
 
Từ những căn cứ nêu trên, Ban Pháp chế nhận thấy, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh Dự thảo Nghị quyết sửa đổi điểm b khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 23/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về “xác định vành đai biên giới và xác lập vùng cấm trong khu vực biên giới tỉnh Kon Tum.” là cần thiết, đúng thẩm quyền quy định của pháp luật.

2. Nội dung dự thảo Nghị quyết
Về cơ bản Ban Pháp chế thống nhất với dự thảo Nghị quyết. Tuy nhiên, Ban Pháp chế có một số ý kiến như sau:

- Tiêu đề nghị quyết đề nghị biên tập tại như sau: “sửa đổi điểm b khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 23/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh.”
- Về căn cứ pháp lý, đề nghị bổ sung 02 căn cứ sau đây:

Căn cứ Luật Biên giới Quốc gia ngày 17 tháng 6 năm 2003;

Căn cứ Pháp lệnh Bộ đội Biên phòng ngày 28 tháng 3 năm 1997;

- Nơi nhận đề nghị ghi như nơi nhận tại Nghị quyết số 23/2017/NQ-HĐND ngày 23 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh.

 3. Tính hợp hiến, tính hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo Nghị quyết với hệ thống pháp luật:

Dự thảo Nghị quyết trình kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất trong hệ thống văn bản quy phạm pháp luật pháp luật. 

Tuy nhiên, liên quan đến Tọa độ điều chỉnh vành đai biên giới: tại văn bản số 5068/BQP-TM ngày 17 tháng 5 năm 2019 của Bộ Quốc phòng “V/v tham gia ý kiến kết quả khảo sát điều chỉnh phạm vi vành đai biên giới ở khu vực biên giới huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum” cho thấy: trong tổng số 55 điểm tọa độ điều chỉnh vành đai biên giới, biển báo, phát hiện có 07 điểm tọa độ nằm trong phạm vi dưới 100 m. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh giải trình làm rõ nội dung này để các vị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh có cơ sở xem xét, quyết định.
Ban Pháp chế kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.
	Nơi nhận:                                                                         
- Thường trực HĐND tỉnh;   
- Ủy ban nhân dân tỉnh;                                                                              

- Các Ban HĐND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Lãnh đạo VP HĐND tỉnh;
- Chuyên viên VP HĐND tỉnh;
- Lưu VT, PC.                                                                                       
	TM. BAN PHÁP CHẾ
TRƯỞNG BAN

Đã ký
Thái Văn Ngọc


� “Vành đai biên giới là phần lãnh thổ từ đường biên giới quốc gia trở vào, được thiết lập nhằm quản lý, kiểm soát các hoạt động của người, phương tiện trong vành đai biên giới; duy trì an ninh, trật tự và phòng, chống các hành vi vi phạm pháp luật; nơi hẹp nhất 100 m, nơi rộng nhất không quá 1.000 m, trường hợp đặc biệt do Thủ tướng Chính phủ quy định.”


� “Việc xác định chiều sâu vành đai biên giới từ 100m đến 1.000m, do Ủy ban nhân dân tỉnh biên giới quyết định sau khi lấy ý kiến bằng văn bản của Bộ Quốc phòng, Bộ Công an, Bộ Ngoại giao và được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua.”
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