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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết về Kế hoạch vay, trả nợ công năm 2021 và danh mục dự án thuộc cấp tỉnh đầu tư từ nguồn vay lại vốn vay nước ngoài 
của Chính phủ, nguồn vốn vay trong nước theo quy định 
của Luật Ngân sách nhà nước, Luật Quản lý nợ công

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015. 
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh; trên cơ sở Tờ trình số 135/TTr-UBND ngày 19 tháng 11 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về dự thảo Nghị quyết về Kế hoạch vay, trả nợ công năm 2021 và danh mục dự án thuộc cấp tỉnh đầu tư từ nguồn vay lại vốn vay nước ngoài của Chính phủ, nguồn vốn vay trong nước theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước, Luật Quản lý nợ công và hồ sơ kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. Về nội dung của dự thảo Nghị quyết 
Trên cơ sở đánh giá tình hình thực hiện Kế hoạch vay, trả nợ công năm 2020([footnoteRef:1]); căn cứ các quy định của pháp luật hiện hành, Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng dự thảo Nghị quyết về Kế hoạch vay, trả nợ công năm 2021 và danh mục dự án thuộc cấp tỉnh đầu tư từ nguồn vay lại vốn vay nước ngoài của Chính phủ, nguồn vốn vay trong nước theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước, Luật Quản lý nợ công với các nội dung chính sau đây: [1: () Tại phụ lục 01 kèm theo Tờ trình số 135/TTr-UBND ngày 19/11/2020 của UBND tỉnh.] 

1. Tổng mức vay trong năm: 91.000 triệu đồng.
2. Kế hoạch chi từ nguồn vay trả nợ gốc, nguồn ngân sách địa phương, kết dư ngân sách cấp tỉnh, tăng thu, tiết kiệm chi để trả nợ gốc, lãi vay và các loại phí vay trong năm 2021 là 15.100 triệu đồng.
3. Kế hoạch vay, trả nợ từng dự án, chương trình cụ thể như sau:
a) Nguồn vốn vay tín dụng ưu đãi để thực hiện Chương trình kiên cố hóa kênh mương, phát triển giao thông nông thôn
- Tổng mức vay trong năm: Không.
- Kế hoạch chi để trả nợ gốc vay: 6.000 triệu đồng. Trong đó, ngân sách cấp tỉnh chi 6.000 triệu đồng.
b) Nguồn Chính phủ vay về cho vay lại
- Vay để chi đầu tư phát triển: Tổng mức vay 83.900 triệu đồng (Gồm 04 danh mục dự án, chương tình thuộc cấp tỉnh đầu tư: Dự án Sửa chữa và nâng cao an toàn đập; Dự án Hỗ trợ phát triển Khu vực biên giới tiểu dự án tỉnh Kon Tum; Chương trình Mở rộng quy mô nước sạch và vệ sinh nông thôn dựa trên kết quả đầu ra và Dự án Hiện đại hóa thủy lợi thích ứng biến đổi khí hậu).
[bookmark: _Hlk56061142][bookmark: _Hlk55194718]- Vay trả nợ gốc: Tổng mức vay 7.100 triệu đồng (Gồm 02 danh mục dự án, chương tình thuộc cấp tỉnh đầu tư: Dự án Sửa chữa và nâng cao an toàn đập; Chương trình Mở rộng quy mô nước sạch và vệ sinh nông thôn dựa trên kết quả đầu ra).
[bookmark: _Hlk53488661]c) Kế hoạch chi để trả nợ gốc vay, trả lãi và các loại phí vay: 9.100 triệu đồng. Trong đó, ngân sách cấp tỉnh chi 9.100 triệu đồng (trả nợ gốc vay 7.100 triệu đồng, trả lãi và các loại phí vay 2.000 triệu đồng).
2. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách
- Căn cứ khoản 1 Điều 16, khoản 1 Điều 17 Luật Quản lý nợ công năm 2017, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt Kế hoạch vay, trả nợ công năm 2021 và danh mục dự án thuộc cấp tỉnh đầu tư từ nguồn vay lại vốn vay nước ngoài của Chính phủ, nguồn vốn vay trong nước theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước, Luật Quản lý nợ công là đúng quy định.
- Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với đánh giá tình hình thực hiện Kế hoạch vay, trả nợ công năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh([footnoteRef:2]). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục tăng cường công tác phối hợp, kịp thời kiến nghị với các Bộ, ngành liên quan tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình thực hiện; chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện các chương trình, dự án theo kế hoạch. [2: () Tại Phụ lục số 01 kèm theo Tờ trình số 135/TTr-UBND ngày 19/11/2020 của UBND tỉnh.] 

- Tổng mức dư nợ vay của ngân sách địa phương dự kiến đến ngày 31/12/2021 là 130.847 triệu đồng là phù hợp, không vượt quá mức dư nợ vay tối đa của ngân sách địa phương theo quy định tại điểm c, khoản 6 Điều 7 Luật Ngân sách nhà nước 2015 (440.180 triệu đồng = 2.200.900 triệu đồng x 20%).
- Về thể thức, kỹ thuật trình bày dự thảo Nghị quyết: Đề nghị cơ quan trình rà soát, biên tập lại tên gọi của dự thảo Nghị quyết; điều chỉnh cụm từ “trả nợ gốc vay” thành “vay trả nợ gốc” tại điểm c khoản 3 Điều 1 dự thảo Nghị quyết cho phù hợp với nội dung tại điểm b; rà soát các thuật ngữ tài chính theo đúng quy định hiện hành và thống nhất với các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành.
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, Kỳ họp thứ 11 xem xét, quyết định./.
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