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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /NQ-HĐND
	Kon Tum, ngày       tháng      năm 2021



NGHỊ QUYẾT

Về chủ trương đầu tư dự án: Cơ sở huấn luyện 

dự bị động viên/Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum  


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH KON TUM 
KHÓA XI KỲ HỌP THỨ 12
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; 
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Xét Tờ trình số …/TTr-UBND ngày … tháng … năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt chủ trương đầu tư Dự án: Cơ sở huấn luyện dự bị động viên/ Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum; Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh; Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về tiếp thu, giải trình ý kiến thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân, ý kiến thảo luận Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tại kỳ họp.

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án: Cơ sở huấn luyện dự bị động viên/ Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum.

1. Mục tiêu đầu tư: Bảo đảm phục vụ cho huấn luyện lực lượng dự bị động viên, dân quân tự vệ và các lực lượng vũ trang trên địa bàn của tỉnh theo Nghị định số 92/2020/NĐ-CP ngày 17 tháng 08 năm 2020 của Chính phủ Quy định về cơ sở huấn luyện dự bị động viên cấp tỉnh. Đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ, cũng như cho việc huấn luyện tập trung dài ngày, qui mô lớn của lực lượng vũ trang tỉnh; hướng tới mục tiêu xây dựng Quân đội cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, sẵn sàng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới.
2. Quy mô đầu tư:

Đầu tư xây dựng Cơ sở huấn luyện dự bị động viên/Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum trong khuôn viên trường bắn, thao trường huấn luyện Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh Kon Tum, với những nội dung sau:

- Phần doanh trại: Nhà chỉ huy, diện tích khoảng 650 m2; Nhà sinh hoạt văn hóa – Phòng Hồ Chí Minh, diện tích khoảng 496 m2; Nhà ăn dự bị động viên 500 chổ, diện tích khoảng 1.000 m2; Nhà ở đại đội bộ binh dự bị động viên: 03 nhà diện tích khoảng 3.507 m2; Nhà ở tiểu đội công binh trực thuộc, diện tích khoảng 1.023 m2; Nhà ở đại đội cối 82, diện tích khoảng 588 m2; Nhà vệ sinh dự bị động viên: 04 nhà, diện tích khoảng 1.240 m2; Nhà phơi quần áo: 04 nhà, diện tích khoảng 288 m2; Bệ lau súng: 09 bệ; Nhà thi đấu đa năng diện tích khoảng 1.200 m2; Nhà trực ban tiếp dân, diện tích khoảng 58 m2; Nhà để xe, diện tích khoảng 258 m2.

- Hạ tầng kỹ thuật: Điện ngoài nhà (điện động lực + chiếu sáng); Nước ngoài nhà (cấp, thoát nước + bể); San nền; Kè đá; Đường giao thông bê tông diện tích khoảng 5.164m2; Sân bê tông diện tích khoảng 10.658m2; Đường cấp phối hoàn trả khoảng 5.000m2; bể bơi huấn luyện (kích thước 25m x 50m).

- Thiết bị doanh cụ.
3. Dự án nhóm: B.

4. Tổng mức đầu tư dự án: Khoảng 143.761 triệu đồng.
5. Nguồn vốn đầu tư: 
- Nguồn vốn ngân sách trung ương hỗ trợ cho chuẩn bị động viên hàng năm: Dự kiến 70% tổng mức đầu tư, khoảng 100.632 triệu đồng.
- Nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương giai đoạn 2021-2025 và các nguồn vốn hợp pháp khác: Dự kiến 30% tổng mức đầu tư, khoảng 43.129 triệu đồng.
6. Địa điểm thực hiện dự án: Xã Đăk Rơ Nga, huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum.
7. Thời gian thực hiện dự án: 04 năm.

8. Tiến độ thực hiện dự án: Từ năm 2022.

Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện.

2. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp thứ 12 thông qua ngày … tháng … năm 2021./.

	Nơi nhận: 

- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

- Chính phủ;

- Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;

- Ban công tác Đại biểu Quốc hội;

- Bộ Kế hoạch và Đầu tư;


- Thường trực Tỉnh ủy;

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Ủy ban nhân dân tỉnh; 

- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;

- Thường trực HĐND-UBND các huyện, thành phố;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Báo Kon Tum; 

- Đài PT-TH tỉnh;

- Chi cục Văn thư - Lưu trữ tỉnh;

- Cổng thông tin điện tử tỉnh;

- Lưu: VT, TH.
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