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	HĐND TỈNH KON TUM
THƯỜNG TRỰC HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  17 /BC-TTHĐND
	           Kon Tum, ngày 13  tháng  12  năm 2021


BÁO CÁO 

Giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến
trước Kỳ họp thứ 12 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI và

sau Kỳ họp thứ nhất Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; căn cứ Báo cáo số 348/BC-UBND ngày 09/11/2021 của UBND tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 12 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI và sau Kỳ họp thứ nhất Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII (sau đây viết tắt là Báo cáo 348); ý kiến thẩm tra Báo cáo 348 của Ban Pháp chế HĐND tỉnh;

Thường trực HĐND tỉnh báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến trước Kỳ họp thứ 12 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI và sau Kỳ họp thứ nhất Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII như sau:
I. TÌNH HÌNH VÀ NỘI DUNG CỬ TRI KIẾN NGHỊ 

1. Tình hình chung

Trước Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh Khóa XI và sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh đã tiếp xúc cử tri và tổng hợp được 91 ý kiến, kiến nghị gửi về Thường trực HĐND tỉnh.

Qua nghiên cứu, rà soát, Thường trực HĐND tỉnh đã chuyển 75 kiến nghị thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh và các cơ quan cấp tỉnh để xem xét, giải quyết, trả lời theo luật định. Còn 16 kiến nghị không thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của UBND tỉnh hoặc không rõ nội dung, Thường trực HĐND tỉnh đã yêu cầu các Tổ đại biểu chuyển đúng địa chỉ và thông tin lại cho cử tri theo quy định.

2. Nội dung cử tri kiến nghị
Các kiến nghị của cử tri tập trung vào 06 nhóm vấn đề sau đây:
Về công tác quy hoạch: Cử tri đề nghị UBND tỉnh sớm trình Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phê duyệt quy hoạch và tiến tới thành lập Khu bảo tồn thiên nhiên tại huyện Kon Plông nhằm bảo tồn tính đa dạng sinh học kết hợp phát triển du lịch trên địa bàn huyện. Quy hoạch khu dân cư, đối với những nơi dân cư đang sinh sống, nhất là các làng của người đồng bào dân tộc thiểu số đã cư trú từ bao đời nay, rà soát, xem xét những quy hoạch đất đai không còn phù hợp, không còn khả thi thì thông tin cử tri biết để sửa chữa, xây cất nhà, ổn định cuộc sống lâu dài. Đối với các dự án đã quy hoạch rất nhiều năm (như tại đường Trương Quang Trọng đi vào Di tích lịch sử Ngục Kon Tum) nếu không còn quy hoạch, không triển khai dự án thì công khai cho cử tri và Nhân dân biết.
Về công tác bồi thường: Cử tri đề nghị UBND tỉnh tiếp tục làm việc với bộ, ngành liên quan để giải quyết dứt điểm các khoản bồi thường, hỗ trợ cho Nhân dân bị ảnh hưởng bởi dự án thủy điện Đăk Đrinh. Đồng thời, chỉ đạo các ngành chức năng giải quyết dứt điểm việc gây nứt nhà các hộ dân do quá trình thi công Quốc lộ 24 và tuyến đường tránh thành phố Kon Tum.

Về giao thông và đô thị: Cử tri đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng đẩy nhanh tiến độ thi công, sớm hoàn thành Dự án nâng cấp Quốc lộ 24 đoạn đi qua huyện Kon Plông, đồng thời đầu tư hoàn thiện hệ thống thoát nước dọc tuyến Quốc lộ này, nhất là những đoạn qua khu dân cư tập trung và thực hiện vuốt nối giữa Quốc lộ này với đường liên thôn nơi Quốc lộ đi qua để người dân đi lại được thuận lợi; làm đường từ xã Đăk Man đi xã Đăk Blô (huyện Đăk Glei); đầu tư, nâng cấp Tỉnh lộ 675 (Sa Thầy), khắc phục xói lở tại Cầu số 3 thuộc Tỉnh lộ 675; khi thiết kế mở rộng Tỉnh lộ 676 phải cắm mốc cho rõ nền, lòng đường, hành lang đường bộ hai bên tuyến đường, nhất là các đoạn đi qua khu dân cư, khu sản xuất nhằm tránh việc người dân xây dựng nhà ở và các vật kiến trúc khác làm lấn chiếm, vi phạm hành lang an toàn giao thông; mở rộng nút giao thông tại ngã tư đường Tôn Đức Thắng vào thôn Pleitrum - Đăkchoãh (phường Ngô Mây, thành phố Kon Tum) để hạn chế tai nạn giao thông; cắm biểu báo cấm dừng, cấm đỗ tại giao lộ ngã tư đường Phạm Văn Đồng và đường Nguyễn Thị Cương để các loại xe không được dừng, đậu đỗ, đưa đón khách trong khu vực đèn tín hiệu giao thông; yêu cầu các đơn vị viễn thông kiểm tra, xử lý, khắc phục tình trạng dây mạng treo nhằng nhịt làm mất mỹ quan đô thị, gây nguy hiểm cho người và phương tiện đi lại.

Về thủy lợi: Cử tri đề nghị UBND tỉnh yêu cầu các nhà máy thủy điện trên địa bàn tỉnh khi xả lũ phải thông báo trước cho khu vực hạ lưu biết để tránh gây nguy hiểm và giảm thiệt hại cho sản xuất của  người dân. Đồng thời, chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi kiểm tra, có kế hoạch nạo vét, tu sửa lại cống van hệ thống mương chính của hồ chứa Đăk Sa Men (xã Kroong, thành phố Kon Tum) để đảm bảo nước cho Nhân dân sản xuất; xem xét, đầu tư, nâng cấp hệ thống kênh mương nhánh cấp I khu vực nội đồng của thôn Hào Lý thuộc công trình hồ chứa Đăk Kan (xã Sa Loong, huyện Ngọc Hồi); nạo vét lòng hồ, nâng cấp mở rộng hệ thống kênh mương thuỷ lợi Đăk Hniêng (huyện Ngọc Hồi) để đảm bảo nước tưới tiêu sản xuất cho Nhân dân xã Pờ Y và xã Đăk Xú; sửa chữa, khắc phục hệ thống kênh mương dẫn nước tại cánh đồng thị trấn Sa Thầy (huyện Sa Thầy); nâng cấp, sửa chữa, gia cố kênh thuỷ lợi Đăk Tơ Lung (huyện Kon Rẫy) để phục vụ nhu cầu sản xuất của người dân.

Về tài nguyên và môi trường: Cử tri tiếp tục đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo giải quyết dứt điểm 05 ha đất lâm trường Kon Tum trước đây để đưa 05 ha đất này vào đất công do Nhà nước quản lý, từ đó phân định ranh giới giữa đất của Nhà nước với đất của những hộ dân xung quanh, giải quyết quyền lợi của người dân để người dân được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, ổn định cuộc sống; xem xét điều chỉnh đơn giá dịch vụ đo đạc đối với hồ sơ cấp đổi, cấp lại, tách thửa, chuyển nhượng, tặng cho quyền sử dụng đất; yêu cầu Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum có trách nhiệm xác nhận tứ cận đất đai để tránh tình trạng người dân đi lại nhiều lần trong giải quyết thủ tục hành chính liên quan đến đất đai; thu hồi và chuyển giao diện tích 05ha lúa tại thôn 3 (xã Đăk Mar, huyện Đăk Hà) mà Công ty TNHH MTV cà phê 734 đang thuê về cho địa phương quản lý, sử dụng; sớm xem xét, chấp thuận chủ trương bàn giao hệ thống cấp nước sinh hoạt Dự án đầu tư cơ sở hạ tầng khai thác quỹ đất, mở rộng không gian đô thị Khu trung tâm phường Ngô Mây (thành phố Kon Tum) để cung cấp nước cho 15 hộ dân và 03 cơ sở trường học tại tổ 1, phường Ngô Mây đang bị thiếu nước sinh hoạt vào mùa khô; chỉ đạo Ban Quản lý Khu kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y khảo sát, sớm lắp đặt đường ống cung cấp nước sinh hoạt cho 100 hộ dân ở cụm dân cư lô 2, lô 3 thôn Đăk Mế và 40 hộ dân thuộc khu dân cư nhánh 2, nhánh 3 thôn Iệc, xã Pờ Y (huyện Ngọc Hồi).

Về chế độ chính sách: Cử tri kiến nghị UBND tỉnh có cơ chế cho vay vốn, hỗ trợ tiền trong lúc khó khăn, bệnh tật để giảm bớt khó khăn trong cuộc sống; xem xét, có chủ trương hỗ trợ kinh phí đóng BHYT cho người dân tộc thiểu số ở xã mới được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới; nâng mức phụ cấp cho đội ngũ cộng tác viên dân số làm việc tại các thôn, vì hiện nay mức phụ cấp rất thấp; cho lực lượng Công an viên ở thôn làm việc như cũ và được hưởng chế độ như trước đây.
Thường trực HĐND tỉnh thấy rằng hầu hết các ý kiến, kiến nghị của cử tri là xác đáng, đúng thẩm quyền giải quyết, trả lời của UBND tỉnh.
II. KẾT QUẢ GIẢI QUYẾT, TRẢ LỜI CỦA UBND TỈNH

1. Về kết quả

Qua theo dõi và xem xét báo cáo của UBND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy:
- UBND tỉnh đã triển khai thực hiện ý kiến của Hội đồng nhân dân tỉnh tại Kỳ họp thứ 11 (Khóa XI) về việc rà soát, khắc phục những khuyết điểm, hạn chế trong công tác giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri(
). Đồng thời, đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan rà soát, xem xét, giải quyết, trả lời các kiến nghị của cử tri theo quy định(
). Đối với những nội dung cử tri kiến nghị vượt thẩm quyền của tỉnh hoặc có sự phối hợp với các cơ quan Trung ương để giải quyết (như: việc bồi thường tái định canh, tái định cư cho các hộ dân bị ảnh hưởng do thi công thủy điện Đăk Đrinh và các nội dung liên quan đến đường Hồ Chí Minh, đoạn qua địa bàn tỉnh...), UBND tỉnh đã chỉ đạo các cơ quan hữu quan tham mưu UBND tỉnh, phối hợp với các bộ, ngành Trung ương để xem xét, giải quyết(
).
- Trong 75 ý kiến, kiến nghị của cử tri, có 16 kiến nghị phải xem xét giải quyết; 59 kiến nghị thuộc loại thông tin, giải thích với cử tri (chiếm gần 78,66%; có Phụ lục I kèm theo) đã được UBND tỉnh báo cáo, thông tin tương đối đầy đủ. Trong 16 kiến nghị của cử tri phải xem xét, giải quyết có 06 kiến nghị đã được giải quyết xong (chiếm 37,5%); 04 kiến nghị đang giải quyết (chiếm 25%); 06 kiến nghị sẽ giải quyết (chiếm 37,5%) (có Phụ lục II;III;IV kèm theo). Các kiến nghị đã giải quyết, trả lời cơ bản bảo đảm tính pháp lý, tuân thủ các quy định của pháp luật, phù hợp với khả năng, nguồn lực của tỉnh hiện nay được đa số cử tri trong tỉnh thống nhất.

2. Khuyết điểm, hạn chế và nguyên nhân
2.1. Khuyết điểm, hạn chế
- Vẫn còn một vài vấn đề cử tri bức xúc, kiến nghị nhiều lần từ nhiệm kỳ 2016-2021 đến nay hoặc qua nhiều kỳ họp HĐND tỉnh và đã được Thường trực HĐND tỉnh kiến nghị qua mỗi lần giám sát (Báo cáo giám sát kiến nghị cử tri trình tại các Kỳ họp HĐND tỉnh) nhưng UBND tỉnh, các ngành chức năng và địa phương có liên quan chưa giải quyết dứt điểm nên cử tri tiếp tục kiến nghị(
).
- Thường trực HĐND tỉnh đã có lưu ý, nhưng có kiến nghị UBND tỉnh trả lời vẫn còn chung chung(
), trả lời chưa phù hợp với quy định(
) hoặc chưa đầy đủ, rõ ràng, chưa thật sát, đúng thực tế và thỏa đáng những vấn đề cử tri kiến nghị(
) nên thiếu tính thuyết phục đối với cử tri và Nhân dân trong tỉnh.

2.2. Nguyên nhân

2.2.1. Nguyên nhân chủ quan

- Vẫn còn một số cơ quan, đơn vị, địa phương chưa thật sự quan tâm, chưa làm tốt công tác theo dõi, nghiên cứu, tham mưu, giúp UBND tỉnh giải quyết, trả lời đầy đủ, thấu đáo các kiến nghị của cử tri.

- Tổ đại biểu HĐND tỉnh và các cơ quan chuyên môn tại một số địa phương cấp huyện chưa nắm chắc tình hình, phối hợp chưa tốt, chưa thông tin, giải thích, trả lời ngay tại chỗ các kiến nghị của cử tri nên vẫn còn nhiều kiến nghị chỉ thông tin, giải trình để cử tri biết. Còn một vài Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri chưa đúng thẩm quyền(
). 
- Công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật ở cơ sở vẫn còn hạn chế, còn nhiều chủ trương, chính sách trực tiếp tác động đến người dân nhưng cử tri không biết hoặc chưa hiểu một cách thấu đáo, dẫn đến kiến nghị nhiều lần, không đúng thẩm quyền.

2.2.2. Nguyên nhân khách quan

Nhiều công trình giao thông, thủy lợi trên địa bàn tỉnh đã đầu tư từ nhiều năm nên xuống cấp và qua mỗi đợt mưa lũ bị hư hỏng nặng. Đây là những công trình đòi hỏi nguồn vốn đầu tư rất lớn để giải quyết. Mặt khác, một số kiến nghị thuộc thẩm quyền của các cơ quan Trung ương cần phải phối hợp để giải quyết nhưng nguồn lực của tỉnh còn khó khăn, hạn hẹp nên trong một thời gian nhất định UBND tỉnh và các ngành chức năng không thể giải quyết đầy đủ, kịp thời, thỏa đáng tất cả các ý kiến, kiến nghị của cử tri.

III. Kiến nghị

Qua theo dõi, giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực và các Ban của HĐND tỉnh; qua giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến trước Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh Khóa XI và sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII, Thường trực HĐND tỉnh đề nghị:

1. Đối với Hội đồng nhân dân tỉnh

Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy số lượng kiến nghị của cử tri được UBND tỉnh đang và sẽ giải quyết không nhiều (10 kiến nghị), trong đó chủ yếu là việc đầu tư nâng cấp, sửa chữa đường giao thông (08/10 kiến nghị), 01 kiến nghị về thủy lợi và 01 kiến nghị về cấp nước sinh hoạt đang và sẽ được UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng giải quyết. Vì vậy, đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, không ban hành nghị quyết về việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp này. 
2. Đối với UBND tỉnh

- Tập trung nghiên cứu, rà soát, giải quyết dứt điểm các vấn đề cử tri kiến nghị nhiều lần, nhất là những kiến nghị kéo dài. Trong đó, cần rà soát, nghiên cứu, có biện pháp phối hợp với các bộ, ngành Trung ương báo cáo, đề xuất Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ xem xét, sớm giải quyết kiến nghị của cử tri xã Đăk Nên (huyện Kon Plông) về đền bù, tái định canh, tái định cư cho các hộ dân bị ảnh hưởng do thi công dự án thủy điện Đăk Đrinh để Nhân dân ổn định cuộc sống. Đối với kè phía bờ Đông của sông Pô Kô (đoạn qua thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei) có giải pháp giải quyết triệt để để không tái diễn những thiệt hại mà người dân nơi đây phải gánh chịu khi mưa lũ đến.
- Chỉ đạo các ngành, đơn vị, địa phương có liên quan khẩn trương rà soát, khắc phục các hồ, đập, nhất là hệ thống kênh mương đã bị hư hỏng, xuống cấp sau mùa mưa lũ năm 2021 và những năm trước nhằm bảo đảm nước tưới phục vụ sản xuất Đông-Xuân năm 2021-2022 và nước tưới cho cây công nghiệp trong mùa khô sắp tới.

- Xem xét, xử lý các cơ quan, đơn vị chưa làm hết trách nhiệm trong công tác tham mưu, giúp UBND tỉnh trả lời ý kiến, kiến nghị, để xảy ra tình trạng trả lời chung chung, chưa phù hợp với quy định, chưa đầy đủ, rõ ràng, chưa thật sát, đúng thực tế và thỏa đáng (như đã nêu ở mục 2.1); khẩn trương kiểm tra, xử lý nghiêm các cá nhân, tổ chức để chậm tiến độ xây dựng kè phía bờ Đông của sông Pô Kô, chậm khắc phục mố cầu treo đi qua Trường phổ thông Dân tộc nội trú huyện Đăk Glei nên đợt lũ vừa qua đã bị xói lở nghiêm trọng(
). Báo cáo kết quả xử lý về Thường trực HĐND tỉnh trước ngày 15/3/2022 để biết, khảo sát, giám sát theo quy định.

- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan khẩn trương rà soát, nghiên cứu giải quyết, trả lời kịp thời, đầy đủ, rõ ràng các kiến nghị, tránh việc cử tri bức xúc, kiến nghị nhiều lần. Trong đó, cần xác định cụ thể nguồn lực (nếu có), giải pháp, lộ trình giải quyết, quy định của cấp có thẩm quyền...và gửi về Thường trực HĐND tỉnh, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh (nơi có cử tri kiến nghị) trước ngày 24/12/2021 để theo dõi, giám sát; để đại biểu HĐND tỉnh thông báo cử tri biết theo quy định.
- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương phải thường xuyên theo dõi, nắm chắc tình hình và nguyện vọng của cử tri; cử người có trách nhiệm tham dự đầy đủ các Hội nghị tiếp xúc cử tri để giải thích, trả lời cụ thể, đầy đủ, không vòng vo, né tránh để cử tri rõ, không kiến nghị; phối hợp với các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổng hợp đầy đủ, chính xác ý kiến, kiến nghị của cử tri và gửi đến đúng cơ quan, đơn vị, người có thẩm quyền giải quyết, trả lời.
- Đối với việc giải quyết những kiến nghị của cử tri có liên quan đến trách của các bộ, ngành Trung ương, đề nghị UBND tỉnh tranh thủ làm việc, sớm thông báo kết quả làm việc đến các địa phương cử tri có kiến nghị, đến Thường trực HĐND, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh để biết, thông tin lại cho cử tri để cử tri không tiếp tục kiến nghị.

2. Đối với các Ban của HĐND tỉnh
Nghiên cứu, thực hiện khảo sát, giám sát các vấn đề mà cử tri bức xúc kiến nghị, nhất là những kiến nghị nhiều lần, qua nhiều kỳ họp HĐND tỉnh thuộc lĩnh vực Ban phụ trách; báo cáo Hội đồng nhân dân, Thường trực HĐND tỉnh theo quy định.

3. Đối với các Tổ đại biểu HĐND tỉnh
- Tích cực phối hợp với Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện, xã làm tốt hơn nữa công tác tổng hợp, phân loại ý kiến, kiến nghị của cử tri; không gửi kiến nghị của cử tri không rõ nội dung, không đúng thực tế, không đúng thẩm quyền của cấp tỉnh về Thường trực HĐND tỉnh.

- Quan tâm và làm tốt hơn nữa công tác theo dõi, giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn ứng cử. Đôn đốc đại biểu trong Tổ tích cực theo dõi, “đeo bám” và báo cáo đầy đủ, rõ ràng kết quả giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cư tri ở địa bàn ứng cử, nhất là những kiến nghị nhiều lần. Trường hợp cần thiết, tổ chức giám sát hoặc đề nghị Thường trực HĐND tỉnh giám sát, chất vấn về việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri theo quy định.

4. Đối với đại biểu HĐND tỉnh
- Tích cực nghiên cứu, nắm chắc chủ trương, đường lối của Đảng và các quy định của pháp luật; chủ động tuyên truyền, hướng dẫn, giải thích về chế độ, chính sách, nhất là những lợi ích từ việc thực hiện các dự án quan trọng trên địa bàn tỉnh nhằm tạo sự đồng thuận cao của người dân trong việc thực hiện các dự án này, hạn chế các kiến nghị nhiều lần. 

- Tham gia đầy đủ các cuộc khảo sát, giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực và các Ban của HĐND tỉnh (khi được mời); sâu sát cơ sở, gần gũi cử tri, nắm chắc thực tế để trả lời, thông tin, thuyết phục cử tri hiểu, chia sẻ và không tiếp tục kiến nghị đối với các nội dung đã được pháp luật hiện hành quy định rõ, được UBND tỉnh trả lời đầy đủ, rõ ràng, đúng thẩm quyền hoặc những vấn đề đòi hỏi nguồn lực đầu tư rất lớn mà hiện tại tỉnh chưa đủ lực.
Trên đây là báo cáo giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến trước Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh Khóa XI và sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII.
Kính trình HĐND tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 2 xem xét./.

	Nơi nhận:
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

	- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);

- UBND tỉnh;
- Thường trực HĐND tỉnh;

- Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh;

- Các Ban của HĐND tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Lãnh đạo Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;
- TT HĐND, UBND các huyện, TP Kon Tum;

- Chuyên viên Văn phòng;

- Lưu: VT, TH(Minh).
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Đã ký
Nguyễn Thế Hải


(�) Công văn số 1422/UBND-NNTN ngày 06/5/2021 của UBND tỉnh về việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri theo báo cáo giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh.


(�) Công văn số 1365/UBND-NNTN ngày 01/5/2021 của UBND tỉnh về việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh Khóa XI; Công văn số 3162/UBND-NNTN ngày 06/9/2021 của UBND tỉnh về việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII; Công văn số 3212/UBND-NNTN ngày 08/9/2021 của UBND tỉnh về việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh Khóa XI và sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII...


(�) Như: Phối hợp với Bộ Công thương để giải quyết kiến nghị của cử tri xã Đăk Nên, huyện Kon Plông về bồi thường, tái định canh, tái định cư cho các hộ dân bị ảnh hưởng do thi công thủy điện Đăk Đrinh; phối hợp Chi cục quản lý đường bộ III.4 (thuộc Bộ Giao thông vận tải) để giải quyết những kiến nghị cử tri liên quan đến đường Hồ Chí Minh (đoạn qua tỉnh Kon Tum).


(�) Dự án Kè chống sạt lở sông Pô Kô đoạn qua thị trấn huyện Đăk Glei (cử tri thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei đã kiến nghị từ nhiệm kỳ 2011-2016; gần đây nhất là trước Kỳ họp thứ 10 và thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021 đến nay vẫn tiếp tục kiến nghị); Về 05 ha đất có nguồn gốc giao cho Lâm trường Kon Tum làm vườn ươm cây giống tại phường Duy Tân, thành phố Kon Tum; Công tác bồi thường tái định canh, tái định cư cho các hộ dân bị ảnh hưởng do thi công thủy điện Đăk Đrinh (xã Đăk Nên, huyện Kon Plông)...


(�) Câu 13; câu 21; câu 24...UBND tỉnh trả lời "đã chỉ đạo...". Điều cử tri cần biết là có mở rộng nút giao thông tại vị trí ngã tư đường Tôn Đức Thắng vào thôn Pleitrum-Đăkchoãh hay không? nếu có thì đến nay giải quyết tới đâu và khi nào xong (câu 13); Đến nay, việc nạo vét rãnh đảm bảo thoát nước đường Đăk Côi-Đăk Pxy (đoạn từ nhà ông A Khiếp đến đoạn nhà ông Nguyễn Văn Khúc) đến đâu rồi và khi nào xong? (câu 21); Việc các nhà mạng viễn thông như: Viettel, Vinaphone, Mobiphone...để xảy ra tình trạng dây mạng bùng nhùng, lòng thòng… làm mất mỹ quan đô thị, nguy hiểm cho người và phương tiện đi lại (như kiến nghị của cử tri thị trấn Đăk Tô) đã giải quyết xong chưa?... Đó mới là điều cử tri cần. 


(�) "Câu 46. Cử tri phường Quang Trung kiến nghị: Chất lượng nước máy sinh hoạt hiện nay... Trả lời: Đối với các kiến nghị của cử tri, Công ty cổ phần Cấp nước Kon Tum có một số ý kiến trả lời như sau:" là không đúng quy định, vì Thường trực HĐND tỉnh đề nghị UBND tỉnh trả lời cử tri chứ không đề nghị Công ty cổ phần Cấp nước Kon Tum trả lời cử tri. Rõ ràng đây chỉ là một số ý kiến của Công ty cổ phần Cấp nước Kon Tum chứ không phải ý kiến trả lời của UBND tỉnh cho cử tri. Mặt khác, đây mới chỉ là một số ý kiến. Vậy còn ý kiến nào trả lời cử tri xung quanh việc chất lượng nước máy sinh hoạt nữa không? Đề nghị UBND tỉnh giải trình rõ.


(�) UBND tỉnh chưa trả lời rõ (câu 10.2) là có "cho rút tiền mặt tại Kho bạc Nhà nước để trả lương cho cán bộ, công chức cấp xã và giáo viên là người dân tộc thiểu số" hay không?; Câu 5: "...đối với các trường hợp hộ gia đình, cá nhân sử dụng đất nhận giao khoán vào mục đích nông nghiệp, lâm nghiệp đang trực tiếp sản xuất nông nghiệp và có nguồn thu nhập ổn định từ sản xuất nông nghiệp thì được hỗ trợ theo quy định hiện hành" là quy định như thế nào cần phải chú thích rõ để đại biểu thông tin cử tri biết; Câu 26 trả lời chưa rõ là có "nâng cấp hệ thống kênh mương nhánh cấp I khu vực nội đồng của thôn Hào Lý thuộc công trình hồ chứa Đăk Kan, xã Sa Loong" hay không?; Câu 64 (đúng là 65), UBND tỉnh trả lời cử tri xã Đăk Nông huyện Ngọc Hồi về việc xác định tứ cận đất đai đã: "Đề nghị Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum quan tâm, phối hợp trong công tác xác định ranh giới sử dụng đất để đảm bảo giải quyết thủ tục hành chính về đất đai cho người dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum" là chưa thỏa đáng. UBND tỉnh có quyền yêu cầu Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum phải thực hiện nghiêm túc công việc này; Câu 64, về thu hồi, bàn giao, phương án sử dụng đất theo kiến nghị của cử tri xã Đăk Nông (Ngọc Hồi) UBND trả lời: "đến thời điểm hiện nay Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi chưa tổng hợp, báo cáo theo quy định"; tương tự ở câu 66 (đúng là 67) UBND tỉnh trả lời: "...Tuy nhiên, đến nay chưa có ý kiến của Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông về địa bàn triển khai thực hiện dự án..." khi cử tri huyện Kon Plông kiến nghị "...sớm xúc tiến thành lập Khu bảo tồn thiên nhiên tại huyện Kon Plông để góp phần bảo tồn tính đa dạng sinh học kết hợp phát triển du lịch trên địa bàn huyện". Cử tri cần biết trách nhiệm của UBND huyện Ngọc Hồi và Kon Plông đến đâu trong các nội dung cử tri kiến nghị. Câu 2, Ông A Mai cho rằng việc Sở Giao thông vận tải tỉnh Kon Tum cũng như các cơ quan có thẩm quyền chưa đi thực địa mà trả lời như thế là không đúng với thực tế, ảnh hưởng đến uy tín, danh dự của cá nhân ông A Mai. Thực tế trên khu vực đó không có đất của gia đình ông A Mai mà có khoảng hơn 40 ha cao su và các loại cây trồng của Nhân dân. Đề nghị cơ quan có thẩm quyền kiểm tra và đính chính việc trả lời trên làm ảnh hưởng đến cá nhân ông (Báo cáo số 06/BC-TĐB ngày 25/11/2021 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại thành phố Kon Tum).


(�) Còn 16 ý kiến, kiến nghị của cử tri không thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp tỉnh (Phụ lục ban hành kèm theo Báo cáo số 11/BC-TTHĐND ngày 23/4/2021 về tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh Khóa XI; Báo cáo số 04/BC-TTHĐND ngày 01/9/2021 về tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII của Thường trực HĐND tỉnh).


(�) Tại Báo cáo số 12/BC-TTHĐND ngày 26/4/2021 của Thường trực HĐND tỉnh "về giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI" đã đề nghị UBND tỉnh: "Đối với kè phía bờ Đông của sông Pô Kô (đoạn qua thị trấn Đăk Glei) đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng đẩy nhanh tiếp độ xây dựng và hoàn thành đưa vào sử dụng trước mùa mưa lũ năm 2021; chỉ đạo UBND huyện Đăk Glei khẩn trương xử lý mố cầu treo đi qua Trường phổ thông Dân tộc nội trú huyện Đăk Glei đã sạt lở nghiêm trọng. Đồng thời, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị có liên quan phối hợp chặt chẽ với Sở Nông nghiệp-Phát triển nông thôn, UBND huyện Đăk Glei trong thiết kế, xây dựng cầu mới khi xây dựng các cầu qua đoạn sông này không cản trở dòng chảy hiện tại nhằm hạn chế tối đa sạt lở hai bên bờ sông, hư hỏng bờ kè".





