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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  142/TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 24  tháng 11  năm 2020  


TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị cho ý kiến về Đề án “Khai thác quỹ đất để tạo 

vốn phát triển tài sản kết cấu hạ tầng giao thông dọc tuyến đường 

giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24”

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;  Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Đất đai ngày 29 tháng 11 năm 2013;

Căn cứ Luật Quản lý, sử dụng tài sản công ngày 21 tháng 6 năm 2017;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Nghị định số 33/2019/NĐ-CP ngày 23 tháng 4 năm 2019 của Chính phủ quy định việc quản lý, sử dụng và khai thác tài sản kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ;

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, cho ý kiến về Đề án “Khai thác quỹ đất để tạo vốn phát triển tài sản kết cấu hạ tầng giao thông dọc tuyến đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc Lộ 24” với một số nội dung như sau:

I. CƠ SỞ PHÁP LÝ VÀ QUÁ TRÌNH TRIỂN KHAI LẬP ĐỀ ÁN

Theo quy định tại điểm b khoản 4 Điều 16 Nghị định số 33/2019/NĐ-CP của Chính phủ quy định việc quản lý, sử dụng và khai thác tài sản kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phê duyệt đối với Đề án khai thác quỹ đất để tạo vốn phát triển tài sản kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ thuộc phạm vi quản lý sau khi có ý kiến của Hội đồng nhân dân cùng cấp”. Do đó, việc trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, cho ý kiến đối với Đề án nêu trên là cần thiết và phù hợp với quy định hiện hành.

Thực hiện chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy tại Văn bản số 5284-CV/VPTU ngày 03 tháng 01 năm 2020 về việc xây dựng phương án ngăn chặn việc xây dựng không phép, trái phép dọc hai bên các tuyến tỉnh lộ, quốc lộ trên địa bàn tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Văn bản số 330/UBND-HTKT ngày 07 tháng 02 năm 2020 và Văn bản số 1579/UBND-KTTH ngày 08 tháng 5 năm 2020 giao Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh lập Đề án đối với tuyến đường giao thông kết nối đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24.

Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh đã dự thảo Đề án Khai thác quỹ đất để tạo vốn phát triển tài sản kết cấu hạ tầng giao thông dọc tuyến Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24, hoàn thiện trên cơ sở ý kiến tham gia của các ngành có liên quan (Sở Xây dựng, Sở Tài chính, Sở Giao thông vận tải, Sở Tài nguyên và Môi trường) và trình Hội đồng thẩm định các Đề án khai thác quỹ đất để tạo vốn phát triển kết cấu hạ tầng trên địa bàn tỉnh Kon Tum (lần 1) tại Công văn số 136/CV-TTPTQĐ ngày 25 tháng 6 năm 2020. Hội đồng thẩm định đã tổ chức họp thẩm định Đề án tại Báo cáo số 02/BC-HĐTĐ ngày 06 tháng 10 năm 2020 và Sở Kế hoạch và Đầu tư đã trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, đề xuất trình Hội đồng nhân dân tỉnh tại Văn bản số 2494/SKHĐT-TH ngày 08 tháng 10 năm 2020.

II. NỘI DUNG CHÍNH CỦA ĐỀ ÁN
1. Tên Đề án: Đề án Khai thác quỹ đất để tạo vốn phát triển tài sản kết cấu hạ tầng giao thông dọc tuyến Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24.

2. Đơn vị lập Đề án: Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh.

3. Mục tiêu Đề án: Đề án Khai thác quỹ đất để tạo vốn phát triển tài sản kết cấu hạ tầng giao thông dọc tuyến Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 được lập trên cơ sở các quy hoạch đã được phê duyệt, điều chỉnh, bổ sung nhằm phát huy tối đa tiềm năng, lợi thế sẵn có dọc tuyến Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24, tạo nguồn vốn xây dựng kết cấu hạ tầng, góp phần nâng cấp phát triển đô thị và tạo nguồn thu cho ngân sách.
4. Vị trí đất lập Đề án:

Theo Đồ án quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2.000, được thực hiện dọc theo tuyến đường giao thông kết nối có chiều dài 3,2 km (Đoạn từ đường Hồ Chí Minh km0+00 đến Km3+200 phía nam sông Đăk Bla) với tổng diện tích quy hoạch cho toàn tuyến là 90ha, trong đó: 

- Ban quản lý các dự án 98 thực hiện từ nút giao 49 (gần Ủy ban nhân dân xã Chư HReng) về phía Bắc giáp sông Đăk Bla thuộc Quy hoạch chi tiết Khu nam Trung tâm hành chính mới được Ủy ban nhân dân tỉnh giao Ban quản lý các dự án 98 khai thác tại Quyết định số 784/QĐ-UBND ngày 29 tháng 7 năm 2019 về việc triển khai chủ trương đầu tư Dự án đầu tư kết cấu hạ tầng khu vực phía Nam sông Đăk Bla thuộc đồ án quy hoạch chi tiết trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và dân cư tỉnh Kon Tum với tổng diện tích khai thác theo quy hoạch chiếm 33,7 ha.

- Đất đồi núi, khe suối, hợp thủy, diện tích tuyến đường kết nối… không thuận tiện cho việc khai thác hoặc khai thác kém hiệu quả chiếm 11,44ha.

- Phần diện tích đất hiện dân đang sinh sống tập trung dọc theo các tuyến đường hiện trạng của phường Trần Hưng Đạo (phần điện tích đất này chủ yếu chỉnh trang đô thị theo quy hoạch cho phù hợp, không đầu tư khai thác), diện tích chiếm khoảng 10,7ha.   

- Phần còn lại, Trung tâm phát triển quỹ đất tỉnh thực hiện khai thác với diện tích khoảng 37,17 ha (từ Km0+00 phường Trần Hưng Đạo đến nút giao 49 với đường tỉnh lộ 671 gần UBND xã Chư Hreng), có vị trí tiếp giáp như sau:

+ Phía Bắc giáp với nút giao lộ đường Tỉnh lộ 671 gần Ủy ban nhân dân xã Chư Hreng.

+ Phía Nam Giáp với với khu dân cư phường Trần Hưng Đạo.

+ Phía Đông giáp với khu dân cư và đất sản xuất nông nghiệp xã Chư Hreng, phường Trần Hưng Đạo.

+ Phía Tây giáp với khu dân cư và đất sản xuất nông nghiệp xã Chư Hreng, phường Trần Hưng Đạo.

5. Diện tích đất dự kiến khai thác theo quy hoạch: 

Tổng diện tích đất dự kiến khai thác khoảng 37,17 ha trên địa bàn phường Trần Hưng Đạo và xã Chư Hreng; dự kiến 03 vị trí:

+ Vị trí 1: Tại trung tâm phường Trần Hưng Đạo với diện tích khai thác khoảng 21,21ha.

+ Vị trí 2: Thuộc xã Chư Hreng, diện tích khai thác khoảng 8,59ha.

+ Vị trí 3: Thuộc trung tâm xã Chư Hreng, diện tích khai thác khoảng 7,37ha.

6. Hình thức sử dụng đất:
- Đối với đất ở, thực hiện giao đất cho hộ gia đình, cá nhân, tổ chức kinh doanh bất động sản, thông qua hình thức đấu giá quyền sử dụng đất theo quy định của Luật đất đai và Luật đấu giá tải sản.

- Đối với đất thương mại dịch vụ, chợ khu vực xã: Thực hiện cho thuê đất có thời hạn cho tổ chức, hộ gia đình, cá nhân thông qua hình thức đấu giá quyền sử dụng đất theo quy định của Luật đất đai và Luật đấu giá tải sản.

- Đối với các loại đất công trình thể dục thể thao, đất công trình văn hóa, đất công viên - cây xanh: thực hiện mời gọi nhà đầu tư tham gia xã hội hóa sử dụng đất, việc giao đất, cho thuê đất thực hiện theo quy định của Luật đất đai hoặc Luật đấu giá tải sản.

- Đối với các loại đất giáo dục, đất công trình y tế, công trình công cộng dịch vụ khu ở, đất hạ tầng giao thông bãi đỗ xe: thực hiện việc giao đất, cho thuê đất theo Luật đất đai trên cơ sở tổ chức được giao đất, cho thuê đất phải nộp tiền đầu tư hạ tầng giải phóng mặt bằng (tính theo m2/suất đầu tư hạ tầng) cho ngân sách.

7. Tổng mức đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng từ ngân sách nhà nước khoảng 166.942,8 triệu đồng.

8. Dự kiến chi phí bồi thường, giải phóng mặt bằng để khai thác quỹ đất theo quy định của pháp luật về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất: Khoảng 66.884 triệu đồng
9. Dự kiến số tiền thu được từ việc khai thác quỹ đất theo quy định của pháp luật đất đai: Khoảng 375.788 triệu đồng.
10. Phương án quản lý, sử dụng số tiền thu được từ khai thác quỹ đất:

Số tiền thu được từ khai thác quỹ đất, sau khi trừ đi các chi phí có liên quan, phần còn lại được nộp toàn bộ vào ngân sách nhà nước và được bố trí trong kế hoạch đầu tư công và dự toán chi ngân sách nhà nước để thực hiện dự án đầu tư được cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định của pháp luật về đầu tư công, pháp luật về ngân sách nhà nước và pháp luật có liên quan (quy định tại khoản 4, Điều 118 Luật Quản lý sử dụng tài sản công).

11. Thời gian thực hiện Đề án: Từ năm 2020.

III. DANH MỤC HỒ SƠ KÈM THEO

1. Văn bản số 5284-CV/VPTU ngày 03 tháng 01 năm 2020 của Văn phòng Tỉnh ủy về việc xây dựng phương án ngăn chặn việc xây dựng không phép, trái phép dọc hai bên các tuyến tỉnh lộ, quốc lộ trên địa bàn tỉnh.

2. Báo cáo số 02/BC-HĐTĐ ngày 06 tháng 10 năm 2020 của Hội đồng thẩm định về kết quả thẩm định Đề án “Khai thác quỹ đất để tạo vốn phát triển tài sản kết cấu hạ tầng giao thông dọc tuyến đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24”.

3. Đề án khai thác quỹ đất để tạo vốn phát triển tài sản kết cấu hạ tầng giao thông dọc tuyến giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24.

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh, xem xét, cho ý kiến về Đề án (Có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh kèm theo)./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh;

- VP UBND tỉnh: CVP, PVP (KTTH);

- Lưu: VT, KTTH. PHD.
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