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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  76 /TTr-UBND
	Kon Tum, ngày  15   tháng 6  năm 2022 


TỜ TRÌNH
Về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án
Ðầu tư xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 676 nối huyện Kon Plông,
tỉnh Kon Tum với các huyện Sơn Tây, Sơn Hà, tỉnh Quảng Ngãi 

	Kính gửi:
	Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp chuyên đề.


Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; 

Căn cứ Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chủ trương đầu tư Dự án Ðầu tư xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 676 nối huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum với các huyện Sơn Tây, Sơn Hà, tỉnh Quảng Ngãi;
Căn cứ Thông báo số 25/TB-TTHĐND ngày 09 tháng 6 năm 2022 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về đăng ký bổ sung nội dung trình kỳ họp chuyên đề Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII;
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Ðầu tư xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 676 nối huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum với các huyện Sơn Tây, Sơn Hà, tỉnh Quảng Ngãi với các nội dung chính sau:

1. Lý do điều chỉnh: 
Dự án Ðầu tư xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 676 nối huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum với các huyện Sơn Tây, Sơn Hà, tỉnh Quảng Ngãi được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021. Ủy ban nhân dân tỉnh giao triển khai chủ trương đầu tư tại Quyết định số 379/QĐ-UBND ngày 14 tháng 5 năm 2021 và phê duyệt dự án tại Quyết định số 683/QĐ-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2021.
Trong quá trình hoàn thiện các thủ tục trình cấp thẩm quyền quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để triển khai thực hiện dự án, để có cơ sở xác định cụ thể diện tích rừng, loại rừng trước khi trình Trung ương xem xét quyết định chủ trương chuyển đổi mục đích sử dụng rừng và di dời lưới điện thì việc bổ sung quy mô hạng mục di dời lưới điện vào quy mô dự án (thuộc chi phí bồi thường, giải phóng mặt bằng) để có cơ sở cho chủ đầu tư (Ban quản lý các dự án 98) triển khai theo quy định hiện hành là cần thiết. Do đó, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét điều chỉnh quy mô đầu tư dự án đã được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021.

2. Các nội dung điều chỉnh chủ trương đầu tư:
a) Nội dung điều chỉnh: Bổ sung hạng mục di dời hệ thống lưới điện (thuộc chi phí bồi thường, giải phóng mặt bằng)
(Chi tiết điều chỉnh tại Phụ lục kèm theo)
b) Các nội dung khác: Thực hiện theo Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh.
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp chuyên đề xem xét, điều chỉnh chủ trương đầu tư của dự án để có cơ sở triển khai thực hiện theo quy định (Có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh và các văn bản liên quan kèm theo(
))./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- Ban quản lý các dự án 98;
- Lưu: VT, HTKT, KTTH.PHD.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(�) Gồm:


- Tờ trình số 357/TTr-BQLDA ngày 07 tháng 6 năm 2022 của Ban Quản lý các dự án 98 về việc đề nghị thẩm định Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án điều chỉnh dự án Ðầu tư xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 676 nối huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum với các huyện Sơn Tây, Sơn Hà, tỉnh Quảng Ngãi.


- Báo cáo số 355/BC-BQLDA ngày 07 tháng 6 năm 2022 của Ban Quản lý các dự án 98 về đề xuất chủ trương đầu tư dự án điều chỉnh dự án Ðầu tư xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 676 nối huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum với các huyện Sơn Tây, Sơn Hà, tỉnh Quảng Ngãi.


- Báo cáo số 132/BC-SKHĐT ngày 08 tháng 6 năm 2022 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về Kết quả thẩm định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Ðầu tư xây dựng cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 676 nối huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum với các huyện Sơn Tây, Sơn Hà, tỉnh Quảng Ngãi.






