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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:      78 /TTr-UBND
	   Kon Tum, ngày  30 tháng 6 năm 2020


TỜ TRÌNH
Về việc đề nghị phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị 
sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2020

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 10
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019;
Căn cứ Luật Viên chức năm 2010;
Căn cứ Văn bản số 6658/BNV-TCBC ngày 31 tháng 12 năm 2019 của Bộ Nội vụ về việc thẩm định số lượng người làm việc và hợp đồng lao động trong các đơn vị sự nghiệp công lập của tỉnh Kon Tum năm 2020 (Văn bản 6658/BNV-TCBC);
Thực hiện Thông báo số 45/TB-TTHĐND ngày 29 tháng 6 năm 2020 về kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về xin rút và bổ sung nội dung kỳ họp thứ 10 Hội đồng nhân dân tỉnh;
Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 10 xem xét, phê duyệt tổng số người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2020, cụ thể như sau:
I. CƠ SỞ PHÁP LÝ VÀ SỰ CẦN THIẾT 

- Điểm đ khoản 2 Điều 19 Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định Hội đồng nhân dân tỉnh có nhiệm vụ, quyền hạn “...phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh theo quy định của Chính phủ”.

- Tại Văn bản số 6658/BNV-TCBC, Bộ Nội vụ đã thẩm định tổng số lượng người làm việc của tỉnh Kon Tum năm 2020 là 14.731 người, giảm 409 người so với năm 2019. Để giải quyết các khó khăn, vướng mắc và nhu cầu cấp bách về biên chế sự nghiệp giáo dục – đào tạo và y tế trên địa bàn tỉnh, Thường trực Tỉnh ủy
, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh
 và Ủy ban nhân dân tỉnh
 đã có các văn bản kiến nghị với Bộ Nội vụ, Bộ trưởng Bộ Nội vụ xem xét cho tỉnh Kon Tum trước mắt chỉ cắt giảm số lượng người làm việc của tỉnh là 117 chỉ tiêu (số lượng hiện nay đang dự phòng do viên chức nghỉ hưu đúng tuổi, nghỉ thôi việc, nghỉ tinh giản biên chế). Sau khi được Thủ tướng Chính phủ bổ sung biên chế sự nghiệp giáo dục, y tế còn thiếu so với định mức theo Văn bản trả lời số 1694/BNV-TCBC ngày 01 tháng 4 năm 2020 của Bộ Nội vụ, tỉnh sẽ tiếp tục cân đối chung và có giải pháp cụ thể để cắt giảm 292 biên chế còn lại trong năm 2021 theo yêu cầu của Bộ Nội vụ.

Tuy nhiên, đến nay Bộ Nội vụ chưa thống nhất với nội dung kiến nghị của tỉnh; đồng thời, tại buổi làm việc của Đoàn kiểm tra của Bộ Nội vụ với Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum ngày 24 tháng 6 năm 2020 thì Bộ Nội vụ có ý kiến thực hiện đúng chủ trương cắt giảm 10% theo quy định, trường hợp không cắt giảm trong năm 2020 thì cắt giảm trong năm 2021.

Do đó, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội dồng nhân dân tỉnh tỉnh phê duyệt tổng số người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập năm 2020 trên địa bàn tỉnh năm 2020 là cần thiết và đúng quy định.
II. THỰC TRẠNG QUẢN LÝ, SỬ DỤNG SỐ LƯỢNG NGƯỜI LÀM VIỆC TRONG CÁC ĐƠN VỊ SỰ NGHIỆP CÔNG LẬP TÍNH ĐẾN THÁNG 6/2020
1. Về biên chế sự nghiệp (số lượng người làm việc)
Năm 2019, Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum là 15.140 chỉ tiêu (Nghị quyết số 26/NQ-HĐND và Nghị quyết số 35/NQ-HĐND), trong đó:

a) Sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo: 11.541 chỉ tiêu.

b) Sự nghiệp Y tế: 2.546 chỉ tiêu.

c) Sự nghiệp Văn hóa- Thông tin: 316 chỉ tiêu.
d) Sự nghiệp khác: 620 chỉ tiêu.

d) Số lượng người làm việc dự phòng là 117 chỉ tiêu. 

Thực hiện các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh; Ủy ban nhân dân tỉnh đã Quyết định giao số lượng người làm việc cho các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh là 15.023 chỉ tiêu. Tính đến tháng 6/2020, các đơn vị đã thực hiện tuyển dụng theo thẩm quyền 14.402 chỉ tiêu; còn 621 chỉ tiêu chưa tuyển dụng.
2. Về hợp đồng lao động theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP và Nghị định 161/2018/NĐ-CP (gọi tắt là hợp đồng 68): 
Năm 2019, Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt 624 chỉ tiêu hợp đồng lao động 68, trong đó: giao về cho các đơn vị thực hiện là 518 chỉ tiêu; 106 chỉ tiêu dự phòng.
III.  ĐỀ XUẤT PHƯƠNG ÁN GIAO SỐ LƯỢNG NGƯỜI LÀM VIỆC NĂM 2020
1. Đối với biên chế sự nghiệp (số lượng người làm việc):
a) Để đảm bảo số lượng cắt giảm theo yêu cầu của Bộ Nội vụ, Ủy ban nhân dân tỉnh thống nhất trình Hội đồng nhân dân tỉnh phương án giao biên chế sự nghiệp năm 2020 như sau:
- Rút toàn bộ số lượng người làm việc đã giao năm 2019 cho các đơn vị sự nghiệp công lập đã thực hiện tự đảm bảo chi thường xuyên năm 2020 theo quy định (gồm: 519 chỉ tiêu và 34 hợp đồng 68 của Bệnh viện Đa khoa tỉnh; 04 chỉ tiêu Phòng Công chứng số 2 trực thuộc Sở Tư pháp). 
- Tiếp tục cắt giảm 18 chỉ tiêu của các đơn vị sự nghiệp Văn hóa- Thông tin và sự nghiệp khác chưa thực hiện cắt giảm đủ 10% (sự nghiệp Văn hóa- Thông tin 02 chỉ tiêu; sự nghiệp khác 16 chỉ tiêu). Các đơn vị sự nghiệp thuộc lĩnh vực giáo dục -đào tạo, sự nghiệp y tế còn lại giữ nguyên như hiện nay do các đơn vị này hiện nay đang thiết hụt nhiều so với định mức quy định của Trung ương.

- Cắt giảm 02 chỉ tiêu của Trung tâm Hỗ trợ nông dân và Giáo dục nghề nghiệp theo yêu cầu của Bộ Nội vụ.

- Điều chuyển 15 chỉ tiêu biên chế sự nghiệp khác của Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông về sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo của huyện.
b) Sau khi thực hiện Phương án cắt giảm như trên, số lượng người làm việc đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt năm 2020 như sau;

- Tổng số lượng người làm việc năm 2020 là 14.731 chỉ tiêu (giảm 409 chỉ tiêu so với năm 2019).
- Tổng số lượng người làm việc giao cho các đơn vị là 14.480 chỉ tiêu (giảm 543 chỉ tiêu so với năm 2019); trong đó:

+ Sự nghiệp Giáo dục và đào tạo: 11.556 (tăng 15 chỉ tiêu).

+ Sự nghiệp Y tế: 2.027 (giảm 519).

+ Sự nghiệp Văn hóa- Thông tin: 314 (giảm 02)

+ Sự nghiệp khác: 583 (giảm 37 chỉ tiêu).

- Dự phòng: 251 chỉ tiêu (số lượng dự phòng này dùng để tiếp tục cắt giảm theo lộ trình tinh giản biên chế đến năm 2021 của Trung ương).
2. Về hợp đồng lao động 68:
a) Rút 34 chỉ tiêu của Bệnh viện Đa khoa tỉnh trực thuộc Sở Y tế về nguồn dự phòng (do đơn vị đã thực hiện tự đảm bảo chi thường xuyên). Đồng thời, bổ sung cho Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà 26 chỉ tiêu để bố trí cho công việc nấu ăn bán trú tại các trường Mầm non. 

b) Sau khi thực hiện việc cắt giảm bổ sung như trên; tổng số lượng hợp đồng 68 năm 2020 đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt là 602 chỉ tiêu; giao về cho các đơn vị thực hiện là 510 chỉ tiêu; dự phòng 92 chỉ tiêu.
(Có Báo cáo và Phụ lục thuyết minh cụ thể kèm theo).
3. Về Nghị quyết giao số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập năm 2020: 
Đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2020 như sau: 

a) Tổng số lượng người làm việc năm 2020 là 14.731 chỉ tiêu.

- Tổng số lượng người làm việc giao cho các đơn vị là 14.480 chỉ tiêu; trong đó:

+ Sự nghiệp Giáo dục và đào tạo: 11.556.

+ Sự nghiệp Y tế: 2.027.

+ Sự nghiệp Văn hóa - Thông tin: 314.

+ Sự nghiệp khác: 583.

-  Dự phòng: 251 chỉ tiêu.

b) Tổng số lượng hợp đồng 68 năm 2020 đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt là 602 chỉ tiêu; giao về cho các đơn vị thực hiện là 510 chỉ tiêu; dự phòng 92 chỉ tiêu.

(Có dự thảo Nghị quyết kèm theo).
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 10 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Pháp chế HĐND tỉnh;

- VP UBND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- Lưu: VT, KTTH-VTD.
	
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Đã ký
Lê Ngọc Tuấn



� Công văn số 1098-CV/TU ngày 26 tháng 5 năm 2020.


� Văn bản số 45/HĐND-CTHĐ ngày 27 tháng 5 năm 2020.


� Văn bản số 1631/UBND-KTTH ngày 12 tháng 5 năm 2020.
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