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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 103/TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 18 tháng 06 năm 2021


TỜ TRÌNH

Về việc phân bổ chi tiết kế hoạch vốn chuẩn bị đầu tư

 nguồn ngân sách địa phương năm 2021 cho một số dự án (đợt 2)

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Khóa XII, Kỳ họp thứ Nhất.
Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 27 tháng 6 năm 2019;

Căn cứ Nghị quyết số 67/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 11 về phê duyệt kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2021 tỉnh Kon Tum; 
Căn cứ Nghị quyết số 58/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 12 phân bổ chi tiết kế hoạch vốn chuẩn bị đầu tư nguồn ngân sách địa phương năm 2021 cho một số dự án;

Căn cứ Thông báo số 27/TB-TTHĐND ngày 20 tháng 5 năm 2021 kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc bổ sung các nội dung trình Kỳ họp thứ Nhất Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII;

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh phân bổ chi tiết kế hoạch vốn chuẩn bị đầu tư nguồn ngân sách địa phương năm 2021 cho một số dự án (đợt 2), cụ thể:
1. Tên nghị quyết: Nghị quyết phân bổ chi tiết kế hoạch vốn chuẩn bị đầu tư nguồn ngân sách địa phương năm 2021 (đợt 2).
2. Cơ sở pháp lý và thực tiễn để ban hành Nghị quyết: Tại Nghị quyết 67/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020(
), Hội đồng nhân dân tỉnh bố trí 4.000 triệu đồng từ nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương theo tiêu chí, định mức để thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư nhưng chưa phân bổ chi tiết. Tại Nghị quyết số 58/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021, Hội đồng nhân dân tỉnh đã phân bổ chi tiết 2.350 triệu đồng vốn chuẩn bị đầu tư cho một số dự án; số vốn còn lại chưa được phân bổ chi tiết là 1.650 triệu đồng. Để các chủ đầu tư triển khai công tác chuẩn bị đầu tư, làm cơ sở bố trí vốn để khởi công mới dự án trong thời gian tới, việc trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định phân bổ chi tiết kế hoạch vốn chuẩn bị đầu tư nguồn ngân sách địa phương năm 2021 còn lại cho các dự án trên là cần thiết và phù hợp với quy định tại Điều 54 của Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019. 
3. Loại Nghị quyết: Nghị quyết thường.
(có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh kèm theo)
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Như trên; 

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư; Sở Tài chính;

- Văn phòng UBND tỉnh: CVP, PCVP (KTTH)
- Lưu: VT, KTTH. PHD.
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(�) Của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc phê duyệt Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2021 tỉnh Kon Tum.





