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ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 36 /TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 15 tháng  4  năm 2022





TỜ TRÌNH
Về việc quyết định tiếp tục bố trí kế hoạch vốn đầu tư công năm 2022 
cho một số dự án sử dụng vốn ngân sách địa phương đã quá thời gian bố trí


Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum khóa XII, Kỳ họp chuyên đề.

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019;
Căn cứ Nghị quyết số 61/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII kỳ họp thứ 2 về phê duyệt kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2022 tỉnh Kon Tum; 
Căn cứ Thông báo số 10/TB-TTHĐND ngày 25 tháng 3 năm 2022 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc đăng ký tổ chức kỳ họp chuyên đề và các nội dung trình kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh trong năm 2022;
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII, Kỳ họp chuyên đề ban hành Nghị quyết về tiếp tục bố trí kế hoạch vốn đầu tư công năm 2022 cho một số dự án sử dụng vốn ngân sách địa phương đã quá thời gian bố trí, như sau:
1. Cơ sở pháp lý và sự cần thiết:
Theo quy định tại khoản 2, Điều 52 Luật Đầu tư công, các chương trình, dự án đã được cấp có thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư, các dự án mới phải bảo đảm thời gian bố trí vốn thực hiện dự án nhóm A không quá 06 năm, nhóm B không quá 04 năm, nhóm C không quá 03 năm. Trường hợp không đáp ứng thời hạn trên, Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định thời gian bố trí vốn thực hiện dự án đối với dự án sử dụng vốn ngân sách địa phương. 
Do đó, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh Nghị quyết về quyết định thời gian bố trí vốn thực hiện dự án đối với dự án sử dụng vốn ngân sách địa phương là phù hợp với quy định của Luật Đầu tư công và các quy định có liên quan. 
2. Danh mục dự án đề nghị tiếp tục bố trí kế hoạch vốn đầu tư công năm 2022
Qua rà soát và tổng hợp báo cáo, đề xuất của các đơn vị, địa phương([footnoteRef:1]) thì có một số dự án có thời gian bố trí vốn thực hiện chưa đáp ứng thời hạn theo quy định cần được tiếp tục bố trí vốn trong năm 2022. Do đó, để tạo điều kiện cho các đơn vị có cơ sở tiếp tục bố trí vốn đầu tư hoàn thành các dự án đưa vào khai thác sử dụng, phát huy tối đa hiệu quả đầu tư từ các nguồn vốn đã bố trí thì việc trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định tiếp tục bố trí kế hoạch vốn đầu tư công năm 2022 cho các dự án trên là cần thiết và phù hợp với quy định tại khoản 2, Điều 52 Luật Đầu tư công (chi tiết có tại Phụ lục 01 kèm theo). [1: () Tờ trình số 219/TTr-BQLDA ngày 01 tháng 4 năm 2022 của Ban quản lý các dự án 98; Báo cáo số 78/BC-UBND ngày 16 tháng 02 năm 2022 của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông.] 

Ngoài ra, qua rà soát thì có một số dự án mặc dù đã quá thời gian bố trí vốn nhưng đã được Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất bố trí kế hoạch vốn năm 2021 và năm 2022([footnoteRef:2]); đồng thời, các dự án này không có nhu cầu tiếp tục bố trí vốn (chi tiết tại Phụ lục 02 kèm theo). Do đó, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo và đề xuất Hội đồng nhân dân tỉnh không xem xét việc ban hành Nghị quyết đối với các dự án này. [2: () Nghị quyết số 67/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc phê duyệt Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2021 tỉnh Kon Tum. Nghị quyết số 61/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phê duyệt Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2022 tỉnh Kon Tum.] 

(có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh kèm theo)
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:	
- Như trên; 
- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;
- Sở Kế hoạch và Đầu tư; Sở Tài chính;
- BQL các dự án 98;
- UBND huyện Tu Mơ Rông;
- Văn phòng UBND tỉnh: CVP, các PCVP;
- Lưu: VT, KTTH.PHD.
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