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	HĐND TỈNH KON TUM 
BAN PHÁP CHẾ
                
         Số:  50 /BC-BPC

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                  
           Kon Tum, ngày 30 tháng 11 năm 2020    
            


BÁO CÁO 

Thẩm tra dự thảo Nghị quyết về giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2021
Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2021 (kèm theo Tờ trình số 129/TTr-UBND ngày 05/11/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh), Ban Pháp chế báo cáo kết quả như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT
Ngày 12/10/2020, Bộ Nội vụ ban hành Quyết định số 759/QĐ-BNV về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2021. Theo đó, biên chế công chức năm 2021 của tỉnh Kon Tum được giao là 1.923 chỉ tiêu, giảm 17 so với chỉ tiêu biên chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã giao cho các cơ quan, đơn vị trong năm 2020. Do đó, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2021 là đúng quy định tại điểm đ khoản 2 Điều 19 Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015. 
II. VỀ NỘI DUNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT 
1. Phương án cắt giảm biên chế năm 2021

Theo Tờ trình của UBND tỉnh thì: Năm 2021, tỉnh Kon Tum được Bộ Nội vụ giao 1.923 chỉ tiêu biên chế công chức, giảm 17 chỉ tiêu so với năm 2020. Do vậy, UBND tỉnh đề xuất lộ trình cắt giảm biên chế năm 2021 là:

Tiếp tục cắt giảm biên chế công chức đối với các cơ quan, đơn vị chưa thực hiện cắt giảm đủ 10% so với biên chế công chức được giao năm 2015 (trừ một số đơn vị biên chế còn thiếu so với yêu cầu nhiệm vụ. Riêng đối với 07 chỉ tiêu chưa sử dụng của Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh; Ủy ban nhân dân tỉnh đề xuất giữ lại để bố trí cho Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh chuẩn bị sáp nhập với Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh theo Nghị quyết số 1004/2020/UBTVQH14 ngày 18 tháng 9 năm 2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội  và chủ trương của Thường trực Tỉnh ủy tại Văn bản số 107-CV/VPTU ngày 22 tháng 10 năm 2020). Đồng thời, cắt giảm 05 biên chế chưa tuyển dụng của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh theo đề xuất của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh.
Như vậy, theo phương án thì tổng biên chế công chức cắt giảm năm 2021 so với năm 2020 là 31 chỉ tiêu. Ban Pháp chế thống nhất phương án này.
2. Phương án điều hòa biên chế công chức năm 2021
Trên cơ sở 31 chỉ tiêu biên chế công chức cắt giảm + 01 biên chế dự phòng = 32 chỉ tiêu, UBND tỉnh dự kiến điều hòa:
- Sử dụng 17 chỉ tiêu để cắt giảm theo thẩm định của Bộ Nội vụ tại Quyết định số 759/QĐ-BNV.

- Điều hòa 14 chỉ tiêu giao cho các cơ quan, đơn vị do chưa đảm bảo về nhân lực để phục vụ các nhiệm vụ được giao. Cụ thể:

+ Các đơn vị cấp tỉnh: Sở Giao thông vận tải 01 chỉ tiêu; Sở Tài chính 01 chỉ tiêu; Sở Kế hoạch và Đầu tư 01 chỉ tiêu.
+ Ủy ban nhân dân cấp huyện: Ia H’Drai 08 chỉ tiêu; Sa Thầy 02 chỉ tiêu; Đăk Tô 01 chỉ tiêu.

+ Biên chế còn lại đưa vào nguồn dự phòng của tỉnh là 01 chỉ tiêu.
Ban Pháp chế cơ thống nhất với phương án điều hòa như dự kiến của UBND tỉnh.

3. Về Nghị quyết giao biên chế công chức năm 2021
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất như dự thảo Nghị quyết. Tuy nhiên, đối với biên chế tại cơ quan Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban đề nghị: tách biên chế công chức của Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh với biên chế đại biểu Quốc hội hoạt động chuyên trách tại Đoàn đại biểu Quốc hội và biên chế đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh hoạt động chuyên trách cho phù hợp với 
quy định tại khoản 6 điều 3 Nghị quyết 1004/2020/UBTVQH14 ngày 18 tháng 9 năm 2020 của Ủy Ban Thường vụ Quốc hội(
).
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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(�) Khoản 6 Điều 3: “biên chế công chức của Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân cấp tỉnh nằm trong tổng biên chế hành chính của địa phương, do Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định.


Biên chế đại biểu Quốc hội hoạt động chuyên trách tại Đoàn đại biểu Quốc hội và biên chế đại biểu Hội đồng nhân dân cấp tỉnh hoạt động chuyên trách không thuộc biên chế công chức của Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân cấp tỉnh mà thuộc biên chế khối lãnh đạo các cơ quan dân cử ở địa phương trong tổng số lượng biên chế cán bộ, công chức của tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương đó”.
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