        UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM   CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
        TỈNH KON TUM                            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                                                                   
     Số: 106 /TB-MTTQ-UB
         Kon Tum, ngày 23 tháng 6 năm 2021
THÔNG BÁO
Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Kon Tum tham gia xây dựng
 chính quyền 6 tháng đầu năm 2021; ý kiến, kiến nghị của cử tri và
Nhân dân tại kỳ họp thứ nhất, Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum khóa XII .

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Thực hiện Thông báo số 31/TTHĐND , ngày 17/6/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp thứ nhất Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
 Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh thông báo về hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2021; ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân trong tỉnh; Tổng hợp ý kiến kiến nghị của cử tri tại hội nghị tiếp xúc cử tri để những người ứng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021 – 2026 vận động bầu cử cụ thể như sau:
I. Hoạt động của MTTQ Việt Nam tỉnh tham gia xây dựng chính quyền.
1. Công tác tham gia bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; giới thiệu bầu Hội thẩm nhân dân cấp tỉnh:
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ theo luật định, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên đã tích cực chủ động phối hợp triển khai tuyên truyền về ý nghĩa của Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; tổ chức tốt quy trình hiệp thương lựa chọn, giới thiệu người ứng cử đại biểu đảm bảo đủ tiêu chuẩn, số lượng, cơ cấu thành phần; triển khai nghiêm túc quy trình 5 bước và 3 lần hiệp thương lựa chọn và giới thiệu những người ứng cử; phối hợp tổ chức hội nghị lấy ý kiến nhận xét và tín nhiệm của cử tri nơi cư trú, nơi công tác đối với ứng cử viên; Hội nghị tiếp xúc cử tri để người ứng cử thực hiện quyền vận động bầu cử. Đồng thời, phối hợp thực hiện tốt công tác giám sát bầu cử theo quy định của pháp luật về bầu cử.
- Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh phối hợp với các tổ chức thành viên và Tòa án nhân dân tỉnh thực hiện công tác hiệp thương lựa chọn, giới thiệu những người đủ tiêu chuẩn để kỳ họp thứ nhất, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII nhiệm kỳ 2021- 2026 bầu 26 vị Hội thẩm nhân dân cấp tỉnh theo quy định.
2. Công tác tham gia tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật.
Sáu tháng đầu năm 2021, trên cơ sở các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh; Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã ban hành các Hướng dẫn số 29/HD-MTTQ-BTT, ngày 2/2/2021 về công tác Mặt trận Tổ quốc tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; Kế hoạch số 166/KH-MTTQ-BTT, ngày 22/2/2021 về triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động chấp hành pháp luật trong cộng đồng dân cư” năm 2021; Kế hoạch 158/KH-MTTQ-BTT, ngày 2/01/2021 về tuyên tuyền, phổ biến, pháp luật; hòa giải ở cơ sở; phối hợp đánh giá, công nhận, xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước năm 2021; góp phần nâng cao nhận thức của các tầng lớp Nhân dân trong chấp hành các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết của Đảng, HĐND các cấp trong tỉnh.
3. Kết quả thực hiện giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng chính quyền theo Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW.
Năm 2021, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh ban hành Kế hoạch số 155/KH-MTTQ-BTT, ngày 29/01/2021 về giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh năm 2021. Trong 6 tháng đầu năm 2021, Uỷ ban MTTQ tỉnh đã chủ động phối hợp với một số tổ chức thành viên
 và Uỷ ban MTTQ Việt Nam các huyện tiến hành tổ chức 04 đợt giám sát, kiểm tra công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 trên địa bàn tỉnh
. Và tổ chức góp ý, phản biện dự thảo Đề cương chi tiết tài liệu giáo dục địa phương tỉnh Kon Tum lớp 2; Góp ý, phản biện xã hội về dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh Quy định điều kiện tách thửa đất, điều kiện hợp thửa đất theo từng loại đất và diện tích tối thiểu được tách thửa đối với từng loại đất trên địa bàn tỉnh; Góp ý, phản biện xã hội về dự thảo quyết định của UBND tỉnh “Ban hành quy chế thu thập, quản lý, khai thác, chia sẻ và sử dụng thông tin, dữ liệu về tài nguyên và môi trường trên địa bàn tỉnh Kon Tum”; Góp ý, phản biện dự thảo Quyết định Ban hành Quy định về quản lý hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh; Góp ý, phản biện xã hội Chương trình giáo dục địa phương tỉnh Kon Tum cấp Trung học. Đồng thời, tổ chức các cuộc họp, tham gia của các Hội đồng tư vấn và các Ban, Văn phòng của Ủy ban MTTQ tỉnh để góp ý các dự thảo luật, Các Nghị quyết HĐND tỉnh, văn bản của UBND tỉnh, các sở, ngành của tỉnh
.Ngoài ra, Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố và các tổ chức thành viên cùng cấp đã tiến hành tham gia, góp ý các dự thảo các văn bản có liên quan về phát triển kinh tế - xã hội được triển khai thực hiện trên địa bàn các huyện, thành phố
.
4. Công tác tiếp nhận ủng hộ và phân bổ nguồn lực ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19 
Thực hiện Kế hoạch số 300/KH-MTTW-BTT, ngày 24/5/2021 của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam “Về việc tổ chức Lễ phát động đợt cao điểm quyên góp ủng hộ phòng, chống dịch COVID-19”; Hướng dẫn số 65/HD-MTTW-BTT, ngày 27/5/2021 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam “Hưởng ứng Lời kêu gọi của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về đợt cao điểm phòng, chống dịch Covid-19”; Được sự thống nhất của Thường trực Tỉnh uỷ, Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã ban hành Hướng dẫn “Hưởng ứng Lời kêu gọi của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về đợt cao điểm phòng, chống dịch Covid-19”. Tính đến ngày 23/6/2021, tỉnh Kon Tum đã tiếp nhận được số tiền: 4.838.295.496đ từ các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh; Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham gia với UBND tỉnh tổ chức lễ tiếp nhận và tôn vinh các tập thế, cá nhân đã tích cực tham gia ủng hộ công tác phòng, chống đại dịch Covid – 19.
5. Về phối hợp tổ chức tiếp xúc cử tri; phối hợp tiếp công dân và tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo.
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ tỉnh đã chủ động, phối hợp với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh, HĐND tỉnh, huyện và các cơ quan liên quan tổ chức tốt các cuộc tiếp xúc cử tri của Quốc hội khóa XIV và HĐND tỉnh khóa XI để đại biểu Quốc hội, HĐND  thông báo chương trình, nội dung kỳ họp; báo cáo kết quả kỳ họp; đồng thời, lắng nghe ý kiến, tâm tư nguyện vọng, kiến nghị của cử tri và Nhân dân
. Qua các hội nghị tiếp xúc cử tri MTTQ Việt Nam tỉnh, huyện, thành phố đã phối hợp tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri để kiến nghị với Quốc hội, Chính phủ, các Bộ, ngành Trung ương; cũng như kiến nghị tại kỳ họp của HĐND tỉnh, huyện, thành phố xem xét, giải quyết đảm bảo quyền lợi hợp pháp, chính đáng của cử tri và Nhân dân.
Trong sáu tháng đầu năm 2021, với chức năng, nhiệm vụ của MTTQ Việt Nam trong việc tiếp công dân; đã tiếp nhận và xử lý theo pháp luật 5 đơn khiếu nại, kiến nghị, phản ánh của công dân
. Định kỳ, cử đại diện lãnh đạo Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham gia tiếp công dân tại Phòng tiếp công dân của Ủy ban nhân dân tỉnh, tham gia giải quyết các đơn thư liên quan đến công tác tôn giáo trên địa bàn tỉnh. 
6. Phối hợp thực hiện quy chế dân chủ; chỉ đạo công tác Ban Thanh tra nhân dân; Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng; Tổ hòa giải ở cơ sở.
Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh thường xuyên phối hợp với chính quyền cùng cấp đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả các văn bản của Trung ương, của tỉnh về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở gắn với thực hiện 05 nội dung cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
Tiếp tục phát huy quyền làm chủ của Nhân dân tham gia các vấn đề ở địa phương theo phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra”. Đồng thời, chủ động phối hợp với các cơ quan liên quan để kịp thời hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng và Tổ hòa giải ở cơ sở.
II. Ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân trong tỉnh.
- Những ý kiến, kiến nghị, tâm tư nguyện vọng của cử tri, Nhân dân trong tỉnh tại hội nghị tiếp xúc cử tri .
Nhìn chung trong tháng 6 tháng đầu năm 2021 tình hình kinh tế -xã hội tiếp tục ổn định, phát triển và đạt được nhiều kết quả: Công tác quản lý nhà nước về lâm nghiệp được triển khai quyết liệt;thương mại, dịch vụ, xuất khẩu tăng so với cùng kỳ; thu ngân sách ước tăng so với cùng kỳ;môi trường đầu tư tiếp tục được cải thiện, số lượng, quy mô doanh nghiệp đăng ký kinh doanh, dự án thu hútđầu tư tăng caoso với cùng kỳ;các chế độ, chính sách đối với người có công với cách mạng, an sinh xã hội và giảm nghèo được triển khai đầy đủ, kịp thời, đúng quy định; công tác phòng chống dịch Covid triển khai chủ động, quyết liệt, hiệu quả; cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp triển khai nghiêm  túc,  an toàn,  dân  chủ, đúng pháp luật; kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, còn có một số hạn chế, yếu kém và khó khăn, thách thức như: Dịch bệnh trên gia súc, gia cầm vẫn chưa được kiểm soát triệt để, dịch viêm da nổi cục trâu, bò đang có nguy cơ lây lan trên địa bàn tỉnh; tình trạng vi phạm Luật lâm nghiệp vẫn còn diễn ra ở nhiều địa phương; thiên tai như nắng hạn, mưa giông, gió lốc tiếp tục gây thiệt hại đến hoạt động sản xuất nông nghiệp và đời sống của Nhân dân; giải ngân vốn đầu tư công còn chậm; công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng còn nhiều khó khăn.
 (Ý kiến, kiến nghị cụ thể có phụ lục báo cáo tổng hợp kèm theo).
III. Ý kiến, kiến nghị các tổ chức thành viên.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đã nhận được các văn bản của 04 tổ chức thành viên
 đề nghị HĐND, UBND tỉnh xem xét, giải quyết.
(Có phụ lục tổng hợp ý kiến, kiến nghị của thành viên kèm theo).
Trên đây là thông báo về hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm 2021 và một số ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân tại kỳ họp thứ nhất - HĐND tỉnh Kon Tum khóa XII. 
Nơi nhận:                                            TM. UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM TỈNH
- BTTUBTWMTTQVN, TT Tỉnh ủy  (B/c);                                                                                                 
- TT HĐND tỉnh, UBND tỉnh;                                                                                                                                                              
- BTTUBMTTQVN tỉnh; 



                       (Đã ký)




- Các TCTV; Các đại biểu HĐND tỉnh;
- Văn phòng Đoàn ĐB QH và HĐND tỉnh 
                                                                           

  
- Lưu VT, Ban DCPL.







                                                                                    



                                      Nguyễn Trung Hải
� Liên đoàn lao động tỉnh, Cựu chiên binh tỉnh, Tỉnh đoàn.


� Ban hành Kế hoạch số 159/KH-MTTQ-BTT, ngày 04/02/2021, về giám sát, kiểm tra đợt 1 công tác bầu cử tại 04 xã và 04 huyện; Kế hoạch số 181/KH-MTTQ-BTT, ngày 25/3/2021 về giám sát, kiểm tra đợt 2 công tác bầu cử tại 04 xã và 04 huyện; Kế hoạch số 188/KH-MTTQ-BTT, ngày 24/4/2021, về giám sát, kiểm tra đợt 3 công tác bầu cử tại của 05 xã và huyện Đăk Hà; Kế hoạch số 195/KH-MTTQ-BTT, ngày 12/5/2021 về giám sát, kiểm tra đợt 4 công tác bầu cử tại Uỷ ban bầu cử của 06 xã và 30 khu vực bỏ phiếu.


�Tham gia góp ý dự thảo các văn bản: Kế hoạch của Uỷ ban nhân dân tỉnh về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở, xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Dự thảo liên ngành giữa Sở Tài chính, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề xuất UBND tỉnh hỗ trợ hộ nghèo, hộ cận nghèo nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021; Chương trình công tác năm 2020 của Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở của tỉnh năm 2021; Quyết định Quy định  về tổ chức quản  lý, công  bố  hoạt  động  kinh doanh  bãi đỗ  xe  trên  địa  bàn  tỉnh Kon Tum; Kế hoạch triển khai nhiệm vụ công tác đảm bảo an ninh chính trị, giữ gìn trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2021; Dự thảo Kế hoạch công tác thông tin đối ngoại của tỉnh; Dự thảo văn bản của Ban Chỉ đạo 35 tỉnh, Dự thảo kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện Thông báo kết luận số 28/TB-TU của Ban Thường vụ tỉnh ủy; Góp ý dự thảo Nghị định về chính sách đầu tư bảo vệ và phát triển rừng, chế biến và thương mại lâm sản trong lâm nghiệp; góp ý dự thảo bộ tiêu chí Quận, huyện, thị xã, thành phố học tập và tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương học tập; dự thảo Quy định điều kiện hoạt động của xe thô sơ và việc vận chuyển hành khách, hàng hóa bằng xe thô sơ, xe gắn máy, xe mô tô hai bánh, xe mô tô ba bánh và các loại xe tương tự trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


� Góp ý một số văn bản của chính quyền cùng cấp và các phòng, ban có liên quan đến tình hình phát triển kinh tế, xã hội, giữ vững an ninh, quốc phòng trên địa bàn huyện, thành phố…


� Tổ chức tốt các cuộc tiếp xúc cử tri trước họp thứ 11 Quốc hội khóa XIV và trước kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh khóa XI.





� Hội nạn nhân chất độc da cam tỉnh; Hội cựu TNXP tỉnh Kon Tum; Hội NCT tỉnh, Hội CTĐ tỉnh.
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