	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 112/BC-HĐND
	Kon Tum, ngày 19 tháng 11 năm 2018


BÁO CÁO

Tổng hợp ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh  

về các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp thứ 7

Qua thảo luận, có 4/10 Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh(
) thống nhất với các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình kỳ họp thứ 7, Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI; có 6/10 Tổ có ý kiến khác nhau về một số nội dung cụ thể(
), Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tổng hợp, báo cáo như sau: 
I. CÁC BÁO CÁO, DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT TRÌNH KỲ HỌP

 1. Dự thảo Báo cáo của UBND tỉnh báo cáo tình hình kinh tế xã hội năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ kinh tế xã hội năm 2019.

(1) Tổ đại biểu Đăk Tô có ý kiến: 
- Vốn đầu tư phát triển: Tổng Kế hoạch vốn năm 2018 là: 2.533,32 tỷ đồng; trong đó: Năm 2018 là 2.386,287 tỷ đồng, năm 2017 chuyển sang là 147,033 tỷ đồng; đến ngày 20/10/2018 đã giải ngân 1.087,988 tỷ đồng, đạt 42,8% kế hoạch địa phương giao. Đề nghị UBND tỉnh làm rõ lý do tại sao giải ngân vốn chậm so kế hoạch; cơ quan, đơn vị, địa phương nào thực hiện việc giải ngân chậm; việc xử lý trách nhiệm người đứng đầu của cơ quan, đơn vị, địa phương đó như thế nào; các biện pháp thực hiện tốt kế hoạch vốn đầu tư phát triển năm 2019?

- Về xây dựng NTM: Hiện nay toàn tỉnh có 13 xã đạt chuẩn NTM; dự kiến đến cuối năm 2018, có thêm 06 xã, như vậy đến cuối năm 2018 toàn tỉnh có 19 xã đạt chuẩn NTM. Thực tế hiện nay có một số xã đã đạt chuẩn NTM, nhưng có một số tiêu chí không giữ vững được như: tiêu chí thu nhập, nhà ở, giảm nghèo..., nguồn lực đầu tư để nâng cao chất lượng các tiêu chí còn hạn hẹp, nếu cứ phấn đấu như thế này thì các xã có đạt chuẩn tiêu chí NTM theo quy định không?. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, tính toán lại để các tiêu chí xây dựng NTM đạt chuẩn theo Quyết định số 22/2017/QĐ-UBND ngày 15/5/2017 của UBND tỉnh Kon Tum.

- Công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng: Thời gian qua Thường trực Tỉnh ủy, lãnh đạo UBND tỉnh đã nhiều lần chỉ đạo cương quyết xử lý xe độ chế như: xe máy độ chế để chở gỗ (Ngọc Hồi), xe máy cày độ chế, có tời (xã Đăk Cấm, TP Kon Tum) và một số địa bàn khác thuộc tỉnh, nhưng đến nay các loại xe này rất nhiều, chuyên dùng để khai thác, vận chuyển gỗ trái phép. Đề nghị UBND tỉnh làm rõ công tác chỉ đạo, trách nhiệm xử lý các xe độ chế trên của cơ quan chức năng, địa phương và biện pháp chỉ đạo xử lý trong thời gian tới. 

(2) Tổ đại biểu Kon Plông có ý kiến:
- Tại điểm a (xây dựng NTM), mục số 6, trang số 13 của Dự thảo: Dự kiến đến cuối năm 2018 có thêm 06 xã đạt chuẩn NTM: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo thủ trưởng các Sở, ban ngành được phân công phụ trách các tiêu chí nông thôn mới làm việc với UBND các huyện (có 06 xã dự kiến cuối năm 2018 đạt chuẩn NTM) để kiểm tra, hướng dẫn, hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong việc thực hiện các tiêu chí do ngành phụ trách chưa đạt chuẩn.

- Tại điểm e (đầu tư phát triển), khoản 1, mục III (một số nhiệm vụ, giải pháp cụ thể), trang số 22 của Dự thảo: Thêm giải pháp: Nhằm đảm bảo giải ngân hết kế hoạch vốn năm 2018 tránh trường hợp chuyển nguồn sang năm 2019, đề nghị UBND tỉnh xem xét điều chuyển kế hoạch vốn từ những công trình giải ngân vốn chậm sang những công trình có nhu cầu để đẩy nhanh tiến độ thi công và giải ngân. 
(3) Tổ đại biểu Đăk Hà có ý kiến:
- Công tác giảm nghèo tại trang 9: UBND tỉnh đánh giá chỉ tiêu giảm nghèo đạt kế hoạch đề ra, tuy nhiên tỷ lệ tái nghèo, phát sinh nghèo còn cao (2905 hộ). Đối với các hộ không thể thoát nghèo thì đề nghị UBND tỉnh có giải pháp cụ thể đối với nhóm đối tượng này. Đồng thời, có giải pháp đối với các hộ phát sinh nghèo do xây dựng các công trình thủy điện trên địa bàn tỉnh.
- Công tác phòng chống tội phạm: Có đánh giá về nhóm tín dụng, bảo kê, đòi nợ thuê xã hội đen. Đề nghị cho biết kết quả điều tra, xử lý cụ thể và giải pháp thời gian tới? 

- Tình trạng bảo kê nông sản và các cơ sở sản xuất kinh doanh đang ngày càng phổ biến. Nhiều cơ sở sản xuất phải đóng cửa vì làm ăn thua lỗ (giá bán thấp hơn rất nhiều so với giá thị trường). Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp thật cụ thể để chấn chỉnh tình trạng này.
(4) Tổ đại biểu Đăk Glei có ý kiến:
- Tại trang 11: Dự kiến hộ nghèo đến cuối năm 2018 giảm còn 22.097 hộ chiếm tỉ lệ 16,80%, mức giảm tỉ lệ hộ nghèo là 3,5% là giảm theo chỉ tiêu kế hoạch đặt ra chứ không giảm theo tình hình thực tế của địa phương. 
- Tại trang 20 phần giải pháp có nêu: Xây dựng cơ sở giết mổ tập trung. Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp quản lý nhà nước thực hiện thật cụ thể, vì hiện tại các cơ sở này xây dựng lên nhưng đến nay chưa hoạt động. 
2. Dự thảo Nghị quyết Quy định mức phân bổ kinh phí ngân sách Trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách tỉnh Kon Tum từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông giai đoạn 2019-2020 và qui định một số nội dung, mức chi đặc thù phục vụ công tác đảm bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(1) Tổ đại biểu Kon Plông có ý kiến:
Tại điều 2, định mức phân bổ kinh phí ngân sách Trung ương hỗ trợ bổ sung quy định: phân bổ 30% cho các lực lượng khác của tỉnh tham gia công tác bảo đảm TTATGT. Đề nghị phân bổ cụ thể như sau: Ban ATGT tỉnh 05%, Thanh tra giao thông 05%, UBND các huyện, thành phố 15%, các lực lượng khác 05%.
(2) Tổ đại biểu Ngọc Hồi có ý kiến:
Đề nghị nâng các nội dung chi hỗ trợ ban đầu so với dự thảo, cụ thể như sau:
- Người bị thương, bị tai nạn khi đang làm nhiệm vụ bảo đảm TTATGT: Mức chi tối đa 5.000.000 đồng/người. Căn cứ vào mức độ bị thương, bị tai nạn Thủ trưởng đơn vị được giao dự toán có trách nhiệm xem xét quyết định mức hỗ trợ cho phù hợp và chịu trách nhiệm về quyết định của mình.

- Hộ gia đình của người bị chết khi đang làm nhiệm vụ bảo đảm TTATGT: 10.000.000 đồng/hộ.
3. Báo cáo tình hình quản lý, sử dụng tài sản nhà nước trên địa bàn tỉnh năm 2018.

Tổ đại biểu Kon Plông có ý kiến:
Tại phần IV, trang số 8 của báo cáo, bổ sung thêm phần giải pháp: Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra chuyên ngành về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước và xử lý nghiêm minh các hành vi vi phạm trong việc quản lý, sử dụng tài sản công. Việc thanh tra, kiểm tra, kiểm toán này phải được thực hiện ngay từ các khâu để phòng ngừa sai phạm; tăng cường hơn nữa công tác giám sát của cộng đồng. 

4. Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch tài chính năm 2018 và kế hoạch tài chính năm 2019 các quỹ ngoài ngân sách địa phương.

(1) Tổ đại biểu Kon Plông có ý kiến:
Bổ sung thêm một số nội dung tại mục 2 (Phương hướng, giải pháp chỉ đạo), tại trang số 4 của Báo cáo:
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát đối với các quỹ tài chính nhà nước; tiếp tục đẩy mạnh thực hiện sắp xếp lại các quỹ theo tinh thần Chỉ thị số 24/2007/CT-TTg ngày 01/11/2007 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường chấn chỉnh việc thực hiện các quy định của pháp luật về phí, lệ phí, chính sách huy động và sử dụng các khoản đóng góp của nhân dân.

- Nâng cao tính độc lập, khả năng tự cân đối của quỹ, hạn chế tài trợ từ NSNN, kiến nghị không thành lập thêm các quỹ không có khả năng tài chính độc lập, đặc biệt là các quỹ có nguồn huy động, tài trợ chủ yếu là từ NSNN.

- Rà soát, tập trung các quỹ tài chính nhà nước ngoài ngân sách có cùng mục tiêu, thống nhất cơ chế và mô hình quản lý để từng bước sáp nhập các quỹ, xây dựng một bộ máy chuyên trách, tổng hợp giúp giảm chi phí quản lý, đồng thời tập trung nguồn lực. Một số quỹ nhân đạo, từ thiện nên tập trung về một đầu mối để vận động thực hiện và quy định rõ ràng các đối tượng, phương thức hỗ trợ.

5. Dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung, mức chi hoạt động của Hội đồng tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh, Ban Tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

Tổ đại biểu Kon Rẫy có ý kiến:
Tại điểm b, mục 1, điều 3 của Nghị quyết quy định về mức chi: Ban tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp huyện: Trưởng Ban tư vấn bằng 0,15 lần mức lương cơ sở; Phó Trưởng Ban tư vấn bằng 0,1 lần mức lương cơ sở. 
Đề nghị nâng mức Trưởng Ban tư vấn bằng 0,5 lần mức lương cơ sở; Phó Trưởng Ban tư vấn bằng 0,4 lần mức lương cơ sở.

6. Báo cáo về kết quả thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia (CTMTQG) năm 2018.

Tổ đại biểu Đăk Hà có ý kiến:
Công tác truyền thông đến các hộ dân vùng sâu, vùng xa hiện nay gặp khó khăn do các cụm truyền thanh không dây đã bị hư hỏng nhưng chưa được sửa chữa, đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo vấn đề này.

7. Báo cáo công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2018: 


Tổ đại biểu Đăk Hà có ý kiến: 

Hiện nay tình trạng chăn nuôi nhỏ lẻ trong khu vực đô thị vẫn còn xảy ra, ảnh hưởng đến môi trường xung quanh, đề nghị có giải pháp chấn chỉnh tình trạng này để đảm bảo môi trường đô thị.


8. Báo cáo về việc giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019. 

Tổ đại biểu Đăk Hà có ý kiến:

Tình trạng đơn phát sinh trong năm nhiều, kéo dài đề nghị UBND tỉnh cần có giải pháp thật cụ thể đối với các trường hợp này.


9. Báo cáo kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh.

Tổ đại biểu Đăk Hà có ý kiến:

UBND tỉnh trả lời không có xe độ chế, xe công nông, tuy nhiên hiện nay các xe này còn rất nhiều. Đề nghị UBND tỉnh xem xét lại nội dung trả lời này.


II. Ý KIẾN KHÁC

Tổ đại biểu Đăk Tô có ý kiến:
Đối với các Tờ trình của UBND tỉnh trình tại kỳ họp lần này liên quan đến quy định mức chi, nội dung chi các chế độ, chính sách. Đề nghị xem xét hỗ trợ nguồn kinh phí cho các địa phương để thực hiện (Vì nếu không hỗ trợ kinh phí để thực hiện các chính sách mới ban hành thì có ban hành chính sách cũng không thực hiện được vì các địa phương không cân đối được nguồn do định mức ổn định ngân sách). 
Trên đây là tổng hợp ý kiến qua thảo luận Tổ ở các Tổ đại biểu trên địa bàn tỉnh về các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp thứ 7, Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- UBMTTQVN tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lãnh đạo VP HĐND tỉnh;
- Phòng TTDN; HC-TC-QT;
- Chuyên viên Phòng CTHĐND;
- Lưu: VT, CTHĐ 


	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Nguyễn Thế Hải



� Gồm các Tổ: Tu Mơ Rông, Sa Thầy, thành phố Kon Tum và Ia H’Drai.


� Gồm các Tổ: Đăk Tô; Kon Plông;  Kon Rẫy; Ngọc Hồi; Đăk Hà và Đăk Glei.   
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