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BÁO CÁO 

Thẩm tra dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND ngày 11/7/2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh "Về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, thôn, tổ dân phố ”


Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh; Ban Pháp chế đã họp phiên toàn thể để thẩm tra dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND ngày 11/7/2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh "Về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, thôn, tổ dân phố ” (kèm theo Tờ trình số 162/TTr-UBND ngày 26/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh), Ban Pháp chế báo cáo như sau:


1. Sự cần thiết ban hành nghị quyết 

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Nghị định số 92/2009/NĐ-CP ngày 22 tháng 10 năm 2009, Nghị định số 29/2013/NĐ-CP ngày 08 tháng 04 năm 2013 về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 92/2009/NĐ-CP của Chính phủ về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức ở xã, phường, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã;
Thực hiện Thông báo kết luận số 747-TB/TU ngày 02/11/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phương án sắp xếp, bố trí công tác cho lực lượng Công an xã để thực hiện chủ trương bố trí Công an chính quy đảm nhiệm chức danh công an xã trên địa bàn tỉnh; Ủy ban nhân dân tỉnh trình kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, xem xét ban hành Nghị quyết bổ sung điểm c vào khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND ngày 11/7/2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, thôn, tổ dân phố là cần thiết.
2. Quá trình xây dựng dự thảo nghị quyết
Ban pháp chế nhận thấy, dự thảo Nghị quyết được xây dựng, trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét ban hành đúng trình tự, thủ tục quy định tại Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật và Nghị định số 34/2016/NĐ-CP của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật
. 
3. Về dự thảo Nghị quyết
Ban pháp chế cơ bản thống nhất với dự thảo Nghị quyết. Tuy nhiên, ban đề nghị biên tập lại điểm c (mới bổ sung vào khoản 1 điều 1) như sau:

“Đối với các xã thực hiện bố trí Công an chính quy đảm nhiệm các chức danh Công an xã, thì không bố trí chức danh Phó Trưởng Công an và Công an viên thường trực tại xã quy định tại điểm a khoản 1 điều này để chuyển sang chức danh công tác khác trong tổng số người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã.”.
Ban Pháp chế kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:




- TT HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Văn phòng HĐND tỉnh;
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� Thường trực HĐND tỉnh thống nhất chủ trương xây dựng Nghị quyết. Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo lấy ý kiến tham gia của các ngành, các cấp; thẩm định của Sở Tư pháp; cơ quan chủ trì soạn thảo tiếp thu, chỉnh lý...
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