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BÁO CÁO 

Thẩm tra dự thảo Nghị quyết về giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước tỉnh Kon Tum năm 2019
Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI. Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra Tờ trình số 145/TTr-UBND ngày 08/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh và dự thảo Nghị quyết về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019, Ban Pháp chế báo cáo kết quả như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT

Ngày 19/7/2018 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI đã ban hành Nghị quyết số 25/NQ-HĐND về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2018. Theo đó, tổng biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2018 là 2.041 chỉ tiêu; dự phòng 46 chỉ tiêu.   
Ngày 17/8/2018 Bộ Nội vụ ban hành Quyết định số 1896/QĐ-BNV về việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước của tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương năm 2019; trong đó, biên chế công chức năm 2019 của tỉnh Kon Tum được giao là 2.031 chỉ tiêu (giảm 56 chỉ tiêu so với Nghị quyết số 25/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh).
Để bảo đảm số lượng biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019 theo đúng Quyết định số 1896/QĐ-BNV của Bộ Nội vụ, thì việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết việc giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019 là cần thiết.

II. VỀ ĐỀ XUẤT PHƯƠNG ÁN GIAO BIÊN CHẾ CÔNG CHỨC NĂM 2019 VÀ DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1.Về phương án giao biên chế công chức năm 2019.
Thực hiện Quyết định số 1896/QĐ-BNV ngày 17/8/2018 của Bộ Nội vụ, giao biên chế công chức năm 2019 của tỉnh Kon Tum được giao là 2.031 chỉ tiêu (giảm 56 chỉ tiêu so với Nghị quyết số 25/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh), để đảm bảo việc cắt giảm biên chế theo lộ trình, Ban Pháp chế có ý kiến như sau:

- Thống nhất như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh về các nội dung sau:

+ Cắt giảm toàn bộ số biên chế dôi dư từ số lượng người nghỉ tinh giản biên chế, nghỉ hưu đúng tuổi và nghỉ thôi việc năm 2018 của các cơ quan, đơn vị để đưa vào nguồn dự phòng;

         + Không cắt giảm 01 biên chế nghỉ hưu của Sở Tư pháp 
 + Không cắt giảm 12 biên chế của các đơn vị đã cắt đủ 10% biên chế so với biên chế được giao năm 2015(
).
+ Không cắt giảm 01 biên chế do nghỉ hưu đúng tuổi của Sở Kế hoạch và Đầu tư vì đơn vị đã tuyển dụng hết số lượng biên chế công chức hiện có(
)
+ Chuyển  33 biên chế công chức đã giao theo Nghị quyết số 25/NQ-HĐND cho Chi cục Quản lý thị trường thuộc Sở Công Thương về nguồn biên chế công chức dự phòng của tỉnh. Lý do: Chi cục Quản lý thị  trường thuộc Sở Công Thương đã chuyển về trực thuộc Tổng cục Quản lý thị trường thuộc Bộ Công Thương. 

- Không thống nhất giữ nguyên 07 biên chế nghỉ hưu của Sở Tài chính. Lý do: Biên chế công chức năm 2015 của Sở Tài chính là 49 chỉ tiêu. Nghị quyết số 39/NQ-TW ngày 17/4/2015 của Bộ chính trị, thì đến năm 2021 các cơ quan, đơn vị, địa phương phải cắt giảm tối thiểu 10% biên chế so với năm 2015. Theo đó, đến năm 2021 biên chế của Sở Tài chính phải cắt giảm 05 chỉ tiêu. Tuy nhiên, đến thời điểm hiện nay, biên chế của Sở Tài chính là 47 chỉ tiêu, như vậy mới chỉ cắt giảm 02 chỉ tiêu so với năm 2015. Vì vậy, Ban pháp chế đề nghị tiếp tục cắt giảm của Sở Tài chính 02 chỉ tiêu cho phù hợp chủ trương chung. Biên chế của Sở Tài chính sau khi cắt giảm là 45 chỉ tiêu.

2. Về dự thảo Nghị quyết
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất về thể thức, nội dung dự thảo nghị quyết do Ủy ban nhân dân tỉnh trình.
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:                                                                             
- TT.HĐND tỉnh;                                                                                      

- UBND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Các đại biểu HĐND tỉnh;

- VP HĐND tỉnh;

- Lưu VT
	TM. BAN PHÁP CHẾ

TRƯỞNG BAN

Đã ký

Thái Văn Ngọc


(�) Gồm: Sở Giao thông vận tải 01 người; Chi cục Trồng trọt và Bảo vệ thực vật 03 chỉ tiêu; Chi cục Chăn nuôi và Thú y 05 chỉ tiêu; Chi cục Thủy lợi 01 chỉ tiêu và Chi cục Kiểm lâm 02 chỉ tiêu


(�) Khi thành lập huyện Ia H’Drai, theo chủ trương của UBND tỉnh Sở Kế hoạch và Đầu tư phải điều chuyển 01 biên chế công chức kèm theo 01 công chức về huyện. Tuy nhiên, hiện nay đã thực hiện điều chuyển biên chế nhưng chưa điều chuyển được công chức nên số lượng biên chế công chức cùa Sở Kế hoạch và Đầu tư vừa đủ để bố trí cho số lượng công chức hiện có.
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