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BÁO CÁO 

Thẩm tra Báo cáo công tác năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2019 của Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh


Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế đã tổ chức thẩm tra Báo cáo số 04/BC-ĐHT ngày 31 tháng 10 năm 2018 về công tác năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2019 của Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 

I. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG CỦA HỘI THẨM TÒA ÁN NHÂN DÂN TỈNH
1. Kết quả đạt được:
Năm 2018 hoạt động của Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh tiếp tục đi vào nề nếp, có nhiều đổi mới trong cách thức tổ chức hoạt động; tinh thần trách nhiệm của các vị Hội thẩm trong nghiên cứu hồ sơ vụ việc, vụ án ngày càng được đề cao, góp phần quan trọng nâng cao chất lượng xét xử của TAND tỉnh.
Trong năm, các vị Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh đã tham gia xét xử 49 vụ án sơ thẩm các loại, bao gồm: Hình sự 29 vụ; Dân sự 14 vụ; Hành chính 04 vụ; Hôn nhân và gia đình 02 vụ. Không có bất cứ vụ án nào phải hoãn xét xử vì lý do thiếu Hội thẩm. Khi được phân công tham gia xét xử, các vị Hội thẩm luôn thực hiện tốt các nguyên tắc tố tụng; công tâm, khách quan, thể hiện tính độc lập trong quá trình thảo luận, tranh luận; có quan điểm rõ ràng, góp phần giải quyết các vụ việc, vụ án theo đúng quy định pháp luật. Chưa phát hiện bất cứ vị Hội thẩm nào có hành vi tiêu cực, sách nhiễu, vi phạm chuẩn mực đạo đức và pháp luật trong công tác xét xử.

Khắc phục những tồn tại, hạn chế đã được chỉ ra thời gian qua, trong năm 2018 các vị Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh, mặc dù kiêm nhiệm và bận công việc chuyên môn tại cơ quan, nhưng đã sắp xếp hợp lý thời gian, tham gia 02 lớp tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ do Tòa án nhân dân tỉnh phối hợp với Trường cán bộ Tòa án tổ chức. Ngoài ra, các vị Hội thẩm luôn gương mẫu chấp hành pháp luật và các quy tắc, quy ước trong sinh hoạt cộng đồng; tích cực phổ biến, tuyên truyền nâng cao hiểu biết và ý thức chấp hành pháp luật trong các tầng lớp nhân dân; góp phần phòng ngừa các hành vi vi phạm, xây dựng cuộc sống bình yên được nhân dân tin tưởng.

2. Tồn tại, hạn chế:

Ban pháp chế cơ bản thống nhất với những tồn tại, hạn chế đã nêu tại Báo cáo của Đoàn Hội thẩm TAND tỉnh; đồng thời nhấn mạnh một số tồn tại, hạn chế sau:

-  Một số vị Hội thẩm TAND tỉnh còn hạn chế về kỹ năng phân tích, đánh giá chứng cứ, lập luận xét hỏi khi tham gia hoạt động xét xử. 

- Công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ xét xử mặc dù được lãnh đạo Tòa án nhân dân tỉnh quan tâm, tuy nhiên vẫn còn một số vị Hội thẩm chưa sắp xếp thời gian, công việc hợp lý nên chưa tham gia đầy đủ các lớp tập huấn với lý do bận công tác hoặc các lý do khác.

- Quan hệ phối hợp giữa Đoàn Hội thẩm Tòa án nhân dân tỉnh với lãnh đạo Tòa án nhân dân tỉnh ngày càng được tăng cường; tuy nhiên một số ít trường hợp phối hợp phân công Hội thẩm tham gia xét xử chưa thật hợp lý, dẫn đến bị động trong nghiên cứu hồ sơ cũng như tham gia xét xử.

- Phối hợp giữa Đoàn Hội thẩm với lãnh đạo cơ quan, đơn vị nơi các vị Hội thẩm công tác trong việc cung cấp thông tin về tình hình hoạt động của Hội thẩm nhân dân đến thủ trưởng cơ quan, đơn vị chưa thường xuyên và chặt chẽ. 
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT

1. Phương hướng, nhiệm vụ: Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ của Đoàn Hội thẩm TAND tỉnh đề cập tại nội dung báo cáo. Đề nghị Đoàn Hội thẩm TAND tỉnh thường xuyên phối hợp với TAND tỉnh và lãnh đạo các cơ quan, đơn vị nơi Hội thẩm nhân dân công tác để tạo điều kiện tốt nhất cho các vị Hội thẩm tham gia hoạt động xét xử; đề cao nhiệt tình, trách nhiệm của Hội thẩm; tăng cường công tác tập huấn nghiệp vụ xét xử cho Hội thẩm nhân dân; tiếp tục triển khai thực hiện có kết quả Bộ luật hình sự, Bộ luật tố tụng hình sự, các Luật, Pháp Lệnh mới được Quốc hội, Ủy ban Thường vụ Quốc hội thông qua có liên quan đến tổ chức hoạt động của hệ thống Tòa án nhân dân.
2. Kiến nghị đề xuất:

2.1. Đối với Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam tỉnh và lãnh đạo TAND tỉnh: Hiện tại, một số vị Hội thẩm TAND tỉnh công tác tại cơ quan Tỉnh Đoàn, ngành giáo dục đã chuyển sang lĩnh vực công tác khác; Ban Pháp chế đề nghị Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam tỉnh và lãnh đạo TAND tỉnh phối hợp chuẩn bị nhân sự trình kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI bầu bổ sung Hội thẩm để thực hiện nhiệm vụ tham gia xét xử các vụ án tại TAND tỉnh theo đúng quy định của pháp luật. 
2.2. Đối với Đoàn Hội thẩm nhân dân TAND tỉnh: Có Kế hoạch phát huy ưu điểm, khắc phục tồn tại, hạn chế đã nêu tại Báo cáo số 04/BC-ĐHT ngày 31/10/2018 của Đoàn Hội thẩm và Báo cáo này; gửi Ban pháp chế trong tháng 01 năm 2019 để theo dõi, giám sát việc thực hiện. 
Ban Pháp chế kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.

	Nơi nhận:                                           

- TT HĐND tỉnh;

- Các Ban của HĐND tỉnh;                       

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;
- UBMTTQ Việt nam tỉnh;

- TAND tỉnh;
- Đoàn HTND của TAND tỉnh;                                        

- VP HĐND tỉnh;

- Lưu VT, PC.                                                
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