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BÁO CÁO THẨM TRA

Công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh năm 2018


Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 09/10/2018, trên cơ sở Báo cáo số 239/BC-UBND ngày 25/10/2018 của Ủy ban nhân tỉnh về công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh năm 2018. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự họp có lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, nghành có liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

Trong năm 2018, trên cơ sở quy định của Luật Bảo vệ môi trường, Thông tư số 19/2016/TT-BTNMT ngày 24/8/2016 của Bộ trưởng Bộ Tài nguyên và Môi trường, UBND tỉnh đã xây dựng trình HĐND tỉnh ban hành quy định các nhiệm vụ chi bảo vệ môi trường; ban hành các Kế hoạch, Quyết định và các văn bản chỉ đạo liên quan đến công tác bảo vệ môi trường phù hợp với tình hình địa phương; chỉ đạo các ngành, đoàn thể tổ chức các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức về công tác bảo vệ môi trường thông qua nhiều hình thức đa dạng, phong phú như: Tổ chức lễ ra quân, mít tinh, tuyên truyền, cổ động... từ đó việc phòng ngừa và hạn chế các tác động xấu đến môi trường trên địa bàn tỉnh, nhận thức của xã hội về công tác bảo vệ môi trường đã có nhiều chuyển biến tích cực.
Quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quy hoạch ngành; việc cấp phép, chấp thuận dự án đầu tư sản xuất, kinh doanh, dịch vụ, hoạt động khai thác khoáng sản... đều phải có báo cáo đánh giá tác động môi trường được cấp thẩm quyền phê duyệt. Công tác thu gom và xử lý rác thải sinh hoạt tại các khu dân cư, cụm dân cư đã có chuyển biến tích cực so với những năm trước. Một số địa phương đã và đang đầu tư xây dựng khu xử lý rác thải sinh hoạt gắn với xây dựng nông thôn mới, qua đó góp phần giải quyết tình trạng ô nhiễm môi trường từ rác thải. Việc rà soát, bổ sung, sửa đổi, hệ thống hóa văn bản quản lý nhà nước về lĩnh vực môi trường tại địa phương được thực hiện kịp thời, hiệu quả.
I. Nội dung báo cáo công tác bảo vệ môi trường.

1. Hiện trạng, diễn biến các thành phần môi trường và các vấn đề môi trường
1.1. Hiện trạng và diễn biến các thành phần môi trường
- Về môi trường không khí: Giá trị độ ồn trung bình (LAeq) năm 2018 thấp hơn so với năm 2017; giá trị độ ồn cực đại (Lmax) hầu hết các điểm quan trắc có nguy cơ ô nhiễm độ ồn cực đại từ 1,04 - 1,37 lần, 17,65% điểm quan trắc có nguy cơ ô nhiễm độ ồn cực đại cao (vượt trên 1,3 lần)
- Về môi trường nước mặt: Các thông số đều có giá trị nằm trong giới hạn cho phép; chất lượng nước mặt phù hợp cho mục đích tưới tiêu thủy lợi và các mục đích tương đương khác.

- Về môi trường nước ngầm: Chất lượng nước ngầm được quan trắc đều có giá trị nằm trong giới hạn cho phép; một số vị trí có quan trắc có dấu hiệu bị ô nhiễm bởi hai thông số kim loại Fe và Coliform và có thông số pH thấp hơn so với giá trị giới hạn cho phép nhỏ nhất của QCVN 09-MT:2015/BTNMT và QCVN 02:2009/BYT (cột II).

- Về môi trường đất: Diễn biến chất lượng đất năm 2018 có xu hướng tốt hơn so với năm 2017.
1.2. Các nguồn gây ô nhiễm môi trường

- Dự án khai thác khoáng sản, vật liệu xây dựng, thủy điện: Đã tổ chức thẩm định hồ sơ môi trường cho 09 dự án về lĩnh vực khai thác khoáng sản, lũy kế tính đến tháng 9/2018 là 57 dự án; không có hồ sơ môi trường về lĩnh vực thủy điện.
1.3. Tình hình phát sinh chất thải:

- Chất thải rắn sinh hoạt: Khối lượng phát sinh trên địa bàn tỉnh tăng dần qua các năm; toàn tỉnh có 09/10 huyện, thành phố có bãi xử lý chất thải rắn tập trung; tỷ lệ thu gom khu vực đô thị trung bình đạt khoảng 70-90%; phương pháp xử lý: Chôn lấp và định kỳ sử dụng vôi.

- Chất thải rắn công nghiệp: Chất thải rắn được thu gom với khối lượng khoảng 0,81 tấn/ngày, 15% tái chế, tái sử dụng, 90% được thu gom và xử lý tại Khu công nghiệp Hòa Bình. Việc thu gom, vận chuyển và xử lý chất thải rắn công nghiệp không nguy hại và nguy hại tại các cơ sở công nghiệp, KCN/CCN vẫn còn diễn ra tự phát, chưa được quản lý.

- Chất thải nguy hại: Tổng khối lượng phát sinh 92,218 tấn/năm, số được xử lý đạt quy chuẩn quốc gia 50,05 tấn của 60 cơ sở.
1.4. Các vấn đề môi trường chính: Có nhiều sự tác động đến vấn đề môi trường như: Công tác quản lý chất thải rắn còn nhiều hạn chế; phát triển công nghiệp; phát triển xây dựng; gia tăng dân số và di dân tự do…
2. Kết quả thực hiện công tác bảo vệ môi trường

- Hiện nay, toàn tỉnh có 61 cán bộ làm công tác trong lĩnh vực bảo vệ môi trường(
). Hằng năm, Ngân sách nhà nước bố trí 01% cho công tác bảo vệ môi trường.

- Về tổ chức thực hiện pháp luật, công tác quản lý và hoạt động bảo vệ môi trường: Đã tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao nhận thức và xây dựng ý thức bảo vệ môi trường trong cộng đồng, người dân và doanh nghiệp(
); Xây dựng hệ thống quan trắc, thực hiện các chương trình quan trắc, xây dựng cơ sở dữ liệu và báo cáo về môi trường(
).
- Trong năm 2018, đã thẩm định và phê duyệt 18 Báo cáo đánh giá tác động môi trường, 08 Phương án cải tạo, phục hồi môi trường, xác nhận 12 Bản đăng ký Kế hoạch bảo vệ môi trường của các dự án đầu tư; 01 Đề án Bảo vệ môi trường chi tiết đối với cấp tỉnh; cấp huyện/thành phố: 217 dự án đã được Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố xác nhận Kế hoạch bảo vệ môi trường; 06 Đề án bảo vệ môi trường đơn giản.
- Công tác thanh tra, kiểm tra: Năm 2018, đã tổ chức 05 Đoàn thanh tra, kiểm tra liên ngành đối với 11 doanh nghiệp; ban hành 08 Quyết định xử phạt vi phạm hành chính về lĩnh vực bảo vệ môi trường đối với 08 tổ chức với số tiền 204.565.000 đồng; đã phát hiện và xử lý vi phạm hành chính về lĩnh vực môi trường đối với 04 cơ sở sản xuất kinh doanh với tổng số tiền xử phạt là 216.000.000 đồng.
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được về công tác bảo vệ môi trường, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy vẫn còn nổi lên một số hạn chế và nguyên nhân, cụ thể: Một số quy định chưa đủ chi tiết, hệ thống hóa, còn chồng chéo, bất cập gây khó khăn trong công tác quản lý bảo vệ môi trường; cán bộ làm công tác bảo vệ môi trường còn thiếu, yếu chưa đáp ứng yêu cầu; kinh phí đầu tư cho hoạt động bảo vệ môi trường còn hạn chế, chưa đáp ứng yêu cầu trong công tác xử lý môi trường; thiếu trang thiết bị trong việc xử lý ô nhiễm môi trường; công tác quản lý, kiểm tra, giám sát việc cải tạo, phục hồi môi trường sau khai thác khoáng sản chưa quyết liệt…
3. Về phương hướng và giải pháp bảo vệ môi trường

Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với Ủy ban nhân dân tỉnh về phương hướng và giải pháp bảo vệ môi trường, Ban đề nghị tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
- Tiếp tục ban hành các văn bản chỉ đạo trong công tác bảo vệ môi trường trong các năm tiếp theo gắn với trách nhiệm cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị và vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu góp phần triển khai hiệu quả công tác bảo vệ môi trường nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu trên địa bàn tỉnh.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục phổ biến pháp luật về công tác bảo vệ môi trường nhằm nâng cao ý thức chấp hành và thực hiện tốt công tác bảo vệ môi trường đến với các tầng lớp nhân dân.

- Kiểm soát, giám sát chặt chẽ hoạt động phát sinh, thu gom, vận chuyển, xử lý, thải bỏ, chôn lấp các loại chất thải, nhất là chất thải nguy hại.
- Đẩy mạnh hợp tác quốc tế, phát triển khoa học công nghệ về bảo vệ môi trường. Tiếp tục quan tâm xây dựng các dự án ưu tiên về bảo vệ môi trường nhằm kêu gọi hỗ trợ từ nguồn vốn ODA.
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra về bảo vệ môi trường đối với các cơ sở sản xuất kinh doanh thuộc thẩm quyền của địa phương; tập trung xử lý dứt điểm các cơ sở gây ô nhiễm môi trường nghiên trọng; xây dựng năng lực ứng phó với sự cố môi trường, các vụ việc gây ô nhiễm môi trường.
II. Kiến nghị, đề xuất
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có văn bản kiến nghị lên Bộ, ngành Trung ương: Sớm ban hành hệ thống các tiêu chí đánh giá, sàng lọc, lựa chọn ưu tiên các dự án công nghệ cao, công nghệ thân thiện với môi trường, bảo đảm theo đúng định hướng tăng trưởng xanh, phát triển bền vững; các quy định về phòng ngừa, ứng phó và khắc phục sự cố môi trường, trong đó có các quy định về cơ chế chỉ đạo, điều hành, phối hợp giữa các cấp trong công tác phòng ngừa, ứng phó và khắc phục sự cố môi trường.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- UBND tỉnh;

- Lưu: VT, KT-NS. 
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN

Đã ký
Hồ Văn Đà


(�) Sở Tài nguyên và Môi trường (12 cán bộ), Phòng Cảnh sát phòng chống tội phạm về môi trường – Công an tỉnh (24 cán bộ); Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố (12 cán bộ), Ban Quản lý khu kinh tế (03 cán bộ) và các sở, ban ngành (10 cán bộ).


(�)Trong đó, triển khai với 18 lớp tập huấn, tuyên truyền công tác bảo vệ môi trường, các văn bản quy phạm pháp luật về bảo vệ môi trường với tổng số gần 1.015 lượt hội viên tham gia.


(�) Hàng năm được thực hiện với 47 điểm quan trắc, trong đó: 17 điểm quan trắc môi trường không khí; 14 điểm quan trắc môi trường nước mặt; 11 điểm quan trắc môi trường nước ngầm và 05 điểm quan trắc môi trường đất trải đều trên địa bàn 09/10 huyện, thành phố.
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