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BÁO CÁO THẨM TRA

Về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018

và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019


Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 09/10/2018, trên cơ sở Báo cáo số 248/BC-UBND ngày 31/10/2018 về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019 của Ủy ban nhân tỉnh. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự họp có lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, nghành có liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Đánh giá kết quả thực hiện thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (THTK, CLP)  năm 2018

Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với báo cáo của UBND tỉnh về THTK, CLP năm 2018; kết quả đạt được, ưu điểm, yếu kém, hạn chế và nguyên nhân. Báo cáo đã đánh giá đầy đủ công tác chỉ đạo, điều hành công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt chủ trương của Đảng, quy định của pháp luật về THTK, CLP; xây dựng và tổ chức thực hiện Chương trình THTK, CLP; công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát về THTK, CLP... trên tất cả các lĩnh vực theo quy định của pháp luật về THTK, CLP.
Trên cơ sở Chương trình tổng thể của Chính phủ về THTK, CLP giai đoạn 2016-2020, UBND tỉnh đã ban hành các văn bản(
) để chỉ đạo các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch của ngành, địa phương mình để tổ chức triển khai; Triển khai đồng bộ, hiệu quả các giải pháp điều hành ngân sách nhà nước; vốn đầu tư xây dựng; phê duyệt chương trình, kế hoạch thanh tra theo quy định; các sở, ngành đã tổ chức nhiều đợt thanh tra, kiểm tra chuyên ngành...
Trong năm 2018, toàn ngành thanh tra đã thực hiện hoàn thành 127 cuộc thanh tra trên các lĩnh vực, đã phát hiện số tiền sai phạm 15.397 triệu đồng và 5.939,6 ha đất. Kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 4.413 triệu đồng; thu hồi hoàn trả 600,9 triệu đồng và kiến nghị xử lý khác 10.383 triệu đồng; kiến nghị xử lý 5.939,6 ha đất; xử phạt vi phạm hành chính 949,5 triệu đồng. Kiến nghị chuyển cơ quan Cảnh sát điều tra – Công an tỉnh Kon Tum điều tra, làm rõ 01 vụ việc. Đã tổ chức kiểm điểm rút kinh nghiệm 07 tổ chức, 20 cá nhân. 
* Kết quả THTK, CLP cụ thể trên các lĩnh vực

- THTK, CLP trong việc ban hành, thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ: Trên cơ sở các quy định của Trung ương và địa phương, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ, tiết kiệm hiệu quả trong chi thường xuyên; đẩy mạnh triển khai thực hiện cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập và đẩy mạnh công tác xã hội hóa đối với một số loại hình dịch vụ sự nghiệp công.
- THTK, CLP trong lập, thẩm định phê duyệt dự toán, quản lý, điều hành NSNN: Kết quả năm 2018 các cơ quan, đơn vị, địa phương đã tiết kiệm được 76.329 triệu đồng. Trong đó: Tiết kiệm trong lập, thẩm định, phê duyệt dự toán, quyết toán, quản lý, sử dụng kinh phí NSNN là 70.028 triệu đồng; tiết kiệm trong đầu tư xây dựng cơ bản 4.773 triệu đồng và tiết kiệm của các doanh nghiệp nhà nước trên địa bàn tỉnh 1.528 triệu đồng.

- THTK, CLP trong mua sắm, sử dụng phương tiện làm việc: Đã tổ chức triển khai, chỉ đạo các sở, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố thực hiện theo Luật quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017. Chỉ đạo tổ chức quán triệt thi hành, nghiên cứu các nội dung của Luật quản lý, sử dụng tài sản công và các văn bản quy định chi tiết dưới Luật; Chỉ đạo Sở Tài chính nghiên cứu, xây dựng tiêu chuẩn, định mức máy móc thiết bị chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum; rà soát, kiểm tra toàn bộ việc quản lý, sử dụng các cơ sở hoạt động sự nghiệp thuộc phạm quy quản lý của các địa phương; có giải pháp chấn chỉnh, khắc phục kịp thời những trường hợp quản lý, sử dụng tài sản công kém hiệu quả, sai mục đích, lãng phí, bỏ trống không sử dụng.
- THTK, CLP trong quản lý, khai thác, sử dụng tài nguyên thiên nhiên: Công tác giao đất, cho thuê đất, thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất đã được thực hiện theo đúng quy trình, quy định của Luật đất đai năm 2013, đảm bảo theo đúng quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất đã được phê duyệt, đáp ứng được nhu cầu sử dụng đất của các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân cũng như đảm bảo quyền lợi hợp pháp của người sử dụng đất; tăng cường công tác kiểm tra các điểm mỏ khai thác khoáng sản; đã tiết kiệm điện trong sản xuất, sinh hoạt, chiếu sáng công cộng, kinh doanh khoảng 8.400.000 Kwh, đạt 118% kế hoạch đề ra.
- THTK, CLP trong quản lý sử dụng vốn và tài sản doanh nghiệp nhà nước: Các doanh nghiệp đã xây dựng Chương trình hành động thực hành tiết kiệm chống lãng phí; Quy chế chi tiêu nội bộ; Quy chế quản lý và sử dụng tài sản của doanh nghiệp theo quy định. Trong năm tiết kiệm chi phí giá thành sản xuất trong sản xuất kinh doanh, tổng chi phí là 1.528 triệu đồng; tiết kiệm trong chi phí, giá thành sản xuất kinh doanh là 1.200 triệu đồng; tiết kiệm trong quản lý đầu tư xây dựng của các doanh nghiệp là 328 triệu đồng...
Nhìn chung, năm 2018 UBND tỉnh đã tích cực chỉ đạo thực hiện công tác THTK, CLP trên tất cả các lĩnh vực; các cơ quan, đơn vị đã bám sát chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh để xây dựng và ban hành chương trình, kế hoạch hành động cụ thể của cơ quan, đơn vị, lĩnh vực mình quản lý; thường xuyên theo dõi, đánh giá tình hình, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc hoặc báo cáo lên các cấp có thẩm quyền để xử lý những vấn đề phát sinh trong quá trình thực hiện.

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy vẫn còn nổi lên một số yếu kém, hạn chế và nguyên nhân, cụ thể: Đã có chỉ đạo, ban hành các chương trình hành động cụ thể, nhưng vẫn còn một số cơ quan, đơn vị xây dựng chương trình hành động còn chung chung, các chỉ tiêu thực hiện trong kế hoạch tiết kiệm chưa cụ thể, thiếu trọng tâm, trọng điểm; công tác tuyên truyền vận động có triển khai nhưng còn hạn chế. Trong quản lý xây dựng cơ bản, tiến độ thực hiện công trình ở một số địa phương còn chậm, chất lượng thấp; chưa thường xuyên kiểm tra, giám sát các công trình đã hoàn thiện đưa vào sử dụng.

2. Về phương hướng, nhiệm vụ năm 2019

Ban Kinh tế - Ngân sách thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp về THTK, CLP năm 2019, Ban đề nghị tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến đẩy mạnh việc thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị của Trung ương về các giải pháp cụ thể liên quan đến công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

- Truyên truyền và thực hiện tốt Luật quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017, qua đó UBND tỉnh cần phải thực hiện tốt trách nhiệm quản lý, sử dụng tài sản công ở địa phương một cách có hiệu quả, đảm bảo minh bạch, công khai.
- Chỉ đạo các địa phương, các đơn vị sử dụng vốn, tài sản nhà nước phải nêu cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu, xây dựng chương trình THTK, CLP ở cơ quan đơn vị, đồng thời UBND tỉnh xây dựng chương trình THTK, CLP năm 2019 với nhiều chỉ tiêu cụ thể để chỉ đạo, điều hành triển khai và thực hiện.

- Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, cải cách chế độ công vụ, nhất là cải cách về thủ tục hành chính trong giải quyết các công việc liên quan trực tiếp đến người dân, doanh nghiệp; thường xuyên kiểm tra cải cách hành chính và thanh tra công vụ.

- Tăng cường các hoạt động thanh tra, kiểm tra theo chương trình, kế hoạch nhằm phát hiện và xử lý nghiêm các vụ việc lãng phí.

- Thực hiện đúng quy định của Luật Đầu tư công, các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2016-2020 trong công tác quản lý đầu tư xây dựng.

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, Kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 
- UBND tỉnh;


- Lưu: VT, KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN

Đã ký
Hồ Văn Đà


(�) Quyết định số 304/QĐ-UBND ngày 13/4/2016 Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn 2016-2020; Quyết định số 310/QĐ-UBND ngày 29/3/2018 về Chương trình hành động về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018.
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