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BÁO CÁO  THẨM TRA
Tờ trình và dự thảo Nghị quyết Đề án đặt tên, điều chỉnh

 tên đường, phố (đợt 7) trên địa bàn thành phố Kon Tum

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; căn cứ Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 09/10/2018 về phân công thẩm tra các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp thứ 7, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, trên cơ sở tờ trình 128/TTr-UBND ngày 30/10/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về Đề án đặt tên, điều chỉnh tên đường, phố (đợt 7) trên địa bàn thành phố Kon Tum; dự thảo Nghị quyết và hồ sơ trình kèm theo. Ban Văn hóa - Xã hội đã tổ chức cuộc họp thẩm tra về nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh, Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Văn hóa, Thể thao, Du lịch và Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum. Sau khi nghe đại diện cơ quan trình báo cáo; ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu dự họp, Ban xin báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh một số nội dung sau:

I. Nội dung của dự thảo nghị quyết và nội dung còn có ý kiến khác nhau
1. Về nội dung của dự thảo nghị quyết
1.1. Về căn cứ pháp lý: Dự thảo Nghị quyết đã căn cứ vào các văn bản sau:

- Điểm e, Khoản 2, Điều 19 Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 quy định nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng nhân dân tỉnh: “Quyết định thành lập, giải thể, nhập, chia thôn, tổ dân phố; đặt tên, đổi tên thôn, tổ dân phố, đường, phố, quảng trường, công trình công cộng ở địa phương theo quy định của pháp luật”.
- Điều 16 của Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ “Về việc ban hành Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng” quy định thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh như sau:“Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương có thẩm quyền quyết định đặt tên, đổi tên đường, phố, công trình công cộng có quy mô lớn, có ý nghĩa quan trọng”.
- Nghị quyết 42/2017/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về “Tiêu chí  xác định đường, phố và công trình công cộng có quy mô lớn, ý nghĩa quan trọng thuộc thẩm quyền quyết định đặt, đổi tên của Hội đồng nhân dân tỉnh” quy định: Hội đồng nhân dân tỉnh có thẩm quyền đặt, đổi tên đối với   Đường, phố các đô thị thuộc tỉnh từ loại IV trở lên.
Như vậy, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp xem xét, ban hành nghị quyết đặt, điều chỉnh tên đường, phố (đợt 7) trên địa bàn thành phố Kon Tum là đúng thẩm quyền.
1.2. Về nội dung đặt tên, điều chỉnh tên đường:
- Đặt tên đường mới: có 16 tuyến đường đề nghị đặt tên mới, trong đó 15 tuyến đường thuộc phường Lê Lợi, 1 tuyến đường thuộc phường Thống Nhất. 

Việc đặt tên cho các tuyến đường đủ cơ sở trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua. Các tuyến đường này nằm trong quy hoạch đô thị và theo hướng tuyến đã được cấp thẩm quyền phê duyệt; đã thực hiện lấy ý kiến của khu dân cư và chính quyền cơ sở nơi có tuyến đường; Hội đồng đặt tên, đổi tên đường phố và công trình công cộng của tỉnh về lựa chọn tên trong ngân hàng dữ liệu tên và ý kiến của các sở, ban ngành có liên quan. Dự kiến các nhân vật được đặt tên đường bao quát các thời kỳ lịch sử, đều có công trạng với đất nước ở các lĩnh vực khác nhau và được sự đồng thuận cao của nhân dân.
- Điều chỉnh đường: có 6 tuyến đường đề nghị điều chỉnh, trong đó 5 tuyến đường thuộc phường Duy Tân, 1 tuyến đường thuộc phường Thống Nhất. 

+ Qua khảo sát thực tế tại các tuyến đường đề nghị điều chỉnh tên trên địa bàn phường Duy Tân (A Dừa, Sư Vạn Hạnh, Mai Hắc Đế, Trần Văn Trà) xuất phát từ việc không thực hiện đúng Nghị quyết số 24/2012/NQ-HĐND ngày 12/7/2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Đặt tên, đổi tên và điều chỉnh một số tuyến đường trên địa bàn thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum. Do đó, việc đề nghị điều chỉnh một số tuyến đường này chủ yếu là điều chỉnh Nghị quyết số 24/2012/NQ-HĐND cho phù hợp với hiện trạng và ý kiến của người dân đang sinh sống tại các tuyến đường này, tránh việc gây xáo trộn trong các giấy tờ cũng như các giao dịch dân sự, thông tin liên lạc. 
+ Đối với tuyến đường đề nghị điều chỉnh kéo dài Kim Đồng, Trần Cao Vân: do đã được đầu tư thông tuyến kéo dài theo định hướng quy hoạch nên cần được đặt tên.
Từ những cơ sở thực tế nêu trên, Ban thống nhất đề nghị điều chỉnh các tuyến đường trên theo hiện trạng.
2. Các nội dung còn có ý kiến khác nhau:

- Dự thảo đề án đã tổ chức lấy ý kiến đơn vị, cơ quan có liên quan, trong đó: có 9/14 cơ quan, đơn vị thống nhất; có 5/14 đơn vị với 18 lượt ý kiến tham gia. Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp tại Báo cáo số 145/BC-STP ngày 06/6/2018. Qua nghiên cứu nội dung tổng hợp tiếp thu, giải trình ý kiến tham gia của Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum, Ban nhận thấy cơ quan chủ trì soạn thảo đã nghiêm túc tiếp thu 12/18 ý kiến và giải trình các ý kiến tham gia còn lại của các đơn vị tham gia.

- Ý kiến các đại biểu tham gia tại cuộc họp thẩm tra: 
+ Khu đô thị Nam Đăk La là khu đô thị mới, nằm ở địa thế ven sông, thuận lợi phát triển kinh tế-xã hội và là điểm nhấn cho thành phố Kon Tum trong quá trình phấn đấu xây dựng đô thị loại II. Theo đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh dự kiến đặt tên 1 tuyến đường lớn ở khu đô thị này là Trường Sa, góp phần đẩy mạnh tuyên truyền giáo dục lịch sử, truyền thống và chủ quyền đất nước trong tình hình hiện nay là rất xác đáng, cấp thiết. Do đó, trong điều kiện có thể thực hiện được, nên xem xét đặt tên đường cho các tuyến đường còn lại ở khu đô thị này theo chủ đề tương ứng vừa phù hợp, vừa là nét riêng của khu đô thị mới; hoặc tính toán khi đặt tên đường cho các khu đô thị mới khác.
+  Việc điều chỉnh nối dài tuyến đường Kim Đồng: Hiện trạng đường Kim Đồng có điểm đầu giáp đường Trần Hoàn, điểm cuối giáp đường Trần Duy Hưng với chiều dài 202m. Nay đã thông tuyến, dự kiến đặt tên đoạn đường nối dài (dài 138m) là Kim Đồng. Đường Kim Đồng mới sẽ có điểm đầu tiếp giáp đường Trần Hoàn, điểm cuối tiếp giáp đường Nguyễn Văn Huyên với chiều dài 340m. Tuy nhiên, sau khi thông tuyến, nối tiếp đoạn đường  Kim Đồng có đường Phan Thị Ràng với chiều dài 167m (điểm đầu tiếp giáp với đường Nguyễn Văn Huyên, điểm cuối tiếp giáp với đường Trần Đức Thảo).  Như vậy trên một tuyến đường với quy mô tổng chiều dài 507m nhưng có 2 tên đường khác nhau. Do đó, Ban đề nghị UBND tỉnh nên cân nhắc kéo dài tuyến đường này chỉ có một tên để phù hợp với quy mô tuyến đường và công tác quản lý hành chính đô thị.
II. Sự phù hợp của nội dung dự thảo nghị quyết với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước; tình hình, điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương

Nội dung dự thảo Nghị quyết được xây dựng phù hợp với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước hiện hành. Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân ban hành nghị quyết này là cần thiết, đúng quy định pháp luật.
III. Tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo nghị quyết với hệ thống pháp luật 

Từ các căn cứ pháp lý được nêu tại mục 1 Phần I như trên, Ban Văn hóa-Xã hội xét thấy việc dự thảo nghị quyết ban hành đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất với hệ thống pháp luật.

IV. Kiến nghị, đề xuất:
- Trên cơ sở các ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu tại cuộc họp thẩm tra, Ban đề nghị cơ quan trình điều chỉnh, bổ sung và làm rõ một số nội dung đã nêu tại điểm 2 mục I.
- Đối với các tuyến đường có điều chỉnh, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan liên quan tạo cơ chế thuận lợi cho người dân trong quá trình thực hiện các quyền, nghĩa vụ của mình liên quan đến tên đường đã thay đổi so với hiện trạng trước đó.
Trên đây là ý kiến thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội về tờ trình 128/TTr-UBND ngày 30/10/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về “Đề án đặt tên, điều chỉnh tên đường, phố (đợt 7) trên địa bàn thành phố Kon Tum” và dự thảo Nghị quyết. Đề nghị cơ quan trình báo cáo tiếp thu các ý kiến của đại biểu để giải trình tại kỳ họp.
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI, kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, VHXH.
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