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BÁO CÁO THẨM TRA

Dự thảo nghị quyết quy định tỷ lệ phân chia nguồn thu tiền 

cấp quyền khai thác tài nguyên nước cho các cấp ngân sách 
trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017-2020


Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 09/10/2018, trên cơ sở Tờ trình số 132/TTr-UBND ngày 30/10/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về dự thảo nghị quyết quy định tỷ lệ phân chia nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước cho các cấp ngân sách trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017-2020; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra về nội dung trên, tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; các sở, ngành có liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

1. Nội dung của dự thảo nghị quyết và những vấn đề còn có ý kiến khác nhau

1.1. Nội dung của dự thảo nghị quyết:

Trên cơ sở Nghị quyết của Quốc hội số 64/2018/QH14 ngày 15/6/2018 quy định tỷ lệ phân chia nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước giai đoạn 2017 - 2020 và Nghị định của Chính phủ số 82/2017/NĐ-CP ngày 17/7/2018 quy định về phương pháp tính, mức thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Sở Tài chính chủ trì phối hợp với các cơ quan có liên quan xây dựng dự thảo nghị quyết và tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, ban hành nghị quyết quy định tỷ lệ phân chia nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước cho các cấp ngân sách trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017-2020, cụ thể:

- Đối với nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước do cơ quan Trung ương cấp phép, điều tiết 70% cho ngân sách Trung ương, 30% còn lại điều tiết cho ngân sách cấp tỉnh.
- Đối với nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước do Ủy ban nhân dân tỉnh cấp phép phát sinh trên địa bàn đơn vị hành chính cấp huyện nào thì ngân sách cấp huyện đó hưởng 100%. Trường hợp tài nguyên nước nằm trên địa bàn từ hai (02) đơn vị hành chính cấp huyện trở lên, Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định tỷ lệ phân chia nguồn thu này cho ngân sách cấp huyện trong từng trường hợp cụ thể, phù hợp với điều kiện thực tế. 
1.2. Những vấn đề còn có ý kiến khác nhau: 

Cơ quan chủ trì đã tổ chức xây dựng dự thảo nghị quyết, gửi lấy ý kiến tham gia góp ý của các sở, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và Sở Tư pháp; đăng tải trên công thông tin điện tử của tỉnh theo đúng quy định.

- Về ý kiến góp ý của cơ quan, tổ chức, cá nhân: Có 07 đơn vị tham gia góp ý. Trong đó, có 05 đơn vị thống nhất với nội dung dự thảo, 02 đơn vị tham gia góp ý với 02  nội dung, cơ quan trình đã giải trình 02 nội dung.

- Ý kiến tham gia góp ý của thành viên Ủy ban nhân dân tỉnh: Có 13 đồng chí tham gia ý kiến, trong đó 11 đồng chí thống nhất như dự thảo nghị quyết; 02 đồng chí với 06 nội dung góp ý, cơ quan trình đã tiếp thu 03 nội dung; giải trình 03 nội dung. 
- Về ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp tại Báo cáo số 251/BC-STP ngày 16/10/2018: Có 05 nội dung tham gia góp ý, cơ quan trình đã tiếp thu 02 nội dung, giải trình 03 nội dung. 

Qua báo cáo tiếp thu giải trình số 2958/BC-STC ngày 25/10/2018 của Sở Tài chính. Ban nhận thấy, cơ quan chủ trì soạn thảo đã giải trình, tiếp thu đầy đủ các ý kiến tham gia của các cơ quan, tổ chức, cá nhân để chỉnh lý, hoàn thiện dự thảo nghị quyết theo đúng qui định.
2. Sự phù hợp của nội dung dự thảo nghị quyết với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước; tình hình, điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương

Nội dung dự thảo nghị quyết phù hợp với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước. Việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân ban hành nghị quyết này là cần thiết, đúng quy định pháp luật và phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.
 3. Tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo nghị quyết với hệ thống pháp luật 

Căn cứ khoản 2 Điều 2 Nghị quyết số 64/2018/QH14 ngày 15/6/2018 của Quốc hội Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XIV, kỳ họp thứ 5 quy định tỷ lệ phân chia nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước giai đoạn 2017 - 2020 như sau:

“a) Đối với nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước do cơ quan Trung ương cấp phép, thực hiện điều tiết 70% cho ngân sách cấp Trung ương, 30% ngân sách địa phương;

b) Đối với nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước do Ủy ban nhân dân tỉnh cấp phép, thực hiện điều tiết 100% cho ngân sách địa phương”.
Căn cứ khoản 3 Điều 14 Nghị định số 82/2017/NĐ-CP ngày 17/7/2017 của Chính phủ quy định: “Việc quản lý, sử dụng, hoàn trả tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước thực hiện theo quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước; ưu tiên sử dụng để bảo đảm cho hoạt động bảo vệ tài nguyên nước, cắm mốc giới hành lang bảo vệ nguồn nước, giám sát hoạt động khai thác nước và các hoạt động phòng ngừa, ứng phó khắc phục sự cố ô nhiễm nguồn nước nhưng không vượt quá 15%”.
Từ căn cứ nêu trên, Ban Kinh tế - Ngân sách xét thấy dự thảo nghị quyết đảm bảo tính hợp Hiến, hợp pháp, tính thống nhất trong hệ thống pháp luật; phù hợp với các văn bản pháp luật có giá trị pháp lý cao hơn.

4. Kiến nghị, đề xuất 
Trên cơ sở các ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra và Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp số 251/BC-STP ngày 16/10/2018, Ban có ý kiến như sau:
- Đề nghị biên tập lại khoản 1 Điều 2 dự thảo nghị quyết như sau: “Đối với 30% nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước do cơ quan Trung ương cấp phép: Ngân sách tỉnh hưởng 100%.”
- Đề nghị bỏ hiệu lực thi hành của nghị quyết.

- Đề nghị cơ quan trình tiếp thu, giải trình các ý kiến tham gia; rà soát, biên tập hoàn chỉnh dự thảo nghị quyết theo đúng quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản quy phạm pháp luật quy định tại Chương V, Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ.

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, Kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh; 


- Lưu: VT, KT-NS.
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