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BÁO CÁO THẨM TRA

Về tình hình thực hiện nhiệm vụ thu, chi ngân sách năm 2018; 
dự thảo nghị quyết về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và

phân bổ ngân sách cấp tỉnh năm 2019

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015;

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh tại Thông báo số 53/TB-HĐND ngày 09/10/2018, trên cơ sở Báo cáo số 264/BC-UBND ngày 15/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình thực hiện nhiệm vụ thu, chi ngân sách năm 2018; Tờ trình số 154/TTr-UBND ngày 16/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phương án phân bổ dự toán ngân sách tỉnh năm 2019; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

1. Tình hình thực hiện nhiệm vụ thu, chi ngân sách năm 2018

1.1. Về tình hình thu ngân sách nhà nước 
Dự toán thu NSNN năm 2018 Hội đồng nhân dân tỉnh giao 2.191.000 triệu đồng(
), ước thực hiện cả năm thu 2.548.000 triệu đồng, đạt 116,3% dự toán và bằng 101,4% so với cùng kỳ năm trước. Trong đó: Thu nội địa ước thực hiện 2.260.000 triệu đồng, đạt 117,8% dự toán và bằng 104% so cùng kỳ, nhiều khoản thu ước đạt và vượt dự toán Hội đồng nhân dân tỉnh giao đầu năm, như: Thu từ khu vực Doanh nghiệp Nhà nước Trung ương (111,5%); Thu từ khu vực doanh nghiệp nhà nước địa phương quản lý (100%); Khu vực thuế công thương nghiệp ngoài quốc doanh (103,3%); Thu thuế bảo vệ môi trường (101,7%); Thuế thu nhập cá nhân (117,8%); Thu tiền sử dụng đất (172,2%); Thu từ hoạt động xổ số kiến thiết (121,2%); Thu cấp quyền khai thác khoáng sản (1008,8%)... Một số khoản thu dự kiến đạt thấp hơn so với dự toán giao, như: Thu cổ tức và lợi nhuận sau thuế (85,7%); thu phí, lệ phí (84,6%); thu từ quỹ đất công ích và thu hoa lợi công sản khác (32,3%).
Tính đến ngày 30/9/2018, tổng số nợ thuế 319.115 triệu đồng(
), ước tổng nợ thuế cuối năm 2018 là 315.000 triệu đồng, giảm 35.184 triệu đồng so với tổng nợ thuế tại thời điểm ngày 31/12/2017, trong đó: Nợ khó thu là 275.000 triệu đồng; nợ có khả năng thu là 40.000 triệu đồng. 

Qua những đánh giá về tình hình thực hiện thu ngân sách nhà nước năm 2018, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy đa số các khoản thu ngân sách trên địa bàn đạt và vượt dự toán Hội đồng nhân dân tỉnh giao từ đầu năm. Công tác thu hồi nợ đọng thuế được chỉ đạo quyết liệt, nợ có khả năng thu giảm so với thời điểm ngày 31/12/2017. Bên cạnh những kết quả đạt được, tình hình thu ngân sách nhà nước vẫn còn một số khó khăn, như: Giá cả một số mặt hàng nông sản không ổn định; nguồn thu ngân sách hằng năm vẫn còn phụ thuộc nhiều vào điều kiện thời tiết (nguồn thu từ các Nhà máy thủy điện trên địa bàn). 

1.2. Về tình hình chi ngân sách địa phương 

Tổng nhiệm vụ chi ngân sách địa phương năm 2018 là 8.051.153 triệu đồng. Trong đó, dự toán chi ngân sách địa phương năm 2018 được Hội đồng nhân dân tỉnh giao 6.769.911 triệu đồng(
), nhiệm vụ chi năm 2017 còn tiếp tục chuyển nguồn sang năm 2018 là 1.185.342 triệu đồng và nguồn thu để lại đầu tư xây dựng cơ bản chưa đưa vào cân đối NSĐP 95.900 triệu đồng. Ước thực hiện cả năm 6.463.000 triệu đồng, đạt 80,3% nhiệm vụ chi(
) và bằng 102,4% so cùng kỳ năm 2017, ước thực hiện chi đầu tư phát triển khó đạt kế hoạch đề ra.
Ban Kinh tế - Ngân sách thống nhất với đánh giá của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình thực hiện chi ngân sách địa phương năm 2018, với những khó khăn, hạn chế như: Tiến độ giải ngân vốn đầu tư còn chậm; tình trạng tạm ứng vốn kéo dài qua nhiều năm chưa thu hồi; số dư ứng trước ngân sách Trung ương, ngân sách tỉnh còn cao; chưa xử lý dứt điểm nợ đọng xây dựng cơ bản; một số chủ đầu tư chậm quyết toán dự án hoàn thành. Ban nhận thấy, mặc dù Ủy ban nhân dân tỉnh đã quyết liệt chỉ đạo thực hiện các giải pháp khắc phục, giải quyết những khó khăn, hạn chế nêu trên nhưng tiến độ thực hiện giải ngân vốn đầu tư vẫn chưa được cải thiện. 

2. Nội dung dự thảo nghị quyết về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách cấp tỉnh năm 2019
2.1. Dự toán thu sách địa phương năm 2019
Năm 2019, Dự toán thu NSNN trên địa bàn địa phương giao 2.466.700 triệu đồng, trong đó: Thu nội địa 2.232.700 triệu đồng, tăng so với dự toán Trung ương giao 3,1% (tương ứng tăng thu 67.000 triệu đồng)(
). Dự toán thu ngân sách địa phương 6.963.296 triệu đồng, tăng 0,97% so dự toán Trung ương giao; trong đó, thu cân đối ngân sách địa phương 5.103.331 triệu đồng, tăng 1,3% so với dự toán trung ương giao. 
2.2. Dự toán chi sách địa phương năm 2019
Dự toán chi ngân sách địa phương năm 2019 là 6.963.296 triệu đồng. Trong đó:

- Dự toán chi cân đối ngân sách
 địa phương là 5.103.331 triệu đồng (tăng 67.000 triệu đồng)(
).
- Dự toán chi từ nguồn bổ sung có mục tiêu ngân sách Trung ương để thực hiện các chương trình mục tiêu Quốc gia, Chương trình mục tiêu và nhiệm vụ khác 1.859.965 triệu đồng.
2.3. Về phương án phân bổ ngân sách cấp tỉnh năm 2019
Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với phương án phân bổ dự toán chi ngân sách tỉnh năm 2019 như dự thảo nghị quyết. Dự toán thu cân đối ngân sách địa phương 5.103.331 triệu đồng, sau khi trừ phần thu cân đối ngân sách huyện thành phố 2.720.385 triệu đồng, dự toán thu cân đối ngân sách tỉnh còn lại 2.382.946 triệu đồng. Phân bổ cho các nhiệm vụ chi như sau:

- Bổ sung mục tiêu ngân sách huyện, thành phố thực hiện một số nhiệm vụ cụ thể 270.574 triệu đồng, gồm: Bổ sung nhiệm vụ chi đầu tư phát triển: 189.906 triệu đồng; bổ sung nhiệm vụ cụ thể vốn sự nghiệp: 80.668 triệu đồng.

- Chi cân đối ngân sách cấp tỉnh: 2.112.372 triệu đồng. Trong đó: Chi đầu tư phát triển 465.225 triệu đồng; chi thường xuyên 1.590.605 triệu đồng; chi trả lãi vay 880 triệu đồng; chi bổ sung quỹ dự trữ tài chính 1.000 triệu đồng; Chi nguồn giao tăng thu phí sử dụng hạ tầng khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y so dự toán Trung ương giao 7.000 triệu đồng; chi dự phòng 47.662 triệu đồng.
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính tiếp tục phối hợp rà soát, cập nhật, điều chỉnh số liệu phân bổ các nguồn vốn đầu tư cho khớp đúng giữa Kế hoạch đầu tư công và dự toán thu, chi ngân sách năm 2019.


2.4. Về nhiệm vụ, giải pháp thực hiện dự toán thu, chi ngân sách năm 2019
Ban Kinh tế - Ngân sách thống nhất với các nhiệm vụ, giải pháp điều hành thu, chi ngân sách năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Ngoài những nhiệm vụ, giải pháp Ủy ban nhân dân tỉnh nêu tại Báo cáo, Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ, giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý thu, chi ngân sách trên địa bàn tỉnh, cụ thể:
- Thu NSNN đóng vai trò quan trọng đối với sự phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn, vì vậy công tác quản lý thuế cần có sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, kết hợp đồng thời các nhiệm vụ, giải pháp để công tác thu ngân sách đạt hiệu quả cao.

- Tập trung chỉ đạo thực hiện các giải pháp tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, tạo môi trường thuận lợi cho hoạt động đầu tư, sản xuất kinh doanh góp phần thúc đẩy phát triển sản xuất, tạo nguồn thu ổn định cho ngân sách.

- Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện tốt các chính sách thuế mới; đẩy mạnh các biện pháp chống thất thu và các khoản nợ đọng thuế; thực hiện thu đúng, thu đủ, thu kịp thời các khoản thuế, phí, lệ phí và thu khác theo quy định của pháp luật.

- Tích cực khai thác nguồn thu từ quỹ đất, từ hoạt động kinh doanh, khai thác tài nguyên khoáng sản, dịch vụ du lịch trên địa bàn. Quản lý tốt các nguồn thu từ các hoạt động mua, bán, chuyển quyền, chuyển mục đích sử dụng và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.

- Nâng cao hiệu quả, hiệu lực công tác thanh tra, kiểm tra của cơ quan chức năng đối với việc chấp hành dự toán hằng năm của từng đơn vị, địa phương; kịp thời chấn chỉnh, xử lý những đơn vị, địa phương để xảy ra sai phạm trong quá trình chấp hành dự toán.
- Chỉ đạo các sở, ngành, địa phương thực hiện nghiêm túc các kết luận, kiến nghị của Kiểm toán nhà nước Khu vực XII theo đúng quy định. 
- Rà soát, kiến nghị bãi bỏ, điều chỉnh những chế độ, chính sách, nhiệm vụ chi có tính chất đặc thù của địa phương thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh cho phù hợp với điều kiện thực tế và khả năng cân đối của ngân sách địa phương.

Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, Kỳ họp thứ 7 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN
Đã ký
Hồ Văn Đà


(�) Bao gồm: Thu NSNN trên địa bàn 2.171.000 triệu đồng, thu quản lý qua ngân sách 20.000 triệu đồng.


(�) Nợ có khả năng thu là 43.715 triệu đồng; Nợ khó thu là 275.400 triệu đồng.


(�) Bao gồm: Chi cân đối ngân sách địa phương 4.803.069 triệu đồng, chi nguồn Trung ương bổ sung có mục tiêu: 1.966.842 triệu đồng.  


(�) Trong đó: ước chi đầu tư đạt 71,7% nhiệm vụ chi, chi thường xuyên đạt 93,7% nhiệm vụ chi.


(�) Trong đó: Tăng nguồn thu tiền sử dụng đất 60.000 triệu đồng, phí sử dụng các công trình kết cấu hạ tầng khu kinh tế 7.000 triệu đồng.


(�) Bố trí dự án Nam Đak Bla: 60.000 triệu đồng, chi đầu tư hạ tầng khu kinh tế 7.000 triệu đồng.
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