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TỜ TRÌNH

Về dự thảo Nghị quyết bổ sung khoản 1 Điều 1 của Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND ngày 11/7/2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh "Về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố ”

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 7.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;


Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015; Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật;

Căn cứ Thông báo số 62/TB-HĐND ngày 09/11/2018 kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về hồ sơ đề nghị xây dựng Nghị quyết trình tại kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI.


Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 7 xem xét ban hành Nghị quyết bổ sung khoản 1 Điều 1 của Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND ngày 11/7/2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố (sau đây viết tắt là Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND).

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT

Thực hiện chủ trương thí điểm bố trí Công an chính quy đảm nhiệm chức danh công an xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum
. Do đó, sau khi bố trí công an chính quy đảm nhiệm chức danh công an xã, trong hệ thống công chức cấp xã và những người hoạt động không chuyên trách cấp xã không còn các chức danh Trưởng Công an, Phó Trưởng Công an và Công an viên thường trực.
Vì vậy việc bổ sung nội dung quy định về chức danh, số lượng, chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã tại Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND để bảo đảm việc thực hiện bố trí Công an chính quy đảm nhiệm chức danh công an xã là cần thiết.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM SỬA ĐỔI NGHỊ QUYẾT

1. Mục đích: Đảm bảo việc thực hiện chủ trương thí điểm bố trí công an chính quy đảm nhiệm chức danh công an xã trên địa bàn tỉnh và là cơ sở pháp lý cho các địa phương trong việc sắp xếp, bố trí công tác khác cho số công an xã hiện nay là người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã.
2. Quan điểm: Việc xây dựng Nghị quyết phải tuân thủ đúng trình tự, thủ tục được quy định tại Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Nghị định 34/2016/NĐ-CP; đảm bảo phù hợp với các quy định hiện hành của cơ quan nhà nước cấp trên và tình hình thực tế của địa phương.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
Thực hiện Thông báo số 62/TB-HĐND ngày 09/11/2018 về kết luận của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về Hồ sơ đề nghị xây dựng Nghị quyết trình tại Kỳ họp thứ 7, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, Ủy ban nhân dân giao cho Sở Nội vụ và các cơ quan liên quan triển khai, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết bổ sung một số nội dung của Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND trình Hội đồng nhân dân tỉnh kỳ họp thứ 7, Khóa XI xem xét, quyết định.
Căn cứ các quy định của pháp luật có liên quan, tình hình thực tế của địa phương và để đảm bảo cơ sở pháp lý cho các địa phương trong việc sắp xếp, bố trí công tác khác cho số công an xã hiện nay là người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng, hoàn thiện dự thảo Nghị quyết bổ sung khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh. 
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT 
Dự thảo Nghị quyết gồm có 02 Điều, cụ thể như sau:
- Điều 1. Bổ sung điểm c vào khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND ngày 11 tháng 7 năm 2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh “Về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố”, như sau:
“c) Đối với các xã thực hiện bố trí Công an nhân dân chính quy đảm nhiệm các chức danh công an xã thì không thực hiện các chức danh Phó Trưởng Công an xã và Công an viên thường trực tại xã quy định tại điểm a khoản này. Chức danh Phó Trưởng Công an xã và Công an viên thường trực tại xã chuyển sang thực hiện chức danh dự phòng với mức phụ cấp hiện hưởng để bố trí, phân công công tác khác.”

- Điều 2. Tổ chức thực hiện

(Hồ sơ kèm theo: (1) Dự thảo Nghị quyết; (2) Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp; (3) Bảng tổng hợp giải trình ý kiến tham gia dự thảo Nghị quyết)

Ủy ban nhân dân tỉnh kính đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh kỳ họp thứ 7, Khóa XI xem xét, quyết định để triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:




- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Pháp chế, HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- L​ưu: VT, KTTH2.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


� Công văn số 7680-CV/VPTW ngày 18/9/2018 của Văn phòng Trung ương Đảng; Công văn số 594-CV/ĐUCA ngày 10/8/2018 về việc bố trí Công an chính quy đảm nhiệm chức danh công an xã; văn bản số 3226/VPCP-NC ngày 07/11/2018 của Văn phòng Chính phủ; Thông báo số 725-TB/TU ngày 05/10/2018 và Thông báo số 747-TB/TU ngày 02/11/2018 Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum về phương án sắp xếp, bố trí công tác cho lực lượng công an xã để thực hiện chủ trương bố trí Công an chính quy đảm nhiệm chức danh công an xã trên toàn tỉnh Kon Tum.
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