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	HĐND TỈNH KON TUM

BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  46  /BC-BKTNS


	Kon Tum, ngày 25  tháng 4  năm 2021   


BÁO CÁO THẨM TRA

Dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư dự án Cơ sở huấn luyện 

dự bị động viên/Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum  

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 83/TTr-UBND ngày 22 tháng 4 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc quyết định chủ trương đầu tư dự án Cơ sở huấn luyện dự bị động viên/Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum; dự thảo Nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

1. Cơ sở pháp lý

Căn cứ khoản 7 Điều 17 Luật Đầu tư công năm 2019(
); trên cơ sở Báo cáo số 125/BC-SKHĐT ngày 21  tháng 4 năm 2021 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về kết quả thẩm định Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư, thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn dự án Cơ sở huấn luyện dự bị động viên/Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư dự án là đúng thẩm quyền theo quy định.

2. Nội dung của dự thảo Nghị quyết

Dự án Cơ sở huấn luyện dự bị động viên/Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum có tổng mức đầu tư khoảng 143.761 triệu đồng, thuộc dự án nhóm B; Nguồn vốn ngân sách Trung ương hỗ trợ cho chuẩn bị động viên hàng năm (Dự kiến 70% tổng mức đầu tư, khoảng 100.632 triệu đồng) và nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương giai đoạn 2021-2025 và các nguồn vốn hợp pháp khác (Dự kiến 30% tổng mức đầu tư, khoảng 43.129 triệu đồng); dự án do Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh làm chủ đầu tư. 
Quy mô dự án: 
- Đầu tư xây dựng Cơ sở huấn luyện dự bị động viên/Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum trong khuôn viên trường bắn, thao trường huấn luyện Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh Kon Tum, với những nội dung sau:

- Phần doanh trại: Nhà chỉ huy, diện tích khoảng 650 m2; Nhà sinh hoạt văn hóa – Phòng Hồ Chí Minh, diện tích khoảng 496 m2; Nhà ăn dự bị động viên 500 chổ, diện tích khoảng 1.000 m2; Nhà ở đại đội bộ binh dự bị động viên: 03 nhà diện tích khoảng 3.507 m2; Nhà ở tiểu đội công binh trực thuộc, diện tích khoảng 1.023 m2; Nhà ở đại đội cối 82, diện tích khoảng 588 m2; Nhà vệ sinh dự bị động viên: 04 nhà, diện tích khoảng 1.240 m2; Nhà phơi quần áo: 04 nhà, diện tích khoảng 288 m2; Bệ lau súng: 09 bệ; Nhà thi đấu đa năng diện tích khoảng 1.200 m2; Nhà trực ban tiếp dân, diện tích khoảng 58 m2; Nhà để xe, diện tích khoảng 258 m2.

- Hạ tầng kỹ thuật: Điện ngoài nhà (điện động lực + chiếu sáng); Nước ngoài nhà (cấp, thoát nước + bể); San nền; Kè đá; Đường giao thông bê tông diện tích khoảng 5.164m2; Sân bê tông diện tích khoảng 10.658m2; Đường cấp phối hoàn trả khoảng 5.000m2; bể bơi huấn luyện (kích thước 25m x 50m).

- Thời gian thực hiện dự án 04 năm (từ năm 2022).

Mục tiêu đầu tư dự án nhằm bảo đảm phục vụ cho huấn luyện lực lượng dự bị động viên, dân quân tự vệ và các lực lượng vũ trang trên địa bàn của tỉnh theo Nghị định số 92/2020/NĐ-CP ngày 17 tháng 08 năm 2020 của Chính phủ Quy định về cơ sở huấn luyện dự bị động viên cấp tỉnh. Đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ, cũng như cho việc huấn luyện tập trung dài ngày, qui mô lớn của lực lượng vũ trang tỉnh; hướng tới mục tiêu xây dựng Quân đội cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, sẵn sàng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới.
(Thông tin chi tiết của Dự án tại hồ sơ kèm theo Tờ trình số 83/TTr-UBND
ngày 22/4/2021 của UBND tỉnh)
3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách 

Qua nghiên cứu hồ sơ dự thảo Nghị quyết và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy việc đầu tư dự án Cơ sở huấn luyện dự bị động viên/Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum là cần thiết, phù hợp với quy hoạch vị trí xây dựng Trường bắn, thao trường huấn luyện thuộc Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh Kon Tum/Quân khu 5 đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt(
); dự án đã có trong dự kiến Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025(
) và được các cơ quan chuyên môn thẩm định đủ điều kiện trình Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư(
).
Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với nội dung dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư dự án như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 83/TTr-UBND ngày 22 tháng 4 năm 2021; đồng thời đề nghị cơ quan trình tiếp thu, giải trình làm rõ một số nội dung sau:

- Về nguồn vốn thực hiện dự án: Đề nghị ghi cụ thể nguồn vốn để làm cơ sở ghi vốn bố trí cho dự án trong kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2021-2025 trình cấp thẩm quyền phê duyệt.

- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo chủ đầu tư rà soát các hạng mục đã đầu tư, quyết toán dự án hoàn thành theo quy định, tránh trùng lắp, gây lãng phí.

- Về dự thảo Nghị quyết: 

+ Phần căn cứ: Bổ sung “Thực hiện Công văn 419/TTg-KTTH ngày 02/4/2021 của Thủ tướng Chính phủ về dự kiến kế hoạch đầu tư công trung hạn 2021-2025;” 

+ Bổ sung thêm cơ quan quản lý dự án là "Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh" vào tên của Điều 1.  

+ Bổ sung thêm khoản 2 Điều 2 là: “2. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh chịu trách nhiệm: Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan hoàn thành Báo cáo nghiên cứu khả thi của dự án Cơ sở huấn luyện dự bị động viên/Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kon Tum, trình cấp có thẩm quyền quyết định đầu tư theo đúng quy định của Luật Đầu tư công và pháp luật liên quan.”

+ Biên tập lại khoản "2" Điều 2 thành khoản "3".

Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp thứ 12 đề xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- UBND tỉnh;

- Lưu: VT, Ban KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN

Đã ký
Hồ Văn Đà


(�) “Hội đồng nhân dân các cấp quyết định chủ trương đầu tư chương trình, dự án nhóm B, nhóm C sử dụng vốn ngân sách địa phương, bao gồm cả vốn bổ sung có mục tiêu từ ngân sách cấp trên, các nguồn vốn hợp pháp của địa phương thuộc cấp mình quản lý, trừ dự án quy định tại khoản 4 Điều này.”


(�) Quyết định số 1729/QĐ-TM, ngày 25 tháng 08 năm 2015 của Phó Tổng Tham Mưu trưởng Quân Đội Nhân dân Việt Nam.


(�) Nghị quyết số 69/NQ-CP ngày 09/12/2020 của HĐND tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum. 


(�) Báo cáo số 125/BC-SKHĐT ngày 21 tháng 4 năm 2021 của Sở Kế hoạch và Đầu tư.





