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BÁO CÁO 

	Tiếp thu, giải trình ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh về các nội dung UBND tỉnh trình kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh khóa XI



Qua tổng hợp ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tiếp thu và giải trình như sau:

I. Các nội dung UBND tỉnh tiếp thu hoặc đã có ý kiến tiếp thu, giải trình tại Báo cáo số 280/BC-UBND ngày 03/12/2018 (tại phụ lục kèm theo)
II. Một số nội dung UBND tỉnh giải trình, làm rõ như sau:

1. Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019 
UBND tỉnh xin cảm ơn các đại biểu HĐND tỉnh đã tham gia nhiều ý kiến quan trọng về những hạn chế, yếu kém trong điều hành kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2018 và kiến nghị một số một số nhiệm vụ, giải pháp cần tập trung triển khai trong kế hoạch 2019, trong đó có một số nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm đột phá đã được đề cập tại dự thảo Nghị quyết. UBND tỉnh xin tiếp thu và sẽ cụ thể hóa vào chương trình hành động của UBND tỉnh triển khai các Nghị quyết của Chính phủ, HĐND tỉnh về kế hoạch kinh tế xã hội 2019 (cụ thể tại điểm 1 của phụ lục kèm theo). Đồng thời báo cáo làm rõ thêm một số vấn đề sau:

- Có ý kiến đề nghị: UBND tỉnh có chính sách hỗ trợ cho người đồng bào dân tộc thiểu số khi thực hiện các chỉ tiêu, mục tiêu xây dựng Nông thôn mới trên địa bàn thành phố Kon Tum.

* UBND tỉnh báo cáo làm rõ như sau: Hiện nay tỉnh đã ban hành cơ chế hỗ trợ từ ngân sách nhà nước trong đầu tư xây dựng đối với dự án thuộc các Chương trình MTQG giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh (Nghị quyết số 13/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của HĐND tỉnh), trong đó đã có nội dung ưu tiên các thôn người đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh không phải tham gia đóng góp kinh phí khi xây dựng các công trình cũng như khi tham gia nhân công xây dựng thì sẽ được Nhà nước trả tiền công, góp phần tạo công ăn việc làm cho người dân (trong đó có thành phố Kon Tum). Ngoài ra, Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới là một chương trình tổng hợp, các chỉ tiêu, tiêu chí đều có liên quan Chương trình, chính sách khác, do đó khi thực hiện các chỉ tiêu tại vùng người đồng bào dân tộc thiểu số sẽ được lồng ghép thực hiện các chính sách hiện hành theo mục tiêu của từng chương trình, chính sách có liên quan. Do đó đề nghị không ban hành thêm chính sách riêng mà thực hiện theo chính sách hiện hành.
- Có ý kiến đề nghị: Theo báo cáo của UBND tỉnh hiện nay có 13 xã đạt chuẩn nông thôn mới, 5 xã đạt từ 15-18 tiêu chí và dự kiến hết năm 2018 có thêm 6 xã đạt chuẩn NTM và nâng tổng số xã lên thành 19 xã đạt chuẩn NTM. Cần xem lại số liệu này có đúng chưa?

* UBND tỉnh báo cáo làm rõ như sau: Tại thời điểm xây dựng báo cáo,  trong 06 xã phấn đất đạt chuẩn xã NTM có 02 xã có số tiêu chí đạt chuẩn dưới 15 tiêu chí là xã Kon Đào 12 tiêu chí, xã Tân Lập 14 tiêu chí. Tuy nhiên các tiêu chí này hiện nay đã và đang được các địa phương tập trung đầu tư, hỗ trợ triển khai thực hiện(
), nhất là các tiêu chí thu nhập. Do vậy cần quyết tâm phấn đấu để đạt chuẩn vào cuối năm 2018.

- Có ý kiến đề nghị: Công tác quản lý bảo vệ rừng, chi trả dịch vụ môi trường rừng đối với địa bàn các xã, thị trấn có rừng nhưng diện tích do các chủ rừng quản lý sử dụng, đề nghị UBND tỉnh có cơ chế bố trí kinh phí cho các xã, thị trấn nói trên để chủ động trong việc quản lý nhà nước về quản lý bảo vệ rừng vì trách nhiệm quản lý nhà nước về rừng thuộc UBND các xã, thị trấn.

* UBND tỉnh báo cáo làm rõ như sau: Đối với nguồn chi trả dịch vụ môi trường rừng đối tượng thụ hưởng là các chủ rừng (bao gồm UBND cấp xã và các công ty, ban quản lý rừng) có lưu vực được chi trả, trong thời gian qua UBND tỉnh đã chỉ đạo đẩy mạnh khoán quản lý bảo vệ rừng cho các hộ dân và cộng đồng dân cư. 
Đối với các xã có diện tích rừng không nằm trong lưu vực chi trả dịch vụ môi trường rừng, Trung ương và tỉnh đã bố trí kinh phí từ ngân sách để hỗ trợ. Trong thời gian tới, UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh khoán quản lý bảo vệ rừng cho các hộ dân và cộng đồng dân cư để thụ hưởng chính sách này, cải thiện sinh kế cho người dân sống gần rừng.
2. Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại Điều 1 Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19/7/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Đề án "Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương” 
- Có ý kiến cho rằng: Giai đoạn 2016 - 2020 có ít nhất 28 Tiến sĩ (kể cả trong nước và nước ngoài) là cao so với tình hình thực tế của địa phương hiện nay. Đề nghị UBND tỉnh làm rõ tính khả thi đối với chỉ tiêu này.
* UBND tỉnh báo cáo làm rõ như sau: Chỉ tiêu đề ra giai đoạn 2016 - 2020 có ít nhất 28 Tiến sĩ là chỉ tiêu được xác định tại Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19/7/2010 của HĐND tỉnh. Theo báo cáo tổng hợp của các đơn vị, trong 02 năm 2016 và 2017 các đơn vị, địa phương đã cử đi đào tạo được 10/28(
) tiến sĩ bằng nguồn kinh phí tự túc hoặc các nguồn xã hội hóa (không dùng nguồn từ ngân sách). UBND tỉnh đề nghị giữ nguyên chỉ tiêu trên để thực hiện, làm cơ sở xây dựng kế hoạch đào tạo và đánh giá khi hết giai đoạn vào năm 2020.
3. Dự thảo Nghị quyết về thí điểm bố trí Công an chính quy đảm nhiệm chức danh Trưởng Công an xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum
- Một số ý kiến qua thảo luận của các Tổ đại biểu còn phân vân về chủ trương thí điểm bố trí Công an chính quy đảm nhiệm các chức danh công an xã, UBND tỉnh xin báo cáo làm rõ, cung cấp thêm một số thông tin như sau:

Hiện nay Quốc hội đang xem xét thông qua Luật Công an nhân dân (sửa đổi), trong đó quy định sẽ xây dựng lực lượng công an xã chính quy và dự kiến có hiệu lực từ ngày 01/07/2019. Trong quá trình chờ các văn bản quy phạm pháp luật được sửa đổi và có hiệu lực thi hành (phạm vi cả nước), trung ương đã có chủ trương thí điểm bố trí công an chính quy đảm nhiệm chức danh công an xã trên địa bàn toàn tỉnh Kon Tum và sẽ triển khai trên phạm vi toàn quốc khi các văn bản quy phạm pháp luật liên quan có hiệu lực thi hành (nội dung này đã được UBND tỉnh đã trình bày tại các tờ trình). Đây là một thuận lợi vì trong quá trình triển khai thí điểm sẽ được các Bộ ngành, đặc biệt là Bộ Công an hỗ trợ và phối hợp thực hiện.

Để triển khai chủ trương trên, tại kỳ họp này UBND tỉnh đã trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết bổ sung khoản 1 Điều 1 của Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND ngày 11/7/2014 "Về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố” và Nghị quyết Về thí điểm bố trí Công an chính quy đảm nhiệm chức danh Trưởng Công an xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Đây là hai Nghị quyết quan trọng, làm cơ sở cho UBND tỉnh chỉ đạo triển khai thực hiện chủ trương trên.

Nhiều đại biểu quan tâm cần phải có lộ trình, phương án cụ thể để sắp xếp các chức danh công an xã không phải là công an chính quy (gồm Trưởng công an xã, Phó trưởng Công an xã, Công an viên thường trực), nội dung này ngay sau khi có chủ trương thí điểm, UBND tỉnh đã có Văn bản số 2957/UBND-TH ngày 24/10/2018 chỉ đạo UBND các huyện, thành phố xây dựng phương án báo cáo Ban Thường vụ các huyện ủy, thành ủy Kon Tum cho ý kiến và thống nhất với Đảng ủy Công an tỉnh trước khi thực hiện, trong đó công chức xã và những người hoạt động không chuyên trách đang đảm nhiệm các chức danh công an xã sẽ được ưu tiên sắp xếp, phân công công tác khác trong tổng số công chức cấp xã và những người hoạt động không chuyên trách.

Ngay sau khi HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết, UBND tỉnh sẽ có chỉ đạo và hướng dẫn cụ thể để các địa phương triển khai thực hiện.

UBND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 7 xem xét./.
	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Ban - HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Lưu: VT, KTTH3.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH 

Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


PHỤ LỤC

Các nội dung UBND tỉnh tiếp thu hoặc đã có ý kiến tiếp thu, giải trình
 tại Báo cáo số 280/BC-UBND ngày 03/12/2018

UBND tỉnh tiếp thu tối đa các ý kiến tham gia của đại biểu và chỉ đạo bộ phận chuyên môn hoàn chỉnh các dự thảo Văn bản.
1. Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội năm 2018; phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019 
- UBND tỉnh tiếp thu ý kiến của đại biểu để chỉ đạo trong thời gian tới như sau: 
+ Chỉ đạo làm rõ một số hạn chế, yếu kém để có giải pháp khắc phục như: Công tác quản lý bảo vệ rừng còn nhiều hạn chế; chất lượng học sinh vùng sâu, vùng xa, kỷ cương hành chính, chất lượng khám chữa bệnh… chậm được nâng lên; công tác xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới còn chậm và thiếu vững chắc; công tác giảm nghèo ở một số tiêu chí chậm được chuyển biến (thiếu hụt về vệ sinh, nước sinh hoạt); Dự án rau hoa xứ lạnh phát triển chậm…

+ Tăng cường công tác đền bù, giải phóng mặt bằng gắm với tái định canh, định cư cho các hộ đồng bào dân tộc thiểu số sau khi giải phóng mặt bằng; có giải pháp về phát triển khu chăn nuôi tập trung để đảm bảo môi trường; tăng cường công tác cải cách thủ tục hành chính, nhất là trong lĩnh vực về đầu tư (Trung tâm hành chính công sớm triển khai thực hiện); xây dựng thương hiệu cho các sản phẩm dược liệu trên địa bàn tỉnh, ngăn chặn việc mua bán Sâm Ngọc Linh không rõ nguồn gốc xuất xứ và dược liệu quý trôi nổi ngoài thị trường; tăng cường chuyển giao, hướng dẫn việc áp dụng khoa học công nghệ trong nông nghiệp, nhất là ứng dụng nông nghiệp công nghệ cao cho người dân; quan tâm phát triển các sản phẩm nông nghiệp (nâng cao giá trị các loại sản phẩm, tạo nguồn thu nhập cho người dân, nhất là việc liên kết theo chuỗi giá trị); phát triển chăn nuôi đại gia súc tập trung; có giải pháp nhằm phát triển rừng để đảm bảo tỷ lệ độ che phủ rừng theo chủ trương của Tỉnh ủy và Nghị quyết của HĐND tỉnh; tăng cường chỉ đạo sự phối hợp giữa các ngành (Hạt kiểm lâm; công an; Biên phòng…) trong xử lý vi phạm lâm luật, trong đó có việc xử lý xe độ chế; có giải pháp giải quyết tình trạng thiếu đất sản xuất trong vùng DTTS; có giải pháp giải quyết việc làm cho người dân…

+ Chỉ đạo UBND các huyện, thành phố tang cường công tác chỉnh trang đô thị và dành nguồn kinh phí để bê tông hóa các tuyến đường theo cơ chế nhà nước và nhân dân cùng làm. Chú trọng việc phát triển đô thị mới gắn với thương mại, dịch vụ, tiểu thủ công nghiệp. 
+ Tiếp tục tăng cường đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính; tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ nghiệp vụ, tính chuyên nghiệp, trách nhiệm, sự năng động, trung thực, kỷ cương, gương mẫu, tận tâm phục vụ nhân dân, phục vụ xã hội trong giải quyết công việc của cán bộ, công chức, nhất là cán bộ, công chức làm việc tại bộ phận một cửa. 
- Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh kiến nghị với các Bộ, ngành Trung ương: Đối với các đối tượng bảo trợ, cần tách ra khỏi đối tượng nghèo; ban hành chính sách an sinh xã hội nên quan tâm hơn đối với các đối tượng là cận nghèo vì khoảng cách giữa hộ nghèo và hộ cận nghèo không rõ nét.

* UBND tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của đại biểu, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo cơ quan chuyên môn tham mưu kiến nghị với các bộ ngành liên quan về nội dung trên.
- Có ý kiến đề nghị: Hiện nay, tại các huyện đã được phê duyệt cho phép thành lập các cụm công nghiệp. Tuy nhiên, Việc hướng dẫn của các sở, ngành cho các huyện chưa thường xuyên, chưa bố trí vốn cho việc triển khai thực hiện dự án đầu tư xây dựng hạ tầng cụm công nghiệp. Đề nghị UBND tỉnh hướng dẫn cụ thể cho địa phương phát triển cụm công nghiệp, bố trí vốn cho việc cắm móc quy hoạch. Các Sở ngành hướng dẫn quy trình thực hiện cụm công nghiệp tránh việc thành lập treo để người dân lợi dụng lấn chiếm đất gây khó khăn giải phóng mặt bằng.
* UBND tỉnh có ý kiến như sau: Nhằm tăng cường công tác quản lý, sử dụng đất và đảm bảo điều kiện hoạt động tại các cụm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp - làng nghề trên địa tỉnh theo đúng quy định hiện hành, phát huy hiệu quả đầu tư; UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Công Thương, Ban Quản lý Khu kinh tế, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố rà soát báo cáo tình hình hoạt động, quản lý các cụm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp - làng nghề trên địa bàn quản lý
. Trên cơ sở báo cáo kết quả thực hiện của các đơn vị, địa phương, UBND tỉnh sẽ thành lập Đoàn công tác liên ngành xây dựng kế hoạch kiểm tra các cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh; trên cơ sở đó, căn cứ tính chất, thẩm quyền, sự cần thiết đầu tư, ... đề xuất UBND tỉnh xem xét cho ý kiến chỉ đạo triển khai từng khu cụm công nghiệp trên địa bàn.

Tiếp thu ý kiến của đại biểu, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo các đơn vị, địa phương liên quan rà soát, báo cáo cụ thể để có chỉ đạo trong thời gian tới.
- Có ý kiến đề nghị: UBND tỉnh cho biết nguyên nhân tiến độ giải ngân vốn đầu tư chậm (còn 51 dự án chuyển tiếp năm trước giải ngân chậm); chưa xử lý dứt điểm nợ xây dựng cơ bản, nhất là tại huyện ĐăkHà; chậm quyết toán các dự án hoàn thành.

* UBND tỉnh báo cáo làm rõ như sau: Nội dung này đã được UBND tỉnh báo cáo, giải trình rõ tại khoản 1 Mục II của Báo cáo số 280/BC-UBND ngày 03/12/2018 của UBND tỉnh.
Về nợ xây dựng cơ bản, trong báo cáo số 266/BC-UBND đã thể hiện rất rõ nội dung này, cụ thể: Hiện nay trên địa bàn tỉnh chỉ còn duy nhất huyện Đăk Hà chưa xứ lý xong nợ đọng xây dựng cơ bản và số nợ tương đối lớn là 47.166 triệu đồng. UBND tỉnh đã chỉ đạo huyện nếu chưa xử lý xong nợ đọng XDCB thì không được khởi công mới các dự án và phải xử lý dứt điểm trong kế hoạch năm 2018 và các năm tiếp theo (Lý do: nợ đọng XDCB của huyền là tương đối lớn và kế hoạch vốn hàng năm được giao cho huyện không đủ để thanh toán dứt điểm nên phải xử lý trong nhiều năm).

2. Dự thảo Nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019
- Bổ sung thêm cụm từ “hàng cấm” và biên tập lại nội dung tại điểm 4 khoản 3 Điều 2 như sau: “4. Tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về vệ sinh an toàn thực phẩm, đầu cơ, buôn lậu, hàng cấm (pháo)...”
3. Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại Điều 1 Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19/7/2010 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Đề án "Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương” 
- Có ý kiến cho rằng: Việc UBND tỉnh trình HĐND tỉnh sửa đổi, bổ sung một số nội dung tại Điều 1 Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về việc thông qua Đề án "Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ trí thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương” sẽ không xem xét hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, viên chức đi học các lớp về chuyên môn nghiệp vụ trình độ thạc sỹ, tiến sỹ và tương đương hoặc đại học văn bằng hai. Đề nghị UBND tỉnh xem lại nội dung này để mâu thuẫn với nội dung trình Dự thảo Nghị quyết Quy định mức chi đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum theo Thông tư số 36/2018/TT-BTC ngày 30/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức

* UBND tỉnh có ý kiến như sau: Nội dung này đã được UBND tỉnh giải trình tại điểm 7 mục II của Báo cáo số 280/BC-UBND ngày 03/12/2018 của UBND tỉnh.
4. Dự thảo Nghị quyết về Đề án đặt tên, điều chỉnh tên đường, phố (đợt 7) trên địa bàn thành phố Kon Tum.
- Có ý kiến đề nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các đơn vị liên quan khi triển khai đánh biển số nhà thì phải gắn tên đường phía dưới để thể hiện tính thống nhất và thuận lợi trong thông tin.
* UBND tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của đại biểu, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo các ngành chức năng khi triển khai đánh biển số nhà gắn với tên đường để thể hiện tính thống nhất và thuận lợi trong thông tin.

5. Dự thảo Nghị quyết bổ sung khoản 1 Điều 1 của Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND ngày 11/7/2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh "Về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố ”

- Tại báo cáo thẩm tra, Ban Pháp chế đề nghị biên tập lại điểm c (mới bổ sung vào khoản 1 điều 1) như sau: "Đối với các xã thực hiện bố trí Công an chính quy đảm nhiệm các chức danh Công an xã, thì không bố trí chức danh Phó Trưởng công an xã và Công an viên thường trực tại xã quy định tại điểm a khoản 1 điều này để chuyển sang chức danh công tác khác trong tổng số người hoạt động không chuyên trách cấp xã".

* UBND tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Ban Pháp chế, UBND tỉnh hoàn chỉnh lại dự thảo Nghị quyết.
6. Báo cáo kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 6, HĐND tỉnh khóa XI

- Có ý kiến đề nghị: Đối với ý kiến của tổ đại biểu huyện ĐăkGlei đề nghị các ngành chức năng sớm sữa chữa Tỉnh lộ 673 hiện nay đã hư hỏng nặng đi lại khó khăn. UBND tỉnh đã có trả lời. Tuy nhiên, cuối năm 2017 UBND tỉnh đã bàn giao đoạn qua thủy điên ĐăkMét cho Sở giao thông vận tải nhưng cho đến nay Sở giao thông vận tải vẫn chưa có kế hoạch khắc phục. Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo khắc phục cho các xã Mường Hoong, Ngọc Linh thuận tiện đi lại ổn định đời sống.

* UBND tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của đại biểu, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo Sở giao thông vận tải phối hợp với các đơn vị liên quan kiểm tra và có giải pháp khắc phục trong thời gian tới.
8. Ý kiến khác

- Có ý kiến đề nghị: UBND tỉnh chỉ đạo UBND các huyện, thành phố bố trí kinh phí cho quỹ hỗ trợ nông dân cấp huyện, thành phố theo Quyết định số 673/QĐ-TTg ngày 10/5/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc Hội Nông dân tham gia thực hiện một số chương trình, đề án phát triển kinh tế - xã hội nông thôn giai đoạn 2011 – 2020 để hỗ trợ cho nông dân phát triển sản xuất góp phần xóa đói giảm nghèo.

* UBND tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của đại biểu, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo các huyện, thành phố bố trí kinh phí cho quỹ hỗ trợ nông dân cấp huyện phù hợp với khả năng cân đối ngân sách cấp huyện.
- Có ý kiến đề nghị: UBND tỉnh cân đối dự phòng trong nguồn vốn đầu tư công để cấp cho Quỹ phát triển đất của tỉnh nhằm thực hiện việc đền bù giải phóng mặt bằng tạo mặt bằng đất sạch để thu hút đầu tư, đảm bảo nhanh, kịp thời.

* UBND tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của đại biểu, UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn rà soát, dành khoảng 105 tỷ đồng để bổ sung cho Quỹ phát triển đất, đảm bảo nguồn cho công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tạo mặt bằng đất sạch để thu hút đầu tư(
). Đồng thời, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo cơ quan chức năng tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và có biện pháp xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân có hành vi trục lợi từ công tác đến bù, giải phóng mặt bằng.
- Có ý kiến đề nghị: Việc cấp đổi giấy CMND trên địa bàn huyện Ngọc Hồi còn nhiều vướng mắc, phí cấp đổi cao. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo kiểm tra và làm rõ mức phí cấp đổi cao so với mức phí quy định.
* UBND tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của đại biểu, UBND tỉnh chỉ đạo kiểm tra và thực hiện thu phí cấp đổi theo đúng quy định hiện hành.
 - Có ý kiến đề nghị: Về hỗ trợ sau đầu tư đối với các dự án hỗ trợ phát triển sản xuất thuộc chương trình MTQG giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020: Đề nghị UBND tỉnh có cơ chế thực hiện sao cho người dân được hưởng lợi nhiều nhất từ chương trình để đảm bảo cuộc sống.

* UBND tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của đại biểu, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, nghiên cứu tham mưu thực hiện trong thời gian tới.

(�) Cụ thể: xã Kon Đào - huyện Đăk Tô, một số tiêu chí đang thực hiện và sẽ đạt chuẩn vào cuối năm như Tiêu chí số 6 về cơ sở vật chất văn hóa, số 8 về thông tin và truyền thông, số 9 về nhà ở dân cư, số 13 về tổ chức sản xuất, số 15 về y tế, số 17 về môi trường và an toàn thực phẩm và tiêu chí số 19 về quốc phòng và an ninh. Đối với xã Tân Lập, một số tiêu chí đang thực hiện và sẽ đạt chuẩn vào cuối năm như tiêu chí số 5 về trường học, số 6 về cơ sở vật chất văn hóa, số 11 về hộ nghèo, số 17 về môi trường và an toàn thực phẩm và số 18 về hệ thống chính trị và tiếp cận pháp luật.


(�) Lĩnh vực Y tế 02; Giáo dục và Đào tạo 06; lĩnh vực khác 02. 


(�) Văn bản số 2546/VP-HTKT ngày 22 tháng 10 năm 2018 của Văn phòng UBND tỉnh Kon Tum 


(�) Cụ thể, cắt giảm 105 tỷ đồng của một số dự án, nhiệm vụ sau đây theo phương án đã trình HĐND tỉnh: Hồ chứa nước Đăk Pô Kei 20 tỷ đồng; Quy hoạch tỉnh thời kỳ 2021-2030 là 10 tỷ đồng; Nâng cấp Bệnh viện y dược cổ truyền 10 tỷ đồng; Nhà thi đấu tổng hợp 5 tỷ đồng; Hỗ trợ thực hiện CTMTQG Nông thôn mới 10 tỷ đồng; Phân cấp đầu tư các công trình cấp bách ở các huyện, TP 50 tỷ đồng. 
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