PAGE  
3

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
BAN PHÁP CHẾ

Số: 21 /BC-BPC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Kon Tum, ngày    28  tháng  6   năm 2021 


BÁO CÁO 
Thẩm tra Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác phòng,
chống tham nhũng 6 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ 
công tác 6 tháng cuối năm 2021.
  
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018; Thực hiện phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế đã họp phiên toàn thể để thẩm tra Báo cáo số 170/BC-UBND ngày 21/6/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác phòng, chống tham nhũng 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021. Ban Pháp chế báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh về kết quả thẩm tra như sau:
1. Một số vấn đề chung của Báo cáo
Báo cáo đã phản ánh cơ bản về tình hình công tác lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện các giải pháp phòng, chống tham nhũng (PCTN); đánh giá những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế và nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế; dự báo được tình hình tham nhũng, đồng thời đề ra phương hướng, nhiệm vụ cơ bản phù hợp để thực hiện thời gian tới.
2. Về kết quả đạt được
Ban Pháp chế thống nhất với các nội dung đánh giá tại báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh. Trong 6 tháng đầu năm, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tích cực chỉ đạo triển khai thực hiện các nhiệm vụ liên quan đến công tác PCTN. Trong công tác chỉ đạo, điều hành luôn bám sát các quy định của pháp luật, chỉ đạo của Trung ương và Tỉnh ủy; các nội dung công tác PCTN được triển khai thực hiện đúng theo Chương trình công tác đề ra và có những chuyển biến tích cực. Toàn tỉnh đã triển khai 51 cuộc thanh tra, kiểm tra. Đến nay đã kết thúc 33 cuộc thanh tra, kiểm tra trên lĩnh vực quản lý tài chính - kế toán; quản lý đầu tư xây dựng; quản lý và sử dụng đất; quản lý, bảo vệ và phát triển rừng... với tổng số tiền sai phạm 1.788.241.169 đồng. Qua thanh tra đã kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 755.073.514 đồng, thu hồi về đơn vị 34.319.655 đồng, xử lý khác 998.848.000 đồng(
). Bên cạnh đó, kiến nghị tổ chức họp kiểm điểm làm rõ trách nhiệm đối với tổ chức, cá nhân liên quan đến sai phạm.

Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về PCTN tiếp tục được các cấp, các ngành, cơ quan, tổ chức, đơn vị thực hiện gắn việc tuyên truyền, phổ biến pháp luật về PCTN với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. 
Vai trò, trách nhiệm, nêu gương của người đứng đầu các cấp, các ngành trong việc chỉ đạo công tác PCTN tiếp tục phát huy; các quy định về phòng ngừa tham nhũng được triển khai đồng bộ. Công tác cải cách hành chính được chú trọng, nhất là cải cách thủ tục hành chính đã có nhiều chuyển biến tích cực. 
Công tác kê khai, công khai tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn được thực hiện nghiêm túc, đúng đối tượng, đúng yêu cầu. Các đơn thư phản ánh, tố cáo hành vi tiêu cực, tham nhũng được xử lý kịp thời. Công tác thanh tra, kiểm tra được triển khai thực hiện theo kế hoạch. 
Vai trò của Ủy ban mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, các tổ chức chính trị xã hội, xã hội nghề nghiệp, cơ quan báo chí, ngôn luận và các tổ chức đoàn thể được phát huy. Góp phần thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong nhân dân và giám sát đối với cán bộ, công chức, cơ quan Nhà nước trong quá trình thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, góp phần hạn chế tham nhũng, tiêu cực. 

3. Về hạn chế, khuyết điểm 
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với những đánh giá của Ủy ban nhân dân tỉnh tại báo cáo, bên cạnh đó Ban nhận thấy: 
Việc tự kiểm tra, phát hiện tham nhũng của một số cơ quan, tổ chức, đơn vị còn yếu. Qua hoạt động thanh tra, kiểm toán còn phát hiện nhiều vi phạm trong các lĩnh vực quản lý tài chính - kế toán; đầu tư xây dựng; quản lý và sử dụng đất; quản lý, bảo vệ và phát triển rừng
.
4. Về phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021
Ban Pháp chế tán thành với phương hướng, nhiệm vụ của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác PCTN thời gian tới. Đồng thời, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các nội dung sau: 
Phát huy vai trò người đứng đầu, chịu trách nhiệm toàn diện trong việc quản lý, kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực thi nhiệm vụ của công chức, viên chức và người lao động thuộc quyền quản lý, đặc biệt là việc thực hiện chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, quy tắc ứng xử, quy trình nghiệp vụ.
Tiếp tục chỉ đạo làm tốt công tác công tác tuyên truyền và tổ chức thực hiện tốt các quy định của Luật phòng chống tham nhũng năm 2018, nhất là các giải pháp về phòng ngừa tham nhũng như: về công khai, minh bạch trong các cơ quan, tổ chức, đơn vị; kê khai, minh bạch tài sản, thu nhập của cán bộ, công chức, viên chức; xây dựng và thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ; thực hiện quy tắc ứng xử của người có chức vụ, quyền hạn; chuyển đổi vị trí công tác của người có chức vụ, quyền hạn; cải cách hành chính và ứng dụng khoa học công nghệ. 
Thực hiện tốt công tác tiếp công dân; giải quyết khiếu nại, tố cáo và thực hiện kết luận thanh tra, quyết định giải quyết khiếu nại, kết luận nội dung tố cáo đã có hiệu lực pháp luật; giải quyết triệt để các vụ tố cáo có liên quan đến tham nhũng. 

Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trên các lĩnh vực dễ xảy ra tham nhũng, tiêu cực như: đầu tư xây dựng, quản lý đất đai, bồi thường, giải phòng mặt bằng, quản lý tài nguyên rừng, tài nguyên khoáng sản, tài chính ngân sách... Đồng thời, chỉ đạo thực hiện nghiêm Chỉ thị số 20/CT-TTg ngày 17/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc chấn chỉnh hoạt động thanh tra, kiểm tra đối với doanh nghiệp.

 Thường xuyên công khai minh bạch các kết luận thanh tra, nhất là trên trang thông tin điện tử của Thanh tra tỉnh theo quy định để các cơ quan, tổ chức và nhân dân biết theo dõi, giám sát việc thực hiện.

Phát huy vai trò của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên, các cơ quan thông tin đại chúng và nhân dân trong công tác đấu tranh chống tham nhũng.
Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII xem xét./.
	  Nơi nhận:




- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh; 
-  Đại biểu HĐND tỉnh; 

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐ.                                                                            
	TM. BAN PHÁP CHẾ
KT. TRƯỞNG BAN

PHÓ TRƯỞNG BAN
                    Đã ký
Trần Bá Tuấn


� Loại khỏi thanh toán 12.105.000 đồng; điều chỉnh giảm số liệu Quyết toán năm 2019 số tiền 986.743.000 đồng.


� đến nay đã kết thúc 33 cuộc thanh tra, kiểm tra trên lĩnh vực quản lý tài chính - kế toán; quản lý đầu tư xây dựng; quản lý và sử dụng đất; quản lý, bảo vệ và phát triển rừng... với tổng số tiền sai phạm 1.788.241.169 đồng.
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