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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 95/TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 30 tháng 6 năm 2022 


TỜ TRÌNH
Về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Xây dựng kết cấu hạ tầng, chỉnh trang đô thị dọc tuyến đường giao thông kết nối từ đường 
Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24

	Kính gửi:
	Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 3.


Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; 

Căn cứ Nghị quyết số 35/NQ-HĐND ngày 09 tháng 7 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về chủ trương đầu tư dự án Xây dựng kết cấu hạ tầng, chỉnh trang đô thị dọc tuyến đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24;
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Xây dựng kết cấu hạ tầng, chỉnh trang đô thị dọc tuyến đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 với các nội dung chính sau:

1. Lý do điều chỉnh: 
Dự án Xây dựng kết cấu hạ tầng, chỉnh trang đô thị dọc tuyến đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 được Ban Thường vụ Tỉnh ủy thống nhất chủ trương đầu tư tại Công văn số 185-CV/TU ngày 17 tháng 5 năm 2021, Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 35/NQ-HĐND ngày 09 tháng 7 năm 2021 và Ủy ban nhân dân tỉnh giao triển khai chủ trương đầu tư tại Quyết định số 653/QĐ-UBND ngày 27 tháng 7 năm 2021. Đến nay, Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh đã hoàn thành việc lập Nhiệm vụ quy hoạch chi tiết (tỷ lệ 1/500), được Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum phê duyệt tại Quyết định số 440/QĐ-UBND ngày 08 tháng 02 năm 2022. Hiện đơn vị đang tiến hành lập đồ án Quy hoạch chi tiết (tỷ lệ 1/500) dự án, đã hoàn thành việc lấy ý kiến các Sở, ngành và các tổ chức, cá nhân, cộng đồng dân cư liên quan về đồ án quy hoạch và đang hoàn thiện hồ sơ đồ án để trình thẩm định và phê duyệt.
Trước đây trong quá trình lập Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án, Trung tâm Phát triển quỹ đất đã căn cứ phạm vi ranh giới theo quy hoạch phân khu tỷ lệ (1/2000) dọc tuyến giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 (đoạn từ đường Hồ Chí Minh đến sông Đăk Bla) thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 635/QĐ-UBND ngày 06 tháng 7 năm 2020, theo đó trình cấp có thẩm quyền phê duyệt chủ trương đầu tư dự án, địa điểm thực hiện tại phường Trần Hưng Đạo và xã Chư Hreng, thành phố Kon Tum. Tuy nhiên qua rà soát, trích đo bản đồ địa chính các thửa đất thực tế để đề nghị ban hành Thông báo thu hồi đất thực hiện bồi thường giải phóng mặt bằng, đã phát sinh địa giới hành chính xã Hòa Bình trong vị trí ranh giới thu hồi đất, làm ảnh hưởng đến thủ tục bồi thường, giải phóng mặt bằng

Để chủ đầu tư có cơ sở tiếp tục triển khai thủ tục bồi thường giải phóng mặt bằng, thực hiện dự án, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Xây dựng kết cấu hạ tầng, chỉnh trang đô thị dọc tuyến đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24. Bên cạnh đó, để phù hợp với tiến độ thực hiện các thủ tục đầu tư và thủ tục bố trí vốn theo quy định; phù hợp khả năng cân đối trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 đã bố trí cho dự án, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, điều chỉnh tiến độ thực hiện dự án từ “từ năm 2022” thành “từ năm 2023” để có cơ sở chuyển tiếp sang giai đoạn sau 2025 và phù hợp với kế hoạch trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương đã phê duyệt(
).
2. Nội dung điều chỉnh:
a) Nội dung điều chỉnh gồm: 
- Địa điểm thực hiện: Điều chỉnh từ “Phường Trần Hưng Đạo và xã Chư Hreng, thành phố Kon Tum” thành “Phường Trần Hưng Đạo, xã Hòa Bình và xã Chư Hreng, thành phố Kon Tum”. 
- Tiến độ thực hiện: Điều chỉnh từ “Từ năm 2022” thành “Từ năm 2023”.

b) Các nội dung khác: Thực hiện theo Nghị quyết số 35/NQ-HĐND ngày 09 tháng 7 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chủ trương đầu tư dự án Xây dựng kết cấu hạ tầng, chỉnh trang đô thị dọc tuyến đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24.
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 3 xem xét, điều chỉnh chủ trương đầu tư của dự án để có cơ sở triển khai thực hiện theo quy định (Có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh kèm theo)./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh;

- Lưu: VT, HTKT, KTTH.PHD.
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Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(�) Trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách nguồn ngân sách địa phương, dự án được bố trí kế hoạch 80.294 triệu đồng (từ nguồn thu tiền sử dụng đất, nguồn thu bán đấu giá các cơ sở nhà đất và các nguồn vốn hợp pháp khác cấp tỉnh quản lý) (được Hội đồng nhân dân tỉnh giao tại Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021), được xác định thuộc danh mục dự kiến hoàn thành sau năm 2025. Số vốn còn thiếu so với tổng mức đầu tư (233.800 triệu đồng) là khoảng 153.506 triệu đồng; dự kiến sẽ tiếp tục bố trí trong giai đoạn 2026-2030.






