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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết phân bổ kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững và Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động năm 2021

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân; trên cơ sở Tờ trình số 30/TTr-UBND ngày 12 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phân bổ kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững và Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động năm 2021; dự thảo Nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo; Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý
Căn cứ Quyết định số 2068/QĐ-TTg ngày 08 tháng 12 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt bổ sung dự toán năm 2021 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững và Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động; Văn bản số 14821/BTC-NSNN ngày 27 tháng 12 năm 2021 của Bộ Tài chính về việc bổ sung dự toán năm 2021 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững và Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động, Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng phương án trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét phân bổ kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững và Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp – Việc làm và An toàn lao động năm 2021 là đúng thẩm quyền quy định.
2. Nội dung dự thảo Nghị quyết
Trên cơ sở thông báo vốn của Bộ Tài chính tại Công văn số 14821/BTC-NSNN ngày 27 tháng 12 năm 2021 và hướng dẫn của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội tại Công văn số 5094/LĐTBXH-VPQGGN ngày 31 tháng 12 năm 2021([footnoteRef:1]), theo đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao các Sở ngành xây dựng phương án phân bổ 10.435 triệu đồng kinh phí thường xuyên thực hiện CTMTQG Giảm nghèo bền vững và CTMT Giáo dục nghề nghiệp – Việc làm và An toàn lao động năm 2021 (trong đó, kinh phí thực hiện CTMTQG Giảm nghèo bền vững là 4.435 triệu đồng; kinh phí thực hiện CTMT Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động là 6.000 triệu đồng), cụ thể như sau: [1:  Công văn số 5094/LĐTBXH-VPQGGN ngày 31 tháng 12 năm 2021 về việc hướng dẫn phạm vi, đối tượng phân bổ vốn năm 2021.] 

2.1. Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững năm 2021
a) Dự án 1: Chương trình 30a, Tiểu dự án: Hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo trên địa bàn các huyện nghèo:
- Phân bổ cho huyện Tu Mơ Rông: 2.040 triệu đồng. Trong đó, hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế là 1.632 triệu đồng; hỗ trợ nhân rộng mô hình giảm nghèo là 408 triệu đồng.
- Phân bổ cho huyện Kon Plông: 1.999 triệu đồng. Trong đó, hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế là 1.599 triệu đồng; hỗ trợ nhân rộng mô hình giảm nghèo là 400 triệu đồng.
b) Dự án 3. Hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo trên địa bàn các xã ngoài Chương trình 30a và Chương trình 135:
Phân bổ cho huyện Đăk Tô: 396 triệu đồng (bố trí cho các xã ngoài Chương trình 30a, Chương trình 135 trên địa bàn huyện). Trong đó, hỗ trợ nhân rộng mô hình giảm nghèo: 119 triệu đồng; hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế: 277 triệu đồng.
2.2. Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động năm 2021
Phân bổ cho trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum 6.000 triệu đồng để thực hiện Dự án 1 “Đổi mới và nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp” thuộc Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động giai đoạn 2016-2020.
(Chi tiết tại hồ sơ dự thảo Nghị quyết kèm theo Tờ trình số 30/TTr-UBND ngày 12 tháng 4 năm 2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh)
3. Quan điểm của Ban Kinh tế - Ngân sách
Trên cơ sở các quy định của pháp luật có liên quan và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy việc phân bổ kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững và Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động năm 2021 là cần thiết, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương. Ban cơ bản thống nhất dự thảo Nghị quyết tại Tờ trình số 30/TTr-UBND ngày 12 tháng 4 năm 2022. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
- Báo cáo thêm việc lựa chọn huyện Đăk Tô để phân bổ kinh phí hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo.
- Đối với nguồn vốn phân bổ cho Trường Cao dẳng Cộng đồng: Đề nghị chỉ đạo, rà soát các dự án đầu tư, sửa chữa cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị đã và đang triển khai tránh đầu tư trùng lắp, gây lãng phí và chịu trách nhiệm về tính chính xác về thông tin, số liệu báo cáo, danh mục trang thiết bị đầu tư phù hợp với quy định của pháp luật hiện hành.
- Sau khi được Hội đồng nhân dân tỉnh phân bổ kinh phí, đề nghị chỉ đạo các Sở, ngành, đơn vị, địa phương có liên quan triển khai thực hiện việc giải ngân nguồn kinh phí đã phân bổ đảm bảo trình tự thủ tục, nội dung, thứ tự ưu tiên theo hướng dẫn của Trung ương, sử dụng có hiệu quả và thanh quyết toán đúng theo quy định.
- Rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp chuyên đề xem xét, quyết định./.
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