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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 33 /BC-BKTNS



	Kon Tum, ngày 27 tháng  4 năm 2022  



BÁO CÁO
Tổng hợp kết quả thẩm tra các nội dung trình Kỳ họp chuyên đề 
Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026


Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026.
	
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thẩm tra các dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp chuyên đề, Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra như sau:
I. Các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình
	Tại Kỳ họp chuyên đề, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định 15 dự thảo Nghị quyết thuộc lĩnh vực phụ trách của Ban Kinh tế - Ngân sách. 
	II. Kết quả thẩm tra các dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp chuyên đề, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII.
Qua thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình, đồng thời đề xuất một số nội dung cần sửa đổi, bổ sung cho phù hợp, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình làm rõ một số nội dung (chi tiết tại Phụ lục kèm theo). Ban Kinh tế - Ngân sách xin trình bày một số nội dung chủ yếu sau:
1. Dự thảo Nghị quyết quy định giá dịch vụ xét nghiệm SARS-CoV-2 trong trường hợp không thuộc phạm vi thanh toán của quỹ bảo hiểm y tế đối với cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước thuộc tỉnh Kon Tum. (Tờ trình số 34/TTr-UBND ngày 14/4/2022 của UBND tỉnh)
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
- Điều chỉnh tên gọi dự thảo Nghị quyết như sau: “Quy định mức giá dịch vụ xét nghiệm SARS-CoV-2 trong trường hợp không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum”.
- Phần căn cứ ban hành Nghị quyết, đề nghị rà soát bổ sung cho đầy đủ (Luật Ngân sách nhà nước năm 2015, Thông tư số 25/2014/TT-BTC ngày 17 tháng 02 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Tài chính).
- Tại Khoản 1 Điều 1 dự thảo Nghị quyết đề nghị bổ sung cụm từ “...do cơ sở y tế của Nhà nước” trước đoạn trên địa bàn tỉnh Kon Tum và cụm từ “SARS-CoV-2” sau đoạn “…và trả kết quả xét nghiệm” cho phù hợp với Thông tư số 02/2022/TT-BYT.
- Theo quy định của Thông tư số 02/2022/TT-BYT, việc xác định giá đơn vị xét nghiệm SARS-CoV-2 trong trường hợp không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế do Hội đồng nhân dân tỉnh quy định. Do đó, không trích dẫn lại mức giá quy định tại Thông tư số 02/2022/TT-BYT, đề nghị biên tập Điều 2 dự thảo Nghị quyết và đưa cụ thể mức giá dịch vụ xét nghiệm SARS-CoV-2 thành bảng phụ lục kèm theo.
- Tại Điều 3 dự thảo Nghị quyết, đề nghị bổ sung “3. Trường hợp các văn bản dẫn chiếu trong Nghị quyết này được thay thế hoặc sửa đổi, bổ sung thì thực hiện theo văn bản được thay thế hoặc sửa đổi, bổ sung đó.”.
- Tại phần hiệu lực thi hành Nghị quyết, đề nghị điều chỉnh bỏ nội dung “Mức giá dịch vụ xét nghiệm SARS-CoV-2 quy định tại Nghị quyết này được áp dụng từ ngày 21 tháng 02 năm 2022” cho phù hợp với quy định tại Khoản 3 Điều 152 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.
2. Dự thảo Nghị quyết về phân bổ kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững và Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động năm 2021. (Tờ trình số 30/TTr-UBND ngày 12/4/2022 của UBND tỉnh)
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
- Báo cáo thêm việc lựa chọn huyện Đăk Tô để phân bổ kinh phí hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo.
- Đối với nguồn vốn phân bổ cho Trường Cao dẳng Cộng đồng: Đề nghị chỉ đạo, rà soát các dự án đầu tư, sửa chữa cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị đã và đang triển khai tránh đầu tư trùng lắp, gây lãng phí và chịu trách nhiệm về tính chính xác về thông tin, số liệu báo cáo, danh mục trang thiết bị đầu tư phù hợp với quy định của pháp luật hiện hành.
- Sau khi được Hội đồng nhân dân tỉnh phân bổ kinh phí, đề nghị chỉ đạo các Sở, ngành, đơn vị, địa phương có liên quan triển khai thực hiện việc giải ngân nguồn kinh phí đã phân bổ đảm bảo trình tự thủ tục, nội dung, thứ tự ưu tiên theo hướng dẫn của Trung ương, sử dụng có hiệu quả và thanh quyết toán đúng theo quy định.
3. Dự thảo Nghị quyết về chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (Tờ trình số 43/TTr-UBND ngày 15 tháng 4 năm 2022 của UBND tỉnh)
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, hoàn thiện các hồ sơ thủ tục theo đúng quy định Luật Đất đai và Luật Lâm nghiệp trước khi chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện dự án Khu nhà ở liền kề có vườn tại thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông và chịu trách nhiệm về tính chính xác của các thông tin, số liệu liên quan đến các dự án nêu trên.
4. Dự thảo Nghị quyết về việc kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2021 sang 2022 và phân bổ kế hoạch vốn đầu tư năm 2021 chuyển nguồn sang năm 2022 chưa phân bổ chi tiết. (Tờ trình số 39/TTr-UBND ngày 15 tháng 4 năm 2022 của UBND tỉnh)
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
- Chỉ đạo các chủ đầu tư làm rõ trách nhiệm trong việc chậm giải ngân các dự án đã được cấp thẩm quyền phân bổ vốn. 
- Chỉ đạo các cơ quan, địa phương có liên quan chịu trách nhiệm về tính chính xác của thông tin, số liệu báo cáo, sự phù hợp với quy định của pháp luật.
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên rà soát, kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn các cơ quan, đơn vị địa phương trong việc quản lý, sử dụng nguồn vốn đầu tư công, đẩy nhanh tiến độ giải ngân nguồn vốn được bố trí, tránh để xảy ra tình trạng bị cắt vốn theo quy định.
5. Dự thảo Nghị quyết về phân bổ chi tiết kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2022 (lần 2). (Tờ trình số 40/TTr-UBND ngày 15 tháng 4 năm 2022 của UBND tỉnh)
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
- Chỉ đạo rà soát, cập nhật, bổ sung số liệu khớp đúng, đồng bộ của các dự án dự kiến được phân bổ kế hoạch vốn so với chủ trương được cấp thẩm quyền phê duyệt. 
- Đối với việc đầu tư dự án từ nguồn thu tiền sử dụng đất, nguồn xổ số kiến thiết, trên cơ sở tiến độ nguồn thu thực tế, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các chủ đầu tư khẩn trương triển khai thực hiện dự án, đảm bảo việc quản lý, sử dụng và đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn theo đúng quy định.
6. Dự thảo Nghị quyết về quyết định thời gian bố trí vốn thực hiện dự án đối với dự án sử dụng vốn ngân sách địa phương. (Tờ trình số 36/TTr-UBND ngày 15/4/2022 của UBND tỉnh) 
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
- Điều chỉnh tên gọi dự thảo Nghị quyết cho ngắn gọn, khái quát được nội dung dự thảo Nghị quyết và phù hợp với quy định tại Khoản 2 Điều 52 Luật đầu tư công năm 2019. 
- Rà soát, biên tập điều chỉnh và bổ sung Phụ lục kèm theo dự thảo Nghị quyết cho phù hợp với tình hình thực tế trong việc triển khai các dự án đầu tư (trong đó cần xác định rõ: thời gian hoàn thành dự án, nguyên nhân phải kéo dài thời gian bố trí vốn,…).
- Chỉ đạo huyện Tu Mơ Rông cân đối bố trí nguồn vốn ngân sách huyện, đẩy nhanh tiến độ thực hiện, đầu tư hoàn thành dự án trong năm 2022.
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thường xuyên kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn các cơ quan, đơn vị địa phương trong việc quản lý, sử dụng nguồn vốn đầu tư công đảm bảo theo quy định.
- Điều chỉnh Điều 1 dự thảo Nghị quyết như sau: 
“Điều 1. Thống nhất thời gian bố trí vốn thực hiện dự án đối với các dự án sử dụng vốn ngân sách địa phương. (Chi tiết tại Phụ lục kèm theo)”
7. Các dự thảo Nghị quyết điều chỉnh chủ trương đầu tư
(1) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Kè chống lũ lụt, sạt lở các làng đồng bào dân tộc thiểu số dọc sông Đăk Bla trên địa bàn thành phố Kon Tum (tuyến bờ Bắc - đoạn từ làng Kon Hra Chót đi làng Kon Tum Kơ Nâm, Kon Klor 1 và Kon Tum Kơ Pơng). (Tờ trình số 25/TTr-UBND ngày 05/4/2022 của UBND tỉnh)
(2) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường và cầu từ tỉnh lộ 671 đi Quốc lộ 14. (Tờ trình số 27/TTr-UBND ngày 05/4/2022 của UBND tỉnh)
(3) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường trục chính phía Tây thành phố Kon Tum. (Tờ trình số 26/TTr-UBND ngày 05/4/2022 của UBND tỉnh)
(4) Dự thảo Nghị quyết điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường giao thông tiếp nối với Tỉnh lộ 674 đến đường tuần tra biên giới xã Mô Rai, huyện Sa Thầy (Tờ trình số 41/TTr-UBND ngày 15 tháng 4 năm 2022 của UBND tỉnh).
(5) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy. (Tờ trình số 23/TTr-UBND ngày 29/3/2022 của UBND tỉnh)
(6) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Sửa chữa nâng cấp Đập Đăk Cấm, thành phố Kon Tum. (Tờ trình số 24/TTr-UBND ngày 05/4/2022 của UBND tỉnh)
(7) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Nâng cao năng lực phòng cháy, chữa cháy rừng cho lực lượng kiểm lâm tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021 – 2025. (Tờ trình số 29/TTr-UBND ngày 08/4/2022 của UBND tỉnh)
(8) Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư và điều chỉnh, bổ sung kế hoạch vốn thực hiện trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của Dự án Đầu tư hạ tầng Khu du lịch văn hóa lịch sử Ngục Kon Tum. (Tờ trình số 37/TTr-UBND ngày 15/4/2022 của UBND tỉnh) 
* Qua nghiên cứu hồ sơ dự thảo Nghị quyết và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy việc quyết định và điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án là cần thiết, phù hợp với yêu cầu của Trung ương([footnoteRef:1]) và điều kiện thực tế ở địa phương. Các dự án đã được cơ quan chuyên môn thẩm định đủ điều kiện trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định. Trên cơ sở đó, Ban cơ bản thống nhất với dự thảo Nghị quyết như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh; đồng thời đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình, báo cáo làm rõ một số nội dung có liên quan để đại biểu có thêm thông tin trước khi biểu quyết thông qua tại Kỳ họp (chi tiết tại Phụ lục kèm theo). [1:  Công văn số 6222/BKHĐT-TH ngày 16 tháng 9 năm 2021 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc rà soát, hoàn thiện thủ tục đầu tư cho các nhiệm vụ, dự án trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025.] 

III. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách đối với các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình các ý kiến thẩm tra 
Qua nghiên cứu Báo cáo số 96/BC-UBND ngày 25 tháng 4 năm 2022 về việc tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiếp thu, giải trình đầy đủ các kiến nghị qua thẩm tra các dự thảo Nghị quyết trình tại kỳ họp. Ban cơ bản thống nhất với các nội dung tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh.
(Báo cáo này thay thế Báo cáo số 30/BC-BKTNS ngày 25/4/2022 của Ban Kinh tế - Ngân sách về việc tổng hợp kết quả thẩm tra các nội dung trình Kỳ họp chuyên đề Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026)
Trên đây là báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp chuyên đề xem xét, quyết định./.
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