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GỢI Ý THẢO LUẬN
--------
Trên cơ sở hồ sơ các dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp, Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra của Ban Kinh tế ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh và Báo cáo tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu, thảo luận: 
[bookmark: _GoBack]1. Về các dự thảo nghị quyết quy định nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum
Theo quy định của Trung ương, HĐND tỉnh xem xét ban hành các quy định về nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách nhà nước thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021 – 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum, cụ thể 03 Chương trình MTQG:
- Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: 2021-2025 
- Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025 
- Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025
Đây là cơ sở để HĐND tỉnh phân bổ vốn ngân sách nhà nước cho các Sở ban ngành, các địa phương để triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ Chương trình mục tiêu quốc gia đã được Trung ương, Tỉnh ủy đề ra trong giai đoạn 2021-2025.
Vì vậy, đề nghị các đại biểu HĐND tỉnh nghiên cứu thảo luận một số nội dung sau:
- Việc xây dựng nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn Chương trình MTQG đã bám sát quy định của Trung ương và tình hình thực tế của địa phương chưa?
- Tỷ lệ vốn đối ứng của ngân sách địa phương trong quá trình thực hiện Chương trình MTQG, đã đảm bảo quy định và phù hợp ngân sách các cấp không?
2. Về các dự thảo Nghị quyết phân bổ kế hoạch vốn đầu tư phát triển Chương trình MTQG giai đoạn 2021-2026 và dự toán ngân sách Trung ương năm 2022 thực hiện Chương trình MTQG
Trên cơ sở các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ về giao kế hoạch vốn Chương trình MTQG giai đoạn 2021-2025 và năm 2022, tỉnh Kon Tum được Trung ương giao:
- Giai đoạn 2021-2025: 2.752.664 triệu đồng kế hoạch vốn đầu tư phát triển.
- Năm 2022: 898.432 triệu đồng, trong đó: vốn đầu tư phát triển 672.411 triệu đồng, vốn sự nghiệp 226.021 triệu đồng.
Căn cứ nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn đang được UBND tỉnh trình HĐND tỉnh, ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách và Báo cáo tiếp thu giải trình của UBND tỉnh. Đề nghị đại biểu xem xét thảo luận thêm về một số nội dung: 
- Việc phân bổ vốn đã đảm bảo các quy định liên quan không? 
- Nội dung phân bổ đã phù hợp với tình hình thực tế ở mỗi địa phương không? 
3. Các dự thảo Nghị quyết về quyết định chủ trương đầu tư, điều chỉnh chủ trương đầu tư một số dự án đầu tư công.
Trên cơ sở các hồ sơ UBND tỉnh trình HĐND tỉnh về việc quyết định chủ trương đầu tư (02 dự án) và điều chỉnh chủ trương đầu tư (02 dự án), ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách và Báo cáo tiếp thu giải trình của UBND tỉnh. Đề nghị đại biểu nghiên cứu, tham gia thảo luận thêm:
- Về thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư, điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án.
- Về nội dung điều chỉnh (quy mô, cơ cấu nguồn vốn, tổng mức đầu tư,…); lý do điều chỉnh.
* Ngoài các nội dung trên, đại biểu có thể thảo luận về những nội dung khác mà đại biểu quan tâm./.
