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GỢI Ý THẢO LUẬN
--------
Trên cơ sở hồ sơ các dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp, Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và Báo cáo tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu, thảo luận: 
I. Đối với lĩnh vực đầu tư 
1. Các dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư một số dự án đầu tư công.
- Trên cơ sở các hồ sơ UBND tỉnh trình HĐND tỉnh về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án đầu tư công, đại biểu có ý kiến gì về những nội dung điều chỉnh. 
- Về trách nhiệm của các cơ quan, địa phương liên quan đến việc phải điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án, UBND tỉnh đã có giải trình tại báo cáo số 96/BC-UBND ngày 25/4/2022. Đại biểu còn ý kiến nào khác? Có đề nghị UBND tỉnh làm rõ thêm nội dung nào nữa không. 
2. Về dự thảo Nghị quyết về phân bổ chi tiết kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2022
Trên cơ sở hồ sơ các dự án đã đủ thủ tục đầu tư, tiến độ bán đấu giá quyền sử dụng đất và nhu cầu thực tế của các dự án, UBND tỉnh trình HĐND tỉnh đề xuất HĐND tỉnh phân bổ chi tiết kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2022 (nguồn vốn chuẩn bị đầu tư, nguồn thu từ tiền sử dụng đất, nguồn thu từ xổ số kiến thiết). Đại biểu có ý kiến gì về phương án phân bổ này. 

II. Đối với lĩnh vực ngân sách
1. Về dự thảo Nghị quyết Quy định mức giá dịch vụ xét nghiệm SARS-CoV-2 trong trường hợp không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum
Dự thảo nghị quyết đề xuất: mức giá dịch vụ xét nghiệm SARS-CoV-2 trong trường hợp không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế bằng với mức giá theo quy định của Thông tư số 02/2022/TT-BYT ngày 18 tháng 02 năm 2022 của Bộ trưởng Bộ Y tế. Đại biểu có ý kiến như thế nào về mức giá dịch vụ trên.
2. Về dự thảo Nghị quyết về phân bổ kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững và Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động năm 2021
Trên cơ sở các nguyên tắc, tiêu chí, thứ tự ưu tiên theo quy định, hướng dẫn của cơ quan trung ương và tình hình thực tế ở địa phương, Ủy ban nhân dân tỉnh đã xây dựng phương án và trình Hội đồng nhân dân tỉnh phân bổ nguồn kinh phí thường xuyên thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững và Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp - Việc làm và An toàn lao động. Đại biểu có ý kiến gì về phương án phân bổ này. Theo đại biểu cần điều chỉnh, bổ sung nội dung nào. Vì sao?
* Ngoài các nội dung trên, đại biểu có thể thảo luận về những nội dung khác mà đại biểu quan tâm./.
