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PHÂN TỔ THẢO LUẬN
Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026

Tổ 1: Thảo luận tại Hội trường Ngọc Linh (gồm 14 đại biểu HĐND tỉnh thuộc Tổ đại biểu thành phố Kon Tum(9), huyện Đăk Tô(5).
- Tổ trưởng: Ông Nguyễn Đức Tuy.
- Tổ phó: Ông A Hơn. 
- Thư ký: Bà Y Phương
- Chuyên viên theo dõi: Ông Nguyễn Minh Khương, Phó Trưởng Phòng CTHĐ.
Tổ 2: Thảo luận tại Phòng họp trực tuyến của Hội trường Ngọc Linh (gồm 13 đại biểu HĐND tỉnh thuộc Tổ đại biểu các huyện Kon Plông(4), Kon Rẫy(4), Đăk Glei(5).
- Tổ trưởng: Ông Đào Duy Khánh.
- Tổ phó: Ông Hoàng Trung Thông.
- Thư ký: Bà Đinh Thị Hồng Thu.
- Chuyên viên theo dõi: Ông Nguyễn Trọng Anh, Phó Trưởng Phòng CTHĐ.
Tổ 3: Thảo luận tại Phòng họp số 1, trụ sở HĐND tỉnh (gồm 12 đại biểu HĐND tỉnh thuộc Tổ đại biểu các huyện Sa Thầy(5), Tu Mơ Rông(4), Ia H’Drai(3)
- Tổ trưởng: Ông Nguyễn Hữu Thạch.
- Tổ phó: Ông A Dân. 
- Thư ký: Bà Y Sâm.
- Chuyên viên theo dõi: Bà Kring Y Mai Sương, Chuyên viên Phòng CTHĐ.
Tổ 4: Thảo luận tại Phòng họp số 2, trụ sở HĐND tỉnh (gồm 12 đại biểu HĐND tỉnh thuộc Tổ đại biểu Đăk Hà(7), huyện Ngọc Hồi(5).
- Tổ trưởng: Ông Ka Ba Thành.
- Tổ phó: Ông Đinh Cao Cường.
- Thư ký: Ông Xiêng Thanh Phúc.
- Chuyên viên theo dõi: Bà Trần Thị Thảo Vi, Phó Trưởng Phòng CTHĐ.
Ghi chú: Cuối giờ mỗi phiên thảo luận Tổ, sau khi Tổ trưởng, Tổ phó, Thư ký thống nhất các nội dung đưa vào Biên bản, các Tổ thảo luận chuyển Biên bản thảo luận Tổ cho chuyên viên Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh (bản chụp, bản file) để tổng hợp chuyển UBND tỉnh biết, chuẩn bị báo cáo giải trình theo quy định.
[bookmark: _GoBack]* Từ 10h15 giờ đến 11 giờ 00, ngày 02/7/2021: Các đại biểu là Tổ trưởng, Tổ phó của Tổ thảo luận sau khi kết thúc phiên thảo luận Tổ thì tập trung tại Phòng họp trực tuyến của Hội trường Ngọc Linh để dự họp và nghe các Tổ báo cáo tổng hợp các ý kiến thảo luận Tổ.
