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PHỤ LỤC 
[bookmark: _GoBack](Kèm theo Báo cáo số 115 /BC-BKTNS ngày 30  tháng 6  năm 2021 của Ban Kinh tế - Ngân sách)
- Tổng số: Có 20 Báo cáo, dự thảo Nghị quyết được Ban KT-NS đề nghị cơ quan trình tiếp thu, giải trình, cụ thể như sau:
	TT
	Báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp thứ nhất
	Ý kiến, kiến nghị của Ban KT-NS 
qua thẩm tra
	Nội dung tiếp thu, giải trình của UBND tỉnh
	Ý kiến của Ban KT-NS về nội dung tiếp thu, giải trình của UBND tỉnh

	1
	 1) Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021
2)  Dự thảo nghị quyết về nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội,
quốc phòng, an ninh 6 tháng cuối năm 2021
	Để góp phần thực hiện đạt các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội của cả năm 2021 đã được xác định tại các Kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh([footnoteRef:1]), ngoài các nội dung đã nêu trong báo cáo, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo một số nội dung sau: [1: () Nghị quyết số 64/2020/NQ-HĐND ngày 08 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2021.] 

- Chỉ đạo các cấp, các ngành rà soát các chỉ tiêu, nhiệm vụ chưa đạt hoặc đạt thấp, tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả và phấn đấu hoàn thành cao nhất các chỉ tiêu Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh đã đề ra.
- Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát, tuyên truyền, nâng cao ý thức của từng cá nhân trong công tác tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 đang diễn biến phức tạp trên địa bàn nhiều tỉnh, thành phố; xử lý nghiêm các đối tượng cá nhân, tổ chức vi phạm các quy định trong công tác phòng, chống dịch bệnh. Chỉ đạo kiểm tra, đánh giá toàn diện, chặt chẽ việc triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ cho đối tượng chịu ảnh hưởng bởi đại dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh.
- Tăng cường công tác rà soát, quản lý, nâng cao hiệu quả việc sử dụng rừng, nâng cao độ che phủ rừng. Đẩy nhanh việc triển khai thực hiện các dự án hỗ trợ trồng rừng sản xuất tại các huyện, thành phố. Triển khai có hiệu quả Đề án trồng 1 tỷ cây xanh của Thủ tướng Chính phủ giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh.([footnoteRef:2]) [2: () Quyết định số 524/QĐ-TTg ngày 01 tháng 4 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Trồng 1 tỷ cây xanh giai đoạn 2021-2025”.] 

- Tăng cường công tác quản lý, sử dụng đất theo đúng quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất đã được Thủ tướng phê duyệt; Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc quản lý, sử dụng đất đai ngăn chặn và xử lý kịp thời các vi phạm trong thực hiện quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất.
- Tiếp tục kiên định thực hiện hiệu quả “mục tiêu kép”, đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh. Cần có giải pháp hỗ trợ, kích thích các hoạt động sản xuất kinh doanh của người dân và doanh nghiệp, thu hút các nguồn vốn đầu tư; chủ động các phương án bảo đảm hoạt động sản xuất, kinh doanh, cung ứng hàng hóa, nhu yếu phẩm, bình ổn giá và thị trường.
- Chỉ đạo thực hiện tốt các nội dung về nhiệm vụ giải pháp trọng tâm theo Nghị quyết số 58/NQ-CP ngày 08/6/2021 Phiên họp thường kỳ Chính phủ tháng 5 năm 2021 của Chính phủ và Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 23/5/2021 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy nhanh tiến độ và nâng cao chất lượng xây dựng Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025. 
- Đề nghị xem xét giải pháp: “tổ chức cho học sinh, sinh viên các hoạt động hè bổ ích, thiết thực, nhất là các hoạt động phòng chống đuối nước ở trẻ em”([footnoteRef:3]) là chưa phù hợp trong thời điểm các hoạt động tập trung hạn chế tối đa để phòng chống dịch covid-19, nhất là thời điểm học sinh nghỉ hè. Đề nghị xem xét điều chỉnh giải pháp này thành: “Tuyên truyền, vận động gia đình, cộng đồng dân cư tăng cường quản lý học sinh trong dịp hè an toàn, đảm bảo theo công tác phòng chống Covid-19”. [3: () Tại Khoản 2 Mục III Nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2021 (nội dung thứ ba).] 

* Về dự thảo Nghị quyết
Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với các nội dung dự thảo Nghị quyết kèm theo Tờ trình số 110/TTr-UBND ngày 23/6/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đồng thời đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu và tổ chức triển khai thực hiện quyết liệt các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị 6 tháng cuối năm 2021.
	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư tiếp tục rà soát, hoàn thiện dự thảo Báo cáo. Đồng thời, sẽ chỉ đạo các cơ quan, đơn vị khắc phục những khó khăn, hạn chế và triển khai các nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2021 theo đề nghị của Ban Kinh tế - Ngân sách.
	Thống nhất

	2
	Báo cáo  tình hình thực hiện thu - chi ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2021
	Ban Kinh tế - Ngân sách thống nhất với nội dung báo cáo với Ủy ban nhân dân tỉnh về những kết quả đạt được, hạn chế, khó khăn, vướng mắc trong 6 tháng đầu năm và những nhiệm vụ giải pháp 6 tháng cuối năm nhằm thực hiện hoàn thành dự toán NSNN năm 2021. Đồng thời, Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo tổ chức thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp sau:
- Duy trì và tăng cường hoạt động của Ban Chỉ đạo chống thất thu, thu hồi nợ đọng thuế; thường xuyên đánh giá kết quả, tiến độ thực hiện nhiệm vụ thu ngân sách Nhà nước để có giải pháp chỉ đạo, điều hành thu kịp thời. Chỉ đạo tăng cường công tác phân tích, đánh giá và kiểm soát chặt chẽ các nguồn thu, nhất là các nguồn thu liên quan đến tài nguyên, khoáng sản và các dự án khai thác quỹ đai; tập trung đôn đốc các khoản thu hết thời gian gia hạn nộp thuế; triển khai đồng bộ nhiều giải pháp quản lý thu trong các tháng cuối năm, phấn đấu hoàn thành mục tiêu được giao. 
- Chỉ đạo rà soát, kiểm tra, đánh giá tình hình thực hiện và giải ngân vốn đầu tư công; các giải pháp cụ thể tháo gỡ khó khăn, vướng mắc nhằm đẩy nhanh tiến độ giải ngân nhất là về thủ tục đầu tư, bồi thường, giải phóng mặt bằng, đấu thầu, nghiệm thu, thanh quyết toán. Tuân thủ nghiêm quy định của pháp luật về đấu thầu, bảo đảm tính công khai, minh bạch, không để xảy ra các khiếu nại, khiếu kiện làm chậm tiến độ... Có chế tài nghiêm khắc đối với các chủ đầu tư, chủ dự án, tổ chức cá nhân cố tình gây khó khăn, cản trở làm chậm tiến độ giao, thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công. 
- Chỉ đạo các chủ đầu tư rà soát, kịp thời đề xuất cấp thẩm quyền điều chuyển kế hoạch vốn đối với các dự án không có khả năng giải ngân hết vốn kế hoạch năm 2020 kéo dài và kế hoạch vốn năm 2021 sang các dự án cần đẩy nhanh tiến độ, tránh trường hợp phải điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư dồn vào cuối năm, ảnh hưởng đến tiến độ giải ngân. Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo định kỳ về tình hình giải ngân vốn đầu tư công theo đúng quy định.
- Tăng cường các biện pháp siết chặt kỷ luật tài chính - ngân sách nhà nước, đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra, công khai và giám sát việc sử dụng ngân sách Nhà nước; điều hành chi ngân sách nhà nước chặt chẽ, tiết kiệm trong phạm vi dự toán được giao; thực hiện cắt giảm chi thường xuyên để ưu tiên bổ sung nguồn lực phục vụ phòng, chống dịch Covid-19 theo chỉ đạo của Thủ tướng chính phủ. Rà soát các chế độ, chính sách an sinh xã hội để đảm bảo chi đúng đối tượng, không để phát sinh tình trạng chậm, nợ chế độ, chính sách trên địa bàn.
- Đề nghị tiếp tục chỉ đạo rà soát, đôn đốc các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm việc thu hồi vốn tạm ứng. Chỉ đạo triển khai thực hiện, giải quyết dứt điểm các kiến nghị, kết luận của Kiểm toán Nhà nước tại báo cáo kiểm toán ngân sách địa phương năm 2019. Và triển khai thực hiện các kết luận kiểm toán ngân sách địa phương năm 2020.
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, cập nhật, điều chỉnh khớp đúng các số liệu giữa các Báo cáo trình tại kỳ họp.
	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp thu – chi ngân sách trong 6 tháng cuối năm 2021 như đề nghị của Ban Kinh tế - Ngân sách. Đồng thời, đã rà soát rà soát, cập nhật, điều chỉnh khớp đúng các số liệu giữa các Báo cáo trình tại kỳ họp.
	Thống nhất


	3
	Báo cáo về  thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm 2021 và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2021
	Ban Kinh tế - Ngân sách thống nhất với những nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh đã đề ra. Bên cạnh đó, để tăng cường hiệu quả Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo một số nhiệm vụ sau:
- Tăng cường công tác công khai các nội dung quy định tại Khoản 2 Điều 5 Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2013, nhất là công khai các hành vi lãng phí và kết quả xử lý hành vi lãng phí sau khi cơ quan có thẩm quyền ra quyết định xử lý.
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo thực hiện việc công khai các hoạt động quản lý và sử dụng ngân sách nhà nước, vốn và tài sản nhà nước, lao động, thời gian lao động và tài nguyên để bảo đảm thực hành tiết kiệm, ngăn chặn, phòng ngừa lãng phí.
- Tăng cường, nâng cao hiệu quả trong công tác thanh tra, kiểm tra việc chấp hành và quyết toán ngân sách nhà nước tại các cơ quan, địa phương; hướng dẫn, tháo gỡ các khó khăn vướng mắc, tồn tại, hạn chế của các đơn vị sử dụng ngân sách nhà nước.
- Nghiên cứu, xây dựng Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí dài hạn của tỉnh sau khi Chính phủ ban hành Chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cho giai đoạn mới.
- Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh, năm 2020 và 6 tháng đầu năm 2021, vẫn còn một số một số cơ quan, đơn vị ban hành chương trình, kế hoạch THTK, CLP còn chậm so với thời gian quy định. Vì vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan, đơn vị địa phương quan tâm, chủ động xây dựng và thực hiện Chương trình, Kế hoạch THTK, CLP đảm bảo theo quy định.
	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Tài chính tiếp tục rà soát, hoàn thiện dự thảo Báo cáo. Đồng thời, sẽ chỉ đạo các cơ quan, đơn vị quan tâm triển khai các phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng cuối năm 2021 theo đề nghị của Ban Kinh tế - Ngân sách.
	Thống nhất
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Dự thảo Nghị quyết phân bổ chi tiết kế hoạch vốn chuẩn bị đầu tư nguồn ngân sách địa phương năm 2021 (đợt 2)
	 - Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh rà soát danh mục phân bổ vốn chuẩn bị đầu tư cho các dự án phù hợp với nguồn vốn đã bố trí cho công tác chuẩn bị đầu tư được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 67/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020, điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp.
- Đề nghị sửa đổi, bổ sung Điều 1 dự thảo Nghị quyết, biên tập như sau: 
“Điều 1. Phân bổ chi tiết kế hoạch vốn chuẩn bị đầu tư nguồn ngân sách địa phương năm 2021 (đợt 2) cho một số dự án (chi tiết tại Phụ lục kèm theo).” 
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
	[bookmark: RANGE!D8] * Về đề nghị rà soát danh mục phân bổ vốn chuẩn bị đầu tư:
- Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh lại hoàn chỉnh lại phương án phân bổ nguồn ngân sách địa phương năm 2021 để thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư. Theo đó, bố trí vốn chuẩn bị đầu tư cho dự án Cải tạo, bổ sung cơ sở vật chất Trường Chính trị tỉnh 100 triệu đồng([footnoteRef:4]) từ nguồn vốn xổ số kiến thiết để phù hợp nguồn vốn đầu tư của dự án([footnoteRef:5]). Đồng thời, điểu chỉnh nguồn vốn chuẩn bị đầu tư từ nguồn ngân sách địa phương (theo tiêu chí, định mức quy định tại Quyết định 26/2020/QĐ-TTg) dự kiến bố trí cho dự án Cải tạo, bổ sung cơ sở vật chất Trường Chính trị tỉnh (khoảng 50 triệu đồng) sang bổ sung cho dự án Trụ sở làm việc của Ủy ban nhân dân tỉnh, các sở ban ngành và các hạng mục phụ trợ (tăng vốn chuẩn bị đầu tư từ 200 triệu đồng lên 250 triệu đồng).  [4: () Trong tổng số 650 triệu đồng vốn xổ số kiến thiết năm 2021 bố trí cho công tác chuẩn bị đầu tư  tại Nghị quyết 67/NQ-HĐND ngày ngày  09/12/2020.]  [5: () Dự án Cải tạo, bổ sung cơ sở vật chất Trường Chính trị tỉnh được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư tại Quyết định số 435/QĐ-UBND ngày 20 tháng 5 năm 2021, nguồn vốn đầu tư từ Nguồn thu xổ số kiến thiết giai đoạn 2021-2025.] 

* Nội dung khác
Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh đã hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	




Thống nhất


	5
	Dự thảo Nghị quyết về Phương án phân bổ kế hoạch đầu tư công trung hạn nguồn ngân sách Trung ương giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum
	- Sau khi Phương án được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo khẩn trương hoàn thành Hồ sơ để gửi Trung ương theo quy định.
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.

	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, ngay sau khi Nghị quyết được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư hoàn chỉnh hồ sơ gửi Trung ương về kế hoạch đầu tư công trung hạn nguồn ngân sách Trung ương giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum theo đúng quy định. Đồng thời, Ủy ban nhân dân tỉnh đã hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh
	Thống nhất


	6
	Dự thảo Nghị quyết tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33/2020/NQ-HĐND ngày 13 tháng 7  năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum “quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2020-2021” cho năm học 2021-2022
	- Tại phần căn cứ dự thảo nghị quyết, đề nghị bổ sung nội dung sau: “Thực hiện Công văn số 1505/BGDĐT-KHTC ngày 19 tháng 4 năm 2021 về việc đề nghị chỉ đạo và quán triệt thực hiện các khoản thu trong lĩnh vực giáo dục, đào tạo năm học 2020-2021; 2021-2022 và công tác chỉ đạo điều hành giá năm 2021”.
- Về Tên gọi dự thảo Nghị quyết, để đồng bộ với các Nghị quyết đã ban hành đề nghị biên tập như sau: “Kéo dài thời gian thực hiện Nghị quyết số 33/2020/NQ-HĐND ngày 13 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2020-2021”.
- Biên tập Điều 1 dự thảo Nghị quyết như sau: “Điều 1. Kéo dài thời gian thực hiện Nghị quyết số 33/2020/NQ-HĐND ngày 13 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2020-2021 cho năm học 2021-2022”.
- Về thể thức, kỹ thuật trình bày dự thảo Nghị quyết: Đề nghị cơ quan trình rà soát, thực hiện theo đúng quy định hiện hành.
	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh đã hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	Thống nhất


	7
	Dự thảo Nghị quyết phê duyệt mức thu các khoản thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục ngoài học phí của cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Kon Tum
	 - Tại Khoản 1 Điều 2 dự thảo Nghị quyết, đề nghị bỏ cụm từ: “…nhưng không vượt quá mức thu theo quy định tại Nghị quyết này.”
Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh đã hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	Thống nhất


	8
	Dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư Dự án Đường giao thông kết nối Tỉnh lộ 676 tỉnh Kon Tum đi xã Trà Vinh, huyện Nam Trà My, tỉnh Quảng Nam
	- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo chủ đầu tư và các Sở ngành liên quan phối hợp với các cơ quan, đơn vị tỉnh Quảng Nam trong việc thực hiện Quy hoạch tổng thể phát triển giao thông vận tải của hai tỉnh đảm bảo được tính kết nối liên kết vùng, phát huy hiệu quả đầu tư. 
- Trong giai đoạn lập Báo cáo nghiên cứu khả thi dự án, cần rà soát, tính toán chi tiết các hạng mục công trình, lập tổng mức đầu tư cho phù hợp, tránh nợ đọng xây dựng cơ bản. 
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
	Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các đơn vị triển khai các nội dung liên quan đến dự án theo ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách. Đồng thời, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	Thống nhất


	9
	Dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư Dự án Đường từ trung tâm huyện kết nối đường Đông Trường Sơn 
	- Trong giai đoạn lập Báo cáo nghiên cứu khả thi dự án, đề nghị chủ đầu tư tiến hành đánh giá hiện trạng nền, mặt đường và các công trình trên tuyến đã được đầu tư, xác định những đoạn, hạng mục cần thiết phải nâng cấp, sửa chữa; rà soát, tính toán tổng mức đầu tư cho phù hợp, phát huy hiệu quả dự án, tránh nợ đọng xây dựng cơ bản.
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Kon Plong bổ sung nguồn vốn ngân sách huyện đã cam kết vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của huyện để làm cơ triển khai thực hiện. 
- Về dự thảo Nghị quyết: 
+ Đề nghị sửa đổi tên gọi của dự án như sau: “Dự án Đường từ trung tâm huyện Kon Plông kết nối đường Đông Trường Sơn”. 
+ Tại phần Căn cứ, đề nghị bỏ căn cứ “Căn cứ Nghị quyết 69/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum”.
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông thực hiện các nội dung theo ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách trong quá lập Báo cáo nghiên cứu khả thi dự án cũng như bổ sung nguồn vốn ngân sách huyện đã cam kết vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của huyện để làm cơ triển khai thực hiện. Đồng thời, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	Thống nhất


	10
	Dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư dự án Nâng cấp Bệnh viện Đa khoa tỉnh Kon Tum từ bệnh viện hạng II lên bệnh viện hạng I quy mô 750 giường (giai đoạn 2)
	- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo phân kỳ đầu tư dự án cho phù hợp để đảm bảo cân đối nguồn vốn thực hiện, duy trì hoạt động khám chữa bệnh hiệu quả tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh Kon Tum.
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.

	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo phân kỳ đầu tư dự án cho phù hợp để đảm bảo cân đối nguồn vốn thực hiện, duy trì hoạt động khám chữa bệnh hiệu quả tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh Kon Tum. Đồng thời, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	Thống nhất


	11
	Dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư Dự án Đường giao thông trung tâm thị trấn huyện lỵ Kon Rẫy (Khu Thương mại - Giáo dục và Dân cư Phía Tây)
	- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy bổ sung nguồn vốn ngân sách huyện đã cam kết vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của huyện để làm cơ triển khai thực hiện. 
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy bổ sung nguồn vốn ngân sách huyện đã cam kết vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của huyện để làm cơ triển khai thực hiện. Đồng thời, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	Thống nhất


	12
	Dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư Dự án Cải tạo,
nâng cấp cơ sở vật chất và bổ sung trang thiết bị Trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum
	- Dự án Cải tạo, nâng cấp cơ sở vật chất và bổ sung trang thiết bị Trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum có trùng lặp với Dự án Bổ sung trang thiết bị Trường Cao đẳng Cộng đồng tỉnh đã được cấp thẩm quyền phê duyệt không? Đề nghị báo cáo làm rõ.
- Đánh giá thực tế kết quả đào tạo thời gian qua, nhu cầu, chỉ tiêu tuyển sinh đào tạo các ngành nghề, định hướng phát triển của Trường Cao đẳng cộng đồng Kon Tum theo chủ trương chung của Trung ương, của tỉnh làm cơ sở thảo luận phê duyệt chủ trương đầu tư dự án.
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
	* Về làm rõ tính trùng lặp dự án:
- Dự án Bổ sung trang thiết bị Trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư tại Quyết định số 502/QĐ-UBND ngày 08 tháng 6 năm 2021 có quy mô đầu tư các hạng mục: “Thiết bị đào tạo các ngành, nghề: Dược; Hộ sinh; Điều dưỡng (theo danh mục thiết bị đào tạo tối thiểu do Bộ Lao động - Thương binh và xã hội ban hành); Thiết bị công nghệ vi sinh phục vụ đào tạo các ngành: Công nghệ sinh học, trồng và chế biến dược liệu, nông nghiệp công nghệ cao.”
- Tại Tờ trình số 113/TTr-UBND ngày 24 tháng 6 năm 2021, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Cải tạo, nâng cấp cơ sở vật chất và bổ sung trang thiết bị Trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum; trong đó có đầu tư mua sắm thiết bị đào tạo, thiết bị hỗ trợ: "Thiết bị đào tạo các ngành, nghề, nhóm ngành, nghề đào tạo có nhu cầu thiết bị theo danh mục thiết bị đào tạo tối thiểu do Bộ Lao động - Thương binh và xã hội ban hành([footnoteRef:6]). Lắp đặt trang thiết bị tại các phòng học, xưởng thực hành. Thiết bị công nghệ Công nghệ sinh học, trồng, chế biến dược liệu, kỹ thuật môi trường. Mua sắm thiết bị Thư viện. Thiết bị phòng làm việc của Ban Giám hiệu, các phòng, khoa, trung tâm thuộc Trường. Thiết bị mạng, phần mềm và hạ tầng công nghệ thông tin". [6: (): Gồm các ngành, nghề/nhóm ngành, nghề: Hàn; May thời trang; Vận hành điện trong nhà máy thủy điện; Nề cốt thép; Kế toán; Quản trị khách sạn; Hướng dẫn du lịch; Nghiệp vụ lễ tân; Du lịch cộng đồng; Chăn nuôi - Thú y; Công nghệ thực phẩm; Nuôi trồng thủy sản nước ngọt; Lâm sinh; Thiết bị thí nghiệm, dùng chung cho các ngành nghề đào tạo; Thiết bị đào tạo các ngành mầm non, nghệ thuật.] 

Do đó, các hạng mục đầu tư tại Dự án Cải tạo, nâng cấp cơ sở vật chất và bổ sung trang thiết bị Trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum trình Hội đồng nhân dân tỉnh lần này không trùng lắp với các hạng mục đầu tư tại Dự án Bổ sung trang thiết bị Trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum đã được phê duyệt chủ trương đầu tư.
* Đánh giá thực tế kết quả đào tạo và định hướng phát triển của Trường Cao đẳng cộng đồng Kon Tum 
- Đánh giá thực tế kết quả đào tạo: Trường Cao đẳng Cộng đồng tỉnh Kon Tum đã được cấp Giấy chứng nhận đăng ký hoạt động giáo dục nghề nghiệp cho 20 ngành trình độ cao đẳng, 31 nghề trình độ trung cấp và 10 nghề trình độ sơ cấp; các ngành, nghề này kế thừa từ danh mục ngành, nghề đào tạo của 4 cơ sở đào tạo trước đây. Từ khi sáp nhập và đi vào hoạt động từ ngày 01 tháng 01 năm 2018 đến nay, nhà trường đã tổ chức đào tạo cho 10.828 học sinh, sinh viên trình độ cao đẳng, trung cấp, sơ cấp và đào tạo thường xuyên. Liên kết với các trường đại học, cao đẳng khác để đào tạo cho 1.671 sinh viên. Hiện nay, nhu cầu nguồn nhân lực của xã hội có nhiều thay đổi, một số ngành, nghề đã được cấp phép đào tạo không còn phù hợp. Trên cơ sở định hướng của của tỉnh, nhà trường đã rà soát, điều chỉnh giảm số ngành, nghề, quy mô đào tạo theo nhu cầu của xã hội và tiến hành các thủ tục đăng ký hoạt động giáo dục nghề nghiệp với Tổng cục Giáo dục nghề nghiệp cho: 16 ngành, nghề trình độ cao đẳng, 19 nghề trình độ trung cấp và 16 nghề trình độ sơ cấp([footnoteRef:7]). [7: () Tổng quy mô tuyển sinh/năm: 2.940 học sinh, sinh viên; trong đó: trình độ cao đẳng 640 sinh viên/năm, trình độ trung cấp 840 học sinh/năm, trình độ sơ cấp 1.460 học viên/năm. Tổng quy mô đào tạo: 5.060 học sinh, sinh viên, trong đó: Trình độ cao đẳng 1.920 sinh viên, trình độ trung cấp 1.680 học sinh, trình độ sơ cấp 1.460 học viên.] 

- Định hướng phát triển nhà trường trong thời gian tới:
+ Đối với Trung ương: Việc đầu tư cơ sở giáo dục nghề nghiệp thực hiện theo định hướng chung của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 24/CT-TTg ngày 28 tháng 5 năm 2020 về đẩy mạnh phát triển nhân lực có tay nghề, góp phần nâng cao năng suất lao động và tăng năng lực cạnh tranh quốc gia trong tình hình mới([footnoteRef:8]). Bên cạnh đó, hiện nay Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội đang trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án hỗ trợ đào tạo nghề nghiệp cho học sinh, sinh viên Khu vực Tam giác phát triển CLV, trong đó Trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum được lựa chọn là cơ sở giáo dục nghề nghiệp triển khai thực hiện Đề án theo định hướng đầu tư trường thành cơ sở giáo dục nghề nghiệp chất lượng cao, đào tạo cho học sinh, sinh viên trong khu vực Tam giác phát triển CLV. [8: (): Ủy nhân dân tỉnh đã cụ thể hóa triển khai thực hiện tại Chương trình số 2422/CTr-UBND ngày 07 tháng 7 năm 2020 và Công văn số 1505/UBND-KGVX ngày 12 tháng 5 năm 2021, tronhg đó xác định: “... Ưu tiên phân bổ ngân sách cho giáo dục nghề nghiệp trong tổng chi ngân sách nhà nước dành cho giáo dục, đào tạo và trong các chương trình, dự án của ngành, địa phương, chủ động thu hút và ưu tiên sử dụng vốn ODA theo quy định của pháp luật để đầu tư cho các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, nhất là các trường chất lượng cao theo quy hoạch và các ngành, nghề trọng điểm đã được phê duyệt” ] 

+ Đối với địa phương: Thực hiện Kết luận số 04-KL/TU ngày 07 tháng 12 năm 2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum về Đề án “Phát triển nguồn nhân lực tỉnh Kon Tum đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050", Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Đề án tại Quyết định số 1296/QĐ-UBND ngày 24 tháng 12 năm 2020; trong đó xác định xây dựng trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum thành trường đạt chất lượng cao. Đồng thời, nhằm triển khai thực hiện 3 lĩnh vực đột phá phát triển kinh tế - xã hội và phát triển công nghệ sinh học giai đoạn 2021-2025, tầm nhìn đến năm 2030 theo định hướng của tỉnh, trong thời gian tới Trường sẽ thành lập thêm một số hoạt động dịch vụ và mở một số mã ngành mới như đã nêu trên.
Do đó, việc đầu tư dự án: Cải tạo, nâng cấp cơ sở vật chất và bổ sung trang thiết bị Trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum là cần thiết, phù hợp với chủ trương chung của Trung ương và định hướng phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong thời gian tới; góp phần tạo bước đột phá, nâng cao chất lượng đào tạo nguồn nhân lực có tay nghề cao của tỉnh nhằm thực hiện thắng lợi mục tiêu đào tạo tại chỗ, hướng nghiệp – phân luồng sang học nghề theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Kon Tum lần thứ XVI nhiệm kỳ 2020-2025 đã xác định([footnoteRef:9]). [9: () “đến cuối năm 2025 có trên 60% lao động qua đào tạo, trong đó đào tạo nghề đạt 44%... Chú trọng đào tạo nghề cho lao động tại chỗ gắn với nhu cầu của thị trường lao động... nâng tỷ lệ học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở, trung học phổ thông chuyển sang học nghề lên 40%...”] 

* Về đề nghị hoàn thiện Nghị quyết
Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh đã hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	Thống nhất


	13
	Dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư Dự án Kè chống sạt lở suối Đăk Sia đoạn qua xã Sa Nhơn, Sa Nghĩa và thị trấn Sa Thầy, huyện Sa Thầy (Giai đoạn 1)
	- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy bổ sung nguồn vốn ngân sách huyện đã cam kết vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của huyện để làm cơ triển khai thực hiện. 
- Trong quá trình triển khai thực hiện, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy rà soát các thông số kỹ thuật của dự án, đảm bảo tính kết nối đồng bộ về hạ tầng kỹ thuật tuyến kè với các công trình đã xây dựng và các công trình theo quy hoạch xây dựng đã xác định. Tính toán quy mô đầu tư cho phù hợp với nguồn vốn dự kiến bố trí.
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
	Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy triển khai các nội dung liên quan đến dự án theo ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách. Đồng thời, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	Thống nhất


	14
	Dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư Dự án Khai thác quỹ đất để tạo vốn phát triển tài sản kết cấu hạ tầng giao thông dọc tuyến đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24
	- Tại Kỳ họp thứ 11, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 75/NQ-HĐND ngày 14/12/2020 cho ý kiến về Đề án Khai thác quỹ đất để tạo vốn phát triển tài sản kết cấu hạ tầng giao thông dọc tuyến đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24. Căn cứ các quy định, hướng dẫn của Trung ương([footnoteRef:10]), đề nghị cơ quan trình chỉ đạo rà soát, điều chỉnh tên của dự án cho phù hợp; hoàn thiện hồ sơ, thủ tục trình cấp thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư theo quy định. [10:  Điều 118 Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017, Khoản 3 Điều 62 Luật Đất đai và Nghị định số 33/2019/NĐ-CP ngày 23/4/2019,…] 

- Đề nghị đơn vị chủ đầu tư quan tâm đến phương án bồi thường, hỗ trợ tái định cư, tái định canh cho các hộ dân thuộc diện di dời, tái định cư, đặc biệt là bố trí đất sản xuất cho phù hợp, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân ổn định cuộc sống, sản xuất.
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
	- Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh điều chỉnh lại tên gọi dự án như sau: "Dự án Xây dựng kết cấu hạ tầng, chỉnh trang đô thị dọc tuyến đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24".
- Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh (chủ đầu tư) quan tâm đến phương án bồi thường, hỗ trợ tái định cư, tái định canh cho các hộ dân thuộc diện di dời, tái định cư, đặc biệt là bố trí đất sản xuất gần với khu tái định cư, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân ổn định cuộc sống, sản xuất. Đồng thời, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	

	15
	Dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư Dự án Sửa chữa nền, mặt đường, công trình thoát nước, an toàn giao thông đoạn từ Km0 - Km39+500, Tỉnh lộ 673
	Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo đơn vị chủ đầu tư trong quá trình triển khai thực hiện dự án cần lưu ý ý kiến, kiến nghị của các cơ quan đơn vị, tính toán chặt chẽ triển khai đồng bộ; phân kỳ đầu tư cho phù hợp. 
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Giao thông vận tải trong quá trình triển khai trình tự, thủ tục, thực hiện dự án lưu ý các ý kiến, kiến nghị của các cơ quan đơn vị, tính toán chặt chẽ triển khai đồng bộ; phân kỳ đầu tư cho phù hợp. Đồng thời, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	Thống nhất
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	[bookmark: OLE_LINK1]Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Đường trung tâm phía Nam thị trấn Plei Kần
	- Tại phần Căn cứ dự thảo nghị quyết, đề nghị bỏ nội dung: “Căn cứ Nghị quyết số 11/NQ-HĐND ngày 12 tháng 3 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phê duyệt chủ trương đầu tư dự án: Đường trung tâm phía Nam thị trấn Plei Kần;”
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh đã hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	Thống nhất


	17
	Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Sửa chữa nâng cấp Đập Đăk Cấm, thành phố Kon Tum
	- Tại phần Căn cứ dự thảo nghị quyết, đề nghị bỏ nội dung: “Căn cứ Nghị quyết số 07/NQ-HĐND ngày 12 tháng 3 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Sửa chữa nâng cấp Đập Đăk Cấm, thành phố Kon Tum;”
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh đã hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	Thống nhất


	18
	Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Nâng cấp Trung tâm Y tế huyện Ia H'Drai (Hạng mục: 
Xây dựng Bệnh viện Đa khoa huyện 60 giường bệnh)
	- Tại phần Căn cứ dự thảo nghị quyết, đề nghị bỏ nội dung: “Căn cứ Nghị quyết số 71/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Nâng cấp Trung tâm Y tế huyện Ia H’Drai (Hạng mục: Xây dựng bệnh viện Đa khoa huyện 60 giường bệnh);”
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh đã hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	Thống nhất


	19
	Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Đường giao thông từ xã Đăk Pne, huyện Kon Rẫy đi huyện Kbang, tỉnh Gia Lai
	- Tại phần Căn cứ dự thảo nghị quyết, đề nghị bỏ nội dung: “Căn cứ Nghị quyết số 08/NQ-HĐND ngày 12 tháng 3 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Đường giao thông từ xã Đăk Pne, huyện Kon Rẫy đi huyện KBang, tỉnh Gia Lai;”
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
	Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh đã hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh.
	Thống nhất





