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	HĐND TỈNH KON TUM
BAN PHÁP CHẾ

Số: 52 /BC-BPC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


              Kon Tum, ngày 30   tháng 11 năm 2020



BÁO CÁO

Thẩm tra Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác tiếp công dân,
giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2020; phương hướng, nhiệm vụ năm 2021 


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân; thực hiện sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh, Ban Pháp chế của HĐND tỉnh tiến hành thẩm tra Báo cáo số 308/BC-UBND ngày 22/10/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum (sau đây viết tắt là Báo cáo số 308/BC-UBND). Kết quả thẩm tra như sau:

I. Một số vấn đề chung
Năm 2020, UBND tỉnh và các cơ quan, đơn vị, địa phương đã chủ động, tích cực trong công tác tiếp công dân, đề ra các biện pháp nhằm giảm thiểu nguyên nhân làm phát sinh khiếu nại, tố cáo, nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, góp phần bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của cá nhân, cơ quan, tổ chức, bảo đảm tình hình an ninh chính trị, trật tự xã hội trên địa bàn tỉnh. Việc tiếp nhận, xử lý, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo của công dân bảo đảm đúng quy định của pháp luật. Việc kiểm tra, thanh tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về khiếu nại, tố cáo đã được triển khai đạt nhiều kết quả. UBND tỉnh và các cơ quan, đơn vị, địa phương đã quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi cho công dân thực hiện quyền, nghĩa vụ khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định của pháp luật. Ban Pháp chế của HĐND tỉnh cơ bản thống nhất với Báo cáo số 308/BC-UBND của UBND tỉnh về những kết quả đạt được; những hạn chế, khuyết điểm; nguyên nhân đã nêu trong hoạt động tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trong năm 2020 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2021.
II. Kết quả đạt được

Năm 2020, UBND tỉnh đã làm tốt công tác lãnh đạo, chỉ đạo Thủ trưởng các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố tăng cường trách nhiệm trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn, thư của công dân. Đã ban hành 17 văn bản chỉ đạo trong lĩnh vực tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân (chi tiết tại Phụ lục ban hành kèm theo số 308/BC-UBND); chủ động rà soát, giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, kéo dài; thành lập 02 Tổ công tác để kiểm tra, rà soát, xem xét giải quyết đối với 09 vụ việc khiếu nại, tố cáo kéo dài, phức tạp của người dân trên địa bàn tỉnh; tổ chức họp với các cơ quan có liên quan để trao đổi, thống nhất phương án giải quyết đối với các vụ việc khiếu nại kéo dài(
); làm tốt công tác tiếp công dân thường xuyên, đột xuất, nhất là việc tổ chức tiếp công dân phục vụ Đại hội đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025 tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
Năm 2020, tỷ lệ đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân tăng 24,68% so với cùng kỳ năm 2019 (1.157/928 đơn), tăng 229 đơn(
). Số đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị thuộc thẩm quyền phải xem xét, giải quyết của các cấp, các ngành là 664/1.157 đơn, chiếm tỷ lệ 57,39% tổng số đơn nhận được (gồm 60 đơn khiếu nại, 40 đơn tố cáo và 564 đơn kiến nghị, phản ánh). Đơn không thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan chức năng và đơn nặc danh, mạo danh là 493 đơn, chiếm tỷ lệ 42,61%(
). Số lượt người đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, giảm 130 lượt (giảm 22,2%) so với cùng kỳ năm 2019 (586/456 lượt). Nội dung công dân khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh về các lĩnh vực đất đai; bồi thường; nhà cửa, tài sản; chế độ, chính sách; tư pháp và lĩnh vực khác(
).
Các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện đúng quy định của pháp luật trong việc tiếp công dân, tiếp nhận, xử lý, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh của công dân; đã làm tốt công tác lưu đơn, ban hành văn bản chuyển trả đơn, hướng dẫn công dân gửi đơn hoặc chuyển đơn của công dân đến cơ quan có thẩm quyền đề nghị xem xét, giải quyết đã góp phần giảm thiểu tình trạng đơn gửi nhiều nơi, gửi không đúng nơi có thẩm quyền giải quyết.
Công tác tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật nói chung và các quy định pháp luật khiếu nại, tố cáo nói riêng đã được chú trọng. Nhờ đó, ý thức chấp hành pháp luật của nhân dân ngày càng được nâng cao, đơn thư khiếu nại vượt cấp trên địa bàn tỉnh giảm đáng kể, tình trạng vi phạm các quy định pháp luật khiếu nại, tố cáo cũng giảm rõ rệt.

Công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm của Thủ trưởng cơ quan nhà nước trong việc chấp hành và thực hiện các quy định pháp luật về khiếu nại, tố cáo được chú trọng, góp phần ổn định an ninh trật tự, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của các cơ quan hành chính nhà nước. Các quyết định, kết luận giải quyết đơn được chỉ đạo, tổ chức thi hành đạt kết quả. Đến nay, các đơn vị có vi phạm đã cơ bản khắc phục các tồn tại, khuyết điểm theo các kiến nghị tại kết luận thanh tra. 

III. Những hạn chế, khuyết điểm
Ban Pháp chế của HĐND tỉnh cơ bản thống nhất với đánh giá của UBND tỉnh. Ngoài ra, Ban nhận thấy một số tồn tại, hạn chế như sau:
- Công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và các quy định của pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân nói riêng chưa thường xuyên, rộng khắp, nhất là ở cơ sở. Vì vậy, còn một bộ phận nhân dân chưa hiểu hết, chưa nắm bắt đầy đủ các quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo.

- Một số đơn vị, địa phương chưa tổng hợp, báo cáo đầy đủ về công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân.

- Việc triển khai sử dụng Hệ thống cơ sở dữ liệu quốc gia về khiếu nại, tố cáo bước đầu thực hiện vẫn còn một số khó khăn, vướng mắc, chưa đạt được mục tiêu, yêu cầu đề ra.
- Đối với báo cáo: Ban Pháp chế đề nghị UBND tỉnh báo cáo cụ thể hơn nữa về số lượng đơn tăng, giảm: tăng, giảm ở loại đơn nào (khiếu nại, tố cáo, kiến nghị)? nội dung đơn ở lĩnh vực nào; địa phương nào có đơn, thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị tăng, giảm? để đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh biết, giám sát. 
IV. Phương hướng, nhiệm vụ
Ban Pháp chế HĐND tỉnh cơ bản thống nhất về phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp được UBND tỉnh đã đề ra năm 2021. Qua đó, Ban đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo thực hiện một số nội dung sau: 
- Chỉ đạo các sở, ban, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố thực hiện nghiêm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Bộ Chính trị, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ đối với công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; tăng cường công tác tuyên truyền; kịp thời phổ biến chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về quy hoạch, đất đai, xây dựng, các văn bản về giải quyết khiếu nại, tố cáo; thực hiện tốt việc hướng dẫn công dân khiếu nại, tố cáo đúng quy định của pháp luật, gửi đơn đến đúng cơ quan có thẩm quyền giải quyết; phối hợp chặt chẽ giữa các cấp, ngành, các cơ quan hữu quan  trong quá trình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; thực hiện đối thoại, tuyên truyền, giải thích, hòa giải đối với công dân có đơn khiếu nại, tố cáo; thực hiện tốt việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri.
- Xem xét, đầu tư, nâng cấp cở sở vật chất, trang thiết bị để phục vụ cho việc tra cứu, cập nhật thông tin phục vụ công tác tiếp công dân, giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo. Tiếp tục xem xét, lựa chọn cán bộ, công chức phẩm chất đạo đức và năng lực chuyên môn phù hợp với công tác này. Thường xuyên đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

- Xác định rõ trách nhiệm của Thủ trưởng cơ quan, người đứng đầu trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ quản lý nhà nước thuộc ngành, lĩnh vực, địa phương với công tác tiếp công dân, giải quyết đơn, thư, khiếu nại, tố cáo. Thực hiện nghiêm công tác tiếp công dân định kỳ, đột xuất, thường xuyên tại trụ sở, địa điểm tiếp công dân theo quy định.

- Tổ chức thực hiện, bảo đảm các quyết định, kết luận giải quyết khiếu nại, tố cáo đã có hiệu lực pháp luật được thi hành nghiêm túc, đầy đủ. Tập trung rà soát, khẩn trương giải quyết các vụ việc khiếu nại, kiến nghị đông người, phức tạp, nhất là các vụ việc kéo dài gây bức xúc và được dư luận xã hội quan tâm. Chú trọng hơn nữa công tác hòa giải ở cơ sở, thực hiện tốt công tác đối thoại với công dân khi giải quyết các vụ việc.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm của lãnh đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; theo dõi sát việc khắc phục những thiếu sót sau thanh tra, kiểm tra.

Ban Pháp chế kính trình HĐND tỉnh, Kỳ họp thứ 11 xem xét./.
	Nơi nhận:




- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);

- Thường trực HĐND tỉnh (báo cáo;

- UBND tỉnh; 
-  Đại biểu HĐND tỉnh; 

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Văn phòng HĐND tỉnh;

- Các Phòng thuộc Văn phòng;

- Lưu: VT, TH(Minh).                                                                                   

	TM. BAN PHÁP CHẾ
TRƯỞNG BAN

Đã ký
Thái Văn Ngọc


(�) 02 vụ việc phúc tra, rà soát theo Quyết định số 233/QĐ-UBND ngày 21/4/ 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh:


 (1) Vụ khiếu nại kéo dài của ông Nguyễn Trường Danh (trú tại thôn 7, xã Ngọc Wang, huyện Đăk Hà). Ngày 05/8/2020, UBND tỉnh có Công văn số 438/UBND-NC giao Chánh Thanh tra tỉnh chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương có liên quan tiến hành rà soát ý kiến của Tổ công tác, đồng thời chuẩn bị nội dung, hồ sơ, tài liệu liên quan, tham mưu UBND tỉnh giải trình khi Thanh tra Chính phủ có yêu cầu. Hiện nay, Chánh Thanh tra tỉnh đang rà soát hồ sơ, tài liệu liên quan.


  (2) Vụ khiếu nại của ông Lê Tấn Sỹ (trú tại số 34 Lê Lợi (cũ), phường Quyết Thắng, thành phố Kon Tum): UBND tỉnh đã có kiến nghị Thanh tra Chính phủ, tham mưu báo cáo Thủ tưởng Chính phủ có kết luận chính thức vụ việc khiếu nại của ông Lê Tấn Sỹ theo kết quả phúc tra, rà soát của tỉnh Kon Tum để chấm dứt vụ việc khiếu nại kéo dài của ông Lê Tấn Sỹ.


- 07 vụ việc rà soát theo Quyết định số 407/QĐ-UBND ngày 30 tháng 5 năm 2019 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh: Sau khi rà soát, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh đã tổ chức đối thoại với 06 vụ việc (vụ bà Y Hring đang chuẩn bị đối thoại), hiện nay đang tiến hành các bước theo quy định. 


(�) Theo loại đơn: Đơn khiếu nại 72 đơn, đơn tố cáo 28 đơn, đơn kiến nghị, phản ánh 129 đơn. 


Theo nội dung: Đất đai 139 đơn; bồi thường TĐC 54 đơn; nhà cửa, tài sản (giảm) 14 đơn; chế độ, chính sách 22 đơn; vi phạm pháp luật (giảm) 34 đơn; hành vi hành chính 47 đơn; về Đảng (giảm) 01 đơn; tham nhũng 01 đơn; lĩnh vực khác 26 đơn.


(�) Gồm: 79 đơn khiếu nại, 55 đơn tố cáo và 359 đơn kiến nghị, phản ánh.


(�) Đất đai 252 lượt; bồi thường 29 lượt; nhà cửa, tài sản 03 lượt; chế độ, chính sách 20 lượt; tư pháp 20 lượt; lĩnh vực khác 132 lượt.
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