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BÁO CÁO 

Thẩm tra Báo cáo kết quả công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2021 của Viện KSND tỉnh


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; Thực hiện phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế đã họp phiên toàn thể thẩm tra Báo cáo số 273/BC-VKS ngày 18/6/2021 của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh về kết quả công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2021. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 

I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG 
Qua xem xét Ban nhận thấy Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh đã đánh giá khá đầy đủ, toàn diện các mặt hoạt động, công tác của ngành. Theo đánh giá trong 6 tháng đầu năm tình hình tội phạm vẫn còn diễn biến phức tạp, nổi lên là tội phạm xuất nhập cảnh trái phép, nhóm tội phạm về trật tự xã hội và ma túy, tội phạm trong lĩnh vực quản lý bảo vệ rừng... địa bàn xảy ra chủ yếu tại thành phố Kon Tum và một số huyện như: Đăk Hà, Ngọc Hồi, Kon Plông, Sa Thầy. Các cơ quan chức năng đã khởi tố mới 254 vụ/361 can, giảm 1 vụ, 7 bị can so với cùng kỳ năm trước. Đối tượng phạm tội trong độ tuổi từ 16-18 chiếm 3,87%; từ 18-30 chiếm 48,75%; trên 30-70 chiếm 46%, trên 70 tuổi chiếm 1,38%. 
Với sự nỗ lực phấn đấu của cán bộ, công chức thực hiện chức năng, nhiệm vụ của ngành, công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự tiếp tục có chuyển biến tích cực; việc phê chuẩn bắt, tạm giữ, tạm giam đúng pháp luật; không để xảy ra trường hợp oan sai phải bồi thường; việc phối hợp giữa các cơ quan tiến hành tố tụng được thực hiện thường xuyên và có hiệu quả; công tác kiểm sát việc giải quyết các vụ việc dân sự, hôn nhân gia đình, hành chính, kinh doanh thương mại, lao động, kiểm sát thi hành án, kiểm sát giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân thực hiện đúng quy định. Qua công tác kiểm sát trên các lĩnh vực đã kịp phát hiện nhiều vi phạm của các cơ quan, đơn vị để kháng nghị, kiến nghị yêu cầu khắc phục.
II. KẾT QUẢ CỤ THỂ CÁC MẶT CÔNG TÁC

1. Kết quả công tác thực hiện chức năng, nhiệm vụ:

Trong lĩnh vực hình sự: Công tác kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố có chuyển biến tích cực
.. Qua công tác kiểm sát đã phát hiện một số vi phạm trong hoạt động của cơ quan điều tra
, cơ quan kiểm sát đã ban hành các kiến nghị yêu cầu khắc phục vi phạm và kiến nghị phòng ngừa chung.  Hoạt động kiểm sát với thực hành quyền công tố có sự gắn kết ngày càng tốt hơn; các hoạt động khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án... được tiến hành đúng quy định pháp luật. 
Trong lĩnh vực dân sự, kinh doanh thương mại, lao động, vụ án hành chính và các mặt công tác khác: Hoạt động kiểm sát giải quyết các vụ, việc dân sự, hôn nhân gia đình, kinh doanh thương mại, lao động, hành chính được nâng cao cả về số lượng và chất lượng. Trong 6 tháng đầu năm Viện kiểm sát nhân dân hai cấp đã tiến hành kiểm sát 1.231 vụ, việc Sơ thẩm; 33 vụ Phúc thẩm;  827 bản án, và quyết định của Tòa án nhân dân hai cấp; kiểm sát thi hành án 4.064 việc
. Qua đó, kịp thời phát hiện vi pham của các cơ quan và yêu cầu khắc phục. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp được quan tâm thực hiện
. Các hạn chế, khuyết điểm liên quan đến công tác kiểm sát trong lĩnh vực dân sự đã từng bước được khắc phục.
2. Cải cách tư pháp và tổ chức xây dựng ngành:

Tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc các chỉ đạo, kết luận của Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân tối cao về nâng cao chất lượng công tác chuyên môn nghiệp vụ ở các khâu công tác đến toàn thể cán bộ, kiểm sát viên hai cấp; thực hiện tốt việc kiện toàn, sắp xếp lại tổ chức bộ máy làm việc của Viện kiểm sát nhân dân hai cấp theo hướng tinh gọn, phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị, hoạt động hiệu lực, hiệu quả gắn với công tác điều động luân chuyển, nhằm đảm bảo việc bố trí hợp lý cán bộ, nâng cao chất lượng và sử dụng hiệu quả đội ngũ cán bộ. Chú trọng thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra phát hiện và chấn chỉnh kịp thời tồn tại, hạn chế, vướng mắc trong hoạt động kiểm sát của các Viện kiểm sát cấp huyện; chất lượng công tác kiểm sát ngày càng được nâng cao.


III. HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với những hạn chế, khuyết điểm đã được nêu ra tại Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh. Bên cạnh đó, qua hoạt động giám sát và phản ánh của cử tri, Ban nhận thấy:

Hoạt động kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố có lúc, có nơi chưa chặt chẽ; kiểm sát việc giải quyết các vụ, việc dân sự, kinh doanh thương mại, lao động, vụ án hành chính… tỷ lệ kháng nghị ngang cấp và cấp trên còn thấp; Kiểm sát viên chưa kịp thời phát hiện vi phạm để ban hành kiến nghị, kháng nghị theo thẩm quyền.
Thực hành công tố; kiểm sát trong lĩnh vực hình sự, dân sự, tạm giữ, tạm giam, thi hành án... còn có mặt hạn chế; có nơi, có việc xảy ra sai phạm trong hoạt động của cơ quan điều tra, cơ quan thi hành án nhưng chưa kịp thời phát hiện, chấn chỉnh hoặc đã được phát hiện nhưng việc khắc phục chưa kịp thời, chưa triệt để.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ

Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp trọng tâm của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh đã nêu tại Báo cáo. Ban đề nghị Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt một số nội dung sau:

Tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu trong việc thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp. Chỉ đạo thực hiện đạt hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra, nhất  là chỉ đạo thực hiện nghiêm các nhiệm vụ, giải pháp theo Chỉ thị số 01/CT-VKSTC ngày 31/12/2020 của Viện trưởng Viện KSND tối cao về Công tác của ngành Kiểm sát nhân dân năm 2021 và các chỉ tiêu Nghị quyết số 96/2019/QH14 ngày 27/11/2019 của Quốc hội về công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, công tác của Viên kiểm sát nhân dân, của Tòa án nhân dân và công tác thi hành án.

Thực hiện tốt Kế hoạch số 10-KH/TU, ngày 23/02/2021 của Tỉnh ủy Kon Tum về việc thực hiện Kết luận số 84-KL/TW ngày 29/7/2020 của Bộ Chính trị về tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết số 49-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa IX về chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020.
Tiếp tục quan tâm củng cố kiện toàn tổ chức bộ máy, bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ; chú trọng nâng cao chất lượng thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong lĩnh vực hình sự, chống oan sai, bỏ lọt tội phạm. 
Nâng cao chất lượng tranh tụng, thực hành quyền công tố của Kiểm sát viên tại phiên tòa; đẩy mạnh công tác kiểm sát giải quyết các vụ, việc dân sự của Tòa án nhân dân; tăng cường kiểm sát thi hành án dân sự, nhất là các vụ việc có liên quan đến lĩnh vực tín dụng ngân hàng; kiểm sát công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo trong lĩnh vực tư pháp. Nâng cao chất lượng kiến nghị, kháng nghị theo quy định của pháp luật. 

Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh  Khóa XI kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII xem xét./.

	Nơi nhận:                                           

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- VKSND tỉnh;                                        

- VP Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu VT, CTHĐ.                                                
	TM. BAN PHÁP CHẾ
KT. TRƯỞNG BAN
PHÓ TRƯỞNG BAN

Đã ký
Trần Bá Tuấn




        
� VKS hai cấp kiểm sát 448 tin báo (số cũ: 76; phục hồi 4, số mới: 368 tin, giảm 68 tin so với cùng kỳ năm trước); đã giải quyết 368 tin, đạt 82,14%, trong đó khởi tố vụ án 243 tin, không khởi tố 108 tin, tạm đình chỉ: 17 tin). Còn lại 80 tin.


Kiểm sát trực tiếp việc tiếp nhận, xử lý tố giác, tin báo về tội phạm tại CQĐT, cơ quan được giao nhiệm vụ tiến hành một số hoạt động điều tra 2 cấp 3 lượt (Tu Mơ Rông, Đăk Glei, Kon Plông), Công an cấp xã 05 lượt (Đăk Hà 2; Ngọc Hồi, Kon Rẫy, Ia H’Drai mỗi đơn vị 1).


� CQĐT Công an huyện nhận được đơn tố giác nhưng không tiến hành lập biên bản tiếp nhận tin báo, tố giác về tội phạm; Không vào sổ tiếp nhận; Không ra Quyết định phân công Phó thủ trưởng, Điều tra viên, cán bộ để thụ lý, giải quyết và không thông báo cho VKS cùng cấp để thực hiện việc kiểm sát theo quy định; Một số biên bản ghi lời khai không ghi giờ, ngày, tháng, năm làm việc vào biên bản; Ra Quyết định trưng cầu giám định tỷ lệ thương tích của người bị hại nhưng không gửi cho VKS; Công an cấp xã: Sổ theo dõi tin báo không đúng mẫu, ghi chép không theo thứ tự thời gian tiếp nhận, tẩy xóa, ghi chép chưa đầy đủ; chậm chuyển tin báo cho CQĐT Công an huyện; không lập hồ sơ đầy đủ (tiếp nhận 6 tin nhưng chỉ lập 01 hồ sơ), hồ sơ thiếu biên bản tiếp nhận tin báo, tố giác, thiếu biên bản chuyển hồ sơ; Hạt kiểm lâm chậm chuyển hồ sơ vụ án đến Cơ quan CSĐT Công an huyện để điều tra theo thẩm quyền, vi phạm điểm b, khoản 1 Điều 164 BLTTHS; nhiều tài liệu Hạt kiểm lâm thu thập không có sự tham gia của VKS nhưng chưa chuyển VKS kiểm sát và đóng dấu bút lục, vi phạm khoản 5 Điều 88 BLTTHS…


�Kiểm sát thụ lý 4.064 việc/1.130.999.492.000 đồng, trong đó có điều kiện thi hành án 2.685 việc/290.368.482.000 đồng; kết thúc thi hành án 1.497 việc/82.351.323.000 đồng (Thi hành xong 1.478 việc/80.583.511.000 đồng; đình chỉ, miễn giảm: 19 việc/1.767.812.000 đồng); hoãn thi hành án 10 việc/570.393.000 đồng.


�Tổng số đơn tiếp nhận 83 đơn, tăng 6 đơn, chuyển nơi khác: 02 đơn. Đã phân loại giải quyết: 81 đơn, đạt 100%.












