4

	HĐND TỈNH KON TUM
BAN PHÁP CHẾ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  57 /BC-BPC
	           Kon Tum, ngày  30  tháng 11  năm 2020


BÁO CÁO

Thẩm tra báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác phòng, 

chống tội phạm, vi phạm pháp luật năm 2020 và
phương hướng, nhiệm vụ năm 2021

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra Báo cáo số 332/BC-UBND ngày 03 tháng 11 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật năm 2020 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2021 (sau đây viết tắt là Báo cáo số 332). Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO

Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh cơ bản phản ánh đầy đủ các mặt công tác về chỉ đạo điều hành, phân tích, đánh giá sát thực về tình hình và tổ chức phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật năm 2020. Đồng thời, dự báo tình hình và đề ra phương hướng, nhiệm vụ phù hợp để thực hiện trong năm 2021.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện tốt công tác chỉ đạo điều hành, kịp thời ban hành các văn bản để triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, chương trình, kế hoạch của Trung ương, của Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy, công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật. Quan tâm thực hiện Chỉ thị số 25-CT/TU ngày 30 tháng 12 năm 2019 của Tỉnh ủy về “lãnh đạo nhiệm vụ công tác đảm bảo an ninh trật tự năm 2020”; Kế hoạch số 120-KH/TU ngày 20 tháng 12 năm 2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc “thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 16 tháng 8 năm 2019 của Bộ Chính trị về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy”; Nghị quyết số 37, Nghị quyết số 63 của Quốc hội Khóa XIII về công tác phòng, chống vi phạm pháp luật và tội phạm. Công tác phổ biến, tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật được các cơ quan, ban, ngành, các địa phương chú trọng triển khai, góp phần nâng cao nhận thức và ý thức tự giác chấp hành pháp luật, bảo đảm về an ninh, trật tự an toàn xã hội.  
Trong năm, tình hình tội phạm và vi phạm pháp luật còn diễn biến phức tạp. Hành vi vi phạm và phạm tội tăng ở nhiều nhóm tội nhưng với sự nỗ lực của các cấp, ngành mà nòng cốt là lực lượng Công an luôn chủ động thực hiện có hiệu quả về các giải pháp phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, giữ vững an ninh chính trị trên địa bàn.  
Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra, phát hiện và xử lý 23.432 vụ vi phạm hành chính trên các lĩnh vực. Thực hiện có hiệu quả trong tấn công trấn áp tội phạm, tội phạm liên quan đến “tín dụng đen”; hoạt động của các băng, nhóm tội phạm tuy vẫn tiềm ẩn phức tạp, nhưng đã được kiềm chế.
Công tác bắt tạm giữ, tạm giam, áp dụng biện pháp ngăn chặn; tiếp nhận giải quyết tố giác, tin báo tội phạm và kiến nghị khởi tố, điều tra cơ bản thực hiện theo quy định. Tỉ lệ điều tra khám phá án có liên quan đến một số loại tội về trật tự xã hội, ma túy đạt cao. Về cơ bản các vụ án nổi cộm, gây bức xúc dư luận đều được điều tra làm rõ; các vụ xâm hại trẻ em được điều tra, xử lý quyết liệt hơn; tội phạm liên quan đến “tín dụng đen” được kiềm chế.

Các biện pháp bảo đảm tái hòa nhập cộng đồng đối với người chấp hành xong án phạt tù được quan tâm thực hiện. 

III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất về đánh giá của Ủy ban nhân dân tỉnh. Ngoài ra, Ban Pháp chế nhận thấy: 
Về tình hình tội phạm và vi phạm pháp luật còn diễn biến phức tạp, vi phạm hành chính gia tăng đáng kể; tình hình vi phạm pháp luật và phạm tội về trật tự công cộng, ma túy, kinh tế, môi trường tăng 97 vụ. Trong đó, đặc biệt về tình trạng thanh, thiếu niên sử dụng ma túy tăng nhanh, nhất là ma túy dạng đá, ma túy tổng hợp tại nhiều địa bàn. Trong năm phát hiện 99 vụ, 182 đối tượng phạm tội và vi phạm pháp luật (tăng 53 vụ); cướp tài sản tăng đột biến, tăng 14 vụ so với 01 vụ xảy ra trong năm 2019...
Một số loại tội phạm gia tăng chưa được kiềm chế; hoạt động băng nhóm, bảo kê, lô đề, tín dụng đen (cho vay nặng lãi) mặc dù được trấn áp, nhưng vẫn còn tiềm ẩn hoạt động. 
Việc ngăn chặn khai thác gỗ, khai thác tài nguyên khoáng sán hiệu quả chưa cao. Còn xảy ra điểm nóng, dư luận quan tâm. Việc kiểm tra xử lý xe độ chế, nhất là xe công nông, máy cày tự chế có cần cẩu chưa triệt để. 

Giải quyết tin báo trong một số trường hợp chưa tốt, chậm gửi quyết định phân công người giải quyết tin báo, tố giác về tội phạm, chậm thông báo việc tiếp nhận nguồn tin và tài liệu hồ sơ đến Viện Kiểm sát theo quy định. 

Tỉ lệ điều tra phá án trong một số vụ, việc về kinh tế, nhất là các tội vi phạm pháp luật về quản lý, bảo vệ rừng, tội phạm về môi trường đạt thấp (tỷ lệ 64,2%). Số vụ đình chỉ, tạm đình chỉ do hết thời hạn điều tra chưa xác định được bị can còn nhiều.

Một số vụ việc thực hiện điều tra chưa tốt, Viện Kiểm sát trả hồ sơ yêu cầu điều tra bổ sung 8 vụ/50 bị can do thiếu chứng cứ, có đồng phạm hoặc người phạm tội khác nhưng chưa được khởi tố, do phát sinh tình tiết mới.
Công tác quản lý giam giữ còn có một số hạn chế chưa khắc phục. Trong năm 2020, đã xảy ra 01 trường hợp phạm nhân trốn trại (đã bắt lại được) và 01 người bị tạm giữ chết (nguyên nhân: Do bệnh lý). 

Công tác quản lý, theo dõi giáo dục người chấp hành án treo, cải tạo không giam giữ tại xã, phường, thị trấn còn thiếu chặt chẽ. Công tác tái hòa nhập cộng đồng đối với người đã hoàn thành việc chấp hành án còn nhiều hạn chế. 
IV. VỀ PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ VÀ KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất theo Báo cáo số 332. Ban đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm đến một số nội dung sau:
- Tiếp tục tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, của Quốc hội trong công tác bảo đảm an ninh, trật tự, phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật. Quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật; nâng cao chất lượng về nội dung các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền trên Báo Kon Tum, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh và các phương tiện truyền thông đại chúng; kịp thời phổ biến chính sách pháp luật về hành chính, dân sự, hình sự; phương thức thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm; kinh nghiệm, biện pháp phòng ngừa, đấu tranh phòng, chống tội phạm nhằm nâng cao hiểu biết và ý thức chấp hành pháp luật trong các tầng lớp nhân dân, góp phần hạn chế vi phạm pháp luật, tội phạm.
- Tăng cường công tác kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính trên các lĩnh vực;  tiếp tục mở các đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm, tập trung đấu tranh có hiệu quả với tội phạm có tổ chức. Tập trung giải quyết những vấn đề bức xúc nổi lên về tội phạm hình sự, kinh tế, tham nhũng, ma túy, môi trường, bảo đảm trật tự an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ, các tội về xâm phạm sở hữu, xâm hại trẻ em, xử lý các hoạt động lừa đảo..., gây bức xúc trong nhân dân. 
- Tội phạm ma túy còn nhiều diễn biến phức tạp, nhất là tội phạm trong thanh thiếu niên còn xảy ra phổ biến, số đối tượng nghiện ma túy trong đồng bào dân tộc thiểu số ngày càng cao. Đây là vấn đề đáng báo động cần được các cấp các ngành chú trọng và có giải pháp hữu hiệu hơn trong ngăn ngừa, xử lý hành vi vi phạm và tội phạm.

- Quan tâm đầu tư trang thiết bị chuyên dụng cần thiết phục vụ công tác theo dõi an ninh trật tự, khám nghiệm hiện trường, khám nghiệm phương tiện. Tăng cường kiểm tra, xử lý các phương tiện ô tô quá tải, quá khổ, xe độ chế nhằm đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
- Khắc phục các tồn tại hạn chế và các kiến nghị qua giám sát của Ban Pháp chế, công tác kiểm sát của Viện kiểm sát nhân dân trong công tác phòng, chống vi phạm pháp luật và tội phạm. Nâng cao chất lượng công tác bắt, giam giữ, điều tra, xử lý tội phạm; nâng cao tỷ lệ giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố.
Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.
	  Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);

- Thường trực HĐND tỉnh (báo cáo);

- Ủy ban nhân dân tỉnh;  
- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- Văn phòng HĐND tỉnh;
- Các phòng thuộc Văn phòng;
- Lưu: VT, TH.                                                                                                                           
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