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BÁO CÁO 

 Thẩm tra dự thảo Nghị quyết ban hành Quy chế hoạt động 
của HĐND tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026

Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo luật định và phân công của Thường trực HĐND tỉnh, Ban Pháp chế chủ trì phối hợp với các Ban HĐND tỉnh và cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức cuộc họp thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc ban hành Quy chế hoạt động của HĐND tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026 (kèm theo Tờ trình số 12/TTr-TTHĐND ngày 24 tháng 11 năm 2021 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh). Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra cụ thể như sau:
1. Về sự cần thiết ban hành Nghị quyết 

Trên cơ sở các quy định của pháp luật hiện hành và thực tiễn hoạt động của HĐND tỉnh Khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021 khi không ban hành quy chế hoạt động, một số quy định thiếu sự hướng dẫn từ cấp trên và chưa được cụ thể hóa, dẫn đến có bất cập, thiếu sự thống nhất, khoa học trong tổ chức hoạt động của HĐND tỉnh. Vì vậy, để góp phần nâng cao chất lượng hoạt động của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026, Thường trực HĐND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết về ban hành Quy chế hoạt động của HĐND tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026 là cần thiết và đúng thẩm quyền theo quy định. 
2. Việc thực hiện các quy trình, quy định xây dựng dự thảo nghị quyết; những vấn đề còn có ý kiến khác nhau.
Thực hiện chỉ đạo và phân công của Thường trực HĐND tỉnh, Ban Pháp chế HĐND tỉnh có Tờ trình đề nghị xây dựng Nghị quyết, Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh chủ trì xây dựng dự thảo Nghị quyết, nhằm cụ thể hóa một số quy định trong tổ chức hoạt động của HĐND, Thường HĐND, các Ban, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh theo quy định pháp luật và phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương.

Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh đã thực hiện đầy đủ các bước theo quy trình, quy định từ chủ trì xây dựng dự thảo Nghị quyết, lấy ý kiến tham gia của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh và các vị đại biểu HĐND tỉnh, đồng thời đăng tải lấy ý kiến rộng rãi lên trang thông tin điện tử của tỉnh. Qua đó, cơ quan chủ trì soạn thảo đã có báo cáo tiếp thu, giải trình đầy đủ các ý kiến tham gia dự thảo Nghị quyết.

Ban Pháp chế thống nhất với nội dung báo cáo tiếp thu, giải trình về các ý kiến tham gia. Việc giải trình các ý kiến còn khác nhau của cơ quan chủ trì soạn thảo đảm bảo cơ sở lý luận và thực tiễn đặt ra trong hoạt động của HĐND tỉnh. 

3. Sự phù hợp của dự thảo Nghị quyết ban hành Quy chế với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tình hình, điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Dự thảo nghị quyết và quy chế kèm theo có kết cấu, bố cục chặt chẽ; xác định rõ phạm vi, đối tượng tác động, nguyên tắc tổ chức hoạt động của HĐND, Thường trực, các Ban HĐND, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định; nội dung đã cụ thể hóa các quy định theo hướng xác định rõ hơn về công tác chuẩn bị, tổ chức các kỳ họp; công tác giám sát, khảo sát, tiếp công dân, tiếp xúc cử tri; về mối quan hệ công tác và các điều kiện đảm bảo cho hoạt động của HĐND tỉnh, đảm bảo phù hợp với đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và tình hình thực tiễn địa phương.
4. Tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo Nghị quyết với hệ thống pháp luật 

Dự thảo Nghị quyết và Quy chế kèm theo đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất trong hệ thống pháp luật; đảm bảo phù hợp với các văn bản quy phạm pháp luật có giá trị pháp lý cao hơn.
Ban Pháp chế kính trình HĐND tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ hai xem xét, quyết định./.
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