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	HĐND TỈNH KON TUM

BAN PHÁP CHẾ


Số: 25 /BC-BPC

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


        Kon Tum, ngày  30 tháng 11 năm 2021



BÁO CÁO 

Thẩm tra Báo cáo kết quả công tác thi hành án dân sự năm 2021 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh

Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo luật định và phân công của Thường trực HĐND tỉnh, Ban Pháp chế HĐND tỉnh chủ trì phối hợp với các Ban HĐND tỉnh và cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức cuộc họp thẩm tra Báo cáo số 163/BC-CTHADS ngày 16/11/2021 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh về kết quả công tác năm 2021 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022 (sau đây viết tắt là Báo cáo số 163/BC-CTHADS), Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. VỀ CÔNG TÁC NĂM 2021

1. Kết quả thực hiện
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với  nội dung Báo cáo của Cục Thi hành án dân sự tỉnh, báo cáo phản ánh cơ bản đầy đủ kết quả, ưu điểm trên các mặt công tác của ngành. Thực hiện tốt các nhóm giải pháp trong công tác; quan tâm công tác tổ chức xây dựng ngành, đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.

Cục Thi hành án dân sự đã tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, bám sát các chỉ tiêu về công tác thi hành án dân sự năm 2021 được Bộ Tư pháp và Tổng cục Thi hành án dân sự giao. Ban chỉ đạo THADS hai cấp duy trì tốt hoạt động theo quy chế. Tiếp tục đề ra các giải pháp nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện nhiệm vụ thời gian qua đạt được nhiều kết quả trên các mặt công tác.

- Công tác thụ lý, ra quyết định, thực hiện tống đạt, gửi quyết định thi hành án, việc xác minh, phân loại án cơ bản đảm bảo kịp thời, chính xác đối với các vụ việc có điều kiện thi hành và chưa có điều kiện thi hành(
). 
Về tổng số việc và tiền phải thi hành đạt chỉ tiêu do Tổng cục giao, đạt 83,69/81,50% về việc và 47,63/ 40,10% về tiền. 

- Các khoản thu nộp ngân sách Nhà nước, các khoản thu hồi tiền, tài sản trong các vụ án tham nhũng, kinh tế, giải quyết các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng được chú trọng thực hiện đạt kết quả(
). 
- Công tác bảo quản tài sản, kê biên, bán đấu giá tài sản, xét miễn, giảm thi hành án và tổ chức cưỡng chế thi hành án đảm bảo quy định. Đối với các vụ việc kéo dài, cố tình chây ỳ cơ quan thi hành án chủ động, tăng cường áp dụng các biện pháp cưỡng chế(
).

 - Công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền được tiếp nhận và giải quyết kịp thời, không để xảy ra trường hợp khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài(
).
2. Hạn chế, khuyết điểm

Ban Pháp chế thống nhất với những hạn chế, khuyết điểm đã được nêu tại báo cáo. Ban nhận thấy còn có một số hạn chế, khuyết điểm sau:

- Số vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng chiểm tỉ lệ thấp nhưng số tiền phải  thi hành án chiếm tỷ lệ cao. Hiện nay, nhiều việc thi hành án liên quan đến tổ chức tín dụng, ngân hàng, ngân hàng nhận thế chấp tài sản là nhà, đất để cho vay số tiền lớn hơn giá trị tài sản trên thực tế, dẫn đến khi xử lý xong tài sản không đủ để trả nợ, dẫn đến số tiền chưa có điều kiện thi hành án ngày càng nhiều, số tiền có điều kiện thi hành án lớn nhưng số tiền đã thi hành được trong kỳ còn thấp.
- Còn có các vi phạm về trình tự thủ tục trong tổ chức thi hành án: Một số vụ, việc chậm xác minh điều kiện thi hành án, có việc có điều kiện thi hành án nhưng cơ quan Thi hành án dân sự đưa vào trường hợp chưa có điều kiện thi hành làm ảnh hưởng đến quyền lợi của người được thi hành; chậm gửi quyết định có hiệu lực pháp luật cho cơ quan liên quan; tổ chức tiêu hủy vật chứng không đúng thời hạn quy định; không gửi quyết định ủy thác đi nơi khác cho Viện kiểm sát thực hiện chức năng kiểm sát...

II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2022

Ban Pháp chế thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp trọng tâm năm 2022. Ban đề nghị Cục Thi hành án dân sự tỉnh quan tâm một số nội dung sau:

- Lãnh đạo toàn ngành tổ chức thực hiện, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu, nhiệm vụ về THADS, THAHC được giao theo Nghị quyết số 96/2019/QH14, Nghị quyết số 85/NQ-BCSĐ; Chỉ thị số 05/CT-TTg ngày 06/02/2017 của Thủ tướng Chính phủ và các Chỉ thị về tăng cường công tác THADS. 
- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo nêu cao tinh thần trách nhiệm của người đứng đầu trong các đơn vị. Thực hiện đảm bảo quy định về trình tự, thủ tục thi hành án; Thực hiện tốt công tác xác minh, phân loại án, ra quyết định thi hành án đúng quy định đối với 100% bản án, quyết định có hiệu lực pháp luật thi hành.

- Kiểm tra, khắc phục kịp thời các vi phạm qua công tác tự kiểm tra, kiểm tra, kiểm sát. Có giải pháp tích cực trong giải quyết các vụ việc trọng điểm, phức tạp, nhất là các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng. Nâng cao tỷ lệ thu hồi tiền, tài sản đối với các vụ việc liên quan đến tín dụng ngân hàng, tiền và tài sản bị chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế. 

- Thực hiện tốt công tác phối hợp với cơ quan, đơn vị liên quan trong thực hiện nhiệm vụ, kịp thời giải quyết các khó khăn, vướng mắc phát sinh. 

- Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, chỉ đạo, điều hành và tổ chức thi hành án, bảo đảm công khai, minh bạch, nêu cao tinh thần phục vụ người dân và doanh nghiệp.
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của các cơ quan, tổ chức, công dân.

Ban Pháp chế HĐND tỉnh kính trình HĐND tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ hai xem xét./.

	Nơi nhận:
                             
- Thường trực HĐND tỉnh (Báo cáo);

- UBND tỉnh;

- Cục Thi hành án dân sự tỉnh;

- Các Ban của HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, CTHD.                                                                                                                           


	TM. BAN PHÁP CHẾ

TRƯỞNG BAN
Đã ký
Trần Bá Tuấn


� Trong năm, đã ban hành mới 3.980 Quyết định thi hành án; 106 quyết định ủy thác thi hành án; 90 Quyết định đình chỉ thi hành án toàn bộ; 43 Quyết định thu hồi Quyết định thi hành án (bao gồm thu hồi toàn bộ và thu hồi một phần); 02 Quyết định sửa đổi, bổ sung quyết định về thi hành; Không có quyết định hủy bỏ Quyết định thi hành án.





� Số việc phải giải quyết là 299 việc, tương ứng với số tiền là  372 tỷ 169 triệu 979 nghìn đồng (chiếm 6,01% về việc và 67,29% về tiền). Kết quả: đã giải quyết được 56 việc/ số tiền là 87 tỷ 171 triệu 066 nghìn đồng, đạt tỷ lệ 29,17% về việc và 41,87% về tiền (tăng 14 việc, tương ứng với 33,33% và tăng 7 tỷ 298 triệu 225 nghìn đồng, tương ứng với 9,14% so với cùng kỳ năm 2020)  


� Cưỡng chế thi hành án đối với 129 trường hợp, trong đó có 91 trường hợp không huy động lực lượng; 38 trường hợp cưỡng chế có huy động lực lượng. 


� Đã giải quyết xong 08 việc/ 09 việc (đạt tỷ lệ 88,89%).
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