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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  40/BC-HĐND
	               Kon Tum, ngày  01  tháng  7  năm  2019


BÁO CÁO 

Thẩm tra báo cáo kết quả công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019 của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh
Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra Báo cáo kết quả công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2019 của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh. Ban Pháp chế báo cáo kết quả thẩm tra như sau: 

I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG CỦA BÁO CÁO

Ban pháp chế nhận thấy, báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh được bố cục chặt chẽ; đánh giá khá đầy đủ, toàn diện kết quả đạt được cũng như tồn tại, hạn chế và nguyên nhân tồn tại, hạn chế trên các mặt công tác của ngành. Qua đó, báo cáo cho thấy, trong 6 tháng đầu năm 2019, tình hình tội phạm diễn biến phức tạp, nhất là tội phạm về ma túy, tội xâm phạm sở hữu, xâm phạm trật tự quản lý kinh tế; người chưa thành niên phạm tội còn chiếm tỷ lệ cao; Báo cáo đã chỉ ra nguyên nhân tội phạm, dự báo tình hình, góp phần quan trọng đấu tranh phòng, chống có hiệu quả các vi phạm pháp luật, tội phạm, bảo đảm an ninh, trật tự, an toàn xã hội trên từng địa phương và toàn tỉnh.
II. KẾT QUẢ CÁC MẶT CÔNG TÁC

1. Kết quả công tác thực hiện chức năng, nhiệm vụ:

- Trong lĩnh vực hình sự: Kiểm sát việc xử lý tin báo, tố giác về tội phạm và kiến nghị khởi tố được quan tâm đẩy mạnh và đạt nhiều kết quả
. Thực hành công tố, kiểm sát hoạt động tố tụng hình sự được tăng cường và luôn có sự phối hợp chặt chẽ giữa Viện kiểm sát với cơ quan điều tra, cơ quan được giao một số nhiệm vụ điều tra, Tòa án nhân dân, các cơ quan thi hành án, bảo đảm các hoạt động tố tụng hình sự (khởi tố, điều tra, bắt, tạm giữ, tạm giam, xét xử, thi hành án hình sự...) được tiến hành kịp thời, đúng quy định pháp luật
.  
- Trong lĩnh vực dân sự, kinh doanh thương mại, lao động, vụ án hành chính và các mặt công tác khác: VKSND 2 cấp tiếp tục quan tâm đẩy mạnh kiểm sát việc giải quyết các vụ, việc dân sự, kinh doanh thương mại, lao động, vụ án hành chính
. Thông qua hoạt động kiểm sát đã phát hiện và kịp thời kiến nghị Tòa án nhân dân cùng cấp khắc phục sai sót trong quá trình giải quyết các vụ, việc dân sự. Kiểm sát các bản án, quyết định của Tòa án; kiểm sát công tác thi hành án dân sự
; giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp tiếp tục được đẩy mạnh và đạt nhiều kết quả.

2. Cải cách tư pháp và tổ chức xây dựng ngành:

Ngành Kiểm sát tỉnh tiếp tục tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết 49-NQ/TW và Kết luận số 92-KL/TW của Bộ chính trị về cải cách tư pháp. Quán triệt và thực hiện tốt Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với cuộc vận động xây dựng đội ngũ cán bộ Kiểm sát “Vững về chính trị, giỏi về nghiệp vụ, tinh thông về pháp luật, công tâm và bản lĩnh, kỷ cương và trách nhiệm”.
Công tác tổ chức xây dựng ngành đạt kết quả tốt. Quy hoạch cán bộ tiếp tục được rà soát, bổ sung bảo đảm đúng quy trình, quy định. Công tác bổ nhiệm, điều động, luân chuyển công chức được thực hiện công khai, minh bạch, dân chủ, đúng nguyên tắc. Trình độ, năng lực chuyên môn của đội ngũ công chức, nhất là các chức danh tư pháp ngày càng được nâng cao, đáp ứng ngày càng tốt hơn yêu cầu cải cách tư pháp trong tình hình mới.


III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với những tồn tại, hạn chế đã được chỉ ra tại Báo cáo số số 202/BC-VKS, ngày 30 tháng 5 năm 2019 của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh; đồng thời nhấn mạnh một số tồn tại, hạn chế sau:
- Trong lĩnh vực hình sự: 
+ Kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo tội phạm, kiến nghị khởi tố tại nhiều cơ quan còn hạn chế
; vẫn còn xảy ra sai phạm kéo dài trong xử lý nguồn tin báo tội phạm (như ghi chép sổ sách; phân công điều tra viên, cán bộ điều tra giải quyết tin báo tỷ lệ giải quyết tin báo; khám nghiệm hiện trường...); tỷ lệ giải quyết nguồn tin báo đạt còn thấp(70,4%), vẫn còn 8 tin báo để quá hạn. 
+ Thực hành công tố, kiểm sát hoạt động điều tra, truy tố, xét xử vẫn còn xảy ra việc trả hồ sơ điều tra bổ sung, cấp phúc thẩm hủy để điều tra, xét xử lại do thiếu chứng cứ hoặc phát sinh tình tiết mới; Kiểm sát các quyết định, bản án hình sự của Tòa án chưa được tiến hành thường xuyên; phát hiện vi phạm tại các quyết định, bản án hình sự thông qua công tác kiểm sát xét xử chưa nhiều.

- Trong lĩnh vực dân sự, kinh doanh thương mại, lao động, vụ án hành chính: chất lượng kiểm sát việc giải quyết vụ việc, vụ án còn hạn chế; Phát hiện sai phạm trong các bản án, quyết định của Tòa án về dân sự, kinh doanh, thương mại, lao động, hành chính thông qua công tác kiểm sát chưa nhiều, tỷ lệ kháng nghị trên tổng số án sửa, hủy còn thấp; vẫn còn những vi phạm về trình tự, thủ tục giải quyết các vụ việc, vụ án chưa được phát hiện, kiến nghị khắc phục.
- Trong các lĩnh vực khác: Việc phát hiện, kiến nghị khắc phục những bất cập, hạn chế trong công tác tạm giữ, tạm giam, theo dõi, giám sát người bị giam giữ có nơi, có lúc chưa kịp thời
; Kiểm sát thi hành án hình sự, thi hành án dân sự, giải quyết khiếu kiện tư pháp vẫn chưa thường xuyên; việc nắm bắt thông tin, dư luận xã hội phục vụ các mặt công tác thực hiện chức năng, nhiệm vụ của ngành còn hạn chế. 

IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ, KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

1. Về phương hướng, nhiệm vụ: 
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp trọng tâm của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh đề cập tại Báo cáo; Ban đề nghị Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh chú trọng triển khai tốt một số nội dung sau đây:

- Tiếp tục củng cố kiện toàn tổ chức bộ máy; nâng cao tinh thần trách nhiệm, năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ công chức, nhất là các chức danh tư pháp. Tổ chức thực hiện tốt công tác Cải cách tư pháp theo Nghị quyết số 49-NQ/TW và Kết luận số 92-KL/TW của Bộ Chính trị.
- Nâng cao chất lượng thực hành công tố và kiểm sát tiếp nhận, xử lý, giải quyết tin báo, tố giác tội phạm, kiến nghị khởi tố; chú trọng kiểm sát tốt việc giải quyết nguồn tin báo liên quan đến tội trộm cắp tài sản, tội vi phạm các quy định về bảo đảm trật tự an toàn giao thông xảy ra tại địa phương.

- Nâng cao chất lượng thực hành công tố và kiểm sát điều tra, truy tố; hạn chế đến mức thấp nhất các trường hợp Tòa án trả lại hồ sơ để điều tra bổ sung, cấp phúc thẩm hủy án để điều tra, xét xử lại hoặc Tòa án tuyên bị cáo không phạm tội.
- Đẩy mạnh công tác kiểm sát giải quyết các vụ, việc dân sự của Tòa án nhân dân (chú trọng kiểm sát đối với các trường hợp gia hạn giải quyết, tạm đình chỉ, đình chỉ giải quyết vụ việc, vụ án); tăng cường kiểm sát thi hành án hình sự, thi hành án dân sự, kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam; kiểm sát công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo trong lĩnh vực tư pháp, kịp thời phát hiện, khắc phục những sai sót.
 2. Kiến nghị, đề xuất: 
- Đối với Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh: Chỉ đạo toàn ngành phát huy ưu điểm, khắc phục tồn tại, hạn chế đã nêu tại Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh và Báo cáo thẩm tra của Ban pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh, thực hiện tốt chương trình, kế hoạch công tác của ngành trong năm 2019. 

- Đề nghị Hội đồng nhân dân các huyện, thành phố tăng cường giám sát hoạt động của cơ quan Viện kiểm sát nhân dân cùng cấp trên địa bàn.

Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét./.

	Nơi nhận:                                           

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;
- VKSND tỉnh;                                        

- Thường trực HĐND các huyện, thành phố;

- VP HĐND tỉnh;

- Lưu VT, PC.                                                
	TM. BAN PHÁP CHẾ
TRƯỞNG BAN
Đã ký
Thái Văn Ngọc


        
� Kiểm sát 338 tin báo, tăng 50 tin; đã giải quyết 238 tin, đạt 70,4%. trong đó: không khởi tố 55 tin, tạm đình chỉ 8 tin, khởi tố vụ án: 175 tin đạt tỷ lệ 73,5% so với số tin đã giải quyết; còn lại: 100 tin, đang trong thời hạn giải quyết. VKS hai cấp ban hành 173 yêu cầu kiểm tra, xác minh tin báo, đạt 72,6%.


� Thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra 291 vụ/327 bị can , tăng 42 vụ. Cơ quan điều tra đã giải quyết 132 vụ/172 bị can, đạt 45,3% . Còn lại: 159 vụ/155 bị can, không có án quá hạn luật định.


- VKS 2 cấp kiểm sát 97 bản án, quyết định của TAND, phát hiện 2 bản án hình sự sơ thẩm của TAND tỉnh tuyên hình phạt chưa tương xứng với hành vi phạm tội của các bị cáo, 01 bản án có dấu hiệu bỏ lọt tội phạm, VKS đã ban hành 3 kháng nghị phúc thẩm, báo cáo đề nghị kháng nghị giám đốc thẩm 3 vụ, 01 kiến nghị đối với Tòa án, Công an, được chấp nhận.


- Trong kỳ, đã kiểm sát 98 người bị tạm giữ.  482 người bị tạm giam, kiểm sát trực tiếp tại nhà tạm giữ Công an huyện 10 lượt�, qua đó phát hiện một số vi phạm, đã ban hành: 01 kháng nghị, 6 kiến nghị, yêu cầu khắc phục vi phạm, được chấp nhận.


- Kiểm sát 262 bị án phải thi hành án, trong đó: tù có thời hạn 43, án treo: 171, cải tạo không giam giữ: 48. Đã chấp hành án xong 56, còn đang thi hành 206 bị án.


- VKS 2 cấp tiến hành phúc tra 4 lượt tại UBND cấp xã, kiểm sát trực tiếp công tác quản lý, giáo dục người chấp hành án treo, cải tạo không giam giữ 8 lượt� tại UBND xã. Qua kiểm sát phát hiện một số vi phạm, đã ban hành 6 kiến nghị, được chấp nhận.


� - Kiểm sát việc giải quyết vụ, việc dân sự, hôn nhân và gia đình:


Viện kiểm sát hai cấp thụ lý kiểm sát sơ thẩm 717 vụ, 108 việc; phúc thẩm 13 vụ.


Kiểm sát 415 bản án, quyết định sơ thẩm, phúc thẩm của Tòa án 2 cấp. VKS tỉnh ban hành 01 thông báo rút kinh nghiệm đối với cấp huyện.


VKS hai cấp đã tham gia xét xử 18 vụ, 01 việc sơ thẩm; 8 vụ phúc thẩm.


- Kiểm sát việc giải quyết các vụ án hành chính, kinh doanh thương mại, lao động: sơ thẩm 54 vụ, đã giải quyết 30 vụ; phúc thẩm 5 vụ, đã giải quyết: 2 vụ - đình chỉ. Kiểm sát 30 bản án, quyết định sơ thẩm; 2 quyết định phúc thẩm, chưa phát hiện vi phạm.


�Kiểm sát thụ lý 2746  việc /755.496.407.000 đồng. Đã giải quyết: 1.394 việc/108.539.146.000 đồng; chưa thi hành: 1.352 việc/646.957.261.000 đồng (trong đó chưa có điều kiện thi hành: 794 việc/532.681.699.000 đồng).


VKS hai cấp kiểm sát thiết lập mới 1125 hồ sơ thi hành án; tham gia cưỡng chế, kê biên tài sản, định giá, đấu giá tài sản, giao tài sản, hủy vật chứng… 35 việc, kiểm sát trực tiếp 01 lượt, qua công tác kiểm sát, phát hiện một số vi phạm, đã ban hành 01 kiến nghị yêu cầu khắc phục vi phạm, được chấp nhận.





� Qua giám sát chuyên đề 6 tháng đầu năm 2019 của Ban pháp chế phát hiện nhiều tin báo tội phạm, nhất là tội trộm cắp tài sản do Công an cấp xã chuyển đến nhưng Công an cấp huyện chưa thụ lý, giải quyết theo trình tự, thủ tục quy định của pháp luật.


� Trong 6 tháng đầu năm xảy ra tình trạng người bị tạm giam trốn khỏi nơi giam giữ, tại cơ quan Công án huyện Đăk Tô.





5

