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	   HĐND TỈNH KON TUM

BAN PHÁP CHẾ
                
         Số: 56 /BC-BPC

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                  
         Kon Tum, ngày  30  tháng  11  năm  2020
      


BÁO CÁO 

Thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số người làm việc 
trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2021

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể thẩm tra dự thảo Nghị quyết về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2021 (kèm theo Tờ trình số 130/TTr-UBND ngày 11/11/2020 của UBND tỉnh). Kết quả thẩm tra như sau:

1. Cơ sở pháp lý và sự cần thiết ban hành Nghị quyết
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; tại điểm đ, khoản 2 Điều 19 quy định: “Hội đồng nhân dân  tỉnh ...phê duyệt tổng số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh theo quy định của Chính phủ”. 
Căn cứ Nghị định 106/2020/NĐ-CP ngày 10/9/2020 của Chỉnh phủ về vị trí việc làm và số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập; tại Điều 13 quy định: Trách nhiệm và thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương “Căn cứ đề nghị của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh và ý kiến thẩm định của Bộ Nội vụ, Hội đồng nhân dân cấp tỉnh phê duyệt số lượng người làm việc hưởng lương từ ngân sách nhà nước trong các đơn vị sự nghiệp công lập tự bảo đảm một phần chi thường xuyên và đơn vị sự nghiệp công lập do ngân sách nhà nước bảo đảm chi thường xuyên của địa phương”.
Ngày 20/8/2020, Bộ Nội vụ đã có Công văn số 4367/BNV-TCCB về số lượng người làm việc và hợp đồng lao động trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2021. Trong đó, giao cho tỉnh Kon Tum số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập chưa tự bảo đảm chi thường xuyên là 14.256 người; hợp đồng lao dộng 581 người. Do đó, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tổng số lượng người làm việc và hợp đồng lao động trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2021 là cần thiết và đúng thẩm quyền quy định.
2. Về nội dung Tờ trình và dự thảo Nghị quyết
Trên cơ sở ý của Bộ Nội vụ, Ủy ban nhân dân tỉnh đã xây dựng phương án giao số lượng người làm việc năm 2021, Ban Pháp chế thống nhất việc cắt giảm và không thực hiện cắt giảm chỉ tiêu biên chế theo Tờ trình và theo phụ lục báo cáo thuyết minh các nội dung liên quan đến cắt giảm biên chế sự nghiệp của Ủy ban nhân dân tỉnh. 
Trên cơ sở Phương án này cho thấy tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại kỳ họp này phù hợp với ý kiến thẩm định của Bộ Nội vụ tại Công văn số 4367/BNV-TCCB. Để đạt mục tiêu đến năm 2021 giảm ít nhất 10% số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập chưa tự đảm bảo chi thường xuyên so với năm 2015 (từ 15.840 chỉ tiêu xuống còn nhiều nhất là 14.256).

  Theo Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 13/7/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh năm 2020 là 14.731 chỉ tiêu. Trong đó, giao cho các đơn vị là 14.480 chỉ tiêu; dự phòng 251 chỉ tiêu. Do đó, để cắt giảm đủ 10% chỉ tiêu biên chế đến năm 2021 theo thẩm định của Bộ Nội vụ thì cần tiếp tục cắt giảm ít nhất 224 chỉ tiêu biên chế đã giao cho các đơn vị cho đủ số lượng là 475 chỉ tiêu. 

Về các chỉ tiêu đề nghị cắt giảm này chủ yếu là chỉ tiêu biên chế chưa được tuyển dụng. Ban Pháp chế thống nhất theo đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh cắt giảm số lượng như sau:
- Cắt giảm giảm 210 chỉ tiêu biên chế sự nghiệp giáo dục; 07 chỉ tiêu y tế; 05 chỉ tiêu VHTT và 02 chỉ tiêu biên chế sự nghiệp khác. 
Sau khi thực hiện cắt giảm này thì tổng số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập của tỉnh năm 2021 là 14.256 chỉ tiêu.   
Số hợp đồng lao động theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP (đã được sửa đổi, bổ sung tại Nghị định 161/2018/NĐ-CP)  
Theo Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 13/7/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh giao 602 chỉ tiêu năm 2020 (giao cho các đơn vị 510 chỉ tiêu; dự phòng 92 chỉ tiêu). Nay, Bộ Nội vụ giao 581 chỉ tiêu năm 2021, Ban Pháp chế thống nhất theo đề xuất của Ủy ban nhân dân tỉnh về cắt giảm 21 chỉ tiêu từ nguồn dự phòng để đảm bảo đủ số lượng phải cắt giảm theo yêu cầu của Bộ Nội vụ; bổ sung 14 chỉ tiêu hợp đồng cho Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh.

Sau khi thực hiện cắt giảm và bổ sung chỉ tiêu hợp đồng nêu trên thì số hợp đồng lao động theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP là 581 chỉ tiêu. Trong đó, giao cho các đơn vị là 524 chỉ tiêu; dự phòng 57 chỉ tiêu.   
Về dự thảo Nghị quyết:
  Ban thống nhất theo dự thảo Ủy ban nhân dân tỉnh trình. Dự thảo đảm bảo căn cứ, thể thức nội dung, kỹ thuật trình bày văn bản theo quy định.
3. Kiến nghị

Để việc quản lý và sử dụng biên chế sự nghiệp có hiệu quả, đảm bảo đúng các qui định của pháp luật hiện hành thời gian tới, Ban Pháp chế đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm thực hiện tốt một số nội dung sau:

Chỉ đạo, thực hiện khảo sát, kiểm tra và đánh giá đúng tình hình tuyển dụng, quản lý sử dụng viên chức, việc sắp xếp tinh gọn bộ máy theo chủ trương chung. Việc xây dựng cơ cấu ngạch, bậc, chức danh nghề nghiệp và thực hiện đề án vị trí việc làm tại các cơ quan, đơn vị.
Về biên chế sự nghiệp giáo dục, đề nghị tiếp tục kiểm tra đánh giá, sắp xếp tinh gọn bộ máy tại đơn vị Trường Cao đẳng cộng đồng; rà soát sắp xếp mạng lưới trường lớp học tại các huyện, thành phố đảm bảo tinh gọn, hiệu quả, phù hợp quy định pháp luật và thực tiễn địa phương. Vì hiện nay, điểm trường lẻ tại một số địa phương còn nhiều, việc bố trí biên chế giáo viên trên lớp một số trường chưa thật sự hợp lý.

Đối với các đơn vị còn nhiều biên chế chưa tuyển dụng, cần đánh giá làm rõ nguyên nhân và đề ra giải pháp phù hợp.

Tích cực hơn trong triển khai thực hiện Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập; Quyết định 695/QĐ-TTg ngày 21/5/2015 của Thủ tướng Chính phủ nhằm tạo điều kiện thuận lợi để các đơn vị sự nghiệp công lập vươn lên tự chủ hoàn toàn.

Ban Pháp chế kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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