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	HĐND TỈNH KON TUM

BAN PHÁP CHẾ


Số:  26 /BC-BPC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


        Kon Tum, ngày  30 tháng  11  năm 2021



BÁO CÁO

Thẩm tra Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác 
tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2021 
và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022


Thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo luật định và phân công của Thường trực HĐND tỉnh, Ban Pháp chế HĐND tỉnh chủ trì, phối hợp với các Ban HĐND tỉnh và cơ quan, đơn vị liên quan tiến hành cuộc họp thẩm tra Báo cáo số 379/BC-UBND ngày 23/11/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2021 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022. Kết quả thẩm tra như sau:

I. TÌNH HÌNH CÔNG TÁC NĂM 2021
1. Kết quả thực hiện
Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với những kết quả đạt được theo báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh. Qua xem xét báo cáo, Ban nhận thấy:
 Trong năm, Ủy ban nhân dân tỉnh đã triển khai thực hiện nhiều giải pháp tích cực trong công tác tiếp công dân, tiếp nhận và giải quyết khiếu nại, tố cáo; ban hành nhiều văn bản chỉ đạo các sở, ngành, địa phương tăng cường trách nhiệm thủ trưởng ; làm tốt công tác tiếp công dân định kỳ, đột xuất theo quy đinh; kiểm tra, xem xét và giải quyết ngay tại cơ sở các vụ việc, không để phát sinh điểm nóng trên địa bàn tỉnh. Chỉ đạo tập trung rà soát, giải quyết đối với các vụ việc phức tạp, kéo dài, góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự xã hội trên địa bàn tỉnh.
- Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh đã tiếp 343 lượt/440 người đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh, các cơ quan khi tiếp nhận đã kịp thời hướng dẫn, giải thích, ban hành công văn về xử lý theo quy định.
- Số đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân được tiếp nhận: 1.525 đơn, tăng 368 đơn (tăng 31,81%) so với cùng kỳ năm 2020 (1.525/1.157 đơn). Số đơn thuộc thẩm quyền của các cấp đã được giải quyết là 674/711 đơn, chiếm tỷ lệ cao (94,79%).
- Công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm của thủ trưởng cơ quan, đơn vị trong công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị đã được triển khai thực hiện theo kế hoạch, kịp thời nhắc nhở và yêu cầu các đơn vị chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế, khuyết điểm, góp phần nâng cao vai trò, trách nhiệm của thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh của công dân
.
2. Hạn chế, khuyết điểm
Ban Pháp chế thống nhất với đánh giá của Ủy ban nhân dân tỉnh. Ban nhận thấy còn một số hạn chế, tồn tại sau:

- Công tác thanh tra, kiểm tra  trách nhiệm của thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương trong thực hiện Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo có lúc, có việc vẫn chưa thường xuyên, chưa sâu sát. 
- Đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân tham mưu giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân tại một số đơn vị, địa phương có mặt còn hạn chế về trình độ, kỹ năng nghiệp vụ chuyên môn.
- Một số cơ quan đơn vị chưa thực hiện nghiêm quy định về tiếp công dân;  về tiếp nhận, xử lý và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân có vụ việc, nội dung giải quyết chưa thỏa đáng, chưa kịp thời. Thực hiện chính sách pháp luật về đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng khi Nhà nước thu hồi đất tại một số dự án chưa tốt, giải quyết chưa dứt điểm các khiếu nại, kiến nghị của công dân
, dẫn đến các khiếu nại, kiến nghị ở lĩnh vực này còn chiếm tỉ lệ cao trong tổng số đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh. 
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2022
 Ban Pháp chế cơ bản thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ năm 2022 của UBND tỉnh đã đề ra. Ban đề nghị UBND tỉnh chú trọng một số nội dung sau: 
- Tăng cường chỉ đạo công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về quy hoạch, đất đai, xây dựng, các văn bản về giải quyết khiếu nại, tố cáo. 
- Trong giai đoạn hiện nay các chính sách phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh được đẩy mạnh thực hiện, nhiều dự án quy hoạch, xây dựng công trình đang được triển khai và phải thu hồi đất, giải phóng mặt bằng... Do đó, có phát sinh nhiều đơn thư khiếu nại, kiến nghị trong lĩnh vực này. Đề nghị UBND tỉnh kiểm tra, rà soát về nguyên nhân phát sinh, về chính sách bồi thường của Nhà nước. Cần kiểm tra, xem xét công tác quy hoạch, công tác thu hồi, bồi thường về đất đai khi triển khai các dự án trên địa bàn tỉnh, đảm bảo hài hòa lợi ích của Nhà nước và của người dân và doanh nghiệp.
- Chỉ đạo củng cố đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo nhất là đội ngũ cán bộ ở cơ sở. 
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương đối với công tác tiếp công dân định kỳ, đột xuất, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh đảm bảo quy trình, quy định. 

- Tiếp tục kiểm tra rà soát, giải quyết dứt điểm đối với các vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh phức tạp, kéo dài. 
Ban Pháp chế HĐND tỉnh kính trình HĐND tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ hai xem xét./.
	  Nơi nhận:




- Thường trực HĐND tỉnh (Báo cáo);

- UBND tỉnh; 
- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐ.                                                                                   

	TM. BAN PHÁP CHẾ
TRƯỞNG BAN

                    Đã ký
Trần Bá Tuấn


� Các cơ quan chức năng trên địa bàn tỉnh đã kết thúc 16 cuộc thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo tại 19 đơn vị. Đến nay, các đơn vị có vi phạm đã khắc phục các tồn tại, khuyết điểm theo các kiến nghị tại kết luận thanh tra.


� Nội dung công dân đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh về các lĩnh vực sau: đất đai 194 lượt; bồi thường tái định cư 14 lượt; nhà cửa, tài sản 01 lượt.
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