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Kết quả thực hiện chương trình giám sát năm 2018
của Hội đồng nhân dân tỉnh


Thực hiện Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015; Nghị quyết số 04/NQ-HĐND ngày 21/7/2017 của HĐND tỉnh về Chương trình giám năm 2018 của HĐND tỉnh. Thường trực HĐND tỉnh báo cáo kết quả thực hiện chương trình giám sát năm 2018 của HĐND tỉnh như sau:
I. Kết quả đạt được:
1.  Giám sát tại kỳ họp

1.1. Giám sát kết quả hoạt động của các cơ quan đơn vị.
Đã tổ chức thành công kỳ họp thứ 6 và kỳ họp thứ 7(sau đây viết tắt là các kỳ họp) để xem xét, thảo luận các báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh; các báo cáo của UBND tỉnh, Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân và Cục thi hành án dân sự tỉnh theo quy định; sau các kỳ họp đã ban hành 56 nghị quyết (kỳ họp thứ 6: 26 nghị quyết, kỳ họp thứ 7: 30 Nghị quyết) đảm bảo đúng quy trình, quy định của pháp luật; triển khai kịp thời các quy định của các cơ qua nhà nước cấp trên; một số Nghị quyết đặc thù do tỉnh ban hành đã tạo cơ sở pháp lý, cơ chế đặc thù, tạo điều kiện khai thác và phát huy tốt hơn các tiềm năng, thế mạnh cho phát triển kinh tế, xã hội trên địa bàn tỉnh
.
1.2. Xem xét chất vấn và trả lời chất vấn của đại biểu và người bị chất vấn.
Có 19 ý kiến chất vấn của đại biểu HĐND tỉnh gửi đến các kỳ. Qua xem xét, Thường trực HĐND tỉnh báo cáo và được các kỳ họp thống nhất chất vấn tại kỳ họp 17 ý kiến (1). Nội dung chất vấn tập trung vào những vấn đề bức xúc, liên quan trực tiếp đến đời sống, sản xuất, sinh hoạt của nhân dân trên địa bàn tỉnh như: Tình trạng tội phạm có tính chất băng nhóm, bảo kê, siết nợ, cho vay nặng lãi, quảng cáo cho vay không đúng quy định của pháp luật; về Dự án đo đạc địa chính chính quy và cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân huyện Kon Rẫy; về khai thác tiềm năng du lịch trên địa bàn tỉnh; về công tác đào tạo nghề và việc làm; về quản lý hoạt động kinh doanh internet; việc phân cấp và phối hợp xử lý vi phạm về trật tự an toàn giao thông trên các tuyến quốc lộ(
); về phát triển nông nghiệp và nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, cho thuê rừng để quản lý, bảo vệ và phát triển rừng và liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị; Công tác quản lý nhà nước về xây dựng thủy điện; việc thu hút đầu tư vào địa bàn tỉnh; công tác quy hoạch, quản lý quy hoạch và việc rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch; tình trạng tín dụng đen và bảo kê trên địa bàn tỉnh; việc thực hiện các kết luận, kiến nghị thanh tra; về hợp đồng lao động làm nhiệm vụ chuyên môn của công chức cấp xã; về huy động trẻ là người dân tộc thiếu số dưới 3 tuổi đến nhà trẻ; tình trạng giảm số lượt bệnh nhân khám chữa bệnh tại tuyến xã; về công tác giảm nghèo theo “Đề án giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận đa chiều tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020”; về công tác bồi thường giải phóng mặt bằng khi đầu tư xây dựng một số công trình trên địa bàn tỉnh(
).
Về cơ bản, Chủ tịch UBND tỉnh và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trả lời chất vấn đã nghiêm túc, thẳng thắn, đi thẳng vào nội dung chất vấn, làm rõ được bản chất sự việc, xác định rõ trách nhiệm, biện pháp và thời hạn khắc phục hạn chế, bất cập trong việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao.
1.3. Xem xét báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh về kết quả giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri 

Các kỳ họp đã xem xét báo cáo của Thường trực HĐND tỉnh về kết quả giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp trước. Thông qua hoạt động này, HĐND tỉnh đã nắm bắt và kịp thời có những nhận xét, đánh giá về trách nhiệm của UBND tỉnh và các cơ quan liên quan trong việc xem xét, giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp HĐND tỉnh. HĐND tỉnh thống nhất cao với Thường trực HĐND tỉnh về kết quả giám sát và việc giao trách nhiệm cho UBND tỉnh và các cơ quan, đơn vị liên quan tiếp tục rà soát, chỉ đạo bảo đảm thực hiện nghiêm túc, kịp thời việc giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri theo đúng quy định của pháp luật.
1.4. Lấy phiếu tín nhiệm, bỏ phiếu tín nhiệm đối với người giữ chức vụ do Hội đồng nhân dân bầu.
Việc tổ chức lấy phiếu tín nhiệm được thực hiện đúng trình tự, thủ tục theo quy định của Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015; Nghị quyết số 85/2014/QH13 của Quốc hội về việc lấy phiếu tín nhiệm, bỏ phiếu tín nhiệm đối với người giữ chức vụ do Quốc hội, HĐND bầu hoặc phê chuẩn; đảm bảo sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng; sự phối hợp chặt chẽ của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; tham gia của cử tri, Nhân dân trong tỉnh và phát huy được tinh thần trách nhiệm của đại biểu HĐND. Tại kỳ họp thứ 7, HĐND tỉnh đã tiến hành lấy phiếu tín nhiệm đối với 29 người giữ chức vụ do HĐND tỉnh bầu. Kết quả: Có 27 người được HĐND đánh giá tín nhiệm cao và 02 người được đánh giá tín nhiệm.
2. Về giám sát chuyên đề
Trong năm 2018, HĐND tỉnh đã thực hiện giám sát 02 chuyên đề
. Các chuyên đề giám sát của HĐND tỉnh được tích hợp trong 01 đợt giám sát các chuyên đề của Thường trực HĐND tỉnh và các Ban của HĐND tỉnh trên cùng 01 địa bàn, vào cùng 01 thời điểm đã tạo điều kiện thuận lợi cho các đơn vị, địa phương trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao. 
Nhìn chung, hoạt động giám sát được thực hiện đúng quy định và đảm bảo theo chương trình, kế hoạch đã đề ra. Quá trình giám sát, các thành viên tham gia các Đoàn giám sát đã phát huy tốt trách nhiệm, tìm hiểu kỹ vấn đề, đặt câu hỏi để làm rõ từng nội dung. Qua giám sát, đã nắm bắt được thực tế những hạn chế, khó khăn, vướng mắc của các cơ quan, địa phương, từ đó kiến nghị với UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan kịp thời đề ra những giải pháp khắc phục hạn chế, tháo gỡ khó khăn và hỗ trợ cho các địa phương, cơ sở để thực hiện hiệu quả hơn với từng chuyên đề được giám sát; đồng thời, chỉ đạo chú trọng hoạt động theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát.
II. Về hạn chế và nguyên nhân

1. Hạn chế:
Một số tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh chưa phát huy hết vai trò, trách nhiệm với cử tri, nhân dân nhất là trong việc giám sát và đôn đốc các cơ quan chức năng giải quyết các ý kiến kiến nghị của cử tri nhất là các ý kiến liên quan đến đất đai, giải phóng mặt bằng. 
Tại các kỳ họp HĐND, đại biểu HĐND tỉnh thường chú trọng vào việc xem xét về những vấn đề do HĐND tỉnh quyết định (các Nghị quyết trình kỳ họp), ít tham gia ý kiến đối với việc đánh giá về kết quả hoạt động của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, UBND, Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân và Cục thi hành án dân sự tỉnh. Do đó, việc thực hiện chức năng giám sát của HĐND tỉnh đối với hoạt động của các cơ quan này tại kỳ họp còn có mặt chưa được sâu, kỹ; chưa nhận được những đánh giá, góp ý trực tiếp từ các đại biểu HĐND tỉnh trong các kỳ họp năm 2018.
2. Nguyên nhân

- Một số đại biểu là lãnh đạo các Sở, ngành, UBND các địa phương chưa dành nhiều thời gian dành cho hoạt động HĐND; việc thu thập, xử lý thông tin còn hạn chế.

- Một số cơ quan, đơn vị xây dựng các báo cáo phục vụ Đoàn giám sát chuyên đề chưa đảm bảo chất lượng, cụ thể như: xây dựng báo cáo chưa đúng đề cương yêu cầu; việc đánh giá các hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân của những hạn chế, khuyết điểm còn chung chung, không có địa chỉ và chưa xác định trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân, người đứng đầu để xảy ra những hạn chế, yếu kém.

III. Một số nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tới

1. Tiếp tục chỉ đạo, định hướng, phân công điều hòa đảm bảo chương trình giám sát năm 2019. Tăng cường công tác giám sát thường xuyên, đột xuất kết hợp với giám sát các chuyên đề. Giám sát công tác giải quyết kiến nghị cử tri, đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân và những vấn đề được cử tri, dư luận quan tâm để phát hiện bất cập và có những kiến nghị giải pháp điều chỉnh cụ thể, kịp thời.

2. Nắm bắt, đôn đốc nâng cao trách nhiệm của các tổ đại biểu HĐND tỉnh và đại biểu HĐND tỉnh, nhất là đại biểu không chuyên trách trong thực hiện chức năng theo luật định, đặc biệt trong hoạt động nghiên cứu tham gia ý kiến xây dựng Nghị quyết trong kỳ họp, hoạt động giám sát theo nhiệm vụ của đại biểu và khi có yêu cầu của Thường trực HĐND tỉnh.

3. Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả của hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp. Phát huy vai trò của Đại biểu HĐND tỉnh trong việc nghiên cứu, chuẩn bị nội dung chất vấn, tìm hiểu sâu vấn đề để tham gia tranh luận tại phiên chất vấn.

4. Tiếp tục phát huy vai trò chủ động của Thường trực, các Ban HĐND tỉnh trong công tác khảo sát, giám sát, thẩm tra; nâng cao chất lượng thẩm tra; đảm bảo các kết luận thẩm tra toàn diện, sát thực tiễn mang tính phản biện cao làm cơ sở để HĐND tỉnh thảo luận và quyết định các vấn đề phát triển kinh tế - xã hội đảm bảo quốc phòng an ninh và an sinh xã hội. 
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện chương trình giám sát năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh./.
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� Nghị quyết số 08/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 về sửa đổi, bổ sung khoản 1, khoản 2 Điều 1 của Nghị quyết số 16/2011/NQ-HĐND ngày 05/8/2011 của HĐND tỉnh về xây dựng và phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực của tỉnh đến năm 2020; Nghị quyết số 19/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 về Đề án đầu tư, phát triển và chế biến dược liệu trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2030.


(�) Là những nội dung đưa ra chất vấn tại Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh Khóa XI.


(�) Là những nội dung đưa ra chất vấn tại Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI.


� (1) Giám sát tình hình tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn tỉnh năm 2018; (2) Giám sát tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội và bảo đảm quốc phòng an ninh năm 2018.
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