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	HĐND TỈNH KON TUM

BAN DÂN TỘC

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Kon Tum, ngày 28   tháng 6 năm 2022

	Số:  10 /BC-BDT
	


BÁO CÁO

Tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 
6 tháng cuối năm 2022 của Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh 


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Thực hiện Chương trình công tác năm 2022, Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh (viết tắt là Ban) báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm 2022 và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2022, như sau:

I.TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 
1. Tham gia tiếp xúc cử tri

 Các Ủy viên của Ban đã tham gia đầy đủ các Hội nghị tiếp xúc cử tri tại địa bàn ứng cử để thông báo với cử tri nội dung, thời gian, địa điểm các kỳ họp và kết quả các kỳ họp HĐND tỉnh; thông báo kết quả trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri; lắng nghe, tiếp thu, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri phản ảnh tại Hội nghị tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 2 và trước Kỳ họp thứ 3 HĐND Khoá XII.
2. Công tác chuẩn bị nội dung kỳ họp:

Trước các kỳ họp, các Ủy viên của Ban tích cực nghiên cứu, chuẩn bị nội dung theo trách nhiệm của người đại biểu; tham gia thảo luận tại các Tổ đại biểu; tham gia cùng các ban thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp; giám sát việc trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri.
Các Ủy viên của Ban, tích cực chuẩn bị nội dung, tham dự đầy đủ các Kỳ họp thứ 02; 01 kỳ họp chuyên đề Khóa XII; tham gia giám sát, thẩm tra, xem xét các nội dung báo cáo, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp; tham gia ý kiến thảo luận, chất vấn, có tinh thần trách nhiệm cao đối với việc quyết định các vấn đề quan trọng tại kỳ họp; hoàn thành tốt các công việc do Thường trực HĐND tỉnh, chủ tọa kỳ họp phân công.
Sau các kỳ họp, các Ủy viên của Ban tích cực tuyên truyền, vận động, giám sát việc triển khai thực hiện các nghị quyết của HĐND tỉnh. 
3. Hoạt động giám sát, khảo sát chuyên đề
Trong 06 tháng đầu năm, Ban đã tiến hành:

- Giám sát 01 chuyên đề về việc hỗ trợ tái định cư cho người dân (vùng đồng bào DTTS) có nguy cơ bị ảnh hưởng bởi thiên tai, sạt lở giai đoạn 2016-2020 thuộc nhóm đối tượng 1 tại Quyết định số 882/QĐ-UBND ngày 15 tháng 8 năm 2016 của UBND tỉnh Kon Tum về phê duyệt quy hoạch tổng thể bố trí dân cư trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2015-2020 và định hướng đến 2025.

  - Tham gia, phối hợp theo Kế hoạch số 31/KH-ĐGS ngày 27/4/2022 của Đoàn giám sát Ban Kinh tế - Ngân sách về việc đầu tư xây dựng, công tác quản lý, vận hành và hiệu quả sử dụng các công trình nước sạch nông thôn trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

 3.1. Kết quả giám sát việc hỗ trợ tái định cư cho người dân (vùng đồng bào DTTS) có nguy cơ bị ảnh hưởng bởi thiên tai, sạt lở giai đoạn 2016-2020 thuộc nhóm đối tượng 1 tại Quyết định số 882/QĐ-UBND ngày 15 tháng 8 năm 2016 của UBND tỉnh Kon Tum về phê duyệt quy hoạch tổng thể bố trí dân cư trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2015-2020 và định hướng đến 2025.
- Thực hiện Quyết định số 882/QĐ-UBND ngày 15 tháng 8 năm 2016 của UBND tỉnh Kon Tum về phê duyệt quy hoạch tổng thể bố trí dân cư trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2015-2020 và định hướng đến 2025, trong đó UBND tỉnh căn cứ vào văn bản của Chính phủ(
) xây dựng quy hoạch tổng thể dành cho 4 nhóm đối tượng được bố trí sắp xếp dân cư giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Tại Quyết định 882, UBND tỉnh đã giao Sở NN&PTNT tỉnh là cơ quan chủ trì và phối hợp với các cơ quan có liên quan, các địa phương triển khai thực hiện. Trong công tác hỗ trợ tái định cư được các cấp, các ngành, đặc biệt quan tâm chỉ đạo nhằm đảm bảo yêu cầu về xây dựng cơ sở hạ tầng, bố trí, sắp xếp ổn định dân cư, quy hoạch xây dựng hệ thống cơ sở hạ tầng thiết yếu, như giao thông nông thôn, cung cấp nước sinh hoạt, trường học, cơ sở y tế, hệ thống điện,... nhất là các điểm dân cư mới và điểm dân cư đã có. Bên cạnh đó lồng ghép các chương trình(
) trên cùng địa bàn để huy động tổng hợp các nguồn vốn đáp ứng đủ cho việc xây dựng các cơ sở hạ tầng gắn với việc phát triển kinh tế xã hội và an ninh, quốc phòng, bảo vệ môi trường, ổn định lâu dài trong vùng dự án.
- Kết quả thực hiện hỗ trợ tái định cư cho người dân (vùng đồng bào DTTS) theo Quyết định số 882/QĐ-UBND có nguy cơ bị ảnh hưởng bởi thiên tai do sạt lở giai đoạn 2016-2020 và định hướng đến năm 2025 là 1.056 hộ với 4.429 khẩu tại các điểm dân cư theo quy hoạch(
). Tổng nhu cầu vốn đầu tư là 141.738 triệu đồng. Đến nay đã bố trí cho 389 hộ với 1.613 khẩu tại 08 điểm dân cư(
), đạt 36,84% so với kế hoạch tổng thể (trong đó có huyện Đăk Giei đã thực hiện 258 hộ của giai đoạn 2021-2025). Tổng kinh phí thực hiện là 37.507 triệu đồng(
).
- Ngoài ra các địa phương đã triển khai thực hiện việc bố trí di dời khẩn cấp cho 417 hộ với 1.547 khẩu tại 05 huyện(
). Trong đó hính thức bố trí(
) sắp xếp phù hợp với địa hình của các địa phương trong tỉnh. Tổng kinh phí thực hiện là 109.799 triệu đồng(
).
Bên cạnh đó vẫn có một số hạn chế và khó khăn khi thực hiện quy hoạch tổng thể đó là việc phân bổ kinh phí để thực hiện quy hoạch còn hạn chế; công tác đo đạc và cấp giấy chứng nhận quyền sở dụng đất cho người dân tại khu điểm tái định cư còn chậm; chính sách hỗ trợ cho người dân phát triển sinh kế và sau tái định cư chưa hiệu quả. Việc tái định cư chưa đáp ứng được nhu cầu về bảo tồn, duy trì bản sắc văn hóa và phong tục truyền thống; yếu kém trong xử lý ô nhiễm môi trường sống tại các khu, các điểm tái định cư; ý thức của người dân còn hạn chế về việc bảo quản các công trình sau khi hoàn thành, đưa vào sử dụng.
Kết thúc giám sát, Ban đã đánh giá kết quả đạt được, chỉ ra những khó khăn, hạn chế, xác định nguyên nhân và kiến nghị, đề xuất một số giải pháp đối với các Bộ ngành Trung ương, UBND tỉnh nhằm thực hiện tốt hơn nữa chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi tốt hơn trong thời gian đến.

4. Tham gia Đoàn giám sát của HĐND, Thường trực HĐND tỉnh giám sát các chuyên đề theo chương trình, kế hoạch của HĐND, Thường trực HĐND tỉnh.
- Tham gia Đoàn giám sát của HĐND tỉnh và Thường trực HĐND tỉnh: giám sát tình hình triển khai thực hiện chính sách pháp luật về bảo hiểm y tế và công tác khám chữa bệnh đối với người dân tộc thiểu số thuộc nhóm đối tượng được ngân sách Nhà nước đóng và hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum(
); hiệu quả sử dụng nguồn kinh phí cho hoạt động khoa học và công nghệ giai đoạn 2016-2021(
).
5. Các hoạt động khác

Lãnh đạo Ban tham gia đầy đủ các cuộc họp, giao ban của Thường trực HĐND tỉnh; các cuộc họp của UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan đến các nội dung của Ban. Tham gia ý kiến đối với các văn bản của UBND tỉnh xin ý kiến Thường trực HĐND tỉnh giữa hai kỳ họp HĐND tỉnh.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG 

1. Ưu điểm
Trong 6 tháng đầu năm, Ban đã chủ động triển khai thực hiện, hoàn thành chương trình công tác đề ra đúng tiến độ và đạt hiệu quả. Các Ủy viên của Ban thường xuyên giữ mối liên lạc, phối hợp tốt, kịp thời phản ánh những khó khăn, vướng mắc và đề xuất giải pháp thực hiện, hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ của người đại biểu, hoàn thành tốt chương trình hoạt động của Ban. Tham gia đầy đủ các đợt tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 2 và trước Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh; phối hợp hoạt động thẩm tra dự thảo nghị quyết trình Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh. Thành lập đoàn giám sát thực tế 01 chuyên đề của Ban Dân tộc HĐND và tham gia đầy đủ các buổi giao ban của Thường trực HĐND tỉnh.
2. Hạn chế và nguyên nhân
Một số Ủy viên của Ban hoạt động kiêm nhiệm nên chưa sắp xếp thời gian tham gia đầy đủ các đợt giám sát, khảo sát của Ban.
III. CHƯƠNG TRÌNH 6 THÁNG CUỐI NĂM 2022
1. Tham dự các đợt tiếp xúc cử tri trước và sau mỗi kỳ họp theo quy định.
2. Tham gia kỳ họp HĐND tỉnh lần thứ 3,4 và chuyên đề (nếu có); chuẩn bị nội dung theo sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh và theo luật định (tham gia thảo luận tổ, giám sát tại kỳ họp, thẩm tra về nội dung các dự thảo nghị quyết, báo cáo của các đơn vị trình tại kỳ họp; chuẩn bị nội dung, tham gia phiên chất vấn, giải trình...).
3. Chủ trì giám sát, khảo sát chuyên đề: 
- Giám sát việc hỗ trợ sản xuất theo khoản 1 Điều 2 Nghị quyết số 44/2017/NQ-HĐND tỉnh ngày 11 tháng 12 năm 2017 về quy định một số nội dung và mức chi thực hiện các dự án thuộc chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020 và Nghị quyết số 57/2021/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021 của HĐND tỉnh về kéo dài thời gian thực hiện môt số nghị quyết.
- Khảo sát việc thực hiện phổ biến giáo dục pháp luật và truyền thông về trợ giúp pháp lý cho hộ nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số theo khoản 3 điều 3 tại Quyết định số 32/2016/QĐ-TTg ngày 8/8/2016 ban hành chính sách trợ giúp pháp lý cho người nghèo, đồng bào DTTS tại các huyện nghèo, xã nghèo, thôn bản đặc biệt khó khăn giai đoạn 2016-2020 và hỗ trợ vụ việc tham gia tố tụng có tính chất phức tạp hoặc điển hình.
4. Tham gia Chương trình giám sát, khảo sát 6 tháng cuối năm 2022 của HĐND, Thường trực HĐND tỉnh theo sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh. 
5. Phối hợp tham gia giám sát, khảo sát theo chương trình giám sát, khảo sát 6 tháng cuối năm 2022 của các Ban HĐND tỉnh đối với các chuyên đề có liên quan đến lĩnh vực Dân tộc.
6. Thực hiện một số nhiệm vụ, công tác khác theo chức trách, nhiệm vụ của đại biểu, của Ban theo quy định và khi được Thường trực HĐND tỉnh phân công.
7. Tổ chức học hỏi kinh nghiệm, mô hình triển khai chính sách dân tộc tại một số địa phương. 

Trên đây là Báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2022 của Ban Dân tộc HĐND tỉnh./.
	Nơi nhận:
- TT HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- TT HĐND-UBND các huyện, TP;

- LĐ Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh; 

- Lưu VT, BDT(Sương).
	TM. BAN DÂN TỘC HĐND TỈNH
KT. TRƯỞNG BAN

PHÓ TRƯỞNG BAN
Đã ký

Nguyễn Thị Ánh Tuyết


(�) Quyết định số 1776/QĐ-TTg ngày 21 tháng 11 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình bố trí dân cư các vung: Thiên tai, đặc biệt khó khăn, biên giới, hải đảo, di cư tự do, khu rừng đặc dụng giai đoạn 2013-2015 và định hướng đến năm 2020.


(�) Thực hiện theo Quyết định 1776/QĐ-TTg, ngày 21/11/2012 của TTg (Hỗ trợ các hộ di dời nhà là 20 triệu đồng/hộ; hỗ trợ cộng đồng bố trí dân cư xen ghép 50 triệu đồng/hộ; hỗ trợ lương thực 12 tháng*30 kg gạo/người/tháng);


(2) Bố trí từ nguồn Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới tại các huyện; 


(3) Bố trí từ nguồn Chương trình 135 của Chính phủ;


(4) Bố trí từ nguồn dự phòng sự nghiệp giáo dục năm 2019;


(5) Bố trí từ nguồn dự phòng Ngân sách cấp huyện;


(6) Bố trí nguồn làm nhà đại đoàn kết của UBMTTQVN tỉnh hỗ trợ (50 triệu đồng/hộ).


(�) Xen ghép là 502 hộ với 2.142 khẩu; Tập trung là 446 hộ với 1.882 khẩu, bố trí tại 10 điểm tái định cư; Ổn định tại chỗ là 108 hộ với 405 khẩu. 	


(�) Trong đó: Bố trí xen ghép là 40 hộ với 182 khẩu được bố trí tại 02 điểm dân cư; Tập trung là 181 hộ với 755 khẩu được bố trí tại 03 điểm dân cư; Ổn định tại chỗ là 168 hộ, với 676 khẩu được bố trí tại 03 điểm dân cư. 


(�) Trong đó: nguồn vốn Trung ương là 36.287 triệu đồng; ngân sách địa phương là 1.220 triệu đồng, các nguồn vốn hợp pháp khác là 0 triệu đồng. 	


(�) 05 huyện: Đăk Glei; Kon Plông; Tu Mơ Rông; Ia H'Drai; Sa Thầy. 	


(�) Trong đó: Bố trí xen ghép là 60 hộ với 212 khẩu được bố trí tại 07 điểm dân cư; Tập trung là 349 hộ với 1.309 khẩu được bố trí tại 06 điểm dân cư; Ổn định tại chỗ là 8 hộ, với 26 khẩu được bố trí tại 02 điểm dân cư. 


(�) Trong đó: nguồn vốn Trung ương là 31.542 triệu đồng; ngân sách địa phương là 76.239 triệu đồng, các nguồn vốn hợp pháp khác là 2.018 triệu đồng. 	


(�) Kế hoạch số 01/KH-ĐGS ngày 27/01/2022 của Đoàn giám sát HĐND tỉnh; 


(�) Kế hoạch số 03/KH-ĐGS ngày 03/03/2022 của Đoàn giám sát Thường trực HĐND tỉnh; 






