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BÁO CÁO

Tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và
chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2020 của Thường trực HĐND tỉnh

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương; Nghị quyết số 629/2019/UBTVQH14 ngày 30/01/2019 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về hướng dẫn một số hoạt động của HĐND và Quy chế làm việc của Thường trực HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh báo báo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2020 như sau:
I. Tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm 2020
1. Công tác chuẩn bị tổ chức kỳ họp HĐND tỉnh
Thường trực HĐND tỉnh đã tổ chức thành công 01 kỳ họp bất thường và chuẩn bị tổ chức Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh theo quy định. Cụ thể:
(1) Kỳ họp bất thường (tổ chức ngày 17/4):
Căn cứ Nghị quyết số 629/2019/NQ-UBTVQH14 ngày 30/01/2019 của Ủy ban thường vụ Quốc hội về hướng dẫn một số hoạt động của HĐND; để HĐND tỉnh kịp thời xem xét, quyết định một số vấn đề có tính cấp bách, cần quyết định ngay, phát sinh trong thời gian giữa hai kỳ họp thường lệ trong điều kiện phòng, chống dịch viêm đường hô hấp cấp Covid-19, Thường trực HĐND tỉnh đã tổ chức kỳ họp bất thường bằng hình thức trực tuyến (tại 4 điểm cầu). Hình thức họp trực tuyến là nét mới, lần đầu tiên thực hiện, thể hiện sự linh hoạt, tận dụng tốt ứng dụng công nghệ trong hoạt động của HĐND, song vẫn bảo đảm chất lượng, hiệu quả, công khai, dân chủ của kỳ họp HĐND. Đây là kỳ họp thành công cả về nội dung và hình thức thực hiện, được các đại biểu và cử tri ghi nhận, đánh giá cao.
Kỳ họp bất thường đã xem xét, thông qua 15 nghị quyết theo đúng trình tự, thủ tục quy định. Sau kỳ họp đã kịp thời ban hành nghị quyết và thông báo kết quả đến các cơ quan liên quan; đăng tải các nghị quyết kỳ họp trên Trang thông tin điện tử của Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh để cử tri và Nhân dân biết, giám sát.
(2) Kỳ họp thứ 10 (dự kiến tổ chức vào ngày 07 và 08/7):
Căn cứ Nghị quyết số 63/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND tỉnh về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ trong năm 2020, Thường trực HĐND tỉnh đã:
- Phối hợp với UBND tỉnh, Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh tổ chức sớm Hội nghị liên tịch để thống nhất nội dung, thời gian tổ chức kỳ họp; phân công các Ban của HĐND tỉnh thẩm tra các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp kịp thời, đúng quy định.
- Phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh tổ chức cho đại biểu HĐND tỉnh tiếp xúc cử tri trước kỳ họp. Chỉ đạo các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tiếp tục chia thành các nhóm đại biểu, phối hợp với đại biểu HĐND cấp huyện, cấp xã ứng cử trên địa bàn tiếp xúc cử tri trong cùng một thời gian, tại cùng một địa điểm, giúp đại biểu gần dân, sát dân và nắm bắt được đầy đủ, kịp thời hơn tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân; phân công đại biểu của Tổ chủ động tìm hiểu, trao đổi với cử tri để nắm tình hình thực tế về kết quả giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh của chính quyền, ngành chức năng các cấp. Đồng thời, lựa chọn những vấn đề đang được cử tri và Nhân dân quan tâm để đăng ký chất vấn tại kỳ họp. 

 - Chủ động theo dõi, đôn đốc các đơn vị gửi nội dung trình kỳ họp, nhất là hồ sơ đề nghị xây dựng nghị quyết và dự thảo nghị quyết là văn bản quy phạm pháp luật. Chỉ đạo các Ban của HĐND tỉnh chủ động nghiên cứu, tiếp cận thông tin, tổ chức khảo sát thực tế(
), tham gia ý kiến đối với cơ quan soạn thảo ngay từ khi bắt đầu xây dựng dự thảo nghị quyết nhằm tạo sự đồng thuận cao giữa cơ quan trình và cơ quan thẩm tra để các nghị quyết của HĐND tỉnh được ban hành sát thực tiễn và có tính khả thi cao.
- Tiếp tục tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong sử dụng tài liệu phục vụ kỳ họp đã giúp cho đại biểu HĐND tỉnh sớm có tài liệu để nghiên cứu và tiết kiệm chi phí. Kịp thời ban hành giấy triệu tập, giấy mời dự kỳ họp; chỉ đạo tổ chức họp báo thông tin về kỳ họp để các tổ chức, cử tri và Nhân dân biết, theo dõi.
2. Hoạt động giám sát, khảo sát 
- Đã lãnh đạo HĐND và các Ban của HĐND tỉnh tổ chức giám sát, khảo sát 09 chuyên đề(
), trong đó có 04 chuyên đề được tích hợp trong 01 đợt trên cùng 01 địa bàn, vào cùng 01 thời điểm. Riêng Thường trực HĐND tỉnh tập trung chỉ đạo phục vụ Đoàn giám sát của HĐND tỉnh về tình hình thực hiện Nghị quyết số 36/2012/NQ-HĐND ngày 13/12/2012 của HĐND tỉnh về ban hành danh mục các dự án xây dựng kết cấu hạ tầng được sử dụng quỹ đất để tạo vốn trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Nhìn chung, hoạt động giám sát, khảo sát chuyên đề được thực hiện đúng quy định và bảo đảm theo chương trình, kế hoạch đã đề ra. Các thành viên của các Đoàn giám sát, khảo sát đã phát huy tốt trách nhiệm, tìm hiểu kỹ vấn đề, đặt câu hỏi để làm rõ từng nội dung, nắm bắt được thực tế những hạn chế, khó khăn, vướng mắc của các đơn vị, địa phương, từ đó kiến nghị với UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan kịp thời đề ra những giải pháp khắc phục hạn chế, tháo gỡ khó khăn và hỗ trợ cho các địa phương, cơ sở để thực hiện hiệu quả hơn với từng chuyên đề được giám sát, khảo sát. Đồng thời, Thường trực HĐND tỉnh chỉ đạo thường xuyên theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát, khảo sát.
- Thực hiện giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh đúng quy định(
). Theo đó, Thường trực HĐND tỉnh đã chuyển 83 ý kiến, kiến nghị của cử tri đến UBND tỉnh để xem xét, giải quyết. Đến nay, UBND tỉnh đã tiếp thu, giải quyết và có văn bản trả lời 83 kiến nghị của cử tri. Qua giám sát, Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy UBND tỉnh đã tiếp thu đầy đủ ý kiến của HĐND tỉnh tại Kỳ họp thứ 9, xác định rõ trách nhiệm, tập trung để chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan hữu quan, UBND các huyện, thành phố xem xét, giải quyết, trả lời cử tri. Hầu hết cử tri và đại biểu HĐND tỉnh cho rằng UBND tỉnh đã giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri sát, đúng hơn với thực tế.
3. Công tác tổ chức phiên họp Thường trực HĐND tỉnh

- Đã tổ chức các Phiên họp Thường trực HĐND tỉnh để thảo luận và quyết định 48 nội dung do UBND tỉnh trình xin ý kiến (có Phụ lục I kèm theo). Các phiên họp được chuẩn bị chu đáo; kết luận của Thường trực HĐND tỉnh được ban hành kịp thời, đúng quy trình, quy định, tạo điều kiện thuận lợi cho UBND tỉnh và các cấp, các ngành trong công tác chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh của địa phương. 
- Ngoài ra, Thường trực HĐND tỉnh đã tổ chức thành công phiên giải trình theo quy định tại Điều 72 Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND tại phiên họp định kỳ tháng 6/2020 đối với 02 nội dung: (1) Công tác tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo tội phạm và kiến nghị khởi tố trên địa bàn tỉnh theo quy định; (2) Kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết 65/NQ-HĐND ngày 11/12/2019 của HĐND tỉnh về chất vấn và trả lời chất vấn đối với công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực quy hoạch, đất đai, xây dựng tại Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh. Qua đó, đã kiến nghị UBND tỉnh và các cơ quan, địa phương có liên quan tiếp tục thực hiện nghiêm các nội dung được giải trình và Nghị quyết 65/NQ-HĐND ngày 11/12/2019 của HĐND tỉnh.

4. Công tác chỉ đạo, điều hòa, phối hợp hoạt động của các Ban HĐND
Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tích hợp các chuyên đề giám sát, khảo sát của HĐND và các Ban của HĐND tỉnh trên cùng 01 địa bàn, vào cùng một thời điểm đã tạo điều kiện thuận lợi cho các đơn vị, địa phương trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao; làm tốt công tác chỉ đạo, điều hòa, phối hợp trong công tác thẩm tra các nội dung UBND tỉnh trình kỳ họp bất thường và Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh. Nhờ đó, đã giúp các Ban của HĐND tỉnh phát huy tính chủ động trong thực hiện nhiệm vụ, thu thập và cung cấp được nhiều thông tin thiết thực cho Thường trực và đại biểu HĐND tỉnh xem xét, quyết nghị.
5. Công tác tiếp công dân; tiếp nhận, xử lý, theo dõi việc giải quyết đơn, thư của công dân
- Thực hiện nghiêm việc phối hợp tiếp công dân định kỳ hàng tháng tại Trụ sở tiếp công dân của tỉnh. Tại các buổi tiếp công dân, Thường trực HĐND tỉnh đã hướng dẫn, giải thích, trả lời công dân những nội dung thuộc thẩm quyền.
- Làm tốt công tác tiếp nhận, xử lý, theo dõi việc giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân theo quy định. Trong 6 tháng đầu năm, Thường trực HĐND tỉnh đã tiếp nhận, xử lý 19 đơn/16 vụ việc của công dân, trong đó có 06 đơn khiếu nại; 06 đơn tố cáo; 07 đơn kiến nghị, phản ánh. Qua xem xét, đã chuyển 03 đơn đến cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết; lưu 16 đơn để theo dõi, vì đơn không đủ điều kiện xem xét, giải quyết hoặc đã và đang được ngành chức năng xem xét, giải quyết. Qua theo dõi, trong số 03 vụ việc đã được chuyển đơn, có 02 vụ việc đã được cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết và báo cáo kết quả về Thường trực HĐND tỉnh; còn 01 vụ việc đang trong thời hạn các ngành chức năng xem xét, giải quyết.
6. Về thực hiện chuyên mục Diễn đàn cử tri
- Làm tốt công tác theo dõi, chỉ đạo thực hiện chuyên mục Diễn đàn cử tri trên Báo Kon Tum và Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh. Đã đề nghị Báo thực hiện 11 vấn đề, Đài thực hiện 12 vấn đề(
) trên chuyên mục Diễn đàn cử tri.

- Trong 6 tháng đầu năm, Báo Kon Tum đã thực hiện và đăng tải 13 bài, trong đó có 02 bài do Báo tự phát hiện; Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh thực hiện và phát sóng 10 phóng sự (có Phụ lục II kèm theo). Đây là những vấn đề cử tri bức xúc kiến nghị. Qua chuyên mục đã giúp UBND tỉnh, các cơ quan hữu quan và các địa phương thấy rõ hơn những vấn đề phát sinh, những bất cập trong lĩnh vực quản lý để tập trung nghiên cứu, giải quyết, góp phần ổn định trật tự an toàn xã hội.
7. Công tác khác
Ban hành các văn bản chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ theo quy định(
). Đã hoàn thành báo cáo tham luận về “Nâng cao chất lượng hoạt động giám sát việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp HĐND” gửi Thường trực HĐND thành phố Đà Nẵng để chuẩn bị Hội nghị Thường trực HĐND các tỉnh, thành phố Nam Trung Bộ và Tây Nguyên lần thứ 8 tại thành phố Đà Nẵng.  
II. Đánh giá chung

1. Ưu điểm
Trong 6 tháng đầu năm 2020, Thường trực HĐND tỉnh đã hoàn thành chương trình, kế hoạch đề ra; chất lượng, hiệu quả hoạt động từng bước được nâng cao, nổi bật là: Công tác chuẩn bị tổ chức các kỳ họp thường lệ, kỳ họp bất thường của HĐND tỉnh và các phiên họp Thường trực HĐND tỉnh định kỳ được thực hiện chu đáo; đặc biệt, đã tổ chức thành công kỳ họp bất thường bằng hình thức trực tuyến và phiên giải trình tại phiên họp Thường trực HĐND tỉnh. Hoạt động giám sát, khảo sát chuyên đề và tiếp xúc cử tri đạt kết quả tốt. Việc cho ý kiến đối với những nội dung UBND tỉnh trình xin ý kiến đảm bảo kịp thời, chất lượng. Làm tốt công tác chỉ đạo, điều hòa hoạt động của các Ban HĐND tỉnh; tiếp nhận và xử lý đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân đúng quy định. Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả chuyên mục Diễn đàn cử tri; phối hợp chặt chẽ với UBND, UBMTTQVN tỉnh và các cơ quan hữu quan trong công tác. 
2. Hạn chế và nguyên nhân

Công tác chuẩn bị tổ chức Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh vẫn còn hạn chế là: Có cơ quan gửi một số tài liệu trình kỳ họp và một số Tổ đại biểu HĐND tỉnh gửi báo cáo kết quả tiếp xúc cử tri còn chậm so với thời hạn quy định, do công tác chuẩn bị, phối hợp của một số cơ quan chưa tốt. 
III. Chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2020
Trong 6 tháng cuối năm 2020, Thường trực HĐND tỉnh tập trung triển khai thực hiện các nội dung trọng tâm sau:
1. Làm tốt công tác chuẩn bị và tổ chức các kỳ họp thường lệ (thứ 10, thứ 11) và kỳ họp chuyên đề, kỳ họp để giải quyết công việc phát sinh đột xuất (nếu có). Trong đó, chú trọng về hoạt động tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND tỉnh; quy trình lập hồ sơ đề nghị xây dựng nghị quyết và dự thảo nghị quyết là văn bản quy phạm pháp luật; tổ chức hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp thường lệ cuối năm của HĐND tỉnh.
2. Tổ chức giám sát, khảo sát chuyên đề 6 tháng cuối năm 2020; giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh. Phối hợp chặt chẽ, kịp thời với các Đoàn công tác của Ủy ban thường vụ Quốc hội, Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội khi tiến hành giám sát, khảo sát trên địa bàn tỉnh. Xây dựng chương trình giám sát, khảo sát 6 tháng đầu năm 2021.
3. Chuẩn bị và tổ chức tốt các Phiên họp Thường trực HĐND tỉnh định kỳ và đột xuất (nếu có) để xem xét, cho ý kiến đối với nội dung do UBND tỉnh trình xin ý kiến Thường trực HĐND tỉnh bảo đảm kịp thời, chất lượng; rút kinh nghiệm việc tổ chức giải trình tại Phiên họp Thường trực HĐND tỉnh để tiếp tục tổ chức trong thời gian tới.
4. Làm tốt công tác chỉ đạo, điều hòa, phối hợp hoạt động của các Ban HĐND tỉnh, nhất là việc phân công, phối hợp thẩm tra; tổ chức thực hiện chương trình giám sát, khảo sát chuyên đề 6 tháng cuối năm 2020 và xây dựng chương trình giám sát, khảo sát 6 tháng đầu năm 2021.

5. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân; tiếp nhận, xử lý, theo dõi việc giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị và phản ánh của công dân theo quy định.

6. Thường xuyên theo dõi, chỉ đạo thực hiện tốt chuyên mục Diễn đàn cử tri trên Báo Kon Tum và Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh.
7. Tham dự các hội nghị, hội thảo, tập huấn do Trung ương, địa phương tổ chức; tổ chức các đoàn đi học tập kinh nghiệm tại một số tỉnh, thành trong nước.
8. Thực hiện đầy đủ, kịp thời các nhiệm vụ khác theo quy định.
Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2020 của Thường trực HĐND tỉnh./.
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- Ủy ban thường vụ Quốc hội (b/c); 
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- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lãnh đạo, chuyên viên Văn phòng HĐND tỉnh;
- Lưu: VT, TH.
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PHÓ CHỦ TỊCH

Đã ký
Kring Ba


(�) Ban Pháp chế HĐND tỉnh tổ chức khảo sát kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh; Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh tổ chức khảo sát địa bàn xã, thôn đặc biệt khó khăn; các trường học phục vụ thẩm tra trình Kỳ họp 10 HĐND tỉnh khóa XI.


(�) - HĐND tỉnh: Giám sát tình hình thực hiện Nghị quyết số 36/2012/NQ-HĐND ngày 13/12/2012 của HĐND tỉnh về ban hành danh mục các dự án xây dựng kết cấu hạ tầng được sử dụng quỹ đất để tạo vốn trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


- Ban Pháp chế: (1) Giám sát việc chấp hành pháp luật về tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự trên địa bàn tỉnh; (2) Khảo sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh; (3) Khảo sát tình hình thực hiện Nghị quyết số 65/NQ-HĐND ngày 11/12/2019 của HĐND tỉnh về chất vấn và trả lời chất vấn đối với công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực quy hoạch, đất đai, xây dựng tại kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh.


- Ban Kinh tế - Ngân sách: (1) Giám sát tình hình triển khai thực hiện Đề án xây dựng nông thôn mới tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016 - 2020, có tính đến năm 2025; (2) Khảo sát tình hình thực hiện chính sách hỗ trợ đầu tư phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao và chính sách hỗ trợ đầu tư phát triển dược liệu gắn với chế biến, tiêu thụ dược liệu trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


- Ban Văn hóa - Xã hội: (1) Giám sát công tác quản lý nhà nước về hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao cơ sở trên địa bàn tỉnh Kon Tum, giai đoạn 2016-2020; (2) Khảo sát địa bàn xã, thôn đặc biệt khó khăn; các trường học phục vụ thẩm tra trình Kỳ họp 10 HĐND tỉnh khóa XI.


- Ban Dân tộc: Giám sát tình hình triển khai, thực hiện Quyết định 2085/QĐ-TTg ngày 31/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt chính sách đặc thù hỗ trợ phát triển kinh tế xã hội vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2017-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


(�) Giám sát qua: Báo cáo giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri của UBND tỉnh; Báo cáo kiểm tra, rà soát việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh; Báo cáo thẩm tra Báo cáo giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri của UBND tỉnh của Ban Pháp chế HĐND tỉnh.


(�) - Đối với Báo Kon Tum 11 vấn đề, gồm: (1) Cần có biện pháp bình ổn thị trường gắn với việc triển khai chương trình đưa hàng Việt về nông thôn. (2) Cử tri xã Đăk Rơ Wa (thành phố Kon Tum) kiến nghị sớm thực hiện xây dựng dự án đầu tư du lịch sinh thái trên địa bàn. (3) Đề nghị đánh giá việc thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh về rà soát, điều chỉnh quy hoạch. (4) Vì sao các hộ dân tại khu vực bến xe huyện Kon Plông vẫn chưa được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất? (5) Ngành chức năng cần tham mưu chính quyền địa phương thống nhất gắn biển số nhà và bảng tên cơ quan, đơn vị trên địa bàn thành phố Kon Tum. (6) Cần thực hiện chủ trương chuyển đổi cây trồng ở các vùng bị hạn ở thành phố Kon Tum. (7) Về việc thành lập Chi nhánh Ngân hàng nông nghiệp và phát triển nông thôn tại huyện Tu Mơ Rông. (8) Cử tri huyện Kon Rẫy đề nghị chỉ đạo khắc phục tình trạng sạt lở 2 bên bờ sông Đăk Snghé. (9) Quan tâm hơn nữa đến việc bố trí đất ở, đất sản xuất cho các hộ dân trên địa bàn thành phố Kon Tum có đất bị thu hồi. (10) Thông tin rõ về việc mở rộng các khu, cụm công nghiệp cho nhân dân địa phương biết, chủ động trong sản xuất. (11) Cần có giải pháp bảo vệ thương hiệu Sâm Ngọc Linh Kon Tum.


- Đối với Đài PT-TH tỉnh 12 vấn đề, gồm: (1) Thông tin cần biết về Dự án đầu tư chỉnh trang đô thị, tạo quỹ đất để thực hiện quy hoạch Khu du lịch - Đô thị sinh thái, nghỉ dưỡng kết hợp thể thao tại xã Đăk Rơ Wa. (2) Hỗ trợ tết cho người nghèo. (3) Năm đầu thực hiện 3 lĩnh vực đột phá của tỉnh. (4) Việc đi lại trên Tỉnh lộ 677 đã thuận lợi hơn. (5) Thiếu máy rút tiền tự động ở huyện Kon Plông (đây là nội dung được điều chỉnh theo đề xuất của Đài). (6) Về tình trạng hạn hán trên địa bàn thành phố Kon Tum. (7) Thủy điện phải duy trì dòng chảy tối thiểu để bảo đảm nguồn nước sản xuất, sinh hoạt của nhân dân. (8) Việc khai thác cát trên sông Đăk Snghé gây sạt lở đất sản xuất của người dân. (9) Sạt lở trên sông Đăk Snghé (phần 2). (10) Xung quanh việc gắn biển tên đường phố. (11) Hỗ trợ người chăn nuôi tái đàn heo. (12) Thi công thủy điện bồi lấp sông Đăk Pxi.


(�) Như: Nghị quyết phê chuẩn kết quả miễn nhiệm Phó Chủ tịch HĐND huyện Đăk Hà Khóa V, nhiệm kỳ 2016-2021 đối với ông Nguyễn Thế Quyền; Nghị quyết phê chuẩn kết quả bầu Phó Chủ tịch HĐND huyện Đăk Hà Khóa V, nhiệm kỳ 2016-2021 đối với ông Phạm Văn Lập; Nghị quyết phê chuẩn kết quả miễn nhiệm Chủ tịch HĐND thành phố Kon Tum Khóa XI, nhiệm kỳ 2016 - 2021 đối với ông Phạm Minh Xem; Nghị quyết về việc chuyển sinh hoạt Tổ đại biểu HĐND tỉnh; Báo cáo về việc tự kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật do HĐND tỉnh ban hành còn hiệu lực pháp luật đến hết ngày 31/12/2019; Công văn gửi danh mục văn bản quy phạm pháp luật của HĐND tỉnh liên quan đến lĩnh vực giá đang còn hiệu lực thi hành; Thông báo ý kiến của Thường trực HĐND tỉnh về thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ trong công tác phòng, chống dịch Covid-19; Công văn tham gia ý kiến đối với dự thảo Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Công văn tham gia ý kiến về dự thảo Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng DTTS&MN; Công văn về việc tham gia dự thảo Đề án thành lập Hội đồng trẻ em giai đoạn 2019-2020;...
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