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Về tình hình kinh tế - xã hội, thực hiện thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019

Thực hiện Chương trình kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tóm tắt tình hình kinh tế - xã hội, thực hiện thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019, cụ thể như sau:

I. Tình hình kinh tế - xã hội, thực hiện thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm
1. Tình hình kinh tế - xã hội
a) Phát triển kinh tế

- Tổng sản phẩm trên địa bàn (GRDP) 6 tháng đầu năm ước đạt 5.654 tỷ đồng (giá so sánh 2010), tăng 9,05% so với cùng kỳ năm trước, trong đó: Nông - Lâm - Thủy sản tăng 5,60%; Công nghiệp - Xây dựng tăng 12,62%; Thương mại - Dịch vụ tăng 8,48%; Thuế nhập khẩu, thuế sản phẩm trừ trợ cấp sản phẩm tăng 6,98%. 

Tổng diện tích gieo trồng cây hàng năm vụ Đông Xuân 2018-2019 tính đến ngày 31/5/2019 là 10.954 ha, đạt 99,9% kế hoạch; tổng diện tích gieo trồng vụ mùa 2019 đạt 25.730 ha, đạt 41,4% kế hoạch. Các sản phẩm chủ lực của tỉnh tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện. Một số loại cây dược liệu phát triển tốt. Chăn nuôi trên địa bàn cơ bản ổn định, đã triển khai kịp thời các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Cúm gia cầm A/H5N6, dịch Lở mồm long móng, dịch tả lợn Châu Phi. 

- Giá trị sản xuất công nghiệp ước đạt 2.916 tỷ đồng, đạt 46% kế hoạch và tăng 9,2% so với cùng kỳ. Các ngành công nghiệp có lợi thế được chú trọng phát triển, một số sản phẩm công nghiệp chủ yếu được duy trì sản xuất và có sự tăng trưởng. 

- Tổng mức bán lẻ hàng hóa, doanh thu dịch vụ ước đạt hơn 9.000 tỷ đồng, đạt 46% so với kế hoạch và tăng 12,7% so với cùng kỳ. Kim ngạch xuất khẩu ước 57,59 triệu USD, đạt 42% so với kế hoạch; kim ngạch nhập khẩu ước 1,23 triệu USD, đạt 21% so với kế hoạch. Tổng lượng du khách đến Kon Tum 297.820 lượt (khách quốc tế ước 123.270 lượt), tổng doanh thu ước đạt 151 tỷ đồng. 

- Tín dụng có tốc độ tăng trưởng tốt, mặt bằng lãi suất cho vay ổn định. Huy động vốn 6 tháng đầu năm ước 15.500 tỷ đồng, đạt 90,64% so với kế hoạch và bằng 113,1% so với cùng kỳ năm trước; dư nợ tín dụng ước 31.000 tỷ đồng; nợ xấu là 380 tỷ đồng, chiếm tỷ lệ 1,23%/tổng dư nợ. 

- Công tác thu hút đầu tư, cải thiện môi trường kinh doanh được tăng cường và đạt nhiều kết quả.Tính từ đầu năm đến 31/5/2019, đã thu hút 22 dự án đầu tư với tổng vốn đăng ký hơn 1.092,3 tỷ đồng; thành lập mới 122 doanh nghiệp với tổng vốn đăng ký gần 1.004 tỷ đồng.
- Công tác xây dựng nông thôn mới được triển khai quyết liệt ngay từ đầu năm. Đến nay, có 18 xã đạt chuẩn 19/19 tiêu chí nông thôn mới (trong đó có 17 xã đã được công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới).
b) Văn hóa - xã hội

- Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho người lao động được chú trọng và ngày càng mang lại hiệu quả. Công tác an sinh xã hội được triển khai kịp thời, hiệu quả. Công tác giảm nghèo tiếp tục được quan tâm thực hiện tốt.
- Chất lượng giáo dục tiếp tục được nâng lên, quy mô trường lớp học được mở rộng, nâng cấp, cơ bản đáp ứng nhu cầu học tập của người dân. Đã chỉ đạo và tổ chức tốt kỳ thi THPT quốc gia năm 2019. Công tác phát triển nguồn nhân lực tiếp tục được chú trọng thực hiện.
- Chất lượng khám chữa bệnh ngày càng được nâng lên, quy mô được mở rộng. Công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình tiếp tục chú trọng. Toàn tỉnh có 82 xã được công nhận đạt Bộ Tiêu chí quốc gia y tế xã, đạt 80,4%. Tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế ước thực hiện đến 30/6/2019 đạt 89,7%.
- Các đề tài, dự án khoa học công nghệ tiếp tục được triển khai nghiên cứu, ứng dụng vào sản xuất. Hoạt động sở hữu trí tuệ, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật được triển khai thực hiện.
- Hoạt động văn hóa, văn nghệ quần chúng diễn ra sôi nổi, thu hút đông đảo các tầng lớp nhân dân tham gia. Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa được đẩy mạnh. Các thiết chế văn hóa, thể thao được chú trọng đầu tư. Phong trào thể dục thể thao quần chúng được đông đảo nhân dân hưởng ứng, tham gia; thể thao thành tích cao được quan tâm. 
- Hệ thống công nghệ thông tin ngày càng được hoàn thiện và mở rộng, phát huy tốt hiệu quả. Công tác đảm bảo an ninh mạng và bảo mật thông tin được chú trọng. Phát thanh, truyền hình ngày càng đa dạng về loại hình và phong phú nội dung, đáp ứng nhu cầu đời sống tinh thần của người dân.

c) Công tác nội vụ, thanh tra, kiểm tra, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo

- Cơ chế một cửa, một cửa liên thông được triển khai, áp dụng rộng rãi và phát huy được hiệu quả; đã thành lập Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh và chuẩn bị đưa vào hoạt động trong tháng 7 năm 2019, trên 80% thủ tục hành chinh cấp tỉnh sẽ được đưa ra giải quyết tại Trung tâm. Việc sắp xếp tổ chức bộ máy, tinh giản biên chế được triển khai quyết liệt.  
- Công tác thanh tra, kiểm tra được đẩy mạnh. Lĩnh vực tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo được quan tâm thực hiện tốt.  

d) Quốc phòng, an ninh và đối ngoại: Quốc phòng, an ninh được đảm bảo. Công tác đối ngoại, hội nhập quốc tế tiếp tục đi vào chiều sâu, quan hệ hợp tác với các tỉnh, thành trong nước và trong Khu vực Tam giác phát triển Campuchia - Lào - Việt Nam được tăng cường trên nhiều lĩnh vực.
2. Thực hiện thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm

a) Tình hình thu ngân sách nhà nước: Dự toán thu NSNN trên địa bàn năm 2019 HĐND tỉnh giao 2.466,7 tỷ đồng. Uớc thực hiện 6 tháng thu 1.426 tỷ đồng, đạt 57,8% dự toán và bằng 114,7% so với cùng kỳ năm trước; trong đó thu nội địa 1.301 tỷ đồng, đạt 58,3% dự toán và bằng 114,6% so cùng kỳ năm trước.
Về công tác thu hồi nợ đọng thuế: Dự kiến đến 30/6/2019, tổng số tiền nợ thuế là 334 tỷ đồng, giảm 10,3 tỷ đồng so với tổng số tiền nợ thuế tại thời điểm 31/12/2018, trong đó nợ có khả năng thu là 50 tỷ đồng (chiếm tỷ trọng khoảng 2,2% so dự toán thu nội địa năm 2019), nợ khó thu là 284 tỷ đồng. 
b) Thực hiện chi ngân sách địa phương: Ước thực hiện chi 6 tháng đạt 3.549 tỷ đồng đạt 38,8% nhiệm vụ chi và bằng 123,9% so cùng kỳ năm trước, trong đó: Giải ngân vốn đầu tư phát triển là 1.256 tỷ đồng, đạt 40,2% nhiệm vụ chi và bằng 134,6% so cùng kỳ năm trước; giải ngân chi thường xuyên là 2.288 tỷ đồng, đạt 42,6% nhiệm vụ chi và bằng 118,5% so cùng kỳ năm trước.

Số dư tạm ứng vốn đầu tư phát triển tỉnh quản lý đến 31/03/2019 là 460,9 tỷ đồng, trong đó số dư tạm ứng quá hạn gần 64,7 tỷ đồng. Đến ngày 30/4/2019 đã bố trí kế hoạch vốn thu hồi vốn ứng 161,7 tỷ đồng; số vốn tạm ứng còn lại chưa thu hồi là gần 587 tỷ đồng. 
3. Đánh giá chung

Trong 6 tháng đầu năm 2019, với tinh thần trách nhiệm cao của các cấp, các ngành, doanh nghiệp và toàn dân, tình hình kinh tế - xã hội tiếp tục ổn định, phát triển và đạt được nhiều kết quả: Tốc độ tăng trưởng kinh tế khá cao; tiến độ thu ngân sách đảm bảo; đầu tư xây dựng có trọng tâm, trọng điểm và phát huy được hiệu quả; xử lý nợ đọng xây dưng cơ bản đạt kết quả tốt; ba lĩnh vực đột phá được triển khai tích cực và đạt được những kết quả bước đầu; sản phẩm chủ lực của tỉnh, cây dược liệu, nông nghiệp công nghệ cao được chú trọng phát triển; giá trị sản xuất công nghiệp, thương mại, dịch vụ tiếp tục tăng trưởng khá; hệ thống kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội được quan tâm đầu tư; chính sách xã hội được triển khai kịp thời và đầy đủ; công tác sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập được thực hiện quyết liệt; chất lượng giáo dục tiếp tục được cải thiện; văn hóa, văn nghệ quần chúng diễn ra thường xuyên; phong trào thể dục thể thao được đẩy mạnh, thu hút đông đảo người dân hưởng ứng, tham gia; chất lượng khám, chữa bệnh ngày một nâng lên; cải cách thủ tục hành chính được thực hiện mạnh mẽ, kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; đối ngoại địa phương ngày càng được mở rộng.
Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, còn có một số hạn chế như: Sâu bệnh trên cây trồng, dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm xảy ra nhiều nơi; giá cả một số mặt hàng nông sản không ổn định, ảnh hưởng đến tâm lý người sản xuất; kim ngạch xuất khẩu đạt thấp; tiến độ giải ngân vốn đầu tư còn chậm; các hành vi khai thác, vận chuyển, cất giấu lâm sản trái phép trong khu vực biên giới, khai thác khoáng sản trái phép diễn biến phức tạp; tiến độ xây dựng nông thôn mới còn chậm so với yêu cầu; vi phạm về môi trường, an toàn thực phẩm còn xảy ra; giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân chưa đáp ứng được yêu cầu thực tế, có một số vụ việc phức tạp, kéo dài với quy mô đông người. Ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học - công nghệ vào sản xuất, đời sống chưa phổ biến; chất lượng một số dịch vụ y tế và nguồn nhân lực tuyến cơ sở còn hạn chế; đào tạo nghề gắn với nhu cầu thị trường chưa đáp ứng yêu cầu. Việc sắp xếp các đơn vị sự nghiệp còn chậm; kỷ luật, kỷ cương hành chính tuy được chú trọng thực hiện nhưng vẫn chưa triệt để. Công tác đấu tranh với các loại tội phạm có lúc, có nơi chưa hiệu quả; tai nạn giao thông chưa được kiềm chế. Công tác quản lý người, phương tiện ra vào khu vực biên giới có lúc chưa chặt chẽ;...

II. Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019
Để thực hiện tốt các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế-xã hội năm 2019, trong 6 tháng cuối năm, các cấp, các ngành tiếp tục đẩy mạnh thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp đã xác định tại Kết luận số 948-KL/TU, ngày 02 tháng 11 năm 2018 của Tỉnh ủy; Nghị quyết số 31/2018/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế-xã hội năm 2019; các Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh: số 31/QĐ-UBND ngày 10 tháng 01 năm 2019 về Ban hành Chương trình hành động triển khai thực hiện 03 lĩnh vực đột phá phát triển kinh tế-xã hội năm 2019 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; số 32/QĐ-UBND ngày 10 tháng 01 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về ban hành Chương trình hành động triển khai thực hiện các Nghị quyết của Chính phủ, Hội đồng nhân dân tỉnh về kinh tế-xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2019; khắc phục có hiệu quả các hạn chế nêu trên, đồng thời tập trung thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp sau đây:

1. Tiếp tục đẩy mạnh sản xuất kinh doanh, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp, tăng nguồn thu ngân sách

- Phát triển nông nghiệp đi vào chiều sâu theo hướng sản xuất hàng hóa ứng dụng công nghệ cao, gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ. Theo dõi chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi và có các biện pháp ngăn chặn, ứng phó kịp thời. Tăng cường các biện pháp phòng chống thiên tai.

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các Đề án phát triển nông nghiệp và dược liệu đã ban hành. Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng; chủ động triển khai các biện pháp phòng cháy, chữa cháy rừng. 
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác thu hút đầu tư. Theo dõi chặt chẽ hoạt động của các tổ chức tín dụng; thực hiện các giải pháp quyết liệt phòng chống và ngăn ngừa hoạt động tín dụng đen; tạo điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp và người dân tiếp cận nguồn vốn phục vụ phát triển sản xuất và kinh doanh. Tăng cường đôn đốc, kiểm tra, thúc đẩy công tác cổ phần hóa, thoái vốn nhà nước.
- Đẩy mạnh xuất khẩu, mở rộng thị trường tiêu thụ hàng hóa, chú trọng phát triển các nguồn hàng xuất khẩu, hạn chế xuất khẩu sản phẩm thô, chuyển dần sang xuất khẩu sản phẩm chế biến sâu, phát triển xuất khẩu sản phẩm có chất lượng cao, có sức cạnh tranh.

- Thường xuyên theo dõi diễn biến, tiến độ thu ngân sách, tăng cường công tác quản lý thu, chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế; Quản lý chặt chẽ chi ngân sách nhà nước. 
- Tiếp tục theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị, địa phương, chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ đầu tư, giải ngân vốn đầu tư phát triển. Chuẩn bị đầy đủ các nội dung phục vụ cho việc xây dựng kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025. 

- Tổ chức triển khai công tác lập Quy hoạch tỉnh giai đoạn 2021-2030 theo quy định. Tập trung chỉ đạo các ngành, địa phương đẩy nhanh tiến độ và hoàn thành công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng các dự án quan trọng của tỉnh để bàn giao mặt bằng triển khai dự án đúng tiến độ. 
- Tiếp tục đẩy nhanh các dự án giãn dân, sắp xếp bố trí dân cư; kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện các dự án tại các vùng kinh tế động lực; chú trọng liên kết với hệ thống các siêu thị, đơn vị phân phối tại các thành phố lớn để phát triển thương mại, tiêu thụ sản phẩm của địa phương.
- Đẩy nhanh tiến độ đầu tư, xây dựng nông thôn mới, phấn đấu hoàn thành các xã đạt chuẩn nông thôn mới trong năm 2019 theo kế hoạch đề ra.

2. Phát triển văn hóa, giáo dục; đảm bảo đời sống vật chất và tinh thần của Nhân dân, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội

- Tăng cường hơn nữa việc xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Đề án tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục đối với học sinh dân tộc thiểu số giai đoạn 2016-2020. Thực hiện công tác vệ sinh học đường, chú trọng sửa chữa, nâng cấp, cải tạo và xây mới hệ thống cấp nước, nhà vệ sinh đã xuống cấp. 
- Tiếp tục củng cố và kiện toàn mạng lưới y tế cơ sở; nâng cao năng lực quản lý, chất lượng khám chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe Nhân dân.

- Đẩy mạnh đào tạo nghề cho lao động nông thôn. Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách đối với người có công; bảo trợ xã hội; giảm nghèo, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội. 
- Thực hiện có hiệu quả phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" và Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh". Tiếp tục đẩy mạnh phát triển du lịch. Phát triển mạnh phong trào thể dục, thể thao quần chúng, các môn thể thao chuyên nghiệp, thành tích cao mà tỉnh có thế mạnh. 
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước và nâng cao chất lượng đối với hoạt động báo chí, xuất bản, phát thanh, truyền hình trên địa bàn tỉnh. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động công vụ, quản lý nhà nước. 

3. Tiếp tục cải cách hành chính, nâng cao năng lực cạnh tranh; phòng chống tham nhũng, lãng phí và giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân
- Thực hiện tốt việc tiếp xúc, đối thoại với nhân dân trên địa bàn tỉnh. Sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập và triển khai sắp xếp các đơn vị trong hệ thống chính trị theo Nghị quyết số 18, 19 của BCHTW khóa XII. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính.

- Xác định và xử lý trách nhiệm người đứng đầu cơ quan, đơn vị nếu không thực hiện nhiệm tốt vụ chính trị được giao. Khẩn trương đưa Trung tâm Phục vụ hành chính công cấp tỉnh vào hoạt động ổn định và phát huy hiệu quả. 

- Tiếp tục triển khai biện pháp nhanh chóng cải thiện chỉ số năng lực cạnh tranh. Rà soát dự án đầu tư đã được cấp phép trên địa bàn tỉnh, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc để đẩy nhanh tiến độ thực hiện. 

- Tiếp tục thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch và đột xuất khi cần thiết. Đề cao trách nhiệm của lãnh đạo cấp ủy, chính quyền địa phương trong công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo. Giải quyết kịp thời, đúng pháp luật những vụ việc khiếu nại, tố cáo ngay từ khi phát sinh, nhất là những vụ khiếu kiện đông người liên quan đến đất đai, tài nguyên, môi trường....

4. Quốc phòng, an ninh và đối ngoại địa phương: Tăng cường công tác đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn tỉnh. Đẩy mạnh công tác đối ngoại, hội nhập quốc tế; duy trì và tăng cường quan hệ hợp tác với các tỉnh, thành trong nước và trong Khu vực Tam giác phát triển Campuchia - Lào - Việt Nam; xúc tiến việc thiết lập quan hệ hợp tác trên một số lĩnh vực với các địa phương của các nước như Hàn Quốc, Pháp, Nhật Bản,...
Trên đây là báo cáo tóm tắt tình hình kinh tế - xã hội, thực hiện thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019. Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 8 xem xét, cho ý kiến./.
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