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BÁO CÁO 

Thẩm tra dự thảo Nghị quyết về chủ trương không bố trí chức danh công chức xã là Trưởng Công an xã để thực thí điểm bố trí Công an chính quy đảm nhiệm chức danh Trưởng Công an xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum

Thực hiện Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế của Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra dự thảo Nghị quyết về chủ trương không bố trí chức danh công chức xã là Trưởng Công an xã để thực thí điểm bố trí Công an chính quy đảm nhiệm chức danh Trưởng Công an xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Ban Pháp chế báo cáo kết quả như sau:

1. Sự cần thiết ban hành:
Thực hiện Thông báo số 747-TB/TU ngày 02/11/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phương án sắp xếp, bố trí công tác cho lực lượng công an xã để thực hiện chủ trương bố trí Công an chính quy đảm nhiệm chức danh Công an xã trên địa bàn tỉnh; Thông báo số 725-TB/TU ngày 05/10/2018 của Thường trực Tỉnh ủy về triển khai chủ trương bố trí công an chính quy đảm nhiệm chức danh công an xã trên địa bàn tỉnh, đồng thời Ban Pháp chế nhận thấy trong thời gian qua tình hình an ninh nông thôn vẫn còn tiềm ẩn nhiều vấn đề phức tạp, nhiều vụ việc tranh chấp, khiếu kiện kéo dài ở nhiều vùng nông thôn, gây mất an ninh, trật tự an toàn xã hội; tình trạng cho vay nặng lãi, bảo kê ép giá thu mua nông sản, trộm cắp tài sản, cờ bạc, vi phạm về trật tự an toàn giao thông ở khu vực nông thôn... gây nhiều bức xúc trong nhân dân. Để nâng cao công tác phòng ngừa, đấu tranh với các loại tội phạm, tệ nạn xã hội; thực hiện tốt công tác quản lý, đăng ký hộ khẩu, tạm trú, tạm vắng…; tiếp nhận, xử lý tin báo tố giác tội phạm, kịp thời giải quyết các vụ việc về an ninh, trật tự xảy ra trên địa bàn, từ đó góp phần kiềm chế gia tăng tội phạm, tệ nạn xã hội, Ban Pháp chế nhận thấy việc UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định chủ trương bố trí Công an chính quy đảm nhiệm chức danh Trưởng Công an xã trên là cần thiết và phù hợp với tình hình thực tế của tỉnh.
2. Quá trình xây dựng dự thảo Nghị quyết: Ban nhận thấy việc lấy ý kiến các cấp, các ngành; thẩm định của Sở Tư pháp chưa được thực hiện, Ban đề nghị giải trình thêm về vấn đề này.

3. Về nội dung, thể thức, kỹ thuật trình bày văn bản
Ban Pháp chế HĐND tỉnh thống nhất với dự thảo Nghị quyết.
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
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- VP HĐND tỉnh;
- Lưu VT, PC.
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