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BÁO CÁO TÓM TẮT
kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri 

trước Kỳ họp thứ 12 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI và

 sau Kỳ họp thứ nhất Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII, kỳ họp thứ 2
Thực hiện Chương trình kỳ họp thứ 2 HĐND tỉnh, UBND tỉnh xin báo cáo tóm tắt kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh Khóa XI và sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII như sau: 
Trước Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh Khóa XI và sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII, UBND tỉnh đã nhận được 75 lượt ý kiến, kiến nghị của cử tri do Thường trực HĐND tỉnh giao nhiệm vụ giải quyết, trả lời tại tại Báo cáo số 11/BC-HĐND ngày 23/4/2021
 và Báo cáo số 04/BC-TTHĐND ngày 01/9/2021
. Trong đó, có 68 lượt ý kiến, kiến nghị liên quan lĩnh vực kinh tế - ngân sách, 07 ý kiến, kiến nghị lĩnh vực pháp chế.
UBND tỉnh đã chỉ đạo các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố tập trung giải quyết, trả lời các ý kiến kiến nghị của cử tri bảo đảm theo quy định của pháp luật, phù hợp với khả năng, nguồn lực của địa phương; đối với những nội dung cử tri kiến nghị vượt quá khả năng của tỉnh, UBND tỉnh đã kiến nghị cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết, qua đó nhiều ý kiến, kiến nghị của cử tri đã được làm rõ và giải quyết kịp thời, tạo niềm tin của Nhân dân đối với chính quyền địa phương, từ đó góp phần hạn chế đơn thư, làm phức tạp tình hình; thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương. 

 Căn cứ kết quả giải quyết, trả lời ý kiến kiến nghị cử tri trước Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh Khóa XI và sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII, UBND tỉnh đã báo cáo HĐND tỉnh khóa XII, kỳ họp thứ 2 tại Báo cáo số 348/BC-UBND ngày 09/11/2021, trong đó, hầu hết các ý kiến, kiến nghị của cử tri đã được UBND giải quyết, trả lời kịp thời, đáp ứng được tâm tư nguyện vọng của cử tri, được cử tri và các Tổ đại biểu HĐND tỉnh thống nhất. 
Tại kỳ họp này, UBND tỉnh lựa chọn để báo cáo 09 vấn đề quan trọng mà cử tri quan tâm, cụ thể như sau:
Câu 1. Cử tri phường Trần Hưng Đạo tiếp tục kiến nghị: Việc Nhà nước có chủ trương quy hoạch đất của người dân thì người dân đồng tình ủng hộ, nhưng quy hoạch “treo” trong thời gian quá dài tới mấy chục năm mà chưa thấy triển khai. Hiện tại, đất nằm trong quy hoạch theo quy định vẫn cho xây nhà tạm nhưng không cho chuyển mục đích sử dụng đất thì rất khó cho người dân. Vậy, đề nghị Ủy nhân dân tỉnh xem xét tháo gỡ quy định này để tạo điều kiện cho Nhân dân được chuyển mục đích sử dụng, an cư, lập nghiệp, ổn định cuộc sống lâu dài. 
UBND tỉnh trả lời: Về quy hoạch sử dụng đất: Căn cứ Điều 6 Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của 37 Luật có liên quan đến quy hoạch quy định“Thời kỳ quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất là 10 năm. Tầm nhìn của quy hoạch sử dụng đất quốc gia là từ 30 năm đến 50 năm và cấp huyện là từ 20 năm đến 30 năm” và quy hoạch xây dựng: Căn cứ Điều 28, Điều 29 và Điều 30 Luật Quy hoạch đô thị năm 2009 quy định thời gian quy hoạch từ 20 đến 25 năm. Các căn cứ nêu trên thì không có quy hoạch “treo” mà công tác quy hoạch phải có thời gian nhất định theo quy định để triển khai thực hiện.
Về chuyển mục đích sử dụng đất: Theo quy định tại Điều 52 Luật Đất đai năm 2013 quy định “căn cứ để giao đất, cho thuê đất, cho phép chuyển mục đích sử dụng đất” là Kế hoạch sử dụng đất hàng năm của cấp huyện đã được cơ quan nhà nước có thẩm quyền phê duyệt (Kế hoạch sử dụng đất cấp huyện được lập trên cơ sở Quy hoạch sử dụng đất cấp huyện theo quy định tại Điểm b Khoản 3 Điều 40 Luật Đất đai được sửa đổi, bổ sung tại Khoản 1 Điều 6 Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của 37 Luật có liên quan đến quy hoạch 2018), Vì vậy trường hợp không phù hợp với quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất thì không có cơ sở để tham mưu chuyển mục đích sử dụng đất. Để giải quyết kiến nghị của cử tri, UBND tỉnh đã chỉ đạo UBND thành phố Kon Tum tiếp thu ý kiến, kiến nghị cử tri, chỉ đạo rà soát quy hoạch trên địa bàn phường Trần Hưng Đạo, trường hợp cần thiết thì tham mưu cấp có thẩm quyền điều chỉnh quy hoạch theo quy định.

Câu 2. Cử tri kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo là khi thu hồi vườn cây cao su của các hộ nhận khoán làm ăn với nông trường để giao cho đơn vị quốc phòng thì cần xây dựng Phương án đền bù, hỗ trợ thỏa đáng về đất và cây trồng cũng như hỗ trợ giải quyết việc làm cho người dân trực tiếp sản xuất, vì nguồn gốc đất trước đây là của người dân khai hoang, UBND tỉnh đã cho Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum thuê, người dân chưa hề nhận tiền hỗ trợ công khai hoang và người dân đã gắn bó làm ăn, ăn chia với Công ty cao su trên 20 năm nay. Nếu thu hồi không đền bù, hỗ trợ gì người dân sẽ không có đất sản xuất, mất việc làm và sẽ không đồng thuận, gây khó khăn trong công tác giải phóng mặt bằng.
UBND tỉnh trả lời: Trong thời gian qua, UBND các huyện, thành phố đã phối hợp với Công ty TNHH MTV cao su Kon Tum thực hiện lập phương án bồi thường, hỗ trợ, tái định cư theo đúng quy định của Luật Đất đai năm 2013 và các văn bản pháp luật liên quan. Theo đó, ngoài chính sách bồi thường, hỗ trợ theo quy định, đối với trường hợp người dân trực tiếp sản xuất nông nghiệp không đủ điều kiện để bồi thường về đất, thì UBND tỉnh có chủ trương thực hiện hỗ trợ cây trồng và tài sản trên đất theo Bảng giá do UBND tỉnh quy định nhằm ổn định đời sống của người dân; đối với các trường hợp hộ gia đình, cá nhân sử dụng đất nhận giao khoán vào mục đích nông nghiệp, lâm nghiệp đang trực tiếp sản xuất nông nghiệp và có nguồn thu nhập ổn định từ sản xuất nông nghiệp thì được hỗ trợ theo quy định hiện hành; đối với các trường hợp nhận khoán ăn chia với Công ty cao su trên 20 năm nay thì UBND các huyện, thành phố trong quá trình lập phương án bồi thường, hỗ trợ đã tính toán đầy đủ và phối hợp  với Công ty TNHH MTV cao su Kon Tum để đảm bảo quyền lợi của người dân.

Câu 3. Cử tri thị trấn Đăk Hà, huyện Đăk Hà kiến nghị: Nghị quyết số 16/2021/NQ-HĐND ngày 12/3/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum quy định mức chi, thời gian được hỗ trợ phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội Khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp của tỉnh Kon Tum nhiệm kỳ 2021-2026 chỉ ghi đối tượng áp dụng cấp tỉnh, cấp huyện, Ủy ban bầu cử và Ban bầu cử cấp xã trở lên, không nghi cụ thể kinh phí áp dụng đối với đối tượng khác, trong khi Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã, khu dân cư tổ chức rất nhiều cuộc họp và triển khai nhiều nội dung liên quan đến công tác bầu cử. Vì vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chuyên môn hướng dẫn rõ ràng, cụ thể, bổ sung mức hỗ trợ chế độ cho các hội nghị cấp xã và khu dân cư liên quan đến công tác bầu cử.
UBND tỉnh trả lời: UBND tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 57/2021/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021 “Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 16/2021/NQ-HĐND ngày 12 tháng 3 năm 2021 và kéo dài thời gian thực hiện một số Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum”, trong đó đã bổ sung chế độ bồi dưỡng cho Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã như sau:
- Bổ sung mức chi bồi dưỡng các cuộc họp của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã vào khoản 2 Điều 2 Nghị quyết số 16/2021/NQ-HĐND như sau: Chủ trì cuộc họp: 75.000 đồng/người/buổi; Thành viên tham dự: 40.000 đồng/người/buổi và Phục vụ: 25.000 đồng/người/buổi.
- Chi công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát công tác bầu cử đoàn của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã: Trưởng đoàn kiểm tra, giám sát: 50.000 đồng/người/buổi và Thành viên đoàn: 25.000 đồng/người/buổi.

Đến nay đã triển khai chi trả xong nội dung này.
Câu 4. Cử tri thị trấn Plei Kần kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ngành có liên quan hướng dẫn cụ thể, chi tiết nội dung chi đối với mức khoán 20.000.000 đồng/thôn/tổ dân phố, vì hiện nay việc chấm công, theo dõi và nhiều thủ tục giấy tờ rất phiền hà cho người thực hiện.
UBND tỉnh trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 55/2021/NQ-HĐND ngày 22 tháng 10 năm 2021 sửa đổi, bổ sung một số Điều của Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh, theo đó tại khoản 2 Điều 1 của Nghị quyết số 55/2021/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định như sau: “2. Sửa đổi, bổ sung khoản 2, Điều 6 :  “2. Khoán kinh phí hỗ trợ hoạt động cho mỗi thôn, tổ dân phố là 20.000.000 đồng/thôn, tổ dân phố/năm. Việc chi kinh phí hỗ trợ trong phạm vi mức khoán này do Hội đồng nhân dân cấp xã quyết định, không bao gồm chức danh Bí thư Chi bộ, Trưởng thôn hoặc Tổ trưởng tổ dân phố, Trưởng Ban công tác mặt trận và Thôn đội trưởng. Ngoài mức khoán kinh phí hỗ trợ hoạt động nêu trên, tùy theo điều kiện khả năng cân đối ngân sách, Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã trình cấp có thẩm quyền xem xét hỗ trợ bổ sung kinh phí hoạt động cho phù hợp với nhiệm vụ thực tế được giao”. Như vậy, đây là mức hỗ trợ ngân sách tỉnh cho các hoạt động thôn, tuỳ theo điều kiện cụ thể của từng địa phương HĐND cấp xã quyết định các nội dung chi cho phù hợp thực tế, đảm bảo công khai, minh bạch, hiệu quả. 
Câu 5. Cử tri thôn Măng Tôn, xã Pờ Y kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, chỉ đạo cơ quan chức năng nạo vét lòng hồ đập Đăk HNiêng để đảm bảo nguồn nước phục vụ sản xuất nông nghiệp cho Nhân dân trên địa bàn xã Pờ Y (và xã Đăk Xú), vì hiện nay đất, đá bồi lấp lòng hồ dẫn đến việc chứa nước của hồ đập rất hạn chế, mùa khô cạn nước, không đủ nước sản xuất.
UBND tỉnh trả lời: Công trình hồ chứa Đăk HNiêng được xây dựng vào năm 1993, đến năm 2004 công trình được sửa chữa nâng cấp với nhiệm vụ đảm bảo cung cấp nước tưới cho 300ha lúa 2 vụ. Qua thời gian sử dụng công trình bị xuống cấp, lòng hồ bị bồi lấp, để đảm bảo cấp nước phục vụ tưới, Ban Quản lý KT công trình thuỷ lợi đã Sửa chữa, nâng cấp bằng nguồn vốn vay WB8. Hiện tại khối lượng xây lắp đã đạt được 80,1% so với hợp đồng, và sẽ hoàn thành đúng tiến độ, đảm bảo tích đủ nước phục vụ sản xuất cho Nhân dân trên địa bàn xã Bờ Y và xã Đăk Xú.

Câu 6. Cử tri thành phố Kon Tum kiến nghị: Chất lượng nước máy sinh hoạt hiện nay về mùa mưa rất đục và có mùi bùn tanh. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng kiểm tra nhằm bảo đảm sức khỏe người dân được dùng nước sạch. 

UBND tỉnh trả lời: Theo kiến nghị của cử tri, Công ty cổ phần Cấp nước Kon Tum báo cáo về chất lượng nước sinh hoạt hiện nay đều đạt các chỉ tiêu theo QCVN 01:2009/BYT của Bộ Y tế, hằng tháng Công ty thực hiện nghiêm chế độ nội kiểm và đều lấy mẫu gửi cơ quan có chức năng kiểm nghiệm (kết quả kiểm nghiệm mẫu nước sinh hoạt hàng tháng được công khai trên trang thông tin điện tử của công ty tại địa chỉ http://capnuockontum.com). Song song với công tác nội kiểm của công ty, hằng năm, Trung tâm Kiểm soát bệnh tật tỉnh cũng đều tổ chức kiểm tra, giám sát chất lượng nước sạch sử dụng cho mục đích sinh hoạt; thực hiện đủ về tần suất và các nội dung kiểm tra theo quy định tại Thông tư số 41/2018/TT-BYT ngày 14 tháng 12 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế “về việc ban hành Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia và quy định kiểm tra, giám sát chất lượng nước sạch sử dụng cho mục đích sinh hoạt”. 

Đối với kiến nghị của cử tri, UBND tỉnh đã yêu cầu Công ty kiểm tra, xác minh thì kiến nghị trên là của cử tri Trần Văn Bắc - địa chỉ đường U Re, Tổ 3, phường Quang Trung, thành phố Kon Tum, và lấy mẫu trực tiếp từ đường ống vào nhà, kết quả kiểm tra về chất lượng nước đảm bảo. Tuy nhiên, qua kiểm tra, thì vị trí đấu nối đường ống vào nhà của cử tri là điểm cuối của đường ống dịch vụ, nên có thể xảy ra tình trạng nước đọng phần rất nhỏ, không đáng kể ở cuối ống. Hiện Công ty đã tiến hành súc xả tuyến ống trên và xử lý đấu nối thông tuyến mạng dịch vụ qua vị trí đấu nối để đảm bảo chất lượng nước.
Câu 7. Cử tri thôn Măng Khênh, xã Đăk Man kiến nghị: Đề nghị tỉnh làm đường từ xã Đăk Man đi xã Đăk Blô cho Nhân dân đi lại. Hiện nay, các hộ có đất sản xuất đi lại và vận chuyển nông sản rất khó khăn(
).
UBND tỉnh trả lời: Bộ Tư lệnh Biên phòng đã bổ sung danh mục các dự án hoàn thiện thủ tục phê duyệt chủ trương đầu tư dự kiến triển khai trong giai đoạn 2021-2025 tại Văn bản số 2994/BĐBP-KHĐT ngày 30/7/2021, trong đó bố trí cho Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh Kon Tum 170 tỷ để nâng cấp tuyến đường Đăk Man - Đăk Blô giai đoạn 2022-2025, UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải phối hợp Bộ đội Biên phòng tỉnh Kon Tum hoàn thiện các thủ tục đầu tư, sớm triển khai dự án, tạo điều kiện thuận lợi cho việc đi lại và vận chuyển nông sản của Nhân dân và phát triển kinh tế xã hội gắn với đảm bảo quốc phòng an ninh khu vực.
Câu 8. Cử tri xã Đăk Xú kiến nghị: Việc sửa chữa Quốc lộ 40 (đoạn từ đầu dốc Đăk Xú đến thôn Ngọc Tiền, xã Đăk Xú) do Sở Giao thông vận tải làm chủ đầu tư, thi công chưa đảm bảo, sau khi sửa chữa nhưng chưa bằng phẳng, làm xe lưu thông đi lại nguy hiểm gây tai nạn giao thông, gây nhiều tiếng ồn làm người dân mất ngủ trong đêm. Đề nghị UBND tỉnh thanh tra, kiểm tra quy trình kỹ thuật sửa chữa, tránh tình trạng làm thất thoát tài sản của Nhà nước và Nhân dân, đồng thời xử lý nghiêm có sai phạm đối với tổ chức, cá nhân liên quan (nếu có).

UBND tỉnh trả lời: Quốc lộ 40 đoạn từ Km0-Km7+300 (trong đó có đoạn từ đầu dốc Đăk Xú đến thôn Ngọc Tiền, xã Đăk Xú) đã được đầu tư xây dựng năm 2002 đến nay đoạn tuyến đã xuống cấp, xuất hiện nhiều ổ gà.... Để đảm bảo giao thông trên Quốc lộ 40, bằng nguồn vốn bảo dưỡng thường xuyên hàng năm, Sở Giao thông vận tải đã triển khai phát quang, vét rãnh, vá một số ổ gà mặt đường... và chỉ đạo đơn vị quản lý đường tiếp tục sửa chữa, vá ổ gà đảm bảo êm thuận cho các phương tiện tham gia giao thông. Trong các năm 2019-2021, Tỉnh đã kiến nghị Tổng cục Đường bộ Việt Nam bố trí kinh phí để sửa chữa vừa từ Km0-Km7+300 QL 40. Tuy nhiên, do nguồn vốn hạn hẹp nên Tổng cục Đường bộ Việt Nam chưa bố trí được kinh phí.
Câu 9.  Cử tri xã Sa Loong, Ngọc Hồi kiến nghị: Do diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid-19, trong khi giá nông sản thấp mà giá phân bón, vật tư nông nghiệp lại cao. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có biện pháp bình ổn giá.

UBND tỉnh trả lời: Theo kết quả khảo sát sơ bộ, hiện nay giá các mặt hàng vật tư phục vụ cho sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh tương đối ổn định và tăng nhẹ. Riêng có mặt hàng phân bón tăng mạnh khoảng 23% trong thời điểm đầu mùa vào tháng 5 đến tháng 7, hiện nay giá phân bón đã giảm xuống gần về mức bình thường. Ngày 18/8/2021, UBND tỉnh Kon Tum đã có Văn bản số 2893/UBND-KTTH(
) yêu cầu các Sở ngành, địa phương có liên quan căn cứ chức năng nhiệm vụ của đơn vị, triển khai các biện pháp thiết thực nhằm tăng cường công tác quản lý và bình ổn giá trên địa bàn tỉnh.

Riêng đối với lĩnh vực nông nghiệp, do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19, khâu vận chuyển cung ứng vật tư và sản phẩm nông nghiệp gặp nhiều khó khăn. Giá vật tư nông nghiệp trên địa bàn tỉnh tăng. Để hỗ trợ liên kết cung ứng và tiêu thụ sản phẩm, ngày 26 tháng 7 năm 2021 UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 650/QĐ-UBND về việc thành lập Tổ công tác chỉ đạo sản xuất, kết nối cung ứng tiêu thụ nông sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum trong điều kiện dịch Covid-19 (gọi tắt là Tổ công tác 650); Tổ công tác 650 đã ban hành kế hoạch số 51/KH-TCT ngày 05 tháng 8 năm 2021 về việc thúc đẩy phát triển sản xuất, kết nối cung ứng tiêu thụ nông sản trong điều kiện dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2021. Sau 2 tháng đi vào hoạt động, Tổ công tác 650 đã hỗ trợ liên kết, tiêu thụ được một phần nông sản trên địa bàn tỉnh, đồng thời hỗ trợ cung ứng hàng hoá, đảm bảo không đứt gãy chuỗi cung ứng và bình ổn giá thị trường. 
Trên đây là Báo cáo tóm tắt kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh Khóa XI và sau Kỳ họp thứ nhất HĐND tỉnh Khóa XII, UBND tỉnh báo cáo kỳ họp thứ 2, HĐND tỉnh khóa XII xem xét, cho ý kiến./.
 

� Về báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 12, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI.


� Về việc báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ nhất, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII.


(�) Cử tri kiến nghị trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XI. 


(�) Về việc tiếp tục tăng cường công tác quản lý và bình ổn giá trên địa bàn trong những tháng cuối năm 2021.
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