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BÁO CÁO 
	Tiếp thu, giải trình ý kiến thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh về các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, Kỳ họp bất thường tháng 4 năm 2020 (Bổ sung)





Trên cơ sở ý kiến thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh về các nội dung do Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, Kỳ họp bất thường tháng 4 năm 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Báo cáo số 92/BC-UBND ngày 17 tháng 4 năm 2020 tiếp thu, giải trình ý kiến thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đồng thời qua rà soát các chỉ đạo, hướng dẫn của trung ương, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo, bổ sung nội dung tiếp thu, giải trình tại Báo cáo trên như sau:
Thực hiện Văn bản số 4561/BTC-CST ngày 15 tháng 4 năm 2020 của Bộ Tài chính về việc rà soát, đề xuất điều chỉnh giảm mức phí, lệ phí để hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn cho các đối tượng chịu ảnh hưởng bởi dịch covid-19([footnoteRef:1]), theo đó Bộ Tài chính đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh lưu ý miễn, giảm phí sử dụng công trình kết cấu hạ tầng, công trình dịch vụ, tiện ích công cộng trong khu vực cửa khẩu, nhằm tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp kinh doanh xuất nhập khẩu, báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định. [1: () Bộ Tài chính đề nghị Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương rà soát các khoản phí, lệ phí thuộc thẩm quyền quy định của địa phương; đề xuấtmiễn, giảm mức thu phí, lệ phí, trong đó lưu ý miễn, giảm phí sử dụng công trình kết cấu hạ tầng, công trình dịch vụ, tiện ích công cộng trong khu vực cửa khẩu, nhằm tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp kinh doanh xuất nhập khẩu và miễn, giảm phí, lệ phí liên quan đến các dịch vụ thiết yếu; báo cáo Hội đồng nhân dân cấp tỉnh xem xét quyết định theo quy định của pháp luậtphí và lệ phí.] 

Qua rà soát danh mục phí do Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành tại Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016, trong đó có ban hành Phí sử dụng công trình kết cấu hạ tầng (đối với phương tiện ra, vào các cửa khẩu) trong khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y” (tại phụ lục I- Phí thuộc lĩnh vực công nghiệp, thương mại, đầu tư, xây dựng kèm theo Nghị quyết).  
Để triển khai kịp thời các biện pháp hỗ trợ doanh nghiệp theo Chỉ thị số 11/CT-TTg ngày 4 tháng 3 năm 2020 và ý kiến của Bộ Tài chính tại Văn bản nêu trên trong thời gian gấp rút. Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội dồng nhân dân tỉnh khóa XI, Kỳ họp bất thường tháng 4 năm 2020 xem xét, bổ sung nội dung (giảm phí sử dụng kết cấu hạ tầng (đối với phương tiện ra, vào các cừa khẩu) trong khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y trong thời gian dịch Covid-19 xảy ra) vào dự thảo Nghị quyết Sửa đổi, bổ sung một số điều trong các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành, cụ thể như sau:
- Bổ sung thêm một Điều trong dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều trong các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành: Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016  về phí, lệ phí trên địa bàn tỉnh Kon Tum (Giảm 70% phí sử dụng công trình kết cấu hạ tầng (đối với phương tiện ra, vào các cửa khẩu) trong khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y (tại phụ lục I- Phí thuộc lĩnh vực công nghiệp, thương mại, đầu tư, xây dựng kèm theo Nghị quyết 77/2016/NQ-HĐND, từ ngày HĐND tỉnh thông qua cho đến khi được cấp thẩm quyền công bố hết dịch Covid-19).  
Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, Kỳ họp bất thường tháng 4 năm 2020 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- TT HĐND tỉnh;
- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Các Ban HĐND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Văn phòng HĐND tỉnh;
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Lưu: VT, KTTH1,4.
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