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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 96/BC-UBND
	Kon Tum, ngày 25 tháng 4 năm 2022



BÁO CÁO 
	Tiếp thu, giải trình ý kiến thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh 
về các nội dung do UBND tỉnh trình Kỳ họp chuyên đề, 
Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII





	Kính gửi:
	Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII.



Tại kỳ họp chuyên đề, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII, Ủy ban nhân dân tỉnh trình trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, cho ý kiến đối với 18 nội dung, trong đó có 17 nội dung là Nghị quyết cá biệt và 01 nội dung là Nghị quyết quy phạm pháp luật.
Qua nghiên cứu ý kiến thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh, đa số đều thống nhất với các nội dung do Ủy ban nhân dân tỉnh trình tại kỳ họp. Bên cạnh đó, qua thẩm tra, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị điều chỉnh, bổ sung một số nội dung, bổ sung các căn cứ pháp lý, hoàn chỉnh thể thức, kỹ thuật trình bày, rà soát số liệu,… của các dự thảo Nghị quyết. Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu tối đa các ý kiến thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh và đã chỉ đạo cơ quan chủ trì xây dựng rà soát, bổ sung và hoàn thiện dự thảo Nghị quyết (chi tiết có phụ lục các nội dung tiếp thu, giải trình kèm theo), đồng thời báo cáo cụ thể một số nội dung tiếp thu, làm rõ như sau:
1. Về Dự thảo Nghị quyết Quy định mức giá dịch vụ xét nghiệm SARS-CoV-2 trong trường hợp không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế quy định tại điểm a, khoản 2 Điều 3 Thông tư số 02/2022/TT-BYT ngày 18 tháng 02 năm 2022 của Bộ trưởng Bộ Y tế
* Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách: Điều chỉnh tên gọi dự thảo Nghị quyết như sau: “Quy định mức giá dịch vụ xét nghiệm SARS-CoV-2 trong trường hợp không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum”.
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh điều chỉnh tên gọi của dự thảo Nghị quyết thành “Quy định mức giá dịch vụ xét nghiệm SARS-CoV-2 trong trường hợp không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum“.
* Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách: Theo quy định của Thông tư số 02/2022/TT-BYT, việc xác định giá đơn vị xét nghiệm SARS-CoV-2 trong trường hợp không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế do Hội đồng nhân dân tỉnh quy định. Do đó, không trích dẫn lại mức giá quy định tại Thông tư số 02/2022/TT-BYT, đề nghị biên tập Điều 2 dự thảo Nghị quyết và đưa cụ thể mức giá dịch vụ xét nghiệm SARS-CoV-2 thành bảng phụ lục kèm theo.
* Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau: Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh không trích dẫn lại mức giá quy định tại Thông tư số 02/2022/TT-BYT và biên tập Điều 2 dự thảo Nghị quyết; đồng thời đưa mức giá dịch vụ xét nghiệm SARS-CoV-2 thành bảng phụ lục kèm theo.
2. Về điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án đầu tư công
2.1. Về Dự thảo Nghị quyết điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Nâng cao năng lực phòng cháy, chữa cháy rừng cho lực lượng kiểm lâm tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021 – 2025
* Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách: Đề nghị báo cáo làm rõ trách nhiệm của chủ đầu tư và cơ quan thẩm định khi xây dựng đề xuất chủ trương đầu tư dự án ban đầu. Kịp thời hoàn thiện hồ sơ và trình cấp thẩm quyền phê duyệt dự án theo quy định.
* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Trước khi trình Hội đồng nhân dân tỉnh điều chỉnh chủ trương dự án nêu trên, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Chi cục Kiểm lâm tỉnh (chủ đầu tư) báo cáo, làm rõ trách nhiệm trong việc rà soát, đánh giá hiện trạng và đề xuất quy mô đầu tư dự án,... chưa kỹ càng, chưa sát với thực tế dẫn đến phải trình cấp thẩm quyền điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án[footnoteRef:1]. Đồng thời, qua xem xét Báo cáo kiểm điểm của Chi cục Kiểm lâm tỉnh số 126/BC-CCKL ngày 25 tháng 3 năm 2022, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục có Văn bản số 953/UBND-KTTH ngày 05 tháng 4 năm 2022 yêu cầu Chi cục Kiểm lâm tỉnh nghiêm túc kiểm điểm, làm rõ trách nhiệm của tổ chức, cá nhân có liên quan, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu đơn vị đã chưa sâu sát khi xây dựng đề xuất chủ trương đầu tư dự án ban đầu dẫn đến phải trình cấp thẩm quyền điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án. [1:  Tại Văn bản số 867/VP-KTTH ngày 15 tháng 3 năm 2022.] 

Bên cạnh việc kiểm điểm chủ đầu tư nêu trên, để chấn chỉnh tình trạng điều chỉnh chủ trương, làm phát sinh thủ tục và kéo dài thời gian đầu tư thực hiện các dự án trên địa bàn tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có nhiều Văn bản[footnoteRef:2] yêu cầu các chủ đầu tư khắc phục tình việc trình cấp thẩm quyền điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án nhiều lần; các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh chấn chỉnh trong công tác thẩm định chủ trương đầu tư các dự án. [2:  Như: Văn bản số 2440/UBND-HTKT ngày 16 tháng 7 năm 2021, Văn bản số 938/UBND-KTTH ngày 05 tháng 4 năm 2022;…] 

Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục theo dõi, chỉ đạo các cơ quan chuyên môn  đánh giá kết quả kiểm điểm trách nhiệm của Chi cục Kiểm lâm tỉnh để xử lý theo quy định. Đồng thời, tiếp tục chỉ đạo các chủ đầu tư và cơ quan, đơn vị liên quan rút kinh nghiệm trong quá trình tham mưu, hạn chế thấp nhất việc phải trình cấp thẩm quyền điều chỉnh chủ trương các dự án; kịp thời hoàn thiện hồ sơ và trình cấp thẩm quyền phê duyệt dự án theo quy định. 
2.2. Về Dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Sửa chữa nâng cấp Đập Đăk Cấm, thành phố Kon Tum
* Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách: Đề nghị báo cáo làm rõ trách nhiệm của chủ đầu tư và cơ quan có liên quan khi xây dựng đề xuất chủ trương đầu tư dự án ban đầu. 
* Ủy ban nhân dân báo cáo như sau: Trước khi trình Hội đồng nhân dân tỉnh điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Văn bản[footnoteRef:3] yêu cầu Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình nông nghiệp và Phát triển nông tỉnh (Chủ đầu tư) kiểm điểm, làm rõ trách nhiệm của tập thể, cá nhân có liên quan trong việc rà soát, đánh giá hiện trạng và đề xuất quy mô đầu tư dự án Sửa chữa nâng cấp Đập Đăk Cấm, thành phố Kon Tum chưa kỹ càng, chưa sát với thực tế dẫn đến phải trình cấp thẩm quyền điều chỉnh chủ trương đầu tư, làm phát sinh thủ tục và kéo dài thời gian đầu tư thực hiện dự án. Hiện nay, Ban Quản lý các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn đã có Báo cáo kết quả kiểm điểm tại Văn bản số 52/BC-BQL ngày 08 tháng 4 năm 2022. [3:  Văn bản số 938/UBND-KTTH ngày 05 tháng 4 năm 2022.] 

Tiếp thu ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục chỉ đạo các đơn vị có liên quan (Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Nội vụ,…) đánh giá kết quả kiểm điểm của Ban Quản lý các công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn nói riêng và các chủ đầu tư khác nói chung trong việc đề xuất, điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án. Trên cơ sở đó xem xét hoặc trình cấp thẩm quyền xem xét xử lý trách nhiệm, đánh giá công tác thi đua,... của các đơn vị, chủ đầu tư theo đúng quy định.
* Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách: Đối với các nội dung điều chỉnh, bổ sung, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo làm rõ cụ thể diện tích tưới của công trình để điều chỉnh mục tiêu, nhiệm vụ của dự án và quy mô công trình cho phù hợp. Đánh giá hiệu quả đầu tư khi điều chỉnh quy mô đầu tư dự án so với chủ trương đầu tư đã được cấp thẩm quyền quyết định.
* Ủy ban nhân dân báo cáo như sau: Ngày 25 tháng 02 năm 2022, chủ đầu tư dự án đã phối hợp với các đơn vị liên quan đi kiểm tra rà soát diện tích tưới của công trình (có Biên bản rà soát xác định diện tích tưới kèm theo). Qua rà soát, diện tích tưới sau khi công trình được sửa chữa nâng cấp là 250ha, gồm: 118,70 ha lúa 2 vụ, 131,30 ha cây công nghiệp, không thay đổi so với mục tiêu, nhiệm vụ của chủ trương đầu tư đã được phê duyệt. Vì vậy, chủ đầu tư không đề xuất điều chỉnh mục tiêu, nhiệm vụ của dự án.  
Việc điều chỉnh chủ trương đầu tư không làm thay đổi mục tiêu, nhiệm vụ, không làm tăng tổng mức đầu tư đã được phê duyệt. Do vậy, hiệu quả đầu tư cơ bản không thay đổi so với chủ trương đầu tư đã được phê duyệt. Mặt khác, việc điều chỉnh, bổ sung tạo điều kiện để triển khai dự án phù hợp với tình hình thực tế địa hình, địa chất của công trình, tạo điều kiện thuận lợi trong quá trình thi công. 
* Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách: Báo cáo rõ thêm về sự phù hợp của dự án khi được điều chỉnh, bổ sung quy mô đầu tư với quy hoạch được duyệt. 
* Ủy ban nhân dân báo cáo như sau: Trong quá trình thẩm định đề xuất điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án, Sở Kế hoạch và Đầu tư đã lấy ý kiến của Sở Xây dựng. Theo đó, sau khi được cấp có thẩm quyền điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án, chủ đầu tư sẽ làm việc với cơ quan chức năng để cập nhật vị trí dự án phù hợp với các đồ án quy hoạch đã được phê duyệt.
Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII, kỳ họp thứ chuyên đề tháng 4 năm 2022 xem xét./.
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