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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 44 /BC-TTHĐND
	         Kon Tum, ngày 17 tháng 12 năm 2020


BÁO CÁO
Hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2020
(phục vụ đại biểu HĐND tỉnh tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 11)


Thường trực HĐND tỉnh báo cáo hoạt động của HĐND tỉnh năm 2020 như sau:

1. Về thực hiện chức năng quyết định

Căn cứ Nghị quyết số 629/2019/NQ-UBTVQH14 ngày 30/01/2019 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về hướng dẫn một số hoạt động của HĐND; Nghị quyết số 63/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND tỉnh về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2020, HĐND tỉnh đã tổ chức thành công 05 kỳ họp (02 kỳ họp thường lệ, 03 kỳ họp chuyên đề) đúng quy định của pháp luật và kịp thời đã giúp UBND tỉnh và các ngành chức năng triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh và phòng chống dịch bệnh có hiệu quả. 

Năm 2020, HĐND tỉnh đã ban hành 83 nghị quyết (có Phụ lục 01 kèm theo), được đông đảo cử tri và nhân dân trong tỉnh quan tâm, thống nhất cao.
Ngoài ra, trong năm 2020, Thường trực HĐND tỉnh đã thảo luận và quyết định theo thẩm quyền quy định đối với 73 nội dung do UBND tỉnh trình xin ý kiến (có Phụ lục 02 kèm theo). Các kết luận của Thường trực HĐND tỉnh sát thực tiễn, ban hành kịp thời, đúng quy trình, quy định, tạo điều kiện thuận lợi cho UBND tỉnh và các cấp, các ngành trong công tác chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh của địa phương.
2. Về thực hiện chức năng giám sát

- Giám sát tại kỳ họp: Tại các kỳ họp, HĐND tỉnh đã xem xét các báo cáo và tờ trình dự thảo nghị quyết của Thường trực HĐND, các Ban HĐND, UBND, Toà án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Cục Thi hành án dân sự tỉnh. Các báo cáo, tờ trình dự thảo nghị quyết được gửi trước đến đại biểu nghiên cứu, báo cáo với cử tri và tham gia ý kiến tại cuộc họp thẩm tra của Ban, tại các phiên họp thảo luận tổ, thảo luận tại hội trường, sau đó tổng hợp các ý kiến cụ thể để chuyển các cơ quan trình tiếp thu, giải trình tại kỳ họp. Nhờ đó đã giúp cho các đại biểu HĐND tỉnh có những thông tin xác đáng, kịp thời, tạo sự thống nhất trước khi HĐND tỉnh biểu quyết thông qua nghị quyết.

- Về hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn: Tại Kỳ họp thứ 10 và thứ 11, HĐND tỉnh đã lựa chọn và tiến hành chất vấn một số vấn đề nổi lên, được đông đảo cử tri và nhân dân quan tâm như: Công tác quản lý và bảo vệ rừng; về việc thủy điện Plei Kần tích nước, xả nước gây thiệt hại đất đai, cây cối, hoa màu của nhân dân một số địa phương; về một số dự án, đồ án quy hoạch đã được phê duyệt nhưng chậm thực hiện đã ảnh hưởng đến đời sống, sinh hoạt, quyền lợi của người dân vùng quy hoạch; về công tác quản lý kinh doanh dịch vụ môi giới bất động sản trên địa bàn tỉnh.

Các nội dung chất vấn đã được các thành viên UBND tỉnh trả lời thẳng thắng, xác định rõ trách nhiệm và đề ra các giải pháp để khắc phục. Tuy nhiên, qua chất vấn HĐND tỉnh cũng đã chỉ ra và lưu ý UBND tỉnh và các ngành, địa phương một số nội dung, yêu cầu cụ thể để khắc phục các hạn chế, yếu kém trong thời gian tới.

- Về hoạt động giám sát chuyên đề: Năm 2020, HĐND tỉnh đã tổ chức giám sát 01 chuyên đề đó là: Giám sát tình hình thực hiện Nghị quyết số 36/2012/NQ-HĐND ngày 13/12/2012 của HĐND tỉnh về ban hành danh mục các dự án xây dựng kết cấu hạ tầng được sử dụng quỹ đất để tạo vốn trên địa bàn tỉnh Kon Tum(
). Hoạt động giám sát chuyên đề được thực hiện đúng quy định và đảm bảo theo chương trình, kế hoạch đã đề ra, không làm cản trở các hoạt động thường xuyên và việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao của các đơn vị, địa phương. Quá trình giám sát, các thành viên Đoàn giám sát đã phát huy trách nhiệm, tìm hiểu kỹ vấn đề, đặt câu hỏi để làm rõ từng nội dung, nắm bắt được thực tế những hạn chế, khó khăn, vướng mắc của các cơ quan, địa phương, từ đó kiến nghị với UBND tỉnh và các sở, ngành liên quan kịp thời đề ra những giải pháp khắc phục.
Trên đây là báo cáo hoạt động của HĐND tỉnh năm 2020./.
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(�) Qua giám sát HĐND tỉnh cho rằng: Việc thực hiện các dự án xây dựng kết cấu hạ tầng được sử dụng quỹ đất để tạo vốn cho thấy tiềm năng đất đai được khai thác, sử dụng hợp lý, hiệu quả đã tạo nguồn ngân sách khá lớn cho đầu tư phát triển; hình thành và kết nối cơ sở hạ tầng kỹ thuật của khu vực dự án với các khu vực lân cận đồng bộ, hiện đại hơn; từng bước mở rộng, chỉnh trang đô thị; đáp ứng phần nào nhu cầu đất đai của tổ chức, doanh nghiệp và người dân để ở, sản xuất, kinh doanh, đã góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.  








