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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
       TỈNH KON TUM       
                                                 

Số: 47/BC-HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Kon Tum, ngày 05 tháng 7 năm 2019



BÁO CÁO 

Thẩm tra Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI.

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 và sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh đã họp phiên toàn thể để thẩm tra Báo cáo số 77/BC-UBND, ngày 12 tháng 4 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI (sau đây viết tắt là Báo cáo số 77/BC-UBND). Kết quả thẩm tra như sau:

I. MỘT SỐ VẤN ĐỀ CHUNG 

Ban pháp chế nhận thấy: Báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh có bố cục hợp lý
, đã nêu cơ bản đầy đủ về kết quả giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri tại báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về tổng hợp ý kiến, kiến nghị cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh
 thuận lợi cho việc thông tin đến cử tri biết và theo dõi, giám sát việc thực hiện.
II. VỀ GIẢI QUYẾT, TRẢ LỜI Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỬ TRI.

1. Ưu điểm:

- Báo cáo số 77/BC-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh thể hiện: đến thời điểm hiện nay, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giải quyết, trả lời 72/72 nội dung cử tri ý kiến, kiến nghị (đạt tỷ lệ 100%). Cụ thể:

+ Nội dung kiến nghị của cử tri đã giải quyết: 4 nội dung (có Phụ lục 1 kèm theo).

+ Nội dung kiến nghị của cử tri đang giải quyết: 7 nội dung (có Phụ lục 2 kèm theo).

+ Nội dung kiến nghị của cử tri sẽ giải quyết: 2 nội dung (có Phụ lục 3 kèm theo). 

+ Nội dung kiến nghị của cử tri đã được thông tin, giải trình: 59 nội dung (có Phụ lục 4 kèm theo). 
Qua thẩm tra, Ban Pháp chế nhận thấy UBND tỉnh đã giải quyết, trả lời các nội dung ý kiến, kiến nghị của cử tri cơ bản sát, đúng với nội dung cử tri kiến nghị, đảm bảo quy định của pháp luật và phù hợp với khả năng, nguồn lực của tỉnh. Ban Pháp chế đánh giá cao sự nỗ lực, cố gắng và tích cực của các cơ quan, đơn vị trong việc tham mưu UBND tỉnh giải quyết, trả lời những nội dung cử tri kiến nghị trong thời gian qua. Theo báo cáo của các tổ đại biểu qua tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 8 của Hội đồng nhân dân tỉnh cho thấy, hầu hết các nội dung giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị trước và sau kỳ họp thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh đều được cử tri đồng tình.
2. Về tồn tại, hạn chế: 

- Theo điểm c khoản 1 Điều 59 Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015 thì Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét báo cáo của UBND ....về việc giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị của cử tri. Do đó các nội dung trả lời phải thể hiện rõ vai trò, trách nhiệm của UBND tỉnh trong việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri. Tuy nhiên, qua thẩm tra cho thấy một số nội dung trả lời mang tính tập hợp ý kiến của các sở, ngành, địa phương chưa thể hiện rõ vị trí, vai trò, trách nhiệm của UBND tỉnh trong việc xem xét, giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri(
).
- Tiến độ giải quyết, trả lời một số ý kiến, kiến nghị của cử tri còn chậm(
); một số nội dung cử tri tiếp tục kiến nghị nhiều lần; qua nhiều kỳ họp chưa được giải quyết dứt điểm, nhất là đối với những kiến nghị của cử tri về việc sửa chữa, khắc phục hư hỏng của các công trình đường giao thông, các kênh, mương thủy lợi đã bị hư hỏng, xuống cấp; việc bồi thường, hỗ trợ cho các hộ bị ảnh hưởng khi thi công các dự án đường Hồ Chí Minh, các dự án thủy điện. Một số nội dung UBND tỉnh đã chỉ đạo giải quyết, trả lời nhưng chưa xác định cụ thể về thời gian, tiến độ thực hiện như: điều chỉnh giá dịch vụ ngày giường bệnh theo yêu cầu tại Bệnh viện đa khoa tỉnh.
- Việc theo dõi giải quyết, trả lời một số ý kiến, kiến nghị của cử tri từ các kỳ họp trước chưa sâu sát, kịp thời. Chưa có giải pháp hữu hiệu để giải quyết những vấn đề mà cử tri kiến nghị dẫn đến trường hợp còn có nội dung kiến nghị của cử tri đã được nêu tại kỳ họp thứ 3 của HĐND tỉnh nhưng đến nay vẫn chưa giải quyết(
). 

3. Về nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế:

- Việc phân công cơ quan, đơn vị giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị có trường hợp không đúng thẩm quyền; công tác phối hợp giữa sở, ngành và địa phương trong việc giải quyết, trả lời một số ý kiến, kiến nghị của cử tri chưa chặt chẽ, kịp thời.

- Việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ quản lý nhà nước của một số cơ quan, đơn vị có lúc, có việc chưa thực hiện tốt do đó làm phát sinh những nội dung cử tri kiến nghị như: chậm giải quyết chế độ, chính sách; (
); giá dịch vụ ngày  giường bệnh khám chữa bệnh theo yêu cầu tại Bệnh viên đa khoa tỉnh có điểm chưa phù hợp; công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư các dự án trên địa bàn vẫn còn để xảy ra những thiếu sót....
-  Một số cơ quan, đơn vị chưa phát huy vai trò, trách nhiệm và làm tốt công tác phối hợp việc tham mưu UBND tỉnh giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri. 

- Các ý kiến, kiến nghị của cử tri liên quan đến đầu tư xây dựng, sửa chữa công trình giao thông, thủy lợi... đòi hỏi nguồn vốn đầu tư rất lớn, trong khi khả năng ngân sách địa phương có hạn, không thể giải quyết trong một thời gian ngắn nên cử tri kiến nghị nhiều lần.

- Một số Tổ đại biểu HĐND tỉnh chưa thực hiện tốt việc tổng hợp và chuyển ý kiến, kiến nghị của cử tri. Do đó, còn để xảy ra tình trạng ý kiến của cử tri gửi đến Thường trực HĐND tỉnh không thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh
 hoặc có trường hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri phản ánh từ những thông tin được tiếp nhận từ người khác nhưng Tổ đại biểu HĐND tỉnh vẫn tổng hợp khi tiến hành kiểm tra, xác minh để giải quyết thì không xảy ra trường hợp này(
). 
- Số lượng kiến nghị của cử tri vần còn thắc mắc về những chính sách, pháp luật liên quan đến đời sống, sinh hoạt của nhân dân. Qua đây cho thấy công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của nhà nước đến người dân vẫn còn có những hạn chế nhất định.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT: 

1. Đối với Ủy ban nhân dân tỉnh.

Ban pháp chế đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương phát huy ưu điểm, khắc phục những tồn tại, hạn chế như đã nêu ra tại Báo cáo này. Đồng thời, quan tâm chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện một số nội dung sau:

1. Chỉ đạo xây dựng nội dung trong báo cáo kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trình kỳ họp HĐND tỉnh (đối với những vấn đề thuộc thẩm quyền) phải thể hiện được vị trí, vai trò trách nhiệm của UBND tỉnh. Đối với những nội dung có điều kiện giải quyết cần phải xác định cụ thể về thời gian, tiến độ thực hiện để đại biểu và cử tri giám sát và trên cơ sở đó đánh giá vai trò, trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị trong việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri. 
2. Tiếp tục thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước trên địa bàn theo ngành, lĩnh vực được giao; phát huy vai trò, trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong việc thực hiện nhiệm vụ;

3. Đa số nội dung trả lời của UBND tỉnh là thông tin cho cử tri nắm bắt về các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước. Qua đó, cho thấy việc nắm bắt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước trên địa bàn tỉnh có lúc, có nơi còn hạn chế. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của nhà nước đến người dân, nhất là đối với những chính sách, hỗ trợ liên quan trực tiếp đến đời sống, sinh hoạt của nhân dân; chính sách về bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, tái định canh khi thực hiện các dự án trên địa bàn.

2. Đối với Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh: 
- Đề nghị các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tăng cường hơn nữa hoạt động giám sát đối với việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn.

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, hướng dẫn, giải thích đối với các ý kiến có tính chất kiến nghị cung cấp thông tin; các ý kiến về lĩnh vực đầu tư với nguồn lực lớn vượt khả năng ngân sách tỉnh. 
- Thực hiện tốt việc tổng hợp và chuyển ý kiến, kiến nghị của cử tri đảm bảo đúng thẩm quyền. Đối với những ý kiến, kiến nghị cần xác định cụ thể về đối tượng bị ảnh hưởng, thiệt hại; mốc thời gian, địa điểm cụ thể... để tạo điều kiện thuận lợi cho cơ quan chức năng trong việc giải quyết, trả lời. 
- Sau các đợt tiếp xúc cử tri cần dành thời gian thích hợp để khảo sát thực tế đối với các vấn đề cử tri kiến nghị (nhất là vấn đề bức xúc mà cử tri quan tâm, như: đền bù, hỗ trợ giải phóng mặt bằng, thu hồi đất để thực hiện các dự án...).

Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh./.

	  Nơi nhận:
                             
- TT HĐND tỉnh (B/c);

- UBND tỉnh;

- Các Ban của HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- VP HĐND tỉnh;

- Các phòng thuộc Văn phòng;

- Lưu: VT, CTHĐ.                                                                                                                           


	TM. BAN PHÁP CHẾ

TRƯỞNG BAN
Đã ký
Thái Văn Ngọc


� Báo cáo được bố cục thành các phần:


- Những ý kiến, kiến nghị nhiều lần;


- Những ý kiến, kiến nghị chung;


- Những ý kiến, kiến nghị cụ thể.


� Báo cáo số 17/BC-HĐND ngày 03/7/2018 về việc tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, Báo cáo số 24/BC-HĐND ngày 21/8/2018 về việc tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI


�Cử tri Lưu Văn Đức, Tổ dân phố 1, phường Quyết Thắng Kiến nghị: Giá thu dịch vụ phòng điều trị bệnh theo yêu cầu một ngày đêm của Bệnh viện Đa khoa tỉnh Kon Tum là quá cao (mỗi phòng có 06 giường, diện tích mỗi phòng 20m2, mỗi phòng thu 1.500.000 đồng/phòng/ngày, đêm). Đề nghị UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo Sở Y tế điều chỉnh giá dịch vụ phòng.


Trả lời: Tiếp thu ý kiến của cử tri, Sở Y tế đã giao Bệnh viện Đa khoa tỉnh tổ chức khảo sát giá dịch vụ ngày giường bệnh khám, chữa bệnh (KCB) theo yêu cầu tại một số bệnh viện cùng hạng tại một số tỉnh thuộc khu vực miền Trung và Tây Nguyên. Qua báo cáo khảo sát của Bệnh viện Đa khoa tỉnh, Sở Y tế xem xét thấy mức giá dịch vụ ngày giường bệnh KCB theo yêu cầu tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh còn một số điểm chưa phù hợp, Sở Y tế đã chỉ đạo bệnh viện rà soát lại cơ cấu giá dịch vụ ngày giường bệnh KCB theo yêu cầu (bao gồm toàn bộ chi phí cấu thành nên giá dịch vụ ngày giường bệnh theo quy định hiện hành của Nhà nước) để điều chỉnh cho phù hợp. Tuy nhiên, mức giá điều chỉnh phải đảm bảo thu đủ bù đắp chi phí, có tích lũy để nâng cao chất lượng dịch vụ KCB và phục vụ người bệnh tốt hơn.


Cử tri thôn 2 và thôn 6, xã Đăk Cấm kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng xem xét, đầu tư mở rộng cầu Đăk Lôy (đoạn từ xã Đăk Cấm đi vào Ngọc Réo) do cầu hẹp, lượng người lưu thông ngày càng tăng và có nhiều nguy cơ xảy ra tai nạn giao thông. Trả lời: Qua kiểm tra cầu Đăk Lôy (đoạn từ xã Đăk Cấm đi vào Ngọc Réo) thuộc Tỉnh lộ 671 do Sở Giao thông vận tải tỉnh Kon Tum quản lý, Ủy ban nhân dân thành phố đã có Văn bản(�) đề nghị Sở Giao thông vận tải tỉnh phối hợp trả lời kiến nghị. Khi có ý kiến của Sở Giao thông vận tải, Ủy ban nhân dân thành phố sẽ báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời kiến nghị cử tri; Cử tri thôn Tê Xô Trong, xã Đăk Tờ Kan kiến nghị:  Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường xem xét lại kế hoạch tổ chức đấu thầu khai thác cát tại khu vực suối Đăk Tờ Kan, đoạn qua thôn Tê Xô Ngoài (mỏ số 20), vì tại vị trí này hệ thống cơ sở hạ tầng đường sá rất yếu không đảm bảo cho các phương tiện khai thác cát, sỏi. Bên cạnh đó, nếu khai thác sẽ ảnh hưởng lớn đến việc đi lại và sản xuất của Nhân dân.


Trả lời: Theo đề nghị của Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông điểm mỏ cát trên được đưa vào Kế hoạch đấu giá quyền khai thác khoáng sản năm 2018(�), Sở Tài nguyên và Môi trường đã thông báo và phát hành hồ sơ đấu giá tại điểm mỏ này, tuy nhiên không có tổ chức, cá nhân nào đăng ký tham gia đấu giá. Tiếp thu ý kiến của cử tri, Sở Tài nguyên và Môi trường tham mưu đề xuất Ủy ban nhân dân  tỉnh không đấu giá quyền khai thác khoáng sản điểm mỏ nêu trên.


� Cử tri thôn 2 và thôn 6, xã Đăk Cấm kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng xem xét, đầu tư mở rộng cầu Đăk Lôy (đoạn từ xã Đăk Cấm đi vào Ngọc Réo) do cầu hẹp, lượng người lưu thông ngày càng tăng và có nhiều nguy cơ xảy ra tai nạn giao thông. Trả lời: Qua kiểm tra cầu Đăk Lôy (đoạn từ xã Đăk Cấm đi vào Ngọc Réo) thuộc Tỉnh lộ 671 do Sở Giao thông vận tải tỉnh Kon Tum quản lý, Ủy ban nhân dân thành phố đã có Văn bản(�) đề nghị Sở Giao thông vận tải tỉnh phối hợp trả lời kiến nghị. Khi có ý kiến của Sở Giao thông vận tải, Ủy ban nhân dân thành phố sẽ báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời kiến nghị cử tri.


� Công ty thủy điện Quang Đức chậm thực hiện tái định canh, tái định cư đối với các hộ dân thôn Bê Rê, thôn Kon Năng xã Đăk Choong, huyện Đăk Glei.


� Cử tri phản ánh ngày 21/7/2017 xã Đăk Pét đã hoàn thiện hồ sơ chế độ chính sách đối với những người tham gia Thanh niên xung phong gửi về huyện nhưng đến ngày 14/12/2018 mới có Quyết định số 1402/QĐ-UBND của UBND tỉnh về việc giải quyết chế độ  cho các đối tượng này.


� Cử tri A Hyup, thôn Rơ Wăk, xã Đăk Năng kiến nghị: Hiện nay, Tỉnh lộ 671 (đoạn từ đập Kà Tiên, xã Đoàn kết đến ngã ba thôn Rơ Wăk và đoạn từ xã Ia Chim đến xã Đăk Năng) đã xuống cấp, hư hỏng nặng. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, chỉ đạo các ngành chức năng liên quan xem xét đầu tư, sửa chữa các đoạn đường này. Tuy nhiên kiến nghị này thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND thành phố Kon Tum.


� Cử tri Trương Văn Lợi ở thôn 4, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Vừa qua, Đội cảnh sát (Phòng CS.QLHC về TTXH) của Công an tỉnh có xuống khu dân cư để cấp, đổi chứng minh nhân dân tại thị trấn Plei Kần. Trong thông báo có ghi phí cấp, đổi từ 20.000-30.000 đồng. Tuy nhiên, Nhân dân thị trấn có nhu cầu cấp, đổi chứng minh nhân dân phải nộp 105.000 đồng (một trăm lẻ năm ngàn đồng), trong đó: xác nhận của Công an xã 30.000 đồng; chụp ảnh 30.000 đồng; nhận dạng và lăn dấu vân tay 25.000 đồng; phí chuyển bưu điện 20.000 đồng. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Công an tỉnh kiểm tra, trả lời cho cử tri về quy định số tiền Nhân dân phải nộp khi thực hiện thủ tục cấp, đổi chứng minh nhân dân ở khu dân cư như trên là có đúng hay không?.. 


Cử tri Trần Văn Mẫn, Thôn 4, xã Tân Cảnh kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban quản lý dự án ĐTXD các công trình NN&PTNT tỉnh Kon Tum sớm hỗ trợ thiệt hại cho 10 hộ dân bị ảnh hưởng do xây dựng Đập Đăk Rơ Ngát theo văn bản đề nghị của Ủy ban nhân dân xã Tân Cảnh (Công văn số 72/UBND ngày 19 tháng 6 năm 2018 của Ủy ban nhân dân xã Tân Cảnh về việc xử lý, giải quyết và trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 6 HĐND xã Khóa VI).





