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BÁO CÁO THẨM TRA

Về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm

và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015. 

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Báo cáo số 117/BC-UBND ngày 30/5/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên, tham dự họp có đại diện lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; các Sở, nghành có liên quan. Sau khi nghe đại diện cơ quan báo cáo trình bày; ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu dự họp, Ban Kinh tế - Ngân sách xin báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh một số nội dung sau:

1. Đánh giá kết quả thực hiện thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm 2019

Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí (THTK, CLP) trong 6 tháng đầu và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019; những kết quả đạt được, ưu điểm, khuyết điểm, hạn chế và nguyên nhân. Trên cơ sở Chương trình tổng thể của Chính phủ về THTK, CLP giai đoạn 2016 - 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành các Quyết định số 304/QĐ-UBND ngày 13/4/2016 về Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn 2016-2020 và chương trình hành động hàng năm(
). Đồng thời chỉ đạo các cấp, các ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố xây dựng Chương trình hành động về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2019 của ngành, địa phương mình để triển khai thực hiện, nhằm nâng cao nhận thức của cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức, viên chức và người dân về THTK, CLP.

Báo cáo đã đánh giá cơ bản đầy đủ công tác chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên các lĩnh vực; đạt được nhiều kết quả: công tác thanh tra, kiểm tra; lập, thẩm định phê duyệt dự toán, quản lý, điều hành ngân sách nhà nước; đầu tư xây dựng cơ bản; quản lý sử dụng tài sản, sử dụng tài nguyên, tổ chức bộ máy, quản lý sử dụng lao động; quản lý sử dụng vốn, tài sản nhà nước tại doanh nghiệp và tiêu dùng của nhân dân. Cụ thể:
Trong 6 tháng đầu năm 2019, đã tổ chức thanh tra, kiểm tra 92 cuộc trên các lĩnh vực, đã phát hiện sai phạm 3.256.171.680 đồng và 474 m2 đất, kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 1.482.009.114 đồng, thu hồi về cho đơn vị 220.396.214 đồng và kiến nghị xử lý khác 1.018.623.824 đồng; xử phạt vi phạm về thuế 132.002.848 đồng, phạt chậm nộp thuế 83.464.769 đồng; về xử lý kinh tế đã kiến nghị thu hồi nộp ngân sách nhà nước 1.482.009.114 đồng; Qua thanh tra đã kịp thời chấn chỉnh những thiếu sót trong quá trình triển khai thực hiện các quy định về công tác THTK,CLP tại các đơn vị được thanh tra, từng bước đưa công tác THTK,CLP đi vào nề nếp, đạt hiệu quả cao.

- Về THTK, CLP trong lập, thẩm định phê duyệt dự toán, quản lý, điều hành ngân sách nhà nước: Kết quả 6 tháng đầu năm 2019 các cơ quan, đơn vị, địa phương đã tiết kiệm được 65.846 triệu đồng. Trong đó: Tiết kiệm trong lập, thẩm định, phê duyệt dự toán, quyết toán, quản lý, sử dụng kinh phí NSNN là 61.724 triệu đồng; tiết kiệm trong đầu tư xây dựng cơ bản 3.397 triệu đồng và tiết kiệm của các doanh nghiệp nhà nước trên địa bàn tỉnh 725 triệu đồng.

- Về THTK, CLP trong mua sắm, sử dụng phương tiện làm việc: Thực hiện Quyết định số 50/2017/QĐ-TTg ngày 31/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng máy móc, thiết bị; Nghị định số 04/2019/NĐ-CP ngày 11/01/2019 của Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô. UBND tỉnh đã chỉ đạo xây dựng tiêu chuẩn, định mức máy móc thiết bị chuyên dùng của các cơ quan, tổ chức, đơn vị; các cơ quan, đơn vị thực hiện sử dụng xe ô tô đúng tiêu chuẩn, định mức, khoán kinh phí sử dụng xe ô tô, thuê dịch vụ xe ô tô theo đúng quy định.
- Về THTK, CLP trong tổ chức bộ máy, quản lý, sử dụng lao động và thời gian lao động trong khu vực nhà nước: Công tác cải cách thủ tục hành chính, cải cách chế độ công vụ, công chức có tiến bộ góp phần nâng cao năng suất lao động, tiết kiệm chi phí và thời gian giải quyết công việc của cán bộ, công chức và nhân dân; Công tác quản lý, sử dụng tài nguyên thiên nhiên được tăng cường, khắc phục có hiệu quả hơn tình trạng lãng phí trong sử dụng đất đai và tài nguyên thiên nhiên. Công tác kiểm tra, thanh tra được triển khai quyết liệt hơn, góp phần tiết kiệm, hạn chế thất thoát, lãng phí. 

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được trong 6 tháng đầu năm 2019, việc THTK, CLP vẫn còn có mặt khuyết điểm, hạn chế như: Việc xây dựng chương trình THTK, CLP của các cơ quan, đơn vị, địa phương ban hành còn chậm so với thời gian yêu cầu, một số cơ quan, đơn vị chưa xây dựng chỉ tiêu kế hoạch tiết kiệm cụ thể, chưa xác định được các lĩnh vực trọng tâm, trọng điểm cần tập trung chỉ đạo tiết kiệm, chưa bám sát vào đặc điểm, đặc thù của đơn vị để đặt ra chương trình hành động thiết thực; Công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tiết kiệm trong sản xuất - tiêu dùng còn hạn chế.

Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo khắc phục tồn tại, hạn chế, cần có giải pháp xử lý để việc THTK, CLP đạt hiệu quả hơn.
 2. Về phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019

Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp về THTK, CLP 6 tháng cuối năm 2019, Ban đề nghị tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm sau:

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến sâu rộng tới cán bộ, công chức, kết hợp với thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, đặc biệt là tư tưởng của Người về THTK, CLP. Lồng ghép tổng kết công tác THTK, CLP với tổng kết, tập huấn công tác chuyên môn hàng năm.
- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hành tiết kiệm gắn với việc phát huy đúng mức vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát việc quản lý sử dụng ngân sách, mua sắm tài sản công, thực hiện các dự án đầu tư xây dựng cơ bản. Qua đó kịp thời phát hiện, chấn chỉnh các tồn tại, khắc phục hậu quả.

- Mỗi cơ quan, đơn vị phải xây dựng kế hoạch cụ thể về thực hành tiết kiệm phù hợp với đặc điểm, điều kiện của cơ quan, đơn vị mình để thực hiện có hiệu quả.

- Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính nhà nước, nhất là cải cách về thủ tục hành chính trong giải quyết các công việc liên quan trực tiếp đến người dân, doanh nghiệp.

- Thực hiện đúng quy định của Luật Đầu tư công, các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư phát triển nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2016-2020 trong công tác quản lý đầu tư xây dựng.

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách đối với Báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh về THTK, CLP 6 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019.

Kính trình Kỳ họp thứ 8, Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN

(đã ký)
Hồ Văn Đà


(�).Quyết định số 375/QĐ-UBND ngày 18/4/2019 về Chương trình hành động về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2019.
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