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BÁO CÁO 

Về nội dung tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh đối với các dự thảo
báo cáo, tờ trình và dự thảo nghị quyết trình kỳ họp do Ban do 
Ban Văn hóa - Xã hội của HĐND tỉnh thẩm tra

Thực hiện theo sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, ngày 30 tháng 11 năm 2020, Ban Văn hóa-Xã hội đã phát hành báo cáo thẩm tra số 22/BC-VHXH về kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em năm 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Số 23/BC-VHXH về kết quả thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn lao động, vệ sinh lao động (AT-VSLĐ) trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2020 do UBND tỉnh trình tại kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh
. 
Ngày 05/11/2020, UBND tỉnh có báo cáo số 389/BC-UBND “Tiếp thu, giải trình ý kiến thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh về các nội dung do Ủy ban nhân dân tỉnh trình Kỳ họp thứ 11, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI”.


Qua nghiên cứu báo cáo của UBND tỉnh, Ban Văn hóa-xã hội có ý kiến như sau:
1. Báo cáo Tình hình thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn lao động, vệ sinh lao động (AT-VSLĐ) trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2020: Tại báo cáo thẩm tra, Ban đề nghị UBND tỉnh tập trung các giải pháp trong thời gian tới: 
- Chỉ đạo việc hướng dẫn, giám sát, tập huấn, huấn luyện chuyên môn, kỹ thuật về vệ sinh lao động, sức khỏe người lao động (bao gồm cả phòng chống bệnh nghề nghiệp), sơ cứu, cấp cứu cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh; tăng cường kiểm tra, giám sát việc quan trắc môi trường lao động tại các doanh nghiệp; đôn đốc, yêu cầu doanh nghiệp thực hiện nghiêm túc việc bố trí người làm công tác y tế cơ sở theo đúng quy mô, tính chất lao động, nguy cơ tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
- Chỉ đạo việc theo dõi, kiểm tra, rà soát việc thực hiện các quy chuẩn, tiêu chuẩn, các quy trình đảm bảo quy định về an toàn tại các công trường, khu vực sản xuất; Báo cáo kịp thời về các vụ tai nạn lao động; tình hình thực hiện công tác AT-VSLĐ, bệnh nghề nghiệp của các cơ sở sản xuất, dịch vụ trong lĩnh vực nông nghiệp và ở khu vực nông thôn.
UBND tỉnh đã tiếp thu và bổ sung các giải pháp này trong thời gian tới. Ban thống nhất với giải trình, tiếp thu của UBND tỉnh.

2. Báo cáo Tình hình thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em năm 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum
2.1. Đối với những nội dung cần đánh giá làm rõ: Qua báo cáo thẩm tra, Ban VHXH đề nghị UBND tỉnh làm rõ 4 vấn đề: 

- Báo cáo đánh giá đã thực hiện việc Bảo vệ trẻ em trên môi trường mạng theo chủ đề của năm. Đề nghị làm rõ hơn các giải pháp đã triển khai, kết quả đạt được.

- Đánh giá về thực hiện nhiệm vụ giáo dục kỹ năng sống cho trẻ em (học
sinh) trên địa bàn tỉnh.

- Đánh giá thực trạng mất cân bằng giới tính khi sinh trên địa bàn tỉnh.

- Hiện nay, thực hiện Nghị quyết 36/2020/NQ-HĐND ngày 16/7/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Về “Quy định chức danh, số lượng một số chế độ chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum” (có hiệu lực từ ngày 26/7/2020) thì các chức danh không chuyên trách ở khu dân cư hiện nay không còn được hỗ trợ hàng tháng theo nhiệm vụ. Đề nghị đánh giá thêm hoạt động của đội ngũ cộng tác viên dân số, y tế thôn bản, cộng tác viên về công tác trẻ em kể từ khi Nghị quyết 36/2020/NQHĐND có hiệu lực.
Qua xem xét giải trình của UBND tỉnh tại Báo cáo số 389/BC-UBND, Ban thống nhất với 3 nội dung. Về nội dung: Đánh giá việc thực hiện việc Bảo vệ trẻ em trên môi trường mạng, UBND tỉnh chỉ mới thực hiện các giải pháp: hướng dẫn các cơ quan báo chí, truyền thông tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng; in tờ rơi; tổ chức mô hình CLB cho trẻ em tham gia; nhưng Ban cho rằng giải pháp này chưa thể hiện hết trách nhiệm của các cơ quan quản lý nhà nước được quy định từ điều 33 đến điều 37, chương IV (Trách nhiệm bảo vệ trẻ em trên môi trường mạng) của Nghị định số 56/2017/NĐ-CP ngày 09/5/2019 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật trẻ em và chưa phải là giải pháp căn cơ để bảo về trẻ em không bị xâm hại trong thế giới công nghệ số. Do đó, trong thời gian tiếp theo, đề nghị UBND tỉnh căn cứ vào quy định của pháp luật, chỉ đạo các cơ quan quản lý nhà nước về Thông tin truyền thông, giáo dục đào tạo, giáo dục nghề nghiệp, trẻ em, các tổ chức hoạt động vì trẻ em có các giải pháp cụ thể để bảo vệ trẻ trên môi trường mạng; tăng cường kiểm tra, giám sát hoạt động của các tổ chức, cá nhân kinh doanh, cung cấp dịch vụ trên môi trường mạng; cung cấp dịch vụ trò chơi điện tử mà có đối tượng là trẻ em tham gia; có giải pháp tuyên truyền đến cha mẹ, người chăm sóc trẻ phối hợp với các tổ chức, cá nhân liên quan bảo vệ trẻ khỏi những tác động tiêu cực khi tham gia các hoạt động khai thác Internet.
2. 2. Về các giải pháp Ban Văn hóa-Xã hội đề nghị UBND tỉnh trong thời gian tới: 

- Tăng cường triển khai nhiệm vụ được quy định tại điểm b khoản 6 Điều 2 Nghị quyết số 121/2020/QH14 ngày 19/6/2020 của Quốc hội về tiếp tục tăng cường hiệu lực, hiệu quả việc thực hiện chính sách, pháp luật về phòng, chống xâm hại trẻ em.

- Chú trọng các giải pháp để giảm thiểu tối đa trẻ em bị xâm hại, bị tai nạn thương tích; hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt và có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt. 

- Rà soát lại đội ngũ cộng tác viên trẻ em ở cơ sở để có giải pháp duy trì, có chính sách phù hợp đối với đội ngũ này để nâng cao chất lượng công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em ngay từ cơ sở.
UBND tỉnh đã tiếp thu và bổ sung các giải pháp này trong thời gian tới. Ban thống nhất với giải trình, tiếp thu của UBND tỉnh.

Trên đây là ý kiến của Ban Văn hóa - Xã hội về những nội dung giải trình, tiếp thu đối với các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp do Ban Văn hóa - Xã hội của HĐND tỉnh thẩm tra.
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI, kỳ họp thứ 11 xem xét./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, VHXH.
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(�) Báo cáo số 312/BC-UBND ngày 23/10/2020 của UBND tỉnh về Tình hình thực hiện chính sách, pháp luật về an toàn lao động, vệ sinh lao động (AT-VSLĐ) trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2020 và Báo cáo số 326/BC-UBND ngày 30/10/2020 của UBND tỉnh về kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em năm 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.











