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BÁO CÁO 

Tổng hợp kết quả thẩm tra các nội dung trình Kỳ họp thứ 3 

Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp thứ 3


Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thẩm tra các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình HĐND tỉnh kỳ họp thứ 3. Thay mặt Ban Văn hóa – Xã hội xin báo cáo với kỳ họp tổng hợp kết quả thẩm tra của Ban như sau:

I. Các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình:
Tại Kỳ họp thứ 3, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định 02 nội dung thuộc lĩnh vực phụ trách của Ban Văn hóa – Xã hội, là dự thảo nghị quyết cá biệt.

II. Kết quả thẩm tra của Ban:
Qua thẩm tra, Ban đề xuất một số nội dung cần giải trình làm rõ hơn và điều chỉnh, bổ sung một số nội dung cho phù hợp, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh nghiên cứu tiếp thu giải trình làm rõ. Ban xin trình bày một số nội dung chủ yếu sau đây:
1. Dự thảo Nghị quyết về phát triển thanh niên tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2030:
- Trên cơ sở dự thảo Nghị quyết của UBND tỉnh trình, Ban nhận thấy dự thảo Nghị quyết chỉ mới xác định mục tiêu tổng quát, mục tiêu cụ thể theo hệ thống các mục tiêu đã được xác định tại Quyết định số 1136/QĐ-UBND ngày 03/12/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về ban hành Chương trình phát triển thanh niên giai đoạn 2021-2030 trên địa bàn tỉnh Kon Tum, gồm 6 mục tiêu lớn với 20 chỉ tiêu cụ thể, tập trung vào các nhóm nội dung: Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, cung cấp thông tin về tư vấn, hỗ trợ pháp lý cho thanh niên; Giáo dục, nâng cao kiến thức, kỹ năng, tạo điều kiện để thanh niên bình đẳng về cơ hội học tập, nghiên cứu, đổi mới sáng tạo; Nâng cao chất lượng đào tạo nghề và tạo việc làm bền vững cho thanh niên, phát triển nguồn nhân lực trẻ chất lượng cao; Bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe cho thanh niên; Nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần cho thanh niên; Phát huy vai trò của thanh niên trong tham gia phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc. Dự thảo Nghị quyết chưa phân kỳ thực hiện các chỉ tiêu từng giai đoạn tương ứng với tình hình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; chưa xác định nhiệm vụ, giải pháp cụ thể, phân công tổ chức thực hiện và nguồn lực cần phải bố trí để thực hiện các mục tiêu trên. 
- Về các chỉ tiêu trong dự thảo Nghị quyết: Ban đề nghị Ủy ban nhân dân giải trình, làm rõ:
+ Kết quả thực hiện các mục tiêu tương ứng của chiến lược phát triển thanh niên giai đoạn 2011-2020 của tỉnh Kon Tum để làm cơ sở để đề ra các mục tiêu giai đoạn 2021-2030.
+ Trong 20 chỉ tiêu cụ thể có 7 chỉ tiêu có sự thay đổi so với Quyết định 1331/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ nhưng chưa được thuyết minh
; có 2 chỉ tiêu chưa sát với tình hình thực tế về thanh niên của tỉnh hiện nay
. 

+ Chưa đề cập chỉ tiêu liên quan đến công tác quốc tế thanh niên trong các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển thanh niên Kon Tum.

+  Về nhiệm vụ, giải pháp và nguồn lực thực hiện: chưa cụ thể từng nhóm nhiệm vụ, giải pháp và nguồn lực thực hiện.
Trên cơ sở tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh tại báo cáo số 190/BC-UBND ngày 06/7/2022 (Phần Phụ lục kèm theo Báo cáo), Ban nhận thấy Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiếp thu ý kiến thẩm tra của Ban, cụ thể: giải trình cơ sở đề ra các chỉ tiêu; cơ sở đề xuất tăng, giảm tỷ lệ các chỉ tiêu phù hợp với tình hình thực tế; bổ sung phân kỳ thực hiện chỉ tiêu; cụ thể nhiệm vụ, giải pháp và nguồn lực thực hiện; điều chỉnh chỉ tiêu thanh niên là đồng bào dân tộc thiểu số, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn đạt trình độ trung học cơ sở từ 70% lên 90%. Ban thống nhất với tiếp thu giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh
2. Dự thảo Nghị quyết về đặt tên và điều chỉnh, bổ sung một số tuyến đường trên địa bàn thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum.
Trình kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh, UBND tỉnh đề nghị xem xét, thông qua việc đặt tên mới cho 31 tuyến đường, điều chỉnh 06 tuyến đường và đổi tên 01 tuyến đường trên địa bàn Thị trấn Plei Kần, Huyện Ngọc Hồi.

Qua khảo sát thực tế các tuyến đường dự kiến đặt tên hoặc điều chỉnh; căn cứ các quy định của pháp luật liên quan và ý kiến của thành viên Ban tại cuộc họp thẩm tra, Ban cơ bản thống nhất một số nội dung của dự thảo Nghị quyết, đồng thời, đề nghị UBND tỉnh xem xét, giải trình và bổ sung một số nội dung sau:

- Hiện trạng tuyến đường Hùng Vương dài 4.040 m, có điểm đầu tại thôn 4-Thị trấn Plei Kần, điểm cuối tại nút giao Nguyễn Trãi - Hùng Vương, có nhà ở, công trình xây dựng kiên cố hai bên đường, đã được đánh số và gắn biển số nhà từ số nhỏ nhất và tăng dần về phía Bắc. Nay điều chỉnh kéo dài đường Hùng Vương về hướng Nam đến ranh giới thị trấn Plei Kần (cầu Đăk Mốt) với chiều dài là 3.677 m thì việc đánh số và gắn biển số nhà sẽ thực hiện như thế nào?
- Các tuyến đường đề nghị điều chỉnh điểm đầu, điểm cuối do kéo dài tuyến đường (Trần Phú, Phạm Văn Đồng)
: Đề nghị cơ quan chủ trì rà soát việc đánh số và gắn biển số nhà trên 2 tuyến đường này, đảm bảo không làm xáo trộn thứ tự đánh số và gắn biển số nhà theo hiện trạng nếu được điều chỉnh kéo dài tuyến.

- Việc đề nghị nối tuyến đường Ngô Quyền vào tuyến đường A Gió và đổi tên từ đường Ngô Quyền thành đường A Gió (sau điều chỉnh đường A Gió có chiều dài toàn tuyến là 455m) Ban nhận thấy là phù hợp với tình hình thực tế và quy hoạch thị trấn Plei Kần đã được phê duyệt. Tuy nhiên, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo UBND huyện Ngọc Hồi bổ sung ý kiến của các hộ dân hiện đang sinh sống tại tuyến đường dự kiến đổi tên để đảm bảo đúng quy định theo Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 Hướng dẫn thực hiện một số điều của Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng
.
- Phần tóm tắt các thông tin và công trạng của nhân vật Y Pah (Y Một) để dự kiến đặt tên cho 01 tuyến đường thể hiện chưa rõ
. Đề nghị bổ sung phần thuyết minh thêm đối với nhân vật dự kiến đặt tên cho tuyến đường.

Các kiến nghị của Ban Văn hóa-Xã hội được UBND tỉnh tiếp thu, giải trình tại Báo cáo số 190/BC-UBND ngày 06/7/2022 (Phần Phụ lục kèm theo Báo cáo) như sau: Tuyến đường Hùng Vương: chỉ thực hiện điều chỉnh kéo dài từ nút giao đường Nguyễn Trãi - đường Hùng Vương đến hết ranh giới quy hoạch chung thị trấn Plei Kần tại thôn Xuân Tân, xã Đăk Xú, có điểm đầu là thôn 4 thị trấn Plei Kần, điểm cuối tại thôn Xuân Tân, xã Đăk Xú với tổng chiều dài 6.758m; Giữ nguyên hiện trạng đường Trần Phú, đoạn dự kiến kéo dài sẽ đặt tên đường mới vào đợt sau; Đã hoàn thành biên bản có ý kiến thống nhất của các hộ dân tại đường Ngô Quyền (cũ); Bổ sung thông tin, công trạng của nhân vật Y Pah (Y Một) và UBND tỉnh sẽ chỉ đạo các cơ quan chuyên môn bổ sung công trạng của bà vào Ngân hàng giữ liệu trong thời gian đến. Ban thống nhất với giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh.
Kính trình kỳ họp xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Thường trực HĐND tỉnh (b/c);

- Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lãnh đạo VP ĐĐBQH và HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, VH-XH (Vi).
	TM. BAN VĂN HÓA-XÃ HỘI

TRƯỞNG BAN

Đã ký
          Phan Thị Thủy




� - 03 chỉ tiêu cao hơn: 90% thanh niên trong độ tuổi đạt trình độ trung học phổ thông và tương đương (QĐ 1331/QĐ-TTg: 80%); 90% thanh niên được tư vấn hướng nghiệp và việc làm (QĐ 1331/QĐ-TTg: 80%); tỷ lệ thanh niên thất nghiệp ở đô thị dưới 15%; tỷ lệ thanh niên thiếu việc làm dưới 10% (QĐ 1331/QĐ-TTg: 7% ở đô thị và 6% thiếu việc làm)


- 04 chỉ tiêu thấp hơn: 20% số ý tưởng, dự án khởi nghiệp của thanh niên là học sinh, sinh viên được kết nối với các doanh nghiệp, quỹ đầu tư mạo hiểm hoặc được hỗ trợ đầu tư (QĐ 1331/QĐ-TTg: 30%); trên 70% cặp nam, nữ thanh niên được tư vấn, khám sức khỏe trước khi kết hôn (QĐ 1331/QĐ-TTg: 90%); trên 70% nữ thanh niên được tiếp cận thuận tiện với các biện pháp tránh thai hiện đại, phòng tránh vô sinh và hỗ trợ sinh sản (QĐ 1331/QĐ-TTg: 100%); trên 80% thanh niên công nhân làm việc tại các khu, cụm công nghiệp được khám sức khỏe và chăm sóc y tế định kỳ (QĐ 1331/QĐ-TTg: 90%).


� 90% thanh niên trong độ tuổi đạt trình độ trung học phổ thông và tương đương; 70% thanh niên là đồng bào dân tộc thiểu số, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn đạt trình độ trung học cơ sở; 


� - Trần Phú: hiện trạng điểm đầu là nút giao đường N5 - đường Hồ Chí Minh; điểm cuối là nút giao đường Hùng Vương - đường Trần Hưng Đạo. Đề nghị điều chỉnh điểm đầu là ranh giới thị trấn Plei Kần tiếp giáp với xã Đăk Nông, điểm cuối là nút giao đường Hùng Vương - đường Trần Hưng Đạo.


- Đường Phạm Văn Đồng: hiện trạng Điểm điểm đầu giao với đường Hồ Chí Minh (đoạn tiếp giáp Trần Phú), điểm cuối Hội trường chung (dự kiến đặt tên Trường Chinh). Đề nghị điều chỉnh điểm đầu giao với đường Quy hoạch (dự kiến đặt tên Võ Nguyên Giáp điểm cuối ), điểm cuối giao với đường Hồ Chí Minh (đoạn tiếp giáp Trần Phú).


� Công bố công khai dự kiến đặt tên hoặc đổi tên đường, phố, công trình công cộng để người dân tham gia ý kiến


� Khoản 5 Điều 10 Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP của Chính phủ.





