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BÁO CÁO

Kết quả thẩm tra dự thảo nghị quyết 
trình HĐND tỉnh Khóa XII, Kỳ họp Chuyên đề 

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp Chuyên đề
Thực hiện phân công của Thường trực HĐND tỉnh về việc thẩm tra dự thảo nghị quyết trình HĐND tỉnh Khóa XII, Kỳ họp Chuyên đề, Ban Pháp chế HĐND tỉnh đã thẩm tra dự thảo nghị quyết phê duyệt số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập chưa tự đảm bảo chi thường xuyên năm 2022 trên địa bàn tỉnh Kon Tum (kèm theo Tờ trình số 31/TTr-UBND ngày 13/4/2022 của UBND tỉnh). Ban Pháp chế báo cáo kết quả như sau:
I. KẾT QUẢ THẨM TRA

1. Về cơ sở pháp lý 

Căn cứ các quy định tại: điểm đ, khoản 2 Điều 19 Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và Điều 13 Nghị định số 106/2020/NĐ-CP ngày 10/9/2020 của Chính phủ về vị trí việc làm và số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập;
Thực hiện Công văn số 5997/BNV-TCBC ngày 26/11/2021 của Bộ Nội vụ về việc số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập của tỉnh Kon Tum năm 2022 (sau đây viết tắt là Công văn số 5997/BNV-TCBC), UBND tỉnh trình HĐND tỉnh Khóa XII, Kỳ họp Chuyên đề xem xét ban hành nghị quyết phê duyệt số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập chưa tự đảm bảo chi thường xuyên năm 2022 trên địa bàn tỉnh Kon Tum là đảm bảo quy định và cần thiết. 

2. Về dự thảo nghị quyết 
2.1. Về tên gọi của nghị quyết. 

Qua thẩm tra, Ban đề nghị cơ quan trình biên tập lại tên gọi của nghị quyết theo đúng tên gọi tại Thông báo số 10/TB-HĐND ngày 25/3/2022 Kết luận của Thường trực HĐND tỉnh về việc đăng ký tổ chức kỳ họp chuyên đề và các nội dung trình kỳ họp HĐND tỉnh trong năm 2022.

2.2. Về số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập chưa tự đảm bảo chi thường xuyên năm 2022. 

Ban Pháp chế nhận thấy UBND tỉnh đề xuất giao và cắt giảm số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập chưa tự đảm bảo chi thường xuyên đã theo đúng số lượng được Bộ Nội vụ giao năm 2022 là 13.999 người (giảm 257 người so với năm 2021). 
Trên cơ sở thẩm định của Bộ Nội vụ, UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Nội vụ rà soát, làm việc với các cơ quan, đơn vị, địa phương để điều chỉnh và thống nhất đề xuất trình HĐND tỉnh xem xét, cắt giảm 257 người hưởng lương từ ngân sách tại các đơn vị tự bảo đảm một phần chi thường xuyên, trên cơ sở tỷ lệ % mức độ tự đảm bảo chi thường xuyên và tình hình thực tế nguồn thu tại các đơn vị sự nghiệp công lập; đồng thời, chưa thực hiện giảm đối với các đơn vị có số lượng người chưa đáp ứng với tiêu chí theo quy định tại Nghị định số 120/2020/NĐ-CP của Chính phủ (dưới 15 người); đề xuất giao tăng 01 người làm việc hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP và Nghị định số 161/2018/NĐ-CP là phù hợp với tình hình thực tiễn địa phương.


Ban Pháp chế thống nhất với nội dung dự thảo nghị quyết kèm theo Tờ trình số 31/TTr-UBND ngày 13/4/2022 của UBND tỉnh. Đồng thời, đề nghị thay cụm từ “chỉ tiêu” bằng từ “người” cho thống nhất với văn bản của Trung ương,  Bộ Nội vụ.

 3. Ban đề nghị UBND tỉnh

 Quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt các nội dung theo đề nghị của Bộ Nội vụ tại Công văn số 5997/BNV-TCBC; chỉ đạo rà soát, bố trí số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập đảm bảo phù hợp với cơ cấu, chức năng, nhiệm vụ và điều kiện thực tế của địa phương; thực hiện chủ trương từng bước chuyển đổi đơn vị sự nghiệp công lập có nguồn thu, đủ điều kiện sang cơ chế tự chủ về biên chế, tài chính; tổ chức rà soát đánh giá mức độ tự chủ các đơn vị sự nghiệp công lập để đề xuất giao, cắt giảm số lượng người làm việc hằng năm, đảm bảo đến năm 2025 cắt giảm 10% số lượng so với năm 2021 theo lộ trình đã được xác định. 

II. VỀ Ý KIẾN TIẾP THU, GIẢI TRÌNH


Qua báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế, UBND tỉnh đã thống nhất tiếp thu các kiến nghị của Ban để hoàn chỉnh dự thảo nghị quyết trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định. 
Ban Pháp chế báo cáo HĐND tỉnh Khóa XII, Kỳ họp Chuyên đề xem xét, quyết định./.
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