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BÁO CÁO
Về công tác chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh

Để thuận lợi cho quá trình theo dõi và tổ chức kỳ họp, Thường trực HĐND tỉnh báo cáo các vị đại biểu HĐND tỉnh về quá trình chuẩn bị nội dung trình kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh như sau:

Kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ năm 2018 (ban hành kèm theo Nghị quyết số 50/NQ-HĐND ngày 11/12/2017 của HĐND tỉnh) xác định: Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh sẽ xem xét 33 báo cáo và 12 tờ trình dự thảo Nghị quyết. Quá trình chuẩn bị đến trước kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh đã thống nhất cho UBND tỉnh trình bổ sung 17 tờ trình dự thảo Nghị quyết, UBMTTQVN tỉnh bổ sung 02 tờ trình dự thảo Nghị quyết vào chương trình kỳ họp thứ 7 so với Nghị quyết số 50 (có Phụ lục kèm theo).
Lý do bổ sung: Xuất phát từ yêu cầu thực tiễn của địa phương, yêu cầu cụ thể hóa từ các văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan nhà nước cấp trên và nhiệm vụ cụ thể của HĐND tỉnh theo quy định của pháp luật.
Dự kiến kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh sẽ xem xét 33 báo cáo và 31 tờ trình dự thảo Nghị quyết.
Thường trực HĐND tỉnh báo cáo xin ý kiến các vị đại biểu HĐND tỉnh./.

	Nơi nhận:
                          
- Các vị đại biểu HĐND tỉnh;
- Lưu: VT, CTHĐ. 


	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(đã ký)
Kring Ba


PHỤ LỤC
Nội dung Thường trực HĐND tỉnh đề nghị HĐND tỉnh
thống nhất cho bổ sung vào chương trình kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh
(Ban hành kèm theo Báo cáo số 36/BC-HĐND ngày 03/12/2018

của Thường trực HĐND tỉnh)


1. UBND tỉnh:
(1) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định mức phân bổ kinh phí ngân sách Trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách tỉnh Kon Tum từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông giai đoạn 2019-2020 và qui định một số nội dung, mức chi đặc thù phục vụ công tác đảm bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(2) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Đề án đặt tên, điều chỉnh tên đường, phố (đợt 7) trên địa bàn thành phố Kon Tum.

(3) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 13/2010/NQ-HĐND ngày 19/7/2010 về việc thông qua Đề án “Quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ tri thức tỉnh Kon Tum đến năm 2020, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương”.
(4) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Phân cấp thẩm quyền xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và phê duyệt phương án xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum.
(5) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung, mức chi hoạt động của Hội đồng tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh, Ban Tư vấn thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(6) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh, bổ sung Điều 1 của Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND, ngày 09/12/2016 của HĐND tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020.

(7) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc thông qua giá sản phẩm, dịch vụ công ích thủy lợi trên địa bàn tỉnh.

(8) Tờ trình dự thảo Nghị quyết thông qua Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2019 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 
(9) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc ban hành mức chi công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức.

(10) Tờ trình dự thảo nghị quyết Quy định mức chi thực hiện các nhiệm vụ của Chương trình mục tiêu ứng phó với biến đổi khí hậu và tăng trưởng xanh giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(11) Tờ trình dự thảo nghị quyết Quy định tỷ lệ phân chia nguồn thu tiền cấp quyền khai thác tài nguyên nước cho các cấp ngân sách trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017 - 2020. 

(12) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc miễn nhiệm Phó Chủ tịch UBND tỉnh nhiệm kỳ 2016 - 2021.
(13) Tờ trình dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết và sửa đổi, bổ sung một số nội dung trong các Nghị quyết do HĐND tỉnh Kon Tum ban hành.
(14) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định nội dung và mức chi để thực hiện chế độ dinh dưỡng đối với huấn luyện viên, vận động viên thể thao thành tích cao tỉnh Kon Tum.
(15) Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Nghị quyết số 04/2014/NQ-HĐND ngày 11/7/2014 của HĐND tỉnh về chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố.
(16) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc giao chỉ tiêu tổng số lượng hợp đồng theo Nghị định 68/2000/NĐ-CP ngày 17/11/2000 của Chính phủ trong các cơ quan, tổ chức hành chính Nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập tỉnh Kon Tum năm 2019.
(17) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về chủ trương thành lập thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum.
2. UBMTTQVN tỉnh:    

(01) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc miễn nhiệm Hội thẩm nhân dân của Tòa án nhân dân tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021.

(02) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc bầu bổ sung Hội thẩm nhân dân của Tòa án nhân dân tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021.
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