7

	HĐND TỈNH KON TUM

BAN VĂN HÓA-XÃ HỘI
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  23/BC-BVHXH
	      Kon Tum, ngày 22  tháng 11 năm 2021    


BÁO CÁO 

Kết quả khảo sát việc quản lý và vận hành sử dụng các bể bơi trong trường học được đầu tư từ nguồn ngân sách nhà nước

Thực hiện Kế hoạch  số 05/KH-BVHXH ngày 31/8/2021 của Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh về khảo sát việc quản lý và vận hành sử dụng các bể bơi trong trường học được đầu tư từ nguồn ngân sách nhà nước. 

Từ ngày 15 đến ngày 18/10/2021, Ban Văn hóa - Xã hội tiến hành khảo sát thực tế tại 11 đơn vị trường học được đầu tư bể bơi trên địa bàn huyện Tu Mơ Rông, Ngọc Hồi, Kon Rẫy, KonPlong, Thành phố Kon Tum
, làm việc với đại diện Ban giám hiệu các trường học được đầu tư bể bơi và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố nêu trên, Ban Văn hóa-Xã hội báo cáo kết quả khảo sát như sau:

I. Công tác tiếp nhận và quản lý bể bơi:

1. Cơ sở vật chất, trang thiết bị tập luyện tại các bể bơi:

Tổng số bể bơi đã được đầu tư cho các trường học trên địa bàn tỉnh gồm 31 bể bơi thuộc ba bậc học
, trong đó có 28 bể bơi được đầu tư theo Quyết định 1332a/QĐ-UBND ngày 31/10/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện chủ trương đầu tư Dự án xây dựng bể bơi tại các trường học trên địa bàn tỉnh Kon Tum và được bàn giao sử dụng trong năm 2019-2020; 01 bể bơi được đầu tư từ nguồn tài trợ của Quỹ Cộng đồng phòng chống thiên tai và kinh phí đối ứng của địa phương (Trường THCS Măng Đen - huyện KonPLong); 01 bể bơi được bàn giao và hoạt động từ năm 2014 (Trường PTTH Chuyên Nguyễn Tất Thành); 01 bể bơi được đầu tư và bàn giao theo hình thức tài trợ và đối ứng ngân sách nhà nước xây dựng trường học (Trường THCS-THPT Liên Việt).

Nhìn chung, các bể bơi xây dựng đảm bảo theo thiết kế đã được phê duyệt
, đảm bảo các yêu cầu về đáy bể, thành bể; các hạng mục khác của bể bơi được đầu tư đồng nhất (sân xung quanh bể; nhà phục vụ bể bơi - khu vực thay quần áo, nhà tắm, nhà vệ sinh, khu vực rửa chân; tường rào bao quanh bể); hệ thống cấp điện, nước: được sử dụng từ hệ thống điện, nước hiện có của nhà trường (Hệ thống cấp nước sinh hoạt đô thị; nước giếng khoan; nước tự chảy). Một số bể bơi được đầu tư thêm mái che. Riêng bể bơi tại trường THCS Măng Đen được đầu tư theo hình thức bể bơi di động, có hệ thống mái che, tường bao quanh kiên cố. Một số bể bơi đã lắp đặt các biển báo, nội quy bể bơi theo quy định.

Các bể bơi đều có hệ thống xử lý nước tuần hoàn, khử trùng nước bằng clo; dùng hóa chất để chống rêu khi rửa bể, xả bể; thường xuyên thay nước theo chu kỳ. Hình thức cấp nước - xả nước bể bơi: dùng máy bơm nước riêng.

Tuy nhiên, qua khảo sát trực tiếp tại các bể bơi và làm việc với Ban giám hiệu các trường được đầu tư bể bơi, có nhiều khó khăn, bất cập về cơ sở vật chất, trang thiết bị tập luyện cho môn bơi lội. Cụ thể như sau:

- Mực nước bể bơi: các công trình bể bơi được xây dựng cơ bản phù hợp lứa tuổi theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN 4260: 2012  Công trình thể thao-bể bơi-Tiêu chuẩn thiết kế (7-10 tuổi; 10-14 tuổi) nhưng trên thực tế chiều cao mực nước của một số bể bơi so với chiều cao học sinh  không còn phù hợp, nhất là với học sinh cuối cấp tiểu học và trung học cơ sở (lớp 4, 5, 8,9) có thể chất vượt trội so với lứa tuổi và ở khu vực đô thị.

- Chất lượng nước bể bơi: Đa số dùng nước cấp cho bể bơi từ nguồn giếng khoan
, nước tự chảy
; chỉ một số ít trường dùng nước máy ở khu vực có hệ thống nước máy, do đó không đảm bảo tiêu chuẩn về nước cho bể bơi về độ trong, độ màu, hàm lượng chất vẩn đục, độ pH, clorua, amoniac..; bể dễ bị đóng rêu, khả năng gây ra các bệnh ngoài da, mắt, tai, mũi, họng cho học sinh là rất lớn. Đơn vị vận hành bể bơi xử lý nước chủ yếu bằng hệ thống cấp nước tuần hoàn, khử trùng theo hướng dẫn của đơn vị thầu hoặc qua tài liệu hướng dẫn; không đủ thiết bị hoặc người có chuyên môn để thực hiện xét nghiệm nước, chủ yếu đánh giá chất lượng nước bể bơi bằng mắt thường; 01 bể bơi (Trường Tiểu học Cao Bá Quát-Thành phố Kon Tum) chưa thể đưa vào sử dụng vì nguồn nước bị nhiễm phèn, đến thời điểm khảo sát vẫn chưa có phương án khắc phục.

- Không có vách ngăn nước giữa nhà tắm và bể rửa chân; bể rửa chân không thiết kế hệ thống thoát nước dẫn đến nước bể bơi dễ nhiễm bẩn từ hành động rửa chân của học sinh trước khi xuống bể bơi.

- Sân xung quanh bể bơi của một số trường có hiện tượng sụt lún
, gây nước đọng trên mặt sân, có thể dẫn đến nguy hiểm cho học sinh khi thực hiện các các bài tập trên cạn .

- Dụng cụ cứu hộ: Các bể bơi không được trang bị dụng cụ cứu hộ (sào cứu hộ, phao cứu sinh, ghế cứu hộ) và dây phao vì không nằm trong dự toán đầu tư bể bơi; một số trường tự trang bị phao cứu sinh bằng cách tận dụng săm xe ô tô khi dạy bơi cho học sinh và mua sắm một số dụng cụ tập luyện bổ trợ bơi lội.

- Biển báo, bảng nội quy bể bơi: một số trường có đặt biển báo, nội quy bể bơi nhưng chưa phù hợp về vị trí đặt; nội dung chưa đầy đủ.

- Mái che: có 16/31 bể bơi được đầu tư bổ sung hạng mục mái che (Thành phố, Đăk Hà, Trường THCS Măng Đen-Konplong); 15/31 bể bơi không có mái che nên giảm công suất vận hành của bể bơi (khi thời tiết nắng nóng), nước mưa, bụi, lá cây rơi vào bể làm mất vệ sinh nước bể bơi.

2. Tình hình quản lý, vận hành bể bơi sau khi nhận bàn giao:

- Ngoài 3 bể bơi được bàn giao sử dụng từ trước và được đầu tư từ các nguồn khác nhau
, 28 bể bơi còn lại được bàn giao trong năm 2019, 2020. Hình thức bàn giao: lập biên bản bàn giao trực tiếp giữa chủ đầu tư (Sở Giáo dục và Đào tạo) và các trường được đầu tư bể bơi.

- Phòng Giáo dục các huyện, thành phố đã chỉ đạo và hướng dẫn các trường xây dựng kế hoạch đưa môn bơi vào giảng dạy phù hợp với điều kiện của từng trường; cử giáo viên tham gia các lớp tập huấn để được cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện dạy bơi cho học sinh; phân công nhiệm vụ cho giáo viên hỗ trợ công tác dạy bơi, quản lý học sinh để đảm bảo dạy bơi an toàn; thực hiện vệ sinh bể bơi thường xuyên; thống nhất với phụ huynh học sinh khi tổ chức dạy bơi cho học sinh.

- Đến thời điểm khảo sát, có 26/31 bể bơi đã đưa vào hoạt động; có 05/31 bể bơi chưa hoạt động từ khi nhận bàn giao
. Đồng thời, do ảnh hưởng của dịch Covid-19, yếu tố thời tiết, thời gian nghỉ hè nên số lớp dạy bơi không nhiều, hoặc triển khai bị gián đoạn.

- Kinh phí duy trì, vận hành bể bơi: qua khảo sát tại các trường có bể bơi đều đánh giá các trường hiện đang khó khăn phần kinh phí duy trì và vận hành bể bơi; trung bình chi khoảng 3-3,5 triệu/tháng từ kinh phí chi thường xuyên của nhà trường để chi trả cho các khoản: điện, nước, các hóa chất làm sạch bể bơi, nhân công (dạy bơi, vệ sinh bể bơi...) dù bể bơi có hoạt động hay không hoạt động.

* Hạn chế: Việc bàn giao bể bơi của chủ đầu tư chưa có sự phối hợp chặt chẽ với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố nên chưa có chỉ đạo, định hướng cụ thể trong sử dụng vận hành bể bơi phục vụ cho nhiệm vụ chung trên địa bàn nói chung và trong trường học nói riêng(
).

II. Kết quả sử dụng bể bơi:

1. Việc triển khai môn bơi trong nhà trường:

- Hàng năm, Sở Giáo dục và Đào tạo ban hành các văn bản hướng dẫn triển khai công tác phòng, chống tai nạn thương tích và đuối nước đối với trẻ em, học sinh hàng năm và dịp hè; hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục thể chất, thể thao và y tế trường học; kế hoạch tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên thể dục thể chất cốt cán ở các trường phổ thông.

- Trên cơ sở hướng dẫn của ngành chức năng, các trường xây dựng kế hoạch quản lý sử dụng bể bơi, đưa môn bơi vào trường học bằng các hình thức phù hợp với đặc điểm của nhà trường. Tất cả các trường đều phổ biến, tuyên truyền kiến thức và kỹ năng an toàn trong môi trường nước trong chương trình phòng, chống đuối nước. Theo đánh giá của các trường được đầu tư bể bơi, phần lớn phụ huynh học sinh đồng tình ủng hộ. Kết quả bước đầu trong hoạt động bơi của nhà trường đã trang bị kỹ năng an toàn trong môi trường nước, góp phần phòng chống tai nạn, thương tích, đuối nước trong trẻ em. Với trẻ em tham gia môn bơi bước đầu đã biết bơi đúng kỹ thuật, có kĩ năng phòng chống đuối nước. Một số trường chú trọng phát huy năng khiếu của học sinh, tham gia hoạt động thể thao thành tích cao môn bơi lặn và bước đầu đạt được kết quả (Trường Tiểu học THSP Ngụy Như Kon Tum, Trường THPT Chuyên Nguyễn Tất Thành). Đến nay có khoảng 6.925/19.642 học sinh các trường có bể bơi tham gia học bơi, chiếm tỷ lệ 35,28% với 108 khóa dạy bơi. Đối với cấp tiểu học, phần lớn các trường ưu tiên môn bơi là môn tự chọn cho khối lớp 4-5. Đối với cấp trung học cơ sở, phần lớn triển khai đều lựa chọn môn bơi là môn tự chọn trong môn giáo dục thể chất và hình thức tổ chức dạy ngoài giờ học. Ở một số đơn vị, số học sinh tham gia môn bơi  rất cao
, trong đó một số trường 100% học sinh tham gia môn bơi. Mỗi lớp bơi nhà trường đều bố trí người hướng dẫn và người quan sát đảm bảo an toàn lớp học. Đến nay chưa có đơn vị nào xảy ra tại nạn thương tích nghiêm trọng trong quá trình dạy bơi (Chi tiết tại phụ lục số 1).
* Khó khăn, hạn chế: 

- Chưa có văn bản hướng dẫn thống nhất về quản lý vận hành bể bơi, phương pháp tổ chức môn bơi trong môn học giáo dục thể chất trong nhà trường (đối với các trường có bể bơi), dẫn đến các trường vận hành bể bơi mỗi nơi mỗi khác. Quá trình tổ chức các lớp bơi bị gián đoạn do dịch Covid 19 và điều kiện thời tiết nên phần lớn các khóa bơi chưa kết thúc, các trường chưa đánh giá được hiệu quả học bơi của học sinh. 

- Việc thực hiện các mục tiêu của Kế hoạch 1770/KH-UBND ngày 07/7/2017 của UBND tỉnh về thực hiện chương trình bơi an toàn, phòng chống đuối nước cho trẻ em trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017-2020 đối với các trường đã được xây dựng bể bơi hiệu quả chưa cao(
), chưa có sự phối hợp của các ngành có liên quan trong việc khai thác và sử dụng những bể bơi đã được đầu tư để thực hiện nhiệm vụ chung trên địa bàn.

Việc bàn giao bể bơi cho nhà trường quản lý và sử dụng chủ yếu cho kế hoạch dạy môn bơi trong nhà trường, chưa có kế hoạch phối hợp giữa ngành giáo dục, ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch và các ban, ngành trên địa bàn để phát huy hiệu quả bể bơi cho các hoạt động chung, nhất là yêu cầu về trang bị các kỹ năng phòng, chống đuối nước cho trẻ em trên địa bàn nói chung.
- Đặc thù môn bơi khó bố trí trong giờ chính khóa, vì đã bố trí đủ tiết dạy của giáo viên giáo dục thể chất trong giờ chính khóa nên môn bơi chỉ thực hiện được ngoài giờ. Do đó học sinh tham gia môn bơi là môn tự chọn trong môn giáo dục thể chất ở các trường còn ít, nhất là bậc tiểu học(
); một số trường chưa mạnh dạn đưa môn bơi vào dạy cho học sinh cấp tiểu học ở khối lớp 1-3; một số trường chưa thực hiện kế hoạch đưa môn bơi là môn tự chọn và đưa vào thực hiện xã hội hóa.

2. Việc tổ chức dạy bơi ngoài giờ học; liên kết khai thác bể bơi ngoài giờ học:

Một số trường do không bố trí được tiết học bơi trong giờ chính khóa nên tổ chức dạy bơi cho học sinh ngoài giờ học theo hình thức không thu tiền hoặc có thu tiền; khai thác bể bơi ngoài giờ học theo hình thức bán vé bơi cho đối tượng không phải là học sinh của trường (Trường THPT Chuyên Nguyễn Tất Thành). Tuy nhiên, việc triển khai dạy bơi ngoài giờ học có thu phí không có sự thống nhất giữa các trường về hình thức tổ chức, mức thu
; phương án tổ chức liên kết dạy bơi chủ yếu theo chủ trương thống nhất của cơ quan quản lý trực tiếp, chưa được xây dựng bằng đề án liên kết được phê chuẩn của cơ quan có thẩm quyền.

3. Công tác phối hợp tập huấn và cấp giấy chứng nhận chuyên môn cho huấn luyện viên, nhân viên cứu hộ; công tác hướng dẫn, kiểm tra hoạt động bơi, lặn:
Sở Giáo dục và Đào tạo đã phối hợp với các đơn vị thường xuyên tổ chức tập huấn trang bị kỹ năng cần thiết cho đội ngũ cán bộ, giáo viên giáo dục thể chất về phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước, kỹ năng, phương pháp dạy bơi cho học sinh, trẻ em.(
)
Hiện nay phần lớn các trường có bể bơi đều bố trí giáo viên thể chất để thực hiện dạy bơi và các giáo viên được cử tham gia khóa huấn luyện chuyên môn, được cấp chứng chỉ bơi(
). Bên cạnh đó, các trường cử thêm giáo viên Tổng phụ trách, nhân viên bảo vệ nhà trường cùng với giáo viên thể chất để tổ chức lớp bơi đảm bảo an toàn. 

* Hạn chế, khó khăn: 

- Công tác triển khai công tác tập huấn chuyên môn và cấp chứng chỉ bơi còn hạn chế. Từ đầu năm học 2019-2020 đến nay chưa tổ chức lớp nên các đơn vị có nhu cầu chưa cử giáo viên của đơn vị tham gia. Hiện nay vẫn còn giáo viên thể chất phụ trách môn bơi của một số trường chưa được tham gia huấn luyện và được cấp chứng chỉ(
)
- Một số địa phương chưa quan tâm bố trí hợp lý giáo viên thể chất cho các trường có bể bơi, có nơi không có giáo viên thể chất nhưng chưa điều tiết đồng bộ giáo viên thể chất giữa các trường để đảm bảo cho các trường được đầu tư bể bơi có người hướng dẫn bơi, nhất là các trường thuộc thành phố Kon Tum(
); một số đơn vị không bố trí nhân viên bảo vệ, phục vụ, nhất là ở các trường thuộc huyện Đăk Hà, Đăk Tô

- Các bể bơi bước đầu được sử dụng cho quá trình rèn luyện thể chất của học sinh trường có bể bơi, do đó chưa có sự phối hợp với các ngành chức năng trong công tác hướng dẫn và kiểm tra hoạt động bơi, lặn ở các trường.

4. Quản lý và sử dụng kinh phí thu được từ dịch vụ bể bơi

Theo báo cáo có 8/31 bể bơi đã thực hiện thu phí dịch vụ hoạt động dạy bơi trong nhà trường với số tổng kinh phí thu được khoảng 175 triệu (chi tiết tại phụ lục 2). Công tác xã hội hóa hoạt động bơi của các trường bước đầu có hiệu quả trong đáp ứng nhu cầu của học sinh. Các trường thực hiện thu phí bể bơi đều xây dựng kế hoạch và tuân thủ quy trình phê duyệt, tiến hành hợp đồng với các giáo viên ngoài nhà trường để tổ chức lớp dạy bơi cho học sinh trong nhà trường. Kinh phí thu được từ dịch vụ bể bơi phần lớn chi cho giáo viên và xử lý bảo quản bể bơi. 

* Hạn chế, khó khăn: 

- Một số trường, nhất là các vùng khó khăn, công tác xã hội hóa bể bơi còn hạn chế.

III. Kiến nghị, đề xuất:

1. Đối với Sở Giáo dục và Đào tạo:

- Hướng dẫn thống nhất công tác quản lý, vận hành bể bơi trong trường học, nhất là việc triển khai môn bơi trong hoạt động giáo dục thể chất để khai thác tối đa công năng bể bơi đã được xây dựng; việc khai thác bể bơi ngoài giờ học chính khóa (dịch vụ) đối với các trường có khả năng đảm bảo đúng quy định.

- Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và du lịch triển khai tập huấn, hướng dẫn kỹ thuật vận hành bể bơi và giải pháp về mô hình quản lý vận hành để các đơn vị áp dụng phù hợp, quy trình xử lý vệ sinh nguồn nước; Sớm có kế hoạch tổ chức tập huấn chuyên môn và cấp chứng chỉ bơi, lặn cho giáo viên, nhất là số giáo viên ở các trường chưa có chứng chỉ (theo tình hình thực tế).

- Phối hợp với Ủy ban nhân dân cấp huyện: tiếp tục tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh hỗ trợ kinh phí làm mái che cho các bể bơi đầu tư năm 2020; thực hiện công tác bàn giao bể bơi theo phân cấp quản lý tài sản để các địa phương chủ động trong quản lý, theo dõi và vận hành sử dụng; kiểm tra, rà soát hiện trạng các bể bơi bị sụt lún sân xung quanh bể để có kế hoạch khắc phục; có hướng xử lý nguồn nước đối với bể bơi của trường Tiểu học Cao Bá Quát - Thành phố Kon Tum để đưa bể bơi vào sử dụng.

 2. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố

- Xem xét ưu tiên bố trí kinh phí đối ứng xây dựng mái che đối với các bể bơi được đầu tư; kinh phí sửa chữa và trang bị thêm các thiết bị tập luyện cho các bể bơi. Tăng thêm kinh phí đối với các đơn vị trường có bể bơi để thực hiện nhiệm vụ chi quản lý, vận hành, khai thác bể bơi theo thực tế, không làm ảnh hưởng đến nhiệm vụ chi khác của đơn vị.

- Chỉ đạo Phòng Giáo dục và các phòng, ban liên quan: phối hợp xây dựng kế hoạch phát huy hiệu quả sử dụng bể bơi tại các trường trên địa bàn, đảm bảo nhiệm vụ phòng, chống đuối nước trẻ em có nhu cầu được học kỹ năng bơi, kỹ năng phòng, chống đuối nước.

- Chỉ đạo Phòng Giáo dục hướng dẫn các trường có bể bơi thực hiện các giải pháp cụ thể và đồng bộ: xác định môn bơi là môn ưu tiên lựa chọn trong xây dựng kế hoạch triển khai môn tự chọn của nhà trường (sau đó mới tính tới hoạt động ngoại khóa, câu lạc bộ bơi lội….), bố trí hợp lý giáo viên thể chất, người hướng dẫn đã được tập huấn, có chứng chỉ bơi cho nhà trường; các trường tham khảo học hỏi lẫn nhau mô hình quản lý vận hành bể bơi để áp dụng phù hợp.

Trên đây là báo cáo kết quả khảo sát của Ban Văn hóa-Xã hội về tình hình quản lý, vận hành của các bể bơi trong nhà trường được đầu tư từ ngân sách nhà nước.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh (b/c);

- Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Ủy viên Ban VHXH;

- Sở Giáo dục-Đào tạo;

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch;
- Đại biểu HĐND tỉnh;
-Thường trực HĐND, UBND các huyện, TP;

- Lãnh đạo Văn phòng ĐĐBQH- HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, VH-XH (Vi).
	TM. BAN VĂN HÓA-XÃ HỘI

TRƯỞNG BAN

Đã ký
Phan Thị Thủy


� Trường TH Đăk Rơ Ông, THCS bán trú DTTS Tu Mơ Rông (Tu Mơ Rông); TH số 1 thị trấn Plei Kần, THCS thị trấn Plei Kần, TH xã Đăk Dục (Ngọc Hồi); THCS Măng Đen (Kon Plong); TH Lê Quý Đôn (Kon rẫy); Th THSP Ngụy Như Kon Tum, TH-THCS Ya Chim, TH-THCS Trường Sa, TH Cao Bá Quát (thành phố Kon Tum)


� Tiểu học: 22  bể  bơi; Trung học cơ sở: 7 bể bơi; Trung học phổ thông: 2 bể bơi (THPT Chuyên Nguyễn Tất Thành; THPT-THCS Liên Việt)


� - Bể bơi cho trường Tiều học: Kích thước bể 6 x 10m; Chiều sâu bể: đầu nông 0,6m; đầu sâu 0,85m.


- Bể bơi cho trường Trung học cơ sở: Kích thước bể 6 x 12,5m; Chiều sâu bể: đầu nông 0,8m; đầu sâu 1,15m.


- Bể bơi trường THPT Chuyên Nguyễn Tất Thành: được xây dựng theo tiêu chuẩn bể bơi dùng để thi đấu.


� Trường Tiểu học Đăk Dục (Ngọc Hồi); Tiểu học Lê Quý Đôn (Kon Rẫy)…


� Trường THCS Đăk Rờ Ve (Kon Rẫy); Trường Tiểu học Kim Đồng (Đăkglei)…


� Trường Tiểu học Lê Quý Đôn, Trường THCS Đăk Rờ Ve (Kon Rẫy);


� Trường PTTH Chuyên Nguyễn Tất Thành; Trường THCS-THPT Liên Việt; Trường THCS Măng Đen


� 1. Bể bơi Trường Tiểu học Cao Bá Quát, thành phố Kon Tum chưa sử dụng do nguồn nước bị nhiễm phèn; 2. Bể bơi Trường Tiểu học Thị trấn Đăk Glei chưa sử dụng do giáo viên giáo dục thể chất chưa được tập huấn; bể bơi không có mái che nên bụi bặm, rong rêu không thể xử lý được. 3. Bể bơi Trường Tiểu học Kim Đồng, huyện Đăk Glei chưa sử dụng do không có mái che nên bụi bặm, rong rêu không thể xử lý được; 4. Bể bơi Trường Tiểu học Hùng Vương, huyện Sa Thầy chưa hoạt động được vì thời gian đầu đưa vào sử dụng là mùa mưa và hiện đang được sử dụng là cơ sở cách ly của huyện; 5. Bể bơi Trường Tiểu học Đăk Dục chưa sử dụng do nguồn nước không đảm bảo vào mùa khô.


(�) Huyện Tu Mơ Rông


� Trường Tiểu học Võ Thị Sáu (TP Kon Tum) có 273/433 HS, Trường THCS Chu Văn An (Đăk Hà) có 1.163/1.163 HS, Trường THCS thị trấn Ngọc Hồi (Ngọc Hồi)  có 982/982 HS, Trường TH Lê Quý Đôn (Đăk Tô) có 580/974 HS, Trường THCS Lương Thế Vinh (Đăk Tô) có 1.032/1.032 HS, Trường THCS Đăk Rve (Kon Rẫy) có 315/318 HS, Trường THCS Măng Đen (Kon Plong) có 191/191 HS


(�) Mục tiêu: 100% các huyện, thành phố triển khai chương trình bơi an toàn; 40% độ tuổi tiểu học, THCS biết kỹ năng an toàn trong môi trường nước.


(�) Trường TH Nguyễn Văn Cừ, TH Nguyễn Trãi, TH Ia Chim, TH Phan Chu Trinh (Thành phố Kon Tum), TH Lê Quý Đôn (Kon Rẫy), Th Bế Văn Đàn (Ngọc Hồi), TH Kim Đồng (Đăk Tô)…


� - Ngọc Hồi: TH số 1 Thị trấn Plei Kần: 50.000 đồng/HS/tháng; TH Bế Văn Đàn: 200.000 đồng/HS/khóa bơi.


- Kon Rẫy: TH Lê Quý Đôn: 600.000 đồng/HS/Khóa bơi; THCS Đăk Rờ Ve: 20.000 đồng/HS/tháng.


- TP Kon Tum: TH THSP Ngụy Như Kon Tum: 7.500 đồng/HS/tiết học; THPT Chuyên Nguyễn Tất Thành: 20.000 đồng/lượt bơi; TH-THCS Iachim: 600.000 đồng/HS/khóa bơi


(�) Giai đoạn 2016 – 2020: tổ chức 05 lớp tập huấn về kiến thức, kỹ năng dạy bơi và phòng, chống tai nạn đuối nước cho giáo viên với hơn 1000 lượt giáo viên tham gia (bình quân khoảng 200 giáo viên/đợt/năm); cử cán bộ, giáo viên tham gia tập huấn về kiến thức, kỹ năng dạy bơi và phòng, chống tai nạn đuối nước do Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức và cấp giấy chứng nhận cho khoảng 60 giáo viên tham gia. Trong năm học 2019-2020, phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch mời Vụ Thể thao Quần chúng tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ Hướng dẫn viên dạy bơi an toàn, phòng chống đuối nước trẻ em năm 2019 và cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện hoạt động bơi cho 217 giáo viên.


(�) Bố trí 58 giáo viên/31 trường có bể bơi, trong đó có 42/58 giáo viên có chứng chỉ bơi


(�) 12/58 giáo viên chưa có chứng chỉ bơi


(�) Trường TH Phan Chu Trinh, TH-THCS Ya Chim, TH-THCS Trường Sa





