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BÁO CÁO THẨM TRA
Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2019; 
dự thảo nghị quyết nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Báo cáo số 152/BC-UBND ngày 26/6/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019; Tờ trình số 82/TTr-UBND ngày 26/6/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về dự thảo nghị quyết về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2019
Sau khi xem xét Báo cáo và qua kết quả giám sát, khảo sát tại một số địa phương, đơn vị, Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với đánh giá tình hình thực hiện kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2019 của Ủy ban nhân tỉnh. Ban đánh giá cao sự nổ lực của các sở, nghành, địa phương và sự chỉ đạo, điều hành quyết liệt của Ủy ban nhân dân tỉnh trong quá trình triển khai thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2019, kết quả đạt được có nhiều chuyển biến tích cực trên các lĩnh vực, cụ thể: 
Tổng sản phẩm trên địa bàn (GRDP) 6 tháng đầu năm ước đạt 5.654 tỷ đồng (giá so sánh 2010), tăng 9,05% so với cùng kỳ năm trước; thu ngân sách nhà nước ước 6 tháng đầu năm là 1.426 tỷ đồng đạt 57,8% dự toán Hội đồng nhân dân tỉnh giao. Các lĩnh vực đột phá trong năm 2019 đã được Ủy ban nhân dân tỉnh tích cực chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện. Tổng diện tích gieo trồng và tổng đàn gia súc trên địa bàn cơ bản đạt kế hoạch; công tác phòng, chống dịch bệnh ở vật nuôi được chỉ đạo triển khai kịp thời; các sản phẩm chủ lực của tỉnh, cây dược liệu, nông nghiệp công nghệ cao được chú trọng phát triển. Giá trị sản xuất công nghiệp, thương mại, dịch vụ ước tăng so với cùng kỳ. Công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản được chú trọng, ưu tiên đầu tư các công trình cấp bách, trọng điểm, các công trình kết cấu hạ tầng mang tính kết nối, đồng bộ nhằm phát huy hiệu quả đầu tư. Công tác thu hút đầu tư, hỗ trợ khởi nghiệp đang từng bước ổn định và có chiều hướng phát triển(
). Về lĩnh vực văn hóa, xã hội: Chính sách an sinh xã hội tiếp tục được đảm bảo; công tác bảo vệ và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân được cải thiện, quy mô mở rộng; chất lượng giáo dục được nâng lên, nhất là các bậc giáo dục mầm non, phổ thông;. Các hoạt động văn hóa thể thao, thông tin truyền thông được tổ chức, thu hút sự tham gia đông đảo của quần chúng nhân dân. Lĩnh vực tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo được quan tâm thực hiện tốt; công tác thanh tra, kiểm tra được đẩy mạnh. Tình hình quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội đảm bảo; đối ngoại địa phương ngày càng được mở rộng.
Bên cạnh những kết quả đạt được, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy vẫn còn một số khó khăn và hạn chế ảnh hưởng đến kết quả thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2019 như: 
- Về lĩnh vực kinh tế: Tình hình thời tiết khô hạn, lượng mưa trên địa bàn thấp ảnh hưởng tiến độ thu ngân sách từ khu vực doanh nghiệp nhà nước Trung ương(
); Tình trạng vi phạm pháp luật trong lĩnh vực lâm nghiệp diễn biến phức tạp, mặc dù cơ quan chức năng đã tăng cường tổ chức tuần tra, truy quét tại các khu vực giáp ranh, điểm nóng vi phạm, nhưng số vụ vẫn tăng so với cùng kỳ (tăng 48 vụ), diện tích rừng bị thiệt hại là 12,301 ha; công tác quản lý quy hoạch, thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ, tái định canh định cư đối với một số dự án vẫn còn bất cập, chậm tiến độ...
- Về lĩnh vực văn hóa, xã hội: Các thiết chế văn hóa thể dục, thể thao phục vụ cho nhân dân vùng sâu, vùng xa còn thiếu. Tỷ lệ huy động trẻ dưới 3 tuổi ra lớp còn thấp; tình trạng thiếu giáo viên ở các bậc học vẫn còn, nhất là bậc học mầm non; tỷ lệ lao động sau đào tạo có việc làm còn thấp, lao động có tay nghề cao không nhiều. 
- Về an ninh trật tư xã hội: Công tác đấu tranh với các loại tội phạm có lúc, có nơi chưa hiệu quả(
); hoạt động cho vay nặng lãi (“tín dụng đen”) ngày càng tinh vi; tình trạng người dân đốt pháo dịp Tết Nguyên đán vẫn còn diễn ra một số nơi, như: Huyện Ngọc Hồi, thành phố Kon Tum,...
Để đạt được mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 đã được xác định tại Nghị quyết số 31/2018/NQ-HĐND ngày 07/12/2019(
), ngoài những nhiệm vụ, giải pháp tại Báo cáo số 152/BC-UBND ngày 26/6/2019, Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm chỉ đạo, tổ chức thực hiện một số nội dung sau:
(1) Chỉ đạo triển khai thực hiện các kết luận sau giám sát, khảo sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân và các Ban Hội đồng nhân dân trong 6 tháng đầu năm 2019.
(2) Kịp thời đề xuất các giải pháp tháo gỡ, khắc phục khó khăn, hạn chế trong quá trình triển khai thực hiện các lĩnh vực đột phá trong năm 2019 nhằm đạt mục tiêu đã đề ra. 
(3) Tăng cường công tác phòng, chống dịch tả lợn Châu phi nói riêng và các dịch bệnh khác nói chung (như: dịch Cúm gia cầm A/H5N6, dịch Lở mồm long móng,...), hạn chế nguy cơ lây lan ra diện rộng. Xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm trong quản lý và bảo vệ rừng, nâng cao trách nhiệm của tập thể, cá nhân thực thi công vụ trong lĩnh vực này. 
(4) Tập trung thực hiện các giải pháp giảm nghèo bền vững; quan tâm thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách đối với người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, các chính sách an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.
(5) Quan tâm bảo tồn, phát huy bản sắc văn hóa vùng đồng bào dân tộc thiểu số gắn với du lịch sinh thái, du lịch cộng đồng. Tăng cường đầu tư các thiết chế văn hóa phục vụ nhân dân vùng sâu, vùng xa, đồng thời có phương án quản lý vận hành, khai thác hiệu quả những công trình văn hóa - thể thao đã được đầu tư xây dựng. 

(6) Quan tâm đầu tư cơ sở vật chất cho các trường học có tổ chức bán trú; bố trí đủ giáo viên mầm non. Có kế hoạch cụ thể trong việc huy động, kêu gọi các nguồn lực xã hội hóa trong lĩnh vực giáo dục, đào tạo. 

(7) Tăng cường công tác tuyên truyền, đấu tranh phòng, chống, ngăn chặn hoạt động “tín dụng đen” và tệ nạn xã hộ trên địa bàn; xử lý nghiêm, triệt để các loại tội phạm liên quan đến hoạt động “tín dụng đen” theo quy định của pháp luật; tăng cường các giải pháp đáp ứng nhu cầu vốn vay, mở rộng, đa dạng hóa hình thức cho vay, cải thiện thủ tục cho vay và thanh toán, tạo điều kiện để doanh nghiệp, người dân tiếp cận các nguồn vốn vay cho đầu tư, sản xuất kinh doanh.
(8) Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính; rà soát và có giải pháp quyết liệt để cải thiện tốt hơn môi trường kinh doanh, nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI). Chỉ đạo cơ quan chuyên môn chấn chỉnh các cán bộ, công chức, viên chức có thái độ trì trệ, thiếu tinh thần trách nhiệm trong công tác tham mưu đề xuất.

2. Về dự thảo nghị quyết
Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với các nội dung tại dự thảo nghị quyết kèm theo Tờ trình số 82/TTr-UBND ngày 26/6/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh. 

Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình các nội dung trong báo cáo thẩm tra này và ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, hoàn chỉnh nội dung dự thảo nghị quyết cho phù hợp.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách, kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp thứ 8 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, KT-NS.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN
Đã ký
Hồ Văn Đà


� Chỉ số PCI (Chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh) của tỉnh năm 2018 tăng 02 bậc so với năm 2017.


� Ước thực hiện 6 tháng, thu 250.000 triệu đồng, đạt 37,0% dự toán, bằng 71,0% so với cùng kỳ.


� Tình hình vi phạm pháp luật về trật tự xã hội tăng 13 vụ so với cùng kỳ.


� Nghị quyết số 31/2018/NQ-HĐND ngày 07/12/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2019.
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