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	HĐND TỈNH KON TUM
BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  60  /BC-BKTNS
	Kon Tum, ngày 29   tháng  11  năm 2021


BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư dự án Tôn tạo, phục hồi, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 213/TTr-UBND ngày 18/11/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc quyết định chủ trương đầu tư dự án Tôn tạo, phục hồi, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý
Căn cứ Khoản 7 Điều 17 Luật Đầu tư công năm 2019([footnoteRef:2]); trên cơ sở Báo cáo số 346/BC-SKHĐT ngày 17 tháng 11 năm 2021 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về kết quả thẩm định Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư, thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn dự án Tôn tạo, phục hồi, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định chủ trương đầu tư dự án là đúng thẩm quyền theo quy định. [2:  “Hội đồng nhân dân các cấp quyết định chủ trương đầu tư chương trình, dự án nhóm B, nhóm C sử dụng vốn ngân sách địa phương, bao gồm cả vốn bổ sung có mục tiêu từ ngân sách cấp trên, các nguồn vốn hợp pháp của địa phương thuộc cấp mình quản lý, trừ dự án quy định tại khoản 4 Điều này.”] 

2. Nội dung dự thảo Nghị quyết
Dự án Tôn tạo, phục hồi, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum với tổng mức đầu tư khoảng 30.162 triệu đồng, thuộc dự án nhóm C; nguồn vốn đầu tư từ Nguồn vốn cân đối ngân sách địa phương và các nguồn vốn hợp pháp khác. Quy mô đầu tư: (1) Hợp phần xây dựng dân dụng: Tháo dỡ các nhà làm việc hiện trạng đã xuống cấp hư hỏng. Xây dựng mới: Nhà làm việc Ban cơ yếu, Nhà Hội trường, Văn phòng Tỉnh ủy, Nhà Hậu cần, Nhà vệ sinh, Nhà Bộ đội phục vụ trong khu căn cứ + bếp Hoàng Cầm, Nhà Điện đài, Hầm và Phòng làm việc của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy, Hầm chữ A, Hầm và Phòng làm việc của đồng chí Phó Bí thư Tỉnh ủy, Nhà bia di tích, Nhà tưởng niệm, Cổng chính, Hàng rào bảo vệ, Bảng tên đá tự nhiên, Trạm nghỉ dừng chân và sinh hoạt ăn uống, Hệ thống điện tổng thể, Biển chỉ dẫn, Sân đường nội bộ… Cải tạo chòi nghỉ; cải tạo nhà trưng bày + Quản lý. (2) Hợp phần giao thông: Xây dựng mới và nâng cấp đường giao thông có điểm đầu tại Km1+900 (bên phải tuyến) đường Ngọc Hoàng – Măng Bút – Tu Mơ Rông – Ngọc Linh đến điểm cuối Khu căn cứ có chiều dài khoảng 3,31Km. (3) Hợp phần hạ tầng kỹ thuật: Làm mới hệ thống nước tự chảy cấp cho khu căn cứ và tưới tiêu cho vườn Sâm Ngọc Linh. (4) Hợp phần công nghiệp: Làm mới đường điện từ ngoài đường chính dẫn vào khu căn cứ.
Với mục tiêu nhằm phục dựng cơ bản giống nguyên trạng Khu di tích lịch sử cách mạng căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum tại xã Măng Ri, huyện Tu Mơ Rông; Phục chế, tôn tạo vừa đảm bảo tính chân thật lịch sử vừa bảo tồn lâu dài và có tính kế thừa, cũng như đi lại thuận lợi hơn cho các đoàn thể, ban ngành, các lão thành cách mạng, du khách gần xa về thăm di tích khu căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum nhằm góp phần giáo dục truyền thống, nâng cao nhận thức của người dân về lịch sử cách mạng, ý nghĩa chính trị và tầm quan trọng của Khu căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum. Đồng thời, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế và phát triển du lịch của xã Măng Ri, huyện Tu Mơ Rông.
(Thông tin chi tiết của dự án tại Tờ trình số 213/TTr-UBND 
ngày 18/11/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh)
3. Quan điểm của Ban Kinh tế - Ngân sách 
Qua nghiên cứu hồ sơ dự thảo Nghị quyết và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy việc đầu tư dự án Tôn tạo, phục hồi, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum là cần thiết, phù hợp với định hướng phát triển ngành văn hóa theo Kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum([footnoteRef:3]), Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế-xã hội huyện Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030([footnoteRef:4]) và Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương đã được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tại Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 22 tháng 10 năm 2021([footnoteRef:5]). Dự án đã được các cơ quan chuyên môn thẩm định đủ điều kiện trình Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư([footnoteRef:6]).  [3:  Quyết định số 43/QĐ-UBND ngày 24 tháng 12 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh.]  [4:  Quyết định số 612/QĐ-UBND ngày 14 tháng 12 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh.]  [5:  Dự án Tôn tạo, phục hồi, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum được bố trí 150 triệu đồng để thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương tỉnh Kon Tum được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt tại Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 26 tháng 10 năm 2021. Trong quá trình triển khai Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo rà soát, tham mưu trình cấp có thẩm quyền bố trí vốn để thực hiện dự án khi cân đối được nguồn (từ số vốn thừa của các dự án khác, nguồn dự phòng trong kế hoạch trung hạn và các nguồn vốn khác (nếu có)).]  [6:  Báo cáo số 346/BC-SKHĐT ngày 17 tháng 11 năm 2021 của Sở Kế hoạch và Đầu tư về kết quả thẩm định Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư, thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn dự án: Tôn tạo, phục hồi, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum] 

Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với nội dung dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư dự án Tôn tạo, phục hồi, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 213/TTr-UBND ngày 18 tháng 11 năm 2021. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình làm rõ một số nội dung sau:
- Đề nghị rà soát các hạng mục đầu tư trên tinh thần phục dựng nguyên hiện trạng, đảm bảo các yếu tố lịch sử, cắt giảm một số hạng mục chưa thật sự cần thiết đầu tư trong dự án này (như: đường giao thông, hạ tầng kỹ thuật,...). 
- Đề nghị xem xét điều chỉnh “Tiến độ thực hiện dự án” cho phù hợp với ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy([footnoteRef:7]) kịp thời đẩy nhanh tiến độ trong việc tôn tạo, phục hồi, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum; đồng thời, huy động các nguồn vốn xã hội hóa, lồng ghép các chương trình, dự án để thực hiện dự án. [7:  Công văn số 5846-CV/TU ngày 19 tháng 6 năm 2020 của Thường trực Tỉnh ủy về việc tăng cường công tác quản lý, bảo vệ, khai thác các di tích lịch sử trên địa bàn tỉnh.] 

- Để phù hợp với tiến độ thực hiện dự án và đảm bảo điều kiện triển khai, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh cân đối đề xuất bổ sung kế hoạch vốn thực hiện dự án Tôn tạo, phục hồi, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 – 2025 nguồn ngân sách địa phương tại Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 22 tháng 10 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh. 
- Trong giai đoạn lập Báo cáo nghiên cứu khả thi dự án, đề nghị chủ đầu tư tiến hành đánh giá hiện trạng công trình đã được đầu tư trước đây, xác định những hạng mục cần thiết phải xây dựng mới, nâng cấp, sửa chữa, cải tạo; rà soát, tính toán tổng mức đầu tư cho phù hợp. Chủ động phối hợp với các cơ quan chuyên môn trong quá trình hoàn thiện các trình tự thủ tục và triển khai thực hiện dự án, nhằm đảm bảo tiến độ thực hiện dự án, chất lượng, hiệu quả của công trình sau khi hoàn thành, tránh nợ đọng xây dựng cơ bản.
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh hoàn thiện hồ sơ, báo cáo Ban cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy cho ý kiến trước khi trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định.
- Biên tập, hoàn thiện dự thảo Nghị quyết theo quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp thứ 2 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- Đại biểu HĐND tỉnh; 	
- Lưu: VT, KT-NS.
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