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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo nghị quyết phân bổ chi tiết nguồn thu tiền sử dụng đất từ 
các dự án khai thác quỹ đất do cấp tỉnh quản lý (đợt 1) năm 2020

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; 
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân; trên cơ sở Tờ trình số 69/TTr-UBND ngày 15/6/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về nghị quyết phân bổ chi tiết nguồn thu tiền sử dụng đất từ các dự án khai thác quỹ đất do cấp tỉnh quản lý (đợt 1) năm 2020; dự thảo Nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo; Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý
Căn cứ khoản 3 Điều 1 Nghị quyết 49/2019/NQ-HĐND ngày 09/12/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về phê duyệt Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020 tỉnh Kon Tum quy định: “Đối với nguồn thu tiền sử dụng đất dự kiến phân bổ cho các dự án do cấp tỉnh quản lý: Căn cứ tiến độ nguồn thu thực tế, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét phân bổ chi tiết cho các dự án để triển khai thực hiện.”. Vì vậy, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh phân bổ chi tiết nguồn thu tiền sử dụng đất từ các dự án khai thác quỹ đất do cấp tỉnh quản lý là đúng thẩm quyền theo quy định.
2. Nội dung
Theo báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh, tổng nguồn thu tiền sử dụng đất tại các dự án khai thác quỹ đất do cấp tỉnh quản lý (tính đến thời điểm tháng 4/2020) là 19.801,6 triệu đồng([footnoteRef:1]). Để chủ động trong công tác chỉ đạo, điều hành, góp phần đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện dự án và giải ngân kế hoạch vốn năm 2020 đối với các nguồn thu trên, Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ vào tiến độ của nguồn thu tiền sử dụng đất từ các dự án khai thác quỹ đất do cấp tỉnh quản lý trình HĐND tỉnh xem xét, phân bổ. Cụ thể như sau: [1: () Nguồn thu tiền sử dụng đất tại Dự án đầu tư hạ tầng phát triển quỹ đất Khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla là 16.592,1 triệu đồng; Nguồn thu tiền sử dụng đất tại Dự án Khai thác quỹ đất phát triển hạ tầng Khu Kinh tế cửa khẩu Bờ Y (giai đoạn 1) là 3.209,5 triệu đồng.] 

(1) Về nguồn thu tiền sử dụng đất tại dự án Đầu tư hạ tầng phát triển quỹ đất Khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla (16.592,1 triệu đồng):
- Phân bổ cho dự án Đầu tư hạ tầng phát triển quỹ đất Khu đô thị phía Nam cầu Đăk Bla 4.284,829 triệu đồng, trong đó: thu hồi vốn ứng trước ngân sách tỉnh 3.595,411 triệu đồng (dự án hoàn thành).
- Số vốn còn lại 12.307,271 triệu đồng, phân bổ như sau:
+ Trích nộp quỹ phát triển đất tỉnh và chi phí quản lý đất đai theo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh (12%): 1.476,873 triệu đồng.
+ Bố trí để khởi công mới dự án Nhà ở xã hội - Nhà ở tái định cư (88%): 10.830,398 triệu đồng.
(2) Về nguồn thu tiền sử dụng đất tại Dự án Khai thác quỹ đất phát triển hạ tầng Khu Kinh tế cửa khẩu Bờ Y (giai đoạn 1): 3.209,5 triệu đồng.
Phân bổ để tiếp tục triển khai thực hiện Dự án Khai thác quỹ đất phát triển hạ tầng Khu Kinh tế cửa khẩu Bờ Y (giai đoạn 1): 3.209,5 triệu đồng.
3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách
Qua nghiên cứu hồ sơ, Ban nhận thấy Ủy ban nhân dân tỉnh đã bám sát các quy định tại Nghị quyết 49/2019/NQ-HĐND ngày 09/12/2019, Nghị quyết số 67/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 và Nghị quyết số 12/2018/NQ-HĐND ngày 19/7/2018 của HĐND tỉnh để xây dựng phương án phân bổ chi tiết nguồn thu trên đảm bảo quy định. Ban Kinh tế - Ngân sách thống nhất với đề xuất của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 69/TTr-UBND ngày 15/6/2020. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo, điều hành các đơn vị được giao vốn triển khai thực hiện đảm bảo đúng với các quy định hiện hành, không để xảy ra nợ đọng xây dựng cơ bản.
* Về dự thảo nghị quyết:
- Về phần căn cứ pháp lý: Đề nghị bổ sung “Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019;”.
- Về thể thức, kỹ thuật trình bày dự thảo nghị quyết: Đề nghị cơ quan trình rà soát, thực hiện theo đúng quy định và đồng bộ với các Nghị quyết đã ban hành.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp thứ 10 xem xét, quyết định./.
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