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BÁO CÁO THẨM TRA

Dự thảo nghị quyết về việc quyết định chủ trương đầu tư Dự án đầu tư kết cấu hạ tầng khu vực phía Nam sông Đăk Bla thuộc Đồ án quy hoạch chi tiết Khu trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và dân cư tỉnh Kon Tum

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015;
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 84/TTr-UBND ngày 01/7/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về dự thảo nghị quyết về việc quyết định chủ trương đầu tư Dự án đầu tư kết cấu hạ tầng khu vực phía Nam sông Đăk Bla thuộc Đồ án quy hoạch chi tiết Khu trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và dân cư tỉnh Kon Tum; dự thảo nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý

Căn cứ tại điểm b khoản 5 Điều 17 Luật Đầu tư công quy định: “Hội đồng nhân dân các cấp quyết định chủ trương đầu tư chương trình, dự án nhóm B và dự án trọng điểm nhóm C thuộc cấp mình quản lý, trừ các dự án quy định tại điểm đ khoản 3 Điều này. Tiêu chí dự án trọng điểm nhóm C của địa phương do Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định phù hợp với mục tiêu, định hướng phát triển, khả năng tài chính và đặc điểm cụ thể của địa phương.”. Như vậy, việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư Dự án đầu tư kết cấu hạ tầng khu vực phía Nam sông Đăk Bla thuộc Đồ án quy hoạch chi tiết Khu trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và dân cư tỉnh Kon Tum là đúng thẩm quyền quy định.

2. Nội dung của dự thảo nghị quyết
Dự án đầu tư kết cấu hạ tầng khu vực phía Nam sông Đăk Bla thuộc Đồ án quy hoạch chi tiết Khu trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và dân cư tỉnh Kon Tum với tổng mức đầu tư khoảng 620 tỷ đồng, thuộc dự án nhóm B (nguồn vốn đầu tư: nguồn thu tiền quyền sử dụng đất và các nguồn vốn hợp pháp khác; trong đó, giai đoạn 2016-2020 bố trí khoảng 100 tỷ đồng để thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư, bồi thường, giải phóng mặt bằng; giai đoạn 2021-2025 bố trí phần còn lại để thực hiện đầu tư dự án). Quy mô dự án đầu tư: Bồi thường giải phóng mặt bằng (khoảng 67ha); San lấp mặt bằng; Hệ thống đường giao thông theo quy hoạch với tổng chiều dài khoảng 10,7km, bề rộng nền đường theo quy hoạch từ 9-28m, mặt đường bê tông nhựa rộng từ 6-13m, hệ thống thoát nước và an toàn giao thông; Hệ thống cấp điện và điện chiếu sáng; Hệ thống cấp nước, hệ thống thoát nước mặt và thoát nước thải.
Với mục tiêu từng bước xây dựng, mở rộng và hình thành được không gian kiến trúc cảnh quan của một khu vực đô thị trung tâm thành phố, mang tính đặc trưng của địa phương và hiện đại, đóng góp vào không gian kiến trúc cảnh quan đô thị, đặc biệt là hai bên bờ sông Đăk Bla. Khai thác hiệu quả tiềm năng quỹ đất xây dựng, góp phần làm chuyển dịch cơ cấu kinh tế địa phương và ổn định kinh tế - xã hội cho khu đô thị, thúc đẩy sớm việc hình thành cơ bản bộ mặt kiến trúc cảnh quan khu vực Trung tâm hành chính mới theo hướng hiện đại và bản sắc truyền thống. Hình thành cơ sở hạ tầng kỹ thuật trong giai đoạn đầu để phục vụ Nhân dân trong khu vực quy hoạch và khu vực lân cận; kết nối một cách hợp lý và linh hoạt các công trình cơ sở hạ tầng trong và ngoài khu vực lập quy hoạch, đảm bảo phù hợp với định hướng quy hoạch chung và các đồ án quy hoạch chi tiết xây dựng đã được phê duyệt. Trên cơ sở đó, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định chủ trương đầu tư Dự án đầu tư kết cấu hạ tầng khu vực phía Nam sông Đăk Bla thuộc Đồ án quy hoạch chi tiết Khu trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và dân cư tỉnh Kon Tum theo quy định của Luật Đầu tư công.
3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách 
3.1. Quan điểm của Ban Kinh tế - Ngân sách
Qua nghiên cứu hồ sơ liên quan, Ban Kinh tế - Ngân sách xét thấy Dự án đầu tư kết cấu hạ tầng khu vực phía Nam sông Đăk Bla thuộc Đồ án quy hoạch chi tiết Khu trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và dân cư tỉnh Kon Tum đã được Ban Thường vụ Tỉnh ủy thống nhất chủ trương(
); Dự án phù hợp với Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của thành phố Kon Tum đến năm 2020 và định hướng năm 2025; phù hợp với Đồ án điều chỉnh Quy hoạch chung thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum đến năm 2030; phù hợp với Đồ án quy hoạch chi tiết (1/500) Khu trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và khu dân cư tỉnh Kon Tum. Ban Kinh tế - Ngân sách thống nhất và kính đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định chủ trương đầu tư Dự án đầu tư kết cấu hạ tầng khu vực phía Nam sông Đăk Bla thuộc Đồ án quy hoạch chi tiết Khu trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và dân cư tỉnh Kon Tum như đề xuất của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 84/TTr-UBND ngày 01/7/2019.
3.2. Một số nội dung đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình:

(1) Tại phần căn cứ pháp lý của dự thảo nghị quyết, đề nghị bỏ: “Căn cứ Nghị quyết số 08/NQ-HĐND ngày 04 tháng 5 năm 2015 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành tiêu chí dự án trọng điểm nhóm C của tỉnh Kon Tum;”
(2) Tại Điều 1 dự thảo nghị quyết, bỏ đoạn “như đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Tờ trình nêu trên”.
(3) Tại khoản 2 Phụ lục kèm theo dự thảo nghị quyết, đề nghị bỏ nội dung chú thích số (1).

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp thứ 8 xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh; 


- UBND tỉnh;
- Lưu: VT, KT-NS.
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� Văn bản số 798-CV/TU ngày 27/6/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thống nhất chủ trương đầu tư Dự án đầu tư kết cấu hạ tầng khu vực phía Nam sông Đăk Bla.
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