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	HĐND TỈNH KON TUM
BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  101 /BC-BKTNS


	Kon Tum, ngày 23  tháng 10 năm 2020


BÁO CÁO THẨM TRA

Dự thảo Nghị quyết về chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng trồng sang mục đích khác để thực hiện các dự án đầu tư 

trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2020 


Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 107/TTr-UBND ngày 05/10/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện các dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2020; dự thảo Nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo, Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

1. Cơ sở pháp lý

Căn cứ khoản 3 Điều 41 sửa đổi (khoản 1 Điều 1) Nghị định số 83/2020/NĐ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2020 của Chính phủ sửa đổi Điều 41 Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều Luật Lâm nghiệp năm 2017 quy định về thẩm quyền, trình tự, thủ tục quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác của Hội đồng nhân dân cấp tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết đinh chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện các dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh là phù hợp với quy định hiện hành.

2. Nội dung 
Trên cơ sở các quy định về trình tự, thủ tục quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng tại khoản 1, Điều 1 Nghị định số 83/2020/NĐ-CP và các văn bản hướng dẫn khác có liên quan(
), Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng đối với 02 dự án, cụ thể như sau:

(1) Chuyển mục đích sử dụng 204.258 m2 rừng trồng quy hoạch chức năng rừng sản xuất sang mục đích khác để thực hiện Dự án thành phần 2 (đoạn qua tỉnh Kon Tum) Dự án cải tạo, nâng cấp các đoạn xung yếu trên Quốc lộ 24 đoạn qua huyện Kon Plông, trong đó:
a) Đối với Quyết định số 517/QĐ-BGTVT ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giao thông vận tải, Gói thầu số 4 (Đoạn tuyến Km89+513,64 - Km102+323,34) chiều dài đoạn tuyến 12,810km với diện tích rừng và đất lâm nghiệp: 20.286 m2, cụ thể tại các vị trí sau:

- Lô 1, 2 - Khoảnh 1 thuộc Tiểu khu 481;
- Lô 6 - Khoảnh 1; Lô 2, 3, 4, 5, 6 - Khoảnh 3 thuộc Tiểu khu 484;
- Lô 1, 3 - Khoảnh 8; Lô 1 - Khoảnh 15; Lô 1 - Khoảnh 17 thuộc Tiểu khu 494;
- Lô 1 - Khoảnh 5 thuộc Tiểu khu 496;
b) Đối với Quyết định số 504/QĐ-BGTVT ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giao thông vận tải, Gói thầu số 5 (Đoạn tuyến Km 102+323,34 - Km 113+588,52) chiều dài đoạn tuyến 11,265km với diện tích rừng và đất lâm nghiệp 183.972 m2 tại các vị trí sau:  
- Lô 1 - Khoảnh 9; Lô 1, 2 - Khoảnh 11; Lô 1 - Khoảnh 12; Lô 1, 2, 3, 4 - Khoảnh 13 thuộc Tiểu khu 481; 
- Lô 1, 2 - Khoảnh 7; Lô 1 - Khoảnh 10; Lô 1, 2, 3 - Khoảnh 11; Lô 2, 3, 4 - Khoảnh 13; Lô 2, 5 - Khoảnh 14 thuộc Tiểu khu 483a;
- Lô 1, 2 - Khoảnh 4; Lô 1 - Khoảnh 5; Lô 1, 2 - Khoảnh 7 thuộc Tiểu khu 484;
- Lô 1 - Khoảnh 2; Lô 1 - Khoảnh 3 thuộc Tiểu khu 485. 


Nguồn gốc và loại rừng: Rừng trồng và đất lâm nghiệp không có rừng quy hoạch chức năng sản xuất.

(Thông tin chi tiết Dự án tại Phụ lục 01 kèm theo Tờ trình số 107/TTr-UBND ngày 05/10/2020)

(2). Chuyển mục đích sử dụng 41.304,9 m2 rừng trồng và đất rừng quy hoạch chức năng sản xuất tại một phần khoảnh 3 tiểu khu 488, thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum sang mục đích khác để thực hiện Dự án nuôi trồng, sản xuất dược liệu và rau hoa xứ lạnh của Công ty cổ phần Tân Hưng.

Nguồn gốc và loại rừng: Rừng Thông trồng và đất rừng quy hoạch chức năng rừng sản xuất.
(Thông tin chi tiết Dự án tại Phụ lục 02 kèm theo Tờ trình số 107/TTr-UBND ngày 05/10/2020)

3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách:


Qua nghiên cứu thảo luận, trên cơ sở quy định của pháp luật, các văn bản hướng dẫn của Bộ, ngành liên quan, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn kiểm tra, rà soát tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh thẩm định và khẳng định hồ sơ đảm bảo đủ điều kiện trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác tại Báo cáo số 282/BC-UBND ngày 05 tháng 10 năm 2020; nội dung trình cơ bản phù hợp với quy định và tình hình thực tế tại địa phương. Tuy nhiên, để có cơ sở cho đại biểu thảo luận đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình, làm rõ một số nội dung sau:

- Rà soát, điều chỉnh thông tin dự án tại Phụ lục số 01 cho phù hợp với nội dung Tờ trình và dự thảo Nghị quyết; đồng thời làm rõ diện tích 8.284,6 m2 đất đất rừng cây bụi đề nghị chuyển mục đích sử dụng rừng.

- Đối với diện tích rừng đề nghị chuyển mục đích sử dụng của cả 02 dự án. Đề nghị cơ quan trình báo cáo về kết quả điều tra rừng (diện tích rừng, trữ lượng rừng); diện tích theo: Loại rừng (rừng đặc dụng, rừng phòng hộ, rừng sản xuất), nguồn gốc hình thành (rừng tự nhiên, rừng trồng), điều kiện lập địa, trữ lượng (đối với rừng tự nhiên), loài cây (đối với rừng trồng) theo quy định tại điểm c khoản 2 Điều 41 sửa đổi (khoản 1 Điều 1) Nghị định số 83/2020/NĐ-CP; khẳng định hiện trạng loại rừng để có cơ sở chuyển mục đích theo qui định tại khoản 3 Điều 20 Luật Lâm nghiệp năm 2017.
- Đề nghị cơ quan trình làm rõ diện tích 19,9 ha đất rừng phòng hộ không có rừng đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 27/NQ-HĐND ngày 13 tháng 7 năm 2020 có trùng lặp với diện tích 204.258 m2 rừng đề nghị chuyển mục đích hay không. Trường hợp trùng lặp thì đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, bãi bỏ; đồng thời làm rõ trách nhiệm của các cơ quan liên quan trong việc tham mưu trình.
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo tăng cường công tác phối hợp giữa các sở, ngành, địa phương trong công tác tham mưu về lĩnh vực đất đai và lâm nghiệp; tiếp tục rà soát diện tích rừng trong các dự án, đảm thực hiện đúng các quy định của pháp luật và Chỉ thị số 13-CT/TW ngày 12/02/2017 của Ban Bí thư, Thông báo số 191/TB-VPCP ngày 22/7/2016 của Văn phòng Chính phủ; đồng thời đảm bảo các điều kiện theo qui đinh tại Điều 19 Luật Lâm nghiệp năm 2017 trước chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác; chịu trách nhiệm về tính đầy đủ, toàn diện, chính xác đối với nội dung hồ sơ trình.

- Về dự thảo Nghị quyết: 

+ Biên tập lại tên gọi Nghị quyết: "Về chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum" 
+ Bổ sung các căn cứ pháp lý;

+ Biên tập lại Điều 1 như sau: 
“Điều 1. Quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện các dự án trên địa bàn tỉnh KonTum
1. Chuyển mục đích sử dụng 204.258 m2 rừng sản xuất sang mục đích khác để thực hiện Dự án thành phần 2 (đoạn qua tỉnh Kon Tum) Dự án cải tạo, nâng cấp các đoạn xung yếu trên Quốc lộ 24 đoạn qua huyện Kon Plông, trong đó:
a. Gói thầu số 4 (Đoạn tuyến Km89+513,64 - Km102+323,34) theo Quyết định số 517/QĐ-BGTVT ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giao thông vận tải, chiều dài đoạn tuyến 12,810 km, cụ thể: Vị trí... Diện tích ... Loại rừng... Nguồn gốc... Loài cây... Trữ lượng...  
b. Gói thầu số 5 (Đoạn tuyến Km 102+323,34 - Km 113+588,52) theo Quyết định số 504/QĐ-BGTVT ngày 31 tháng 3 năm 2020 của Bộ Giao thông vận tải, chiều dài đoạn tuyến 11,265 km, cụ thể: Vị trí... Diện tích ... Loại rừng... Nguồn gốc... Loài cây... Trữ lượng...  

2. Chuyển mục đích sử dụng 41.304,9 m2 rừng sản xuất sang mục đích khác tại một phần khoảnh 3 thuộc Tiểu khu 488, thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông để thực hiện Dự án nuôi trồng, sản xuất dược liệu và rau hoa xứ lạnh của Công ty cổ phần Tân Hưng. Loại rừng... Nguồn gốc... Loài cây... Trữ lượng... ”  


Đề cơ quan trình rà soát hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết theo đúng quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản, trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.

Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI Kỳ họp chuyên đề xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh; 


- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, TH.
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH

TRƯỞNG BAN

Đã ký
Hồ Văn Đà


� Văn bản số 6846/BNN-TCLN ngày 01/10/2020 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.





