2

	   HĐND TỈNH KON TUM

BAN VĂN HÓA – XÃ HỘI     
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BÁO CÁO THẨM TRA

Kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em

năm 2021 trên địa bàn tỉnh Kon Tum


Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Thông báo số 32/TB-HĐND ngày 11/10/2021 về phân công thẩm tra các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp thứ 2, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII; trên cơ sở Báo cáo số 333/BC-UBND ngày 28/10/2021 của UBND tỉnh về kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em năm 2021 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Ban Văn hóa-Xã hội đã tổ chức họp thẩm tra về nội dung trên. Dự họp thẩm tra gồm các ủy viên Ban Văn hóa-Xã hội, đại diện lãnh đạo Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh và Sở Lao động,Thương binh-Xã hội. Ban báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh kết quả thẩm tra như sau:

1. Kết quả đạt được:

Năm 2021, đại dịch Covid-19 đã tác động tiêu cực đến phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh, trẻ em cũng là một nhóm bị tác động, ảnh hưởng trực tiếp. Tuy nhiên, công tác quản lý nhà nước về trẻ em được triển khai cơ bản đầy đủ và đạt kết quả tích cực. Ủy ban nhân dân tỉnh đã đưa một số chỉ tiêu cơ bản về trẻ em vào kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội theo quy định; ban hành văn bản chỉ đạo liên quan đến bảo vệ, chăm sóc trẻ em trong tình hình bị ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19. Một số mục tiêu về công tác bảo vệ, chăm sóc, bảo vệ trẻ em có xu hướng phát triển tích cực hoặc được duy trì tốt so với năm 2020
.  Ban cơ bản thống nhất với báo cáo đánh giá của UBND tỉnh về kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em năm 2021 trên địa bàn tỉnh Kon Tum như báo cáo.
Tuy nhiên, trong việc thực hiện mục tiêu bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em trong năm 2021 vẫn còn tồn tại, hạn chế. Cụ thể: Tổng số trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn giảm so với năm 2020, nhưng lại tăng đột biến trong nội dung cụ thể, như: trẻ em mồ côi không nơi nương tựa tăng 168% so với năm 2020 (Năm 2020: 69 trẻ; Năm 2021: 185 trẻ); trẻ em vi phạm pháp luật tăng 132% (Năm 2020: 19 trẻ; Năm 2021: 44 trẻ); tổng số trẻ em có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt khó khăn  tăng so với năm 2020 (tăng khoảng 6.107 trẻ); Trẻ bị xâm hại tình dục tăng (Năm 2020: 8 trẻ; năm 2021: 14 trẻ), trong đó tội dâm ô trẻ em tăng hơn so với năm 2020, dẫn đến ảnh hưởng đến phát triển tâm lý của trẻ; số trẻ em tử vong vì tai nạn đuối nước chiếm 95% trong tổng số trẻ em tử vong do tai nạn thương tích; tỷ lệ xã đạt tiêu chuẩn cộng đồng an toàn, phòng, chống tại nạn thương tích đạt thấp (1,96%). Công tác triển khai thu thập cập nhật thông tin dữ liệu trẻ em vào phần mềm quản lý đối tượng trẻ em chỉ đạt 70% tổng số đơn vị hành chính cấp xã trên địa bàn tỉnh.

2. Qua xem xét báo cáo, một số nội dung Ban đề nghị UBND tỉnh làm rõ và đánh giá bổ sung, cụ thể:

- Đánh giá nguyên nhân của một số chỉ tiêu tăng đột biến có xu hướng bất lợi cho trẻ em đã nêu tại mục 1 báo cáo; đồng thời nêu giải pháp để khắc phục các tồn tại này.

- Ngoài các nội dung đã nêu trong báo cáo, thực trạng tảo hôn hiện nay cũng rất đáng báo động, nhất là ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số có đời sống khó khăn, vùng sâu, vùng xa. Qua kiểm tra thực tế tại huyện Tu Mơ Rông, đến tháng 6 năm 2021 có 144 trường hợp tảo hôn (Vợ hoặc chồng tảo hôn có 59 trường hợp; cả vợ và chồng tảo hôn cơ 85 trường hợp).
- Số xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em đạt được theo chu kỳ đánh giá đạt rất thấp, chỉ 1 xã đạt/chu kỳ đánh giá; Xã đạt tiêu chuẩn cộng đồng an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích đạt 2/102 xã, phường, thị trấn.

3. Ngoài phương hướng, nhiệm vụ công tác trẻ em trong thời gian tới đã được xác định tại Báo cáo số 333/BC-UBND ngày 28/10/2021 của UBND tỉnh, Ban đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo thực hiện các nội dung sau:

- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả các chương trình, kế hoạch của trung ương và địa phương trong thực hiện mục tiêu bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, nhất là các giải pháp bảo vệ trẻ trong bối cảnh đại dịch COVID - 19 luôn có nguy cơ bùng phát.
- Tập trung chỉ đạo các ngành liên quan có các giải pháp để khắc phục các hạn chế đã được như đã nêu ở trên; chỉ đạo Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có kế hoạch để đạt các tiêu chí theo quy định, hướng tới công nhận mới xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em; công nhận xã đạt tiêu chí cộng đồng an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong trẻ em; trường học đạt chuẩn trường học an toàn, có các giải pháp phòng, chống tại nạn thươn tích trong trường học.
- Chỉ đạo việc xây dựng và lồng ghép vào chương trình giáo dục việc đào tạo “bộ kỹ năng số” cho trẻ em theo độ tuổi gồm một số nội dung, kỹ năng như: kiến thức về mạng Internet, mạng xã hội, kỹ năng bảo đảm an toàn thông tin tối thiểu, bảo vệ thông tin cá nhân trên mạng... Đồng thời, có biện pháp cảnh báo, phòng ngừa các website độc hại tác động xấu đến phát triển nhân cách của trẻ em.
- Chỉ đạo các cơ quan liên quan tăng cường tuyên truyền, vận động và sớm phát hiện các trường hợp tảo hôn trong cộng đồng dân cư, nhất là những nơi đang còn tồn tại nhiều hủ tục, để bảo vệ trẻ em, đảm bảo trẻ được phát triển bình thường như trẻ em khác.

- Có giải pháp để khắc phục những tồn tại, khó khăn đối với đội ngũ làm công tác trẻ em ở các cấp.

- Chỉ đạo theo dõi và tiếp tục giải quyết các kiến nghị của Hội đồng trẻ em tại buổi đối thoại giữa Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh với Hội đồng trẻ em tỉnh Kon Tum.

- Đề nghị trong Báo cáo kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em trong năm 2022 và những năm tiếp theo cần đánh giá kết quả thực hiện các mục tiêu trong Kế hoạch "Triển khai Chương trình hành động quốc gia vì trẻ em giai đoạn 2021-2030 trên địa bàn tỉnh Kon Tum" được xác định tại Kế hoạch số 2026/KH-UBND ngày 18/6/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh.

Trên đây là ý kiến thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội về kết quả thực hiện quyền trẻ em, giải quyết các vấn đề trẻ em năm 2021 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Đề nghị cơ quan trình báo cáo tiếp thu các ý kiến của đại biểu để giải trình tại kỳ họp. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XII, kỳ họp thứ 2 xem xét, quyết định./.
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� Tỷ lệ trẻ dưới 5 tuổi duy dịnh dưỡng cân nặng/chiều cao theo tuổi; số trẻ em đến nhà trẻ; tỷ lệ trẻ đi học chuyên cần; chính sách hỗ trợ đối  với trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt được thực hiện đảm bảo; 





