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BÁO CÁO 

	Tiếp thu, giải trình ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu HĐND tỉnh về các Tờ trình, Đề án, Báo cáo do UBND tỉnh trình kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh khóa XI



Qua tổng hợp ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo tiếp thu và giải trình như sau:

1. Báo cáo về tình hình kinh tế - xã hội năm 2017 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2018

1.1. Về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2017 

- UBND tỉnh tiếp thu làm rõ nguyên nhân trách nhiệm và giải pháp khắc phục một số hạn chế kéo dài như: nợ thuế khó thu vẫn còn cao; nợ đọng XDCB; tình hình khai thác rừng trái phép; tình trạng lạm thu tại một số trường học; xả thải, ô nhiễm môi trường tại các nhà máy trên địa bàn... tại Phụ lục kèm theo.
- Về dự kiến đến cuối năm 2017 có 03 xã đạt chuẩn nông thôn mới(
) theo kế hoạch, UBND tỉnh xin điều chỉnh lại cả 3 xã đều không đạt mục tiêu đề ra(
). Dự kiến xã Đăk Năng, thành phố Kon Tum và xã Bờ Y, huyện Ngọc Hồi đạt chuẩn nông thôn mới vào cuối năm 2018; xã Đăk Ngọc, huyện Đăk Hà dự kiến đạt chuẩn vào cuối quý II/2018.

- UBND tỉnh tiếp thu ý kiến của Tổ đại biểu HĐND tỉnh, trong thời gian tới, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo đánh giá lại 13 xã đã đạt chuẩn nông thôn mới trước đây để so sánh với các tiêu chí mới theo quy định hiện hành.
- Về ghi chú các dự án do các tổ chức phi chính phủ nước ngoài đầu tư trên địa bàn tỉnh (09 tổ chức, 11 dự án) vào chân trang Khoản 8 Phần I. Kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2017 để đại biểu nắm: UBND tỉnh xin tiếp thu để bổ sung khi phát hành báo cáo sau kỳ họp.
- Về thực hiện tăng dày cột mốc trên tuyến biên giới Việt Nam – Campuchia: Thực hiện chủ trương của Chính phủ 2 nước về việc triển khai cắm cột mốc phụ trên toàn tuyến biên giới Việt Nam - Campuchia, trong đó đoạn qua tỉnh Kon Tum - Ratanakiri có tổng số 116 vị trí/131 cột mốc(
).
Đội phân giới cắm mốc biên giới Việt Nam - Campuchia tỉnh Kon Tum phối hợp với Đội phân giới cắm mốc số 6 Campuchia tổ chức khảo sát song phương và đã thống nhất 68/116 vị trí mốc phụ; đồng thời đã xây dựng hoàn thành 40 cột mốc phụ (phía Việt Nam đảm trách việc xây dựng mốc số hiệu chẵn) và đang tiếp tục triển khai công việc theo kế hoạch.
1.2. Về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018

- UBND tỉnh ghi nhận và tiếp tục chỉ đạo triển khai: đẩy nhanh tiến độ tái canh cây cà phê; đánh giá hiệu quả công tác giao đất, giao rừng, cho thuê đất; nâng cao tỷ lệ tạo việc làm cho người lao động, trong đó có số sinh viên mới ra trường; đẩy mạnh xuất khẩu lao động gắn với quản lý chặt chẽ hoạt động này. Tăng cường công tác quản lý an toàn vệ sinh thực phẩm; an toàn cháy nổ (trong đó có việc rà soát các cơ sở kinh doanh gas trong khu dân cư); quản lý trật tự đô thị; xử lý nghiêm hoạt động gây ô nhiễm môi trường… Bổ sung nhiệm vụ triển khai các Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 Ban chấp hành Trung ương khóa XII trong năm 2018 (trong đó có việc nghiên cứu sắp xếp lại các đơn vị sự nghiệp y tế công lập chuyên ngành Đông y). Rà soát thực trạng bàn ghế, đồ dùng dạy học tại các trường để từng bước đầu tư bổ sung; tăng cường kiểm tra, chấn chỉnh tình trạnh dạy thêm, học thêm ở cấp tiểu học. Tích cực xử lý nợ BHXH, BHYT, BH thất nghiệp trên địa bàn tỉnh, khắc phục tình trạng các doanh nghiệp chiếm dụng, chây ỳ. 
- Về đề nghị bổ sung chỉ tiêu tạo việc làm, UBND tỉnh có ý kiến như sau: Chỉ tiêu tạo việc làm đã được thể hiện tại điểm 2 Biểu số 02, cụ thể: Năm 2018, phấn đấu có 4.000 người được giải quyết việc làm.
- Có ý kiến Kế hoạch dồn đổi tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn” phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao một số huyện triển khai gặp nhiều khó khăn, đặc biệt là huyện ĐăkGlei vì địa hình chủ yếu là đồi núi, dốc cao không thể hình thành cánh đồng lớn về nông nghiệp. Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp chỉ đạo thực hiện “cánh đồng lớn” về lâm nghiệp đối với huyện Đăk Glei.

Vấn đề trên, UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn” phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao giai đoạn 2017-2020 và đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Kon Tum tại Quyết định số 176/QĐ-UBND ngày 13/3/2017; đồng thời đã thành lập Ban Tổ chức thực hiện Kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp tại Quyết định số 223/QĐ-UBND ngày 28/3/2017 do Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường làm Trưởng ban.

Đây là chủ trương lớn và theo mục tiêu của Kế hoạch, trước mắt lựa chọn các nhóm sản phẩm có lợi thế (như: mía, sắn, trồng cỏ phát triển chăn nuôi…) để triển khai thực hiện; đồng thời khuyến khích triển khai thực hiện sâu rộng tại vùng thuận lợi, những sản phẩm có lợi thế của từng vùng. Hiện nay, một số huyện đã xây dựng kế hoạch và triển khai dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn” trên một số lĩnh vực có lợi thế nêu trên. Do đó, đề nghị UBND huyện Đăk Glei xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương với để góp phần thực hiện chủ trương của tỉnh; UBND tỉnh sẽ chỉ đạo Ban Tổ chức thực hiện Kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp của tỉnh kiểm tra, hướng dẫn các huyện triển khai thực hiện. 

- Về ý kiến xây dựng mở rộng nhà để xe tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh, UBND tỉnh ghi nhận để chỉ đạo Bệnh viện đa khoa tỉnh xử lý theo thẩm quyền.
- Về đề nghị bổ sung thêm giải pháp cụ thể đối với các thủ tục hành chính triển khai thực hiện các dự án trên địa bàn tỉnh (vấn đề này đã được đưa ra giải pháp trong dự thảo nghị quyết, tuy nhiên chưa cụ thể, quyết liệt), UBND tỉnh tiếp thu và đưa vào Chương trình hành động của UBND tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết của HĐND tỉnh.
2. Dự thảo Nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2018
UBND tỉnh tiếp thu và bổ sung vào Mục tiêu tổng quát dung sau: "Đẩy mạnh cải cách hành chính, thực hiện tinh giản biên chế gắn với cải cách công vụ và sắp xếp tinh gọn cơ cấu tổ chức bộ máy".
- Có ý kiến đề nghị bổ sung số liệu Tỷ lệ giảm nghèo đối với các huyện nghèo (huyện 30a, 293) vào khoản 2 Điều 2 dự thảo nghị quyết để thể hiện rõ chỉ tiêu phấn đấu trong năm 2018. 

UBND tỉnh tiếp thu và biên tập như sau: “Tỷ lệ hộ nghèo cuối năm 2018 giảm từ 3-4% so với cuối năm 2017; trong đó huyện nghèo theo Nghị quyết 30a và Quyết định 293 giảm từ 6-8%”.

- UBND tỉnh tiếp thu bổ sung hoạt động đối ngoại vào nhiệm vụ, giải pháp của dự thảo Nghị quyết. Riêng trách nhiệm cơ quan và người đứng đầu, UBND tỉnh sẽ đưa vào Chương trình hành động triển khai thực hiện Nghị quyết của HĐND tỉnh

3. Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ thu, chi ngân sách năm 2017.

· Về tình trạng ứng trước dự toán ngân sách còn cao, chưa có nguồn bố trí hoàn ứng, UBND tỉnh đã có Văn bản số 3049/UBND-KT ngày 13/11/2017 chỉ đạo các đơn vị rà soát, triển khai công tác thu hồi nợ để hoàn ứng ngân sách và sẽ tiếp tục chỉ đạo, đôn đốc quyết liệt trong thời gian đến.
- UBND tỉnh tiếp thu ý kiến của đại biểu về việc tăng cường nuôi dưỡng và khai thác các nguồn thu ổn định, bền vững; tiếp tục triển khai thực hiện các biện pháp xử lý số nợ thuế khó thu; kiến nghị với Trung ương xử lý số nợ đọng thuế không có khả năng thu trong năm 2018.

4. Dự thảo Nghị quyết thông qua phương án cho thuê rừng để quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, kết hợp phát triển cây dược liệu (Sâm Ngọc Linh) dưới tán rừng.

Liên quan đến dự thảo Nghị quyết Về Phương án cho rừng để quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, kết hợp bảo vệ và phát triển cây dược liệu (Sâm Ngọc Linh) dưới tán rừng tại huyện Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum,  có nhiều ý kiến khác nhau về tên gọi, diện tích, địa điểm, đối tượng thuê rừng… Sau khi nghiên cứu ý kiến của các Tổ đại biểu, UBND tỉnh báo cáo tiếp thu như sau:

Theo Quy hoạch phát triển Sâm Ngọc Linh giai đoạn 2012-2020, tầm nhìn 2025 đã được phê duyệt tại Quyết định 269/QĐ-UBND ngày 17/4/2013 thì diện tích quy hoạch vùng trồng Sâm Ngọc Linh 16.988,3 ha, trong đó huyện Đăk Glei là 9.385,0 ha tại 3 xã Xã Mường Hoong, Ngọc Linh, Xã Xốp; huyện Tu Mơ Rông 7.603,3 ha tại 5 xã Đăk Na, Măng Ri, Ngọc Lây, Ngọc Yêu, Văn Xuôi.

Theo Đề án phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum được được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 09/2017/NQ-HĐND ngày 21/7/2017 xác định mục tiêu cho thuê tối thiểu 10.000 ha rừng tự nhiên để bảo vệ và phát triển rừng, sản xuất lâm nghiệp, kết hợp sản xuất lâm nghiệp - nông nghiệp, kinh doanh cảnh quan, nghỉ dưỡng, du lịch sinh thái - môi trường theo quy định của pháp luật (trong đó cho thuê 5.000 ha rừng để bảo tồn và phát triển sâm Ngọc Linh). Đồng thời, hiện nay UBND tỉnh đang xây dựng Đề án đầu tư, phát triển và chế biến dược liệu trên địa bàn tỉnh, dự kiến sẽ trình kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh thông qua để làm cơ sở triển khai thực hiện.

Do đó, để tập trung phát triển Sâm Ngọc Linh trở thành sản phẩm chủ lực của tỉnh và sản phẩm quốc gia, UBND tỉnh thống nhất đề nghị HĐND tỉnh xác định phạm vi của Phương án là thuê rừng để phát triển Sâm Ngọc Linh với quy mô 10.000 ha tại 02 huyện Đăk Glei và Tu Mơ Rông. Đối với các loại dược liệu khác, sau khi Đề án đầu tư, phát triển và chế biến dược liệu trên địa bàn tỉnh được HĐND tỉnh thông qua, UBND tỉnh sẽ xây dựng phương án riêng cho thuê rừng để phát triển các loại dược liệu khác, trình HĐND tỉnh thông qua để làm cơ sở thực hiện.

Với tinh thần trên, UBND tỉnh xin điều chỉnh dự thảo Nghị quyết như sau:

1. Về tên gọi, trích yếu dự thảo Nghị quyết: Nghị quyết "Về Phương án cho thuê rừng để quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, kết hợp phát triển cây Sâm Ngọc Linh  tại huyện Đăk Glei và Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum".
2. Về nội dung dự thảo Nghị quyết:

"Điều 1. Thông qua Phương án cho thuê rừng để quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, kết hợp phát triển cây Sâm Ngọc Linh  tại huyện Đăk Glei và Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum, với một số nội dung chính như sau:

1. Mục tiêu:

· Cho thuê rừng để quản lý, bảo vệ và phát triển bền vững tài nguyên rừng kết hợp với phát triển cây Sâm Ngọc Linh dưới tán rừng theo quy định của Luật Bảo vệ và Phát triển rừng, góp phần thực hiện mục tiêu phát triển sâm Ngọc Linh trở thành sản phẩm chủ lực của tỉnh theo Nghị quyết số 16/2011/NQ-HĐND ngày 05 tháng 08 năm 2011 của Hội đồng nhân dân tỉnh về xây dựng và phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực đến năm 2020, Nghị quyết số 09/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Đề án phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum và Quy hoạch phát triển Sâm Ngọc Linh tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020, tầm nhìn đến năm 2025; thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết việc làm và tăng thu nhập người dân.

2. Diện tích và địa điểm cho thuê rừng:

- Diện tích rừng cho thuê: Khoảng 10.000 ha tại hai huyện Đăk Glei và Tu Mơ Rông.

- Địa điểm cho thuê rừng: Thuộc Quy hoạch phát triển Sâm Ngọc Linh tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020, tầm nhìn đến năm 2025, cụ thể tại 03 xã Xã Mường Hoong, Ngọc Linh, Xã Xốp thuộc huyện Đăk Glei và 5 xã Đăk Na, Măng Ri, Ngọc Lây, Ngọc Yêu, Văn Xuôi thuộc huyện Tu Mơ Rông.

3. Đối tượng thuê rừng: Là tổ chức kinh tế theo quy định tại Điều 25 của Luật Bảo vệ và Phát triển rừng có dự án đầu tư trồng sâm Ngọc Linh được cấp có thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư.

4. Thời gian và tiến độ cho thuê rừng: Thời gian cho thuê rừng thực hiện theo quy định của Nghị định số 23/2006/NĐ-CP ngày 03 tháng 3 năm 2006 của Chính phủ Về thi hành Luật Bảo vệ và Phát triển rừng và theo thời gian thực hiện dự án đầu tư được cấp thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư.

5. Hình thức và giá thuê rừng: Thuê rừng trả tiền hàng năm theo quy định tại Điều 25 Luật Bảo vệ và Phát triển rừng. Giá thuê rừng thực hiện theo quy định hiện hành và được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

Điều 2. Tổ chức thực hiện

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức triển khai thực hiện theo quy định. 

2. Trường hợp cần thiết điều chỉnh, bổ sung Phương án cho thuê rừng, giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định trên cơ sở đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh và báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh trong kỳ họp gần nhất.

3. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện."

- Về việc người dân sống tại 3 xã Mường Hoong, Ngọc Linh, Xốp không được trồng sâm dưới tán rừng đặc dụng, UBND tỉnh báo cáo như sau:

Tại khoản 1 Điều 24 Luật Bảo vệ và Phát triển rừng quy định: “Khu bảo tồn thiên nhiên chỉ được giao rừng không thu tiền sử dụng cho đơn vị sự nghiệp công lập quản lý”; khoản 3 Điều 59 quy định: “Được sản xuất nông nghiệp - lâm nghiệp - ngư nghiệp theo quy chế quản lý rừng, trừ rừng đặc dụng”; Điều 25 quy định “việc thuê rừng đặc dụng chỉ được thực hiện các hoạt động: kinh doanh cảnh quan, nghĩ dưỡng, du lịch sinh thái”. Như vậy, theo Luật Bảo vệ và Phát triển rừng: không có quy định người dân được trồng sâm (sản xuất nông lâm nghiệp) dưới tán rừng đặc dụng. 

Tuy nhiên, để xử lý vấn đề trên, ngày 19/10/2017, lãnh đạo UBND tỉnh đã có buổi làm việc trực tiếp với lãnh đạo Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, trong đó có kiến nghị về cơ chế cho người dân được trồng sâm dưới tán rừng. Qua trao đổi, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn cơ bản ủng hộ đề xuất của địa phương với phương án bảo tồn và phát triển sâm Ngọc Linh trong Khu Bảo tồn thiên nhiên Ngọc Linh. Tuy nhiên, để có cơ sở triển khai, Bộ đề nghị địa phương xây dựng đề án để Bộ xem xét cho ý kiến. Hiện tại, UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tham mưu nội dung trên. Sau khi có ý kiến chính thức của Bộ Nông nghiệp, UBND tỉnh sẽ thông tin cho các đại biểu tại kỳ họp tiếp theo.

5. Dự thảo Nghị quyết về quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- UBND tỉnh thống nhất tiếp thu ý kiến của đại biểu thay cụm từ “giá tối đa” bằng “Mức giá” Tại phụ lục 1. 
- Về đề nghị: Đi đôi với việc nâng giá dịch vụ y tế và tuyên truyền vận động người dân tham gia BHYT, đồng thời, cần nâng cao trách nhiệm, tinh thần phục vụ của các cơ sở Y tế. Đề nghị UBND tỉnh nghiên cứu có chính sách hỗ trợ đối với các đối tượng khó khăn, hộ đồng bào DTTS không có điều kiện mua BHYT.
UBND tỉnh có ý kiến như sau:
Theo quy định của Luật BHYT, người thuộc gia đình nghèo, cận nghèo, người đồng bào dân tộc thiểu số sinh sống ở vùng khó khăn, người sinh sống ở vùng đặc biệt khó khăn và một số đối tượng thuộc diện được các chính sách xã hội khác đã được Nhà nước đóng, hỗ trợ đóng BHYT. Đối với người đồng bào dân tộc thiểu số không thuộc vùng khó khăn và không thuộc các đối tượng được hưởng các chính sách xã hội nêu trên thì không được Nhà nước hỗ trợ mua BHYT. Đối với nhóm đối tượng này, UBND tỉnh đã có văn bản đề nghị Bộ Y tế, BHXH Việt Nam, Ủy ban Dân tộc trình Chính phủ có chính sách hỗ trợ mua BHYT nhưng đến nay, các Bộ, ngành Trung ương vẫn chưa có ý kiến về vấn đề này.

6. Ý kiến, kiến nghị cử tri.

- Về ý kiến: Hiện nay, tại thôn Mo Bo, Đăk Bối xã Mường Hoong và thôn Tu Răng xã Ngọc Linh, huyện ĐăkGlei chưa có điện, vấn đề này đã kiến nghị 2 nhiệm kỳ nhưng đến nay chưa được xem xét, giải quyết. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm vấn đề này.

Vấn đề này, UBND tỉnh báo cáo như sau:
Vừa qua, UBND tỉnh đã phê duyệt điều chỉnh dự án Cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh Kon Tum, sử dụng vốn ngân sách Trung ương, giai đoạn 2014-2020
 gồm 47 thôn, làng chưa có điện (trong đó có thôn Mo Bo, Đăk Bối xã Mường Hoong và thôn Tu Răng xã Ngọc Linh, huyện ĐăkGlei). Tuy nhiên, do nguồn vốn Trung ương bố trí còn hạn hẹp nên khu vực trên chưa được đầu tư.
Tiếp thu ý kiến Tổ đại biểu, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo Sở Công Thương chủ trì, phối hợp Sở Kế hoạch và Đầu tư và các đơn vị liên quan làm việc với các Bộ, ngành Trung ương xem xét bố trí vốn sớm đầu tư các thôn, làng trên.

· Về ý kiến: Hiện nay, người dân sống 2 bên đường Hồ Chí Minh trên địa bàn huyện ĐăkGlei nhà cửa xuống cấp, dân muốn sửa, làm mới không được vì vi phạm hành lang đường bộ. Trong khi chờ ý kiến Trung ương thì tỉnh có giải pháp nào đối với các hộ gia đình trên để ổn định cuộc sống.
Vấn đề này, UBND tỉnh báo cáo như sau:

Theo khoản 3 Điều 29 Thông tư số 50/TT-BGTVT ngày 23/9/2015 của Bộ Giao thông vận tải về hướng dẫn thực hiện một số điều của Nghị định số 11/2010/NĐ-CP ngày 24/02/2010 của Chính phủ quy định về quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ, quy định: “Công trình nhà ở, cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ có sử dụng đất hành lang an toàn đường bộ nhưng chưa ảnh hưởng đến an toàn giao thông, an toàn công trình đường bộ được tạm thời tồn tại nhưng phải giữ nguyên hiện trạng không được cơi nới, mở rộng; người sử dụng đất phải ký cam kết với Uỷ ban nhân dân cấp xã và đơn vị trực tiếp quản lý tuyến đường về việc không cơi nới, mở rộng. Trường hợp công trình bị xuống cấp, chưa được nhà nước đền bù, giải toả và người sử dụng có nhu cầu để sử dụng, Uỷ ban nhân dân cấp xã và cơ quan quản lý tuyến đường kiểm kê đất, tài sản trên đất để có cơ sở đền bù hoặc thống nhất phương án sửa chữa”.

Do đó, đề nghị UBND các huyện hướng dẫn người dân có nhu cầu sửa chữa nhà ở ổn định cuộc sống có đơn gửi UBND xã để tổng hợp báo cáo UBND huyện để báo cáo Sở Giao thông vận tải hoặc đơn vị quản lý đường bộ kiểm tra, thống nhất phương án sửa chữa trước khi thực hiện và cam kết không đòi bồi thường khi nhà nước thực hiện đầu tư trong phạm vi hành lang an toàn của tuyến đường trên. 

- Về việc trên địa bàn huyện Đăk Glei còn 6 xã chưa có Trưởng công an xã, trong đó có các xã trọng điểm về an ninh, mặc dù huyện đã đề nghị nhiều lần nhưng chưa được giải quyết. UBND tỉnh báo cáo như sau:

Hiện nay, các trường hợp trên đã hoàn tất hồ sơ trình cấp có thẩm quyền xem xét; tuy nhiên, do chưa đủ điều kiện về trình độ (tốt nghiệp Trung cấp nghiệp vụ) nên đang được cho đi học; trong thời gian tới, sau khi các trường hợp này đạt chuẩn, Công an tỉnh sẽ xem xét bổ nhiệm theo quy định.
8. Ý kiến khác
- Có ý kiến đề nghị UBND tỉnh có giải pháp cụ thể về ổn định giá cả cho nông sản cho người nông dân.

Vấn đề này, UBND tỉnh báo cáo như sau:
Nông sản là một trong những mặt hàng chủ lực của tỉnh, tuy nhiên trong thời gian gần đây nhiều mặt hàng liên tục bị mất giá (giá cả thường không ổn định). Điều này không chỉ gây thiệt hại cho người nông dân, mà còn ảnh hưởng đến tình hình kinh tế của tỉnh.
Để từng bước khắc phục tình trạng trên, UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn xây dựng Kế hoạch liên kết sản xuất, tiêu thụ một số sản phẩm nông nghiệp trên địa bàn tỉnh,trong đó lựa chọn một số sản phẩm chủ lực, có lợi thế của tỉnh (Như Cà phê, Mía, Rau - Hoa xứ lạnh, Sâm dây (Hồng đẳng sâm), Trồng cỏ, Chăn nuôi heo…) để tổ chức liên kết với doanh nghiệp từ khâu sản xuất, thu hoạch đến tiêu thụ sản phẩm. Đồng thời, đang triển khai xây dựng Đề án Chương trình mỗi xã phường một sản phẩm theo hướng liên kết giá trị. Tiếp thu ý kiến Tổ đại biểu, UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo sớm tổ chức triển khai thực hiện các Chương trình, Đề án trên; đồng thời thu thập thông tin, số liệu các mặt hàng nông sản trên địa bàn tỉnh và xác định nguyên nhân, từ đó có giải pháp cụ thể nhằm ổn định giá cả về nông sản cho người dân trên địa bàn tỉnh. 
- UBND tỉnh tiếp thu ý kiến của đại biểu về đề nghị tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các Đề án, chương trình, nhất là về vấn đề hỗ trợ cây, con giống cho người nông dân. 

- Có ý kiến đề nghị khi phân bổ vốn đầu tư xây dựng trường, lớp học nên đầu tư một phần cho việc xây dựng các công trình phụ, nhà vệ sinh; đồng thời tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc đầu tư, xây dựng.

UBND tỉnh báo cáo như sau:
Đối với nguồn vốn phân cấp đầu tư các công trình giáo dục trong kế hoạch trung hạn giai đoạn 2016 – 2020 và năm 2017: Thực hiện Nghị quyết của HĐND tỉnh, UBND tỉnh đã chỉ đạo các huyện, thành phố ưu tiên sử dụng nguồn vốn này đầu tư xây dựng và sửa chữa nhà vệ sinh trường học (tại Quyết định 1508/QĐ-UBND ngày 09/12/2016 của UBND tỉnh về việc giao chi tiết kế hoạch đầu tư công năm 2017 và Quyết định số 18/QĐ-UBND ngày 10/01/2017 ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của Chính phủ và HĐND tỉnh về Kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội và dự toán NSNN năm 2017). Tuy nhiên, trong năm 2017 các huyện thực hiện chưa tốt. Trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch 2018, UBND tỉnh tiếp tục yêu cầu các huyện, thành phố ưu tiên đầu tư xây dựng và sửa chữa nhà vệ sinh trường học.

- Về vấn đề chấn chính tình trạng “tín dụng đen”, UBND tỉnh tiếp thu để chỉ đạo các cơ quan chức năng có giải pháp khắc phục.

- Về đề nghị giao cấp huyện tuần tra các tuyến đường do Công an tỉnh quản lý trên địa bàn huyện; có giải pháp phù hợp thay thế biện pháp đuổi bắt đối tượng vi phạm; triển khai thủ tục đăng ký lưu hành xe công nông tại huyện; có cơ chế riêng giải quyết hộ chiếu cho người dân tộc thiểu số đi xuất khẩu lao động nên lấy ý kiến của chính quyền địa phương để tránh bị lợi dụng lừa đảo: UBND tỉnh sẽ chỉ đạo Công an tỉnh giải quyết theo thẩm quyền và theo quy định của pháp luật.
- Tiếp thu ý kiến của đại biểu, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo các ngành chức năng kiểm tra và đề xuất hướng xử lý đối với gỗ tịch thu theo quy định của pháp luật.

- Về giải pháp hỗ trợ, giúp đỡ người có công nhưng bị mất hồ sơ để sớm được công nhận và giải quyết chế độ cho các đối tượng trên. UBND tỉnh báo cáo như sau:        
Ban cán sự đảng UBND tỉnh đã tham mưu Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch số 47-KH/TU ngày 16/11/2017 thực hiện Chỉ thị 14-CT/TW ngày 19/07/2017 của Ban Bí thư Trung ương về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác người có công với cách mạng. Theo đó sẽ tổ chức tổng kết, rà soát việc công nhận người có công với cách mạng theo Kết luận số 63-KL/TW ngày 27/5/2013 của Ban Bí thư Trung ương khoá XI và phấn đấu đến hết năm 2019 sẽ hoàn thành việc xác lập, giải quyết hồ sơ người có công hiện còn tồn đọng (đối với đối tượng đủ điều kiện); 

UBND tỉnh tiếp thu ý kiến của đại biểu và sẽ nghiên cứu giải pháp cụ thể khi ban hành Chương trình hành động thực hiện Kế hoạch 47-KH/TU ngày 16/11/2017 của Tỉnh ủy.

UBND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 5 xem xét./.
	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Các Ban - HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Lưu: VT, KT3.
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PHỤ LỤC
1. Về vấn đề nợ thuế

Tính đến 30/9/2017, số tiền nợ thuế phát sinh mới là 228.899 triệu đồng, đã thu hồi được 233.611 triệu đồng, số nợ thuế còn tiếp tục đôn đốc thu là 294.068 triệu đồng (bao gồm: nợ có khả năng thu 34.418 triệu đồng, nợ khó thu 259.650 triệu đồng), giảm 4.712 triệu đồng (tương đương 1,6%) so với tổng số tiền nợ thuế tại thời điểm 31/12/2016. Đây là tổng số nợ thuế khó thu lũy kế từ trước đến nay của nhiều tổ chức, cá nhân và hộ kinh doanh. Đối với khoản nợ này, cơ quan Thuế đã áp dụng hết các biện pháp cưỡng chế như: Trích tiền từ tài khoản của đối tượng bị cưỡng chế tại kho bạc nhà nước, tổ chức tín dụng; phong tỏa tài khoản; thông báo hóa đơn không còn giá trị sử dụng; kê biên tài sản; thu tiền, tài sản khác của đối tượng bị cưỡng chế do tổ chức, cá nhân khác đang giữ; thu hồi giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp. Khoản nợ này hầu như không thu được, ngày càng tăng; hiện nay, tiền chậm nộp vẫn tính với tỉ lệ là 10,95%/năm. 

Để xử lý có hiệu quả khoản nợ này, trong thời gian tới UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan Thuế và các đơn vị liên quan triển khai đồng bộ các giải pháp như sau:

- Cơ quan Thuế tăng cường các biện pháp thu thuế phát sinh, hạn chế tối đa việc gia tăng nợ khó thu mới .

- Tiếp tục triển khai công tác phối hợp giữa cơ quan Thuế với cơ quan Công an theo Công văn số1362/LN-CT-CA ngày 13/3/2015 giữa Cục Thuế và Công an tỉnh. Đảm bảo 100% doanh nghiệp thuộc nhóm nợ này đều được cơ quan thuế, công an và chính quyền địa phương xác minh về nhân thân, tài sản và tình trạng doanh nghiệp.  

- Triển khai tốt Quy chế phối hợp giữa cơ quan Thuế với các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, Thành phố trong công tác quản lý, chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế theo Quyết định số 423/QĐ-UBND ngày 18/5/2017 của UBND tỉnh; kiên quyết thu nợ thuế đối với những doanh nghiệp còn tài sản, còn công nợ phải thu bên thứ ba, nhất là những doanh nghiệp mà Nhà nước còn nợ chưa thanh toán vốn XDCB.

- Triển khai công tác xóa nợ thuế theo Điều 65 Luật Quản lý thuế số 78/2006/QH11 ngày 29/11/2006; Khoản 20, Điều 1 Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quản lý thuế số 21/2012/QH13 ngày 20/11/2012 .
- Tiếp tục báo cáo, kiến nghị Bộ Tài chính xóa nợ, khoanh nợ đối khoản nợ không có khả năng thu hồi và chỉ đạo Cục Thuế tỉnh tiếp tục theo dõi xử lý xóa nợ, khoanh nợ khi có quy định của cơ quan có thẩm quyền.
2. Đối với nợ đọng XDCB: Đây là số nợ đọng được tổng hợp, theo dõi theo đúng quy định của Luật Đầu tư công và các văn bản hướng dẫn của Bộ Kế hoạch và Đầu tư. Về việc xử lý nợ đọng XDCB được thực hiện theo đúng quan điểm: cấp nào để xẩy ra nợ đọng, cấp đó chịu trách nhiệm cân đối bố trí từ ngân sách cấp mình để xử lý. Hiện nay, UBND huyện Đăk Hà vừa mới báo cáo bổ sung số liệu nợ đọng XDCB của công trình: Đường giao thông tránh lũ từ thôn 10 xã Đăk Psi, huyện Đăk Hà đi thôn 2 xã Diên Bình, huyện Đăk Tô(
). Tuy nhiên số liệu này chưa được các ngành chức năng kiểm chứng. UBND tỉnh sẽ chỉ đạo kiểm tra, xác định cụ thể, chính xác số nợ đọng; nguyên nhân gây ra nợ đọng; lý do huyện Đăk Hà từ trước đến nay không báo cáo nợ đọng XDCB của dự án này; làm rõ trách nhiệm của tổ chức, cá nhân liên quan để xử lý theo đúng quy định. 
3. Về tình trạng lạm thu tại một số trường học: Trong thời gian qua, UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Giáo dục và Đào tạo, UBND các huyện, thành phố kiểm tra và xử lý dứt điểm tình trạng lạm thu trong các trường học(
). Sở Giáo dục và Đào tạo và UBND các huyện, thành phố đã xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra các trường học theo phân cấp quản lý. Sau khi có kết quả kiểm tra toàn tỉnh, UBND tỉnh sẽ chỉ đạo xử lý nghiêm các trường học và người đứng đầu các trường để xảy ra lạm thu (nếu có).

4. Về tình hình khai thác rừng vẫn còn phức tạp: Thời gian qua, thực hiện các chỉ đạo của Trung ương và Tỉnh ủy, nhất là chủ trương đóng cửa rừng tự nhiên, UBND tỉnh đã đưa ra nhiều giải pháp và chỉ đạo các ngành chức năng, các địa phương và các đơn vị chủ rừng tổ chức triển khai thực hiện quyết liệt công tác quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn tỉnh, như: 

(i) Tham mưu Tỉnh ủy, HĐND tỉnh ban hành các Nghị quyết chuyên đề về công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn tỉnh(
); tổ chức quán triệt và thực hiện tốt các nghị quyết, chỉ thị của Đảng về công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng.

(ii) Rà soát, cập nhật thường xuyên các điểm nóng Luật Bảo vệ và Phát triển rừng theo từng địa bàn, tiểu khu và thể hiện rõ trên bản đồ theo từng quý, đồng thời nắm chắc thông tin các đối tượng, tổ chức, cá nhân phá rừng, khai thác, mua bán, vận chuyển lâm sản trái pháp luật để theo dõi, kiểm tra và xử lý kịp thời. Thường xuyên mở các đợt cao điểm tuần tra, truy quét, phát hiện và xử lý các hành vi vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng tại các điểm nóng.

(iii) Thành lập Tổ công tác liên ngành quản lý bảo vệ rừng cấp tỉnh, huyện, xã
; chỉ đạo thành lập Quỹ Bảo vệ và Phát triển rừng cấp xã để hỗ trợ kinh phí cho lực lượng thực thi nhiệm vụ quản lý, bảo vệ rừng cấp xã; sử dụng có hiệu quả tiền DVMTR trong công tác quản lý bảo vệ rừng; hỗ trợ công cụ cho lực lượng quản lý, bảo vệ rừng.

(iv) Ban hành Phương án xử lý các phương tiện vận chuyển lâm sản trái pháp luật bị tịch thu theo hình thức làm mất khả năng hoạt động của phương tiện (đảm bảo không có khả năng tái sử dụng) và bán phế liệu; hoặc tiêu hủy theo quy định của pháp luật đối với các trường hợp đủ điều kiện. Đồng thời chỉ đạo các ngành chức năng tăng cường công tác xử lý các phương tiện giao thông không đảm bảo điều kiện hoạt động theo quy định của pháp luật.

(v) Thành lập 03 Đoàn công tác liên ngành tổ chức, kiểm tra và xử lý nghiêm các cơ sở chế biến gỗ, các cơ sở mộc dân dụng trên địa bàn tỉnh; kiên quyết đình chỉ hoạt động, thu hồi giấy phép các cơ sở vi phạm (ngoài quy hoạch, không có giấy phép, không chứng minh được nguồn gốc…); đến nay đã đình chỉ 19/42 xưởng chế biến lâm sản. Đồng thời chỉ đạo rà soát, điều chỉnh quy hoạch cơ sở chế biến lâm sản, mộc dân dụng; ưu tiên nguồn lực để đầu tư xây dựng các cụm công nghiệp-tiểu thủ công nghiệp và sớm di dời các cơ sở chế biến lâm sản vào các cụm công nghiệp-tiểu thủ công nghiệp hoạt động theo quy định.

(vi) Tổ chức kiểm điểm, xử lý trách nhiệm đối với các tổ chức, cá nhân có liên quan không thực hiện tốt nhiệm vụ quản lý, bảo vệ rừng trong thời gian qua; có giải pháp khắc phục các tồn tại, khuyết điểm; nâng cao tinh thần trách nhiệm quản lý, bảo vệ rừng; đồng thời rà soát, kiện toàn sắp xếp lại đội ngũ cán bộ thực thi nhiệm vụ quản lý, bảo vệ rừng đảm bảo phù hợp; kiên quyết xử lý nghiêm đối với các cán bộ thiếu tinh thần trách nhiệm, không xem xét bố trí những cán bộ nêu trên vào các vị trí quan trọng, nhạy cảm trong công tác QLBVR. 

(vii) Không cấp phép khai thác tận thu, tận dụng lâm sản trên diện tích rừng tự nhiên đã có quyết định chuyển đổi nhưng chưa thực hiện khai thác tận dụng; không chuyển đổi mục đích sử dụng rừng tự nhiên hiện có sang mục đích sử dụng khác. 

(viii) Chỉ đạo các huyện, thành phố xây dựng và định kỳ mỗi quý tổ chức diễn tập công tác quản lý, bảo vệ rừng tại một xã trên địa bàn quản lý; từ đầu năm 2017 đến nay đã tổ chức 10 cuộc diễn tập quản lý bảo vệ rừng cấp xã (dự kiến đến hết năm 2017 sẽ tổ chức được 12 cuộc).
(ix) Chỉ đạo xây dựng quy định trách nhiệm và xử lý trách nhiệm trong công tác quản lý, bảo vệ rừng trên địa bàn tỉnh trình cấp thẩm quyền thẩm định, phê duyệt để làm cơ sở xem xét, trách nhiệm các cấp, các ngành trong công tác quản lý, bảo vệ rừng.
* Kết quả xử lý vi phạm và trách nhiệm tập thể cá nhân:

- Về công tác xử lý vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng: Từ đầu năm đến nay, tổng số vụ vi phạm được phát hiện trên toàn tỉnh là 543 vụ; khối lượng vi phạm 2.598,099 m3; so với cùng kỳ năm 2016, số vụ vi phạm tăng 18 vụ (3,4%); khối lượng vi phạm tăng 42,203 m3 gỗ (1,7%). Số vụ vi phạm đã xử lý: 545 vụ; trong đó: xử lý hành chính 525 vụ, khởi tố hình sự: 08 vụ, xử lý khác 06 vụ, chuyển Công an để điều tra vụ án 06 vụ. Tổng khối lượng lâm sản tịch thu theo Quyết định: 1.644,396 m3. Tổng số tiền phải thu theo Quyết định xử phạt: 4.285.092.696 đồng (đã nộp: 2.365.500.000 đồng, chưa nộp: 1.919.592.696 đồng). Tiền bán lâm sản tịch thu 19.209.508.060 đồng. 
- Về xử lý trách nhiệm tập thể, cá nhân trong ngành Nông nghiệp và PTNT:

+ Trong năm 2016 đã kỷ luật 23 trường hợp (khiển trách 12 trường hợp và cảnh cáo 11 trường hợp
). Phê bình nhắc nhở 67 cá nhân và 11 tập thể; điều động, bố trí công tác khác 63 trường hợp.

+ Trong năm 2017 tiếp tục kỷ luật 04 trường hợp (khiển trách 04 trường hợp và đang xem xét xử lý kỷ luật đối với 07 trường hợp)(
). Phê bình nhắc nhở đối với 28 cá nhân và 06 tập thể; điều động, bố trí công tác khác 31 trường hợp.

Như vậy, trong thời gian qua, thực hiện chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Thủ tướng Chính phủ và các Bộ, ngành Trung ương, Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, UBND tỉnh đã chỉ đạo các ngành chức năng và các địa phương trên địa bàn tỉnh triển khai thực hiện quyết liệt, đồng bộ nhiều giải pháp nhằm ngăn chặn, hạn chế tình trạng khai thác, vận chuyển lâm sản trái phép đến mức thấp nhất có thể. Do đó, nhiều vụ vi phạm Luật Bảo vệ và Phát triển rừng đã được phát hiện và xử lý theo quy định nên số liệu về công tác xử lý vi phạm có tăng so với các năm. Mặt khác trong bối cảnh Thủ tướng Chính phủ chỉ đạo đóng cửa rừng tự nhiên, các đối tượng xấu có nhiều hành vi vi phạm tinh vi làm diễn biến trong công tác quản lý, bảo vệ rừng ngày càng phức tạp. Trong thời gian tới, UBND tỉnh sẽ tiếp tục tập trung chỉ đạo các ngành chức năng và các địa phương triển khai thực hiện quyết liệt các giải pháp quản lý, bảo vệ rừng nhằm bảo vệ vốn rừng hiện có và phát triển rừng bền vững.

5. Về tình trạng xả thải, ô nhiễm môi trường do các Nhà máy đóng chân trên địa bàn toàn tỉnh
Thời gian qua, UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường, Phòng Cảnh sát môi trường (Công an tỉnh), UBND các huyện, thành phố và các ngành có liên quan trong việc kiểm tra, giám sát thường xuyên việc xả thải trái phép của các Nhà máy. Qua kiểm tra, giám sát đến nay đã phát hiện một số vi phạm trong công tác bảo vệ môi trường của các Nhà máy như: đổ chất thải rắn không đúng nơi quy định (Nhà máy mỳ Phương Hoa, Nhà máy tinh bột sắn Sa Bình, Nhà máy đường Kon Tum); đặc biệt là tình trạng phát thải mùi hôi khó chịu, đặc trưng của loại hình sản xuất, chế biến tinh bột sắn, mủ cao su. Ngoài ra, chưa phát hiện việc các Nhà máy có hành vi xả nước thải, gây ô nhiễm môi trường. Như vậy, việc đánh giá tình trạng ô nhiễm môi trường do các Nhà máy xảy ra trên địa bàn tỉnh là có cơ sở.

* Nguyên nhân và trách nhiệm để xảy ra tình trạng trên:

- Do Doanh nghiệp chưa thật sự quan tâm đến công tác bảo vệ môi trường; một số Doanh nghiệp thực hiện các biện pháp giảm thiểu ô nhiễm môi trường mang tính đối phó khi có các đoàn thanh tra, kiểm tra.

- Hiện nay chưa có công nghệ xử lý triệt để ô nhiễm mùi hôi phát sinh trong quá trình sản xuất, chế biến nông sản (sắn, cao su, đường …).

- Một số Nhà máy có vị trí khá gần khu dân cư, đường giao thông do vậy việc phát tán mùi hôi trong quá trình vận chuyển, tập kết nguyên liệu là không thể tránh khỏi.

- Công tác giám sát, kiểm soát ô nhiễm của chính quyền địa phương và cơ quan chuyên môn còn nhiều hạn chế.

Thời gian tới, để hạn chế tình trạng gây ô nhiễm môi trường do hoạt động của các cở sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ trên địa bàn tỉnh cần tập trung thực hiện tốt các giải pháp sau:

(i) Đối với Sở Tài nguyên và Môi trường:

- Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch giám sát đối với các Nhà máy, cơ sở sản xuất, chế biến nông sản trên địa bàn tỉnh theo Thông báo Kết luận số 212/TB-UBND ngày 20/11/2017 của UBND tỉnh.  

- Hoàn thành hệ thống tiếp nhận, quản lý dữ liệu quan trắc nước thải công nghiệp tự động, liên tục; từng bước hình thành hệ thống cơ sở dữ liệu về môi trường trên địa bàn tỉnh.  

- Đôn đốc các Doanh nghiệp, cơ sở sản xuất có phát sinh nước thải công nghiệp trên địa bàn tỉnh thực hiện lộ trình xử lý nước thải đạt loại A và lắp đặt hệ thống quan trắc nước thải tự động liên tục, truyền số liệu trực tiếp về Sở Tài nguyên và Môi trường để theo dõi, quản lý; Báo cáo tiến độ thực hiện để UBND tỉnh biết, chỉ đạo, xử lý đối với các Doanh nghiệp không thực hiện đảm bảo tiến độ cam kết.

- Hướng dẫn các Doanh nghiệp áp dụng quy trình sản xuất sạch hơn, các công nghệ xử lý mùi hôi (quá trình sấy, tập trung nguyên liệu mủ tạp, bã mỳ, khu xử lý nước thải…)

- Duy trì đường dây nóng tiếp nhận thông tin phản ánh, kiến nghị của cộng đồng dân cư và phản ánh của báo chí về ô nhiễm môi trường trên địa bàn tỉnh. 

(ii) Đối với Công an tỉnh chỉ đạo lực lượng Cảnh sát môi trường tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát, phát hiện kịp thời và xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật đối với tổ chức, cá nhân có hành vi vi phạm pháp luật về lĩnh vực môi trường 

(iii) Đối với UBND các huyện, thành phố:

- Thường xuyên, chủ động nắm bắt tình hình hoạt động, các kiến nghị của cử tri đối với các cơ sở trên địa bàn mình quản lý, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trong lĩnh vực bảo vệ môi trường; Báo cáo Sở Tài nguyên và Môi trường để phối hợp giải quyết trong trường hợp phát hiện hành vi vi phạm vượt thẩm quyền xử lý của UBND cấp huyện.

- Khẩn trương quy hoạch các khu chăn nuôi, giết mổ gia súc gia cầm tập trung, các điểm thu mua mủ cao su trên địa bàn phù hợp với mục đích sử dụng đất, đảm bảo khoảng cách an toàn về môi trường để sắp xếp, bố trí các hộ kinh doanh trong lĩnh vực này vào quản lý hoạt động; Tổ chức rà soát, di dời  các cơ sở sản xuất nằm xen kẽ trong khu dân cư có nguy cơ gây ô nhiễm môi trường vào khu sản xuất tập trung nhằm hạn chế việc gây ảnh hưởng đến môi trường, sinh hoạt hàng ngày của người dân.

(iv) Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội thực hiện giám sát, phản biện xã hội.

(�) Xã Đăk Năng - thành phố Kon Tum, Đăk Ngọc - huyện Đăk Hà, Bờ Y - huyện Ngọc Hồi.


(�) - Xã Đăk Năng – tp Kon Tum: cuối năm 2017 mới chỉ đạt 16/19 tiêu chí; các tiêu chí chưa đạt gồm: Tiêu chí số 2 về giao thông, số 5 về trường học và số 15 về y tế.


 - Xã Đăk Ngọc – huyện Đăk Hà: Cuối năm 2017 mới chỉ đạt 15/19 TC; còn 04 tiêu chí chưa đạt gồm: Tiêu chí số 2 về giao thông, số 5 về trường học, số 6 về cơ sở vật chất văn hóa, số 15 về y tế.


- Xã Bờ Y – huyện Ngọc Hồi: Cuối năm 2017 mới chỉ đạt 16/19 TC; còn 03 tiêu chí chưa đạt gồm: Tiêu chí số 13 về tổ chức sản xuất; Tiêu chí số 18 về Hệ thống chính trị và tiếp cận pháp luật; Tiêu chí số 19 về quốc phòng và an ninh.





(�) Tỉnh Kon Tum chịu trách nhiệm xây dựng 63 cột mốc số hiệu chẵn tại 63 vị trí; phía Campuchia chịu trách nhiệm xây dựng 68 cột mốc số hiệu lẻ tại 68 vị trí.


(�) Tại Quyết định số 1088/QĐ-UBND ngafyf/10/2017 của UBND tỉnh


(�)  Báo  cáo số 639/BC-UBND ngày 27/11/2017 của UBND huyện Đăk Hà.


(�) Công văn số 2665/UBND-KGVX ngày 03/10/2017; Công văn số 3063/UBND-KGVX ngày 14/11/2017


(�) Kế hoạch 34-NQ/TU ngày 28/4/2017 của Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 13-CT/TW, ngày 12-01-2017 của Ban Bí thư Trung ương "về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng" trên địa bàn tỉnh; Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 07/10/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững trên địa bàn tỉnh; Kết luận số 04-KL/TU, ngày 13/01/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác đấu tranh, ngăn chặn hoạt động khai thác, vận chuyển, cất giữ, mua bán lâm sản trái pháp luật; Nghị quyết số 09/2017/NQ-HĐND ngày 21/7/2017 của HĐND tỉnh về Đề án phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; 


� - Tổ công tác liên ngành QLBVR cấp tỉnh do Phó Chủ tịch UBND tỉnh phụ trách khối làm Tổ trưởng, Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và Giám đốc Sở Công Thương là Tổ phó, các thành viên gồm: Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội biên phòng tỉnh, Chi cục Kiểm lâm… 


- Tổ công tác liên ngành QLBVR cấp huyện, xã do đồng chí Chủ tịch UBND huyện, xã làm Tổ trưởng, đồng chí Phó chủ tịch UBND huyện, xã (phụ trách nông lâm) làm Tổ phó. Các thành viên là thủ trưởng các đơn vị: Kiểm lâm; Công an; Quân đội; biên phòng (các địa bàn biên giới); các tổ chức, phòng, ban liên quan;


(�) Sở Nông nghiệp và PTNT: 01 khiển trách; Chi cục Kiểm lâm: 06 khiển trách; BQL Rừng đặc dụng Đăk Uy: 01 khiển trách, 02 cảnh cáo; Ban quản lý rừng phòng hộ Kon Rẫy: 07 cảnh cáo, 05 khiển trách; Ban quản lý rừng phòng hộ Đăk Nhoong: 01 khiển trách


(�) Chi cục Kiểm lâm: 04 khiển trách; Ban quản lý rừng đặc dụng Đăk Uy: 07 trường hợp đang xem xét kỷ luật
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