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BÁO CÁO TÓM TẮT
CÁC NỘI DUNG TRÌNH HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH 
KHÓA XI, KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ NĂM 2020, 

	Được sự phân công của Ủy ban nhân dân tỉnh, tôi xin trình bày tóm tắt các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp chuyên đề năm 2020 như sau: 
I. Dự thảo Nghị quyết về việc điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020 tỉnh Kon Tum và Dự thảo Nghị quyết phân bổ chi tiết nguồn ngân sách Trung ương năm 2020 để hỗ trợ đồng bào miền núi theo Quyết định số 2085/QĐ-TTg và hỗ trợ đồng bào miền núi theo Quyết định số 2086/QĐ-TTg (Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 102/TTr-UBND ngày 22/9/2020)
1. Về việc trình phân bổ  điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2020:
a. Lý do trình điều chỉnh, phân bổ:
Hiện nay trên địa bàn tỉnh còn tổng kế hoạch năm 2019 của các nguồn vốn thuộc ngân sách địa phương được chuyển nguồn sang năm 2020 đến nay chưa được giao chi tiết là 30.676,64 triệu đồng, gồm: Vốn NSĐP dự kiến cho phần vay lại vốn nước ngoài để thực hiện các dự án ODA năm 2019: 24.860,64 triệu đồng và nguồn hỗ trợ DNNN từ các năm trước năm 2015 còn tồn: 5.816 triệu đồng.
Thực hiện theo quy định tại Khoản 2 Điều 59 Luật Ngân sách nhà nước, các nguồn vốn này được bố trí tăng chi đầu tư phát triển để thực hiện một số dự án quan trọng, cấp bách của địa phương. 
[bookmark: _GoBack]Bên cạnh đó, theo tình hình giải ngân thực hiện đến ngày 31 tháng 7 năm 2020, tổng số vốn đầu tư phát triển kế hoạch năm 2020 giải ngân được 1.225.454 triệu đồng, đạt 32,52% so với kế hoạch địa phương giao. Theo báo cáo của các chủ đầu tư, ước thực hiện đến 31 tháng 12 năm 2020, tổng số vốn của các chương trình, dự án không có khả năng giải ngân hết đề nghị điều chuyển cho dự án khác có nhu cầu với tổng kinh phí là 78.616,31 triệu đồng, trong đó: nguồn cân đối ngân sách địa phương theo tiêu chí, định mức là 48.317,31 triệu đồng, nguồn thu xổ số kiến thiết là 2.060 triệu đồng và vốn ngân sách Trung ương (Nguồn dự phòng chung kế hoạch trung hạn giai đoạn 2016-2020) là 30.299 triệu đồng. 
Qua rà soát các danh mục được các chủ đầu tư đề nghị điều chỉnh, đối chiếu với quy định của Luật Đầu tư công, thì tổng mức vốn điều chuyển thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh là 29.417,3 triệu đồng.
b. Đề xuất của Ủy ban nhân dân tỉnh: Để các chủ đầu tư có cơ sở triển khai thực hiện và giải ngân vốn, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét: Điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư năm 2020 đối với một số dự án thuộc nguồn vốn ngân sách địa phương; trong đó có các nguồn vốn thuộc ngân sách địa phương năm 2019 chuyển nguồn sang năm 2020 chưa giao chi tiết.
2. Về việc trình phân bổ nguồn vốn Trung ương Hỗ trợ đồng bào miền núi theo Quyết định số 2085/QĐ-TTg và Hỗ trợ đồng bào miền núi theo Quyết định số 2086/QĐ-TTg 
a. Lý do trình phân bổ:
Nguồn vốn Trung ương Hỗ trợ đồng bào miền núi theo Quyết định số 2085/QĐ-TTg và Hỗ trợ đồng bào miền núi theo Quyết định số 2086/QĐ-TTg chưa phân bổ chi tiết kế hoạch 2020 mới được Thủ tướng Chính phủ giao bổ sung kế hoạch trung hạn 2016-2020 tại Quyết định số 1145/QĐ-TTg ngày 29 tháng 7 năm 2020 với số vốn 126.755 triệu đồng . Theo quy định tại Nghị quyết số 84/NQ-CP ngày 29 tháng 5 năm 2020 của Chính phủ, đối với nguồn vốn Trung ương Hỗ trợ đồng bào miền núi theo Quyết định số 2085/QĐ-TTg và Hỗ trợ đồng bào miền núi theo Quyết định số 2086/QĐ-TTg, Chủ tịch Ủy ban nhân dân phải trình Hội đồng nhân dân quyết định phân bổ để làm căn cứ chỉ đạo, điều hành cụ thể.
b. Đề xuất của Ủy ban nhân dân tỉnh: Để chủ đầu tư có cơ sở triển khai thực hiện và giải ngân vốn, Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét phân bổ kế hoạch năm 2020 đối với nguồn vốn Trung ương Hỗ trợ đồng bào miền núi theo Quyết định số 2085/QĐ-TTg và Hỗ trợ đồng bào miền núi theo Quyết định số 2086/QĐ-TTg.
	II. Dự thảo Nghị quyết điều chỉnh về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư một số dự án do Ban quản lý các dự án 98 làm chủ đầu tư (Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 104/TTr-UBND ngày 23/9/2020)
1. Lý do xin điều chỉnh chủ trương đầu tư các dự án: 
Trong quá trình triển khai thực hiện Dự ánĐường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24, có đoạn tuyến lý trình Km4+685,13 – Km5+067,46 (trước đây là dự án đường trục chính mặt cắt 4-4) đi qua và kết nối với 02 Trụ sở làm việc của các Sở, ban ngành của tỉnh (khối văn hóa – xã hội và khối tổng hợp), và dự án Sân vườn, đường nội bộ, quảng trường, thuộcĐồ án quy hoạch chi tiết (tỷ lệ 1/500) Khu trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và dân cư tỉnh Kon Tum đã được phê duyệt tại Quyết định số 987/QĐ-UBND ngày 30/9/2014. Trong đó riêng mặt bằng thi công đoạn tuyến lý trình Km4+685,13 – Km5+067,46 trong dự án đã thực hiện bồi thường từ dự án Trụ sở làm việc của các Sở, ban ngành thuộc khối văn hóa xã hội (giai đoạn 1) bằng nguồn kinh phí tạm ứng từ Quỹ phát triển đất tỉnh. Việc cập nhật, bổ sung chi phí đầu tư Dự án Sân vườn, đường nội bộ, quảng trường thuộc Khu Trung tâm hành chính mới của tỉnh, và phần chi phí bồi thường giải phóng mặt bằng giai đoạn 1 đã thực hiện tại dự án Trụ sở làm việc các sở ban ngành thuộc khối Văn hóa xã hội vào Dự án Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 nhằm đảm bảo thuận lợi trong việc quản lý dự án, kết nối đồng bộ các hạng mục theo quy hoạch đã được phê duyệt và phù hợp với thực tế. 
Bên cạnh đó, việc triển khai công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng của dự án Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 hiện nay gặp khó khăn do ảnh hưởng bởi công tác tái định cư cho các hộ dân chưa hoàn thành. Do đó việc cắt giảm, không thực hiện đầu tư tại vị trí tái định cư 01 phường Thống Nhất, đồng thời sử dụng khối nhà ở tái định cư đang triển khai đầu tư thuộc dự án Nhà ở xã hội – Nhà ở tái định cư nhằm đáp ứng kịp thời nhu cầu về nhà ở tái định cư cho người dân bị ảnh hưởng, sớm ổn định đời sống cho các hộ dân. 
Về kế hoạch vốn thực hiện dự án Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 trong năm 2020: Kế hoạch vốn TPCP năm 2018 được Trung ương cho phép kéo dài thực hiện trong năm 2020 là 228.160 triệu đồng (thời hạn giải ngân đến ngày 31/12/2020). Đến ngày 20/8/2020, dự án giải ngân được 36.249 triệu đồng, đạt 15,9% kế hoạch vốn kéo dài. Ước giải ngân đến 31/12/2020: 128.160 triệu đồng, đạt 56,17% kế hoạch. Việc chậm tiến độ giải ngân do một số nguyên nhân như: Công tác BTGPMB còn chậm, và tiến độ thi công hạng mục cầu đúc hẫng qua sông Đăk Bla các đơn vị thi công triển khai chậm.
Với các nội dung nêu trên, việc điều chỉnh chủ trương dự ánĐường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24  là cần thiết và cấp bách, nhằm đảm bảo tính kết nối đồng bộ các hạng mục theo quy hoạch, đẩy nhanh tiến độ dự án Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 – một trong những dự án trọng điểm của tỉnh có tác động lan tỏa, tạo động lực phát triển – sớm được hoàn thiện, tạo tiền đề để triển khai thực hiện các dự án đầu tư khác theo định hướng quy hoạch; cũng như đáp ứng nhu cầu tái định cư trong công tác BT-GPMB, đảm bảo sớm ổn định đời sống người dân; đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện cơ sở hạ tầng 02 trụ sở làm việc đi vào hoạt động chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI; kết hợp với việc tranh thủ nguồn vốn Trung ương hỗ trợ để đầu tư đồng bộ hạ tầng, giảm áp lực trong tình hình ngân sách địa phương còn khó khăn, đảm bảo việc sử dụng và giải ngân nguồn Trái phiếu Chính phủ đạt tiến độ và hiệu quả, việc điều chỉnh chủ trương dự án là cần thiết.
Việc điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 như trên dẫn đến điều chỉnh chủ trương đầu tư một số dự án liên quan: Sân vườn, đường nội bộ, quảng trường thuộc Khu Trung tâm hành chính mới của tỉnh, Trụ sở làm việc các Sở, ban ngành thuộc khối văn hóa xã hội, Nhà ở xã hội – Nhà ở tái định cư:
2. Các dự án điều chỉnh chủ trương đầu tư:
(1) Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24:
a. Bổ sung một số hạng mục đầu tư, chi phí đầu tư của một số dự án vào Dự án Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 như sau:
- Cập nhật chi phí đầu tư Dự án Sân vườn, đường nội bộ, quảng trường thuộc Khu Trung tâm hành chính mới của tỉnh với quy mô và giá trị bằng tổng mức đầu tư đã được cấp thẩm quyền phê duyệt Báo cáo nghiên cứu khả thi tạị Quyết định số 787/QĐ-UBND ngày 29/7/2019 (khoảng 46 tỷ đồng).
- Bổ sung chi phí xây dựng 01 block khối nhà ở tái định cư của dự án Nhà ở xã hội - Nhà ở tái định cư đã được cấp thẩm quyền phê duyệt Báo cáo nghiên cứu khả thi tại Quyết định số 369/QĐ-UBND ngày 17/4/2019 (khoảng 52,7 tỷ đồng). 
- Bổ sung một phần chi phí bồi thường giải phóng mặt bằng giai đoạn 1 của dự án Trụ sở làm việc các sở ban ngành thuộc khối Văn hóa xã hội (với giá trị 13,825 tỷ đồng) đã thực hiện vào chi phí bồi thường GPMB thuộc Dự án đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 để triển khai đoạn lý trình Km4+685,13 – Km5+067,46.
Chi phí các hạng mục bổ sung: Thực hiện từ nguồn vốn bố trí cho dự án và không làm vượt tổng mức đầu tư dự án đã được phê duyệt.
b. Cắt giảm, không thực hiện đầu tư tại vị trí 01 (giai đoạn 2) thuộc phường Thống Nhất của Tiểu dự án đầu tư cơ sở hạ tầng khu tái định cư, đã phê duyệt tại Quyết định số 1044/QĐ-UBND ngày 02/10/2018 của UBND tỉnh với giá trị khoảng 31 tỷ đồng (Lý do: sử dụng 01 khối nhà ở tái định cư đang triển khai đầu tư xây dựng thuộc dự án Nhà ở xã hội – Nhà ở tái định cư phục vụ nhu cầu tái định cư cho dự án này đối với các hộ thuộc diện tái định cư - phía Bờ Bắc sông Đăk Bla khi thực hiện công tác BT-GPMB).
c. Điều chỉnh mục tiêu dự án cho phù hợp.
d. Điều chỉnh thời gian thực hiện dự án: Từ năm 2017-2021.
(2) Dự án Sân vườn, đường nội bộ, quảng trường thuộc Khu Trung tâm hành chính mới của tỉnh: Đưa dự án vào thực hiện trong dự án Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24, và sử dụng từ nguồn kinh phí đã bố trí cho dự án Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24.
(3) Dự án Trụ sở làm việc các Sở, ban ngành thuộc khối văn hóa xã hội: Điều chỉnh giảm tổng mức đầu tư dự án, cơ cấu nguồn vốn (giảm 13,825 tỷ đồng) tương ứng với chi phí bồi thường đã thực hiện giai đoạn 01 được chuyển sang chi phí bồi thường, giải phóng mặt bằng của dự án Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24; đảm bảo sự phù hợp và đồng bộ với việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 đã nêu tại điểm 1.
(4) Dự án Nhà ở xã hội – Nhà ở tái định cư: Thực hiện điều chỉnh giảm tổng mức đầu tư, giảm quy mô đầu tư của 01 block khối nhà ở tái định cư (giá trị khoảng 52,7 tỷ đồng) đã chuyển sang dự án Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc Lộ 24; điều chỉnh lại phân loại dự án; đảm bảo sự phù hợp và đồng bộ với việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 đã nêu tại điểm 1.
	II. Dự thảo Nghị quyết về việc điều chỉnh quyết định chủ trương đầu tư dự án Đường giao thông tiếp nối với Tỉnh lộ 674 đến đường tuần tra biên giới xã Mô Rai, huyện Sa Thầy (Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh tại Tờ trình số 103/TTr-UBND ngày 22/9/2020)
1. Lý do xin điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: 
Dự án Đường giao thông tiếp nối với Tỉnh lộ 674 đến đường tuần tra biên giới xã Mô Rai, huyện Sa Thầy có tổng mức đầu tư 249.939 triệu đồng, được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định chủ trương đầu tư tại Thông báo số 41/TB-HĐND ngày 17 tháng 8 năm 2016 và được Ủy ban nhân dân tỉnh giao thực hiện chủ trương đầu tư tại Quyết định số 911/QĐ-UBND ngày 22 tháng 8 năm 2016; phê duyệt Báo cáo nghiên cứu khả thi tại Quyết định số 1293/QĐ-UBND ngày 31 tháng 10 năm 2016. Trong quá trình triển khai thực hiện dự án, đơn vị gặp khó khăn, vướng mắc như sau:
- Về quy mô đầu tư: Do hướng tuyến của dự án cắt ngang qua khu vực đất đã được Ủy ban nhân dân tỉnh giao để thực hiện Dự án Chăn nuôi bò sữa và chế biến sữa công nghệ cao tại tỉnh Kon Tum, làm ảnh hưởng đến hiệu quả dự án khi đi vào khai thác, sử dụng. Do đó, việc điều chỉnh hướng tuyến dẫn đến việc điều chỉnh quy mô đầu tư của dự án là cần thiết.
- Về tiến độ thực hiện dự án: Thời gian bắt đầu thực hiện dự án được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất chủ trương tại Thông báo số 41/TB-HĐND là từ năm 2017. Tuy nhiên, năm 2017, dự án chỉ được Trung ương bố trí 2.111 triệu đồng để thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư, không bố trí kế hoạch trung hạn để thực hiện khởi công mới. Đến năm 2020, dự án được Trung ương bố trí 2.889 triệu đồng để triển khai thực hiện khởi công mới tại Quyết định số 755/QĐ-TTg ngày 03 tháng 6 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ. Theo quy định của Luật đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019, thời gian bố trí vốn thực hiện dự án nhóm B không quá 04 năm. Do vậy, để đảm bảo tuân thủ quy định của Luật đầu tư công, thì việc điều chỉnh, bổ sung thời gian thực hiện, tiến độ thực hiện của dự án là cần thiết.
Do quy mô đầu tư và tiến độ thực hiện của dự án có sự thay đổi so chủ trương đầu tư được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt, nên cần phải điều chỉnh chủ trương đầu tư trước khi thực hiện thủ tục điều chỉnh dự án theo quy định.
2. Nội dung xin điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: 
- Về quy mô đầu tư: Đường giao thông cấp V miền núi, chiều dài tuyến mới sau khi điều chỉnh là 21km (điểm đầu giao với quốc lộ 14C tại km 52+500, điểm cuối giao với đường Tuần tra biên giới gần đồn Biên phòng 709 mới); nền đường rộng 6,5m; mặt đường rộng 3,5m; công trình thoát nước và hệ thống an toàn giao thông. 
- Về thời gian thực hiện: 04 năm
- Về tiến độ thực hiện: Từ năm 2020-2023
Các nội dung khác giữ nguyên theo Thông báo số 41/TB-HĐND ngày 17 tháng 8 năm 2016 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.
3. Về khả năng cân đối nguồn vốn: 
Tính đến kế hoạch năm 2020, dự án được bố trí 5.000 triệu đồng để thực hiện, trong đó năm 2017, dự án được Trung ương bố trí 2.111 triệu đồng để thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư; năm 2020, Thủ tướng Chính phủ thống nhất điều chỉnh, giao bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn 2.889 triệu đồng để triển khai thực hiện dự án trên tại Quyết định số 755/QĐ-TTg ngày 03 tháng 6 năm 2020 và được Ủy ban nhân dân tỉnh giao chi tiết kế hoạch vốn để thực hiện tại Quyết định số 617/QĐ-UBND ngày 30 tháng 6 năm 2020. Đối với phần vốn còn lại, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tổng hợp, trình Hội đồng nhân dân tỉnh bố trí để đầu tư hoàn thành dự án trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 của tỉnh theo quy định của Luật Đầu tư công và chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Quyết định số 755/QĐ-TTg ngày 03 tháng 6 năm 2020.
Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
