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BÁO CÁO
Tổng hợp kết quả thẩm tra các nội dung trình Kỳ họp thứ 2 
Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026.
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thẩm tra các dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp thứ 2, Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra như sau:

I. Các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình


Tại Kỳ họp thứ hai, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định 32 Báo cáo, dự thảo Nghị quyết (có 23 dự thảo nghị quyết và 09 báo cáo) thuộc lĩnh vực phụ trách của Ban Kinh tế - Ngân sách. 

II. Kết quả thẩm tra các dự thảo Nghị quyết trình Kỳ họp thứ hai, Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XII.

Qua thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình, đồng thời đề xuất một số nội dung cần sửa đổi, bổ sung cho phù hợp, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình làm rõ một số nội dung (chi tiết tại Phụ lục kèm theo). Ban Kinh tế - Ngân sách xin trình bày một số nội dung chủ yếu sau:

1. Báo cáo về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2021; dự thảo Nghị quyết phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2022. Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị:
1.1. Về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội năm 2021 

Bên cạnh những kết quả đạt được, qua nghiên cứu báo cáo của Ủy ban nhân dân tỉnh và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy vẫn còn một số khó khăn và hạn chế ảnh hưởng đến kết quả thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2021 như: 
(1) Giải ngân vốn đầu tư công của một số dự án còn chậm. Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng còn nhiều khó khăn, vướng mắc, kéo dài, làm chậm tiến độ thực hiện các dự án đầu tư; Công tác tham mưu phân bổ kế hoạch vốn đầu tư công cho một số dự án chưa sát với nhu cầu và khả năng thực hiện.   
(2) Việc thu hút các doanh nghiệp đầu tư hạ tầng, sản xuất kinh doanh tại các khu, cụm công nghiệp còn nhiều hạn chế. Các chính sách về ưu đãi, hỗ trợ đầu tư phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, chính sách hỗ trợ đầu tư, phát triển dược liệu gắn với chế biến, tiêu thụ dược liệu chưa phát huy hiệu quả; chưa gắn kết với các nguồn vốn hỗ trợ từ các chương trình, dự án được đầu tư trên địa bàn.
(3) Sản xuất nông nghiệp vẫn còn nhiều khó khăn, mặc dù dịch bệnh trong chăn nuôi đã được kiểm soát, nhưng nhìn chung tình hình dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi chưa được xử lý triệt để, hàng hóa nông sản tiêu thụ chậm,...   
(4) Việc duy trì và giữ vững một số tiêu chí nông thôn mới đối với các xã đã đạt chuẩn nông thôn mới còn gặp nhiều khó khăn; một số xã xây dựng nông thôn mới nâng cao đang gặp vướng mắc khi thực hiện tiêu chí môi trường (phải có hệ thống cung cấp nước sinh hoạt tập trung). Bên cạnh đó, việc hỗ trợ phát triển sản xuất (hỗ trợ giống bò cái lai sinh sản) cho một số hộ dân tộc thiểu số chưa đạt được hiệu quả.
(5) Số lượng Hợp tác xã, Tổ hợp tác thành lập mới, số lượng thành viên tham gia đạt chỉ tiêu đề ra, tuy nhiên hoạt động cầm chừng, hiệu quả chưa cao, chưa tạo thành cầu nối gắn kết giữa người dân và doanh nghiệp trên địa bàn, nhất là các Hợp tác xã nông nghiệp.

(6) Công tác đào tạo nghề chưa đáp ứng nhu cầu thị trường. Việc ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ trong hoạt động sản xuất, kinh doanh, nhất là ngành nông nghiệp còn hạn chế. Tình trạng buôn bán, kinh doanh hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng, nhất là sản phẩm từ Sâm Ngọc Linh còn phức tạp, khó kiểm soát.

(7) Việc tổ chức dạy học theo hình thức tự học có hướng dẫn tại khu dân cư còn gặp nhiều khó khăn, công tác tổ chức dạy học trực tuyến chưa đồng bộ. Các hoạt động triển khai về an toàn, vệ sinh lao động, hỗ trợ người lao động đi làm việc tại nước ngoài, dạy nghề cho lao động nông thôn khó thực hiện; công tác bảo vệ, giáo dục trẻ em có mặt còn hạn chế, nhất là gia tăng tình trạng trẻ em vi phạm pháp luật, trẻ em bị xâm hại. các hoạt động trong lĩnh vực du lịch hầu như không hoạt động hoặc cầm chừng, số lượng du khách giảm mạnh.
(8) Tình trạng vi phạm pháp luật về quy hoạch, đất đai, xây dựng và trật tự đô thị còn diễn ra nhưng chưa được xử lý dứt điểm; Tình trạng vi phạm Luật Lâm nghiệp còn diễn biến phức tạp tại một số địa phương như: Tu Mơ Rông, Kon Plông. 

(9) Công tác đấu tranh với các loại tội phạm, trật tự an toàn xã hội có lúc, có nơi hiệu quả chưa cao; một số loại tội phạm gia tăng so với cùng kỳ. 
1.2. Về phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội năm 2022 

Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản nhất trí với các nhóm nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phát triển kinh tế - xã hội năm 2022 như đã nêu trong Báo cáo và dự thảo Nghị quyết; đồng thời đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo khắc phục một số tồn tại, khó khăn, vướng mắc đã nêu tại mục 2.I Báo cáo này và quan tâm một số nhiệm vụ, giải pháp sau:
- Tập trung thực hiện linh hoạt, hiệu quả mục tiêu vừa phòng, chống dịch Covid-19, vừa phục hồi, phát triển kinh tế-xã hội, vận dụng linh hoạt, sáng tạo, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương. Cơ cấu lại các ngành kinh tế, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả và sức cạnh tranh, gắn với phát triển các ngành, lĩnh vực; có cơ chế khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư nghiên cứu, ứng dụng khoa học công nghệ, tham gia chuỗi giá trị. Tổ chức kết nối và hỗ trợ các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh tham gia. 

- Đẩy nhanh tiến độ xây dựng Quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050; Quy hoạch sử dụng đất giai đoạn năm 2021-2030 cấp huyện và Kế hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021-2025 cấp tỉnh.  
- Làm tốt công tác chuẩn bị đầu tư, phân bổ và đẩy mạnh giải ngân vốn hiệu quả đầu tư công, đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án quan trọng, các chương trình mục tiêu quốc gia. Xây dựng, phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng đồng bộ nhất là về giao thông, hạ tầng nông nghiệp, nông thôn,... Lấy đầu tư công dẫn dắt, kích hoạt đầu tư xã hội. Thúc đẩy phát triển liên kết vùng, khu kinh tế và phát triển đô thị, kinh tế đô thị.
- Tăng cường kỷ luật, kỷ cương tài chính-ngân sách nhà nước, phấn đấu tăng thu, triệt để tiết kiệm chi. Huy động hiệu quả các nguồn lực xã hội và ưu tiên bố trí nguồn NSNN hợp lý cho các nhiệm vụ trọng tâm. Tăng cường công tác quản lý thu, đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra thuế chống thất thu, trốn thuế; khai thác tốt nguồn thu, chống thất thu trong lĩnh vực đất đai, hoạt động khai thác tài nguyên, khoáng sản, hoạt động xăng dầu, kinh doanh bất động sản, hoạt động xây dựng cơ bản vãng lai, vận tải hàng hóa; phấn đấu giảm nợ đọng thuế dưới 5% tổng thu NSNN trên địa bàn;

- Quản lý, sử dụng hiệu quả đất đai, tài nguyên và môi trường, huy động và sử dụng có hiệu quả hơn nguồn lực từ đất đai, tài nguyên, tăng cường phát triển quỹ đất, tạo vốn cho đầu tư phát triển; chú trọng bảo vệ, phát triển các loại rừng, đẩy mạnh trồng mới rừng theo mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ Tỉnh nhiệm kỳ 2020-2025 đã đề ra.  

- Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng, xử lý có hiệu quả các điểm nóng vi phạm Luật Lâm nghiệp. Đồng thời, tiếp tục triển khai có hiệu quả việc trồng, chăm sóc rừng và cây phân tán trên địa bàn.  
- Tăng cường kiểm soát dịch bệnh, nhất là việc xử lý dứt điểm bệnh khảm lá virus gây hại trên sắn; khẩn trương, quyết liệt thực hiện các gói hỗ trợ người dân, doanh nghiệp đã ban hành. Nâng cao chất lượng giáo dục đào tạo, đẩy mạnh phát triển và ứng dụng công nghệ, đổi mới phát triển giáo dục đến năm 2025, đa dạng hóa hình thức tổ chức dạy và học trực tuyến, quan tâm hơn nữa đến công tác đào tạo nghề, thu hút nguồn nhân lực chất lượng cao. Chú trọng thực hiện chính sách người có công, bảo trợ xã hội, bảo đảm an sinh xã hội, tạo việc làm, giảm nghèo đa chiều, bền vững; gia tăng diện bao phủ bảo hiểm xã hội, nhất là bảo hiểm tự nguyện. 

- Đẩy mạnh thông tin truyền thông, tạo đồng thuận xã hội, nhất là các thông tin về phòng, chống dịch và phục hồi, phát triển kinh tế-xã hội, những mô hình hay, cách làm sáng tạo, gương người tốt, việc tốt. Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện hiệu quả Cuộc vận động "Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững".  

- Ưu tiên công tác xây dựng, hoàn thiện thể chế và tổ chức thi hành pháp luật, tập trung tháo gỡ khó khăn, cải cách thủ tục hành chính, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh. Thúc đẩy mạnh mẽ đầu tư gắn với tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, ách tắc trong đầu tư, kinh doanh. Nâng cao chất lượng ban hành văn bản quy phạm pháp luật. 

- Làm tốt công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, giải quyết kịp thời, đúng pháp luật những vụ việc khiếu nại, tố cáo ngay từ khi phát sinh, nhất là những vụ khiếu kiện đông người liên quan đến đất đai, tài nguyên, môi trường...
 - Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính, đề cao trách nhiệm người đứng đầu đi đôi với tạo dựng môi trường đổi mới sáng tạo; đẩy mạnh phòng chống tham nhũng, tiêu cực. Tiếp tục sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập theo hướng tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả quả theo đúng tiến độ, lộ trình đề ra. Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra, kiểm toán, thực hiện tốt các nhiệm vụ kiểm tra, giám sát theo chương trình, kế hoạch. 

1.3. Về dự thảo Nghị quyết

Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất với nội dung dự thảo Nghị quyết  kèm theo Tờ trình số 224/TTr-UBND ngày 26 tháng 11 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đồng thời, đề nghị chỉ đạo rà soát, cập nhật bổ sung các chỉ tiêu về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2022 đảm bảo phù hợp với mục tiêu Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh nhiệm kỳ 2020-2025 và các chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và các Nghị quyết khác có liên quan. 

2. Dự thảo nghị quyết về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách cấp tỉnh năm 2022. Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị:
- Báo cáo làm rõ việc xây dựng dự toán thu NSNN trên địa bàn 3.600.000 triệu đồng có đảm bảo tỷ lệ tăng bình quân năm và thu ngân sách đến năm 2025 đạt theo Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh đề ra.
- Đề nghị giao dự toán thu chi ngân sách địa phương đảm bảo chi tiết theo từng lĩnh vực, cơ quan, đơn vị sử dụng ngân sách; nội dung, nhiệm vụ chi theo chế độ, định mức và dự toán được cấp thẩm quyền phê duyệt đảm theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước.
- Chỉ đạo rà soát, cập nhật, điều chỉnh dự toán thu, chi ngân sách đảm bảo phù hợp với số liệu dự toán được Thủ tướng Chính phủ, Bộ Tài chính, Bộ Kế hoạch và Đầu tư giao, Nghị quyết Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh và chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; đảm bảo số liệu phân bổ dự toán bám sát theo nguyên tắc tiêu chí, định mức phân bổ, phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi từng cấp ngân sách, khớp đúng giữa dự toán thu, chi và các nội dung liên quan đến kế hoạch đầu tư công trong năm 2022.
3. Dự thảo nghị quyết về việc phê duyệt Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2022 tỉnh Kon Tum. Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị:
- Rà soát, bổ sung đầy đủ cơ sở pháp lý, thủ tục đầu tư theo quy định của Luật Đầu tư công của các dự án dự kiến phân bổ vốn thực hiện trong năm 2022; đưa ra khỏi danh mục đầu tư năm 2022 những dự án chưa đảm bảo hồ sơ thủ tục theo quy định của Luật đầu tư công.

- Trên cơ sở quy định về phân cấp ngân sách nhà nước tỉnh Kon Tum giai đoạn 2022-2025 và dự toán thu ngân sách địa phương năm 2022 (UBND tỉnh đang trình HĐND tỉnh xem xét tại Kỳ họp thứ 2), đề nghị rà soát, dự kiến phân bổ kế hoạch vốn đầu tư công ngân sách địa phương năm 2022 đảm bảo quy định và phù hợp với tình hình thực tế.

- Chỉ đạo rà soát, cập nhật, bổ sung Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2022 đảm bảo phù hợp với các quy định của pháp luật, chủ trương của Tỉnh ủy, chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; số liệu khớp đúng, đồng bộ giữa Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2022 và dự toán thu, chi ngân sách năm 2022.
- Đề nghị tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, hướng dẫn các đơn vị được giao chủ đầu tư trong quá trình triển khai thực hiện.
4. Dự thảo Nghị quyết về chủ trương đầu tư Dự án Tôn tạo, phục hồi, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum. Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị:
- Đề nghị rà soát các hạng mục đầu tư trên tinh thần phục dựng nguyên hiện trạng, đảm bảo các yếu tố lịch sử, cắt giảm một số hạng mục chưa thật sự cần thiết đầu tư trong dự án này (như: đường giao thông, hạ tầng kỹ thuật,...). 

- Đề nghị xem xét điều chỉnh “Tiến độ thực hiện dự án” cho phù hợp với ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy(
) kịp thời đẩy nhanh tiến độ trong việc tôn tạo, phục hồi, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum; đồng thời, huy động các nguồn vốn xã hội hóa, lồng ghép các chương trình, dự án để thực hiện dự án.

- Để phù hợp với tiến độ thực hiện dự án và đảm bảo điều kiện triển khai, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh cân đối đề xuất bổ sung kế hoạch vốn thực hiện dự án Tôn tạo, phục hồi, sửa chữa, xây dựng Di tích lịch sử cách mạng khu Căn cứ Tỉnh ủy Kon Tum trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 – 2025 nguồn ngân sách địa phương tại Nghị quyết số 36/NQ-HĐND ngày 22 tháng 10 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh. 

- Trong giai đoạn lập Báo cáo nghiên cứu khả thi dự án, đề nghị chủ đầu tư tiến hành đánh giá hiện trạng công trình đã được đầu tư trước đây, xác định những hạng mục cần thiết phải xây dựng mới, nâng cấp, sửa chữa, cải tạo; rà soát, tính toán tổng mức đầu tư cho phù hợp. Chủ động phối hợp với các cơ quan chuyên môn trong quá trình hoàn thiện các trình tự thủ tục và triển khai thực hiện dự án, nhằm đảm bảo tiến độ thực hiện dự án, chất lượng, hiệu quả của công trình sau khi hoàn thành, tránh nợ đọng xây dựng cơ bản.

5. Dự thảo Nghị quyết thông qua Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2022 và dự án có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ vào mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị:
- Qua nghiên cứu danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2022, Ban nhận thấy UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét thông qua khoảng 370 dự án/6.596,58 ha cần thu hồi đất, trong đó bao gồm các dự án do HĐND tỉnh chấp thuận chủ trương đầu tư (theo Khoản 3 Điều 62 Luật đất đai) và các dự án do UBND tỉnh, HĐND, UBND cấp huyện, cấp xã chấp thuận, quyết định chủ trương đầu tư. Căn cứ quy định của Luật Đất đai năm 2013, các Nghị định, Thông tư hướng dẫn thi hành Luật Đất đai, Ban nhận thấy hiện nay Luật đất đai và các văn bản hướng dẫn chưa có sự đồng bộ, thống nhất, đang được Chính phủ xem xét đề nghị sửa đổi...việc UBND tỉnh trình HĐND tỉnh thông qua tất cả danh mục các dự án không thuộc thẩm quyền của HĐND tỉnh chấp thuận chủ trương đầu tư có những khó khăn, vướn mắc.
Từ những nhận định trên, Ban Kinh tế - Ngân sách đề xuất biên tập Điều 1 dự thảo nghị quyết theo hướng Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua danh mục dự án cần thu hồi đất do HĐND tỉnh chấp thuận mà phải thu hồi đất. Các dự án do cơ quan nhà nước có thẩm quyền chấp thuận, quyết định chủ trương đầu tư còn lại mà phải thu hồi đất: Giao UBND tỉnh rà soát, đảm bảo đủ điều kiện theo quy định của pháp luật, tổng hợp vào kế hoạch sử dụng đất hàng năm cấp huyện phê duyệt theo thẩm quyền.
6. Dự thảo Nghị quyết Quy định về phân cấp ngân sách nhà nước tỉnh Kon Tum giai đoạn 2022-2025. Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị:
(1) Tại Khoản 5 Điều 4 dự thảo Quy định

- Biên tập thống nhất và đồng bộ cụm từ “ngân sách cấp xã”. Vì tại khoản 3 Điều 3 đã quy định viết tắt ngân sách cấp xã gồm ngân sách xã, phường, thị trấn, tuy nhiên, việc biên tập cụm từ “ngân sách cấp xã” ở khoản 5 Điều 4 vừa được hiểu là “các xã chưa đạt chuẩn nông thôn mới” (gạch “-” đầu dòng tại khoản 2 Mục I), vừa được hiểu “các phường, thị trấn và xã đã đạt chuẩn nông thôn mới” (Mục II). 
- Tại gạch “-” đầu dòng thứ 2 khoản 1 Mục II:“nguồn thu tiền sử dụng đất gắn với các trụ sở làm việc cũ sau khi trừ các chi phí có liên quan phần còn lại điều tiết ngân sách cấp huyện để chi đầu tư cơ sở hạ tầng, trụ sở làm việc mới (nếu có) theo đề án, phương án được cấp tỉnh phê duyệt (phân chia ngân sách huyện 88%)”. Đề nghị thực hiện theo đúng quy định tại Nghị định số 167/2017/NĐ-CP qui định việc sắp xếp lại, xử lý tài sản công và Nghị định số 67/2021/NĐ-CP ngày 15/7/2021 của Chính phủ sửa đổi một số điều của Nghị định số 167/2017/NĐ-CP ngày 31/12/2017 của Chính phủ.  

(2) Tại điểm b Khoản 6 và gạch (-) đầu dòng khoản 13 Điều 4 dự thảo Quy định: “...Trường hợp nguồn thu ... theo đề án, phương án được cấp tỉnh phê duyệt.”. Đề nghị thực hiện theo quy định Luật ngân sách nhà nước. 
(3) Tại Điều 8 dự thảo Quy định 

- Tại Khoản 3, đề nghị bỏ từ “gốc” vì theo khoản 3 Điều 6 Thông tư số 342/2016/TT-BTC không quy định “Chi trả gốc”. 

7. Dự thảo Nghị quyết Quy định về nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ chi thường xuyên ngân sách địa phương năm 2022. Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị: 
* Về nội dung dự thảo Nghị quyết, đề nghị: 

(1) Đề nghị nghiên cứu, bổ sung Điều 3 nội dung sau: “Đưa tối đa các khoản chi thường xuyên vào định mức chi quản lý hành chính của các đơn vị dự toán khối tỉnh với yêu cầu triệt để tiết kiệm; giảm các khoản chi hội nghị, hội thảo, các đoàn đi công tác nước ngoài…”.

* Về nội dung Quy định kèm theo dự thảo Nghị quyết: 
(4) Tại Điều 3 dự thảo Quy định, Ban thống nhất với tỷ lệ phân bổ như đề xuất tại dự thảo, tuy nhiên đề nghị xem xét biên tập nội dung tại khoản 1 Điều 3 theo quy định Luật ngân sách nhà nước, Nghị quyết số 01/2021/UBTVQH15 ngày 01 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Quyết định số 30/2021/QĐ-TTg ngày 10 tháng 10 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ, thẩm quyền của HĐND tỉnh, đảm bảo chặt chẽ, rõ ràng và dễ áp dụng thực hiện. 

(5) Tại Điều 4 dự thảo Quy định: 
- Tại Khoản 1, đề nghị làm rõ cơ sở nào xây dựng định mức phân bổ dự toán chi sự nghiệp đào tạo cho Trường Cao đẳng Cộng đồng theo tỷ lệ 86/14.

- Tại Khoản 3, đề nghị nghiên cứu, bổ sung nội dung phân bổ kinh phí đào tạo lưu học sinh Lào, Campuchia ở Trường Phân hiệu Đại học Đà Nẵng tại Kon Tum và Cao đẳng Cộng đồng.

(6) Tại Điều 5 dự thảo Quy định:
- Tại điểm c Khoản 1 Điều 5, đề nghị biên tập nội dung đảm bảo theo quy định của Luật Ngân sách Nhà nước về thẩm quyền phân bổ dự toán. 

(7) Tại Điều 15 dự thảo Quy định:
- Tại khoản 2 Điều 15, đề nghị xác định, biên tập nội dung phân bổ giao dự toán lĩnh vực sự nghiệp giáo dục theo phân cấp quản lý ngân sách cho phù hợp với quy định Luật Ngân sách Nhà nước, các quy định của Trung ương, Nghị quyết của HĐND tỉnh và thẩm quyền của HĐND cấp huyện, đảm bảo chặt chẽ, rõ ràng và dễ áp dụng thực hiện.

8. Dự thảo Nghị quyết Quy định mức tiền công cụ thể cho từng chức danh thành viên thực hiện các nhiệm vụ thi đối với giáo dục phổ thông; nội dung, mức chi tổ chức các kỳ thi, cuộc thi, hội thi trong lĩnh vực giáo dục - đào tạo trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị:
- Báo cáo rõ cơ sở đề xuất các mức chi tiền công, mức chi các cuộc thi tại dự thảo Nghị quyết. 
- Đề nghị bổ sung mức chi tại các mục 12.2; 12.3; 12.4; 12.5; 12.6 Phụ lục 1 và biên tập lại thành “ 12.2. Chi soạn thảo câu hỏi thô: 70.000 đồng/câu; 12.3. Chi rà soát, chọn lọc, thẩm định và biên tập câu hỏi: 60.000 đồng/câu; 12.4. Chi chỉnh sửa câu hỏi sau thử nghiệm: 50.000 đồng/câu; 12.5. Chi chỉnh sửa lại các câu hỏi sau khi thử nghiệm đề thi: 35.000 đồng/câu; 12.6: Chi rà soát, lựa chọn và nhập các câu hỏi vào ngân hàng câu hỏi thi theo hướng chuẩn hóa: 10.000 đồng/câu”.
- Khoản 13 điều 8 Thông tư số 69/2021/TT-BTC giao Hội đồng nhân dân tỉnh căn cứ vào khả năng kinh phí, vai trò thực tế của từng chức danh quy định tại khoản 4, khoản 8, điểm b, c, e khoản 9, khoản 10 và điểm a khoản 12 Điều 8 Thông tư này, quy định mức tiền công cụ thể cho từng chức danh là thành viên thực hiện các nhiệm vụ thi ở địa phương (không quy định thêm chức danh, thành viên). Tuy nhiên, dự thảo Nghị quyết bổ sung thêm một số thành viên trong các Hội đồng (Ban)(
) là chưa phù hợp, đồng thời gộp hoặc tách thành các nhóm thành viên khác so với quy định tại Thông tư số 69/2021/TT-BTC và có mức chi khác nhau(
).

- Đối với các khoản chi tiền công thanh tra trước, trong và sau thi; chi tiền công kiểm tra trước, trong và sau thi đề nghị thực hiện theo các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về chế độ công tác phí, chế độ chi hội nghị.
9. Dự thảo Nghị quyết thông qua Đề án phát triển các vùng kinh tế động lực tỉnh Kon Tum tính đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. Ban Kinh tế - Ngân sách đề nghị:
- Đề nghị báo cáo làm rõ thêm về những biện pháp cụ thể nhằm khắc phục các tồn tại hạn chế trong giai đoạn vừa qua, như: Tỷ lệ phủ kín các đồ án quy hoạch chi tiết là rất thấp; công tác thu gom, xử lý nước thải sinh hoạt chưa đảm bảo; ngoài Khu công nghiệp Hòa Bình (giai đoạn 1), các cụm công nghiệp khác chỉ dừng lại ở mức độ sắp xếp, bố trí lại các ngành nghề có khả năng gây ô nhiễm trong khu dân cư, nhất là hệ thống xử lý môi trường chưa được đầu tư hoàn thiện; tỷ lệ lấp đầy các cụm công nghiệp không cao; Công tác thu hút đầu tư còn có mặt chưa hiệu quả, nhất là thu hút nguồn lực đầu tư vào cơ sở hạ tầng, chỉnh trang đô thị, nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao... (các dự án của nhà đầu tư còn chậm, nhiều nhà đầu tư chỉ dừng lại ở việc đăng ký, chọn địa điểm và khảo sát lập dự án);... 
- Ngoài những giải pháp đã đề cập tại Đề án, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo quyết liệt và đưa ra các giải pháp, biện pháp cụ thể nhằm khắc phục các tồn tại hạn chế mà thành phố Kon Tum và huyện Kon Plông thực hiện trong giai đoạn 2007-2020. Đồng thời các địa phương cần nâng cao hiệu quả sử dụng vốn; tận dụng tối đa nguồn lực hỗ trợ từ tỉnh, phát huy tiềm năng du lịch ở Kon Plong; thu hút nhà đầu tư cần chọn lọc những doanh nghiệp có năng lực; có chính sách hỗ trợ phù hợp, ưu tiên các vị trí đất đai thuận lợi; tăng cường tiếp thị quảng bá tạo điều kiện cho các doanh nghiệp đầu tư hiệu quả, nhằm thúc đẩy ứng dụng công nghệ cao, nhất là tại huyện Kon Plông. Đối với thành phố Kon Tum, cần có giải pháp nuôi dưỡng các nguồn thu, phát triển vùng nguyên liệu bền vững, đào tạo nguồn nhân lực; bên cạnh đó, địa phương cần quan tâm hơn về công tác quy hoạch, chỉnh trang đô thị. 
- Dự kiến tổng nhu cầu nguồn lực thực hiện đầu tư trên địa bàn vùng kinh tế động lực giai đoạn 2021-2025 khoảng 77.025 tỷ đồng. Đề nghị phân tích rõ khả năng huy động nguồn vốn, giải pháp lộ trình cụ thể. 
III. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách đối với các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình các ý kiến thẩm tra 
Qua nghiên cứu Báo cáo số 396/BC-UBND ngày 05 tháng 12 năm 2021 về việc tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiếp thu, giải trình đầy đủ các kiến nghị qua thẩm tra các dự thảo Nghị quyết trình, báo cáo tại kỳ họp. Ban thống nhất với các nội dung tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh.
Trên đây là báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp thứ 2 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh (b/c);

- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Lưu: VT, KT-NS.
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Đã ký
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� Công văn số 5846-CV/TU ngày 19 tháng 6 năm 2020 của Thường trực Tỉnh ủy về việc tăng cường công tác quản lý, bảo vệ, khai thác các di tích lịch sử trên địa bàn tỉnh.


(�) Chức danh là thành viên Hội đồng (Ban) ra đề thi là phục vụ; chức danh là thành viên của Hội đồng (Ban)�coi thi/Điểm thi gồm giám sát, cán bộ kỹ thuật, y tế, phục vụ; chức danh là thành viên của Hội đồng (Ban) chấm�thi trắc nghiệm, Hội đồng (Ban) phúc khảo trắc nghiệm...


(�) Khoản 2, 3, 7 phụ lục 1.





