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	UBND TỈNH KON TUM
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	SỞ KẾ HOẠCH VÀ ĐẦU TƯ
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:   863      /SKHĐT-TH 
	Kon Tum, ngày   11   tháng  4   năm 2021

	Về việc làm rõ một số nội dung trong hồ sơ điều chỉnh chủ trương đầu tư công trình: Đầu tư cơ sở hạ tầng Vườn quốc gia Chư Mom Ray
	


	Kính gửi:
	Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum.


​
Sở Kế hoạch và Đầu tư nhận được Tờ trình số 19/TTr-BQL và Báo cáo số 30/BC-BQL ngày 04 tháng 3 năm 2021 của Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray về đề nghị thẩm định, phê duyệt báo cáo đề xuất điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Đầu tư cơ sở hạ tầng Vườn quốc gia Chư Mom Ray. Sở Kế hoạch và Đầu tư đã tổ chức thẩm định và trình Ủy ban nhân dân tại Báo cáo số 63/BC-SKHĐT ngày ngày 17 tháng 3 năm 2021 về kết quả thẩm định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Đầu tư cơ sở hạ tầng Vườn quốc gia Chư Mom Ray.
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tại Văn bản số 802/VP-KTTH ngày 26 tháng 3 năm 2021 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Đầu tư cơ sở hạ tầng Vườn quốc gia Chư Mom Ray, Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray đã có Văn bản số 40/BC-BQL ngày 29 tháng 3 năm 2021 về việc giải trình các nội dung điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án. 
Qua xem xét ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh và ý kiến giải trình của Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray, Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp, báo cáo và đề xuất như sau:

1. Về sự cần thiết điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án.

Dự án đầu tư cơ sở hạ tầng Vươn quốc gia Chư Mom Ray được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất chủ trương đầu tư tại Thông báo 08/TB-HĐND ngày 04 tháng 03 năm 2016, Ủy ban nhân dân tỉnh giao triển khai chủ trương đầu tư tại Quyết định số 237/QĐ-UBND ngày 16 tháng 03 năm 2016; Dự án được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt Báo cáo nghiên cứu khả thi dự án tại Quyết định 1274/QĐ-UBND ngày 27 tháng 10 năm 2016 với tổng mức đầu tư dự án 62,808 tỷ đồng, nguồn vốn ngân sách trung ương hỗ trợ: 57,0 tỷ đồng, còn lại 5,808 tỷ đồng là nguồn dịch vụ môi trường rừng của đơn vị, thời gian thực hiện dự án từ năm 2017 trở đi.

Trong giai đoạn 2017 - 2020, do Trung ương chưa cân đối được nguồn vốn bố trí cho dự án nên đến nay dự án vẫn chưa được triển khai thực hiện. Tuy nhiên trong giai đoạn 2017 - 2020 có một số hạng mục của dự án đã được đầu tư từ nguồn vốn khác và một số hạng mục không còn phù hợp, do đó Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray đã rà soát, đề nghị điều chỉnh đưa ra khỏi dự án và thay thế bằng các hạng mục cấp thiết khác, đó là:

- Các hạng mục công trình đề xuất điều chỉnh đưa ra khỏi dự án: 

+ 01 Trạm quản lý bảo vệ rừng tại tiểu khu 647: Hạng mục này đã được đầu tư trong năm 2020 từ nguồn vốn dự phòng ngân sách Trung ương năm 2019 hỗ trợ thực hiện các dự án cấp bách phòng cháy, chữa cháy rừng và bảo vệ rừng năm 2019 đầu tư theo Dự án đầu tư xây dựng một số hạng mục cấp bách phục vụ công tác phòng cháy, chữa cháy rừng và bảo vệ rừng tại Vườn quốc gia Chư Mom Ray (đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 487/QĐ-UBND ngày 18 tháng 5 năm 2020). Do đó giai đoạn 2021-2025 đề xuất bỏ 01 trạm quản lý bảo vệ rừng, chỉ còn đề xuất xây mới 02 trạm quản lý bảo vệ rừng để tránh trùng lắp là phù hợp.
+ Nhà kho chứa tang vật: Hiện nay, Hạt kiểm lâm Vườn quốc gia Chư Mom Ray đã giải thể tại Quyết định số 912/QĐ-UBND ngày 27 tháng 8 năm 2019, do đó Vườn quốc gia không còn chức năng xử lý vi phạm. Vì vậy, khi phát hiện vi phạm thì tang vật vi phạm sẽ được chuyển đến cơ quan có chức năng để xử lý. Do đó không cần thiết phải đầu tư hạng mục này.
- Hạng mục đề xuất bổ sung:

+ Xây mới 10 chốt bảo vệ rừng gồm: Chốt bảo vệ rừng Sa Nhơn, Rờ Kơi, Sa loong (02 cái), Bờ Y (02 cái), Ya Lân, Ya Krei, Ya Mô, Sa Sơn. 

Lý do, sự cần thiết phải đầu tư các chốt bảo vệ rừng: Địa bàn quản lý của Vườn quốc gia rất rộng, các tiểu khu rừng, khu vực trọng điểm có nguy cơ bị tác động xâm hại cao do đó trong các năm qua đơn vị đã bố trí các chốt bảo vệ rừng tại các tiểu khu này để bố trí lực lượng ở tại chỗ để kịp thời ngăn chặn vi phạm. Hiện tại các chốt bảo vệ rừng này được làm bằng những vật liệu tạm bợ như tole, bạt, tre nứa để lực lượng bảo vệ rừng ở tại chỗ để thực hiện nhiệm vụ tuần tra kiểm tra rừng. Tuy nhiên, do đầu tư bằng các vật liệu tạm nên các chốt thường xuyên bị hư hỏng, xuống cấp, phải sửa chữa nhiều lần, không đảm bảo điều kiện sinh hoạt của lực lượng bảo vệ rừng nhất là vào mùa mưa. Vì vậy, để ổn định nơi ăn ở, sinh hoạt của lực lượng bảo vệ rừng ổn định, lâu dài, nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ bảo vệ rừng, PCCCR trong thời gian tới thì việc đầu tư xây dựng các chốt bảo vệ rừng là hết sức cần thiết
.

2. Về lấy ý kiến Sở Giao thông vận tải đối với hạng mục đường giao thông.

Về thiết kế cơ sở và tổng mức đầu tư đối với hạng mục đường giao thông của Dự án đầu tư cơ sở hạ tầng Vườn quốc gia Chư Mom Ray đã được Sở Giao thông vận tải thẩm định tại Văn bản số 2064/SGTVT-QLKCHT ngày 04 tháng 10 năm 2016, trên cơ sở đó, Sở Kế hoạch và Đầu tư đã tổ chức thẩm định dự án, trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét tại Báo cáo số 392/BC-SKHĐT ngày 21 tháng 10 năm 2016 và được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt Báo cáo nghiên cứu khả thi tại Quyết định số 1274/QĐ-UBND ngày 27 tháng 10 năm 2016.

Trong hồ sơ đề xuất chủ trương đầu tư dự án giai đoạn 2021-2025: quy mô, kết cấu các hạng mục công trình giao thông không thay đổi, được kế thừa theo hồ sơ dự án đã được phê duyệt theo Quyết định số 1274/QĐ-UBND ngày 27 tháng 10 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh; các tuyến đường tuần tra trong rừng có quy mô nhỏ (Bề rộng mặt đường Bm=1,5m), phục vụ đi lại tuần tra trong rừng của lực lượng bảo vệ rừng Vườn quốc gia Chư Mom Ray (không vì mục đích giao thông đường bộ). Vì vậy đơn vị đã kế thừa các ý kiến đã thẩm định của Sở Giao thông vận tải tại các văn bản nêu trên. Sau khi dự án được cấp có thẩm quyền điều chỉnh chủ trương đầu tư, Ban quản lý sẽ tổ chức lập dự án điều chỉnh, trình thẩm định, phê duyệt theo quy định (trong đó có lấy ý kiến thẩm định của Sở Giao thông vận tải).

3. Về nguồn vốn và khả năng cân đối nguồn vốn.

a) Nguồn vốn ngân sách Trung ương: 
Theo Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 tỉnh Kon Tum được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 69/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2020, dự án dự kiến có tổng mức đầu tư 62,5 tỷ đồng, trong đó vốn NSTW khoảng 57 tỷ đồng, vốn NSTW dự kiến giai đoạn 2021-2020 khoảng 51,3 tỷ đồng (không tính dự phòng), đối với phần chênh lệch khoảng 5,7 tỷ đồng là phần dự phòng 10% chưa dự kiến bố trí trong trung hạn (vì thực tế chưa có nhu cầu sử dụng khoản kinh phí này. Trong quá trình thực hiện có thể tiết kiệm khoản chi phí này qua đấu thầu và không sử dụng đến chi phí dự phòng của dự án). Nếu được cấp có thẩm quyền thống nhất chủ trương đầu tư và sau khi được Trung ương giao kế hoạch vốn, Sở Kế hoạch và Đầu tư sẽ rà soát, tổng hợp tham mưu cấp có thẩm quyền bố trí đủ vốn từ nguồn vốn ngân sách Trung ương giai đoạn 2021-2025 để triển khai theo nhu cầu thực tế của dự án.
b) Đối với nguồn dịch vụ môi trường rừng

Bình quân nguồn thu dịch vụ môi trường rừng hằng năm của đơn vị 7,0 tỷ đồng/năm (Nguồn thu DVMTR năm 2020 theo thông báo số 10/TB-QBVPTR ngày 25/01/2021 của Quỹ bảo vệ và PTR là 7,009 tỷ đồng), dự kiến giai đoạn 2021-2025 tổng nguồn thu từ dịch vụ môi trường rừng của Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray khoảng 35 tỷ đồng, đảm bảo cân đối bố trí đủ vốn để thực hiện dự án này (5,5 tỷ đồng).

- Về cơ sở pháp lý bố trí nguồn vốn và thẩm quyền quyết định chi nguồn dịch vụ môi trường rừng.

Tại điểm c, khoản 3, điều Nghị định 156/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều Luật Lâm nghiệp quy định: “Chủ rừng là tổ chức không bao gồm điểm b khoản 3 Điều này không khoán bảo vệ rừng hoặc khoán một phần diện tích, toàn bộ số tiền nhận được tương ứng với diện tích rừng tự bảo vệ được sử dụng cho các hoạt động phục vụ công tác quản lý, bảo vệ rừng của chủ rừng, bao gồm: xây dựng và thực hiện phương án quản lý rừng bền vững và cấp chứng chỉ rừng; các hạng mục công trình lâm sinh, các công trình cơ sở kỹ thuật phục vụ công tác bảo vệ và phát triển rừng; các hoạt động tuần tra, truy quét các điểm nóng, xử lý các vi phạm pháp luật về bảo vệ, phát triển rừng; mua sắm tài sản, công cụ, dụng cụ, duy tu bảo dưỡng, sửa chữa tài sản trang thiết bị phục vụ công tác bảo vệ rừng; lập hồ sơ, xây dựng bản đồ chi trả dịch vụ môi trường rừng, kiểm tra, giám sát, đánh giá, nghiệm thu, tuyên truyền, vận động, đào tạo, tập huấn, hội nghị và các hoạt động khác phục vụ công tác chi trả dịch vụ môi trường rừng; chi trả lương và các khoản có tính chất lương đối với các đối tượng không hưởng lương từ nguồn ngân sách Nhà nước và các hoạt động khác phục vụ cho công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng.

Số tiền dịch vụ môi trường rừng nhận được cho diện tích chủ rừng tự bảo vệ là nguồn thu của chủ rừng, chủ rừng quản lý theo quy định của pháp luật về tài chính phù hợp với loại hình tổ chức của chủ rừng”.

Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray có diện tích cung ứng dịch vụ môi trường rừng 9.683,76ha, giao khoán 3.400ha còn lại đơn vị tự quản lý bảo vệ. Nguồn thu cung ứng dịch vụ môi trường rừng hàng năm đơn vị được sử dụng một phần chi trả giao khoán cho cộng đồng, còn lại được quyết định sử dụng cho các hoạt động phục vụ công tác quản lý bảo vệ rừng, trong đó có đầu tư xây dựng các công trình cơ sở kỹ thuật. Như vậy thẩm quyền quyết định chi nguồn vốn này là Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray. Ban quản lý Vườn quốc gia Chư Mom Ray đề xuất đưa nguồn vốn này lồng ghép trong dự án: Đầu tư cơ sở hạ tầng Vườn quốc gia Chư Mom Ray để việc đầu tư dự án được đồng bộ, liên tục là phù hợp và đúng quy định. 
Kính trình Uỷ ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định ./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Lưu VT, TH, TQB. 
	GIÁM ĐỐC


Ngô Việt Thành 


� Sự cần thiết đầu tư hạng mục 10 chốt bảo vệ rừng đã được sự đồng thuận của Sở Tài chính tại văn bản tham gia ý kiến số 321/STC-TCĐT ngày 25 tháng 01 năm 2021. 
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