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	HĐND TỈNH KON TUM
THƯỜNG TRỰC HĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 12 /BC-TTHĐND
	           Kon Tum, ngày 26  tháng 4 năm 2021


BÁO CÁO 

Giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri gửi đến
Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; căn cứ Báo cáo số 72/BC-UBND ngày 15/3/2021 của UBND tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI (sau đây viết tắt là Báo cáo số 72); ý kiến thẩm tra Báo cáo số 72 của Ban Pháp chế HĐND tỉnh;

Thường trực HĐND tỉnh báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI. Cụ thể như sau:
I. Tình hình và nội dung kiến nghị của cử tri

1. Ý kiến, kiến nghị của cử tri
Trước và sau Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổ chức 204 cuộc tiếp xúc cử tri; tổng hợp 128 ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi về Thường trực HĐND tỉnh.

Qua nghiên cứu, rà soát, Thường trực HĐND tỉnh đã chuyển 99 ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh và các cơ quan cấp tỉnh để xem xét, giải quyết, trả lời cử tri theo luật định. Còn 29 ý kiến, kiến nghị của cử tri không thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của UBND tỉnh hoặc không rõ nội dung cử tri kiến nghị, Thường trực HĐND tỉnh đã yêu cầu các Tổ đại biểu chuyển đúng địa chỉ và thông tin lại cho cử tri theo quy định.

2. Nội dung kiến nghị
Các kiến nghị của cử tri tập trung vào 08 nhóm vấn đề sau đây:
(1) Về quy hoạch và đầu tư: Cử tri đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ xây dựng bờ kè sông Pô Kô (đoạn qua thị trấn Đăk Glei) để Nhân dân yên tâm sản xuất và ổn định cuộc sống; xem xét, loại bỏ quy hoạch, đầu tư xây dựng các dự án thủy điện vừa và nhỏ kém hiệu quả, gây ảnh hưởng đến môi trường, đến diện tích rừng và làm sạt lở đất sản xuất; có giải pháp ổn định sản xuất của người dân nếu triển khai dự án thủy điện Đăk Pru 3 ở xã Đăk Nhoong, huyện Đăk Glei; đầu tư xây dựng, cải tạo và khôi phục lại di tích lịch sử Ngục Kon Tum. 
(2) Về giao thông: Cử tri đề nghị UBND tỉnh xem xét, kiến nghị với Trung ương bố trí kinh phí sửa chữa, nâng cấp Quốc lộ 40B; nâng cấp, mở rộng, sửa chữa Tỉnh lộ 675, Tỉnh lộ 673, Tỉnh lộ 677 (đoạn qua xã Đăk Pxy), Tỉnh lộ 672 (đoạn từ xã Tu Mơ Rông đi xã Măng Ri), Tỉnh lộ 671 (đoạn từ thôn Konhraktu đến ngã 3 đường bao khu dân cư phía Nam), Đường Ngọc Hoàng – Măng Bút – Tu Mơ Rông – Ngọc Linh…đã hư hỏng nặng, xuống cấp nghiêm trọng, đi lại khó khăn; đầu tư xây dựng cầu đi xã Đăk Sao và xã Đăk Na, xây cầu kiên cố qua sông Pô Kô, mở rộng cầu Đăk Púi trên Tỉnh lộ 678, thực hiện việc vuốt nối các tuyến đường thông với Quốc lộ 24 để Nhân dân đi lại và vận chuyển nông sản được thuận lợi; cắm biển báo trọng tải xe qua lại các cầu trên Tỉnh lộ 678 để giảm lưu lượng xe quá tải lưu thông nhiều trên tuyến đường này đã làm hư hỏng cầu, đường; chỉ đạo các cơ quan chức năng kiểm tra, phát quang đoạn đèo Văn Loan (xã Đăk Sao), lắp lan can taly âm tại một số vị trí cua gấp thuộc Tỉnh lộ 671 (từ xã Ngọk Réo, huyện Đăk Hà đến xã Đăk Cấm, thành phố Kon Tum)…để đảm bảo an toàn cho người và phương tiện tham gia giao thông.

(3) Về bồi thường, hỗ trợ đất sản xuất, hoa màu: Cử tri đề nghị UBND tỉnh tiếp tục kiến nghị với Trung ương giải quyết dứt điểm việc bồi thường, tái định canh, tái định cư cho các hộ dân bị ảnh hưởng do thi công thủy điện Đăk Đrinh để Nhân dân sớm ổn định cuộc sống; yêu cầu Công ty cổ phần đầu tư thủy điện Đăk Psi 6, thủy điện Đăk Pô Kô, Plei Kần và Ia Ly hỗ trợ, bồi thường cho người dân bị thiệt hại đất sản xuất và cây trồng do việc xây dựng thủy điện, tích nước, xả nước đã làm thay đổi dòng chảy, gây sạt lở đất sản xuất, thiệt hại hoa màu của Nhân dân; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị liên quan xem xét hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng do làm đường Hồ Chí Minh (đoạn Tân Cảnh - Kon Tum), kiểm tra và giải quyết tình trạng bị rạn, nứt do thi công tuyến đường tránh thành phố Kon Tum.

(4) Về phát triển và bảo vệ rừng: Cử tri đề nghị UBND tỉnh sớm có quy hoạch vườn Quốc gia ChưMomRay kết hợp phát triển kinh tế; chỉ đạo các cơ quan chức năng rà soát, đánh giá lại, điều chỉnh diện tích 03 loại rừng(
) cho phù hợp với thực tế nhằm bảo đảm quyền lợi của Nhân dân; xây dựng và thực hiện Đề án phát triển rừng trồng theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, đồng thời có hướng dẫn cụ thể về định mức kinh tế kỹ thuật trồng rừng để có cơ sở cho các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện.

(5) Về nông nghiệp và thủy lợi: Cử tri đề nghị UBND tỉnh sớm xây dựng Đề án hỗ trợ cho người dân vùng dân tộc thiểu số, vùng khó khăn phát triển chăn nuôi bò sữa ứng dụng công nghệ cao; hỗ trợ giống cà phê và các giống cây dược liệu như: giống Sâm Ngọc Linh, Sâm dây, Sơn tra cho Nhân dân ở một số địa phương trong tỉnh; chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh kiểm tra lại và có kế hoạch nạo vét, tu sửa cống van hệ thống mương chính của hồ chứa Đăk Sa Men ở xã Kroong (thành phố Kon Tum) để đảm bảo nước cho Nhân dân sản xuất; kiểm tra, sửa chữa mương tưới cấp 1 tại thôn 1 (xã Đăk La), hệ thống kênh mương cấp 2 tại thôn Đăk Lợi (xã Đăk Ngọk), tuyến kênh mương nhánh cấp 1 khu vực nội đồng của thôn Hào Lý (xã Sa Loong), hệ thống kênh mương thuỷ lợi ở thôn Măng Tôn (xã Pờ Y) vì đã sạt lở do mưa lũ, hư hỏng, thiếu nước tưới vào mùa khô; nạo vét, sửa chữa đập Đăk Tin để Nhân dân xã Đăk Choong kịp mùa vụ sản xuất. 
(6) Về tài nguyên và môi trường: Cử tri đề nghị UBND ban hành quy định về tách thửa đối với đất nông nghiệp; giải quyết và phân định ranh giới 05 ha đất Lâm trường Kon Tum với đất của người dân xung quanh cho rõ ràng, cụ thể; xem xét, điều chỉnh Quyết định 208/QĐ-UBND ngày 23/02/2018 của UBND tỉnh về việc phê duyệt phương án giá dịch vụ đo đạt, lập bản đồ địa chính, vì giá dịch vụ đo đạt quá cao so với thu nhập của Nhân dân, chưa phù hợp với từng vị trí thửa đất...và đã gây khó khăn về kinh tế khi người dân làm Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; trả lời cho người dân biết phí Môi trường là gì và đã sử dụng phí này thời gian qua như thế nào?; xem xét việc cung cấp nước sạch cho các hộ dân trên địa bàn toàn thành phố Kon Tum.
(7) Về giáo dục và y tế: Cử tri đề nghị UBND tỉnh kiến nghị với Chính phủ có cơ chế đặc thù cho sinh viên là người dân tộc thiểu số đã tốt nghiệp Cao đẳng sư phạm được ưu tiên xét tuyển vào viên chức sự nghiệp Giáo dục-Đào tạo bậc Tiểu học và bậc Trung học cơ sở trên địa bàn tỉnh; xem xét, điều chỉnh nơi khám chữa bệnh ban đầu cho đối tượng Người có công tại Trạm Y tế xã để việc đi lại, khám chữa bệnh được thuận lợi.

(8) Về chế độ, chính sách: Cử tri tiếp tục kiến nghị về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16/7/2020 của HĐND tỉnh(
). Trong đó, tập trung vào việc bổ sung một số chức danh như: Phó Bí thư Đoàn Thanh niên, Phó Chủ tịch Hội Liên hiệp Phụ nữ, Chủ tịch Hội người cao tuổi...; điều chỉnh giảm 02 chức danh Địa chính-Xây dựng-Đô thị và Môi trường (đối với thị trấn) hoặc Địa chính-Nông nghiệp-Xây dựng và Môi trường (đối với xã), Văn hóa - Thông tin; nâng mức phụ cấp kiêm nhiệm; hướng dẫn cụ thể chi nguồn kinh phí hỗ trợ 20.000.000 đồng/thôn, làng/năm; về sinh hoạt phí của Chủ tịch Hội người cao tuổi và Hội Chữ thập đỏ.
Thường trực HĐND tỉnh thấy rằng hầu hết các ý kiến, kiến nghị của cử tri là xác đáng, đúng thẩm quyền giải quyết, trả lời của UBND tỉnh.
II. Kết quả giải quyết, trả lời của UBND tỉnh

1. Về kết quả

Qua theo dõi và xem xét báo cáo của UBND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy:

- UBND tỉnh đã khẩn trương lãnh đạo, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan rà soát, xem xét, giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri(
). Đối với những nội dung cử tri kiến nghị vượt thẩm quyền của tỉnh hoặc có sự phối hợp với các cơ quan Trung ương để giải quyết, UBND tỉnh đã chỉ đạo các cơ quan hữu quan tham mưu UBND tỉnh, phối hợp với các bộ, ngành Trung ương để xem xét, giải quyết(
).
- Trong 99 ý kiến, kiến nghị của cử tri, có 13 ý kiến phải xem xét giải quyết; 86 ý kiến thuộc loại thông tin, giải thích với cử tri (chiếm gần 87%; có phụ lục 1 kèm theo) đã được UBND tỉnh báo cáo, thông tin tương đối đầy đủ. Trong 13 ý kiến, kiến nghị của cử tri phải xem xét và giải quyết, có 07 kiến nghị đã được giải quyết xong (chiếm 53,84%); 02 kiến nghị đang giải quyết (chiếm 13,38%); 04 kiến nghị sẽ giải quyết (chiếm 30,76%) (có Phụ lục 2;3;4 kèm theo).
- Hầu hết các ý kiến, kiến nghị của cử tri được UBND tỉnh giải quyết, trả lời cơ bản đúng với quy định của pháp luật, phù hợp với khả năng, nguồn lực của tỉnh hiện nay, đã đáp ứng tâm tư, nguyện vọng của hầu hết cử tri, được đa số cử tri và các Tổ đại biểu HĐND tỉnh cơ bản thống nhất.

2. Khuyết điểm, hạn chế và nguyên nhân
2.1. Khuyết điểm, hạn chế
- Một số vấn đề cử tri bức xúc, kiến nghị nhiều lần, qua nhiều kỳ họp HĐND tỉnh và đã được Thường trực HĐND tỉnh kiến nghị qua mỗi lần giám sát (Báo cáo giám sát kiến nghị cử tri trình tại các Kỳ họp HĐND tỉnh) nhưng chưa được UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng và địa phương có liên quan giải quyết dứt điểm nên cử tri tiếp tục kiến nghị nhiều lần(
).
- UBND tỉnh trả lời một số ý kiến, kiến nghị của cử tri còn còn chung chung, chưa phù hợp với quy định hiện hành(
), hoặc chưa đầy đủ, rõ ràng, chưa thật sát, đúng thực tế những vấn đề cử tri kiến nghị(
) nên thiếu tính thuyết phục đối với cử tri.

2.2. Nguyên nhân

2.2.1. Nguyên nhân chủ quan

- Một số cơ quan, đơn vị, địa phương vẫn chưa làm tốt công tác theo dõi, nghiên cứu, tham mưu, giúp UBND tỉnh giải quyết, trả lời đầy đủ, thấu đáo tất cả các ý kiến, kiến nghị của cử tri; phối hợp chưa chặt chẽ với Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại các huyện, thành phố trong việc nắm bắt tình hình, giải thích, trả lời cử tri và tổng hợp đầy đủ, sát đúng thực tế một số ý kiến, kiến nghị của cử tri.
- Công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật ở cơ sở còn hạn chế. Đại diện UBND cấp huyện, xã cập nhật thông tin chưa kịp thời và đầy đủ để giải thích ngay tại các Hội nghị tiếp xúc cử tri cho cử tri rõ.

2.2.2. Nguyên nhân khách quan

Nhiều kiến nghị của cử tri về giao thông, thủy lợi...đòi hỏi nguồn vốn đầu tư rất lớn để giải quyết; một số kiến nghị thuộc thẩm quyền của các cơ quan Trung ương cần phải phối hợp để giải quyết nhưng nguồn lực của tỉnh còn khó khăn, hạn hẹp nên trong một thời gian nhất định không thể giải quyết đầy đủ, kịp thời, thỏa đáng tất cả các ý kiến, kiến nghị của cử tri.

III. Kiến nghị

Qua theo dõi, giám sát, khảo sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực và các Ban của HĐND tỉnh; qua giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI, Thường trực HĐND tỉnh đề nghị:

1. Đối với Hội đồng nhân dân tỉnh

Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy số lượng kiến nghị của cử tri được UBND tỉnh đang và sẽ giải quyết không nhiều (06 kiến nghị), trong đó chủ yếu là việc hoàn tất xây dựng bờ kè sông Pô Kô (phía bờ Đông, đoạn qua thị trấn Đăk Glei) và việc thu hồi 05 ha đất Lâm trường Kon Tum; các kiến nghị còn lại liên quan đến đường Hồ Chí Minh (đoạn qua tỉnh Kon Tum) nhưng không thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh và những cơ quan cấp tỉnh. Kiến nghị về bờ kè sông Pô Kô và đất Lâm trường Kon Tum là những việc đã và đang được UBND tỉnh quan tâm giải quyết. Vì vậy, đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, không ban hành nghị quyết về việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp này. 
2. Đối với UBND tỉnh

- Chỉ đạo các cơ quan có liên quan khẩn trương rà soát, tham mưu UBND tỉnh ban hành văn bản quy phạm pháp luật để thay thế Quyết định 208/QĐ-UBND ngày 23/02/2018 của UBND tỉnh; khẩn trương xem xét, giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri ở những địa phương trong tỉnh liên quan đến bộ đơn giá sản phẩm: Đo đạc, lập bản đồ địa chính, đăng ký đất đai, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất...; báo cáo kết quả về Thường trực HĐND tỉnh biết, giám sát theo quy định.

- Đối với kè phía bờ Đông của sông Pô Kô (đoạn qua thị trấn Đăk Glei) đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng đẩy nhanh tiếp độ xây dựng và hoàn thành đưa vào sử dụng trước mùa mưa lũ năm 2021; chỉ đạo UBND huyện Đăk Glei khẩn trương xử lý mố cầu treo đi qua Trường phổ thông Dân tộc nội trú huyện Đăk Glei đã sạt lở nghiêm trọng. Đồng thời, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị có liên quan phối hợp chặt chẽ với Sở Nông nghiệp-Phát triển nông thôn, UBND huyện Đăk Glei trong thiết kế, xây dựng cầu mới khi xây dựng các cầu qua đoạn sông này không cản trở dòng chảy hiện tại nhằm hạn chế tối đa sạt lở hai bên bờ sông, hư hỏng bờ kè. 
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan khẩn trương rà soát, giải quyết dứt điểm những vấn đề cử tri bức xúc, kiến nghị qua nhiều Kỳ họp HĐND tỉnh (như: việc hỗ trợ các hộ dân bị ảnh hưởng khi thi công đường Hồ Chí Minh đoạn qua huyện Đăk Tô...); xử lý kiên quyết, dứt điểm những kiến nghị phát sinh liên quan đến việc hoạt động của các nhà máy thủy điện và việc bồi thường cho các hộ dân bị ảnh hưởng do thi công các dự án trên địa bàn tỉnh; rà soát, chỉ đạo giải quyết thỏa đáng các ý kiến, kiến nghị của cử tri, không trả lời chung chung hoặc độ chính xác không cao (như đã nêu tại mục 2.1) đã không thuyết phục cử tri nên cử tri không đồng tình và tiếp tục kiến nghị làm nảy sinh kiến nghị nhiều lần. 
- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương phải thường xuyên theo dõi, nắm chắc tình hình và nguyện vọng của cử tri, cử người có trách nhiệm tham dự đầy đủ các Hội nghị tiếp xúc cử tri để giải thích, trả lời cụ thể, đầy đủ, không vòng vo, né tránh để cử tri rõ, không lo lắng(
); phối hợp với các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổng hợp đầy đủ, chính xác ý kiến, kiến nghị của cử tri và gửi đến đúng cơ quan, đơn vị, người có thẩm quyền giải quyết, trả lời. Qua đó, xem xét trách nhiệm của Thủ trưởng cơ quan, người đứng đầu ở các địa phương, đơn vị chậm giải quyết hoặc tham mưu UBND tỉnh trả lời chưa đầy đủ, chưa chính xác kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri. 

- Đối với việc giải quyết những kiến nghị của cử tri có liên quan đến trách của các bộ, ngành Trung ương(
), đề nghị UBND tỉnh tranh thủ làm việc, sớm thông báo kết quả làm việc đến các địa phương cử tri có kiến nghị, đến Thường trực HĐND, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh để biết, thông tin lại cho cử tri để cử tri không tiếp tục kiến nghị.

2. Đối với các Ban của HĐND tỉnh
Dành thời gian nghiên cứu, xem xét các vấn đề mà cử tri bức xúc kiến nghị nhiều lần, qua nhiều kỳ họp HĐND tỉnh để khảo sát, giám sát kết quả giải quyết những kiến nghị thuộc lĩnh vực Ban phụ trách; kịp thời báo cáo, đề xuất HĐND, Thường trực HĐND tỉnh chỉ đạo, giám sát để các kiến nghị được trả lời, giải quyết kịp thời, dứt điểm.

3. Đối với các Tổ đại biểu HĐND tỉnh
Còn một vài Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri không đúng thẩm quyền, chưa sát với thực tế(
). Vì vậy, Thường trực HĐND tỉnh đề nghị các Tổ đại biểu HĐND tỉnh: 
- Tích cực phối hợp với Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện, xã làm tốt hơn nữa công tác tổng hợp, phân loại ý kiến, kiến nghị của cử tri; không gửi kiến nghị của cử tri không rõ nội dung, không sát thực tế, không đúng thẩm quyền của cấp tỉnh về Thường trực HĐND tỉnh.

- Làm tốt hơn nữa công tác theo dõi, giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn ứng cử. Đôn đốc đại biểu trong Tổ tích cực theo dõi, “đeo bám” và báo cáo đầy đủ, rõ ràng kết quả giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cư tri ở địa bàn ứng cử, nhất là những kiến nghị nhiều lần. Trường hợp cần thiết, tổ chức giám sát hoặc đề nghị Thường trực HĐND tỉnh giám sát, chất vấn về việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri theo quy định.

4. Đối với đại biểu HĐND tỉnh
- Tích cực nghiên cứu, nắm chắc chủ trương, đường lối của Đảng và các quy định của pháp luật; chủ động tuyên truyền, hướng dẫn, giải thích về chế độ, chính sách, nhất là những lợi ích từ việc thực hiện các dự án quan trọng trên địa bàn tỉnh nhằm tạo sự đồng thuận cao của người dân trong việc thực hiện các dự án này, hạn chế các kiến nghị nhiều lần. 

- Tham gia đầy đủ các cuộc khảo sát, giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực và các Ban của HĐND tỉnh (khi được mời); sâu sát cơ sở, gần gũi cử tri, nắm chắc thực tế để trả lời, thông tin, thuyết phục cử tri hiểu, chia sẻ và không tiếp tục kiến nghị đối với các nội dung đã được pháp luật hiện hành quy định rõ, được UBND tỉnh trả lời đầy đủ, rõ ràng, đúng thẩm quyền hoặc những vấn đề đòi hỏi nguồn lực đầu tư rất lớn mà hiện tại tỉnh chưa đủ lực.
Trên đây là báo cáo giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI.
Kính trình HĐND tỉnh, Kỳ họp thứ 12 xem xét./.
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(�) Tại Quyết định số 1508/QĐ-UBND ngày 30/12/2019 của UBND tỉnh. 


(�) Quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh.


(�) Công văn số 4640/UBND-NNTN ngày 17/12/2020 của UBND tỉnh về việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI; Công văn số 333/UBND-NNTN ngày 27/01/2021 của UBND tỉnh về việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri sau Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI; Công văn số 37/UBND-NNTN ngày 06/01/2021 của UBND tỉnh về việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri trên địa bàn huyện Đăk Glei (sau khi nhận được Báo cáo số 22/BC-TĐB ngày 04/01/2021 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Đăk Glei chuyển đến)...


(�) Như: Phối hợp với Bộ Công thương để giải quyết kiến nghị của cử tri xã Đăk Nên, huyện Kon Plông về bồi thường, tái định canh, tái định cư cho các hộ dân bị ảnh hưởng do thi công thủy điện Đăk Đrinh; phối hợp Chi cục quản lý đường bộ III.4 (thuộc Bộ Giao thông vận tải) để giải quyết những kiến nghị cử tri liên quan đến đường Hồ Chí Minh (đoạn qua tỉnh Kon Tum).


(�) Dự án Kè chống sạt lở sông Pô Kô đoạn qua thị trấn huyện Đăk Glei (cử tri thị trấn Đăk Glei đã kiến nghị từ nhiệm kỳ 2011-2016 đến nay); Về hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng khi thi công đường Hồ Chí Minh (đoạn qua một số địa phương trên địa bàn tỉnh); Công tác bồi thường tái định canh, tái định cư cho các hộ dân bị ảnh hưởng do thi công thủy điện Đăk Đrinh (theo kiến nghị của cử tri xã Đăk Nên, huyện Kon Plông)...


(�) Xung quanh các kiến nghị của cử tri thành phố Kon Tum (câu 9); cử tri xã Pờ Y, huyện Ngọc Hồi (54); cử tri xã Xốp, huyện Đăk Glei (câu 72) về việc triển khai thực hiện Quyết định 208/QĐ-UBND ngày 23/02/2018 của UBND tỉnh phê duyệt phương án giá dịch vụ đo đạc, lập bản đồ địa chính trong trường hợp cơ quan nhà nước có thẩm quyền giao đất, cho thuê đất mới hoặc cho phép thực hiện việc chuyển mục đích sử dụng đất ở những nơi chưa có bản đồ địa chính có tọa độ tại tỉnh Kon Tum; kiến nghị cử tri huyện Sa Thầy về Vườn Quốc gia Chư Mom Ray thì cần chú thích cụ thể khoản..., điều... của Luật Lâm nghiệp và Luật Quy hoạch... Thông báo số 179/TB-STNMT ngày 26/10/2020 của Sở Tài nguyên và Môi trường đã quy định: “Dừng áp dụng giá dịch vụ đo đạc, lập bản đồ địa chính được quy định tại Quyết định 208/QĐ-UBND ngày 23/02/2018 của UBND tỉnh” là chưa phù hợp với quy định hiện hành.


(�) 


Câu 71, UBND tỉnh trả lời có 13 hội, chú thích 02 hội. Đề nghị UBND tỉnh chú thích đầy đủ tên 11 hội còn lại để đại biểu thông báo cử tri.


Cử tri Lê Tự Sương, Tổ dân phố 2, phường Nguyễn Trãi kiến nghị (câu 87): UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường có trách nhiệm chỉnh lý lại đất cho nhân dân không thu tiền, thì trả lời: “…kiểm tra, rà soát và căn cứ các quy định liên quan để có giải pháp cụ thể để giải quyết, trả lời cử tri theo quy định”. 


Cử tri Lê Văn Đáo, Tổ dân phố 2, phường Duy Tân kiến nghị (câu 5): UBND tỉnh chỉ đạo giải quyết dứt điểm việc 5 ha đất Lâm trường Kon Tum, thì trả lời: “do lịch sử, nguồn gốc sử dụng của khu đất quá phức tạp, sơ đồ, dữ liệu bị thất lạc, nên công tác kiểm tra tốn rất nhiều thời gian, do đó sau khi hoàn thành sẽ thông báo cho UBND thành phố Kon Tum biết để giải quyết quyền lợi cho các hộ dân có liên quan” đã làm cử tri bức xúc, không đồng tình và tiếp tục kiến nghị.


Cử tri Lê Văn Dũng và Hoàng Văn Do, xã Kroong kiến nghị (câu 77): Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh kiểm tra lại, có kế hoạch nạo vét, tu sửa cống van hệ thống mương chính của hồ chứa Đăk Sơ Men tại xã Kroong để đảm bảo nước cho Nhân dân sản xuất. UBND tỉnh trả lời:“Hằng năm, sau khi kết thúc thời vụ Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh cắt nước trên toàn bộ hệ thống kênh mương để tổ chức kiểm tu bảo trì công trình. Hiện nay toàn bộ hệ thống kênh của hồ Đăk Sa Men đã được nạo vét, phát dọn; thiết bị đã được bảo trì, sửa chữa kịp thời dẫn nước phục vụ sản xuất vụ Đông Xuân 2020-2021 cho Nhân dân”. Cử tri cho rằng trả lời như vậy là không đúng nên tiếp tục kiến nghị (Báo cáo số 67/BC-TĐB ngày 09/4/2021 của Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại thành phố Kon Tum).


(�) Trả lời thẳng thắn để cử tri biết nước máy có thời điểm bị đục là do sự cố hư hỏng đường ống bởi ngoại lực tác động hoặc do quá trình thi công các công trình mà Công ty cổ phần cấp nước Kon Tum chưa nắm được thông tin nên xử lý chưa kịp thời để cử tri và Nhân dân biết rõ nguyên nhân, từ đó an tâm sử dụng nước máy.


(�) Như: Việc bồi thường tái định canh, tái định cư cho các hộ dân bị ảnh hưởng do thi công thủy điện Đăk Đrinh và các nội dung liên quan đến đường Hồ Chí Minh, đoạn qua địa bàn tỉnh...


(�)


Cụ thể như sau: Từ câu số 1 đến câu số 7 ở Phụ lục ban hành kèm theo Báo cáo số 72/BC-UBND của UBND tỉnh đều không đúng thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh và các cơ quan cấp tỉnh.


Tại câu 22 (Báo cáo 72), cử tri Lưu Văn Đức, Tổ 1, phường Quyết Thắng đề nghị UBND tỉnh cho Thanh tra, kiểm tra Dự án nạo vét sông Đăk Bla của Công ty Trường Long...UBND tỉnh trả lời: “Qua kiểm tra, rà soát, hiện tại không có“Dự án nạo vét sông Đăk Bla”, không thấy có hoạt động nạo vét, hút cát bán như ý kiến của cử tri...”.


Tại câu 62 (Báo cáo 72), cử tri thôn Đăk B’Lái, xã Đăk Ang kiến nghị về Công ty Cổ phần Tấn Phát ...UBND tỉnh trả lời: “Qua kiểm tra thì công trình đường dây điện trên không phải đường dây đấu nối nhà máy thủy điện Plei Kần mà thuộc công trình đường dây đấu nối nhà máy thủy điện Đăk Piu 2...”.


Tại câu 64 (Báo cáo 72), cử tri xã Đăk Dục đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường đẩy nhanh tiến độ giải quyết các thủ tục, hồ sơ liên quan việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất... UBND tỉnh trả lời: “…Việc cử tri xã Đăk Dục kiến nghị về việc chậm giải quyết hồ sơ “Hiện nay, còn tồn đọng nhiều hồ sơ của Nhân dân trên địa bàn xã (30 hồ sơ) chưa được giải quyết” là chưa đúng với thực tế”. 


Tại câu 76 (Báo cáo 72), cử tri Huỳnh Trung Hải, thôn Trung Nghĩa Đông, xã Kroong kiến nghị: Cùng là 01 Công ty Vạn Lợi nhưng việc thu mua mủ Cao su trên địa bàn xã Kroong giá luôn thấp hơn các địa bàn khác...UBND tỉnh trả lời: “...hiện nay, Công ty cao su Vạn Lợi chỉ thu mua mủ cao su trên địa bàn xã Kroong, không tổ chức thu mua mủ cao su trên địa bàn xã Sa Bình, huyện Sa Thầy như ý kiến kiến nghị của cử tri...”.





