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CHƯƠNG TRÌNH KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ HĐND TỈNH
KHÓA XII, NHIỆM KỲ 2021 - 2026

Thời gian: 01 ngày, ngày 21/10/2021 (Thứ Năm)
I. Buổi sáng:
1. Chào cờ khai mạc.
2. Thông qua dự kiến Chương trình kỳ họp.
3. Phát biểu khai mạc kỳ họp.
4. Báo cáo tóm tắt các Tờ trình của UBND tỉnh.
5. Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra các nội dung trình kỳ họp của Ban Pháp chế HĐND tỉnh.
[bookmark: _GoBack]6. Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra các nội dung trình kỳ họp của Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh.
7. Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra các nội dung trình kỳ họp của Ban Văn hóa - Xã hội HĐND tỉnh.
8. Thảo luận tại Hội trường.
II. Buổi chiều:
9. Tiếp tục thảo luận tại Hội trường.
10. Thông qua các Nghị quyết của kỳ họp.
11. Phát biểu bế mạc kỳ họp.
12. Chào cờ bế mạc.
Ghi chú:
- Thời gian làm việc của kỳ họp:
Buổi sáng: Từ 08 giờ đến 11 giờ 
Buổi chiều: Từ 14 giờ đến 17 giờ
- Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh truyền hình trực tiếp kỳ họp (trừ phiên thảo luận tại hội trường).


CÁC NỘI DUNG
TRÌNH KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ HĐND TỈNH

I. UBND tỉnh
(1) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương tỉnh Kon Tum.
(2) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Kế hoạch vay, trả nợ công giai đoạn 2021-2025.
(3) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Sửa đổi, bổ sung Điều 2 Nghị quyết số 45/2019/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 tỉnh Kon Tum.
(4) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về dự kiến phương án phân bổ Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách trung ương năm 2022 tỉnh Kon Tum.
(5) Tờ trình dự thảo Nghị quyết phân bổ kinh phí thường xuyên Trung ương bổ sung mục tiêu năm 2021 cho các nội dung của Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2021.
(6) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2021 và kế hoạch năm 2020 kéo dài.
(7) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Phân bổ chi tiết kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2021 tỉnh Kon Tum (đợt 2).
(8) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc phân bổ chi tiết kế hoạch vốn hỗ trợ hợp tác với Lào và Campuchia năm 2021.
(9) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc giảm mức thu phí sử dụng công trình kết cấu hạ tầng (đối với phương tiện ra, vào các cửa khẩu) trong Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y tỉnh Kon Tum do ảnh hưởng bởi dịch Covid-19.
(10) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định mức học phí giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập năm học 2021-2022 và không thu học phí học kỳ I năm học 2021-2022 thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum.
(11) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về giá cụ thể sản phẩm, dịch vụ công ích thủy lợi trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2021. 
(12) Tờ trình dự thảo Nghị quyết Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua danh mục nhà, đất của các cơ quan, đơn vị phải di dời theo quy hoạch trên địa bàn thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum. 
(13) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Bổ sung dự án, công trình trong kế hoạch sử dụng đất kỳ cuối (2016-2020) cấp tỉnh đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Nghị quyết số 61/NQ-CP ngày 17 tháng 5 năm 2018 của Chính phủ.
(14) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Danh mục các dự án cần thu hồi năm 2021 và các dự án có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất lúa sang dự án khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum (bổ sung).
(15) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(16) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án: Kè hai bên bờ suối Đăk Ter (Đoạn từ cầu Đăk Tíu đến làng Mô Pả) huyện Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum.
(17) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Kè chống sạt lở bờ suối Đăk Ter, huyện Tu Mơ Rông. 
(18) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Đầu tư cơ sở hạ tầng phục vụ giãn dân tại làng Xộp, xã Mô Rai, huyện Sa Thầy, tỉnh Kon Tum.
(19) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 31/2020/NQ-HĐND ngày 13 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định cụ thể khoảng cách và địa bàn để xác định học sinh không thể đến trường và trở về nhà trong ngày; quy định cụ thể tỷ lệ khoán kinh phí phục vụ việc nấu ăn cho học sinh trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(20) Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chức danh, số lượng, một số chế độ, chính sách đối với những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, người trực tiếp tham gia công việc của thôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
(21) Báo cáo tiếp thu, giải trình đối với nội dung thẩm tra của các Ban của HĐND tỉnh.
II. Các báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế, Ban Kinh tế - Ngân sách, Ban Văn hoá - Xã hội của HĐND tỉnh
-------------------------------

