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Tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI
(Phục vụ công tác TXCT sau Kỳ họp thứ 8. Đối với nội dung các nghị quyết, Văn phòng đã chọn lọc, song đề nghị đại biểu tiếp tục lựa chọn để trình bày 
cho phù hợp với cử tri ở từng vùng trong tỉnh)


Sau 2 ngày làm việc (từ ngày 10 đến ngày 11/7/2019) với tinh thần dân chủ, trách nhiệm cao trước cử tri và Nhân dân trong tỉnh, Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021 đã thành công tốt đẹp.

Chủ tọa kỳ họp: Đồng chí Nguyễn Văn Hùng- Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh; đồng chí Kring Ba-Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh; đồng chí Nguyễn Thế Hải- Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh. Có 46/48 đại biểu HĐND tỉnh dự kỳ họp.
Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh đã tập trung xem xét các báo cáo công tác 6 tháng đầu năm của Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, UBND, Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Cục thi hành án dân sự và Đoàn Hội thẩm nhân dân của Tòa án nhân dân tỉnh và thông qua 29 nghị quyết(
).

Thay mặt Tổ đại biểu, tôi xin báo cáo để cử tri và Nhân dân rõ thêm một số vấn đề trọng tâm như sau:

1. Nội dung chủ yếu của một số nghị quyết 
1.1. Nghị quyết số 05/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 về nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019.
Trên cơ sở thảo luận, xem xét kỹ lưỡng, HĐND tỉnh thống nhất với báo cáo của UBND tỉnh về tình hình kinh tế-xã hội 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019. Để khắc phục những hạn chế, yếu kém và phấn đấu thực hiện đạt mục tiêu, chỉ tiêu phát triển KT-XH năm 2019, HĐND tỉnh quyết nghị một số nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm như: Tập trung triển khai có hiệu quả ba lĩnh vực đột phá trong phát triển kinh tế - xã hội năm 2019; chỉ đạo sản xuất vụ mùa và triển khai có hiệu quả các đề án, chương trình, chính sách phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; thực hiện có hiệu quả việc cho thuê rừng để quản lý, bảo vệ và kết hợp phát triển nông, lâm nghiệp dưới tán rừng. Đẩy nhanh tiến độ đầu tư, xây dựng nông thôn mới theo đúng kế hoạch. Chủ động phòng chống bão lũ, rà soát, khắc phục các điểm xung yếu, dễ sạt lở, chủ động di dời dân cư ra khỏi vùng nguy cơ lũ quét; đẩy nhanh tiến độ đầu tư, giải ngân các nguồn vốn đầu tư phát triển gắn với kiểm soát chặt chẽ chất lượng công trình. Thực hiện quyết liệt các giải pháp mở rộng tín dụng, phòng chống và ngăn ngừa hoạt động “tín dụng đen”; quản lý tốt các nguồn thu trên địa bàn. Tăng cường công tác kiểm tra chống thất thu ngân sách và kiên quyết xử lý thu hồi nợ đọng thuế, không để phát sinh thêm nợ mới. Thực hiện quản lý chặt chẽ chi ngân sách nhà nước; rà soát sửa đổi, bổ sung các chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư, kịp thời tháo gỡ những khó khăn vướng mắc để đẩy nhanh tiến độ thực hiện giải phóng mặt bằng, nhất là những công trình quan trọng. Tiếp tục củng cố, kiện toàn mạng lưới y tế cơ sở và nâng cao chất lượng khám chữa bệnh. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong các cơ quan, đơn vị; thực hiện đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; làm tốt công tác đảm bảo quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội...

1.2. Nghị quyết số 04/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 về chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2020. 
Ngoài việc giám sát tại kỳ họp theo quy định của pháp luật, HĐND tỉnh giám sát chuyên đề về tình hình thực hiện Nghị quyết số 36/2012/NQ-HĐND ngày 13/12/2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh về ban hành danh mục các dự án xây dựng kết cấu hạ tầng được sử dụng quỹ đất để tạo vốn trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
1.3. Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 Phân bổ nguồn dự phòng ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Phân bổ 65.680 triệu đồng nguồn vốn dự phòng ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020  để triển khai thực hiện Đề án hỗ trợ thôn, bản, ấp của các xã đặc biệt khó khăn khu vực biên giới theo Quyết định số 1385/QĐ-TTg ngày 21/10/2018 của Thủ tướng chính phủ: 60.000 triệu đồng (Trong đó, Huyện Đăk Glei 20.886 triệu đồng, hỗ trợ cho 19 thôn của 03 xã Đăk Nhoong, Đăk Blô, Đăk Long; Huyện Sa thầy 18.228 triệu đồng, hỗ trợ cho 18 thôn của 02 xã Rờ Cơi và Mo Ray; Huyên Ia H’Đrai 20.886 triệu đồng, hỗ trợ  cho 21 thôn của 03 xã Ia Đal, Ia Tơi, Ia Dom) và hỗ trợ cho phát triển hợp tác xã theo Quyết định số 461/QĐ-TTg ngày 27/4/2018 và 2261/QĐ-TTg ngày 15/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ: 5.680 triệu đồng cho các huyện Ngọc Hồi, Đăk Tô, Đăk Hà, Kon Plong và Thành phố Kon Tum.
1.4. Nghị quyết số 08/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 sửa đổi, bổ sung; bãi bỏ các Nghị quyết và nội dung trong các Nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum ban hành.
- Sửa đổi, bổ sung khoản 6 Điều 4 Quy định phân cấp ngân sách nhà nước tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017-2020 ban hành kèm theo Nghị quyết số 67/2016/NQ-HĐND như sau: “6. Tiền cho thuê đất, thuê mặt nước trên địa bàn các huyện, thị xã, thành phố không phân biệt cơ quan thu: Ngân sách cấp tỉnh 20%, ngân sách cấp huyện 80%. Riêng nguồn thu tiền cho thuê đất theo hình thức đấu giá quyền sử dụng đất, đấu thầu lựa chọn Nhà đầu tư do cấp tỉnh phê duyệt và trực tiếp quản lý, tổ chức đấu thầu, đấu giá: Ngân sách cấp tỉnh 100%.”

- Bãi bỏ các Nghị quyết:

+ Nghị quyết số 20/2011/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2011 về thông qua Đề án định giá rừng để giao, cho thuê và bồi thường rừng tự nhiên trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

+ Nghị quyết số 32/2013/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2013 về sửa đổi một phần Nghị quyết số 20/2011/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2011 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X, kỳ họp thứ 2 về thông qua Đề án định giá rừng để giao, cho thuê và bồi thường rừng tự nhiên trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Bãi bỏ nội dung trong các Nghị quyết:

+ “Mục III. Về Tờ trình xin chủ trương quy định mức phụ cấp hàng tháng cho Công an viên thuộc Công an xã số 62/TT-UB ngày 15 tháng 12 năm 1999” của Nghị quyết số 12/1999/NQ-HĐ ngày 25 tháng 12 năm 1999 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về Tờ trình và các chuyên đề do Ủy ban nhân dân tỉnh trình tại kỳ họp thứ nhất Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VIII. 

+ “Mục II. Về Tờ trình xin chủ trương thu phí sử dụng bãi đối với các doanh nghiệp nhập khẩu gỗ từ Lào” của Nghị quyết số 20/2000/NQ-HĐ ngày 11 tháng 5 năm 2000 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về Tờ trình và chuyên đề do Ủy ban nhân dân tỉnh trình tại kỳ họp bất thường Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VIII.

+ “Mục XI. Về việc tổ chức sắp xếp mạng lưới khai thác và chế biến khoáng sản làm VLXD trên địa bàn tỉnh” của Nghị quyết số 04/2002/NQ-HĐ ngày 21 tháng 01 năm 2002 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về các chuyên đề do Ủy ban nhân dân tỉnh trình tại kỳ họp thứ 5 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa VIII.

+ Quy định “Về tổ chức Công an xã” tại điểm 1.1, khoản 1 mục II, phần thứ 2 Đề án nâng cao chất lượng, hiệu quả bảo vệ an ninh, trật tự của lực lượng Công an xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2014-2020" ban hành kèm theo Nghị quyết số 35/2013/NQ-HĐND ngày 12 tháng 12 năm 2013 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Đề án nâng cao chất lượng, hiệu quả bảo vệ an ninh trật tự của lực lượng Công an xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2014-2020.

+ Quy định “Về chế độ phụ cấp hàng tháng đối với phó trưởng Công an xã, công an viên thường trực, công an viên ở thôn, làng” tại điểm 2.1, khoản 2 mục II, phần thứ 2 Đề án nâng cao chất lượng, hiệu quả bảo vệ an ninh, trật tự của lực lượng Công an xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2014-2020" ban hành kèm theo Nghị quyết số 35/2013/NQ-HĐND ngày 12 tháng 12 năm 2013 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Đề án nâng cao chất lượng, hiệu quả bảo vệ an ninh trật tự của lực lượng Công an xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2014-2020.
1.5. Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 về Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư dự án Đường trục chính phía Tây thành phố Kon Tum.
- Tổng mức đầu tư: Khoảng 1.492 tỷ đồng.

- Đường giao thông có chiều dài khoảng 20,5km, mặt đường bê tông nhựa, nền đường rộng 14m, bồi thường, giải phóng mặt bằng: Khoảng 95,72 ha, Công trình cầu: 04 cầu bê tông cốt thép dự ứng lực, khổ cầu 14m (bằng khổ đường), trong đó: Cầu qua suối Tân Điền (dài khoảng 44m), Cầu qua sông Đăk Bla (dài khoảng 340m), Cầu cạn (dài khoảng 53m), Cầu cạn (dài khoảng 86m).

- Nguồn vốn đầu tư: Nguồn ngân sách Trung ương hỗ trợ (khoảng 50% tổng mức đầu tư, từ nguồn dự phòng chung chưa phân bổ trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 và các nguồn vốn khác); ngân sách địa phương (từ nguồn thu khai thác quỹ đất và các nguồn vốn hợp pháp khác) theo kết luận của Thủ tướng Chính phủ tại Thông báo số 396/TB-VPCP ngày 15 tháng 10 năm 2018 của Văn phòng Chính phủ.

- Địa điểm thực hiện: Thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.
1.6. Nghị quyết số 10/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 về việc quyết định chủ trương đầu tư Dự án đầu tư kết cấu hạ tầng khu vực phía Nam sông Đăk Bla thuộc Đồ án quy hoạch chi tiết Khu trung tâm hành chính mới, dịch vụ thương mại và dân cư tỉnh Kon Tum.
- Mục tiêu đầu tư: Từng bước xây dựng, mở rộng và hình thành được không gian kiến trúc cảnh quan của một khu vực đô thị trung tâm thành phố, mang tính đặc trưng của địa phương và hiện đại, đóng góp vào không gian kiến trúc cảnh quan đô thị, đặc biệt là hai bên bờ sông Đăk Bla.

- Quy mô đầu tư: Bồi thường giải phóng mặt bằng (khoảng 67ha); san lấp mặt bằng; hệ thống đường giao thông theo quy hoạch với tổng chiều dài khoảng 10,7km; hệ thống cấp điện và điện chiếu sáng; hệ thống cấp nước, hệ thống thoát nước mặt và thoát nước thải.

- Tổng mức đầu tư: Khoảng 620 tỷ đồng từ nguồn thu tiền quyền sử dụng đất và các nguồn vốn hợp pháp khác, trong đó, giai đoạn 2016-2020 bố trí khoảng 100 tỷ đồng để thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư và bồi thường, giải phóng mặt bằng; giai đoạn 2021-2025 bố trí phần còn lại để thực hiện đầu tư dự án.

- Địa điểm thực hiện: Thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.

- Thời gian thực hiện: Từ năm 2019.
1.7. Nghị quyết số 12/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 09/2012/NQ-HĐND ngày 10 tháng 4 năm 2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Chương trình phát triển nhà ở tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020 và định hướng đến năm 2030.
1. Sửa đổi, bổ sung điểm 2.2 khoản 2 như sau: 

“2.2.2. Mục tiêu phát triển nhà ở đến năm 2020:

- Diện tích nhà bình quân toàn tỉnh đạt khoảng 22m2 sàn/người, trong đó nhà ở đô thị bình quân đạt khoảng 26m2 sàn/người, nhà ở nông thôn bình quân đạt khoảng 20m2 sàn/người; diện tích nhà ở tối thiểu là 8,0 m2/người.
- Tỷ lệ nhà kiên cố đạt khoảng 65%, trong đó đô thị đạt khoảng 74%, nông thôn đạt khoảng 55%.

- 85% sinh viên có nhu cầu được thuê nhà ở trong ký túc xá.

- 70% công nhân khu công nghiệp có nhu cầu được thuê nhà ở trong các dự án nhà ở dành cho công nhân. 

- Tỷ lệ hộ gia đình có công trình phụ hợp vệ sinh đạt 90%, trong đó đô thị đạt xấp xỉ 100%, nông thôn đạt trên 85%.

2.2.3. Mục tiêu phát triển nhà ở đến năm 2025:

- Diện tích nhà bình quân toàn tỉnh đạt khoảng 24m2 sàn/người, trong đó nhà ở đô thị bình quân đạt khoảng 27m2 sàn/người, nhà ở nông thôn bình quân đạt khoảng 22m2 sàn/người; phấn đấu đạt diện tích nhà ở tối thiểu là 10,0 m2/người.

- Tỷ lệ nhà kiên cố đạt khoảng 67%, trong đó đô thị đạt khoảng 76%, nông thôn đạt khoảng 60%, không còn nhà tạm; nâng tỷ lệ hộ gia đình có có công trình phụ hợp vệ sinh lên 93%, trong đó tại đô thị đạt xấp xỉ 100% và tại nông thôn đạt trên 87%.
2.2.4. Mục tiêu phát triển nhà ở đến năm 2030:

- Diện tích nhà bình quân toàn tỉnh đạt khoảng 25m2 sàn/người, trong đó nhà ở đô thị bình quân đạt khoảng 28m2 sàn/người, nhà ở nông thôn bình quân đạt khoảng 23m2 sàn/người; phấn đấu đạt diện tích nhà ở tối thiểu là 12,0 m2/người.

- Tỷ lệ nhà kiên cố đạt khoảng 70%, trong đó đô thị đạt khoảng 75%, nông thôn đạt khoảng 65%, không còn nhà tạm; nâng tỷ lệ hộ gia đình có có công trình phụ hợp vệ sinh lên 95%, trong đó tại đô thị đạt xấp xỉ 100% và tại nông thôn đạt trên 90%.”
2. Bổ sung khoản 3 như sau: 

“- Quan tâm phát triển các dự án nhà ở tại đô thị theo hướng xây dựng các khu nhà ở thương mại cao tầng kết hợp nhà ở thấp tầng, tạo điểm nhấn và mở rộng không gian phát triển đô thị chung. 

- Đối với nhà ở gắn với các khu công nghiệp, khu kinh tế: Phát triển nhà ở thương mại với hạ tầng kỹ thuật đồng bộ và nhà ở xã hội, phục vụ nhu cầu chung cho Nhân dân và nhu cầu công nhân tại các khu, cụm công nghiệp.

- Đối với các khu vực quy hoạch là đô thị sinh thái, du lịch: Định hướng phát triển nhà ở thấp tầng, nhà ở kết hợp du lịch sinh thái, nghỉ dưỡng.”

3. Bổ sung khoản 5 như sau:

“- Giải pháp về huy động vốn: Tận dụng tối đa các nguồn vốn hỗ trợ từ ngân sách Trung ương, huy động vốn từ các tổ chức tín dụng - tài chính, nguồn vốn hỗ trợ từ ngân sách tỉnh, nguồn vốn huy động hợp pháp từ các tổ chức, doanh nghiệp và người dân, vốn vay ưu đãi để đầu tư xây dựng nhà ở.

- Giải pháp về nhà ở cho các đối tượng chính sách: Thực hiện theo nguyên tắc không áp dụng cơ chế, chính sách hỗ trợ chung cho tất cả các đối tượng mà mỗi loại đối tượng khác nhau được áp dụng theo từng hình thức và biện pháp hỗ trợ khác nhau. Đối với các nhóm đối tượng có nhu cầu cao về thuê nhà ở (công nhân tại các khu công nghiệp, sinh viên, người thu nhập thấp tại khu vực đô thị…), định hướng quy hoạch khu vực riêng để đầu tư xây dựng nhà ở xã hội để cho thuê; đối với các dự án xây dựng nhà ở xã hội mà không thuộc khu vực phải lập dự án đầu tư xây dựng nhà ở xã hội riêng để cho thuê thì quy định chủ đầu tư phải dành tối thiểu 20% diện tích nhà ở xã hội trong dự án để cho thuê.

- Giải pháp thông tin, tuyên truyền, vận động: Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền vận động Nhân dân (chủ yếu tập trung các đối tượng chính sách) tận dụng tối đa sự hỗ trợ và nguồn lực hiện có để sửa chữa, cải tạo, xây dựng mới chỗ ở đảm bảo chất lượng, an toàn; tăng cường tham gia hỗ trợ, giúp đỡ nhau trong cải tạo, xây dựng nhà ở. Giới thiệu các mẫu thiết kế, công nghệ thi công, vật liệu xây dựng nhà ở phù hợp để hướng dẫn, định hướng phát triển nhà ở.”
1.8. Nghị quyết số 13/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 Về Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2019 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum Tum (bổ sung).
- Tổng số dự án do Hội đồng nhân dân tỉnh chấp thuận mà phải thu hồi đất trong năm 2019 là: 02 dự án/3,65ha (dự án Trung tâm văn hóa nghệ thuật tỉnh và Nâng cấp đường Tỉnh lộ 675A).
- Tổng số diện tích đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng chuyển mục đích sử dụng sang mục đích khác là: 09 dự án/25,76ha (Thủy điện Plei Kần hạ; Thủy điện nước long; Thủy điện Đăk Lô 1, 2, 3; Trung tâm thể thao xã Đăk Ngọk; Thủy điện Đăk Psi 6, xã Đăk Long; Sửa chữa, nâng cấp đập Bà Tri, huyện Đăk Hà; Hồ chứa nước Đăk Pô Kei; Thủy điện Đăk Psi 6, xã Diên Bình; Đường dây 110KV đấu nối dự án Hồ chứa nước cắt lũ kết hợp phát điện Đăk Bla).
1.9. Nghị quyết số 17/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 Quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2019-2020.
- Đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập

Đơn vị: đồng/học sinh/tháng
	TT
	Cấp học
	Vùng và giá dịch vụ (học phí) 

	
	
	Vùng 1
	Vùng 2
	Vùng 3

	1
	Mầm non
	52.000
	30.000
	25.000

	2
	Trung học cơ sở
	40.000
	23.000
	19.000

	3
	Trung học phổ thông
	52.000
	30.000
	25.000


Trong đó:

+ Vùng 1: Gồm 6 phường: Quyết Thắng, Thắng Lợi, Thống Nhất, Quang Trung, Duy Tân, Trường Chinh của thành phố Kon Tum.

+ Vùng 2: Gồm 4 phường của thành phố Kon Tum (Ngô Mây, Trần Hưng Đạo, Lê Lợi, Nguyễn Trãi) và 6 thị trấn thuộc 6 huyện: Đăk Hà, Đăk Tô, Ngọc Hồi, Đăk Glei, Sa Thầy, Kon Rẫy (trừ các thôn đặc biệt khó khăn theo quy định hiện hành).
+ Vùng 3: Các xã còn lại và các thôn đặc biệt khó khăn của vùng 2. 

- Đối với giáo dục thường xuyên: Các cơ sở giáo dục thường xuyên được áp dụng mức giá dịch vụ (học phí) tương đương với mức học phí của các trường phổ thông công lập cùng cấp học trên địa bàn (theo quy định tại khoản 5 Điều 4 Nghị định số 86/2015/NĐ-CP). 
- Đối với giáo dục nghề nghiệp công lập thuộc tỉnh quản lý

+ Chương trình đào tạo đại trà trình độ đào tạo trung cấp, cao đẳng tại các cơ sở giáo dục công lập chưa tự đảm bảo kinh phí chi thường xuyên và chi đầu tư:

Đơn vị: 1.000 đồng/tháng/sinh viên

	NHÓM NGÀNH, NGHỀ
	Trung cấp
	Cao đẳng

	1. Khoa học xã hội, kinh tế, luật; nông, lâm, thủy sản
	385
	440

	2. Khoa học tự nhiên; kỹ thuật, công nghệ; thể dục thể thao, nghệ thuật; khách sạn, du lịch
	440
	505

	3. Y dược
	530
	595


+ Đối với mức giá dịch vụ (học phí) đào tạo tính theo tín chỉ, mô-đun: Được xác định theo quy định tại khoản 9 Điều 5 Nghị định số 86/2015/NĐ-CP. 
+ Mức giá dịch vụ (học phí) học lại: Mỗi tín chỉ, mô-đun học lại bằng 50% học phí đào tạo tính theo tín chỉ, mô-đun. Riêng đào tạo nghề bằng 80% giá dịch vụ (học phí) đào tạo tính theo tín chỉ, mô-đun.
+ Đối với đào tạo theo phương thức giáo dục thường xuyên: Mức giá dịch vụ (học phí) giáo dục nghề nghiệp thực hiện theo phương thức giáo dục thường xuyên áp dụng mức không vượt quá 150% mức thu học phí so với hệ đào tạo chính quy tương ứng cùng trình độ đào tạo, nhóm ngành, chuyên ngành và nghề đào tạo theo chương trình đào tạo đại trà tại cơ sở giáo dục nghề nghiệp chưa thực hiện tự chủ chi thường xuyên và chi đầu tư. Học phí đối với các chương trình đào tạo, bồi dưỡng ngắn hạn khác được áp dụng mức thu theo sự thỏa thuận chi phí giữa cơ sở giáo dục và người học (theo quy định tại khoản 8 Điều 5 Nghị định số 86/2015/NĐ-CP).
1.10. Nghị quyết số 18/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 Quy định mức hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Nghị quyết này quy định mức hỗ trợ từ ngân sách địa phương (ngoài mức hỗ trợ từ ngân sách Trung ương) để đóng bảo hiểm y tế cho: 
a) Người thuộc hộ gia đình cận nghèo theo tiêu chí chuẩn cận nghèo theo quy định của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ: Hỗ trợ 30% (Trung ương hỗ trợ 70%).
b) Người thuộc hộ gia đình nghèo đa chiều không thuộc trường hợp quy định tại điểm a khoản 9 Điều 3 Nghị định số 146/2018/NĐ-CP: Hỗ trợ 30% (Trung ương hỗ trợ 70%).
c) Học sinh, sinh viên: Hỗ trợ 10% (Trung ương hỗ trợ 30%).
d) Người thuộc hộ gia đình làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình theo quy định của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ: Hỗ trợ 10% (Trung ương hỗ trợ 30%).
đ) Người nhiễm HIV chưa có thẻ bảo hiểm y tế: Hỗ trợ 100%.
1.11. Nghị quyết số 21/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 Quy định mức chi Hội thi sáng tạo kỹ thuật và Cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng do cấp tỉnh tổ chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Nghị quyết này quy định mức chi Hội thi sáng tạo kỹ thuật và Cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng do cấp tỉnh tổ chức trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Cụ thể:  
1. Chi giải thưởng cho các tổ chức, cá nhân có các công trình, giải pháp, đề tài đoạt giải thưởng theo các mức chi như sau:

a) Đối với Hội thi sáng tạo kỹ thuật:

	Nội dung
	Giá trị giải thưởng

	Giải nhất
	40 triệu đồng/giải

	Giải nhì
	32 triệu đồng/giải

	Giải ba
	24 triệu đồng/giải

	Giải khuyến khích
	8 triệu đồng/giải


b) Đối với Cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng:

	Nội dung
	Giá trị giải thưởng

	Giải đặc biệt
	16 triệu đồng/giải

	Giải nhất
	12 triệu đồng/giải

	Giải nhì
	8 triệu đồng/giải

	Giải ba
	6 triệu đồng/giải

	Giải khuyến khích
	4 triệu đồng/giải


c) Số lượng các giải thưởng quy định tại Điểm a, Điểm b, Khoản 1, Điều này thực hiện theo quy định tại Thể lệ (hoặc Điều lệ) tổ chức các Hội thi sáng tạo kỹ thuật và Cuộc thi sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt.

2. Chi khen thưởng cho các cơ quan, tổ chức và cá nhân có thành tích xuất sắc trong tuyên truyền, vận động, tổ chức các hội thi, cuộc thi sáng tạo khoa học công nghệ và kỹ thuật: Thực hiện theo các hình thức khen thưởng quy định tại Luật thi đua, khen thưởng và Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua, khen thưởng.

3. Chi tổ chức xét chọn và chấm giải thưởng:

a) Thuê chuyên gia phân tích, đánh giá, khảo nghiệm công trình, giải pháp, đề tài dự thi: 1.500.000 đồng/công trình, giải pháp, đề tài.

b) Họp Hội đồng giám khảo:

- Chủ tịch Hội đồng: 500.000 đồng/người/buổi;

- Ủy viên, thư ký: 200.000 đồng/người/buổi.

4. Chi thù lao đối với thành viên Ban Tổ chức và Ban Thư ký trong thời gian tổ chức hội thi, cuộc thi sáng tạo khoa học công nghệ và kỹ thuật theo kế hoạch được cấp có thẩm quyền phê duyệt:

- Ban Tổ chức: 300.000 đồng/người/tháng;

- Ban Thư ký: 200.000 đồng/người/tháng.

5. Chi hỗ trợ cho các tác giả đoạt giải đi nhận giải thưởng (gồm: chi phí đi lại, tiền ăn, ở trong thời gian nhận giải thưởng); tổ chức hội nghị, hội thảo; công tác phí của Ban Tổ chức, Ban Chỉ đạo, Ban Thư ký theo chương trình kế hoạch được duyệt thực hiện theo Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định về chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum và Nghị quyết 14/2019/NQ-HĐND ngày 18 tháng 7 năm 2019 sửa đổi, bổ sung Nghị quyết 11/2017/NQ-HĐND.

6. Các khoản chi khác phục vụ công tác tổ chức các hội thi, cuộc thi sáng tạo khoa học công nghệ và kỹ thuật: Thực hiện theo các quy định hiện hành về chế độ và định mức chi tiêu ngân sách nhà nước, thanh toán theo hợp đồng và thực tế phát sinh trong phạm vi dự toán được Trưởng Ban tổ chức các hội thi, cuộc thi sáng tạo khoa học công nghệ và kỹ thuật phê duyệt; gồm:

a) Chi tuyên truyền, vận động các tổ chức và cá nhân tham gia các hội thi, cuộc thi sáng tạo khoa học công nghệ và kỹ thuật; tuyên truyền về các công trình, giải pháp, đề tài đoạt giải.

b) Tổ chức Lễ phát động, Lễ tổng kết và trao giải cho các hội thi, cuộc thi sáng tạo khoa học công nghệ và kỹ thuật (bao gồm chi thuê địa điểm, trang trí khánh tiết, văn nghệ và chi khác liên quan trực tiếp đến tổ chức Lễ phát động, Lễ tổng kết và trao giải).

c) Thuê địa điểm trưng bày, triển lãm các công trình, giải pháp, đề tài đoạt giải trong thời gian trao giải ở địa phương, trong nước và quốc tế.

d) Chi văn phòng phẩm, thanh toán dịch vụ công cộng (tiền điện, nước, thông tin liên lạc), in ấn tài liệu, làm cúp, kỷ yếu của các hội thi, cuộc thi sáng tạo khoa học công nghệ và kỹ thuật.

đ) Thuê nhân công để thực hiện các công việc khác có liên quan đến công tác tổ chức các hội thi, cuộc thi sáng tạo khoa học công nghệ và kỹ thuật.

e) Tổ chức hội nghị, hội thảo; thuê phương tiện đi lại và công tác phí của Ban Tổ chức, Ban Chỉ đạo, Ban Thư ký theo chương trình, kế hoạch được phê duyệt: Thực hiện theo Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định về chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum và Nghị quyết 14/2019/NQ-HĐND ngày 18 tháng 7 năm 2019 sửa đổi, bổ sung Nghị quyết 11/2017/NQ-HĐND và các văn bản quy định khác có liên quan.

7. Nguồn kinh phí thực hiện

- Do ngân sách tỉnh bảo đảm từ nguồn chi sự nghiệp khoa học và công nghệ được bố trí trong dự toán ngân sách nhà nước hàng năm.

- Nguồn kinh phí khác, gồm: Kinh phí tài trợ và các nguồn kinh phí hợp pháp khác huy động từ các cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp trong và ngoài nước.
1.12. Nghị quyết số 23/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 Quy định nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước hỗ trợ để thực hiện hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Nghị quyết này quy định nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước hỗ trợ để thực hiện hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Cụ thể:
1. Nội dung và mức chi của Hội đồng sáng kiến

1.1. Hội đồng sáng kiến được thành lập theo quy định tại Điều 8 Điều lệ Sáng kiến ban hành kèm theo Nghị định số 13/2012/NĐ-CP của Chính phủ và hướng dẫn của Bộ Khoa học và Công nghệ.

1.2. Nội dung và mức chi họp của Hội đồng sáng kiến thực hiện như sau:

a) Chủ tịch Hội đồng: 500.000 đồng/buổi họp.

b) Phó Chủ tịch Hội đồng, thư ký Hội đồng và các thành viên Hội đồng (gồm các chuyên gia hoặc những người có chuyên môn về lĩnh vực có liên quan đến nội dung sáng kiến): 200.000 đồng/người/buổi họp.

c) Các thành phần khác tham gia Hội đồng theo quyết định của người đứng đầu cơ sở xét công nhận sáng kiến: 100.000 đồng/người/buổi họp.

d) Chi tiền tài liệu, văn phòng phẩm phục vụ họp Hội đồng: Thanh toán theo hóa đơn thực tế phát sinh trong phạm vi dự toán được phê duyệt.

2. Nội dung và mức chi phổ biến sáng kiến

2.1. Tổ chức dịch vụ môi giới chuyển giao sáng kiến và các hình thức giao dịch về sáng kiến (hội chợ, triển lãm) hỗ trợ việc chuyển giao sáng kiến được tạo ra do Nhà nước đầu tư kinh phí, phương tiện vật chất - kỹ thuật, hoặc sáng kiến của cá nhân, tổ chức không có đủ năng lực để áp dụng:

a) Tổ chức dịch vụ môi giới chuyển giao sáng kiến: Thực hiện theo các quy định hiện hành về chế độ và định mức chi tiêu ngân sách nhà nước, thanh toán theo hợp đồng và thực tế phát sinh trong phạm vi dự toán được phê duyệt.

b) Thực hiện các hình thức giao dịch về sáng kiến (hội chợ, triển lãm):

Ngân sách địa phương (ngân sách cấp tỉnh, cấp huyện) hỗ trợ các khoản chi phí thuê mặt bằng (điện nước, vệ sinh, an ninh, bảo vệ); chi phí vận chuyển và thiết kế, dàn dựng gian hàng; chi phí hoạt động chung của Ban tổ chức (trang trí tổng thể, lễ khai mạc, bế mạc, in ấn tài liệu và các chi phí khác liên quan).

Mức hỗ trợ là 10 triệu đồng/1 đơn vị tham gia.

2.2. Tổ chức hội nghị, hội thảo để hỗ trợ việc triển khai áp dụng sáng kiến lần đầu, công bố, phổ biến, áp dụng rộng rãi các sáng kiến (gồm: sáng kiến có khả năng áp dụng rộng rãi và mang lại lợi ích to lớn cho xã hội, sáng kiến là giải pháp quản lý và giải pháp tác nghiệp trong lĩnh vực hành chính, sự nghiệp của Nhà nước và các sáng kiến tạo ra do Nhà nước đầu tư kinh phí, phương tiện vật chất - kỹ thuật): Thực hiện theo Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định về chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức các hội nghị, hội thảo quốc tế và tiếp khách trong nước áp dụng trên địa bàn tỉnh Kon Tum Nghị quyết số 14/2019/NQ-HĐND ngày 18 tháng 7 năm 2019 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 11/2017/NQ-HĐND.
1.13. Nghị quyết số 24/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 Quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

Nghị quyết này quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum, gồm:
- Người cao tuổi ở tuổi 70, 75 tuổi: Hiện vật trị giá 150.000 đồng và 200.000 đồng tiền mặt.

- Người cao tuổi ở tuổi 80, 85 tuổi: Hiện vật trị giá 200.000 đồng và 300.000 đồng tiền mặt.

- Người cao tuổi thọ 90 tuổi: Hiện vật trị giá 200.000 đồng và 700.000 đồng tiền mặt.

- Người cao tuổi ở tuổi 95 tuổi: Hiện vật trị giá 200.000 đồng và 700.000 đồng tiền mặt. 

- Người cao tuổi thọ 100 tuổi: 05 mét vải lụa và 1.000.000 đồng tiền mặt.

- Người cao tuổi trên 100 tuổi: Hiện vật trị giá 300.000 đồng và 1.000.000 đồng tiền mặt.

Nguồn kinh phí thực hiện: Kinh phí chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi do ngân sách địa phương đảm bảo thực hiện theo phân cấp ngân sách nhà nước hiện hành.
1.14. Nghị quyết số 25/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 về việc sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019.
- Sau khi điều chỉnh, số lượng biên chế dự phòng tại Phụ lục kèm theo Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019 giảm từ 42 chỉ tiêu xuống còn 09 chỉ tiêu.
- Bãi bỏ điểm b khoản 1 Điều 2 Nghị quyết số 32/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2019.
1.15. Nghị quyết số 26/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 về việc phê duyệt tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2019.

1. Tổng biên chế sự nghiệp là 15.140 chỉ tiêu, trong đó:

a) Tổng số lượng người làm việc giao cho các đơn vị là 15.001 chỉ tiêu, cụ thể:

- Sự nghiệp Giáo dục đào tạo: 11.541 chỉ tiêu.

- Sự nghiệp Y tế: 2.546 chỉ tiêu.

- Sự nghiệp Văn hóa - Thông tin: 316 chỉ tiêu.

- Sự nghiệp khác: 598 chỉ tiêu.

b) Biên chế sự nghiệp dự phòng: 139 chỉ tiêu.

2. Tổng số người làm việc hợp đồng lao động không xác định thời hạn theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP ngày 17 tháng 11 năm 2000 của Chính phủ về thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp; Nghị định 161/2018/NĐ-CP ngày 29 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số quy định về tuyển dụng công chức, viên chức, nâng ngạch công chức, thăng hạng viên chức và thực hiện chế độ hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập là 624 chỉ tiêu. Trong đó:
a) Số lượng người làm việc hợp đồng lao động không xác định thời hạn giao cho các đơn vị là 518 chỉ tiêu.
b) Số lượng chỉ tiêu dự phòng là 106 chỉ tiêu.
1.16. Nghị quyết số 28/2019/NQ-HĐND ngày 18/7/2019 Quy định mức hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới tiên tiến, tiết kiệm nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

Nghị quyết này quy định mức hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới tiên tiến, tiết kiệm nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum, bao gồm: Đầu tư xây dựng mới công trình tích trữ nước, hệ thống tưới tiên tiến, tiết kiệm nước, cống và kiên cố kênh mương đáp ứng yêu cầu tái cơ cấu nông nghiệp, gắn với xây dựng nông thôn mới. Cụ thể:
- Mức hỗ trợ đầu tư xây dựng công trình tích trữ nước

+ Hỗ trợ 90% chi phí thiết kế và chi phí máy thi công đối với tổ chức thủy lợi cơ sở đầu tư xây dựng công trình tích trữ nước ở địa bàn xã có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn; thôn, làng và tương đương đặc biệt khó khăn.

+ Hỗ trợ 70% chi phí thiết kế và chi phí máy thi công đối với tổ chức thủy lợi cơ sở đầu tư xây dựng công trình tích trữ nước ở địa bàn xã, phường, thị trấn, thôn, làng và tương đương còn lại.

- Mức hỗ trợ tưới tiên tiến, tiết kiệm nước

+ Hỗ trợ 40% chi phí vật liệu, máy thi công và thiết bị để đầu tư xây dựng hệ thống tưới tiên tiến, tiết kiệm nước cho cây trồng cạn nhưng không quá 30 triệu đồng/ha.

+ Hỗ trợ 40% chi phí để san phẳng đồng ruộng nhưng không quá 8 triệu đồng/ha.

Tổ chức, cá nhân được hỗ trợ tại điểm a điểm b khoản 2 Điều này phải đáp ứng các điều kiện quy định tại khoản 2 Điều 5 Nghị định số 77/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 5 năm 2018 của Chính phủ quy định hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới nước tiên tiến, tiết kiệm nước.

- Hỗ trợ đầu tư xây dựng cống và kiên cố kênh mương

+ Xã có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn; thôn, làng và tương đương đặc biệt khó khăn: 

Hỗ trợ 100% chi phí về xi măng, sắt (trong đó bao gồm cả ống máng sắt dẫn nước đoạn mà qua vùng trũng không xây mương được) và chi phí vận chuyển vật tư (xi măng, sắt, ống máng sắt) bằng xe ô tô đến địa điểm xây dựng công trình (một nơi mà ô tô đến được); 100% chi phí mua hoặc khai thác cát, đá, sỏi, chi phí thuê máy (máy đào, máy đầm, máy trộn bê tông...); 70% chi phí nhân công và 05 triệu đồng/km để chi phí cho công tác chuẩn bị đầu tư, quản lý thực hiện công trình.

+ Xã, phường, thị trấn, thôn, làng và tương đương còn lại: 

Hỗ trợ 100% chi phí về xi măng, sắt (trong đó bao gồm cả ống máng sắt dẫn nước đoạn mà qua vùng trũng không xây mương được) và chi phí vận chuyển vật tư (xi măng, sắt, ống máng sắt) bằng xe ô tô đến địa điểm xây dựng công trình (một nơi mà ô tô đến được); 70% chi phí mua hoặc khai thác cát đá, sỏi, chi phí thuê máy (máy đào, máy đầm, máy trộn bê tông...) và 05 triệu đồng/km để chi phí cho công tác chuẩn bị đầu tư, quản lý thực hiện công trình.
2. Về ý kiến, kiến nghị của cử tri; chất vấn và trả lời chất vấn

2.1. Về ý kiến, kiến nghị của cử tri

- Trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổ chức 204 cuộc tiếp xúc cử tri; tổng hợp 88 ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi về Thường trực HĐND tỉnh. Qua nghiên cứu, rà soát, Thường trực HĐND tỉnh đã chuyển 72 ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh và các cơ quan cấp tỉnh để xem xét, giải quyết, trả lời cử tri theo luật định. Còn 16 ý kiến không thuộc thẩm quyền giải quyết, trả lời của UBND tỉnh (kiến nghị không rõ nội dung, có tính chất khiếu nại, tố cáo), Thường trực HĐND tỉnh đã yêu cầu các tổ đại biểu chuyển đúng địa chỉ và thông tin lại cho cử tri theo quy định.

- Ý kiến, kiến nghị của cử tri tiếp tục phản ảnh về tài nguyên và môi trường; giao thông; thủy lợi; nông nghiệp và nông thôn; công tác bồi thường; giáo dục và y tế; về chế độ chính sách… 
- Qua xem xét báo cáo của UBND tỉnh và theo dõi, giám sát; Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy:  UBND tỉnh đã kịp thời chỉ đạo, đôn đốc các các cơ quan hữu quan xem xét giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri(
). Trong 72 ý kiến, kiến nghị của cử tri, có 13 ý kiến phải xem xét giải quyết, 59 ý kiến (chiếm 81,9%) thuộc loại thông tin, giải trình với cử tri, UBND tỉnh đã có báo cáo, thông tin tương đối đầy đủ. Trong 13 ý kiến phải xem xét giải quyết, có 04 kiến nghị đã được giải quyết xong (chiếm 30,76%); 07 kiến nghị đang giải quyết (chiếm 53,8%); 02 kiến nghị sẽ giải quyết (chiếm 15,3%). Hầu hết các ý kiến, kiến nghị của cử tri được UBND tỉnh giải quyết, trả lời sát thực tế, đáp ứng được tâm tư, nguyện vọng của cử tri, được Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại các huyện, thành phố thống nhất.

- Tại Kỳ họp này, Thường trực HĐND tỉnh đã trình HĐND tỉnh xem xét Báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh. Qua xem xét, HĐND tỉnh thống nhất cao với báo cáo này; thống nhất không ban hành nghị quyết về việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp này, vì cơ bản các ý kiến, kiến ngị của cử tri đã được các cơ quan có thẩm quyền giải quyết. Số lượng kiến nghị UBND tỉnh đang và sẽ giải quyết không nhiều (07 kiến nghị đang giải quyết; 02 kiến nghị sẽ giải quyết). Đồng thời, yêu cầu UBND tỉnh:
+ Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan khẩn trương giải quyết các kiến nghị, nhất là những vấn đề cử tri bức xúc kiến nghị nhiều lần qua nhiều kỳ họp HĐND tỉnh, như: Yêu cầu Công ty cổ phần thủy điện Đức Nhân - Đăk Psi sửa chữa đoạn đường từ thôn 7 đến thôn 10, xã Đăk Pxy; việc bồi thường cho các hộ dân có đất bị thu hồi để thực hiện các dự án xây dựng.

+ Dành thời gian làm việc, đề xuất, kiến nghị với các Bộ, ngành ở Trung ương để sớm triển khai việc đầu tư, nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 14C, 24, 40b; các tuyến đường được đầu tư từ nguồn vốn hỗ trợ khi xây dựng các công trình thủy điện Ya ly, Plei Krong, Đăk Đring… đã bị hư hỏng, xuống cấp, nhằm bảo đảm giao thông thông suốt và tạo điều kiện thuận lợi hơn cho các địa phương phát triển kinh tế-xã hội, bảo đảm quốc phòng-an ninh và cứu hộ cứu nạn khi có tình huống xảy ra.

+ Quan tâm chỉ đạo giải quyết sớm những kiến nghị có tính cấp thiết, ảnh hưởng trực tiếp đến sản xuất, sinh hoạt và đời sống của nhân dân.

+ Chỉ đạo rà soát, kiểm tra làm rõ và có biện pháp xử lý về trách nhiệm của người đứng đầu các địa phương, cơ quan, đơn vị trong việc tham mưu UBND tỉnh giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri chưa kịp thời, trả lời chưa rõ, chưa đầy đủ, không đúng thực tế (như đã nêu ở trên).

+ Tăng cường công tác phổ biến, tuyên truyền và giáo dục pháp luật, nhất là những vấn đề liên quan trực tiếp đến quyền lợi, nghĩa vụ của cử tri, Nhân dân; thực hiện tốt việc công khai, minh bạch các thủ tục hành chính và Quy chế dân chủ ở cơ sở, nhất là những vấn đề liên quan trực tiếp đến chế độ, chính sách, đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng để cử tri, Nhân dân biết, thực hiện.
2.2.Về chất vấn và trả lời chất vấn
HĐND tỉnh đã thống nhất  chọn các nội dung đang được cử tri và dư luận quan tâm: xây dựng thủy điện; bảo vệ và phát triển rừng; khai thác khoáng sản; xây dựng nhà ở đô thị và tuyển dụng công chức cấp xã.

Các thành viên UBND tỉnh xác định được trách nhiệm, đưa ra biện pháp khắc phục các hạn chế, yếu kém và lộ trình xử lý, giải quyết những vấn đề mà đại biểu HĐND tỉnh đã chất vấn. Tuy vậy, chủ tọa kỳ họp lưu ý thêm về tinh thần trách nhiệm trong công tác kiểm tra; cần sâu sát thực tiễn; giải pháp khắc phục tồn tại (như: thủy điện) phải khả thi; có vấn đề chưa đúng quy định của pháp luật hiện hành thì phải sửa ngay (như: Việc dừng tuyển dụng công chức cấp xã). 

HĐND tỉnh yêu cầu UBND tỉnh và các cơ quan chức năng của tỉnh tiếp thu nghiêm túc những ý kiến, kiến nghị xác đáng của chủ tọa kỳ họp, của đại biểu và cử tri; những nội dung đã hứa, đã cam kết khắc phục cần phải được tổ chức thực hiện nghiêm túc, có trách nhiệm và báo cáo về HĐND tỉnh để kịp thời thông tin đến cử tri và nhân dân biết, theo dõi, giám sát.

Theo quy định tại Khoản 5 Điều 60 Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân năm 2015 thì: HĐND tỉnh có thể ra nghị quyết về chất vấn. Sau khi xem xét, thảo luận các nhóm vấn đề đại biểu chất vấn tại kỳ họp, HĐND tỉnh không ra nghị quyết về chất vấn tại kỳ họp này, vì những vấn đề bức xúc nhưng đã và đang được UBND tỉnh, các cấp, các ngành giải quyết./.
-------------------------
(�) Trong đó, đã ban hành 02 Nghị quyết  miễn nhiệm 04 Ủy viên UBND tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021, đối với các ông, bà: Bà Trần Thị Tuyết, nguyên Giám đốc Sở Khoa học và Công nghệ; Ông Trương Quang Nhạn, nguyên Chỉ huy trưởng Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; Ông Nguyễn Trung Hải, nguyên Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Ông A Đôi, nguyên Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông. Và bầu bầu bổ sung 02 Ủy viên UBND tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021 là ông Ông Trịnh Ngọc Trọng, Chỉ huy trưởng Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và Ông Đặng Quang Hà, Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh.


.


(�) Công văn số 3422/UBND-NNTN ngày 05/12/2018 và Công văn số 278/UBND-NNTN ngày 31/01/2019 của UBND tỉnh về việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI.
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