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GỢI Ý THẢO LUẬN TỔ

Trên cơ sở các Báo cáo, tờ trình dự thảo nghị quyết của UBND tỉnh trình tại kỳ họp; ý kiến thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh; báo cáo tiếp thu, giải trình của UBND tỉnh; Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra các nội dung trình kỳ họp và ý kiến về Báo cáo tiếp thu giải trình của UBND tỉnh đối với các nội dung thẩm tra của các Ban HĐND tỉnh. Đề nghị đại biểu thảo luận thêm một số nội dung:
1. Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2020; dự thảo Nghị quyết phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2021. 

- Đánh giá của UBND tỉnh như vậy đã sát, đúng với tình hình thực tế của địa phương chưa; cần bổ sung nhiệm vụ, giải pháp gì trong năm 2021?

- Trong năm 2020, đại dịch Covid, dịch tả lợn Châu phi và hạn hán kéo dài đã ảnh hưởng lớn đến phát triển kinh tế- xã hội của tỉnh. Theo đại biểu, cần phải có giải pháp gì để khắc phục, tháo gỡ các khó khăn, điểm nghẽn để có thể ổn định, phát triển sản xuất kinh doanh, hoàn thành ở mức cao nhất các chỉ tiêu kinh tế- xã hội năm 2021 đã đề ra.

2. Dự thảo nghị quyết về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách cấp tỉnh năm 2021

- Đại biểu nhận định như thế nào:

+ Về tình hình thu, chi ngân sách nhà nước của tỉnh trong năm 2021; những khó khăn, nguyên nhân và giải pháp UBND tỉnh nêu tại Báo cáo.

+ Về quan điểm thẩm tra của Ban Kinh tế-Ngân sách và ý kiến tiếp thu, giải trình của UBND tỉnh.

3. Dự thảo nghị quyết về phê duyệt Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2021 tỉnh Kon Tum
Đại biểu có tham gia thêm vào danh mục các công trình, dự án, nhiệm vụ và mức vốn bố trí cho từng dự án, nhiệm vụ theo từng nguồn vốn thuộc kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2021 không? Có đề xuất, giải pháp gì để thực hiện tốt các nội dung như đề nghị của UBND tỉnh?

4. Dự thảo nghị quyết về Kế hoạch tài chính 05 năm giai đoạn 2021 - 2025 của tỉnh Kon Tum.

Dự thảo nghị quyết đã đề các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ chủ yếu trong kế hoạch tài chính 05 năm giai đoạn 2016 - 2020 của tỉnh, nêu lên các hạn chế, khó khăn vướng mắc, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm, từ đó xác định cụ thể các mục tiêu và giải pháp nhằm thực hiện có hiệu quả kế hoạch tài chính 05 năm giai đoạn 2021 - 2025.
Đại biểu có tham gia hay kiến nghị đề xuất gì vào dự thảo nghị quyết không?
5. Dự thảo Nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025
Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025 đã đưa ra các mục tiêu tổng quát; lĩnh vực đột phá; các chỉ tiêu chủ yếu và định hướng phát triển các ngành, lĩnh vực trong tờ trình dự thảo Nghị quyết Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025. 

Đại biểu có bổ sung hoặc tham gia gì thêm trong các nội dung Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025.

6. Dự thảo Nghị quyết quy định nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025. 
Dự thảo Nghị quyết các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum được xây dựng trên cơ sở quy định tại Quyết định số 26/2020/QĐ-TTg ngày 14 tháng 9 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về quy định chi tiết một số điều của Nghị quyết 973/2020/UBTVQH14 ngày 08 tháng 7 năm 2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội quy định về các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công nguồn ngân sách nhà nước giải đoạn 2021-2025 và kế thừa các tiêu chí của giai đoan 2015-2020 vốn đầu tư công nguồn cân đối ngân sách địa phương cho các huyện, thành phố;....

Đại biểu có thống nhất với các nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ vốn đầu tư công mà dự thảo nghị quyết đã chuẩn bị? Theo đại biểu, cần  bổ sung, điều chỉnh nguyên tắc nào?. vì sao?

7. Dự thảo nghị quyết về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 tỉnh Kon Tum. 


Đại biểu có thống nhất với đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 và về dự kiến kế hoạch vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025.
Đánh giá như vậy đã đầy đủ và phù hợp với tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh chưa? Dự kiến kế hoạch đầu tư công trung hạn như dự thảo đã bảo đảm nguồn lực để thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội mà Nghị quyết đại hội XVI Đảng bộ tỉnh đã đề ra?

8. Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 26/2014/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc thông qua Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030


Dự thảo nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 26/2014/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy hoạch 23 điểm mỏ đất làm vật liệu xây dựng thông thường tại 06 huyện, thành phố(
) (tăng 14 điểm quy hoạch so với Nghị quyết 26/2014/HĐND), các huyện còn lại không quy hoạch điểm đất làm vật liệu xây dựng thông thường(
)


Đại biểu có thống nhất với đề xuất sửa đổi, bổ sung như đề nghị của UBND tỉnh không? Có kiến nghị, đề xuất?

9. Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định các khoản thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục của nhà trường đối với cơ sở giáo dục công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum.


Dự thảo Nghị quyết quy định về các khoản thu, mức thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục của nhà trường đối với cơ sở giáo dục công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum được áp dụng đối với các cơ sở giáo dục Mầm non, Tiểu học, Tiểu học và Trung học cơ sở, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên công lập; người học trong các cơ sở giáo dục công lập và các tổ chức cá nhân khác có liên quan; không áp dụng với cơ sở giáo dục công lập tự chủ về chi thường xuyên và chi đầu tư.  

Đại biểu có thống nhất với các khoản thu như đề nghị của UBND tỉnh không? Đại biểu có ý kiến khác?
10. Về Nghị quyết giao biên chế công chức năm 2021.
Xin đại biểu cho biết việc sắp xếp, bố trí, cắt giảm công chức như thế đã hợp lý chưa? 

11. Về Đề án và dự thảo Nghị quyết Đề án về tổ chức xây dựng, huấn luyện, hoạt động và bảo đảm chế độ, chính sách cho dân quân tự vệ trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025.

Về các số liệu:

(1) Tỷ lệ đảng viên trong lực lượng Dân quân tự vệ đạt từ 21% trở lên (riêng Dân quân đạt 18%);

(2) Đoàn viên đạt 60% trở lên;

(3) 86% chi bộ quân sự xã, phường, thị trấn có cấp ủy.

Theo đại biểu, Nghị quyết đề ra như vậy đối với địa bàn đại biểu ứng cử thì cao hay thấp? có cần tính tỷ lệ theo vùng hay không, vì điều kiện phát triển đảng viên, phát triển đoàn viên ở mỗi vùng là khác nhau.

Về chế độ chính sách đối với dân quân tự vệ: Thực hiện theo Nghị định số 72/2020/NĐ-CP ngày 30/6/2020 của Chính phủ.

Đại biểu có đề xuất, kiến nghị tỉnh hỗ trợ thêm cho lực lượng dân quân tự vệ không? nhất là lực lượng dân quân cơ động ở những xã trọng điểm về quốc phòng và ở vùng sâu, vùng xa, biên giới còn rất nhiều khó khăn.

12. Báo cáo về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2020 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2021. 
(1) Đại biểu có thống nhất với nội dung làm rõ của UBND tỉnh qua báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế không? 
(2) Việc giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân năm 2020 có kịp thời không? Có để tồn đọng đơn, thư không? Nguyên nhân vì sao?
13. Qua báo cáo giải trình, tiếp thu của UBND tỉnh và ý kiến của các Ban của HĐND đối báo cáo này, đại biểu có ý kiến hay đề xuất gì khác?


(�) Đăk Glei 03 điểm, Đăk Tô 04 điểm, Tu Mơ Rông 02 điểm, Kon Rẫy 02 điểm, Sa Thầy 02 điểm và TP Kon Tum 10 điểm.


(�) Ngọc Hồi, Đăk Hà, Kon Plông, Ia H’Drai.
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