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BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết về bổ sung dự án trong kế hoạch sử dụng đất
kỳ cuối (2016-2020) cấp tỉnh

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 159/TTr-UBND ngày 24 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua bổ sung dự án trong kế hoạch sử dụng đất kỳ cuối (2016-2020) cấp tỉnh đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Nghị quyết số 61/NQ-CP ngày 17 tháng 5 năm 2018; dự thảo Nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra về nội dung trên. Tham dự cuộc họp có Lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các Sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Nội dung của dự thảo nghị quyết 
Căn cứ điểm d Khoản 2 Điều 7 Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ (được sửa đổi, bổ sung tại khoản 3 Điều 1 Nghị định số 148/2020/NĐ-CP ngày 18 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ) về Lập, điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất([footnoteRef:1]), Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn rà soát, tổng hợp trình Hội dồng nhân dân tỉnh dự thảo Nghị quyết về bổ sung các dự án vào trong kế hoạch sử dụng đất kỳ cuối (2016-2020) cấp tỉnh, cụ thể như sau: [1: () “d. Trong trường hợp cần thiết mà phải thay đổi về quy mô, địa điểm và số lượng dự án, công trình trong cùng một loại đất nhưng không làm thay đổi về chỉ tiêu và khu vực sử dụng đất theo chức năng sử dụng trong kế hoạch sử dụng đất cấp tỉnh đã được phê duyệt thì Ủy ban nhân dân cấp tỉnh có trách nhiệm trình Hội đồng nhân dân cùng cấp thông qua trước khi quyết định cập nhật vào quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cấp huyện để tổ chức thực hiện”] 

Bổ sung dự án, công trình vào trong kế hoạch sử dụng đất kỳ cuối (2016-2020) cấp tỉnh đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Nghị quyết số 61/NQ-CP ngày 17 tháng 5 năm 2018 là 08 dự án/68,06 ha. Cụ thể:
a) Huyện Ngọc Hồi: (1) Dự án Trang trại chăn nuôi heo thịt công nghệ cao; (2) Dự án Trang trại nông nghiệp tổng hợp SHP và (3) Dự án Trạm cắt 220kV Pờ Y và hướng tuyến đường dây 220kV đấu nối từ cụm thủy điện Nam Kong 1, 2, 3 (Lào) vào hệ thống điện Việt Nam.
b) Huyện Đăk Glei: (1) Dự án Bố trí ổn định dân di cư tự do xã Đăk Long, huyện Đăk Glei và (2) Dự án Bố trí ổn định dân di cư tự do xã Đăk Nhoong, huyện Đăk Glei.
c) Huyện Kon Plông: (1) Dự án khu nhà ở liền kề có vườn tại thị trấn Măng Đen và (2) Dự án thủy điện Đăk Lô 3.
d) Huyện Đăk Tô: (1) Giao đất cho Tòa Giám mục Kon Tum để xây dựng cơ sở thờ tự phục vụ sinh hoạt Tôn giáo.
(Chi tiết tại hồ sơ dự thảo Nghị quyết kèm theo Tờ trình số 159/TTr-UBND ngày 24 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh)
2. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách 
Trên cơ sở các quy định của pháp luật có liên quan và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy việc cân đối chỉ tiêu sử dụng đất giữa các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh Kon Tum không làm thay đổi chỉ tiêu và khu vực sử dụng đất theo chức năng sử dụng đất giai đoạn (2016-2020) tỉnh Kon Tum đã được Chính phủ phê duyệt tại Nghị quyết số 61/NQ-CP ngày 17 tháng 5 năm 2018. Ban cơ bản thống nhất với nội dung dự thảo Nghị quyết kèm theo Tờ trình số 159/TTr-UBND ngày 24 tháng 9 năm 2021. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình một số nội dung sau:
- Rà soát, cân đối chỉ tiêu sử dụng đất trên địa bàn các huyện, thành phố phù hợp kế hoạch sử dụng đất cấp tỉnh đã được phê duyệt và nhu cầu sử dụng cho các dự án, công trình; chịu trách nhiệm về tính chính xác của các thông tin, số liệu về chỉ tiêu sử dụng đất; hoàn thiện các hồ sơ, thủ tục liên quan theo quy định trước khi cập nhật và phê duyệt điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cấp huyện để tổ chức thực hiện theo quy định. 
- Chỉ đạo bổ sung đánh giá tác động, ảnh hưởng đến môi trường của các dự án trước khi quyết định cập nhật vào quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cấp huyện để tổ chức thực hiện.
- Đề nghị biên tập lại tiêu đề dự thảo Nghị quyết cho phù hợp với tên Kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh và hoàn thiện dự thảo Nghị quyết theo quy định về thể thức và kỹ thuật trình bày văn bản tại Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ. 
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp chuyên đề xem xét, quyết định./.
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