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	HĐND TỈNH KON TUM
BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  28 /BC-BKTNS

	Kon Tum, ngày 11  tháng   10  năm 2021


BÁO CÁO THẨM TRA
Dự thảo Nghị quyết về chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng 
sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum 

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015.
Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, trên cơ sở Tờ trình số 171/TTr-UBND ngày 06 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện các dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Kon Tum; dự thảo Nghị quyết và hồ sơ trình thẩm tra kèm theo. Ban Kinh tế - Ngân sách đã tổ chức phiên họp toàn thể thẩm tra nội dung trên. Tham dự cuộc họp có Lãnh đạo các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; đại diện Ủy ban nhân dân tỉnh và các Sở, ngành liên quan. Ban Kinh tế - Ngân sách báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
1. Cơ sở pháp lý
Căn cứ điểm a khoản 3 Điều 41 Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ (được sửa đổi tại Khoản 1 Điều 1 Nghị định số 83/2020/NĐ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2020 của Chính phủ) quy định chi tiết thi hành một số điều Luật Lâm nghiệp, quy định: “Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng đối với các trường hợp diện tích không quy định tại khoản 1 và khoản 2 Điều này.”. Việc Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh dự thảo Nghị quyết quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện các dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh là phù hợp với quy định hiện hành.
2. Nội dung dự thảo Nghị quyết
Trên cơ sở các quy định về trình tự, thủ tục quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng tại khoản 1, Điều 1 Nghị định số 83/2020/NĐ-CP và các văn bản hướng dẫn khác có liên quan([footnoteRef:1]), Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng dự thảo Nghị quyết trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng đối với 03 dự án, cụ thể như sau: [1: () Văn bản số 6846/BNN-TCLN ngày 01/10/2020 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.] 

(1) Chuyển mục đích sử dụng 4,74 ha rừng sản xuất sang mục đích khác để thực hiện Dự án Khu nhà ở liền kề có vườn tại thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông, cụ thể:
- Vị trí: Tại lô 1, 3 khoảnh 1 và lô 1, 3, 4 khoảnh 2 tiểu khu 488, thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum. 
- Diện tích rừng chuyển mục đích sử dụng: 4,74 ha.
- Loại rừng: Rừng sản xuất.
- Nguồn gốc hành thành rừng: Rừng trồng. 
- Loài cây: Thông ba lá.  
(2) Chuyển mục đích sử dụng 0,38 ha rừng sản xuất sang mục đích khác để thực hiện Dự án Di dời đường dây trung, hạ áp nằm trong phạm vị giải phóng mặt bằng thuộc dự án thành phần 2 (đoạn qua tỉnh Kon Tum) dự án cải tạo, nâng cấp các đoạn xung yếu trên Quốc lộ 24, cụ thể:
- Vị trí: Lô 4, 5 khoảnh 3 tiểu khu 484. Lô 1 khoảnh 11; lô 2, 5, 8, 9, 12 khoảnh 13 tiểu khu 481. Lô 1, 2 khoảnh 10; lô 1, 2, 3, 4, 5 khoảnh 13 tiểu khu 483a. Lô 2, 3 khoảnh 4; lô 4 khoảnh 5; lô 1 khoảnh 7 tiểu khu 484. Lô 1, 2 khoảnh 3 tiểu khu 485. Các vị trí này đều thuộc thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum.
- Diện tích rừng chuyển mục đích sử dụng: 0,38 ha.   
- Loại rừng: Rừng sản xuất.
- Nguồn gốc hành thành rừng: Rừng trồng. 
- Loài cây: Thông ba lá.  
(3) Chuyển mục đích sử dụng 0,59 ha rừng sản xuất sang mục đích khác để thực hiện Dự án Đường giao thông từ trung tâm huyện Sa Thầy đến Nhà máy thủy điện IaLy, cụ thể:   
- Vị trí: Tại lô 3 khoảnh 2 tiểu khu 611, thị trấn Sa Thầy; lô 1, 4, 6, 12 khoảnh 5 tiểu khu 637, xã Ya Tăng, huyện Sa Thầy, tỉnh Kon Tum.
- Diện tích rừng đề nghị chuyển đổi: 0,59 ha.   
- Loại rừng: Rừng sản xuất.
- Nguồn gốc hành thành: Rừng trồng.
- Loài cây: Thông ba lá (RTG): 0,15 ha, rừng trồng Cao su (RTK): 0,44ha.
(Thông tin chi tiết tại Tờ trình số 171/TTr-UBND ngày 06 tháng 10 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh)
3. Ý kiến của Ban Kinh tế - Ngân sách:
Trên cơ sở các quy định của pháp luật có liên quan và ý kiến thảo luận của các đại biểu tại phiên họp thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận thấy: (1) Dự án Khu nhà ở liền kề có vườn tại thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông; (2) Dự án Di dời đường dây trung, hạ áp nằm trong phạm vi giải phóng mặt bằng Gói thầu số 4, Gói thầu số 5 thuộc dự án thành phần 2 (đoạn qua tỉnh Kon Tum) dự án cải tạo, nâng cấp các đoạn xung yếu trên Quốc lộ 24; (3) Dự án Đường giao thông từ trung tâm huyện Sa Thầy đến Nhà máy thủy điện IaLy đều phù hợp với quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất([footnoteRef:2]), quy hoạch lâm nghiệp([footnoteRef:3]). Hồ sơ các dự án đã được Ủy ban nhân dân tỉnh thẩm định đảm bảo đủ điều kiện trình Hội đồng nhân dân tỉnh theo quy định([footnoteRef:4]). Bên cạnh đó, việc chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác đối với Dự án (2) đã Ban Thường vụ Tỉnh ủy thống nhất chủ trương([footnoteRef:5]). Ban Kinh tế - Ngân sách cơ bản thống nhất nội dung dự thảo Nghị quyết tại Tờ trình số 171/TTr-UBND ngày 06 tháng 10 năm 2021.  [2: () Dự án (1) và (2) đã được Ủy ban nhân dân tỉnh chấp thuận điều chỉnh, bổ sung vào quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất năm 2021 của huyện Kon Plông tại Văn bản số 1995/UBND-NNTN ngày 16 tháng 6 năm 2021; 
Dự án (3) được UBND tỉnh Kon Tum phê duyệt tại Quyết định số 161/QĐ-UBND ngày 12 tháng 3 năm 2021 và nằm trong danh mục các dự án cần thu hồi đất và các dự án có nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ vào mục đích khác trên tỉnh Kon Tum năm 2021 (bổ sung) tại Nghị quyết số 56/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum.  .]  [3: () Dự án phù hợp với Quy hoạch Bảo vệ và Phát triển rừng tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011 - 2020 tại Quyết định số 34/QĐ-UBND ngày 16 tháng 8 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh.]  [4: () Báo cáo số 298/BC-UBND ngày 06/10/2021 về việc Thẩm định hồ sơ trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện Dự án Đường giao thông từ trung tâm huyện Sa Thầy đến Nhà máy thủy điện IaLy; Báo cáo số 299/BC-UBND ngày 06/10/2021 về việc Thẩm định hồ sơ trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện dự án Khu nhà ở liền kề có vườn tại thị trấn Măng Đen, huyện Kon Plông; Báo cáo số 300/BC-UBND ngày 07/10/2021 về Thẩm định hồ sơ trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện công trình di dời đường dây trung, hạ áp nằm trong phạm vi giải phóng mặt bằng thuộc dự án thành phần 2 (đoạn qua tỉnh Kon Tum) dự án cải tạo,  nâng cấp các đoạn xung yếu trên Quốc lộ 24.]  [5: () Công văn số 254-CV/TU ngày 10/8/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện dự án đầu tư trên địa bàn huyện KonPlông.] 

Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo rà soát, hoàn thiện các hồ sơ thủ tục theo đúng quy định trước khi chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác và chịu trách nhiệm về tính chính xác của các thông tin, số liệu liên quan đến các dự án nêu trên.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách. Kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII Kỳ họp chuyên đề xem xét, quyết định./.
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