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TỜ TRÌNH

Về thông qua Phương án giao rừng, cho thuê rừng để quản lý, sử dụng rừng bền vững, kết hợp đầu tư, phát triển du lịch, dịch vụ và sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 6.

Căn cứ Luật Bảo vệ và Phát triển rừng ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Nghị định số 23/2006/NĐ-CP ngày 03 tháng 3 năm 2006 của Chính phủ về hướng dẫn thi hành Luật Bảo vệ và Phát triển rừng;

Căn cứ Thông tư số 38/2007/TT-BNN ngày 25 tháng 4 năm 2007 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về hướng dẫn trình tự, thủ tục giao rừng, cho thuê rừng, thu hồi rừng cho tổ chức, hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư thôn (được sửa đổi, bổ sung tại Thông tư số 20/2016/TT-BNNPTNT ngày 27 tháng 6 năm 2016 của Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn);

Căn cứ Văn bản số 1590/TCLN-KL ngày 05 tháng 10 năm 2017 của Tổng cục Lâm nghiệp về việc phúc đáp Văn bản 2200/UBND-NNTN ngày 14/8/2017 về việc tháo gỡ vướng mắc về thủ tục giao rừng, cho thuê rừng; 
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI, kỳ họp thứ 6 xem xét thông qua Nghị quyết về Phương án giao rừng, cho thuê rừng để quản lý, sử dụng rừng bền vững, kết hợp đầu tư, phát triển du lịch, dịch vụ và sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum với những nội dung chính như sau:

1. Mục tiêu:
Giao rừng, cho thuê rừng gắn với giao đất, cho thuê đất lâm nghiệp và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ gia đình, cộng đồng dân cư thôn và các tổ chức kinh tế để quản lý, sử dụng rừng bền vững, kết hợp đầu tư, phát triển du lịch, dịch vụ và sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh theo quy định hiện hành nhằm phát huy thế mạnh của rừng, bảo vệ và phát triển được vốn rừng; thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết việc làm và tăng thu nhập người dân sống gần rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Đảm bảo rừng có chủ thực sự, góp phần đạt mục tiêu của Nghị quyết số 08-NQ/TU ngày 02 tháng 3 năm 2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đầu tư, phát triển và chế biến dược liệu trên địa bàn tỉnh và Nghị quyết số 09/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Đề án phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

2. Diện tích và địa điểm khu rừng:
- Diện tích rừng đưa vào phương án giao và cho thuê: 92.634,37 ha, bao gồm rừng phòng hộ: 11.224,41 ha; rừng sản xuất: 74.960,53 ha; rừng ngoài quy hoạch (rà soát, bổ sung vào quy hoạch cụ thể trước khi thực hiện): 6.749,43 ha.
- Địa điểm khu rừng: Toàn bộ diện tích đất có rừng hiện do Ủy ban nhân dân cấp xã đang quản lý và một phần diện tích rừng của các Công ty TNHH MTV lâm nghiệp Kon Plông trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
3. Đối tượng được giao rừng, cho thuê rừng: Tổ chức kinh tế, hộ gia đình cá nhân và cộng đồng dân cư thôn theo quy định tại Điều 24 và Điều 25 của Luật Bảo vệ và Phát triển rừng có nhu cầu giao rừng, thuê rừng để quản lý, sử dụng rừng bền vững, kết hợp đầu tư, phát triển du lịch, dịch vụ và sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum .

4. Thời gian và tiến độ giao rừng, cho thuê rừng: Thời gian giao rừng, cho thuê rừng thực hiện theo quy định của Nghị định số 23/2006/NĐ-CP ngày 03 tháng 3 năm 2006 của Chính phủ về thi hành Luật Bảo vệ và Phát triển rừng và theo thời gian thực hiện dự án đầu tư được cấp thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư đối với trường hợp là tổ chức.

5. Hình thức giao rừng, cho thuê rừng: 

- Đối với các trường hợp giao rừng thì thực hiện theo quy định tại Điều 24 Luật Bảo vệ và Phát triển rừng và hướng dẫn tại Điều 20 Nghị định số 23/2006/NĐ-CP ngày 03 tháng 3 năm 2006 của Chính phủ về thi hành Luật Bảo vệ và Phát triển rừng.

- Đối với các trường hợp thuê rừng thì trả tiền thuê rừng hằng năm theo quy định tại Điều 25 Luật Bảo vệ và Phát triển rừng. Giá thuê rừng thực hiện theo quy định hiện hành và được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

Theo quy định tại Khoản 1, Điều 1 Thông tư số 20/2016/TT-BNNPTNT ngày 27 tháng 6 năm 2016 của Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn và hướng dẫn của Tổng cục Lâm nghiệp tại Văn bản số 1590/TCLN-KL ngày 05 tháng 10 năm 2017 thì trước khi giao rừng, cho thuê rừng đối với các tổ chức, Ủy ban nhân dân tỉnh có trách nhiệm lập Phương án giao rừng, cho thuê rừng trình Hội đồng nhân dân cùng cấp thông qua trước khi phê duyệt để làm cơ sở thực hiện.

Do đó, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết về Phương án giao rừng, cho thuê rừng để quản lý, sử dụng rừng bền vững, kết hợp đầu tư, phát triển du lịch, dịch vụ và sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum để có cơ sở triển khai thực hiện việc giao rừng, cho thuê rừng theo quy định. Sau khi Luật Lâm nghiệp 2017 và các văn bản hướng dẫn của Chính phủ và Bộ, ngành Trung ương có hiệu lực thi hành, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tổ chức thực hiện hoặc tham mưu cấp thẩm quyền tổ chức thực hiện việc giao rừng, cho thuê rừng đảm bảo theo quy định.
Tài liệu gửi kèm theo: Dự thảo Phương án và Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Phương án giao rừng, cho thuê rừng để quản lý, sử dụng rừng bền vững, kết hợp đầu tư, phát triển du lịch, dịch vụ và sản xuất nông lâm nghiệp dưới tán rừng trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, kỳ họp thứ 6 xem xét, thông qua./.
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