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BÁO CÁO

Tổng hợp ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh  

về các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp thứ 6

Qua thảo luận, có 6/10 Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh(
) thống nhất với các báo cáo, dự thảo Nghị quyết trình kỳ họp thứ 6, Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI; có 4/10 Tổ có ý kiến khác  nhau về một số nội dung cụ thể(
), Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tổng hợp, báo cáo như sau: 
I. CÁC BÁO CÁO, DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT TRÌNH KỲ HỌP

 1. Báo cáo về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018:

* Về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2018

(1) Tổ đại biểu huyện Đăk Hà có ý kiến:
Báo cáo đánh giá tình hình nợ thuế có giảm, tuy nhiên nợ khó thu vẫn ở mức cao. Đề nghị phân tích, làm rõ hơn số nợ thuế khó thu do nguyên nhân gì, từ đó có giải pháp thật cụ thể đối với từng khoản nợ thuế, nếu để lũy kế số nợ như hiện nay sẽ ảnh hưởng chung đến công tác chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh đối với vấn đề này.
(2) Tổ đại biểu thành phố Kon Tum có ý kiến:
Đề nghị cần làm rõ thêm một số nội dung như sau:

- Việc thực hiện Đề án giãn dân huyện Ia H’Drai tiến độ triển khai còn chậm;

- Nợ đọng các loại BHXH, BHYT còn cao, từ đó có những giải pháp thật cụ thể để thực hiện trong 6 tháng cuối năm 2018; 

- Cần đánh giá cụ thể hơn kết quả thực hiện thí điểm chợ đảm bảo vệ sinh ATTP, đầu ra cho các sản phẩm sạch;

- Xử lý giải quyết dứt điểm về vấn đề ô nhiễm môi trường xảy ra trên địa bàn; 
(3) Tổ đại biểu Ngọc Hồi có ý kiến:
- Tại trang 6: Chỉ số PCI (năng lực cạnh tranh cấp tỉnh): Trong phân tích và nêu số liệu của báo cáo về chỉ số PCI của năm 2017 thì có 7 chỉ số sụt giảm rất nhiều so với năm 2016, đặc biệt các chỉ số về đất đai, chi phí thời gian, đào tạo lao động, tăng vượt bậc trong năm 2016 thì năm 2017 tụt giảm sâu (chỉ số tiếp cận đất đai và ổn định trong sử dụng đất giảm 6 bậc; chi phí thời gian giảm 7 bậc; đào tạo lao động giảm 22 bậc); 02 chỉ số giảm trong năm 2016 thì được cải thiện tăng trong năm 2017 (chi phí không chính thức; tính minh bạch và tiếp cận thông tin). Nhưng trong phần đánh giá chung về kết quả thực hiện thì không đưa nội dung này vào phần hạn chế, cũng như chưa nêu rõ nguyên nhân của việc chỉ số PCI của năm 2017 giảm 5 bậc so với năm 2016 (xếp thứ 61/63 cả nước). Đề nghị làm rõ nội dung như đã nêu.
- Tại trang 8: Về lao động, việc làm, bảo đảm an sinh xã hội, giảm nghèo: Báo cáo chỉ mới đánh giá công tác đào tạo nghề ở một số cơ sở đào tạo nghề truyền thống từ trước đến nay (các đơn vị trước khi được sáp nhập thành trường Cao đẳng cộng đồng Kon Tum: Trường Trung cấp nghề, Trường Cao đẳng Kinh tế-Kỹ thuật Kon Tum; Trường Trung học y tế Kon Tum; Trường Cao đẳng Sư phạm Kon Tum; Trung tâm đào tạo nghề:  Kon Đào, Konplong…); còn thực tế một số cơ sở giáo dục nghề nghiệp mới được hình thành theo chủ trương chung chỉ duy trì về bộ máy hoạt động; công tác đào tạo nghề có chất lượng nói chung vẫn chưa được đánh giá cụ thể (các Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp-Giáo dục thường xuyên của các huyện; Trung tâm dạy nghề và hỗ trợ nông dân). Đề nghị làm rõ nội dung này.

- Số liệu đào tạo nghề cho lao động, ghi chú số (51) chú thích số liệu của ngành lao động: Dự kiến đến 30/6/2018, đào tạo nghề cho 1.500 lao động nông thôn. Ghi chú số (64) về lĩnh vực giáo dục và đào tạo: Dự kiến đến 30/6/2018, đào tạo nghề cho khoảng 1.400 lao động. Đề nghị  làm rõ hai chỉ tiêu này là như nhau hay khác nhau? Nếu là chỉ tiêu riêng về đào tạo nghề của ngành giáo dục thì cần phân tích cơ sở của việc đưa ra chỉ tiêu này?

- Về giáo dục và đào tạo: Tại báo cáo số 251/BC-UBND ngày 22/11/2017 của UBND tỉnh trình kỳ họp thứ 5, toàn tỉnh có 422 trường, tăng 7 trường so với cuối năm học 2016-2017. Đến thời điểm trình báo cáo phục vụ kỳ họp thứ 6, UBND tỉnh báo cáo toàn tỉnh có 424 trường, tăng 8 trường so với cuối năm học 2016-2017. Đề nghị xác định lại số liệu đúng với tình hình thực tế. 

- Tín dụng-Tiền tệ: Báo cáo nêu rõ số liệu về công tác huy động vốn và mặt bằng lãi suất cho vay của các tổ chức tín dụng (trang 5). Tuy nhiên, thực tế hiện nay xuất hiện rất nhiều tổ chức, cá nhân thực hiện hoạt động cho vay (tín dụng “đen”), mọc như “nấm sau mưa” thể hiện ở các bảng dán quảng cáo xuất hiện khắp nơi, ghi rõ số điện thoại, cách thức cho vay đơn giản, tiện lợi nhằm thu hút người có nhu cầu vay. Và thực tế cũng đã có rất nhiều gia đình lao đao vì các hoạt động tín dụng đen này nhưng trong báo cáo cũng chưa có đánh giá về quản lý nhà nước đối với lĩnh vực cho vay như đã nói. Và Tại trang 16, dòng 1 từ trên xuống, UBND tỉnh cũng xác định nhiệm vụ: “Theo dõi chặt chẽ hoạt động của các tổ chức tín dụng, tạo điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp và người dân tiếp cận nguồn vốn phục vụ phát triển sản xuất và kinh doanh”. Do đó, cần bổ sung nội dung đánh giá này vào báo cáo để thấy được vai trò quản lý nhà nước về lĩnh vực tín dụng-tiền tệ một cách bao quát.

* Về phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh 6 tháng cuối năm 2018
Tổ đại biểu huyện Đăk Hà có ý kiến:

- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành liên quan có giải pháp quyết liệt trong việc chấn chỉnh các hoạt động quảng cáo, vì hiện nay tại các cột điện, tường rào các trụ sở cơ quan, tường nhà của nhân dân tại các ngã tư, ngã ba...các tờ rơi, thông tin quảng cáo nhem nhuốc, tràn lan, mất mỹ quan đô thị.

- Về tình hình an ninh, trật tự an toàn xã hội ở nông thôn: Hiện nay tình trạng vỡ hụi, vỡ nợ, tín dụng đen, trộm cắp ... có biểu hiện diễn biến phức tạp. Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp chỉ đạo để ổn định an ninh trật tự tại địa bàn toàn tỉnh.


2. Dự thảo Nghị quyết quy định cụ thể các nhiệm vụ chi bảo vệ môi trường của ngân sách địa phương cho các cấp ngân sách ở địa phương.
Tổ đại biểu huyện Đăk Hà có ý kiến:
- Tại trang 2, bổ sung từ “cấp” trong cụm từ tại mục 1 Điều 2 thành: Nhiệm vụ chi của ngân sách cấp tỉnh, để chặt chẽ và thống nhất trong nghị quyết.

- Tại mục 3, trang 5 của dự thảo Nghị quyết: Trong 8 nhóm nhiệm vụ chi của ngân sách cấp xã, đề nghị xác định cụ thể hơn đối với nhóm nhiệm vụ (thực hiện nhiệm vụ hỗ trợ công tác bảo vệ môi trường cấp xã). Vì 7 nhiệm vụ còn lại đã bao quát đầy đủ nhiệm vụ hỗ trợ công tác bảo vệ môi trường cấp xã, đề cập như vậy rất rộng, khó cho cấp xã thực hiện. Cần chi tiết hơn, ví dụ hợp đồng người làm công tác bảo vệ môi trường v.v….

3. Dự thảo Nghị quyết Quy định mức chi tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của nông dân trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
Tổ đại biểu huyện Đăk Hà có ý kiến:
Tại trang 2 của dự thảo Nghị quyết tại Điều 2, đề xuất không quy định lại nội dung chi (dù trong NQ biên tập thực hiện theo Thông tư) và đề xuất biên tập theo hướng: Nhóm vấn đề chịu sự điều chỉnh của văn bản cụ thể, đưa vào biểu mẫu dễ tiếp cận, cụ thể:


Điều 2. Mức chi và nguồn kinh phí thực hiện.

	TT
	NỘI DUNG 
	MỨC CHI

	1
	Chi biên dịch các tài liệu phổ biến, giáo dục pháp luật (bao gồm cả tiếng dân tộc thiểu số được hiểu là ngôn ngữ không phổ thông)
	Thực hiện chi theo Nghị Quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước.

	2
	Chi biên soạn tài liệu hướng dẫn nghiệp vụ, kỹ năng tuyên truyền, phổ biến pháp luật dưới dạng tình huống giải đáp pháp luật
	

	3
	Chi hoạt động của Ban Chỉ đạo các cấp:

- Chi hội nghị triển khai, sơ kết, tổng kết, hội thảo, tọa đàm của Ban Chỉ đạo thực hiện theo quy định tại Nghị Quyết số 11/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum Quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức hội nghị, chế độ đón tiếp khách nước ngoài, chi tổ chức hội nghị, hội thảo quốc tế và chi tiếp khách trong nước.

- Chỉ văn phòng phẩm, trang thiết bị và các chi phí khác phục vụ trực tiếp Ban Chỉ đạo (nếu có) theo chứng từ chi thực tế hợp pháp được cấp có thẩm quyền phê duyệt trong dự toán ngân sách hàng năm.
	

	4
	Chi biên soạn tài liệu hướng dẫn nghiệp vụ, kỹ năng tuyên truyền, phổ biến pháp luật dưới dạng tình huống giải đáp pháp luật
	Thực hiện theo quy định tại Nghị Quyết số 05/2014/NQ-HĐND ngày 11 tháng 7 năm 2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về quy định mức chi đảm bảo cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở trên địa bàn tỉnh Kon Tum

	5
	Chi biên soạn tin, bài phục vụ việc phát thanh; chi thù lao cho phát thanh viên tuyên truyền pháp luật cho nông dân trên hệ thống loa truyền thanh, phát thanh ở cơ sở
	

	6
	Chi thù lao cho giảng viên, báo cáo viên pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật, người được mời tham gia phổ biến, giáo dục pháp luật
	

	7
	Chi tổ chức các cuộc thi tìm hiểu pháp luật cho nông dân; thi hòa giải viên giỏi
	



4. Đối với dự thảo Nghị quyết Quy định mức kinh phí hỗ trợ hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân cấp xã trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 


Tổ đại biểu huyện Kon Rẫy có ý kiến:
 Ở khoản 2, Điều 2 ghi: Nguồn kinh phí thực hiện do ngân sách địa phương đảm bảo được bố trí theo phân cấp quản lý ngân sách nhà nước hiện hành. Đề nghị xác định rõ ngân sách địa phương là ngân sách của tỉnh, huyện hay của xã đảm bảo và mỗi cấp là bao nhiêu % để thực hiện?

5. Nghị quyết quy định giá dịch vụ giáo dục, đào tạo (học phí) thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum năm học 2018 – 2019.
(1) Tổ đại biểu huyện Kon Rẫy có ý kiến:
 Một số ý kiến cử tri cho rằng, đối với các ngành học trình độ Trung cấp và Cao đẳng, giá dịch vụ đào tạo (học phí) năm học 2018-2019 tăng rất cao so với năm học 2017-2018. Đề nghị UBND tỉnh giải trình cụ thể về căn cứ quy định việc tăng học phí; đồng thời xem xét giảm học phí đào tạo trình độ Trung cấp, Cao đẳng để tạo điều kiện thuận lợi cho người học.
(2) Tổ đại biểu thành phố Kon Tum có ý kiến:
Dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh quy định mức đóng học phí năm học 2018-2019 tại các trường cao đẳng trên địa bàn tỉnh là quá cao so với năm học 2017-2018. Đề nghị tỉnh xem xét giữ lại mức đóng học phí như năm học 2017-2018,  vì điều kiện của đa số nhân dân trên địa bàn tỉnh còn nhiều khó khăn, một số con em theo học tại các Trường cao đẳng sẽ không có điều kiện để đóng học phí.

6. Báo cáo về giải quyết khiếu nại, tố cáo 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2018. 

Tổ đại biểu thành phố Kon Tum có ý kiến:
Báo cáo mới chỉ liệt kê số vụ việc giải quyết và chưa giải quyết, đề nghị đánh giá rõ thêm về nhận thức cũng như tác động của việc xử lý, giải quyết như thế nào (đúng hay không đúng, nhân dân đồng tình hay không đồng tình). Đánh giá thêm về vai trò, cơ chế, trách nhiệm của các thành phần tham gia tiếp công dân trong đó có thành phần HĐND các cấp.

7. Báo cáo số thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2018.

Tổ đại biểu Ngọc Hồi có ý kiến:
- Tại trang 6: Đề nghị bổ sung số liệu hoặc căn cứ để đánh giá “Ngành Y tế đã thực hiện nghiêm túc các quy định của Luật Ngân sách từ khâu lập, phân bổ dự toán đến chấp hành và quyết toán ngân sách theo đúng quy định của pháp luật”.

- Trang 11: Đề nghị bỏ mục 2 “ Hành vi lãng phí và kết quả xử lý hành vi lãng phí”. Lý do: Báo cáo xác định trong 6 tháng đầu năm 2018, trên địa bàn tỉnh không phát hiện trường hợp nào có hành vi lãng phí là trái ngược với kết quả thanh tra, kiểm tra, giám sát về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí được nêu tại mục 3-trang 2 của báo cáo (Qua thanh tra phát hiện số tiền sai phạm 10.430.988.958 đồng và 5.939,6 ha đất…). Sai phạm xuất phát từ hành vi, do đó báo cáo đánh giá không có hành vi lãng phí là không đúng theo quy định của Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

8. Dự thảo Nghị quyết Quy định mức hỗ trợ đối với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã và Ban công tác mặt trận ở khu dân cư trên địa bàn tỉnh Kon Tum thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị”.

Tổ đại biểu Ngọc Hồi có ý kiến:
- Tại khoản 2, Điều 1: Đối tượng áp dụng: Khoản 1 Điều 6 Thông tư 121/2017/TT-BTC chỉ quy định thẩm quyền của HĐND tỉnh quy định mức chi hỗ trợ đối với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc cấp xã và Ban công tác mặt trận ở khu dân cư; không quy định mức hỗ trợ đối với Ủy ban nhân dân cấp xã và các tổ chức chính trị-xã hội cấp xã. Do đó, tại Khoản 2 Điều 1 của Dự thảo Nghị quyết đề nghị bỏ đối tượng áp dụng là “ Ủy ban nhân dân cấp xã, các tổ chức chính trị-xã hội cấp xã”.

- Tại điểm b, khoản 1 Điều 2: Đối với chi hỗ trợ Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã: Hiện nay trên địa bàn tỉnh có 5 xã biên giới (Ia Tơi, Bờ Y, Đăk Xú, Đăk Dục, Sa Loong) đang thực hiện Quyết định 900/2017/QĐ-TTg ngày 20/6/2017 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt các xã đặc biệt khó khăn, xã biên giới, xã an toàn khu vào diện đầu tư của Chương trình 135 giai đoạn 2017-2020, các xã này không thuộc Quyết định số 582/QĐ-TTg ngày 28 tháng 4 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt danh sách thôn đặc biệt khó khăn, xã khu vực III, khu vực II, khu vực I thuộc vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2016 – 2020. Xét thấy việc thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” ở các xã biên giới là rất quan trọng, mặt khác điều kiện kinh tế - xã hội của các xã này không có sự chênh lệch nhiều đối với các xã đặc biệt khó khăn, đề nghị UBND tỉnh xem xét nâng mức hỗ trợ đối với các xã này bằng với các xã theo Quyết định 582/2017/QĐ-TTg. 
- Để tạo sự thống nhất trong triển khai thực hiện khi Nghị quyết được thông qua, đề nghị bỏ câu ” Đối với các xã thuộc vùng khó khăn theo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ” (tại điểm b, Khoản 1 Điều 2) và câu ”Đối với các khu dân cư của các xã thuộc vùng khó khăn theo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ ” (tại điểm c, Khoản 2 Điều 2) vì còn chung chung; mà cần xác định cụ thể văn bản nào được áp dụng để xác định đối tượng thụ hưởng của Nghị quyết.

II. Ý KIẾN KHÁC

Tổ đại biểu huyện Đăk Hà có ý kiến đề nghị UBND tỉnh:
- Đề nghị chỉ đạo các ngành chức năng kiểm tra, rà soát và có biện pháp xử lý dứt điểm việc nợ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, nhất là các đơn vị được ngân sách nhà nước đảm bảo kinh phí hoạt động và nợ đọng xây dựng cơ bản. Đồng thời, có cơ chế thu hút, tạo điều kiện để doanh nghiệp đầu tư phát triên công nghiệp-xây dựng, thương mại-dịch vụ trên địa bàn tỉnh.

- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, khảo sát mô hình trường học mới (mô hình VNen) tại 45 trường (giảm 10 trường so với năm học 2016-2017) và tổ chức sơ kết, đánh giá mô hình này.

- Đối với lĩnh vực văn hóa: Hiện số lượng nhà văn hóa xã thấp (43/102 xã), đề nghị UBND tỉnh quan tâm đầu tư nhà văn hóa xã, đảm bảo yêu cầu tổ chức triển khai các hoạt động nâng cao đời sống tinh thần cho người dân.
Trên đây là tổng hợp ý kiến qua thảo luận Tổ ở các Tổ đại biểu trên địa bàn tỉnh về các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp thứ 6, Hội đồng nhân dân tỉnh khoá XI./.
Nơi nhận:
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- UBND tỉnh;
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- UBMTTQVN tỉnh;
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- Đại biểu HĐND tỉnh;
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       Nguyễn Thế Hải
- Chuyên viên VP HĐND tỉnh; 
- Lưu: VT-CTHĐ (vương).                                                                  
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