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BÁO CÁO

Tình hình hoạt động của Ban Dân tộc HĐND tỉnh 
6 tháng đầu năm 2018 và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; 

Quy chế hoạt động của Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021;

Thực hiện Chương trình công tác năm 2018 của Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh;


Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh (viết tắt là Ban) báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 như sau:

I. TÌNH HÌNH HOẠT ĐỘNG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2018

1. Tham gia tiếp xúc cử tri

Thực hiện trách nhiệm của người đại biểu, các thành viên của Ban đã tham gia đầy đủ các đợt tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh (viết tắt là HĐND) tại địa bàn ứng cử để thông báo nội dung, thời gian, địa điểm tổ chức Kỳ họp; lắng nghe, tiếp thu ý kiến, kiến nghị của cử tri; theo dõi, giám sát và thông báo kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh.
2. Tham gia các hoạt động của HĐND tỉnh 

- Các thành viên của Ban tích cực chuẩn bị nội dung Kỳ họp thứ 6, HĐND tỉnh khóa XI: Tập trung nghiên cứu, tham gia thảo luận tại các Tổ đại biểu; phối hợp với các Ban HĐND tỉnh thẩm tra, giám sát các báo cáo, dự thảo nghị quyết theo sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh; chuẩn bị nội dung phiên chất vấn… theo luật định.
3. Hoạt động giám sát 
3.1 Giám sát tại kỳ họp

Trước Kỳ họp thứ 6, thành viên Ban đã thực hiện nghiêm túc trách nhiệm giám sát của người đại biểu thông qua việc phối hợp với các Ban HĐND tỉnh xem xét các báo cáo của Thường trực HĐND, Uỷ ban nhân dân (viết tắt là UBND), các Ban HĐND, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân tỉnh; giám sát việc trả lời chất vấn tại phiên chất vấn; kết quả giải quyết và trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn toàn tỉnh và tại địa bàn đại biểu ứng cử.  
3.2 Giám sát chuyên đề: “Tình hình triển khai, thực hiện Quyết định số 33/2015/QĐ-TTg ngày 10/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ nhà ở đối với hộ nghèo tại địa bàn tỉnh Kon Tum (viết tắt là QĐ 33)
Đoàn giám sát của Ban đã tiến hành giám sát qua văn bản, báo cáo của các địa phương, đơn vị trên địa bàn toàn tỉnh; giám sát thực tế tại UBND tỉnh, Sở Xây dựng, Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh và tại 06 huyện, thành phố
. Đoàn đã trực tiếp gặp gỡ, trao đổi với 20 hộ nghèo tại các thôn, làng được hỗ trợ làm nhà ở theo QĐ 33 và 01 hộ đã đăng ký vay vốn nhưng không có nhu cầu vay nữa; làm việc với 11 UBND xã; phòng Kinh tế hạ tầng tại 05 huyện và phòng Quản lý đô thị thành phố Kon Tum; Ngân hàng chính sách xã hội tại 05 huyện. 
Chính sách hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo giai đoạn 2011 – 2015 của Thủ tướng Chính phủ triển khai giai đoạn 2 theo Quyết định 33/2015/QĐ-TTg đã được UBND tỉnh chỉ đạo triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh. UBND tỉnh đã tiến hành xây dựng Đề án, thành lập Ban điều phối, giao Sở xây dựng là cơ quan chủ trì phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện chính sách. Công tác bình xét, lập danh sách, rà soát đối tượng theo thứ tự ưu tiên được thực hiện công khai, dân chủ, bảo đảm quy trình quy định. Kết quả rà soát năm 2015, tổng số hộ nghèo tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2015 có khó khăn về nhà ở là 4.678 hộ. Trong đó, số hộ có đơn tự nguyện đăng ký vay vốn để làm nhà theo QĐ 33 được Đề án của Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt là 3.089 hộ.
Nguồn vốn tín dụng được Ngân hàng chính sách xã hội các huyện giải ngân đúng quy định, đúng đối tượng, được sử dụng đúng mục đích. Tại một số địa phương, các cấp, các ngành, mặt trận, đoàn thể cũng đã tiến hành tuyên truyền, vận động, thực hiện tốt việc lồng ghép các nguồn vốn từ Quỹ “Vì người nghèo”, từ các đơn vị, doanh nghiệp, nhà hảo tâm, cộng đồng, dòng tộc, từ tích lũy của hộ nghèo...để hỗ trợ thêm cùng với nguồn vốn vay ưu đãi theo QĐ 33 giúp hộ nghèo giảm bớt khó khăn, đảm bảo diện tích xây dựng và nâng cao chất lượng nhà ở (huyện Đăk Hà, Đăk Tô...). Chất lượng, diện tích xây dựng đảm bảo theo quy định. Từ năm 2016 đến 30/4/2018, đã huy động nguồn lực để xây dựng, sửa chữa được 606 căn hộ/3.089 hộ được Đề án phê duyệt (đạt 19,6 % đề án) với tổng nguồn vốn huy động được là 35.145 triệu đồng/77.711,13 triệu đồng vốn Đề án dự kiến (đạt 45,2 % Đề án)
.
Chính sách hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo đã góp phần quan trọng trong việc xóa nhà tạm, nhà dột nát giúp hộ nghèo ổn định lâu dài và phát triển. Tuy nhiên, trong quá trình triển khai chính sách, vẫn còn những hạn chế, tồn tại cần được khắc phục kịp thời: Công tác phối hợp thực hiện giải ngân nguồn vốn vay ưu đãi, lãi suất theo Quyết định 33 triển khai chậm, tỉ lệ đạt thấp so với tiến độ Đề án và chỉ tiêu kế hoạch giao vốn hàng năm; việc vận động, huy động vốn từ các chương trình, dự án, các đơn vị, doanh nghiệp, nhà từ thiện, cộng đồng...còn nhiều khó khăn, nguồn vốn huy động được rất hạn chế. Hiện nay, phần lớn các nguồn vốn hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo đang triển khai thực hiện phân tán, riêng lẻ, thiếu nhất quán dẫn đến thực trạng, cùng đối tượng hộ nghèo nhưng có hộ được hỗ trợ cho, tặng nhà ở (từ nguồn doanh nghiệp, Quỹ Vì người nghèo...), có hộ phải vay vốn thực hiện (theo Quyết định 33); không giải ngân hết nguồn vốn giao hàng năm... 
Sau khi tiến hành đánh giá kết quả đạt được, chỉ ra những tồn tại, hạn chế, xác định nguyên nhân, trách nhiệm đối với từng cơ quan quản lý nhà nước trong quá trình triển khai thực hiện, Đoàn giám sát đề xuất một số giải pháp nhằm thực hiện chính sách tốt hơn trong thời gian đến: 
Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo củng cố Ban điều phối tỉnh, Ban chỉ đạo thực hiện QĐ 33 các huyện, thành phố; chỉ đạo các sở, ngành, UBND các huyện, thành phố chủ động phối hợp với các lực lượng, đơn vị, mặt trận, đoàn thể tiến hành các cuộc vận động, tranh thủ nguồn lực ủng hộ của các doanh nghiệp, đơn vị, cá nhân và của toàn xã hội để hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo; xây dựng phương án điều hòa, thống nhất được phương thức hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo từ các nguồn vốn khác, kết hợp cùng với nguồn vốn vay theo Quyết định 33 để tạo sự hợp lý, công bằng trong việc hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo; sơ kết đánh giá việc triển khai thực hiện QĐ 33 trên địa bàn tỉnh đề ra giải pháp cụ thể nhằm sớm hoàn thành mục tiêu đề án; đề nghị với Chính phủ tăng định mức vốn vay hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo lên 50 triệu đồng/hộ; xem xét bổ sung số hộ nghèo có khó khăn về nhà ở giai đoạn 2016-2020 vào chính sách hỗ trợ nhà ở theo Quyết định 33/2015/QĐ-TTg.



Đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên phối hợp với các đơn vị, sở, ngành có liên quan, chính quyền các cấp tăng cường công tác vận động, hỗ trợ nguồn lực xây, sửa nhà ở cho hộ nghèo; có phương án điều hòa nguồn vốn hỗ trợ cùng với nguồn vốn vay theo QĐ 33 cho phù hợp; các tổ chức thành viên của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tăng cường vận động đóng góp ngày công, vận chuyển vật liệu, xây, sửa nhà ở cho hộ nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; tăng cường phối hợp giám sát việc triển khai thực hiện QĐ33. 


3.3 Trong 6 tháng đầu năm, Ban Dân tộc HĐND tỉnh cử thành viên tham gia 05 đoàn giám sát chuyên đề của HĐND, Thường trực, các Ban HĐND tỉnh và đoàn khảo sát của Ban pháp chế về trả lời ý kiến của cử tri, cụ thể:

Tham gia Đoàn của HĐND tỉnh giám sát công tác tiếp công dân, giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo trên địa bàn tỉnh;
Tham gia Đoàn của Thường trực HĐND tỉnh giám sát tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết số 26/2014/NQ-HĐND ngày 11/12/2014 của HĐND tỉnh về Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030;

Tham gia Đoàn của Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh giám sát tình hình triển khai Nghị quyết số 69/2016/NQ-HĐND ngày 09/12/2016 của HĐND tỉnh về Kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016-2020; 
Tham gia Đoàn của Ban Văn hóa – Xã hội HĐND tỉnh giám sát tình hình thực hiện các quy định của pháp luật về quản lý, tu bổ, phục hồi di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn tỉnh.
Tham gia Đoàn của Ban pháp chế HĐND tỉnh khảo sát về trả lời ý kiến của cử tri.

4. Các hoạt động khác


Lãnh đạo Ban tham dự đầy đủ các phiên họp giao ban của Thường trực HĐND tỉnh, tham gia ý kiến vào các nội dung trình giữa hai kỳ họp thuộc thẩm quyền của Thường trực Hội đồng nhân dân; tham dự Hội nghị giao ban Thường trực HĐND các tỉnh, thành phố Khu vực Nam Trung bộ và Tây nguyên lần thứ 30 tổ chức tại Ninh Thuận...   
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG


1. Ưu điểm

Trong 6 tháng đầu năm 2018, Ban đã chủ động triển khai thực hiện, hoàn thành chương trình công tác đề ra đúng tiến độ và đạt hiệu quả. Các thành viên của Ban thường xuyên giữ mối liên lạc, phối hợp tốt, kịp thời phản ánh những khó khăn, vướng mắc và đề xuất giải pháp thực hiện, hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ của người đại biểu, hoàn thành tốt chương trình hoạt động của Ban. Tham gia đầy đủ các đợt tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 6; tiến hành hoạt động thẩm tra, giám sát các báo cáo, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp 6 Hội đồng nhân dân tỉnh; tiến hành giám sát 01 chuyên đề...
2. Hạn chế và nguyên nhân


Một số thành viên của Ban chưa tham gia đầy đủ hoạt động giám sát chuyên đề của Ban. Nguyên nhân là do các thành viên của Ban hoạt động kiêm nhiệm, ở cơ sở nên không có thời gian cùng tham gia đoàn giám sát.
III. NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018
1. Tham gia các đợt tiếp xúc cử tri

Tham gia, thực hiện trách nhiệm của người đại biểu tại các đợt tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 6 và trước kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh để thông báo nội dung, thời gian, địa điểm diễn ra kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh; tuyên truyền, vận động cử tri thực hiện nghị quyết do Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành; tham gia tổng hợp, phân loại, giám sát, thông báo kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri.
2. Tham gia các kỳ họp của Hội đồng nhân dân tỉnh


Thực hiện tốt công tác chuẩn bị nội dung thẩm tra, giám sát, chất vấn, quyết định những vấn đề quan trọng tại kỳ họp thứ 6, thứ 7 và bất thường (nếu có).

3. Tham gia, tổ chức giám sát


3.1. Giám sát tại kỳ họp

Tiến hành giám sát các báo cáo trình tại các kỳ họp thứ 6, thứ 7 Hội đồng nhân dân tỉnh theo luật định và theo sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh. Lựa chọn nội dung chất vấn tại kỳ họp.
3.2 Khảo sát chuyên đề

- Thành lập Đoàn khảo sát, xây dựng kế hoạch, đề cương khảo sát tình hình thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh các trường phổ thông dân tộc nội trú trên địa bàn tỉnh.
3.3 Tham gia đoàn giám sát của Thường trực và các Ban HĐND tỉnh giám sát các chuyên đề 6 tháng cuối năm 2018.

4. Các hoạt động khác


- Tham dự các phiên họp của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.


- Tham dự Hội nghị giao ban Thường trực HĐND các tỉnh, thành phố Khu vực Nam Trung bộ và Tây nguyên lần thứ 31 tổ chức tại tỉnh Kon Tum.

- Tổ chức hoạt động học tập, trao đổi kinh nghiệm với Ban Dân tộc HĐND một số tỉnh, thành phố trong nước.


- Thực hiện một số công tác khác theo chức năng nhiệm vụ khi được phân công.

Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm 2018 và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 của Ban Dân tộc HĐND tỉnh./.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- TT HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- TT HĐND-UBND các huyện, TP;

- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Lãnh đạo, CV VP HĐND tỉnh;

- Lưu VT, DT (Hường, Vương).
	TM. BAN DÂN TỘC HĐND TỈNH
TRƯỞNG BAN

                              (Đã ký)
Blong Tiến

	
	


� Từ ngày 17/4 đến ngày 22/5/2018, Đoàn tiến hành giám sát thực tế tại 06 huyện, thành phố: huyện Đăk Glei, Ngọc Hồi, Đăk Tô, Đăk Hà, Sa Thầy và thành phố Kon Tum;.


� Trong đó, Ngân hàng CSXH tỉnh đã thực hiện giải ngân vốn vay ưu đãi cho 598 hộ/3.089 hộ được Đề án phê duyệt, với tổng số vốn vay là 14.935 triệu đồng/77.225 triệu đồng đề án dự kiến  (đạt 19,3% Đề án); nếu tính việc làm nhà theo lộ trình từng năm và vốn giao hàng năm thì tỷ lệ làm nhà đạt 35,57% (606 hộ/1.699 hộ) và vốn được giải ngân đạt 52,40% (14.935 triệu đồng/28.500 triệu đồng). Nguồn vốn vận động, hỗ trợ từ các nguồn khác là 6.645 triệu đồng.  Ngoài ra, hiện nay, một số hộ thoát nghèo đã tự tích lũy được nguồn vốn xây, sửa nhà, không còn nhu cầu vay vốn làm nhà nữa. 
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