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BÁO CÁO 

Giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri gửi đến
Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XI

Thực hiện Luật giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015; căn cứ Báo cáo số 101/BC-UBND ngày 14/5/2018 của UBND tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XI (sau đây viết tắt là Báo cáo 101); ý kiến thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND tỉnh tại Báo cáo số 44 /BC-HĐND ngày 09/7/2018 Thẩm tra Báo cáo của UBND tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 5 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI;

Thường trực HĐND tỉnh báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XI, cụ thể như sau:
I. Tình hình và nội dung kiến nghị của cử tri

1. Ý kiến, kiến nghị của cử tri
Trước và sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổ chức 204 cuộc tiếp xúc cử tri; đã tiếp thu, tổng hợp 139 ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi Thường trực HĐND tỉnh. Qua nghiên cứu, rà soát, Thường trực HĐND tỉnh đã chuyển 115 ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh và các cơ quan cấp tỉnh để xem xét, giải quyết, trả lời cử tri theo luật định.
2. Nội dung kiến nghị
Các kiến nghị của cử tri tập trung vào 8 nhóm vấn đề sau đây:
(1) Về quy hoạch: Cử tri đề nghị UBND tỉnh cho biết quy hoạch giai đoạn 2 Khu công nghiệp Sao Mai; việc thực hiện quy hoạch chi tiết ở phường Nguyễn Trãi; có hay không việc quy hoạch khu dân cư ở hai bên đường Võ Nguyên Giáp (đoạn từ ngã ba Trung Tín đi Tỉnh lộ 671); xác định rõ quy hoạch Khu trung tâm hành chính của tỉnh để địa phương lãnh đạo Nhân dân phát triển sản xuất, xây dựng nhà ở, vay vốn, sang nhượng đất khi cần thiết.
(2) Về giao thông: Cử tri đề nghị tỉnh kiến nghị Trung ương sớm đầu tư Quốc lộ 14C; bố trí kinh phí để thi công đường từ thị trấn Đăk Glei vào xã Xốp; mở rộng, nâng cấp Tỉnh lộ 671; bố trí vốn đầu tư xây dựng cầu Đăk Nơ (Đăk Tô); nâng cấp, sửa chữa Tỉnh lộ 676 (đoạn từ ngã ba đi Măng Bút, Đăk Ring đến trung tâm xã Đăk Ring), Tỉnh lộ 673 (đoạn qua thủy điện Đăk Mét), Tỉnh lộ 677 (đoạn từ thôn 10 đến ranh giới giữa xã Đăk Kôi, huyện Kon Rẫy và xã Đăk Pxi, huyện Đăk Hà), Tỉnh lộ 675 (đoạn đi qua địa bàn xã Sa Nghĩa), đường từ xã Văn Xuôi đến xã Ngọc Yêu...; khắc phục các điểm đen thường xảy ra nhiều vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng.
(3). Về tài nguyên và môi trường: Cử tri đề nghị xem xét, giảm diện tích tối thiểu được tách thửa đối với đất ở(
)để tạo điều kiện thuận lợi cho Nhân dân làm thủ tục khi thừa kế, tặng, cho...; đo đạc lại cho chính xác vị trí các thửa đất (sau khi Công ty khai thác khoáng sản thép Đông Á hoàn thổ) để trả lại đất cho Nhân dân (xã Đăk Nông, Ngọc Hồi) canh tác; kiểm tra, xử lý nghiêm minh nhà máy chế biến mủ cao su Vạn Lợi, nhà máy gạch Tuynel, các trại chăn nuôi, doanh nghiệp xay đá Tân Hưng (cụm công nghiệp Đăk La), cơ sở sản xuất mủ cao su Hiệp Hưng (xã Kon Đào-Đăk Tô) gây ô nhiễm môi trường.
(4) Về nông nghiệp và nông thôn: Cử tri đề nghị hướng dẫn thực hiện danh mục dự án nhóm C quy mô nhỏ thuộc chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới; hoàn thành xây dựng Bờ kè sông Pô Kô (Đăk Glei); kiểm tra, nạo vét, sửa chữa các công trình Hồ thủy lợi Đăk Ngót (xã Sa Nghĩa, Sa Thầy); sửa chữa đoạn kênh đi qua thôn Plei Chor (xã Hòa Bình-TP. Kon Tum); kiểm tra, nâng cấp cống kênh mương thủy lợi (đoạn qua thôn 2, xã Đăk La, Đăk Hà)... và có biện pháp bình ổn giá các sản phẩm nông nghiệp.
(5) Về giải tỏa, đền bù: Cử tri đề nghị xem xét, đền bù, hỗ trợ, tái định cư Dự án Công viên cây xanh đường Trương Quang Trọng; đền bù cho 42 hộ dân ở thôn KonHNgoKLah và thôn Măng La (xã Ngọc Bay, TP. Kon Tum) có đất bị UBND tỉnh thu hồi năm 1997 rồi giao cho Nông trường Cao su Thanh Trung trồng cao su và thực hiện ăn chia với dân; hỗ trợ đất trồng cây lâu năm, đất rừng sản xuất trong hành lang bảo vệ an toàn đường dây dẫn điện trên không; đề nghị Ban Quản lý thủy điện 4 giải quyết dứt điểm về đền bù đất của dân bị ngập lòng hồ thủy điện Plei Krông.
(6) Về giá cả và phí: Cử tri đề nghị xem xét, điều chỉnh giảm giá lắp đặt sử dụng nước máy để người dân có nước sạch sinh hoạt; xem xét lại việc thu tiền xả nước thải ở nơi chưa đầu tư hệ thống mương rãnh xả nước thải; giảm phí dịch vụ điều trị theo yêu cầu của Bệnh viện Đa khoa tỉnh cho phù hợp. 

(7) Về giáo dục và y tế: Cử tri đề nghị khảo sát, xây Trường cấp III trên địa bàn xã Đăk Môn; hướng dẫn việc xác định đối tượng được hưởng chế độ theo Nghị định 86/2015/NĐ-CP ngày 02/10/2015 của Chính phủ(
); có biện pháp đáp ứng yêu cầu khám, chữa bệnh cho người có thẻ bảo hiểm y tế và chuyển viện; kiểm tra, xử lý vi phạm về vệ sinh an toàn thực phẩm.

(8) Về chế độ, chính sách: Cử tri đề nghị tỉnh có chính sách thu hút đầu tư của các doanh nghiệp trong và ngoài nước về đầu tư tại Kon Tum để tạo công ăn việc làm cho lao động tại chỗ; có cơ chế đặc thù hỗ trợ giống Sâm Ngọc Linh (Sâm Ngọc Linh ở Kon Tum) cho Nhân dân để phát triển, nhân rộng và bảo vệ nguồn giống Sâm Ngọc Linh; hỗ trợ mua BHYT cho học sinh là người dân tộc thiểu số có hoàn cảnh khó khăn; hỗ trợ học phí cho sinh viên thuộc hộ nghèo miền núi không phải là người đồng bào dân tộc thiểu số... và tăng mức mức hỗ trợ kinh phí để xây dựng nhà văn hóa thôn nhằm giảm một phần đóng góp của Nhân dân.
Thường trực HĐND tỉnh thấy rằng hầu hết các ý kiến, kiến nghị của cử tri là xác đáng, đúng thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh và các ngành chức năng cấp tỉnh.
II. Kết quả giải quyết, trả lời của UBND tỉnh

1. Về kết quả

Qua xem xét báo cáo của UBND tỉnh và theo dõi, giám sát; Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy:

- UBND tỉnh đã quyết liệt hơn trong công tác chỉ đạo, đôn đốc việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri. Đã ban hành 17 văn bản chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan hữu quan nghiên cứu tiếp thu, giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XI; tiếp tục rà soát, kiểm tra việc giải quyết các kiến nghị nhiều lần(
). Trong phạm vi, quyền hạn của mình, một số cơ quan, đơn vị hữu quan đã tham mưu UBND tỉnh vận dụng linh hoạt các cơ chế, chính sách và các quy định của pháp luật hiện hành để giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri(
).
- Với những nỗ lực nói trên, đến nay, UBND tỉnh đã trả lời tất cả các ý kiến, kiến nghị của cử tri. Trong đó có 13 kiến nghị đã giải quyết xong (chiếm 11,3%); 09 kiến nghị đang giải quyết (chiếm 7,82%); 05 kiến nghị sẽ giải quyết (chiếm 4,34%); 88 kiến nghị giải trình, thông tin lại với cử tri (chiếm 76,52%).

- Một số Tổ đại biểu HĐND tỉnh ở các huyện(
) cho rằng: đa số kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị sát với thực tiễn, đầy đủ, kịp thời và rõ ràng hơn, được đông đảo cử tri đồng tình.

2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
2.1. Tồn tại, hạn chế

Qua theo dõi, giám sát Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy:
- Còn một số kiến nghị của cử tri UBND tỉnh trả lời chung chung, chưa đầy đủ, rõ ràng để đại biểu HĐND tỉnh báo cáo để cử tri biết, theo dõi, giám sát; có kiến nghị trả lời không phù hợp(
). Một số nơi, cử tri chưa đồng tình với trả lời của UBND tỉnh, tiếp tục gửi kiến nghị đến Kỳ họp thứ 6 HĐND tỉnh (cử tri Đăk Glei, Đăk Hà, Ngọc Hồi, Tu Mơ Rông. Có phụ lục kèm theo).
- Việc xem xét, giải quyết một số kiến nghị, nhất là các kiến nghị nhiều lần về tình trạng ô nhiễm của các cơ sở sản xuất mủ cao su, Nhà máy mỳ Phương Hoa; Việc hoàn thổ của Công ty khai thác khoáng sản thép Đông Á....chưa triệt để, gây bức xúc cho người dân quanh vùng, tạo dư luận không tốt trong xã hội.
2.2. Nguyên nhân
2.2.1 Nguyên nhân khách quan
Một số vấn đề cử tri kiến nghị đòi hỏi phải có nguồn lực rất lớn để giải quyết (như: Giao thông, Thủy lợi...). Trong khi đó, ngân sách tỉnh còn nhiều khó khăn, thời gian để giải quyết kiến nghị của cử tri có hạn (chỉ khoảng 3 đến 4 tháng) nên UBND tỉnh và các cơ quan hữu quan không thể giải quyết đầy đủ, kịp thời, thỏa đáng tất cả các ý kiến, kiến nghị của cử tri và Nhân dân.

2.2.2. Nguyên nhân chủ quan

- Một số cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh chưa dành thời gian thỏa đáng cho việc nghiên cứu, rà soát, xem xét, giải quyết và trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri; bám chưa sát các quy định của pháp luật và thực tiễn để tham mưu UBND tỉnh giải quyết, trả lời. Đến nay, UBND tỉnh chưa có biện pháp xử lý đối với cơ quan, cá nhân thực hiện chưa tốt việc xem xét, giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri.

- Việc phân công một số cơ quan, đơn vị tham mưu để giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri chưa sát, đúng với chức năng, nhiệm vụ được giao(
) nên một số nội dung trả lời chưa đầy đủ, thiếu chính xác.

- Việc tổng hợp ý kiến, kiến nghị cử tri ở một số Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại các huyện, thành phố còn có nội dung chưa cụ thể, chưa đúng với thực tế; có nội dung chưa đúng thẩm quyền xem xét, trả lời nên gây khó khăn, làm mất nhiều thời gian của UBND tỉnh và các cơ quan hữu quan khi xem xét, tổng hợp, giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri.
III. Kiến nghị

Để nâng cao chất lượng và hiệu quả giải quyết kiến nghị của cử tri, đáp ứng sự mong đợi của cử tri và Nhân dân, Thường trực HĐND tỉnh đề nghị:

1. Đối với UBND tỉnh

- Ưu tiên nguồn lực đầu tư để giải quyết những vấn đề rất cấp thiết mà cử tri kiến nghị. Tiếp tục chỉ đạo nghiên cứu, rà soát và kịp thời xem xét, giải quyết đầy đủ các nội dung mà cử tri đã kiến nghị. Chỉ đạo tăng cường hơn nữa công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật, nhất là những vấn đề liên quan trực tiếp đến quyền lợi, nghĩa vụ của cử tri, Nhân dân; thực hiện tốt việc công khai, minh bạch các thủ tục hành chính và Quy chế dân chủ ở cơ sở, nhất là những vấn đề liên quan trực tiếp đến chế độ, chính sách, đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng để cử tri, Nhân dân biết, thực hiện. Trước mắt, tiếp tục cập nhật, bổ sung những vấn đề mới, phát sinh vào Tài liệu hỏi – đáp để cung cấp cho đại biểu HĐND tỉnh, lãnh đạo UBND cấp huyện, xã biết, thực hiện và tuyên truyền, giải thích cho cử tri, hạn chế đến mức thấp nhất các kiến nghị nhiều lần, vượt cấp, kéo dài.
- Tập trung chỉ đạo, giải quyết dứt điểm các kiến nghị nhiều lần gây bức xúc cho cử tri và Nhân dân (như: Việc sửa chữa Tỉnh lộ 673; Việc Công ty khai thác khoáng sản thép Đông Á hoàn thổ trả lại đất sản xuất cho Nhân dân xã Đăk Nông và Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi; Việc đền bù, hỗ trợ khi thu hồi đất Dự án Công viên cây xanh đường Trương Quang Trọng... (
)). Đồng thời, báo cáo tiến độ, kết quả giải quyết các nội dung nêu trên về Thường trực HĐND tỉnh để biết, giám sát theo quy định. Đối với các kiến nghị đang và sẽ giải quyết, cần xác định thời hạn, tiến độ giải quyết để đại biểu HĐND tỉnh trả lời cử tri an tâm và đồng tình ủng hộ.
- Chỉ đạo UBND các huyện, thành phố thực hiện nghiêm túc việc phân công thành viên tham gia đầy đủ các cuộc tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND tỉnh theo Kế hoạch tiếp xúc cử tri của Hội đồng nhân dân tỉnh.

- Tiếp tục phối hợp với các Bộ, ngành ở Trung ương và các cơ quan hữu quan để giải quyết kịp thời các kiến nghị của cử tri. Khi giải quyết xong hoặc có trả lời của Trung ương, cần có hình thức thông tin phù hợp về Thường trực, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh để biết, báo cáo với cử tri và theo dõi, giám sát theo quy định. 

- Kịp thời biểu dương các địa phương, đơn vị năng động sớm có giải pháp giải quyết và giải quyết kịp thời, hiệu quả các kiến nghị của cử tri. Đồng thời, xem xét nghiêm túc và có hình thức xử lý thích hợp trách nhiệm các cơ quan, đơn vị có biểu hiện né tránh, giải quyết không kịp thời, trả lời chưa đầy đủ, thiếu chính xác kiến nghị của cử tri.
2. Đối với các Ban của HĐND tỉnh
- Cần dành thời gian nghiên cứu, thực hiện khảo sát, giám sát đối với những kiến nghị của cử tri thuộc lĩnh vực của từng Ban theo quy định; phối hợp chặt chẽ với Ban Pháp chế trong việc khảo sát, giám sát kiến nghị của cử tri.
- Đối với Ban Pháp chế HĐND tỉnh: Quá trình thẩm tra, cần làm rõ nguyên nhân phát sinh những kiến nghị nhiều lần nhưng chưa được giải quyết hoặc giải quyết chưa triệt để, chưa thỏa đáng. Trên cơ sở đó, kiến nghị HĐND và Thường trực HĐND tỉnh chỉ đạo, giám sát để các kiến nghị được xem xét, trả lời, giải quyết dứt điểm, kịp thời hơn.

3. Đối với Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại các huyện, thành phố
- Làm tốt hơn nữa công tác phối hợp với Thường trực HĐND, UBND và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong công tác tổng hợp, phân loại ý kiến, kiến nghị cử tri; không gửi kiến nghị không rõ nội dung, không đúng thực tế, không đúng thẩm quyền của cấp tỉnh về Thường trực HĐND tỉnh.

- Trong quá trình tiếp xúc cử tri, cần dành thời gian để đi khảo sát thực tế đối với các vấn đề cử tri kiến nghị, nhất là những kiến nghị nhiều lần, bức xúc. Qua đó, xác định đúng và trúng cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết để có kiến nghị phù hợp.

- Tăng cường công tác giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trên địa bàn. Tiếp tục thực hiện phân công đại biểu trong Tổ theo dõi, “đeo bám” đến cùng việc giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri; báo cáo đầy đủ, rõ ràng kết quả theo dõi, giám sát những kiến nghị UBND tỉnh trả lời cử tri thuộc địa bàn mình ứng cử. Trường hợp cần thiết, có văn bản đề nghị Thường trực HĐND tỉnh giám sát, chất vấn về việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri theo quy định của pháp luật.
4. Đối với đại biểu HĐND tỉnh
Cần dành nhiều thời gian hơn nữa cho việc nghiên cứu, nắm chắc chủ trương, đường lối của Đảng và các quy định của pháp luật; tích cực tham gia các cuộc khảo sát, giám sát của Thường trực và các Ban HĐND tỉnh; sâu sát cơ sở, gần gũi cử tri và nắm chắc thực tế để trả lời, thông tin, thuyết phục cử tri không tiếp tục kiến nghị đối với các nội dung đã được pháp luật hiện hành quy định rõ, được UBND tỉnh trả lời đầy đủ, rõ ràng, đúng thẩm quyền.
Trên đây là báo cáo giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XI. 
Kính trình HĐND tỉnh, Kỳ họp thứ 6 xem xét./.
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PHỤ LỤC

Các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh trả lời,

nhưng cử tri chưa đồng tình và tiếp tục kiến nghị
(Ban hành kèm theo Báo cáo số: 19 /BC-HĐND ngày 09/7/2018 của

Thường trực HĐND tỉnh về giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri

gửi đến Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XI)

	Số TT
	Địa phương
	Nội dung
	Ý kiến của 

Tổ đại biểu
	Ghi chú

	01
	Cử tri các xã: Mường Hoong, Ngọc Linh, Đăk Choong, Xốp kiến nghị
	Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng sớm sửa chữa Tỉnh lộ 673 hiện nay hư hỏng nặng, đi lại khó khăn, nhất là đoạn đường qua thủy điện Đăk Mét.
	Tổ đại biểu huyện Đăk Glei: Qua trả lời của UBND tỉnh tiếp tục làm việc với Thủy điện Hồng Phát-Đăk Mét, nhưng cử tri chưa nhất trí với việc giải quyết, trả lời của UBND tỉnh, vì hiện nay công ty Hồng Phát Đăk Mét đã công bố phá sản.
	Báo cáo số 10/BC-TĐB ngày 14/6/2018

	02
	Cử tri xã Đăk Bla
	Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Ban quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh kiểm tra, nâng cấp cống, kênh mương tiêu để thoát nước đoạn đi qua thôn 2, xã Đăk La. Hiện nay, đã làm một số đoạn, còn một số đoạn kênh mương chưa làm dẫn đến khi mưa to nước thoát không kịp, tràn vào nhà dân.
	Tổ đại biểu huyện Đăk Hà: Nội dung này cử tri đã ý kiến tại Hội nghị tiếp xúc trước Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XI; UBND tỉnh trả lời tại báo cáo số 101/BC-UBND, ngày 14/5/2018 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 5, nhưng chưa đúng nội dung kiến nghị của cử tri.
	Báo cáo số 05/BC-TĐB ngày 18/6/2018

	03
	Cử tri xã Đăk Ang kiến nghị
	Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài Nguyên-Môi trường và các ngành có liên quan làm việc với nhà máy mì Phương Hoa lấn chiếm dòng sông Pô Kô; xả thải vào ban đêm gây ô nhiễm môi trường, ảnh hưởng đến đời sống Nhân dân. 
	Tổ đại biểu huyện Ngọc Hồi:

- Cử tri đã kiến nghị trước Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh khóa X; Kỳ họp thứ 3, thứ 4 HĐND tỉnh Khóa XI; UBND tỉnh đã chỉ đạo giải quyết, nhưng Nhà máy mì Phương Hoa vẫn tiếp tục vi phạm.

- Nhà máy mì Phương Hoa chưa chủ động trao đổi, báo cáo với địa phương để nắm bắt cũng như hỗ trợ, tuyên truyền giải thích để Nhân dân rõ theo qui định. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên môi trường thường xuyên kiểm tra, chấn chỉnh và xử lý kịp thời những vấn đề có thể xảy ra.
	Báo cáo số 05/BC-TĐB ngày 21/6/2018

	04
	Cử tri A Do, thôn Kà Nhảy và cử tri Y Hà, thôn Nông Nội, xã Đăk Nông kiến nghị:
	Đề nghị UBND tỉnh cần đi kiểm tra xác minh lại đất của Công ty khai thác khoáng sản thép Đông Á hoàn thổ lại cho Nhân dân. Vì theo thoả thuận của Công ty với các hộ dân thì sau khi khai thác xong sẽ hoàn trả lại mặt bằng cho người dân canh tác. Hiện nay, Công ty đã trả lại đất nhưng có một số chỗ hố sâu, đá nhiều người dân không thể canh tác được.
	Tổ đại biểu huyện Ngọc Hồi:

- Tại xã Đăk Nông: Công ty khai thác khoáng sản thép Đông Á đã tiến hành thương lượng bồi thường nhưng còn 02 hộ chủ động trao đổi, báo cáo với địa phương để nắm bắt cũng như hỗ trợ, tuyên truyền giải thích để Nhân dân rõ theo qui định.

- Công ty khai thác khoáng sản thép Đông Á chưa thực hiện công việc tại xã Đăk Ang.

- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên-Môi trường thường xuyên kiểm tra, chấn chỉnh và xử lý kịp thời những vấn đề có thể xảy ra.
	Báo cáo số 05/BC-TĐB ngày 21/6/2018

	05
	Cử tri Đăk Sút 1 và 2 ở xã Đăk Ang kiến nghị
	Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo Sở Tài nguyên - Môi trường giám sát, đôn đốc Công ty khai thác khoáng sản thép Đông Á nhanh chóng khắc phục việc hoàn thổ trả lại đất cho Nhân dân canh tác; khai thông dòng chảy về giữa, hiện nay dòng chảy hướng về phía Đăk sút 1 và 2; khắc phục sạt lở bờ sông (gia cố bờ sông).
	
	

	06
	Cử  tri các xã: Đăk Na, Đăk Sao, Đăk Rơ Ông, Đăk Hà, Tu Mơ Rông và Văn Xuôi kiến nghị
	Công ty Nguyên liệu giấy Miền Nam đang tiến hành tỉa thưa và khai thác rừng thông nguyên liệu giấy. Trong quá trình khai thác, công ty có sử dụng cơ sở hạ tầng đường giao thông nông thôn và đường đi vào khu sản xuất của Nhân dân đã gây hư hỏng đường giao thông rất nhiều. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Công ty nguyên liệu giấy Miền Nam đóng góp kinh phí để bảo dưỡng đường bộ cũng như có sự đóng góp cho chương trình an sinh xã hội trên địa bàn
	Tổ đại biểu huyện Tu Mơ Rông: Cử tri không đồng tình nội dung trả lời của UBND tỉnh, vì trên thực tế Công ty Nguyên liệu giấy Miền Nam chưa thực hiện đầy đủ các nội dung như đã trả lời, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo, kiểm tra và yêu cầu Công ty thực hiện các nội dung kiến nghị của cử tri.
	Báo cáo số 02/BC-TĐB ngày 15/6/2018


(�) UBND tỉnh quy định chi tiết diện tích đất khi chia thừa kế nhỏ hơn 5 mét ngang thì không được chia tách thửa (Quyết định số 62/2014/QĐ-UBND ngày 18/11/2014 của UBND tỉnh về việc quy định diện tích tối thiểu được tách thửa đối với đất ở).


(�) Quy định về cơ chế thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2015 - 2016 đến năm học 2020 – 2021.


(�) Như: ô nhiễm môi trường; một số vướng mắc liên quan đến quản lý quy hoạch thị trấn Plei Kần; sửa chữa Tỉnh lộ 673… và một số công trình, nhà cửa của dân bị ảnh hưởng do thi công đường Hồ Chí Minh.


(�) Sở Giao thông vận tải chủ động cân đối nguồn sự nghiệp đầu tư được UBND tỉnh giao từ đầu năm để ưu tiên khắc phục những bấp cập về giao thông mà cử tri kiến nghị. Đồng thời, chủ động tranh thủ nguồn vốn từ Quỹ bảo trì đường bộ Trung ương hỗ trợ về cho tỉnh để khắc phục những hư hỏng về đường sá do quá trình sử dụng đã xuống cấp hoặc do bão lũ gây ra.


(�) Như: Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Đăk Tô và Sa Thầy.


(�). Cụ thể: Cử tri thôn 10, xã Đăk Kôi kiến nghị “làm rãnh thoát nước để mùa mưa nước không chảy tràn vào nhà dân”; UBND tỉnh trả lời “đã khắc phục hệ thống thoát nước qua thôn Kon Keng, xã Đăk Tơ Lung”. Cử tri xã Đăk Cấm kiến nghị “làm lan can hai bên mố cầu để giảm thiểu tai nạn giao thông”; UBND tỉnh trả lời “đã yêu cầu đơn vị quản lý đường bộ lắp đặt hệ thống cọc tiêu, biển báo và sơn gờ giảm tốc đoạn đường...”...


(�) Qua khảo sát của Ban Pháp chế HĐND tỉnh cho thấy: Trước đây, chủ đầu tư xây dựng các hồ, đập, kênh mương do Bộ NN&PTNN; Sở NN&PTNT; UBND các huyện làm chủ đầu tư, nhưng giao Ban Quản lý các công trình thủy lợi tỉnh trả lời một số nội dung kiến nghị của cử tri là chưa phù hợp, vì Ban Quản lý các công trình thủy lợi tỉnh là đơn vị nhận quản lý, khai thác, duy tu, bão dưỡng nên có khó có thể tham mưu UBND tỉnh trả lời đầy đủ, thỏa đáng tất cả các ý kiến, kiến nghị của cử tri. 


(�)


- Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Đăk Glei: Cử tri chưa nhất trí với trả lời của UBND tỉnh, vì hiện nay Công ty Hồng Phát-Đăk Mét đã công bố phá sản thì việc đề nghị công ty này sửa đường là khó khả thi.


- Tổ đại biểu HĐND tỉnh tại huyện Ngọc Hồi: Đề nghị UBND tỉnh cần đi kiểm tra, xác minh lại đất của Công ty khai thác khoáng sản thép Đông Á hoàn thổ trả lại cho Nhân dân. Tổ đại biểu HĐND tỉnh nhận thấy công ty này chưa thực hiện công việc tại xã Đăk Ang (như Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường trả lời chất vấn hoàn thành vào cuối năm 2017).


- Qua khảo sát của Ban Pháp chế HĐND tỉnh cho thấy: còn 78/173 hộ chưa nhận tiền đền bù, do giá đất và mức hỗ trợ khi thu hồi đất nông nghiệp trong khu dân cư và đất vườn, ao không được công nhận là đất ở cho các hộ dân có đất bị thu hồi là chưa  hợp lý (Quyết định số 63/2009/QĐ-UBND ngày 01/12/2009 quy định mức hỗ  hỗ 70% giá đất ở, nhưng tổng giá đất đền bù và giá đất hỗ trợ không vượt quá so với giá đất ở của thửa đất đó. Tuy nhiên, tại Quyết định số 32/2011/QĐ-UBND ngày 24/10/2011 thì mức hỗ trợ này chỉ là 50%). Đây là vấn đề rất nhạy cảm và phức tạp, dễ phát sinh điểm nóng.
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