TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN IA H’ DRAI
GỬI KỲ HỌP THỨ 5 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ia H’ Drai gửi đến Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XI là 01 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 01 kiến nghị. Cụ thể như sau.

I. Kiến nghị nhiều lần: 0
II. Kiến nghị chung: 0
II. Kiến nghị cụ thể: 01 kiến nghị 
1. Cử tri Nguyễn Văn Doản (Làng Thanh niên lập nghiệp) thôn 3 xã Ia Dom, huyện Ia H’Drai kiến nghị: Hiện nay, Nhân dân Thôn 3 đi ra xã và huyện phải đi theo đường tuần tra biên giới với chiều dài khoảng 40 km, đường hay sạt lở, đi lại rất khó khăn. Đề nghị UBND tỉnh đầu tư làm đường từ thôn 3 về Quốc lộ 14C nhằm tạo điều kiện cho nhân dân đi lại thuận tiện hơn
.

Trả lời:

UBND huyện đã cho khảo sát lập dự án đầu tư đường nối thôn 3 xã Ia Dom với nhà máy chế biến mủ cao su của Công ty CP cao su Sa Thầy, tuy nhiên nguồn kinh phí quá lớn, trong khi đó ngân sách địa phương chủ yếu hưởng trợ từ cấp trên, do vậy chưa thực hiện được.
UBND tỉnh đã giao UBND huyện Ia H’Drai: Theo phân cấp quản lý việc đầu tư các dự án từ đường thôn đến xã thuộc thẩm quyền quyết định của Ủy ban nhân dân huyện Ia H'Drai. Do đó, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Ia H'Drai tổ chức rà soát các nguồn vốn, cơ chế chính sách (có thể thực hiện theo cơ chế nông thôn mới) phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương và các quy định hiện hành để triển khai đầu tư các dự án trên. Trong quá trình triển khai, trường hợp có vướng mắc chủ động phối hợp Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để được hướng dẫn tổ chức thực hiện; đồng thời có văn bản thông báo nội dung chỉ đạo trên của Ủy ban nhân dân tỉnh, tránh để cử tri trên địa bàn phản ánh nhiều lần. (UBND tỉnh đã chỉ đạo tại Văn bản số 945/UBND-HTKT ngày 17/4/2018).
(Nội dung trả lời như trên trùng với nội dung tại Văn bản số 945/UBND-HTKT ngày 17/4/2018)

IV. Ý kiến, kiến nghị của cử tri chưa được UBND tỉnh trả lời: Không
V. Ý kiến, kiến nghị của cử tri không thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh giải quyết: 01
� Nội dung kiến nghị (trước kỳ họp thứ 5) này thuộc thẩm quyền của UBND huyện Ia H’Drai.
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