TỔNG HỢP Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI HUYỆN NGỌC HỒI
GỬI KỲ HỌP THỨ 5 HĐND TỈNH KHÓA XI

Ý kiến, kiến nghị của cử tri huyện Ngọc Hồi gửi đến Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XI là 04 kiến nghị. Đến nay, UBND tỉnh đã trả lời 04 kiến nghị. Cụ thể như sau.

I. Kiến nghị nhiều lần: 02 kiến nghị
1. Cử tri A Lê, thôn Đăk Sút 2, xã Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi kiến nghị: Công ty cổ phần thép Đông Á khai thác vàng từ năm 2015 trên sông thuộc địa bàn xã(tại khu vực Đắk Sút I, II) làm thay đổi dòng chảy theo hướng lấn về phía Đăk Ang, khi có mưa lũ càng làm xói, lỡ, mất đất canh tác của Nhân dân (chủ yếu là đất của bà con thôn Đăk Sút 1, thôn Đăk Sút 2, đất canh tác cạnh bờ sông). Đề nghị UBND tỉnh xem xét,chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường và các ban, ngành liên quan xuống cùng với Nhân dân kiểm tra cụ thể và có biện pháp khắc phục sớm để bà con yên tâm sản xuất.

Trả lời: Nội dung kiến nghị này đã được UBND tỉnh trả lời tại Câu 1, Phụ lục số 1 Báo cáo số 221/BC-UBND ngày 26/10/2017(
); đồng thời, Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường đã trả lời tại Phiên chất vấn kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh(
). Trường hợp cử tri tiếp tục kiến nghị, yêu cầu Sở Tài nguyên và Môi trường báo cáo kết quả cụ thể đến cử tri.
2. Cử tri A Veo (thôn Ka Nhảy, xã Đăk Nông) kiến nghị: Công ty cổ phần thép Đông Á hợp đồng thuê đất của dân để khai thác vàng sa khoáng. Hiện nay, Công ty này đã tiến hành hoàn thổ trả lại đất cho Nhân dân, nhưng Nhân dân vẫn không thể canh tác, vì không xác định được ranh giới các thửa đất. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường, Công ty cổ phần thép Đông Á phối hợp với UBND xã Đăk Nông thực hiện việc đo đạc lại cho chính xác vị trí các thửa đất để trả lại cho Nhân dân canh tác.

Trả lời: Nội dung kiến nghị này đã được UBND tỉnh trả lời tại Câu 1, Phụ lục số 1 Báo cáo số 221/BC-UBND ngày 26/10/2017; đồng thời, Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường đã trả lời tại Phiên chất vấn kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh.
(Văn phòng HĐND tỉnh: UBND tỉnh chưa trả lời được “việc đo đạc lại cho chính xác vị trí các thửa đất để trả lại cho Nhân dân canh tác”.
II. Kiến nghị chung: không 
III. Kiến nghị cụ thể: 02 kiến nghị
1. Cử tri xã  Bờ Y kiến nghị: Nước sinh hoạt của nhà máy nước do Công ty Hạ tầng đô thị - Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh cung cấp có lúc rất đục, không sử dụng được, nhân dân có hỏi nhân viên công ty, nhân viên cho biết là nhà máy xả bồn chứa nước, không xả ra ngoài được vì không có ống dẫn nước thoát ra ngoài để xả bồn nên phải xả qua đường dẫn nước tới hộ dân sử dụng. Cử tri đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh xem xét, giải quyết để các hộ dân có nguồn nước sinh hoạt hợp vệ sinh không ảnh hưởng đến sức khỏe người sử dụng. Đồng thời, có giải pháp để khi xúc rửa hệ thống cung cấp nước, không phải xả thải qua hệ thống đồng hồ đo nước của các hộ dân; các hộ dân không phải trả tiền cho việc xả nước bẩn vô lý này.

Trả lời:
- Hiện tượng nước đục chỉ xảy ra sau những ngày cúp điện không sản xuất nước được hoặc hư hỏng đường ống truyền tải phải ngưng cung cấp để sửa chữa. Khi cấp nước trở lại, một số cặn nhỏ lắng ở những vị trí thấp, bám dính trong đường ống bị vận tốc lớn của dòng nước cuốn theo gây đục nước. Sau khi mở nước thời gian ngắn, nước sẽ trở lại bình thường. Tuy nhiên, hiện tượng này là không xử lý triệt để được.

- Trong quá trình sản xuất, cung cấp nước sinh hoạt, Công ty Đầu tư Phát triển hạ tầng Khu kinh tế tỉnh phối hợp với Trung tâm y tế dự phòng của tỉnh, của huyện Ngọc Hồi giám sát, kiểm định chất lượng nước cấp định kỳ theo quy định. Kết quả chất lượng nước sinh hoạt do nhà máy sản xuất đảm bảo theo đúng quy chuẩn của Bộ Y tế. Việc xả bồn chứa ra ngoài theo hệ thống van xả đáy của bể chứa, không có trường hợp xả theo đường ống dẫn nước như ý kiến phản ánh trên. 

2. Cử tri Nguyễn Hồng Khánh ở thôn Iệc, xã Bờ Y kiến nghị: Dự án đầu tư của Công ty cổ phần Dương Minh Châu được tỉnh cấp phép đầu tư đã lâu (từ năm 2012, hồ sơ bồi thường đã lập), nhưng đến nay vẫn chưa thực hiện xong công tác bồi thường cho các hộ dân, nên Nhân dân không thể ổn định đời sống. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, giải quyết dứt điểm, đồng thời cho cử tri biết dự án này có triển khai nữa hay không? nếu có thì khi nào giải quyết đền bù dứt điểm cho các hộ dân để họ an tâm ổn định đời sống.

Trả lời:
Dự án đầu tư của Công ty cổ phần Dương Minh Châu đã lập hồ sơ bồi thường nhưng đến nay một số hạng mục chưa thống nhất thỏa thuận được, do vậy dự án của Công ty sẽ được thực hiện như sau:

- Không thực hiện công tác bồi thường, GPMB và dừng triển khai dự án đầu tư tại lô DN14.

- Đối với 02 lô TM5 và lô TM6, Công ty vẫn chủ động và sẵn sàng chi trả theo phương án đền bù đã được hội đồng bồi thường của huyện Ngọc Hồi lập trước đây theo đơn giá tại thời điểm chi trả (nếu có chênh lệnh tăng theo quy định của nhà nước). thời gian Công ty tiếp tục thỏa thuận đền bù tại 02 lô TM5 và TM6 kể từ tháng 3/2018 chậm nhât đến 30/4/2018. Quá thời hạn trên Công ty không thỏa thuận được với các hộ dân thì sẽ dừng thực hiện dự án tại lô TM5 và TM6.

IV. Ý kiến, kiến nghị của cử tri chưa được UBND tỉnh trả lời: Không
V. Ý kiến, kiến nghị của cử tri không thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh giải quyết: Không
(�) Về các kiến nghị của Cử tri xã Đăk Ang, huyện Ngọc Hồi kiến nghị Công ty cổ phần Thép Đông Á chưa thực hiện hoàn thổ tại thôn Đăk Sút 1; Cử tri xã Đăk Nông (thôn Kà Nhảy) kiến nghị Công ty khai thác khoáng sản Đông Á đã tiến hành hoàn thổ nhưng chưa đạt yêu cầu, không canh tác được (như đất của hộ: Y Ai, Y Thủy, A Thuộc, A Hoàng, Y Thon và Bloong Phin). Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo giải quyết dứt điểm�


Đề án đóng cửa mỏ của Công ty đã được Hội đồng thành lập theo Quyết định số 359/QĐ-UBND ngày 28/4/2017 của UBND tỉnh tổ chức thẩm định ngày 15/9/2017, Công ty đang chỉnh sửa để trình phê duyệt làm cơ sở cho việc tổ chức thi công các hạng mục còn lại. Tuy nhiên theo chỉ đạo cấp bách các các cấp ngành Công ty đã kết hợp vừa cải tạo đất tại thực địa vừa lập đề án nên tiến độ lập đề án có chậm, trong thực tế hầu hết diện tích đã cải tạo cơ bản đạt yêu cầu. 


Vấn đề nêu trên, UBND tỉnh yêu cầu Sở Tài nguyên và Môi trường, Công ty cổ phần Thép Đồng Á có văn bản cam kết với UBND tỉnh phải hoàn thành công tác đóng cửa mỏ, phục hồi môi trường trong năm 2017.





(�) 1.1. Nội dung chất vấn của đại biểu Y Ly Sa: Từ năm 2015 đến nay, Công ty cổ phần Thép Đông Á đã hoàn thổ trả lại mặt bằng cho Nhân dân tiếp tục sản xuất. Tuy nhiên, trong quá trình khai thác vàng (tại thôn Đăk Sút  II, xã Đăk Ang) của Công ty đã làm thay đổi dòng chảy hướng về phía Đăk Sút 2. Trước Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh (Khóa XI) cử tri đã ý kiến và được UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường, các đơn vị liên quan kiểm tra, giải quyết dứt điểm nhưng cử tri cho rằng việc khắc phục tình trạng trên chưa đảm bảo, thiếu trách nhiệm với dân. Thời gian qua, mưa lớn, lưu lượng nước đổ về đã làm một số diện tích đất sản xuất của bà con Nhân dân Đăk Sút 2 bị sạt lở nghiêm trọng.


Với trách nhiệm cơ quan quản lý nhà nước về lĩnh vực này, đề nghị Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường có biện pháp gì để giải quyết dứt điểm tình trạng trên; thời gian nào khắc phục xong?


1.2. Nội dung trả lời của Giám đốc Sở Tài nguyên và môi trường:


Đại biểu chất vấn Công ty cổ phần Thép Đông Á trong quá trình khai thác đã thay đổi dòng chảy hướng về phía Đăk Sút 2, gây sạt lỡ bờ sông là có. Việc sạt lỡ tại địa điểm trên theo ý kiến các ngành là có 2 nguyên nhân sau:


- Sạt lở tự nhiên do đây là đoạn sông uốn cong tự nhiên đã có bên lở, bên bồi.


- Sạt lở một phần do hoạt động khai thác vàng của Công ty cổ phần Thép Đông Á.


Công ty cổ phần Thép Đông Á được UBND tỉnh cấp Giấy phép khai thác vàng sa khoáng trên sông Pô Kô thuộc địa bàn huyện Đăk Glei và Ngọc Hồi trong thời gian là 5 năm, bắt đầu từ tháng 8/2011 đến tháng 8/2016. Quy trình khai thác Công ty khai thác đến đâu hoàn thổ đến đó. Các điểm khai thác của Công ty tại địa bàn Đăk Glei và Ngọc Hồi hoàn thổ cơ bản đạt yêu cầu có sự giám sát của các ngành và địa phương. 


Quá trình hoàn thổ cải tạo phục hồi môi trường có một số điểm điểm nằm ở ao trũng, đoạn bờ sông sung yếu dễ bị sạt lở, trong đó có vị trí tại thôn Đăk Sút và cử tri kiến nghị. Tại vị trí này, theo kiến nghị của cử tri, Công ty đã thực hiện gia cố bờ sông 2 lần nhưng vẫn chưa đạt yêu cầu. Hiện nay, Sở Tài nguyên và Môi trường đã phối hợp với UBND huyện Ngọc Hồi yêu cầu Công ty dùng máy đào gia cố đắp bờ bên lở nhằm giảm thiểu nguy cơ sạt lở và được thôn Gia Tun, thôn Đăk Sút và UBND xã Đắk Ang xác nhận tại Biên bản ngày 11/7/2017.


Tuy nhiên, đến nay cử tri thôn Đăk Sút tiếp tục kiến nghị, ngay sau kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường sẽ phối hợp với UBND huyện Ngọc Hồi, chính quyền xã, thôn và Công ty cổ phần Thép Đông Á tổ chức kiểm tra thực tế,  đối thoại với cử tri để xem xét giải quyết, trả lời dứt điểm. Đồng thời Sở Tài nguyên và Môi trường yêu cầu Công ty cổ phần Thép Đông Á đến 31/12/2017 phải hoàn thành công tác hoàn thổ cải tạo phục hồi môi trường và đóng cửa mỏ. 
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