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TỔNG HỢP THẢO LUẬN Ở TỔ 

1. Báo cáo về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018.
- Về vấn đề khởi nghiệp: Hiện nay toàn tỉnh mới có 6 dự án khởi nghiệp và đây là vấn đề người dân quan tâm. Do vậy cần đánh giá rõ hơn để có hướng dẫn cụ thể và quan tâm đến yếu tố giới tính trong vấn đề này.
- Đề nghị UBND tỉnh đánh giá cụ thể hơn về  thực trạng các xã đạt nông thôn mới như thế nào để có thể tiếp tục phấn đấu các xã còn lại, không nên chạy theo thành tích.

-  Về xây dựng Nông thôn mới: Xã Đắk Môn huyện Đắk Glei được chọn xây dựng nông thôn mới theo lộ trình của tỉnh. Huyện, xã cũng đã tập trung nguồn lực để xây dựng NTM nhưng rất khó đạt Tiêu chí nhà ở dân cư; thu nhập bình quân đầu người; tỉ lệ hộ nghèo; môi trường; an ninh TTXH; hình thức tổ chức sản xuất. Huyện Đắk Glei chủ yếu sản xuất nông nghiệp, xuất phát điểm thấp, chuyển dịch cơ cấu cây trồng chậm, phát triển nông nghiệp mang nhiều yếu tố rủi ro, vì vậy rất khó khăn cho việc thực hiện mục tiêu xây dựng NTM theo kế hoạch của tỉnh, đề nghị UBND tỉnh rà soát, đánh giá các chỉ tiêu và có kế hoạch đầu tư hiệu quả.


- Công tác đấu tranh với các loại tội phạm có lúc, có nơi chưa hiệu quả, nhất là tội phạm có tính chất băng nhóm, bảo kê, siết nợ, tình trạng cho vay nặng lãi dưới nhiều hình thức không đúng quy định của pháp luật... đây cũng là nỗi trăn trở của người dân, tuy nhiên trong phần phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm chưa có giải pháp quyết liệt để khắc phục vấn đề trên. Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp cụ thể cho phần hạn chế tình trạng trên.


- Hoạt động mua bán, tàn trữ chất ma túy xảy ra nhiều trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là người dân tộc thiểu số tham gia vào hoạt động mua bán, vận chuyển chất ma túy là vấn đề rất báo động. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo cac ngành chức năng liên quan có những giải pháp thật cụ thể để chấn chỉnh tình trạng trên. 


- Tình trạng tai nạn giao thông xảy ra trên tuyến đường Hồ Chí Minh (đèo Lò Xo) thường xuyên xảy ra tai nạn, đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Trung ương khắc phục để giảm tai nạn giao thông trên đoạn đường này.

- Giải ngân vốn đầu tư phát triển chậm, đạt 14% (tính đến 30/4), cần làm rõ nguyên nhân và trách nhiệm các ngành có liên quan.
- Công tác bảo vệ rừng: Đề nghị phải có giải pháp, quy định cụ thể đối với các đơn vị quản lý và các chủ rừng trong vi phạm lâm luật.
- Thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng việt nam” chỉ mới đưa ra khẩu hiệu, hay tổ chức đưa hàng về thôn, làng bán. Đề nghị có giải pháp để người dân có ý thức tự ưu tiên mua hàng Việt Nam.

- Hiện nay du lịch sinh thái phát triển chưa tương xứng với tiềm năng của tỉnh. Đề nghị UBND tỉnh có cơ chế cụ thể để phát triển lĩnh vực này.


2. Tờ trình dự thảo Nghị quyết về Đề án đầu tư, phát triển, chế biến dược liệu trên địa bàn tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2030

- Tại báo cáo giải trình tiếp thu các ý kiến khác nhau có nêu: Chí phí đầu tư trồng  01ha Sâm Ngọc Linh là 8 tỷ đồng, nhưng trong đề án phân tích Chí phí đầu tư trồng  01ha Sâm Ngọc Linh là 4 tỷ đồng. Vậy đề nghị UBND tỉnh làm rõ đâu là con số chính xác?

- Đề nghị làm rõ thêm một số vấn đề liên quan đến Đảng sâm và Đương quy như:
+ Giá cả thị trường đối với 2 loại dược liệu này.

+ Thời gian thu hoạch (Đảng sâm 3 năm thu hoạch, Đương quy khoảng 14 tháng thu hoạch).

+ Sản lượng của 2 loại dược liệu này trên cùng 1 đơn vị diện tích (1000m2).

Vì làm rõ các thông tin này liên quan đến việc người dân sẽ lựa chọn trồng loại dược liệu nào; nếu sau phân tích mà đảng sâm có lời hơn thì đương nhiên người dân ưu tiên chọn đảng sâm. Nếu thực sự có xu hướng này thì rõ ràng ảnh hưởng đến quy hoạch diện tích phát triển đảng sâm, sản lượng dự kiến theo đề án.

- Việc xác định mục tiêu đến 2020 phát triển 1.000ha sâm ngọc linh, năm 2030 là 10.000ha là quá cao (Mặc dù diện tích này được xác định trong Nghị quyết Tỉnh đảng bộ). Tuy nhiên diện tích xác định thực tế hiện nay rất hạn chế. Cần xác định giải pháp rõ hơn, nhất là vấn đề về nguồn cung cấp giống sâm, trên thực tế việc nhân giống và cung cấp giống đối với 2 cơ sở đã xác định trong đề án là khó khả thi.

- Về mục tiêu đến năm 2020: Hình thành ít nhất 02 cơ sở sản xuất giống sâm Ngọc Linh nhưng hiện nay đã có 2 cơ sở sản xuất giống, vì thực tế dự toán hỗ trợ cho đơn vị sản xuất giống theo đề án là 2 cơ sở; do đó cần xác định là có thể phát triển thêm cơ sở nào hay không? Hay chỉ phát triển 01 cơ sở sản xuất giống dược liệu khác? 

- Đến năm 2020, đầu tư xây dựng từ 01- 02 nhà máy chế biến các sản phẩm từ sâm (sâm Ngọc Linh, Đương quy, Đảng sâm) công suất 3.300 tấn củ tươi/năm tại huyện Đăk Tô, Tu Mơ Rông và Đăk Glei. Nên xác định huyện cụ thể để có định hướng chính xác, vì đề án chỉ xây dựng đến 2020 tối đã 2 nhà máy chế biến nhưng xác định tại 3 huyện.

- Hiện nay người dân tại huyện Đắk Glei chủ yếu trồng Đảng sâm vì hiệu quả kinh tế cao, giá trị thu nhập cao hơn so với Đương qui sâm (người dân trồng thu hoạch nhưng không có ai mua), vì vậy đề nghị UBND tỉnh nâng mức hỗ trợ trồng Đảng sâm để khuyến khích người dân trồng loại dược liệu này.
- Cần làm rõ các giải pháp đầu ra cho các sản phẩm dược liệu.

- Đề nghị bổ sung cá nhân, hộ gia đình người dân tộc thiểu số sinh sống tại địa bàn xã Đăk Kôi huyện Kon Rẫy vào đối tượng hỗ trợ giống trồng Đảng sâm và Đương quy vì đây là địa phương có khí hậu phù hợp trồng loại cây này. 
- Về điều kiện hỗ trợ, đề nghị vận dụng Nghị định 65/2017/NĐ-CP ngày 19/5/2017 của Chính phủ về chính sách đặc thù về giống, vốn và công nghệ trong phát triển nuôi trồng, khai thác dược liệu cho chặt chẽ, đúng đối tượng, tránh gây thắc mắc sau này.

- Cần quy định cụ thể, rõ ràng điều kiện các hộ gia đình, cá nhân được hỗ trợ và xác định mốc thời gian cụ thể thụ hưởng chính sách.

- Về đối tượng và điều kiện: Đề nghị biên tập đoạn: “Ưu tiên hỗ trợ cho hộ gia đình, cá nhân là người dân tộc thiểu số tham gia nhóm hộ, cộng đồng dân cư được giao khoán quản lý bảo vệ rừng trong vùng chỉ dẫn địa lý hoặc trong vùng quy hoạch phát triển sâm Ngọc Linh” thành “Ưu tiên hỗ trợ cho hộ gia đình, cá nhân là người dân tộc thiểu số tham gia nhóm hộ, cộng đồng dân cư được giao khoán quản lý bảo vệ rừng trong vùng chỉ dẫn địa lý và trong vùng quy hoạch phát triển sâm Ngọc Linh”.

- Đề nghị cập nhật các số liệu về văn hóa, xã hội trong đề án và thống nhất tên gọi bệnh viện y học cổ truyền hay y dược cổ truyền.
- Đề nghị làm rõ hơn định mức làm cơ sở tính kinh phí của đề án: Tuổi giống sâm/giá, lượng cây sâm trồng/ha rừng để đảm bảo tính thực tiễn của mức đầu tư trong dự án.
- Đề nghị bổ sung mục tiêu giảm nghèo vào trong phần tính hiệu quả của đề án.

3. Dự thảo Nghị quyết Quy định việc hỗ trợ từ ngân sách nhà nước trong đầu tư xây dựng một số dự án thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016 – 2020


Mức hỗ trợ: Đề nghị quy định mức ngân sách nhà nước hỗ trợ cụ thể bao nhiêu %, không nên quy định mức hỗ trợ tối đa tránh tình trạng dễ phát sinh tiêu cực.

4. Dự thảo Nghị quyết quy định mức chi hỗ trợ đối với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã và Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư trên địa bàn tỉnh Kon Tum thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.

Đề nghị phần căn cứ cần bổ sung Thông tư liên tịch số 144/2014/TTLT-BTC-BVHTTDL ngày 30/9/2014 của Bộ trưởng Bộ Tài chính và Bộ trưởng Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí hoạt động phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và đối tượng áp dụng bao gồm đối tượng áp dụng quy định tại Thông tư liên tịch số 144/2014/TTLT-BTC-BVHTTDL. Để thuận tiện cho quá trình triển khai thực hiện ở cấp huyện và cấp xã, tránh trường hợp chi trùng hoặc chi sót.
5. Báo cáo về giải quyết khiếu nại, tố cáo 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2018

Thời gian tới đề nghị quan tâm chỉ đạo giải quyết thấu đáo công tác đền bù, giải phóng mặt bằng tại khu di tích văn hóa lịch sử Ngục Kon Tum, khu vực Trương Quang Trọng, hiện nay còn 78 hộ dân chưa nhận hỗ trợ theo đơn giá nhà nước, tránh để xảy ra điểm nóng về khiếu kiện kéo dài.
6. Báo cáo công tác của Ủy ban nhân dân tỉnh 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018.

Tại phần III. Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018, ngoài 19 nhóm nhiệm vụ, giải pháp đã nêu trong báo cáo, đề nghị xem xét bổ sung thêm một số nhóm nhiệm vụ, giải pháp đối với vai trò chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh trong 6 tháng cuối năm, cụ thể như sau:

- Nhóm giải pháp về tăng cường siết chặt công tác quản lý, bảo vệ rừng; xử lý nghiêm mọi trường hợp vi phạm lâm luật.

- Nhóm giải pháp về tăng cường công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông đường bộ, trong đó cần tập trung chỉ đạo xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm luật giao thông đường bộ.

- Nhóm giải pháp về tăng cường ngăn chặn thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, trấn áp các loại tội phạm có tính chất băng nhóm, côn đồ, bảo kê, siết nợ, cho vay nặng lãi.
7. Báo cáo về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh khóa XI.

Tại trang 30, ý kiến, kiến nghị nhiều lần của huyện Đăk Tô. UBND tỉnh giao Sở Giao thông vận tải đang kiểm tra, rà soát. Tuy nhiên, đến nay chưa có trả lời. Đây là ý kiến, kiến nghị nhiều lần. 

Tại báo cáo số 228/BC-UBND ngày 01/12/2016 báo cáo kết quả giải quyết, trả lời, ý kiến kiến nghị cử tri trước kỳ họp thứ 3, HĐND tỉnh khóa XI, UBND tỉnh trả lời “qua kiểm tra 4 trường hợp cử tri kiến nghị nằm ngoài phạm vi hỗ trợ theo quy định. Tuy nhiên, UBND tỉnh tiếp thu, chỉ đạo Chủ đầu tư kiểm tra và có biện pháp hỗ trợ, khắc phục nhằm tạo điều kiện thuận lợi trong việc đi lại, sinh hoạt theo kiến nghị của cử tri”. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải sớm kiểm tra, hỗ trợ cho người dân, tránh trường hợp giải quyết không thống nhất như trả lời tại báo cáo số 228/BC-UBND ngày 01/12/2016, để cử tri hy vọng, trông chờ, làm giảm sút lòng tin của cử tri.

8. Ý kiến khác

- Đề nghị có giải pháp để giúp huyện Ia H’Drai được tăng thêm giáo viên đảm bảo việc giảng dạy trong năm học 2018-2019; Hiện nay việc tuyển sinh vào các trường trên địa bàn Thành phố khi vào đầu năm học còn nhiều bất cập trong việc tuyển sinh đúng tuyến và không đúng tuyến; Việc hỗ trợ tiền ăn cho các em học sinh bán trú tại địa bàn tỉnh đã có sự quan tâm, tuy nhiên cần hỗ trợ gạo đảm bảo chất lượng (mềm) để tạo điều kiện bữa ăn cho các em đảm bảo hơn.

- Trong giải phóng mặt bằng cần đảm bảo các yếu tố pháp lý, đơn giá…để thống nhất mặt bằng chung tại các khu vực gần nhau; Cần có các giải pháp để đẩy nhanh tiến độ giải quyết các thủ tục cho nhà đầu tư để thu hút đầu tư.

- Cần có Nghị quyết về chủ trương giải quyết đất ở, đất sản xuất do triển khai các dự án lớn, nhất là ở thành phố Kon Tum.

- Đề nghị cần có các giải pháp quản lý đất đai đối với các Di tích lịch sử đặc biệt là Đình Trung Lương; có giải pháp để sửa chữa tạo điều kiện thuận lợi trong đi lại đối với đường đi lên Khu di tích căn cứ Tỉnh ủy.

- Tiếp tục đánh giá rõ thực chất việc triển khai chương trình VNen ở các cơ sở giáo dục của huyện Ngọc Hồi.

- Hiện nay chi phí đầu nối cấp nước sinh hoạt cho người dân của Công ty TNHHMTV cấp nước Kon Tum không công khai minh bạch, người dân không được thỏa thuận và cũng không rõ quy trình. Vì vậy, đề nghị Công ty công khai cho các hộ dân biết chi phí việc đấu nối lắp đặt nước và việc gì dân làm được để người dân tự làm để tránh phát sinh chi phí lắp đặt nước.

- Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng tăng cường công tác kiểm tra việc hành nghề y dược trên địa bàn tỉnh. Vì hiện nay, có tình trạng nhiều cửa hàng tạp hóa buôn bán luôn thuốc tây.
- Theo hướng dẫn 1661/SGDĐT-GDTrH ngày 18/12/2017 của Sở GD-ĐT về Hướng dẫn thực hiện sáng kiến kinh nghiệm, đề tài khoa học, đề tài nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng và đồ dùng dạy học tự làm (gọi chung là Đề tài) có giá trị trong 04 năm học (kể từ năm học tự công nhận đến thời điểm tổ chức hội thi giáo viên dạy giỏi). Tuy nhiên khi giáo viên chuyển sang cán bộ quản lý thì không được xét khen thưởng cán bộ quản lý có sáng kiến. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở GD-ĐT làm rõ quy trình xét thi đua cho cán bộ quản lý; quan tâm đến việc dạy viết chữ tại các trường mầm non, tiểu học.

- Đề nghị tăng cường công tác kiểm tra, xử lý đối với những loại xe vận chuyển mủ cao su gây mùi hôi, ảnh hưởng đến môi trường và tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, xử lý người tham gia giao thông chạy xe độ chế, không đội mũ bảo hiểm, nẹp bô gây mất trật tự; kiểm tra xử lý xe chở vật liệu cát sỏi không che chắn, rơi vãi dọc đường, gây nguy hiểm cho người tham gia giao thông.
- Giáo viên là người DTTS hiện nay càng ít. Đề nghị Quan tâm đào tạo đến đội ngũ giáo viên là người đồng bào DTTS ở tất cả các bậc học, vì hiện nay nhiều địa phương nhiều em học đến lớp 6 mà chưa nói được tiếng kinh gây khó khăn trong khả năng tiếp thu bài học.

- Đề nghị kéo dài việc hỗ trợ giống trồng cây cà phê xứ lạnh đến năm 2020 theo nghị quyết trồng cây cà phê xứ lạnh. Vì việc hỗ trợ giống này kết thúc vào năm 2018.- Cần có hướng dẫn chi hỗ trợ cho đại biểu kiêm nhiệm HĐND cấp xã.
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