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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	      Số: 88/TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 09 tháng 7 năm 2018


TỜ TRÌNH

Về dự thảo Nghị quyết bổ sung Danh mục lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội của tỉnh Kon Tum để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay


             
Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 6

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Nghị định số 138/2007/NĐ-CP ngày 28 tháng 8 năm 2007 của Chính phủ về tổ chức và hoạt động của Quỹ Đầu tư phát triển địa phương; 

Căn cứ điểm 3 khoản 1 Điều 1 Nghị định số 37/2013/NĐ-CP ngày 22 tháng 4 năm 2013 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 138/2007/NĐ-CP ngày 28/8/2007 của Chính phủ về tổ chức và hoạt động của Quỹ Đầu tư phát triển địa phương; 
Căn cứ Nghị quyết 30/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X, kỳ họp thứ 9 về Danh mục các lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội tỉnh Kon Tum để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay;

Xét đề nghị của Hội đồng quản lý Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh tại Văn bản số 05/HĐQL ngày 06 tháng 7 năm 2018 về việc bổ sung Danh mục đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội của tỉnh Kon Tum để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh đầu tư trực tiếp và cho vay, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh dự thảo Nghị quyết về bổ sung Danh mục lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội của tỉnh Kon Tum để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Tại điểm 2 khoản 4 Điều 1 Nghị định số 37/2013/NĐ-CP ngày 22 tháng 4 năm 2013 của Chính phủ quy định đối tượng để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh cho vay là các dự án đầu tư thuộc Danh mục các lĩnh vực kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội ưu tiên phát triển của địa phương đã được Ủy ban nhân dân cấp tỉnh ban hành. Tại điểm 2 khoản 2 Điều 1 Nghị định này quy định căn cứ vào chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của địa phương và lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội quy định tại Phụ lục I ban hành kèm theo Nghị định này; hằng năm hoặc trong từng thời kỳ, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh ban hành danh mục các lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội ưu tiên phát triển của địa phương sau khi có ý kiến chấp thuận của Hội đồng nhân dân tỉnh. Tại điểm 3 khoản 1 Điều 1 Nghị định này quy định Hội đồng nhân dân tỉnh có trách nhiệm xem xét có ý kiến chấp thuận danh mục các lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội ưu tiên phát triển của địa phương theo quy định.

Thực hiện các quy định nêu trên, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Tờ trình số 65/TTr-UBND ngày 06 tháng 11 năm 2014 trình kỳ họp thứ 9 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X thông qua Danh mục các lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội tỉnh Kon Tum để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay. Hội đồng nhân dân tỉnh đã thông qua Danh mục tại Nghị quyết số 30/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2014. Trên cơ sở đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Danh mục tại Quyết định số 1299/QĐ-UBND ngày 17 tháng 12 năm 2014.
Hiện nay, một số nhà đầu tư có đề nghị được vay vốn Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh để thực hiện các dự án như: Bồi thường, hỗ trợ di dời Trung tâm Khí tượng Kon Tum để mở rộng cơ sở hạ tầng của Phân hiệu Đại học Đà Nẵng tại Kon Tum; mua trang thiết bị y tế thuộc Đề án nâng cấp Bệnh viện Đa khoa tỉnh từ hạng II lên hạng I... Mặc dù, các lĩnh vực như đầu tư xây dựng, mở rộng bệnh viện, cơ sở khám chữa bệnh, trường học (thuộc nhóm lĩnh vực xã hội hóa hạ tầng xã hội) đều thuộc Danh mục các lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội để Quỹ Đầu tư phát triển địa phương thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay theo quy định tại phụ lục I kèm theo Nghị định số 37/2013/NĐ-CP ngày 22 tháng 4 năm 2013 của Chính phủ. Tuy nhiên, các lĩnh vực trên lại không thuộc Danh mục đã được Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 30/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2014 và Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành tại Quyết định số 1299/QĐ-UBND ngày 17 tháng 12 năm 2014. Vì vậy, Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh chưa thể thực hiện cho vay đối với các dự án trên.
Do đó, việc ban hành Nghị quyết bổ sung Danh mục lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội của tỉnh Kon Tum để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay đối với lĩnh vực đầu tư xây dựng, mở rộng bệnh viện, cơ sở khám chữa bệnh, trường học (thuộc nhóm lĩnh vực xã hội hóa hạ tầng xã hội) là cần thiết và phù hợp với quy định hiện hành.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích: Bổ sung lĩnh vực đầu tư xây dựng, mở rộng bệnh viện, cơ sở khám chữa bệnh, trường học (thuộc nhóm lĩnh vực xã hội hóa hạ tầng xã hội) vào Danh mục lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội của tỉnh Kon Tum để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay.
2. Quan điểm: Việc xây dựng Nghị quyết về bổ sung Danh mục lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội tỉnh Kon Tum để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay phù hợp với Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Kon Tum đến năm 2020 được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 581/QĐ-TTg ngày 20 tháng 4 năm 2011 và nằm trong lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội quy định tại Phụ lục I ban hành kèm theo Nghị định số 37/2013/NĐ-CP ngày 22 tháng 4 năm 2013 của Chính phủ.
III. QUÁ TRÌNH SOẠN THẢO NGHỊ QUYẾT 

Trên cơ sở đề nghị vay vốn của các chủ đầu tư, Ủy ban nhân dân tỉnh đã giao Hội đồng quản lý Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI dự thảo Nghị quyết bổ sung Danh mục lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội tỉnh Kon Tum để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay đối với các dự án thuộc lĩnh vực y tế và giáo dục. Hội đồng quản lý Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh tại Văn bản số 05/HĐQL ngày 06 tháng 7 năm 2018.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA NGHỊ QUYẾT

Nghị quyết gồm có 3 Điều, nội dung cơ bản của các điều như sau:

Điều 1: Bổ sung Danh mục lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội của tỉnh Kon Tum để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay vào Điều 1 Nghị quyết 30/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X.
Điều 2: Quy định các nội dung liên quan đến việc giao nhiệm vụ cho Ủy ban nhân dân tổ chức thực hiện; Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh và đại biểu của Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện.
Điều 3: Giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định Danh mục các lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội tỉnh Kon Tum để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay trong trường hợp có điều chỉnh, bổ sung và báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp gần nhất
Trên đây là Tờ trình dự thảo Nghị quyết về bổ sung Danh mục lĩnh vực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội của tỉnh Kon Tum để Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh thực hiện đầu tư trực tiếp và cho vay, kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum xem xét, quyết định.

(Tài liệu gửi kèm theo: (1) Dự thảo Nghị quyết; (2); Nghị quyết 30/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2014 của Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X, kỳ họp thứ 9)./.
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 6 xem xét, quyết định./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;                                                    

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;
 

- Ban KTNS-HĐND tỉnh;      
    

- Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh;
    
- VP UBND tỉnh: CVP, PVP (KT);

- Lưu: VT, KT7.

          
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
(đã ký)
Lê Ngọc Tuấn
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