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PHỤ LỤC III 
NỘI DUNG KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI SẼ GIẢI QUYẾT 

(Kèm theo Báo cáo số 58   /BC-BPC ngày  30   / 11   /2020 của Ban Pháp chế của HĐND tỉnh)

 

	Số TT
	Nội dung kiến nghị của cử tri
	UBND tỉnh trả lời
	Ghi chú

	1
	Câu 9. Cử tri Lê Duy Hưng, thôn Trung Nghĩa Đông, xã Kroong (thành phố Kon Tum): Sau Kỳ họp thứ 6 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, tôi đã kiến nghị các ngành chức năng sớm giải quyết điểm đen thường xảy ra tại nạn giao thông chết người (đoạn qua nhà ông Huỳnh Ngọc Thanh, thôn Trung nghĩa Tây) trên Tỉnh lộ 675. Sau buổi tiếp xúc cử tri đã được Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh và Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đi kiểm tra và hứa sẽ làm trong đầu năm 2019 và giao cho xã vận động gia đình ông Huỳnh Ngọc Thanh tháo dỡ nhà, cây ăn trái, hoa màu trong hành lang an toàn giao thông đường bộ để đơn vị thi công mở rộng đường. Xã đã vận động tháo dỡ, chặt cây xong vào năm 2019 nhưng đến nay chưa thực hiện việc mở rộng đường. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải sớm kiểm tra, nắn chỉnh, mở rộng đường để bảo đảm an toàn cho người tham gia giao thông, nhất là học sinh đi học trên đoạn đường này.
	Trả lời: Ghi nhận ý kiến kiến nghị của cử tri, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đã đi kiểm tra thực tế hiện trường và thống nhất chủ trương giao Sở Giao thông vận tải hoàn thiện thủ tục đầu tư theo quy định để sớm sửa chữa, cải tạo đoạn tuyến, khắc phục điểm đen này(
).

	

	2
	Câu 38. Cử tri Hà Văn Thân, thôn Wang Hra, xã Đăk Ui (huyện Đăk Hà): Tuyến đường liên thôn dài trên 01 km do Ban Dân tộc tỉnh làm chủ đầu tư đã làm xong từ tháng 9 năm 2018, hiện hồ sơ chưa bàn giao nhưng nay đã xuống cấp, hư hỏng. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Dân tộc tỉnh kiểm tra, khắc phục.


	Trả lời: Công trình đường giao thông nông thôn từ thôn 4 đi thôn 3, xã Đăk Ui, huyện Đăk Hà được đầu tư từ nguồn vốn viện trợ không hoàn lại của Chính phủ Ai Len năm 2018, do Ban Dân tộc tỉnh làm chủ đầu tư, có tổng mức đầu tư là 1,7 tỷ đồng, đã được nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng từ tháng 9 năm 2018. Sau khi có kiến nghị của cử tri, Ban Dân tộc tỉnh đã tổ chức, kiểm tra thực tế, hiện trạng tuyến đường(
) bị bong tróc mặt đường ở 05 đoạn khoảng 160m, lý do là rãnh thoát nước dọc phía trong khu dân cư là rãnh đất đã bị bồi lấp, do vậy về mùa mưa nước tràn qua mặt đường gây hư hỏng mặt đường.
Để khắc phục tình trạng trên, Ban Dân tộc tỉnh dự kiến sử dụng nguồn kinh phí kết dư từ nguồn vốn viện trợ không hoàn lại của Chính phủ Ai Len qua các năm để duy tu, bảo dưỡng, trong đó, gia cố rãnh dọc bằng bê tông tấm đan ở những đoạn nước tràn qua đường; gia cố lại mặt đường bằng BTXT đá 1*2 M250, dày khoảng 7-10cm ở những đoạn bị bong tróc mặt đường, thời gian dự kiến thi công trong tháng 11 năm 2020.
	

	3
	Câu 64. Cử tri xã Sa Nghĩa, huyện Sa Thầy: Hệ thống kênh mương và đập thuỷ lợi Đăk Ngót (xã Sa Nghĩa) đã hư hỏng, sau mỗi trận mưa bị bồi lấp. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thuỷ lợi tỉnh sớm có kế hoạch khắc phục, sửa chữa để đảm bảo nước tưới phục vụ sản xuất cho Nhân dân.

	Trả lời: Ngày 15 tháng 7 năm 2020 Ban Quản lý khai thác các công trình thuỷ lợi tỉnh đã mời Ủy ban nhân dân xã Sa Nghĩa kiểm tra hiện trạng thực tế tuyến kênh theo ý kiến của cử tri là kênh chính hồ chứa Đăk Ngót được sửa chữa, nâng cấp từ năm 2002 có tổng chiều dài L=1.699m, kết cấu bằng bê tông cốt thép, qua nhiều năm sử dụng hiện nay đã bị hư hỏng, xuống cấp. Tuy có bị thất thoát nước nhưng Ban Quản lý khai thác các công trình thuỷ lợi tỉnh đã khắc phục tạm để đảm bảo dẫn nước phục vụ tưới. Qua kiểm tra thực tế có trên tuyến kênh có 02 đoạn bị hư hỏng nặng tại vị trí K1+200m đến K1+300m, L=100; K1+600m đến K1+699m với chiều dài khoảng 99,0m, trong thời gian tới Ban Quản lý khai thác các công trình thuỷ lợi tỉnh sẽ bố trí nguồn kinh phí sự nghiệp thuỷ lợi hằng năm để sửa chữa, đảm bảo phục vụ sản xuất.

 Đối với Tuyến kênh chính hồ chứa Đăk Ngót chạy song song với đường giao thông nông thôn của xã nên khi có mưa lớn nước từ các rãnh thoát nước của tuyến đường chảy xuống mà không có công trình thoát nước ngang gây bồi lấp kênh (do dọc theo kênh tưới là đất sản xuất). Do đó, hằng năm trước các vụ sản xuất Ban Quản lý khai thác các công trình thuỷ lợi tỉnh đều đã tổ chức nạo vét, phát dọn tuyến kênh đảm bảo dẫn nước phục vụ sản xuất của Nhân dân và sau mỗi đợt mưa đơn vị tổ chức khắc phục để đảm bảo tưới.
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	Câu 78. Cử tri Lê Duy Hưng, thôn Trung Nghĩa Đông, xã Kroong: Đơn vị quản lý đường bộ trên Tỉnh lộ 675 (đoạn từ ngã ba Trung Tín vào hết xã Kroong) thiếu trách nhiệm trong việc khắc phục các vấn đề duy tu bảo dưỡng như: Nạo vét mương thoát nước, ổ gà, bùn đất tràn ra đường khi có mưa to, xử lý các điểm đen tai nạn giao thông... làm người dân tham gia giao thông bị tai nạn liên tục, đã có nhiều trường hợp tử vong. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng liên quan kiểm tra, xem xét, xử lý theo quy định.


	Trả lời: Hiện nay trên địa bàn các tỉnh Tây Nguyên đang vào giữa mùa mưa, đất, cát từ các đường ngang (chủ yếu là đường đất) chảy xuống bồi lấp rãnh dọc, mặt đường Đường tỉnh 675. Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải thường xuyên nạo vét nhưng vì trời mưa liên tục nên công tác nạo vét, hốt đất tràn mặt đường có lúc chưa kịp thời trên toàn tuyến. Tiếp thu ý kiến kiến nghị của cử tri, Ủy ban nhân dân tỉnh đang chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, rà soát và triển khai các giải pháp sửa chữa tại một số vị trí hư hỏng nặng trong quý III và quý IV năm 2020 (do nguồn kinh phí bảo dưỡng thường xuyên hạn hẹp nên chỉ xử lý những vị trí hư hỏng nặng, nguy cơ mất an toàn giao thông)
. Đối với vị trí điểm đen tại Km10+600-Km10+900 đường tỉnh 675, thành phố Kon Tum, Ủy ban nhân dân tỉnh đã phê duyệt chủ trương đầu tư dự án khắc phục điểm đen này tại Quyết định số 972/QĐ-UBND ngày 05 tháng 10 năm 2020 và đang hoàn thiện các thủ tục đầu tư.
	



(�) Chủ trương đầu tư dự án khắc phục điểm đen này đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 972/QĐ-UBND ngày 05 tháng 10 năm 2020;


(�) Công trình đường GTNT thôn 4 đi thôn 3, xã Đăk Ui, huyện Đăk Hà được đầu tư từ nguồn vốn viện trợ không hoàn lại của Chính phủ Ai Len năm 2018 do Ban Dân tộc tỉnh làm chủ đầu tư, có tổng mức đầu tư là 1,7 tỷ đồng, đã được nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng từ tháng 9 năm 2018.


(�) Tại Công văn số 4049/UBND-HTKT ngày 27 tháng 10 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh





