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PHỤ LỤC IV 
NỘI DUNG KIẾN NGHỊ CỦA CỬ TRI SẼ GIẢI QUYẾT 

(Kèm theo Báo cáo số 12 /BC-TTHĐND ngày 26 /4/2021 của Thường trực HĐND tỉnh)

 

	Số TT
	Nội dung kiến nghị của cử tri
	UBND tỉnh trả lời
	Ghi chú

	1
	Câu 2. Cử tri Nguyễn Thị Ngờ, Trưởng thôn 2 và cử tri Phạm Hồng Thái, thôn 3, xã Diên Bình kiến nghị: Tại Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời sẽ chỉ đạo Sở Giao thông vận tải làm việc với Chi cục quản lý đường bộ III.4 tỉnh Kon Tum có biện pháp khắc phục 02 cống thoát nước tại thôn 1 và thôn 3, xã Diên Bình do ảnh hưởng đường Hồ Chí Minh. Tại Kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh Khóa XI, cử tri tiếp tục kiến nghị vấn đề này. Đến nay, các đơn vị vẫn chưa hoàn thành như chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo đơn vị liên quan nhanh chóng khắc phục những vấn đề cử tri đã kiến nghị.
	Trả lời: Ngày 23 tháng 11 năm 2020 Cục quản lý đường bộ III đã có Công văn số 2066/CQLĐBIII-QLBTĐB gửi Ủy ban nhân dân huyện Đăk Tô về việc hỗ trợ công tác giải phóng mặt bằng để thực hiện thi công cống Km1513+023 và Km1516+818 đường Hồ Chí Minh, tỉnh Kon Tum thuộc dự án: Sửa chữa các cống Km1469+614; Km1473+590; Km1513+023; Km1516+818, đường Hồ Chí Minh do Cục quản lý đường bộ III làm chủ đầu tư theo kế hoạch bảo trì hệ thống Quốc lộ năm 2021 được Bộ giao thông vận tải chấp thuận tại Công văn số 7441/BGTVT-KCHT ngày 30 tháng 7 năm 2020 và sẽ được triển khai trong năm 2021. Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các đơn vị có liên quan theo dõi, báo cáo kết quả đến cử tri.
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	Câu 3. Cử tri Phan Xuân Hoàng, Trưởng thôn 4; cử tri Nguyễn Thị Ngờ, Trưởng thôn 2; cử tri Phạm Hồng Thái, thôn 3 kiến nghị: Tại Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh trả lời sẽ hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng khi thi công đường Hồ Chí Minh đoạn Tân Cảnh - Kon Tum, theo đó Sở Giao thông vận tải đã giao Ban Quản lý dự án các công trình giao thông tỉnh lập phương án để tổ chức thực hiện chi trả hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng theo quy định. Tại Kỳ họp thứ 9 Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XI, cử tri tiếp tục kiến nghị vấn đề này. Đến nay, các hộ dân trên địa bàn xã Diên Bình chưa được nhận hỗ trợ. Đề nghị Ủy ban nhân dân  tỉnh chỉ đạo các đơn vị sớm có giải pháp để hỗ trợ cho các hộ dân bị ảnh hưởng.
	Trả lời:  Kinh phí hỗ trợ nứt nhà do thi công Đường Hồ Chí Minh đoạn từ huyện Đăk Tô đến thành phố Kon Tum đã chi trả cho các hộ dân huyện Đăk Hà, các hộ dân thống nhất nhận tiền (riêng huyện Đăk Tô và thành phố Kon Tum, Sở Giao thông vận tải đang đề nghị đơn vị thi công tiếp tục chi trả). Ngày 07 tháng 01 năm 2021, Công ty cổ phần Trường Long có Công văn số 05/2021/CV-CTY về việc hỗ trợ kinh phí liên quan đến trường hợp bị nứt nhà các hộ dân trong quá trình thi công đường Hồ Chí Minh đoạn Tân Cảnh - Kon Tum, do khó khăn về tài chính nên Công ty chưa thu xếp để chuyển số tiền còn lại (847.900.000 đồng) để chi trả, hỗ trợ cho các hộ dân trên địa bàn huyện Đăk Tô và thành phố Kon Tum, Công ty sẽ thu xếp, cân đối chuyển số tiền còn lại trong quý II năm 2021. Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các đơn vị có liên quan theo dõi, đôn đốc để chi trả, hỗ trợ cho các hộ dân.
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	Câu 5. Cử tri Lê Văn Đáo, Tổ dân phố 2, phường Duy Tân kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo giải quyết dứt điểm việc 5 ha đất Lâm trường Kon Tum trước đây; phân định ranh giới giữa đất Lâm trường với đất của người dân rõ ràng, cụ thể để giải quyết quyền lợi cho người dân (được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và ổn định cuộc sống... ).


	Trả lời: Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường(
) phối hợp với Thanh tra tỉnh, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Xây dựng, Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum thành lập Đoàn thanh tra Liên ngành tại Quyết định số 253/QĐ-STNMT ngày 22 tháng 05 năm 2020 và Đoàn thanh tra Liên ngành đã tiến hành thanh tra việc quản lý đất đai, xây dựng và các lĩnh vực khác có liên quan tại khu vực đất 05 ha có nguồn gốc giao cho Lâm trường Kon Tum làm vườn ươm cây giống tại phường Duy Tân, thành phố Kon Tum; qua kết quả Thanh tra của Liên ngành, trong đó có nội dung xác định sơ đồ ranh giới thử đất. Tuy nhiên, do lịch sử, nguồn gốc sử dụng của khu đất quá phức tạp, sơ đồ, dữ liệu bị thất lạc, nên công tác kiểm tra tốn rất nhiều thời gian, do đó sau khi hoàn thành sẽ thông báo cho Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum biết để giải quyết quyền lợi cho các hộ dân có liên quan.
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	Câu 32. Cử tri Hoàng Thị Minh, thôn Tân Lập A, cử tri Bùi Ngọc Bích, thôn Kon Hnong Yop, xã Đăk Hring kiến nghị: Đoạn đường từ nhà ông Lưu Thiện Thông đến quán cà phê 168 trên đường Hồ Chí Minh có rãnh thoát nước dọc bị tắc, mỗi khi trời mưa nước chảy tràn vào nhà các hộ dân phía dưới gây ảnh hưởng nghiêm trọng đến sinh hoạt đời sống của các hộ dân và đoạn đường km1522+60 có đường mương bị tắc nghẽn. Chi cục quản lý đường bộ III.4 đã nạo vét nhưng chưa triệt để. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Chi cục quản lý đường bộ III.4 kiểm tra và khắc phục tình trạng trên để không làm ảnh hưởng đến cuộc sống của các hộ dân xung quanh.


	Trả lời: Đoạn qua thôn Tân Lập A, xã Đăk Hring, huyện Đăk Hà thuộc lý trình Km1520+150 - Km1520+870 đường Hồ Chí Minh chưa được đầu tư xây dựng hệ thống rãnh thoát nước dọc, trong quá trình khai thác, nước từ mặt đường thường đổ vào sân vườn nhà dân khi trời mưa, vì vậy người dân đã tự khắc phục bằng đắp đất nâng cao sân nền. Tuy nhiên, vẫn có tình trạng khi mưa lớn kéo dài tại đường ngang Km1520+400 là ngã ba giao nhau giữa đường Đăk Kôi - ĐăkPxi với đường Hồ Chí Minh không có hệ thống thoát nước dọc nên nước từ đường ngang chảy tràn xuống đường Hồ Chí Minh và chảy tràn vào nhà dân. 

Để khắc phục tình trạng trên, Cục Quản lý đường bộ III đã chỉ đạo Công ty Cổ phần Quản lý và Xây dựng đường bộ Kon Tum (là nhà thầu bảo dưỡng thường xuyên đường bộ) tiến hành đào rãnh đất tại các vị trí chưa có rãnh để thoát nước về cống. Hiện nay, đoạn rãnh dọc này đã được Tổng cục Đường bộ Việt Nam phê duyệt hồ sơ báo cáo kinh tế - kỹ thuật công trình: Sửa chữa mặt đường các đoạn Km1514-Km1516 (tuyến đường cũ bên trái); Sửa chữa hệ thống thoát nước dọc các đoạn Km1520+150-Km1520+870 đường Hồ Chí Minh, tỉnh Kon Tum tại Quyết định số 4689/QĐ-TCĐBVN ngày 27 tháng 10 năm 2020 và sẽ được triển khai trong năm 2021(
).

Ngoài ra, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Đăk Hà có giải pháp để đầu tư xây dựng hoàn chỉnh hệ thống thoát nước dọc trên các đường ngang để khắc phục tình trạng nước chảy tràn ra đường Hồ Chí Minh ảnh hưởng đến an toàn giao thông(
).
	



� Tại Công văn số 1511/UBND-NNTN ngày 04 tháng 05 năm 2020 về việc thanh tra công tác quản lý đất đai, xây dựng.


(�) Theo Văn bản số 10/CQLĐBIII-QLBTĐB ngày 04 tháng 01 năm 2021 của Cục quản lý đường bộ III.


(�) Theo Văn bản số 10/CQLĐBIII-QLBTĐB ngày 04 tháng 01 năm 2021 của Cục quản lý đường bộ III.





