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Phụ lục I
NỘI DUNG THÔNG TIN, GIẢI TRÌNH Ý KIẾN CỦA CỬ TRI
(Kèm theo Báo cáo số 17/BC-TTHĐND ngày 03/12/2021 của Thường trực HĐND tỉnh)

 

	STT
	NỘI DUNG KIẾN NGHỊ CỬ TRI
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	Câu 1. Cử tri phường Trần Hưng Đạo tiếp tục kiến nghị: Việc Nhà nước có chủ trương quy hoạch đất của người dân thì người dân đồng tình ủng hộ, nhưng quy hoạch “treo” trong thời gian quá dài tới mấy chục năm mà chưa thấy triển khai. Hiện tại, đất nằm trong quy hoạch theo quy định vẫn cho xây nhà tạm nhưng không cho chuyển mục đích sử dụng đất thì rất khó cho người dân. Vậy, đề nghị Ủy nhân dân tỉnh xem xét tháo gỡ quy định này để tạo điều kiện cho Nhân dân được chuyển mục đích sử dụng, an cư, lập nghiệp, ổn định cuộc sống lâu dài. 
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	Câu 2. Cử tri A Mai, thôn Pleitrum-Đăkchoãh, phường Ngô Mây kiến nghị: Tại đợt tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp lần thứ 11 Hội đồng nhân dân tỉnh, cử tri thôn Pleitrum-Đăkchoãh có kiến nghị: Đường tránh phía Đông thành phố Kon Tum (đoạn qua địa bàn phường Ngô Mây) có đường dân sinh cắt ngang qua đường tránh, có độ cao hơn 2 mét so với mặt đường tránh nhưng đơn vị thi công không làm đường vuốt nối, Nhân dân không đi lại được. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, sớm làm đường vuốt nối để Nhân dân đi lại thuận tiện.
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	Câu 3. Cử tri Lê Văn Đáo, Tổ dân phố 2, phường Duy Tân tiếp tục kiến nghị(
): Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo giải quyết dứt điểm việc 05 ha đất lâm trường Kon Tum trước đây để đưa 05 ha đất này vào đất công do Nhà nước quản lý. Từ đó, phân định ranh giới giữa đất của Nhà nước với đất của những hộ dân xung quanh; giải quyết quyền lợi của người dân (như: cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho người dân). 
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	Câu 4. Cử tri Đặng Thanh Hữu, thôn 5, xã Hòa Bình kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến với Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum sớm có Phương án làm ăn mới cho chu kỳ thứ hai (hết 50 năm tỉnh cho Công ty thuê đất) để các hộ nhận khoán trước đây yên tâm lao động, sản xuất. Nhiều người dân không chấp nhận chuyển mô hình sản xuất hộ nhận khoán sang mô hình làm công nhân cho Công ty vì đất là do người dân góp vào làm ăn theo chủ trương của tỉnh và thị xã Kon Tum (nay là thành phố Kon Tum).
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	Câu 5. Cử tri Nguyễn Văn Nga, Nguyễn Thanh Bốn và Lê Thị Năm ở thôn 4, xã Hòa Bình kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo là khi thu hồi vườn cây cao su của các hộ nhận khoán làm ăn với nông trường để giao cho đơn vị quốc phòng thì cần xây dựng Phương án đền bù, hỗ trợ thỏa đáng về đất và cây trồng cũng như hỗ trợ giải quyết việc làm cho người dân trực tiếp sản xuất, vì nguồn gốc đất trước đây là của người dân khai hoang, Ủy ban nhân dân tỉnh đã cho Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum thuê, người dân chưa hề nhận tiền hỗ trợ công khai hoang và người dân đã gắn bó làm ăn, ăn chia với Công ty cao su trên 20 năm nay. Nếu thu hồi không đền bù, hỗ trợ gì người dân sẽ không có đất sản xuất, mất việc làm và sẽ không đồng thuận, gây khó khăn trong công tác giải phóng mặt bằng.
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	Câu 6. Cử tri Huỳnh Văn Trình, thôn Trung Nghĩa Tây và cử tri Vương Sỹ Tòng, thôn Trung Nghĩa Đông xã Kroong kiến nghị: Hệ thống mương chính của hồ chứa Đăk Sa Men tại xã Kroong đã được đầu tư xây dựng khoảng 10 năm trước nhưng chưa năm nào nạo vét. Hiện nay, hồ này đã xuống cấp, cống van hư hỏng không điều tiết nước được, gây khó khăn đến việc tưới nước cho cây trồng của Nhân dân trong nhiều năm qua. Qua kiến nghị của cử tri, vừa qua chúng tôi thấy có nạo vét nhưng như vậy là chưa đảm bảo. Vì vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh kiểm tra lại và có kế hoạch nạo vét, tu sửa cống van để đảm bảo cho Nhân dân sản xuất, báo cho Nhân dân biết để giám sát chất lượng.
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	Câu 7. Cử tri Nguyễn Văn Sơn, thôn Kon Mơ Nay Kơ Tu 2, xã Đăk BLà kiến nghị: Hiện nay, tại các điểm vuốt nối giữa Quốc lộ 24 với đường liên thôn tại các thôn: Kon Rơlang, Kon Gur (xã Đăk Blà) đã hư hỏng nặng và đến mùa mưa sẽ gây khó khăn cho việc đi lại của người dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, sửa chữa, trả lại mặt đường cho người dân đi lại thuận tiện.
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	Câu 9. Cử tri A Lươn, thôn Ngọc Hiệp, xã Đăk Dục tiếp tục kiến nghị: Trước Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh tôi đã kiến nghị, Ủy ban nhân dân tỉnh đã trả lời, nhưng tôi không đồng ý và tiếp tục đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu Chi cục quản lý đường bộ III.4 có phương án khắc phục (cụ thể: mở rộng cống thoát nước đường Hồ Chí Minh đoạn từ ngã 3 Đăk Dục đến thôn Đăk Hú, xã Đăk Dục) để đảm bảo an toàn giao thông và không ảnh hưởng đến sinh hoạt và đời sống của Nhân dân. Lý do: Đoạn tuyến từ Km1472+00-Km1472+200 đường Hồ Chí Minh phía bên phải đã được đầu tư cống âm. Tuy vậy, đoạn cuối của cống âm là mương thoát nước vừa cạn (cao hơn đáy của cống âm) lại vừa nhỏ nên khi trời mưa lớn lượng nước đổ về nhiều, không thoát kịp, dâng lên và tràn vào nhà dân, gây ngập đường, cản trở giao thông. 
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	Câu 10. Cử tri huyện Tu Mơ Rông kiến nghị: Hiện nay, lực lượng cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện, xã trên địa bàn huyện quá đông, đang thực hiện hưởng lương qua thẻ ATM. Tại trung tâm huyện Tu Mơ Rông có một máy ATM của Viettinbank không đảm bảo được nhu cầu khi cán bộ, công chức, viên chức rút tiền, làm mất thời gian, đi lại nhiều lần. Vì vậy, cử tri đề nghị UBND tỉnh: (1) Yêu cầu các ngân hàng đặt thêm một máy ATM tại xã Đăk Tờ Kan để phục vụ cho 04 xã phía Tây (Đăk Sao, Đăk Na, Đăk Rơ Ông và Đăk Tờ Kan) và (2) Cho rút tiền mặt tại Kho bạc Nhà nước để trả lương cho cán bộ, công chức cấp xã và giáo viên là người dân tộc thiểu số.
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	Câu 11. Cử tri xã Đăk Nên tiếp tục kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị với cấp có thẩm quyền của Trung ương để có giải pháp đôn đốc Công ty thủy điện Đăk Đrinh sớm giải quyết dứt điểm công tác đền bù, tái định canh, tái định cư cho các hộ dân bị ảnh hưởng do thi công dự án thủy điện Đăk Đrinh để Nhân dân ổn định cuộc sống. Đây là nội dung cử tri kiến nghị nhiều lần nhưng đến nay chưa được giải quyết dứt điểm.
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	Câu 13. Cử tri A Mai, thôn Pleitrum-Đăkchoãh, phường Ngô Mây kiến nghị: Lưu lượng giao thông đoạn qua ngã tư đường Tôn Đức Thắng vào thôn Pleitrum-Đăkchoãh rất lớn, nút giao thông tại điểm này rất hẹp, che khuất tầm nhìn của người tham gia giao thông, có nguy cơ xảy ra tai nạn. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Xây dựng phối hợp với các ngành chức năng liên quan và Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum kiểm tra, cho mở rộng nút giao thông tại vị trí trên.
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	Câu 14. Cử tri tổ 1 và tổ 2, phường Lê Lợi kiến nghị: Hiện nay, tại giao lộ ngã tư đường Phạm Văn Đồng và Nguyễn Thị Cương (ngã tư đèn xanh, đèn đỏ sát Công ty xây dựng Tiến Dung và đèn xanh, đèn đỏ đường Phạm Văn Đồng - ngã 3 B15) hàng ngày các loại xe (từ xe khách đến xe tải) dừng, đậu đỗ, đưa đón khách trong khu vực đèn tín hiệu giao thông dễ xảy ra tai nạn giao thông ở hai điểm này. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải phối hợp với các cơ quan liên quan và Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum xem xét, cắm biển báo cấm dừng, cấm đổ các loại xe đưa đón khách phía sau các trụ đèn giao thông trên tuyến quốc lộ này để tránh xảy ra tai nạn giao thông.
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	Câu 15. Cử tri Nguyễn Hữu Thoại, Tổ 1, phường Quyết Thắng kiến nghị: Hiện nay, trên đoạn đường Trương Quang Trọng vào di tích lịch sử Ngục Kon Tum có các dự án đầu tư tiến độ còn chậm, có dự án quy hoạch rất nhiều năm nhưng chưa triển khai. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm triển khai thực hiện dự án. Nếu không còn quy hoạch, không triển khai dự án thì nên công khai cho Nhân dân biết.
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	Câu 16. Cử tri Phạm Thị Tâm, thôn Kon Mơ Nay Kơ Tu 1, xã Đăk BLà kiến nghị: Hiện nay, đường tránh Hồ Chí Minh (gần khu tái định cư) còn một đoạn không có rãnh thoát nước lề đường. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, làm rãnh thoát nước để không làm ảnh hưởng đất sản xuất của người dân tại khu vực này.
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	Câu 17. Cử tri Trần Thị Oanh, Tổ dân phố 8; cử tri Thái Thị Ngoan, Tổ dân phố 10; cử tri Bùi Đức Linh, Tổ dân phố 6, thị trấn Đăk Hà kiến nghị: Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16 tháng 7 năm 2020 của HĐND tỉnh Kon Tum không bố trí các chức danh Bảo vệ dân phố nên trong thời gian qua tình hình an ninh, trật tự ở cơ sở rất phức tạp (mặc dù lực lượng Công an chính quy đã rất nỗ lực tăng cường công tác bảo vệ an ninh trật tự, nhưng lực lượng mỏng, địa bàn rộng, phức tạp nên rất khó khăn) và nhiều nhiệm vụ khác của địa phương triển khai nhưng không có lực lượng. Vì vậy, để thực hiện tốt công tác bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở và nhiệm vụ khác của địa phương, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh trình HĐND tỉnh khôi phục lại hoạt động của Ban bảo vệ dân phố, Tổ bảo vệ dân phố để góp phần bảo đảm an ninh trật tự trên địa bàn.
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	Câu 18. Cử tri Thái Thị Ngoan, Tổ dân phố 10, thị trấn Đăk Hà kiến nghị: Nghị quyết 16/2021/NQ-HĐND ngày 12/3/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum quy định mức chi, thời gian được hỗ trợ phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội Khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp của tỉnh Kon Tum nhiệm kỳ 2021-2026 chỉ ghi đối tượng áp dụng cấp tỉnh, cấp huyện, Ủy ban bầu cử và Ban bầu cử cấp xã trở lên, không nghi cụ thể kinh phí áp dụng đối với đối tượng khác, trong khi Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN cấp xã, khu dân cư tổ chức rất nhiều cuộc họp và triển khai nhiều nội dung liên quan đến công tác bầu cử. Vì vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chuyên môn hướng dẫn rõ ràng, cụ thể, bổ sung mức hỗ trợ chế độ cho các hội nghị cấp xã và khu dân cư liên quan đến công tác bầu cử.
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	Câu 19. Cử tri Trần Đức Trọng, Chủ tịch UBND xã Đăk Ngọk, Đăk Hà kiến nghị: Theo Công văn số 2682/SNV-XDCQ&CTTN ngày 25/12/2020 của Sở Nội vụ về việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri về thực hiện Nghị quyết 36/2020/NQHĐND; theo Thông báo số 48/TB-MTTQ-UB ngày 24/11/2019 của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, thì tại mục 5 (Nội dung kiến nghị của cử tri huyện Đăk Tô, trang số 12) có trả lời: “Việc Nghị quyết số 36 không còn quy định các chức danh Phó Bí thư Đoàn Thanh niên, Phó Chủ tịch Hội LHPN, Phó Chủ tịch Hội Nông dân và Phó Chủ tịch Hội Cựu chiến binh (đối với các xã loại 2 và loại 3) là người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã thì các chức danh này vẫn hoạt động theo Điều lệ của các tổ chức đoàn thể và các quy định của pháp luật. Các chức danh này vẫn không mất đi, vì họ đã được bầu theo Điều lệ của các đoàn thể”. Tuy vậy, tại Công văn số 868/CVBTV ngày 02/12/2020 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Kon Tum về việc phúc đáp Công văn số 338/CV-BTV ngày 20/10/2020 của Ban Thường vụ Hội LHPN thành phố Kon Tum tại mục 2 trang 01 có trả lời: “Đối với Hội LHPN cấp cơ sở (thuộc các xã loại 2 và loại 3 không được bố trí chức danh Phó Chủ tịch Hội LHPN cấp cơ sở): Thực hiện theo điểm 1, 2 Điều 2 Nghị quyết số 36/2020/NQ-HĐND ngày 16 tháng 7 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum, không bố trí, cơ cấu Phó Chủ tịch Hội LHPN cấp cơ sở”. Như vậy, hai văn bản trên có sự không thống nhất trong công tác chỉ đạo bố trí chức danh Phó Chủ tịch Hội LHPN cấp cơ sở (đối với các xã loại 2). Để thuận lợi cho chỉ đạo công tác nhân sự Đại hội đại biểu Hội LHPN cấp xã nhiệm kỳ 2021- 2026, đề nghị UBND tỉnh có ý kiến với các ngành, đoàn thể có liên quan để có sự thống nhất trả lời có hay không việc bố trí chức danh Phó Chủ tịch Hội LHPN xã (đối với xã loại 2) để triển khai thực hiện.
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	 Câu 20. Cử tri Nguyễn Văn Hòe, thôn 3, xã Đăk Mar kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh thu hồi và chuyển giao diện tích đất lúa 5ha tại thôn 3, xã Đăk Mar mà Công ty TNHH MTV cà phê 734 đang thuê và bàn giao về cho địa phương quản lý, sử dụng. 
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	Câu 21. Cử tri A Chông, thôn Đăk Klong, xã Đăk Hring kiến nghị: Hệ thống thoát nước dọc Tỉnh lộ 677 qua thôn Đăk Klong, xã Đăk Hring (đoạn từ nhà ông A Khiếp đến đoạn nhà ông Nguyễn Văn Khúc) thường xuyên bị cát, đất lấp đầy khi trời mưa không thoát nước được nên nước tràn vào nhà dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, có kế hoạch sửa chữa, khắc phục.
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	Câu 22. Cử tri Lê Thanh Chức, thôn Tân Lập A kiến nghị: Đoạn ngay ngã 3 Đăk Hring đi xã Đăk Pxi (gần trụ sở UBND xã Đăk Hring) có mật độ lưu lượng xe rất lớn, đặc biệt là lúc học sinh tan học nên hay xảy ra mất an toàn giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải phối hợp với các cơ quan liên quan kiểm tra, lắp đặt hệ thống đèn tín hiệu giảm tốc độ giao thông tại vị trí này. 
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	Câu 24. Cử tri thị trấn Đăk Tô kiến nghị: Hiện nay, trên địa bàn thị trấn Đăk Tô, các nhà mạng viễn thông như: Viettel, Vinaphone, Mobiphone...kéo, mắc các loại dây mạng trên trụ điện, cột viễn thông đã để xảy ra tình trạng dây mạng bùng nhùng, lòng thòng… ở vài đoạn đường làm mất mỹ quan đô thị, nguy hiểm cho người và phương tiện đi lại. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, yêu cầu các đơn vị viễn thông trên địa bàn sớm kiểm tra, xử lý, khắc phục. 

	22
	Câu 25. Cử tri thị trấn Plei Kần kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ngành có liên quan hướng dẫn cụ thể, chi tiết nội dung chi đối với mức khoán 20.000.000 đồng/thôn/tổ dân phố, vì hiện nay việc chấm công, theo dõi và nhiều thủ tục giấy tờ rất phiền hà cho người thực hiện. 

	23
	Câu 26. Cử tri Đinh Công Tặn, thôn Hào Lý, xã Sa Loong kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh nâng cấp hệ thống kênh mương nhánh cấp I khu vực nội đồng của thôn Hào Lý thuộc công trình hồ chứa Đăk Kan, xã Sa Loong gồm tuyến kênh N2, N4, N6, N8, N10, N12 với tổng chiều dài 1,5km chưa được kiên cố hóa nhằm phục vụ Nhân dân xã Sa Loong yên tâm sản xuất.

	24
	Câu 30. Cử tri xã Sa Nghĩa kiến nghị: Hiện nay, các tuyến đường dây điện (điện cao thế) được đầu tư trước đây nằm trong khu vực đất của Nhân dân, lại cách xa so với đường giao thông, các hộ dân muốn xây dựng nhà ở đều vướng đường dây điện, gây mất an toàn. Đề nghị UBND tỉnh yêu cầu Điện lực tỉnh Kon Tum di dời các tuyến đường dây điện (điện cao thế) để phù hợp với quy hoạch, thuận tiện cho các hộ dân xây dựng nhà ở.

	25
	Câu 31. Cử tri thị trấn Sa Thầy kiến nghị: Tại cánh đồng thị trấn có khoảng 25ha lúa thường xuyên thiếu nước vào vụ Đông - Xuân. Nguyên nhân là do hệ thống kênh mương dẫn nước bị rò rỉ, gây khó khăn cho Nhân dân trong sản xuất. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh sớm sữa chữa, khắc phục.

	26
	Câu 31 (đúng là 32). Cử tri huyện Tu Mơ Rông kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng của tỉnh sớm thẩm định giá các chương trình, dự án để Ủy ban nhân dân huyện có cơ sở triển khai thực hiện.

	27
	Câu 35. Cử tri xã Đăk Blà kiến nghị: Quốc lộ 24 (cũ) đoạn thôn Kon Kơ Păt (cũ) hư hỏng rất nặng, có rất nhiều ổ gà, ổ voi gây khó khăn việc đi lại của Nhân dân. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, tiếp tục chỉ đạo sớm sửa chữa, khắc phục để Nhân dân đi lại thuận lợi hơn(
).

	28
	Câu 36. Cử tri xã Ngọc Wang kiến nghị: Kênh Nam của hồ thủy lợi Đăk Loh do Ban Quản lý khai thác các công trình thủy lợi tỉnh quản lý từ năm 2011 đến nay không sử dụng nên một số hộ dân muốn được san lấp để sản xuất. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo kiểm tra, có hướng xử lý, tránh lãng phí(
).

	29
	Câu 37. Cử tri xã Đăk Ui kiến nghị: Đường bê tông thôn Wang Hra được đầu tư xây dựng có chiều dài 800m (từ nguồn tài trợ của Cộng hòa Ai Len) do Ban Dân tộc tỉnh làm chủ đầu tư hiện nay đã xuống cấp, gây khó khăn cho việc đi lại của Nhân dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo kiểm tra, tu sửa đoạn đường trên cho Nhân dân đi lại thuận tiện(
).

	30
	Câu 38. Cử tri xã Đăk Kan kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, làm biển cảnh báo nguy hiểm và gờ giảm tốc độ trên Quốc lộ 14C tại đoạn đường từ kho phân Minh Trí đến Cây xăng 732 (vị trí đầu đường đi vào thôn 2 gần cổng chào của xã Đăk Kan), vì đoạn đường này thường hay xảy ra tai nạn giao thông(
).

	31
	Câu 39. Cử tri xã Đăk Nên kiến nghị: Dự án thủy điện Đăk Đrinh hoàn thành và phát điện vào cuối năm 2013, nhưng đến nay công tác bồi thường, hỗ trợ cho người dân bị ảnh hưởng bởi dự án thủy điện Đăk Đrinh (như: chi phí bồi thường đất đai 33,286 tỷ đồng và các vấn đề phát sinh trong quá trình thực hiện dự án) chưa giải quyết dứt điểm. Từ năm 2013 đến nay, đã nhiều lần lãnh đạo huyện Kon Plông cùng với các sở, ngành liên quan tham mưu UBND tỉnh phối hợp Công ty Cổ phần thủy điện Đăk Đrinh, Tập đoàn dầu khí Quốc gia Việt Nam, Bộ Công thương và các bộ, ngành liên quan kiến nghị Thủ tướng Chính phủ xem xét giải quyết(
). Đến nay vẫn chưa được giải quyết dứt điểm. Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục làm việc với Văn phòng Chính phủ đăng ký làm việc với Thủ tướng Chính phủ để giải quyết dứt điểm các khoản bồi thường, hỗ trợ cho Nhân dân bị ảnh hưởng bởi dự án thủy điện Đăk Đrinh.

	32
	Câu 42. Cử tri xã Ngọc Linh và xã Đăk Môn, huyện Đăk Glei kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh quan tâm xem xét, kiến nghị với Chính phủ sửa đổi, bổ sung Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24/4/2019 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, thôn, tổ dân phố. Trong đó, kiến nghị cho lực lượng Công an viên ở thôn làm việc như cũ và được hưởng chế độ như trước đây, vì Công an viên ở trong thôn là lực lượng nồng cốt trong bảo vệ được thôn làng. Mặc dù hiện nay đã có Công an chính quy về cơ sở đảm bảo ANCT-TTXH, nhưng trong công tác giải quyết công việc phát sinh thì bất đồng trong ngôn ngữ giao tiếp(
), nhất là đối với người lớn tuổi, người già, người không nói được tiếng phổ thông.

	33
	Câu 43. Cử tri xã Đăk Cấm kiến nghị: Sau khi tuyến tránh đường Hồ Chí Minh đoạn đi qua địa bàn xã Đăk Cấm có quy hoạch khu dân cư, quy hoạch trồng cây xanh, quy hoạch đất dịch vụ thương mại... nhưng không sát với thực trạng. Vì vậy, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét lại chỗ nào có khu dân cư nên quy hoạch khu dân cư, nhất là các làng của đồng bào dân tộc thiểu số; còn những nơi không có khu dân cư thì quy hoạch cho phù hợp.

	34
	Câu 43 (đúng là 44). Cử tri xã Đăk Cấm kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét nâng tỷ lệ trích phần trăm (%) từ nguồn thu tiền sử dụng đất từ đề án khai thác quỹ đất để tạo vốn phát triển kết cấu hạ tầng, vì hiện tại trích tỷ lệ 10% dành cho các xã đã hoàn thành xây dựng chương trình nông thôn mới là quá ít.

	35
	Câu 45. Cử tri phường Ngô Mây kiến nghị: Được sự quan tâm chỉ đạo của UBND tỉnh, Công ty Cổ phần cấp nước Kon Tum đã tiến hành cấp nước sinh hoạt cho 27 hộ dân và trường học dọc tuyến đường Nguyễn Hữu Thọ, các hộ dân này không còn tình trạng thiếu nước sinh hoạt vào mùa khô. Tuy vậy, vẫn còn 02 hộ gia đình ở khu vực này chưa được cấp nước sinh hoạt. Công ty cho rằng chỉ có 02 hộ nhưng phải kéo hệ thống ống ngang qua đường (tại khu vực ngã ba đường Nguyễn Nhạc và đường Nguyễn Hữu Thọ) gây khó khăn cho Công ty nên Công ty không lắp đặt hệ thống cung cấp nước sinh hoạt cho 02 hộ này. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, yêu cầu Công ty Cổ phần Cấp nước Kon Tum giải quyết, cấp nước sinh hoạt cho 02 hộ dân này.

	36
	Câu 47. Cử tri xã Ia Chim kiến nghị: Hiện nay, tại khu vực “Đồi 3 chấm” (khu vực trồng cao su liên kết), Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum không cho phép người dân khai thác những cây cao su được trồng từ năm 2008 (đối với số cây to thì không được cạo, cây nhỏ thì không được thanh lý), dẫn đến người dân không có việc làm. Đề nghị UBND tỉnh làm việc với Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum để giải quyết khó khăn, vướng mắc cho người dân.

	37
	Câu 49. Cử tri xã Đăk La kiến nghị: Đường Hồ Chí Minh đi qua thôn 3, xã Đăk La có một số đoạn mặt đường quá cao so với nhà dân nhưng không có rào chắn, dẫn đến nguy cơ mất an toàn giao thông. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, xem xét làm rào chắn để đảm bảo an toàn cho Nhân dân khi tham gia giao thông. 

	38
	Câu 50. Cử tri xã Đăk Long kiến nghị: Hai rãnh thoát nước dọc Tỉnh lộ 677 (từ đầu thôn đến cuối thôn Đăk Xế Kne) khi trời mưa to bị cát, đất bồi lấp, nước chảy vào nhà dân gây ảnh hưởng đến đời sống và sinh hoạt của người dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, khắc phục tình trạng trên. 

	39
	Câu 51. Cử tri thị trấn Đăk Hà kiến nghị: Đường Hùng Vương thuộc Tổ dân phố 2A, thị trấn Đăk Hà (đường Hồ Chí Minh qua huyện Đăk Hà đoạn gần nhà máy Tôn Hoa sen) trời mưa to thường xuyên bị ngập nước. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo chức năng kiểm tra, sửa chữa hệ thống thoát nước tại khu vực này để đảm bảo an toàn giao thông. 

	40
	Câu 52. Cử tri xã Đăk Mar kiến nghị: Đề nghị Ủy bản nhân dân tỉnh chỉ đạo các nhà máy thủy điện trên địa bàn thuộc 02 huyện: Đăk Tô, Đăk Hà, khi các nhà máy thủy điện có xả lũ thì phải có lịch thông báo trước cho các khu vực hạ lưu biết (trong đó có xã Đăk Mar huyện Đăk Hà) theo quy định của pháp luật. Vì khi thủy điện xã lũ đột ngột làm dâng mực nước, dòng chảy lớn làm hư hỏng thuyền bè gây nguy hiểm cho người dân khi qua lại trên sông Đăk Pxi và lòng hồ Plei Krông. 

	41
	Câu 53. Cử tri xã Đăk Trăm kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh xem xét, kiến nghị Bộ Giao thông vận tải khi đầu tư, nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 40 B (đoạn qua xã Đăk Trăm) cần quan tâm đến việc xây dựng bùng binh, mở rộng khu vực ngã 3 Đăk Trăm để vừa đảm bảo an toàn giao thông tại khu vực giao lộ này, vừa góp phần chỉnh trang, xây dựng bộ mặt nông thôn của xã khang trang hơn.

	42
	Câu 54. Cử tri xã Đăk Trăm kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, chỉ đạo các cơ quan chức năng kiểm tra, có kế hoạch đầu tư xây dựng bờ kè hai bên suối Đăk Trăm (đoạn qua khu Trung tâm xã); quy mô: Từ cầu Văn Lem (trên Quốc lộ 40B bắt qua suối Đăk Trăm) về phía thượng nguồn khoảng 300 mét và về phía hạ nguồn khoảng 200 mét. Việc xây dựng bờ kè hai bên suối Đăk Trăm nhằm tránh sạt lở, bảo vệ đất đai, tài sản, cây cối hoa màu và các vật kiến trúc khác của Nhân dân dọc hai bên bờ suối, đặc biệt trong mùa mưa lũ.

	43
	Câu 55. Cử tri xã Đăk Xú kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, kiến nghị cấp thẩm quyền bỏ quy định bắt buộc người dân tham gia bảo hiểm dân sự đối với xe mô tô, xe gắn máy, vì thủ tục hưởng bảo hiểm rườm rà, gây khó khăn cho người dân, hầu như chưa ai được hưởng quyền lợi từ loại bảo hiểm này.

	44
	Câu 56. Cử tri xã Đăk Nông kiến nghị: Hiện nay có rất nhiều đại lý, điểm bán bảo hiểm xe với nhiều mức giá khác nhau, hình thức bán rất đa dạng (tại các ngã tư đường, bán trực tiếp cho khách hàng tại quán cà phê…) mà không giải thích rõ các thông tin, điều khoản, quyền và nghĩa vụ đối với người mua bảo hiểm, do đó người dân lúng túng trong việc lập thủ tục giải quyết bồi thường khi gặp tai nạn giao thông. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng tăng cường quản lý nhà nước đối với các đại lý, điểm bán bảo hiểm mô tô, xe gắn máy.

	45
	Câu 57. Cử tri xã Sa Loong kiến nghị: Việc áp dụng theo Quyết định số 17/2021/UBND ngày 18 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum “Quy định về việc ban hành giá dịch vụ công tại Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh và Văn phòng đăng ký đất đai các huyện”, người dân gặp rất nhiều khó khăn như: mức đơn giá dịch vụ được ban hành cao nên đại đa số người dân trên địa bàn xã không có điều kiện thực hiện, có nhiều trường hợp phải đi vay lãi nóng để có tiền nộp phí. Hiện nay, người dân thực hiện các thủ tục cấp đổi; cấp lại; tách thửa; cấp mới; chuyển nhượng; tặng cho quyền sử dụng đất đều phải nộp phí dịch vụ. Vậy, đề nghị UBND tỉnh xem xét nội dung sau: 

(i) Xem xét điều chỉnh đơn giá đối với khu vực khó khăn; đặc biệt khó khăn; hộ nghèo để người dân thuộc đối tượng này có điều kiện thực hiện các thủ tục về đất đai theo quy định của pháp luật. 

(ii) Không áp dụng thu giá dịch vụ đo đạc đối với hồ sơ cấp đổi; cấp lại; tách thửa; chuyển nhượng; tặng cho quyền sử dụng đất; chỉ áp dụng thu giá dịch vụ đo đạc đối với hồ sơ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu (được quy định tại Phụ lục I - chỉnh lý bản trích đo địa chính, chỉnh lý riêng từng thửa đất của bản đồ địa chính).

	46
	Cầu 58. Cử tri xã Sa Loong kiến nghị: Do diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid-19, trong khi giá nông sản thấp mà giá phân bón, vật tư nông nghiệp lại cao. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh có biện pháp bình ổn giá.

	47
	Câu 59. Cử tri xã Đăk Xú kiến nghị: Việc sửa chữa Quốc lộ 40 (đoạn từ đầu dốc Đăk Xú đến thôn Ngọc Tiền, xã Đăk Xú) do Sở Giao thông vận tải làm chủ đầu tư, thi công chưa đảm bảo, sau khi sửa chữa nhưng chưa bằng phẳng, làm xe lưu thông đi lại nguy hiểm gây tai nạn giao thông, gây nhiều tiếng ồn làm người dân mất ngủ trong đêm. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh thanh tra, kiểm tra quy trình kỹ thuật sửa chữa, tránh tình trạng làm thất thoát tài sản của Nhà nước và Nhân dân, đồng thời xử lý nghiêm có sai phạm đối với tổ chức, cá nhân liên quan (nếu có).

	48
	Câu 60. Cử tri xã Đăk Xú kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo việc thi công mương thoát nước thuộc Quốc lộ 40 ở khu vực cổng thôn Ngọc Tiền để không làm ảnh hưởng đến việc đi lại vào nhà của nhiều hộ dân.

	49
	Câu 61. Cử tri xã Đăk Xú kiến nghị: Hệ thống mương dẫn nước tưới tiêu từ đập thuỷ lợi Đăk Hniêng về các khu sản xuất của thôn Ngọc Thư, Ngọc Yên Phúc nhỏ hẹp, không đủ nước tưới vào mùa khô, bị bồi lấp vào mùa mưa. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, thực hiện việc khảo sát, nâng cấp mở rộng hệ thống kênh mương để đảm bảo nước tưới tiêu sản xuất cho Nhân dân.

	50
	Câu 62. Cử tri xã Đăk Nông kiến nghị: Tại KM 1748+600 (T) đường Hồ Chí Minh (đoạn qua thôn Nông Nội) chưa có hệ thống đường mương thoát nước, mỗi khi trời mưa lớn làm nước tràn xuống sân nhà dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị Tổng Cục đường bộ III xem xét đầu tư thêm đường mương thoát nước tại đoạn đường trên (qua khảo sát của Ủy ban nhân dân xã khoảng 50 m).

	51
	Câu 64. Cử tri xã Đăk Nông kiến nghị: Năm 2018, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 898/QĐ-UBND ngày 23 tháng 8 năm 2018 về việc thu hồi đất giao về địa phương quản lý. Trong đó, xã Đăk Nông có tổng diện tích là 233,5 ha tại Tiểu khu 165. Để thuận tiện cho quá trình quản lý đất đai và xem xét cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho người dân, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm ban hành phương án sử dụng đất đối với diện tích đất trên.

	52
	Câu 65. Cử tri xã Đăk Nông kiến nghị: Trên địa bàn xã Đăk Nông, diện tích đất sản xuất của người dân đều tiếp giáp với Nông trường cao su thuộc Công ty TNHH MTV cao su Kon Tum quản lý. Khi người dân đăng ký thủ tục hành chính về đất đai, tất cả các thửa đất tiếp giáp với Nông trường cao su đều không giải quyết được, vì thiếu xác nhận ranh giới thửa đất của Công ty TNHH MTV cao su Kon Tum. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét và có văn bản đối với Công ty TNHH MTV cao su Kon Tum sớm có hướng giải quyết cho các hộ dân để tránh tình trạng người dân đi lại nhiều lần trong giải quyết thủ tục hành chính liên quan đến đất đai.

	53
	Câu 66 (đúng là 67). Cử tri huyện Kon Plông kiến nghị:  Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn đẩy nhanh tiến độ tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh trình Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn phê duyệt quy hoạch và sớm xúc tiến thành lập Khu bảo tồn thiên nhiên tại huyện Kon Plông để góp phần bảo tồn tính đa dạng sinh học kết hợp phát triển du lịch trên địa bàn huyện.

	54
	Câu 68 (đúng là 69). Cử tri xã Đăk Tơ Lung kiến nghị: Hệ thống kênh thủy lợi Đăk Tơ Lung đã được đầu tư, khai thác trên 20 năm (hằng năm có thực hiện nạo, vét kênh mương, khơi thông dòng chảy). Đây là công trình thủy lợi quan trọng phục vụ tưới cho phần lớn diện tích lúa nước trên địa bàn thôn Kon Mong Tu và một số thôn khác của xã Đăk Tơ Lung. Tuy nhiên, hiện nay tuyến kênh chính có đoạn bị hư hỏng, rò rỉ, vào mùa khô không đủ nước tưới để phục vụ sản xuất. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, chỉ đạo Ban Quản lý khai thác các công trình thuỷ lợi tỉnh (đơn vị quản lý, vận hành công trình) có kế hoạch nâng cấp, sửa chữa, gia cố để phục vụ nhu cầu sản xuất nông nghiệp của người dân.

	55
	Câu 69 (đúng là 70). Cử tri xã Đăk Ruồng kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, xem xét, sớm đầu tư nâng cấp, mở rộng Tỉnh lộ 677 (đoạn từ Quốc lộ 24 đi xã Đăk Tơ Lung), có chiều dài khoảng 2,5 km (hiện trạng đường có chiều rộng mặt đường là 3,5 m, lề đất mỗi bên rộng 1,75 m). Vì hiện nay, dọc 02 bên đoạn tuyến này mật độ dân cư sinh sống tăng cao và có nhiều cơ quan, đơn vị, cơ sở sản xuất kinh doanh hoạt động như: Trung tâm Y tế huyện, Công an huyện, mỏ khai thác khoáng sản (cát)...., lưu lượng phương tiện tham gia giao thông tăng cao, tiềm ẩn nguy cơ xảy ra tai nạn giao thông, nhất là thời điểm học sinh tan trường.

	56
	Câu 70 (đúng là 71). Cử tri xã Rờ Kơi kiến nghị: (1). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo Sở Giao thông vận tải kiểm tra, sửa chữa cống nước chảy ngang qua Tỉnh lộ 675 (thuộc thôn Đăk Đê), vì cống nhỏ, nên vào mùa mưa nước không thoát kịp dẫn đến tràn vào nhà dân. (2). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo các ngành chức năng liên quan kiểm tra, đầu tư nâng cao mặt đường Tỉnh lộ 675 (đoạn tại khu vực chợ xã Rờ Kơi), vì mặt đường thấp nên vào mùa mưa thường xảy ra tình trạng ứ đọng nước làm ảnh hưởng đến người dân khi tham gia giao thông qua đoạn đường này. (3). Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, chỉ đạo các ngành chức năng liên quan kiểm tra, đầu tư mở rộng hai bên tuyến Tỉnh lộ 675 đi từ xã Rờ Kơi đến Ủy ban nhân dân xã Sa Nhơn, vì lưu lượng phương tiện giao thông qua đoạn đường này ngày càng tăng, đồng thời hạn chế tại nạn và bảo đảm an toàn cho người dân khi tham gia giao thông.

	57
	Câu 71 (đúng là 72). Cử tri xã Đăk Man kiến nghị: Tiền hỗ trợ cho Nhân dân bị thiệt hại đối với diện tích đất, cây cà phê, lúa, mỳ bị sạt lở và vùi lấp chưa thu hoạch do các cơn bão số 6 và từ số 9 đến 12 năm 2020 là quá ít. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm, chỉ đạo các cơ quan chức năng xem xét, hỗ trợ thêm để Nhân dân giảm thiểu những thiệt hại do thiên tai.

	58
	Câu 72 (đúng là 73). Cử tri xã Đăk Môn kiến nghị: Diện tích đất mà UBND tỉnh cho Công ty thép Đông Á thuê để khai thác khoáng sản, đến nay đã hết hạn hợp đồng cho thuê (theo Quyết định số 461/QĐ-UBND ngày 28/6/2013 của UBND tỉnh). Diện tích này đã được hoàn thổ. Vì vậy, đề nghị UBND tỉnh sớm xem xét và bàn giao diện tích đất này cho địa phương quản lý, sử dụng.

	59
	Câu 73 (đúng là 74). Cử tri xã Đăk Môn kiến nghị: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh sớm bàn giao công trình Đăk Kít do Ban Quản lý dự án cơ sở hạ tầng, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn làm chủ đầu tư cho Ủy ban nhân dân xã, để Ủy ban nhân dân xã giao lại cho thôn để thôn quản lý điều tiết nước. Hiện nay, không có ai quản lý nên có lúc không có nước tưới cho một số diện tích lúa nước.


(�) Cử tri đã kiến nghị trước Kỳ họp thứ 7 và trước Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI, nhưng chưa được cấp có thẩm quyền trả lời thỏa đáng, chưa tạo được sự đồng tình trong Nhân dân.


(�) Cử tri kiến nghị sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI. UBND tỉnh trả lời: Quốc lộ 24 đoạn qua xã Đăk Bla đã được đầu tư xây dựng mới (đường đô thị), trong quá trình triển khai xây dựng, một số đoạn tuyến không đi theo hướng tuyến cũ. Đến nay Quốc lộ 24 đã hoàn thành và đưa vào sử dụng (các đoạn tuyến cũ đang làm thủ tục bàn giao lại cho địa phương quản lý). Sở Giao thông vận tải đã kiểm tra đoạn (từ thôn Kon Hring đến thôn Kon Gur) Quốc lộ 24 cũ và đã chỉ đạo đơn vị quản lý đường sửa chữa đảm bảo giao thông (Báo cáo số 256/BC-UBND ngày 21/10/2019 của UBND tỉnh về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh Khóa XI).


(�) Cử tri kiến nghị sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI. UBND tỉnh đã trả lời tại Báo cáo số 77/BC-UBND, ngày 12/4/2019 về kết quả giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau Kỳ họp thứ 7 HĐND tỉnh Khóa XI, nhưng cử tri chưa đồng ý và tiếp tục kiến nghị.


(�) Cử tri kiến nghị trước Kỳ họp thứ 10 HĐND tỉnh Khóa XI. UBND tỉnh đã trả lời tại Báo cáo số 328/BC-UBND ngày 31 tháng 10 năm 2020 như sau: “Công trình đường giao thông nông thôn từ thôn 4 đi thôn 3, xã Đăk Ui, huyện Đăk Hà được đầu tư từ nguồn vốn viện trợ không hoàn lại của Chính phủ Ai Len năm 2018, do Ban Dân tộc tỉnh làm chủ đầu tư, có tổng mức đầu tư là 1,7 tỷ đồng, đã được nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng từ tháng 9 năm 2018. Sau khi có kiến nghị của cử tri, Ban Dân tộc tỉnh đã tổ chức, kiểm tra thực tế, hiện trạng tuyến đường bị bong tróc mặt đường ở 05 đoạn khoảng 160m, lý do là rãnh thoát nước dọc phía trong khu dân cư là rãnh đất đã bị bồi lấp, do vậy về mùa mưa nước tràn qua mặt đường gây hư hỏng mặt đường. Để khắc phục tình trạng trên, Ban Dân tộc tỉnh dự kiến sử dụng nguồn kinh phí kết dư từ nguồn vốn viện trợ không hoàn lại của Chính phủ Ai Len qua các năm để duy tu, bảo dưỡng, trong đó, gia cố rãnh dọc bằng bê tông tấm đan ở những đoạn nước tràn qua đường; gia cố lại mặt đường bằng BTXT đá 1*2 M250, dày khoảng 7-10cm ở những đoạn bị bong tróc mặt đường, thời gian dự kiến thi công trong tháng 11 năm 2020”. Do chưa sửa chữa nên cử tri tiếp tục kiến nghị.


(�) Cử tri kiến nghị trước Kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh Khóa XI. UBND tỉnh đã trả lời tại Báo cáo số 77/BC-UBND, ngày 12 tháng 4 năm 2019, nhưng đến nay chưa được triển khai thực hiện. Vì vậy, cử tri tiếp tục đề nghị UBND tỉnh xem xét, sớm triển khai.


(�) Gần đây nhất UBND tỉnh có Văn bản số 1416/UBND-NNTN ngày 9 tháng 6 năm 2020 về chi phí bồi thường, hỗ trợ và tái định canh, định cư dự án thủy điện Đăk Đrinh gửi Bộ trưởng, Chủ nhiệm Văn phòng Chính phủ, Bộ Công Thương và Tổng Công ty Điện lực dầu khí Việt Nam.


(�) Tiếng địa phương.





