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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 41/TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 15 tháng 4 năm 2022    


TỜ TRÌNH
Về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường giao thông tiếp nối với Tỉnh lộ 674 đến đường tuần tra biên giới xã Mô Rai, huyện Sa Thầy 

	Kính gửi:
	Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp chuyên đề.


Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; 

Căn cứ Thông báo số 41/TB-HĐND ngày 17 tháng 8 năm 2016 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh;

Căn cứ Nghị quyết số 40/NQ-HĐND ngày 29 tháng 9 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc điều chỉnh quyết định chủ trương đầu tư dự án Đường giao thông tiếp nối với Tỉnh lộ 674 đến đường tuần tra biên giới xã Mo Ray, huyện Sa Thầy;

Thực hiện Công văn số 6222/BKHĐT-TH ngày 16 tháng 9 năm 2021 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc rà soát, hoàn thiện thủ tục đầu tư cho các nhiệm vụ, dự án trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025; Công văn số 430/BKHĐT-KTĐPLT ngày 19 tháng 01 năm 2022 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc phương án phân bổ kế hoạch vốn ngân sách nhà nước năm 2022 tỉnh Kon Tum;
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường giao thông tiếp nối với Tỉnh lộ 674 đến đường tuần tra biên giới xã Mô Rai, huyện Sa Thầy do Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy làm chủ đầu tư với các nội dung chính sau:
I. Lý do đề nghị điều chỉnh

Dự án Đường giao thông tiếp nối với Tỉnh lộ 674 đến đường tuần tra biên giới xã Mô Rai, huyện Sa Thầy được Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất chủ trương đầu tư tại Thông báo số 41/TB-HĐND ngày 17 tháng 8 năm 2016 và được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt điều chỉnh chủ trương tại Nghị quyết số 40/NQ-HĐND ngày 29 tháng 9 năm 2020 với tổng mức đầu tư khoảng 250.000 triệu đồng được đầu tư 100% từ nguồn vốn Chương trình mục tiêu hỗ trợ phát triển kinh tế xã hội vùng (nay là nguồn ngân sách trung ương trong nước bổ sung có mục tiêu cho địa phương theo ngành, lĩnh vực). Trên cơ sở chủ trương đầu tư của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt báo cáo nghiên cứu khả thi dự án(
) với tổng mức đầu tư khoảng 249.938 triệu đồng. Tính đến kế hoạch năm 2022, tổng kế hoạch vốn đã bố trí cho dự án là 186.005 triệu đồng(
). 
Tại Công văn số 430/BKHĐT-KTĐPLT ngày 19 tháng 01 năm 2022 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về phương án phân bổ kế hoạch vốn ngân sách nhà nước năm 2022 của tỉnh Kon Tum, Bộ Kế hoạch và Đầu tư đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh khẩn trương rà soát, điều chỉnh chủ trương đầu tư/quyết định đầu tư đối với các dự án tại Văn bản số 6222/BKHĐT-TH ngày 16 tháng 9 năm 2021. Cụ thể, trước khi giao kế hoạch đầu tư vốn ngân sách trung ương hằng năm, phải thực hiện điều chỉnh chủ trương đầu tư, quyết định đầu tư bảo đảm vốn ngân sách trung ương trong chủ trương đầu tư, quyết định đầu tư phù hợp với mức vốn được giao trong kế hoạch đầu tư trung hạn giai đoạn 2021-2025.

Tại Công văn số 4239/UBND-KTTH ngày 29 tháng 11 năm 2021, Ủy ban nhân dân tỉnh đã báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc rà soát thủ tục đầu tư các dự án trong kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025. Theo đó, qua rà soát tỉnh Kon Tum có 04 dự án(
) cần điều chỉnh chủ trương đầu tư/quyết định đầu tư dự án, trong đó có Dự án Đường giao thông tiếp nối với Tỉnh lộ 674 đến đường tuần tra biên giới xã Mô Rai, huyện Sa Thầy.

Để đảm bảo chủ trương đầu tư của các dự án được phê duyệt phù hợp với mức vốn ngân sách Trung ương bố trí theo đề nghị của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét điều chỉnh cơ cấu nguồn vốn của dự án Đường giao thông tiếp nối với Tỉnh lộ 674 đến đường tuần tra biên giới xã Mô Rai, huyện Sa Thầy. Cụ thể, điều chỉnh giảm nguồn ngân sách trung ương và bổ sung phần vốn ngân sách huyện. 
II. Thông tin dự án xin điều chỉnh

1. Nội dung đề xuất điều chỉnh: Nguồn vốn đầu tư so với chủ trương đầu tư đã được Thường trục Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất tại Thông báo số 41/TB-HĐND ngày 17 tháng 8 năm 2016, cụ thể:

Điều chỉnh từ “Chương trình mục tiêu hỗ trợ phát triển kinh tế - xã hội vùng (nay là nguồn ngân sách trung ương trong nước bổ sung có mục tiêu cho địa phương theo ngành, lĩnh vực)” thành “Nguồn ngân sách trung ương trong nước bổ sung có mục tiêu cho địa phương theo ngành, lĩnh vực khoảng 236.944 triệu đồng và ngân sách huyện”. 

2. Các nội dung khác: Thực hiện theo chủ trương đầu tư đã được duyệt tại Thông báo số 41/TB-HĐND ngày 17 tháng 8 năm 2016 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh và Nghị quyết số 40/NQ-HĐND ngày 29 tháng 9 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh.

III. Về khả năng cân đối nguồn vốn: 
Trên cơ sở mức vốn trung hạn được Trung ương giao, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Sở Kế hoạch và Đầu tư xây dựng Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 với mức vốn bố trí để thực hiện các dự án là không quá 90% trên tổng mức đầu tư của dự án (tương tự như mức phân bổ của giai đoạn 2016-2020). Trong đó, Dự án Đường giao thông tiếp nối với Tỉnh lộ 674 đến đường tuần tra biên giới xã Mô Rai, huyện Sa Thầy là dự án chuyển tiếp từ giai đoạn 2016-2020 sang giai đoạn 2021-2025, có tổng mức đầu tư khoảng 249.938 triệu đồng. Sau khi trừ đi kế hoạch vốn đã bố trí trong kế hoạch trung hạn giai đoạn 2016-2020 (5.000 triệu đồng) và kế hoạch trung hạn giai đoạn 2021-2025 đã giao(
) (219.944 triệu đồng) thì số vốn còn thiếu so với cơ cấu nguồn vốn ngân sách trung ương trong quyết định chủ trương/đầu tư của dự án khoảng 24.994 triệu đồng (khoảng 10% theo tổng mức đầu tư). 

Tại Tờ trình số 122/TTr-UBND ngày 12 tháng 4 năm 2022, Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy cam kết bố trí 12.994 triệu đồng từ nguồn vốn ngân sách huyện để thực hiện dự án. Đối với nhu cầu vốn còn lại khoảng 12.000 triệu đồng, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ rà soát, trình Trung ương điều chỉnh giảm kế hoạch trung hạn giai đoạn 2021-2025 đối với các dự án(
) đang lập hồ sơ trình phê duyệt quyết toán dự hoàn thành và không có nhu cầu bố trí Kế hoạch năm 2022 theo ý kiến của Bộ Kế hoạch và Đầu tư tại Công văn số 430/BKHĐT-KTĐPLT ngày 19 tháng 01 năm 2022 (với tổng kinh phí còn thừa khoảng 24.272,6 triệu đồng) sang bổ sung cho dự án Đường giao thông tiếp nối với Tỉnh lộ 674 đến đường tuần tra biên giới xã Mô Rai, huyện Sa Thầy. Do đó, đảm bảo khả năng cân đối vốn hoàn thành dự án. 
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp chuyên đề xem xét, điều chỉnh chủ trương đầu tư của dự án để có cơ sở triển khai thực hiện theo quy định (Có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh kèm theo)./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- UBND huyện Sa Thầy;

- Lưu: VT, HTKT, KTTH.PHD.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(�) Tại Quyết định số 1193/QĐ-UBND ngày 02/12/2020 về việc phê duyệt Báo cáo nghiên cứu khả thi (Dự án đầu tư) điều chỉnh và Kế hoạch lựa chọn nhà thầu xây dựng công trình Đường giao thông tiếp nối với Tỉnh lộ 674 đến đường tuần tra biên giới xã Mo Ray, huyện Sa Thầy.


(�) Trong đó: Kế hoạch trung hạn giai đoạn 2016-2020 là 5.000 triệu đồng, kế hoạch năm 2021 là 101.005 triệu đồng; kế hoạch năm 2022 là 80.000 triệu đồng.


(�) Đối với 03 dự án còn lại do Ban Quản lý các dự án 98 làm chủ đầu tư, Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh lần lượt tại các Tờ trình số 25/TTr-UBND, 26/TTr-UBND và 27/TTr-UBND ngày 05/4/2022.


(�) Tại Quyết định số 889/QĐ-UBND ngày 27 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh


(�) Bao gồm: (1) Dự án Cấp nước sinh hoạt Trung tâm huyện Ia H'Drai; (2) Dự án Đầu tư xây dựng các tuyến đường ĐĐT02, ĐĐT03, ĐĐT08 khu trung tâm huyện Ia H'Drai; (3) Dự án cấp điện nông thôn từ lưới điện quốc gia tỉnh Kon Tum giai đoạn 2014-2020; (4) Dự án Đường giao thông kết nối phục vụ phát triển KTXH và đảm bảo QPAN từ xã Rờ Kơi huyện Sa Thầy đi xã Sa Loong huyện Ngọc Hồi (giai đoạn 1).






