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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 23 /TTr-UBND
	Kon Tum, ngày 29 tháng 3 năm 2022


TỜ TRÌNH
Về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư 
Dự án Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy

	Kính gửi:
	Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, kỳ họp chuyên đề.


Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 13 tháng 6 năm 2019; 

Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công; 

Căn cứ Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 17 tháng 4 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum về chủ trương đầu tư dự án Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy;
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy với các nội dung chính sau:

1. Thông tin chung về dự án: 
Dự án Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy do Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy làm chủ đầu tư được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 17 tháng 4 năm 2020; Ủy ban nhân dân tỉnh giao triển khai chủ trương đầu tư tại Quyết định số 392/QĐ-UBND ngày 24 tháng 4 năm 2020, phê duyệt dự án và Kế hoạch lựa chọn nhà thầu tại Quyết định số 935/QĐ-UBND ngày 24 tháng 9 năm 2020. Dự án có tổng mức đầu tư khoảng 35.999 triệu đồng (thuộc dự án nhóm C); cơ cấu nguồn vốn từ ngân sách tỉnh (khoảng 25.000 triệu đồng), ngân sách huyện (khoảng 10.999 triệu đồng); thời gian thực hiện là 02 năm, tiến độ từ năm 2020-2021. 
Dự án đã được bố trí 26.366 triệu đồng để triển khai thực hiện, trong đó, ngân sách tỉnh đã bố trí 25.000 triệu đồng và ngân sách huyện là 1.366 triệu đồng. Đến ngày 31 tháng 12 năm 2021, dự án đã giải ngân lũy kế 18.914,24 triệu đồng/26.366 triệu đồng kế hoạch vốn được giao (trong đó giải ngân vốn ngân sách tỉnh năm 2020 là 10.000 triệu đồng và năm 2021 là 8.914,24 triệu đồng/15.000 triệu đồng).
2. Lý do điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án:

Trong quá trình triển khai dự án, chủ đầu tư đã thường xuyên bám sát, cùng với đơn vị tư vấn giám sát đôn đốc nhà thầu thi công đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án. Tuy nhiên, quá trình thi công đào đắp nền đường, thời tiết mưa nhiều đã ảnh hưởng đến tiến độ triển khai dự án. Đây cũng là tuyến đường duy nhất đi khu sản xuất tập trung của người dân và các dự án đang triển khai, hàng ngày lưu lượng xe vận chuyển nông sản, vật tư sản xuất nông nghiệp lưu thông rất lớn, nên công tác tổ chức thi công gặp nhiều khó khăn. Ngoài ra, trong thời gian qua, việc thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch COVID-19, nhất là việc thực hiện các biện pháp giãn cách, cách ly... nên công tác huy động máy móc, nhiên vật liệu và bố trí sắp xếp công nhân vào địa bàn làm việc của nhà thầu cũng bị ảnh hưởng, điều này đã ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện dự án. 

Bên cạnh đó, đối với phần vốn ngân sách huyện còn lại chưa bố trí cho dự án (khoảng 9.633 triệu đồng), Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy dự kiến sẽ bổ sung trong năm 2021 từ nguồn tăng thu ngân sách địa phương của huyện. Tuy nhiên do ảnh hưởng của dịch COVID-19, Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy đã rà soát và giảm các nhiệm vụ chi trên địa bàn để tập trung phục vụ cho công tác phòng chống dịch, chưa thể cân đối nguồn bố trí cho dự án trong năm 2021 theo kế hoạch đề ra và dự kiến sẽ bố trí nguồn vốn còn lại trong năm 2022. 
Từ những nội dung nêu trên, để có cơ sở tiếp tục thực hiện dự án có hiệu quả, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét điều chỉnh tiến độ và thời gian thực hiện của dự án Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy đã được Hội đồng nhân dân tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 17 tháng 4 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum. Việc đề xuất điều chỉnh thời gian thực hiện dự án từ 02 năm thành 03 năm đảm bảo đúng quy định tại khoản 2 Điều 52 Luật Đầu tư công(
).
3. Các nội dung điều chỉnh:
- Điều chỉnh thời gian thực hiện từ “02 năm” thành “03 năm”.

- Điều chỉnh tiến độ thực hiện dự án “Từ năm 2020-2021” thành “Từ năm 2020-2022”.
4. Về khả năng cân đối nguồn vốn: 
Dự án Đường vào thôn 8, xã Đăk Tơ Lung, huyện Kon Rẫy đã được bố trí 26.366 triệu đồng/tổng mức đầu tư 35.999 triệu đồng; trong đó, nguồn vốn ngân sách tỉnh đã bố trí đủ 25.000 triệu đồng, ngân sách huyện đã bố trí 1.366 triệu đồng. Đối với nguồn vốn còn lại (khoảng 9.633 triệu đồng), Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy có trách nhiệm tiếp tục phân bổ vốn thực hiện dự án từ nguồn ngân sách huyện theo cơ cấu nguồn vốn đã được phê duyệt. 

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh Khóa XII, Kỳ họp chuyên đề xem xét, điều chỉnh chủ trương đầu tư của dự án để có cơ sở triển khai thực hiện theo quy định (Có dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh kèm theo)./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- UBND huyện Kon Rẫy;

- Lưu: VT, HTKT, KTTH. PHD.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Đã ký
Lê Ngọc Tuấn


(�) “Các chương trình, dự án đã được cấp có thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư, các dự án mới phải bảo đảm thời gian bố trí vốn thực hiện dự án nhóm A không quá 06 năm, nhóm B không quá 04 năm, nhóm C không quá 03 năm”.






