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BÁO CÁO 

	Tiếp thu, giải trình ý kiến thảo luận của các Tổ đại biểu và thẩm tra 
của các Ban HĐND tỉnh về các Tờ trình, Đề án, Báo cáo do 
Ủy ban nhân dân tỉnh trình kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh khóa XI




Qua nghiên cứu những vấn đề còn có ý kiến khác nhau qua thảo luận của các Tổ đại biểu
 và thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh đối với các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 8, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp thu, giải trình làm rõ như sau:

I. CÁC Ý KIẾN TIẾP THU: Chi tiết tại Phụ lục kèm theo.
II. CÁC Ý KIẾN GIẢI TRÌNH, LÀM RÕ

1. Báo cáo công tác của Ủy ban nhân dân tỉnh 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2019.

- Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: 
(i) Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo bổ sung một số nội dung cơ bản như sau: Việc chỉ đạo triển khai Kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn” thực hiện phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao giai đoạn 2017-2020 và đến năm 2025 tỉnh Kon Tum; tình hình nợ đọng và việc xử lý nợ đọng các loại bảo hiểm (báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh tại kỳ họp thứ 6, tính đến cuối tháng 4 năm 2018 là 44,7 tỷ đồng).

* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: 
- Về triển khai Kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn” thực hiện phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao: Ủy ban nhân dân tỉnh(
) đã chỉ đạo các huyện, thành phố tiếp tục tuyên truyền, phổ biến và tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả Kết luận số 366-KL/TU ngày 17 tháng 02 năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy đến cán bộ, đảng viên và nhân dân, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động trong thực hiện chủ trương dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng cánh đồng lớn thực hiện phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh; rà soát, sắp xếp, quy hoạch các vùng sản xuất chuyên canh, các vùng có điều kiện thuận lợi cho phát triển nông nghiệp; điều chỉnh, bổ sung quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất phục vụ phát triển nông nghiệp và triển khai dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn”; xây dựng và hình thành các khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao tại những địa bàn có điều kiện thuận lợi; nghiên cứu, đề xuất mô hình về dồn đổi, tích tụ đất đai phù hợp với điều kiện thực tế địa phương, Luật Đất đai và các quy định pháp luật có liên quan. Tuy nhiên, việc triển khai tích tụ ruộng đất hiện nay gặp nhiều khó khăn vì trung ương chưa có quy định cụ thể cơ chế, chính sách; việc thu hồi cho thuê lại quyền sử dụng đất chưa có hướng dẫn cụ thể; nhận thức của các doanh nghiệp, người dân còn e ngại… Trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo thóa gỡ các khó khăn, vướng mắc nhằm thực hiện có hiệu quả kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn” thực hiện phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh.
- Về tình hình nợ đọng các loại bảo hiểm và việc xử lý tình trạng nợ đọng các loại bảo hiểm: Thời gian qua, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tập trung chỉ đạo các đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm việc đóng, nộp các chế độ bảo hiểm bắt buộc theo quy định(
). Đồng thời, giao Sở Tài chính thanh tra tài chính các đơn vị để nợ đọng và phát sinh nợ mới các chế độ bảo hiểm bắt buộc(
); giao Sở Nội vụ không đề xuất khen thưởng đối với các đơn vị chưa thực hiện nghiêm việc trả nợ cũ hoặc để phát sinh nợ mới và người đứng đầu các sở, ngành, địa phương có đơn vị trực thuộc hiện đang còn nợ đọng các chế độ bảo hiểm bắt buộc theo quy định. Theo kết luận thanh tra của Sở Tài chính(
), có 6/14 đơn vị được thanh tra đã khắc phục việc nộp số tiền nợ đọng chế độ bảo hiểm cho cơ quan Bảo hiểm xã hội; có 02/14 đơn vị đã khắc phục được một phần(
); 06/14 đơn vị chưa khắc phục được nợ đọng chế độ bảo hiểm(
). Theo báo cáo của Bảo hiểm xã hội tỉnh, đến cuối tháng 6-2019 số nợ đọng còn 23,349 tỷ đồng, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục chỉ đạo, đề ra các biện pháp để hạn chế đến mức thấp nhất việc nợ đọng.

 (ii) Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh bổ sung số liệu, đồng thời phân tích làm rõ những hạn chế sau đây: 

- Công tác quản lý bảo vệ rừng, ngăn chặn tình trạng phá rừng, vận chuyển lâm sản trái pháp luật và phòng cháy chữa cháy rừng được tăng cường nhưng chưa mang lại hiệu quả cao. Số vụ và tính chất, mức độ vi phạm không giảm và tăng nhiều so với cùng kỳ năm trước. Tổng số vụ vi phạm tăng 67 vụ (48%), khối lượng vi phạm tăng 1.009 m3 gỗ quy tròn các loại (244%), diện tích tăng 1,85 ha (38%); 

* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Trong 6 tháng đầu năm 2019, tổng số vụ vi phạm 305 vụ, khối lượng vi phạm 2.021m3 gỗ tròn, quy tròn các loại; diện tích rừng bị thiệt hại khoảng 12 ha. So với 6 tháng đầu năm 2018, số vụ tăng 48 vụ (tương ứng 18,68%), khối lượng tăng 478m3 (tương ứng 31%), diện tích thiệt hại tăng 3,67 ha (tương ứng 42,6%). 

Nguyên nhân: Mặc dù, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có nhiều chỉ đạo và đưa ra các giải pháp quyết liệt nhằm giải quyết căn bản tình trạng vi phạm Luật Lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh nhưng tình trạng phá rừng, khai thác, mua bán, vận chuyển, cất giấu, chế biến và kinh doanh lâm sản trái phép vẫn còn diễn ra phức tạp ở nhiều nơi. Nguyên nhân chủ yếu: Cấp ủy, chính quyền một số địa phương thiếu sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo; các lực lượng chức năng, chủ rừng còn lơ là, buông lỏng công tác quản lý; sự phối hợp giữa các lực lượng chức năng và chính quyền địa phương thiếu chặt chẽ; chưa phân cấp, phân nhiệm cụ thể cho từng tổ chức, cá nhân chịu trách nhiệm chính trong công tác quản lý, bảo vệ đối với diện tích rừng được giao.
- Việc kiểm tra, xử lý xe độ chế, nhất là xe công nông, máy cày tự chế có gắn cần cẩu chưa kiên quyết.
* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Hiện nay, xe công nông, xe độ chế trên địa bàn tỉnh không có cơ sở lắp ráp, các loại phương tiện này hầu như đã được các lực lượng chức năng kiểm tra, xử lý nghiêm theo Kế hoạch số 109/KH-UBND ngày 21 tháng 01 năm 2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh và Kế hoạch số 1545/CAT-PC45 ngày 26 tháng 9 năm 2018 của Công an tỉnh về việc kiểm tra, xử lý xe ô tô hết niên hạn sử dụng; xe ô tô, mô tô, xe gắn máy độ chế không đảm bảo điều kiện tham gia giao thông. 

Tuy nhiên, hiện nay vẫn còn một số ít xe máy cày, công nông độ chế tham gia hoạt động tại khu vực nông thôn, vùng sâu, vùng xa phục vụ sản xuất mà lực lượng chức năng chưa xử lý triệt để được. Do xe máy cày, xe công nông là phương tiện cơ giới chủ yếu để phục vụ sản xuất nông, lâm nghiệp và vận chuyển nông sản của người dân, đồng thời cũng là tài sản lớn của bà con nông dân nên trong quá trình xử lý các phương tiện trên gặp nhiều khó khăn, chưa kiên quyết. 

Để xử lý tình trạng trên, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ tiếp tục chỉ đạo các lực lượng chức năng, các địa phương tăng cường tuyên truyền, quán triệt không sử dụng các xe độ chế khi tham gia giao thông; tăng cường tuần tra, kiểm tra nhằm phát hiện, xử lý dứt điểm tình trạng xử dụng xe độ chế tham gia giao thông.

- Công tác hướng dẫn, kiểm tra, xử lý trong công tác phòng cháy, chữa cháy, nhất là đối với các hộ kinh doanh, hộ gia đình tại các địa phương chưa được chú trọng.
* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Trong 6 tháng đầu năm 2019, tại các cơ quan, doanh nghiệp, công trình công cộng và khu dân cư xảy ra 12 vụ cháy (giảm 10 vụ so với 6 tháng đầu năm 2018), gây thiệt hại về tài sản khoảng 3,6 tỷ đồng, không thiệt hại về người; cháy rừng xảy ra 03 vụ, thiệt hại 21,97 ha rừng. Công an tỉnh đã kiểm tra 343 lượt cơ sở, lập 343 biên bản kiểm tra, kịp thời phát hiện 390 vấn đề hạn chế, 951 vấn đề còn thiếu sót về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ, đã kiến nghị và hướng dẫn cơ sở khắc phục; tổ chức kiểm tra, hướng dẫn ký cam kết thực hiện các quy định về an toàn phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ đối với 83 hộ kinh doanh dãy phố chợ trên địa bàn thành phố Kon Tum trong dịp cao điểm Tết Nguyên đán 2019. 

Bên cạnh đó, Công an tỉnh đã chú trọng công tác hướng dẫn kỹ năng an toàn phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ cho các đơn vị, hộ gia đình(
). Tuy nhiên trên địa bàn tỉnh vẫn xảy ra các vụ việc cháy nổ, gây thiệt hại về tài sản cho người dân. Nguyên nhân chủ yếu là do ý thức của người dân về phòng cháy, chữa cháy chưa cao, nhiều người dân còn chủ quan trong việc sử dụng điện an toàn như: không ngắt điện quạt máy, máy tính,… khi ra khỏi nhà; chưa trang bị phương tiện chữa cháy tại chỗ hoặc có trang bị nhưng không biết sử dụng hay sử dụng không thành thạo…Trong thời gian tới, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo các đơn vị, địa phương tăng cường hướng dẫn, kiểm tra, xử lý nhằm nâng cao nhận thức của người dân về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ.

2. Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi điểm b khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 23/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh.
- Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Trong tổng số 55 điểm tọa độ điều chỉnh vành đai biên giới, biển báo, phát hiện có 07 điểm tọa độ nằm trong phạm vi dưới 100 m. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh giải trình làm rõ nội dung này để các vị đại biểu có cơ sở xem xét, quyết định.

* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Theo đề nghị của Bộ Quốc phòng, Ủy ban nhân dân tỉnh đã có Công văn số 1207/UBND-NCXDPL ngày 22 tháng 5 năm 2019 giao Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh kiểm tra, rà soát lại các điểm tọa độ chưa thống nhất. Qua kiểm tra, rà soát và đã điều chỉnh các điểm tọa độ đảm bảo trên 100m và Ủy ban nhân dân tỉnh đã có văn bản báo cáo Bộ Quốc phòng và Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh về nội dung này.
3. Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Tổ đại biểu Kon Rẫy có ý kiến: Tại mục 2 Quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi thọ từ 70 đến người cao tuổi trên 100 tuổi. Tuy nhiên, dự thảo Nghị quyết chưa quy định cụ thể mức quà tặng và hiện vật cho người cao tuổi trên 105 tuổi, 110 tuổi...là bao nhiêu, đề nghị bổ sung. 

* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Tại khoản 3 Điều 21 Luật Người cao tuổi và điểm a khoản 2 Điều 3 Thông tư số 96/2018/TT-BTC ngày 18 tháng 10 năm2018 của Bộ Tài chính(
) quy định: “Căn cứ khả năng ngân sách địa phương và tình hình thực tế, Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương có thể xem xét, quyết định mức chi cao hơn mức quy định tại Thông tư 96/2018/TT-BTC; đồng thời xem xét, quyết định theo thẩm quyền mức quà tặng người cao tuổi ở tuổi 70,75,80,85,95 và trên 100 tuổi trên cơ sở đề xuất của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh”. 
Căn cứ quy định nêu trên, Ủy ban nhân dân tỉnh đã dự thảo trong Nghị quyết Quy định mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi trên địa bàn tỉnh. Trong đó, đối với Người cao tuổi trên 100 tuổi (trong đó, có Người cao tuổi từ đủ 100 tuổi, 105 tuổi, 110 tuổi trở lên) mức quà tặng là hiện vật trị giá 300.000 đồng và 1.000.000 đồng tiền mặt. 
- Tổ đại biểu Ngọc Hồi có ý kiến (Báo cáo số 17/BC-HĐND ngày 28 tháng 6 năm 2019): Đề nghị chỉ quy định về mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ đối với người cao tuổi thọ 100 tuổi và thọ 90 tuổi. Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ quy định về mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ cho các độ tuổi khác theo quy định (vì theo Nghị định số 06/2011/NĐ-CP ngày 14 tháng 01 năm 2011 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Người cao tuổi: thẩm quyền do Chủ tịch Ủy ban nhân dân quyết định).

* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: 
- Tại điểm g và điểm h khoản 9 Điều 30 Luật ngân sách Nhà nước năm 2015 quy định thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh:“g) Quyết định cụ thể đối với một số chế độ, tiêu chuẩn, định mức chi ngân sách theo quy định khung của Chính phủ; h) Quyết định các chế độ chi ngân sách đối với một số nhiệm vụ chi có tính chất đặc thù ở địa phương ngoài các chế độ, tiêu chuẩn, định mức chi ngân sách do Chính phủ, Bộ trưởng Bộ Tài chính ban hành để thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn, phù hợp với khả năng cân đối của ngân sách địa phương”.

- Tại điểm a khoản 2 Điều 3 Thông tư số 96/2018/TT-BTC ngày 18 tháng 10 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định quản lý và sử dụng kinh phí chăm sóc sức khỏe ban đầu cho người cao tuổi tại nơi cư trú; chúc thọ, mừng thọ; ưu đãi tín dụng và biểu dương, khen thưởng người cao tuổi quy định: “...Căn cứ khả năng ngân sách địa phương và tình hình thực tế, Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương có thể xem xét, quyết định mức chi cao hơn mức quy định tại Thông tư 96/2018/TT-BTC; đồng thời xem xét, quyết định theo thẩm quyền mức quà tặng người cao tuổi ở tuổi 70,75,80,85,95 và trên 100 tuổi trên cơ sở đề xuất của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh”.

Từ các nội dung trên, Ủy ban nhân dân tỉnh nhận thấy việc trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết Quy định về mức quà tặng chúc thọ, mừng thọ đối với người cao tuổi thọ ở tuổi 70,75,80,85,95 và trên 100 tuổi trên địa bàn tỉnh là phù hợp.

4. Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Tổ đại biểu Kon Rẫy có ý kiến: Tại mục 1 quy định giá dịch vụ khám bệnh đối với người không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế như vậy là quá cao. Đề nghị hạ mức quy định giá dịch vụ khám bệnh đối với đối tượng trên để tạo điều kiện cho người chưa có bảo hiểm y tế được tiếp cận và đi khám bệnh, chữa bệnh trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau:

- Mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh (KCB) không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế (BHYT) bằng mức tối đa khung giá quy định tại Thông tư số 37/2018/TT-BYT ngày 30 tháng 11 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế và bằng mức giá dịch vụ KCB đang áp dụng đối với người có thẻ BHYT quy định tại Thông tư số 39/2018/TT-BYT ngày 30 tháng 11 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế. Mức giá trên được xây dựng trên cơ sở chi phí trực tiếp cấu thành nên giá dịch vụ và tiền lương để chi trả cho đội ngũ cán bộ y tế (trước đây do ngân sách nhà nước chi trả) để bảo đảm cho việc khám bệnh, chăm sóc, điều trị người bệnh và thực hiện các dịch vụ kỹ thuật y tế.
- Việc áp dụng mức giá dịch vụ KCB đối với người bệnh không có thẻ BHYT bằng mức giá dịch vụ KCB đối với người có thẻ BHYT nhằm đảm bảo sự bình đẳng, không phân biệt về giá giữa KCB đối với người có thể BHYT và KCB đối với người bệnh không có thẻ BHYT; tạo động lực thúc đẩy người dân tham gia BHYT, góp phần thực hiện thành công mục tiêu BHYT toàn dân.

- Tại Báo cáo thẩm tra, Ban Kinh tế - Ngân sách nhận xét mức giá một số dịch vụ KCB có tăng hơn so với giá dịch vụ được quy định tại Nghị quyết số 41/2017/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh. Tuy nhiên, mức tăng trên không đáng kể và không tác động nhiều đến tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh, không gây ra việc tăng giá các mặt hàng hóa, tiêu dùng trên thị trường (không làm tăng chỉ số CPI của tỉnh).

Từ những nội dung trên, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định mức giá dịch vụ KCB không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ BHYT bằng mức tối đa khung giá quy định tại Thông tư số 37/2018/TT-BYT ngày 30 tháng 11 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế.
- Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Tại tiêu đề Điều 3 dự thảo nghị quyết, đề nghị biên tập lại như sau: “Điều 3. Nguyên tắc áp dụng giá dịch vụ khám chữa bệnh đối với một số trường hợp”.

* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Tại Khoản 2 Điều 4 Thông tư số 37/2018/TT-BYT ngày 30 tháng 11 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế quy định: “Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định mức giá cụ thể đối với dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh thực hiện tại các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh thuộc địa phương quản lý và quyết định mức giá cụ thể hoặc thực hiện áp giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh đối với một số trường hợp theo nguyên tắc sau:...”. Do đó, Điều 3 dự thảo Nghị quyết quy định: “ Nguyên tắc áp giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh đối với một số trường hợp” là phù hợp với quy định của Thông tư số 37/2018/TT-BYT ngày 30 tháng 11 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Y tế. 
5. Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định mức hỗ trợ đóng bảo hiểm y tế trên địa bàn tỉnh Kon Tum.
- Tổ đại biểu Ngọc Hồi có ý kiến: Đề nghị cơ quan trình xác định rõ cơ sở pháp lý để xác định tiêu chuẩn hộ có mức sống trung bình làm nông nghiệp, lâm nghiệp, diêm nghiệp và ngư nghiệp.
* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Tiêu chuẩn hộ có mức sống trung bình làm nông nghiệp, lâm nghiệp, diêm nghiệp và ngư nghiệp được quy định cụ thể tại Thông tư số 02/2016/TT-BLĐTBXH ngày 25 tháng 03 năm 2016 của Bộ Lao động- Thương binh và Xã hội hướng dẫn quy trình xác định hộ gia đình làm nông nghiệp, lâm nghiệp, diêm nghiệp và ngư nghiệp có mức sống trung bình giai đoạn 2016-2020. Dự thảo Nghị quyết chỉ quy định mức hỗ trợ đóng BHYT cho đối tượng hộ có mức sống trung bình làm nông nghiệp, lâm nghiệp, diêm nghiệp và ngư nghiệp. Việc xác định đối tượng cụ thể, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo thực hiện hằng năm theo hướng dẫn của Bộ Lao động- Thương binh và Xã hội.
6. Tờ trình dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 và Nghị quyết số 45/2017/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum sửa đổi, bổ sung một số nội dung Nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định về phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Tổ đại biểu Kon Plông có ý kiến: Tại mục 3 dự thảo Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung Lệ phí đăng ký kinh doanh: đề nghị mức thu (cấp huyện: 50.000 đồng/lần cấp, cấp tỉnh 100.000 đồng/lần cấp) và không quy định về mức thu khi cấp thay đổi nội dung. Mức thu như vậy là thấp, để tạo nguồn thu cho địa phương, đề xuất giữ mức thu như cũ (cấp huyện 150.000 đồng/lần cấp, cấp tỉnh 300.000 đồng/lần cấp), đồng thời bổ sung thêm quy định về cấp thay đổi nội dung 30.000 đồng/lần cấp.

* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau:

- Về việc đề nghị giữ mức thu như cũ (cấp huyện 150.000 đồng/lần cấp, cấp tỉnh 300.000 đồng/lần cấp): 
Theo quy định tại điểm c Khoản 2 Điều 4 Thông tư số 250/2016/TT-BTC ngày 11 tháng 11 năm 2016 của Bộ Tài chính(
), đối với các khoản phí, lệ phí vừa thuộc thẩm quyền quyết định của Bộ Tài chính vừa thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân cấp tỉnh như: Phí bình tuyển, công nhận cây mẹ, cây đầu dòng, vườn giống cây lâm nghiệp, rừng giống; phí thư viện; phí thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường, đề án bảo vệ môi trường chi tiết; lệ phí đăng ký kinh doanh,... thì quy định mức thu phí, lệ phí cần đảm bảo tương quan với mức thu phí, lệ phí đối với hoạt động do cơ quan Trung ương thực hiện.

Theo quy định tại Thông tư số 130/2017/TT-BTC ngày 04 tháng 12 năm 2017 của Bộ Tài chính(
), mức thu lệ phí đăng ký doanh nghiệp (đăng ký thành lập doanh nghiệp, thay đổi nội dung đăng ký doanh nghiệp, cấp lại Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp) do cơ quan Trung ương thực hiện là 100.000 đồng/lần. Qua rà soát, mức thu lệ phí đăng ký doanh nghiệp quy định tại Nghị quyết số 45/2017/NQ-HĐND của Hội đồng nhân dân tỉnh cao hơn mức thu Bộ Tài chính quy định tại Thông tư số 130/2017/TT-BTC. Theo đó, việc sửa đổi mức thu lệ phí đăng ký doanh nghiệp như dự thảo Nghị quyết đảm bảo tương quan với mức thu lệ phí đăng ký doanh nghiệp được Bộ Tài chính quy định, hướng dẫn tại điểm c Khoản 2 Điều 4 Thông tư số 250/2016/TT-BTC và Thông tư số 130/2017/TT-BTC.
- Về ý kiến đề nghị bổ sung thêm quy định cấp thay đổi nội dung 30.000 đồng/lần cấp: Theo quy định tại Thông tư số 130/2017/TT-BTC ngày 04 tháng 12 năm 2017 của Bộ Tài chính, khi doanh nghiệp bổ sung, thay đổi thông tin do thay đổi địa giới hành chính; đăng ký giải thể doanh nghiệp, tạm ngừng kinh doanh; chấm dứt hoạt động chi nhánh, văn phòng đại diện, địa điểm kinh doanh....thì được miễn thu lệ phí. Như vậy, việc bổ sung thêm quy định cấp thay đổi nội dung trong thời điểm này là chưa phù hợp với hướng dẫn của trung ương. Sau khi có hướng dẫn của Trung ương, Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ chỉ đạo các đơn vị có liên quan tham mưu trình bổ sung thêm quy định cho phù hợp.
7. Tờ trình dự thảo Nghị quyết Quy định nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước hỗ trợ để thực hiện hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

* Tổ đại biểu Ngọc Hồi có ý kiến: Đề nghị xem xét lại và có sự phân cấp rõ ràng đối với Hội đồng sáng kiến của từng cấp, cơ quan, đơn vị đối với mức chi họp Hội đồng sáng kiến được quy định tại điểm a, b, c khoản 2 Điều 2 của dự thảo Nghị quyết. Mức chi cho Hội đồng sáng kiến quy định một mức chung như dự thảo Nghị quyết thì chưa sát với quy mô, tính chất hoạt động sáng kiến và thực tế kinh phí của các đơn vị có tổ chức hoạt động sáng kiến. Do đó, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét lại mức chi, có tính đến quy mô tổ chức hoạt động sáng kiến phù hợp với từng loại hình đơn vị tổ chức hoạt động sáng kiến.

* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Tại Khoản 1 Điều 2 dự thảo Nghị quyết nêu rõ: “Hội đồng sáng kiến được thành lập theo quy định tại Điều 8, Điều lệ sáng kiến ban hành kèm theo Nghị định số 13/2012/NĐ-CP của Chính phủ và hướng dẫn của Bộ Khoa học và Công nghệ”. Tại khoản 1 Điều 4 Thông tư 03/2019/TT-BTC ngày 15 tháng 01 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Tài chính(
), không quy định thành lập Hội đồng sáng kiến có sự phân cấp rõ ràng đối với Hội đồng sáng kiến của từng cấp, cơ quan, đơn vị. Mặt khác, Thông tư số 03/2019/TT-BTC ngày 15 tháng 01 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Tài chính chỉ quy định Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định các nội dung, mức chi cụ thể cho hoạt động sáng kiến, chứ không quy định hoạt động sáng kiến với từng loại hình đơn vị tổ chức hoạt động sáng kiến và phân cấp rõ ràng đối với Hội đồng sáng kiến của từng cấp, cơ quan, đơn vị. 

8. Tờ trình dự thảo Nghị quyết về việc điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư công năm 2019 tỉnh Kon Tum.

* Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh có ý kiến: Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh giải trình, làm rõ cơ sở pháp lý để xác định số tăng thu ngân sách từ tiền cho thuê đất (64.386,476 triệu đồng) và bán tài sản nhà nước (9.008,862 triệu đồng) khi bán đấu giá quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền trên đất thuộc trường THCS thực hành sư phạm Lý Tự Trọng.
* Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo như sau: Theo Nghị quyết số 35/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách cấp tỉnh năm 2019, tổng dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn năm 2019 Hội đồng nhân dân tỉnh giao 2.466.700 triệu đồng, ước thực hiện 6 tháng đầu năm thu 1.426.000 triệu đồng, đạt 57,8% dự toán và bằng 114,7% so với cùng kỳ năm trước (trong đó thu 5 tháng đầu năm là 1.266.983 triệu đồng, đạt 51,4% dự toán). Với tiến độ thực hiện nguồn thu như hiện nay, dự kiến thực hiện cả năm sẽ vượt dự toán được Hội đồng nhân dân tỉnh giao. 
Đối với số thu từ nguồn tiền cho thuê đất (64.386 triệu đồng) và bán tài sản nhà nước (9.008 triệu đồng), đây là các khoản thu phát sinh ngoài dự toán đã được Hội đồng nhân dân tỉnh giao từ đầu năm theo Nghị quyết số 35/NQ-HĐND ngày 07 tháng 12 năm 2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh. Theo quy định tại Nghị định số 167/2017/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2017 của Chính phủ Quy định việc sắp xếp lại, xử lý tài sản công và hướng dẫn của Bộ Tài chính tại Thông tư số 119/2018/TT-BTC ngày 05 tháng 12 năm 2018 Quy định về tổ chức thực hiện ngân sách nhà nước năm 2019, thì số tiền thu được từ bán tài sản trên đất, chuyển nhượng quyền sử dụng đất của các cơ quan, tổ chức, đơn vị được sử dụng vào mục đích đầu tư phát triển và ưu tiên chi đầu tư xây dựng, nâng cấp, cải tạo trụ sở làm việc, cơ sở hoạt động sự nghiệp của cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc phạm vi quản lý, với mức vốn bố trí không quá 70% số tiền nộp ngân sách nhà nước (khoản 4 Điều 18)(
).  

Xuất phát từ những nội dung trên, để đảm bảo nguồn vốn cho các công trình trọng điểm của tỉnh hoàn thành đúng tiến độ quy định và nâng cao hiệu quả sử dụng nguồn vốn đầu tư, Ủy nhân dân tỉnh kính đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét phân bổ nguồn thu này để chủ đầu tư có cơ sở thực hiện và giải ngân vốn.
Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Hội đồng nhân dân tỉnh khóa XI, kỳ họp thứ 8 xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Các Ban - HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;

- Văn phòng HĐND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh:
+ CVP, các PVP;

+ Các phòng, ban chuyên môn; 

- Lưu: VT, KTTH1.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH 

                           Đã ký
Trần Thị Nga


(�) Báo cáo số 17/BC-HĐND ngày 28 tháng 6 năm 2019 của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh;


(�) Công văn số 88/UBND-NNTN ngày 14 tháng 01 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai các nội dung qua kết quả giám sát thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 30 tháng 6 năm 2016 và Kết luận số 366-KL/TU ngày 17 tháng 01 năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.


(�) Văn bản số 1154/UBND ngày 10 tháng 5 năm 2018; Văn bản số 2512/VP-KGVX ngày 18/10/2018.


(�) Văn bản số 297/UBND-KGVX ngày 31 tháng 01 năm 2019.


(�)  Kết luận số 1649/KL-STC-TTr ngày 11 tháng 6 năm 2019.


(�) Gồm: Ủy ban nhân dân xã Hà Mòn, huyện Đăk Hà; Trường THCS xã Đăk Hirng, huyện Đăk Hà.


(�) Trong đó, có Ủy ban nhân dân xã Đăk La, Đăk Pxy, Đăk Hring, huyện Đăk Hà; Trường THCS A Ninh, huyện Đăk Hà. 


� Theo đó, trong 6 tháng đầu năm 2019, đã tổ chức 05 lớp huấn luyện nghiệp vụ PCCC và CNCH cho lực lượng PCCC cơ sở, chủ doanh nghiệp, cán bộ và công nhân viên với 341 người tham gia; tổ chức tuyên truyền và hướng dẫn kỹ năng an toàn PCCC và CNCH cho giáo viên, học sinh 03 trường mầm non, trung tâm giáo dục và 83 hộ kinh doanh trên địa bàn thành phố Kon Tum; phối hợp với Báo Kon Tum, Đài Phát thanh và Truyền hình đăng tải, phát sóng các nội dung cảnh báo, tuyên truyền về các nguy cơ cháy, nổ, đồng thời nhân rộng các mô hình điển hình tiên tiến trong thực hiện công tác PCCC và CNCH.


(�) Quy định quản lý và sử dụng kinh phí chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho người cao tuổi tại nơi cư trú; chúc thọ, mừng thọ; ưu đãi tín dụng và biểu dương, khen thưởng người cao tuổi.


(�) Hướng dẫn về phí và lệ phí thuộc thẩm quyền quyết định của Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.


(�) Sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số � HYPERLINK "https://thuvienphapluat.vn/van-ban/doanh-nghiep/thong-tu-215-2016-tt-btc-phi-cung-cap-thong-tin-doanh-nghiep-le-phi-dang-ky-doanh-nghiep-320144.aspx" \t "_blank" \o "Thông tư 215/2016/TT-BTC" �215/2016/TT-BTC� ngày 10 tháng 11 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định mức thu, chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng phí cung cấp thông tin doanh nghiệp, lệ phí đăng ký doanh nghiệp


(�) Quy định về nguồn kinh phí, nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước để thực hiện hoạt động sáng kiến.


(�) Tại Tờ trình số 80/TTr-UBND ngày 27/6/2019, Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét phân bổ trước 50% từ nguồn thu này.
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