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Tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XI
(Phục vụ công tác TXCT sau Kỳ họp thứ 5. Đối với nội dung các nghị quyết, Văn phòng đã chọn lọc, song đề nghị đại biểu tiếp tục lựa chọn để trình bày 
cho phù hợp với cử tri ở từng vùng trong tỉnh)


Sau 3 ngày làm việc (từ ngày 06 đến ngày 08/12/2017) với tinh thần dân chủ, trách nhiệm cao trước cử tri và Nhân dân trong tỉnh, Kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh Khóa XI, nhiệm kỳ 2016-2021 đã thành công tốt đẹp.
Chủ tọa kỳ họp: Đồng chí Nguyễn Văn Hùng- Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh; đồng chí Kring Ba-Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh; đồng chí Nguyễn Thế Hải- Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh. Có 46/50 đại biểu HĐND tỉnh dự kỳ họp.
Thay mặt Tổ đại biểu, tôi xin báo cáo để cử tri và Nhân dân rõ thêm một số vấn đề trọng tâm như sau:
I. Kết quả của kỳ họp

1. Nội dung chủ yếu của một số nghị quyết 
 1.1. Nghị quyết về phương hướng nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018
- Tình hình kinh tế - xã hội năm 2017:
+ Một số kết quả đạt được: Tình hình kinh tế - xã hội tỉnh đạt được những kết quả quan trọng. Kinh tế tăng trưởng trên 9% so với năm 2016; thu ngân sách nhà nước trên địa bàn vượt dự toán; giá trị sản xuất công nghiệp tiếp tục tăng trưởng khá; xuất khẩu tăng cao; thương mại, dịch vụ tiếp tục phát triển; hoạt động văn hóa, thể thao diễn ra sôi nổi; giáo dục và y tế tiếp tục có bước phát triển; công tác an sinh xã hội đạt được nhiều kết quả; cải cách thủ tục hành chính được thực hiện mạnh mẽ; quốc phòng, an ninh được giữ vững.

+ Tồn tại, hạn chế: Tình trạng vi phạm Luật bảo vệ và phát triển rừng diễn biến phức tạp; các huyện gặp khó khăn trong việc triển khai kế hoạch dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng “cánh đồng lớn”; giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản và thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia còn chậm; chất lượng nguồn nhân lực, kết cấu hạ tầng chưa đáp ứng yêu cầu phát triển; vi phạm môi trường, an toàn thực phẩm vẫn còn xảy ra...; kỷ luật, kỷ cương hành chính vẫn chưa triệt để.
+ Nguyên nhân chủ yếu: Là các chủ rừng và cơ quan chức năng chưa sâu sát, chưa quyết liệt trong công tác bảo vệ rừng; việc phân bổ vốn các chương trình mục tiêu quốc gia chưa đồng bộ và chuẩn xác; sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị trong thực hiện nhiệm vụ có lúc chưa tốt...Công tác kiểm tra, đôn đốc, xử lý các sai phạm có lúc chưa thường xuyên, kịp thời.
- Các chỉ tiêu chủ yếu năm 2018: Tốc độ tăng tổng sản phẩm (GRDP) trong tỉnh trên 9% so với năm 2017. Cơ cấu kinh tế: Nông - lâm - thuỷ sản 26-27%; Công nghiệp - Xây dựng 25-26%; Thương mại - Dịch vụ 39-40%. Thu nhập bình quân đầu người trên 37 triệu đồng. Thu ngân sách nhà nước 2.191 tỷ đồng. Tổng kim ngạch xuất khẩu 97 triệu USD. Diện tích gieo trồng vụ Đông - Xuân năm 2018-2019 là 6.700 ha. Dân số trung bình năm 2018 là 533 nghìn người. Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 49%. Tỷ lệ hộ nghèo cuối năm 2018 giảm từ 3-4% so với cuối năm 2017 (trong đó, huyện nghèo theo Nghị quyết 30a và Quyết định 293 giảm từ 6-8%). Có thêm 05 xã đạt chuẩn nông thôn mới vào cuối năm 2018. Số giường bệnh trên 01 vạn dân đạt 30 giường. Tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế trên 90%. Tỷ lệ độ che phủ rừng 62,84%. Tỷ lệ khu công nghiệp, khu chế xuất đang hoạt động có hệ thống xử lý nước thải tập trung đạt tiêu chuẩn môi trường 100%.
- Một số nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm năm 2018:

Để khắc phục những tồn tại và yếu kém, phấn đấu đạt mục tiêu tăng kinh tế năm 2018 trên 9%, HĐND tỉnh đề ra một số nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm như: Phát triển mạnh các loại cây trồng, vật nuôi có lợi thế và giá trị kinh tế cao (như: Sâm Ngọc Linh, các cây dược liệu quý và rau, hoa xứ lạnh); Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng bền vững gắn với đảm bảo sinh kế của người dân sống gần rừng; Huy động tối đa các nguồn lực đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế, xã hội, trong đó chú trọng đầu tư kết cấu hạ tầng tại ba vùng kinh tế động lực, Khu trung tâm hành chính mới của tỉnh, Khu trung tâm huyện lỵ huyện mới Ia H’Drai, xây dựng nông thôn mới; Đầu tư, nâng cấp hệ thống xử lý nước thải, chất thải, khắc phục tình trạng ô nhiễm môi trường tại các khu, cụm công nghiệp, khu kinh tế, khu dân cư, khu sản xuất tập trung; Ngăn chặn hiệu quả nạn phá rừng, cháy rừng; Đẩy mạnh cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư và nâng cao năng lực cạnh tranh; Chú trọng tạo việc làm, tăng thu nhập cho người lao động; Nâng cao chất lượng giáo dục vùng sâu, vùng xa; Tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và đấu tranh phòng, chống quan liêu, tham nhũng; Thực hiện tốt kế hoạch, phương án về đảm bảo quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh.

1.2. Nghị quyết Sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Nghị quyết số 64/2016/NQ-HĐND ngày 19/8/2016 của HĐND tỉnh Kon Tum khóa XI, kỳ họp thứ 2 về Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh Kon Tum
1. Khoản 2 mục I Điều 1 được sửa đổi, bổ sung như sau: 

Phấn đấu nâng tỷ trọng giá trị sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao đến năm 2020 đạt từ 10 - 15% tổng giá trị sản xuất nông nghiệp của tỉnh, có ít nhất 05 vùng và 03 khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh; khuyến khích đầu tư phát triển và hình thành vùng, khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao ở những địa bàn có điều kiện thuận lợi. Phấn đấu đến năm 2030 đạt 25-30% tổng giá trị sản xuất nông nghiệp của tỉnh, mỗi huyện có 01 khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. Hình thành phương thức sản xuất nông nghiệp của tỉnh theo hướng ứng dụng khoa học kỹ thuật, công nghệ tiên tiến trong sản xuất hàng hóa lớn, có năng suất, chất lượng, hiệu quả và sức cạnh tranh cao đảm bảo vững chắc an ninh lương thực, thực phẩm.

2. Tiết 1.1 khoản 1 mục II Điều 1 được sửa đổi, bổ sung như sau:

- Xây dựng và thành lập ít nhất 03 khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao: Khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao Măng Đen tại huyện Kon Plong, Khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao thành phố Kon Tum và Khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao huyện Đăk Hà. Hình thành các khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao tại những địa bàn có điều kiện thuận lợi. Chuẩn bị đầy đủ cơ sở pháp lý, mô hình tổ chức quản lý, đào tạo nguồn nhân lực có trình độ đảm bảo cho khu nông nghiệp công nghệ cao này hoạt động có hiệu quả.

- Xác lập ít nhất 5 vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, trong đó có 01 vùng sản xuất rau, hoa, củ, quả an toàn, cá nước lạnh, sản phẩm từ gia súc ứng dụng công nghệ cao tại huyện KonPlong và 01 vùng sản xuất cà phê ứng dụng công nghệ cao tại huyện Đăk Hà; hình thành các vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao tại những địa bàn có điều kiện thuận lợi nhằm tạo ra sản phẩm nông nghiệp ứng dụng công nghệ theo hướng công nghiệp; nâng tỷ trọng giá trị sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao đến năm 2020 đạt từ 10-15% tổng giá trị sản xuất nông nghiệp của tỉnh. 

- Có ít nhất 03 doanh nghiệp được công nhận là doanh nghiệp nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao đáp ứng các tiêu chí quy định của Luật Công nghệ cao năm 2008.

- Khuyến khích phát triển các cơ sở ươm tạo công nghệ cao, ươm tạo doanh nghiệp nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao và cơ sở hỗ trợ sản xuất sản phẩm nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. Hình thành ít nhất 02 cơ sở chế biến sản phẩm nông nghiệp trên địa bàn tỉnh có khả năng cạnh tranh cao để tiêu thụ tại thị trường trong nước và xuất khẩu.
1.3. Nghị quyết Quy định mức hỗ trợ chi phí khám sức khỏe, điều trị nghiện các chất dạng thuốc phiện bằng thuốc thay thế trên địa bàn tỉnh Kon Tum
- Đối tượng áp dụng:

a) Người nghiện các chất dạng thuốc phiện tự nguyện tham gia điều trị nghiện chất dạng thuốc phiện bằng thuốc thay thế tại cơ sở điều trị nghiện đối với các đối tượng sau: Thương binh; Người bị nhiễm chất độc hóa học suy giảm khả năng lao động từ 81% trở lên; Người nghèo; Người cao tuổi cô đơn không nơi nương tựa; Trẻ em mồ côi; Người khuyết tật nặng và đặc biệt nặng.

b) Cơ quan, tổ chức, cá nhân khác có liên quan đến quá trình sử dụng nguồn ngân sách nhà nước bảo đảm, hỗ trợ chi phí khám sức khỏe và chi phí điều trị nghiện các chất dạng thuốc phiện bằng thuốc thay thế.
- Mức hỗ trợ: Hỗ trợ 100% chi phí khám sức khỏe và chi phí điều trị nghiện các chất dạng thuốc phiện bằng thuốc thay thế.
1.4. Nghị quyết quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum
- Mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh: Bằng mức giá tối đa quy định tại Thông tư số 02/2017/TT-BYT ngày 15/3/2017 của Bộ trưởng Bộ Y tế.

- Nguyên tắc áp giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh 

+ Các trung tâm y tế tuyến tỉnh có chức năng khám bệnh, chữa bệnh; trung tâm y tế huyện thực hiện cả hai chức năng phòng bệnh và khám bệnh, chữa bệnh đã được xếp hạng: Áp dụng mức giá của bệnh viện hạng tương đương;

+ Các cơ sở khám, chữa bệnh chưa được phân hạng: Áp dụng mức giá của bệnh viện hạng IV;

+ Phòng khám bác sĩ gia đình, y tế cơ quan, đơn vị, tổ chức, trường học: Áp dụng mức giá của trạm y tế xã, phường, thị trấn.

+ Đối với các dịch vụ kỹ thuật chưa được quy định mức giá tại các Phụ lục I, II và III Điều 2 Nghị quyết này, đã được Bộ Y tế xếp tương đương về kỹ thuật và chi phí thực hiện: Áp dụng theo mức giá của các dịch vụ được Bộ Y tế xếp tương đương về kỹ thuật và chi phí thực hiện.
+ Xử lý các trường hợp chuyển tiếp: Đối với người bệnh đang điều trị tại cơ sở khám bệnh, chữa bệnh trước thời điểm thực hiện mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh theo quy định tại Nghị quyết này và ra viện hoặc kết thúc đợt điều trị ngoại trú sau thời điểm thực hiện mức giá quy định tại Nghị quyết này: Được áp dụng mức giá theo quy định của cấp có thẩm quyền phê duyệt trước thời điểm thực hiện mức giá theo quy định tại Nghị quyết này cho đến khi ra viện hoặc kết thúc đợt điều trị ngoại trú.

1.5. Nghị quyết Về tiêu chí xác định đường, phố và công trình công cộng có quy mô lớn, ý nghĩa quan trọng thuộc thẩm quyền quyết định đặt, đổi tên của Hội đồng nhân dân tỉnh
Tiêu chí xác định đường, phố và công trình công cộng có quy mô lớn, ý nghĩa quan trọng thuộc thẩm quyền quyết định đặt, đổi tên của Hội đồng nhân dân tỉnh Kon Tum được quy định như sau:

- Đường, phố các đô thị thuộc tỉnh từ loại IV trở lên.

- Công trình công cộng đảm bảo các tiêu chí:

+ Thuộc thẩm quyền quản lý của cơ quan cấp tỉnh; 

+ Có cấp công trình từ cấp II trở lên hoặc công trình có quy mô phục vụ nhiều đơn vị cấp huyện trong tỉnh; 

+ Có ý nghĩa quan trọng về kinh tế, chính trị, văn hóa - xã hội, ngoại giao.

1.6. Nghị quyết Quy định một số nội dung và mức chi thực hiện các dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum
Nghị quyết này quy định nội dung và mức chi từ nguồn kinh phí sự nghiệp hỗ trợ thực hiện các dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum, gồm:

(1). Hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo trên địa bàn huyện nghèo, xã đặc biệt khó khăn thuộc Chương trình 30a, xã đặc biệt khó khăn, thôn đặc biệt khó khăn thuộc Chương trình 135 và các xã ngoài Chương trình 30a và Chương trình 135:
- Mức kinh phí hỗ trợ dự án phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo tối đa 400 triệu đồng/dự án;

- Chi xây dựng và nhân rộng mô hình tạo việc làm công thông qua đầu tư các công trình hạ tầng quy mô nhỏ ở thôn, làng; mô hình sản xuất nông, lâm kết hợp tạo việc làm cho người nghèo gắn với trồng và bảo vệ rừng; mô hình giảm thiểu rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu: Căn cứ vào kế hoạch vốn được cấp có thẩm quyền giao và điều kiện thực tế của từng địa phương trên địa bàn tỉnh, giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định loại mô hình, quy mô mô hình, thời gian triển khai, địa bàn thực hiện, số người thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo tham gia mô hình trên cơ sở đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Chi xây dựng và quản lý dự án với mức chi 5% tổng kinh phí thực hiện dự án và không quá 10% mức hỗ trợ từ ngân sách nhà nước cho dự án;- Mức vốn hỗ trợ ban đầu cho 01 hộ tham gia dự án không quá 25 triệu đồng/hộ, đảm bảo mức hỗ trợ hộ mới thoát nghèo không vượt quá mức hỗ trợ hộ cận nghèo, mức hỗ trợ hộ cận nghèo không vượt quá mức hỗ trợ hộ nghèo, phù hợp với điều kiện, đặc điểm, quy mô, tính chất của từng dự án, mô hình theo hướng dẫn của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và khả năng của ngân sách địa phương; 

- Hỗ trợ nhà xưởng, máy móc, thiết bị, công cụ, vật tư sản xuất; hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã liên kết với người nghèo trong phát triển sản xuất, phát triển ngành nghề, chế biến, tiêu thụ sản phẩm: Căn cứ vào kế hoạch vốn được cấp có thẩm quyền giao và điều kiện thực tế của từng địa phương trên địa bàn tỉnh, giao Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định trên cơ sở đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh.

(2). Dự án Truyền thông và giảm nghèo về thông tin:

Căn cứ vào kế hoạch vốn được cấp có thẩm quyền giao và điều kiện thực tế của từng địa phương, giao cho Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định trên cơ sở đề nghị của Ủy ban nhân dân tỉnh.

(3). Dự án Nâng cao năng lực, giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình:

Chi hỗ trợ công tác quản lý về giảm nghèo ở cấp xã với mức 3.000.000 đồng/xã (phường, thị trấn).
1.7. Nghị quyết Về Phương án cho thuê rừng để quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, kết hợp phát triển cây Sâm Ngọc Linh tại huyện Đăk Glei và Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum.
- Diện tích và địa điểm cho thuê rừng:

+ Diện tích rừng cho thuê: Khoảng 10.000 ha tại hai huyện Đăk Glei và Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum.

+ Địa điểm cho thuê rừng: Thuộc Quy hoạch phát triển Sâm Ngọc Linh tỉnh Kon Tum giai đoạn 2012 - 2020, tầm nhìn đến năm 2025, cụ thể tại 03 xã Xã Mường Hoong, Ngọc Linh, Xã Xốp thuộc huyện Đăk Glei và 5 xã Đăk Na, Măng Ri, Ngọc Lây, Ngọc Yêu, Văn Xuôi thuộc huyện Tu Mơ Rông.
- Đối tượng thuê rừng: Tổ chức kinh tế, hộ gia đình cá nhân và cộng đồng dân cư thôn theo quy định tại Điều 25 của Luật Bảo vệ và Phát triển rừng.

- Thời gian và tiến độ cho thuê rừng: Thời gian cho thuê rừng thực hiện theo quy định của Nghị định số 23/2006/NĐ-CP ngày 03 tháng 3 năm 2006 của Chính phủ về thi hành Luật Bảo vệ và Phát triển rừng và theo thời gian thực hiện dự án đầu tư được cấp thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư.
- Hình thức và giá thuê rừng: Thuê rừng trả tiền hằng năm theo quy định tại Điều 25 Luật Bảo vệ và Phát triển rừng. Giá thuê rừng thực hiện theo quy định hiện hành và được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

- Tổ chức thực hiện: Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt Phương án và triển khai cho thuê rừng đối với tổ chức kinh tế; chỉ đạo Ủy ban nhân dân các huyện lập Phương án cho thuê rừng cho hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư thôn, trình Hội đồng nhân dân cùng cấp thông qua và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt. Đối với diện tích rừng đặc dụng thực hiện cho thuê rừng sau khi có ý kiến của Thủ tướng Chính phủ.
1.8. Nghị quyết về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2018

Biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2018 là 2.119 chỉ tiêu, trong đó:

- Giao biên chế công chức cho các cơ quan, tổ chức hành chính năm 2018 là 2.037 chỉ tiêu.

- Biên chế dự phòng là 82 chỉ tiêu.

1.9. Nghị quyết về phê duyệt biên chế sự nghiệp tỉnh Kon Tum năm 2018
Phê duyệt biên chế sự nghiệp tỉnh Kon Tum năm 2018 là 15.089 chỉ tiêu, trong đó:

- Tổng số người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập là 14.731 chỉ tiêu, cụ thể: Sự nghiệp Giáo dục đào tạo: 11.082 chỉ tiêu; Sự nghiệp Y tế: 2.679 chỉ tiêu; Sự nghiệp Văn hóa - Thông tin: 362 chỉ tiêu; Sự nghiệp khác: 608 chỉ tiêu.

- Biên chế sự nghiệp dự phòng là 358 chỉ tiêu.
1.10. Nghị quyết Về cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu HĐND tỉnh Kon Tum Khoá XI, Nhiệm kỳ 2016-2021
Kỳ họp đã xem xét, thống nhất cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu đối với ông Đỗ Thanh Xuân và ông Nguyễn Đức do chuyển công tác ra khỏi tỉnh. 
2. Về ý kiến, kiến nghị của cử tri

- Trước và sau Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh tổ chức 204 cuộc tiếp xúc cử tri; đã tiếp thu, tổng hợp được 183 ý kiến, kiến nghị đối với các ngành, các cấp. Qua nghiên cứu, rà soát, Thường trực HĐND tỉnh đã chuyển 168 ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh.
- Ý kiến, kiến nghị của cử tri tiếp tục phản ảnh về tài nguyên và ô nhiễm môi trường; giao thông; thủy lợi; quản lý và bảo vệ rừng; nông nghiệp và nông thôn; giáo dục và y tế; về chế độ chính sách…
- UBND tỉnh có nhiều cố gắng và nỗ lực trong việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri. Đây là lần đầu tiên UBND tỉnh đã tiếp thu, giải quyết và có văn bản trả lời kiến nghị của cử tri đạt tỷ lệ 100%. Trong đó: có 17 kiến nghị đang giải quyết (chiếm hơn 10%); 151 kiến nghị giải trình, thông tin lại với cử tri (chiếm gần 90%).
- Tại Kỳ họp này, Thường trực HĐND tỉnh đã trình HĐND tỉnh xem xét Báo cáo kết quả giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh(
). Qua xem xét, HĐND tỉnh thống nhất cao với báo cáo này, đồng thời yêu cầu:
Đối với UBND tỉnh

- Tập trung chỉ đạo, giải quyết dứt điểm các kiến nghị nhiều lần, kéo dài và các kiến nghị đã xác định được giải pháp, thời hạn cụ thể, nhất là việc đo đạc cấp mới, cấp đổi quyền sử dụng đất trên địa bàn các huyện và thành phố Kon Tum; việc các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất gây ô nhiễm môi trường; việc hoàn thổ của Công ty cổ phần thép Đông Á...Đồng thời, báo cáo tiến độ kết quả giải quyết các nội dung nêu trên về Thường trực HĐND tỉnh để biết, giám sát theo quy định.

- Đối với các kiến nghị đang và sẽ giải quyết, cần xác định thời hạn, tiến độ giải quyết để đại biểu HĐND tỉnh trả lời cử tri an tâm và đồng tình ủng hộ (như: Ý kiến về việc thi công đường Hồ Chí Minh; Ý kiến về việc chậm triển khai thực hiện dự án cụm công nghiệp Đăk La…). 
- Tiếp tục chỉ đạo UBND các huyện, thành phố thực hiện nghiêm túc việc phân công thành viên tham gia đầy đủ các cuộc tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND tỉnh để trả lời những ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền của cấp mình.
- Tiếp tục phối hợp với các Bộ, ngành ở Trung ương và các cơ quan hữu quan để giải quyết có hiệu quả các kiến nghị của cử tri.

- Xem xét nghiêm túc trách nhiệm các cơ quan, đơn vị có biểu hiện né tránh, giải quyết không kịp thời, đầy đủ kiến nghị của cử tri.
Đối với các Ban của HĐND tỉnh

Ban hành quy chế về công tác thẩm tra của Ban. Quá trình thẩm tra, cần làm rõ những kiến nghị nhiều lần nhưng chưa được giải quyết; các kiến nghị mới phát sinh nhưng cử tri và Nhân dân đang bức xúc…Trên cơ sở đó, đề nghị HĐND và Thường trực HĐND tỉnh cần quan tâm chỉ đạo đôn đốc, giám sát để các kiến nghị được xem xét, trả lời, giải quyết dứt điểm, kịp thời hơn.

Đối với Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh 

- Tăng cường công tác phối hợp với Thường trực HĐND, UBND và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp ở địa phương trong công tác tổng hợp, phân loại ý kiến, kiến nghị cử tri để không bỏ sót kiến nghị của cử tri.

- Quá trình tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri phải làm rõ và khẳng định các kiến nghị thuộc thẩm quyền của cấp huyện thì Thường trực HĐND và Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện có trách nhiệm yêu cầu Tổ đại biểu HĐND cấp huyện tổng hợp, kiến nghị cơ quan có thẩm quyền cấp huyện xem xét, giải quyết và HĐND cấp huyện giám sát; thông báo kết quả về Tổ đại biểu HĐND tỉnh biết, theo dõi. 

- Tiếp tục thực hiện phân công đại biểu trong Tổ theo dõi, “đeo bám” đến cùng việc giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri; báo cáo đầy đủ, rõ ràng kết quả theo dõi, giám sát những kiến nghị UBND tỉnh trả lời cử tri thuộc địa bàn mình ứng cử. Trường hợp cần thiết, có văn bản đề nghị Thường trực HĐND tỉnh giám sát,  chất vấn về việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri theo quy định của pháp luật.

3. Về chất vấn và trả lời chất vấn
Có 08 Tổ đại biểu gửi 11 ý kiến chất vấn Chủ tịch UBND tỉnh và 04 Giám đốc sở. Qua nghiên cứu, Thường trực HĐND tỉnh lựa chọn 07 ý kiến chất vấn của 07 đại biểu, trình HĐND tỉnh xem xét và được HĐND tỉnh thống nhất  cao. Đó là những vấn đề bức xúc, nổi cộm trên các lĩnh vực kinh tế, văn hóa-xã hội…đang được cử tri và dư luận trong tỉnh quan tâm để chất vấn Chủ tịch UBND tỉnh và 03 thành viên của UBND tỉnh(
).
Người trả lời chất vấn đã đi thẳng vào nội dung chất vấn, không né tránh; xác định được trách nhiệm, biện pháp khắc phục cụ thể trong thời gian tới. Một số đại biểu có câu hỏi tranh luận chính xác, sắc sảo và trách nhiệm đã giúp cho người trả lời chất vấn có thêm thông tin, có sự nhìn nhận những tồn tại rõ hơn trong phạm vi và trách nhiệm quản lý của mình.

Sau mỗi vấn đề chất vấn và kết thúc phiên chất vấn Chủ tọa phiên họp tóm tắt lại các vấn đề chính nổi lên, đồng thời đề nghị UBND tỉnh và các ngành khẩn trương thực hiện những vấn đề đã hứa, báo cáo về Thường trực HĐND tỉnh để báo cáo với cử tri và theo dõi giám sát theo quy định. 
4. Một số nhiệm vụ trọng tâm tập trung thực hiện trong thời gian tới
Phát biểu bế mạc kỳ họp, đồng chí Nguyễn Văn Hùng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh  nhấn mạnh:

Năm 2018 là năm giữa nhiệm kỳ Đại hội đảng bộ tỉnh và nhiệm kỳ HĐND các cấp. Thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ của năm 2018 sẽ có ý nghĩa quan trọng đối với việc thực hiện mục tiêu của Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm, giai đoạn 2016 - 2020 của tỉnh đã đề ra.

HĐND tỉnh yêu cầu từng cấp, từng ngành, từng địa phương phát huy cao nhất tinh thần trách nhiệm, nắm chắc tình hình, tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện đồng bộ các nghị quyết mà HĐND tỉnh đã thông qua. Trong đó, cần quan tâm và đề cao vai trò của thủ trưởng, người đứng đầu các địa phương, đơn vị trong việc xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; tập trung đẩy mạnh cải cách hành chính, thu hút và triển khai đúng tiến độ các dự án đầu tư, chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo, nông thôn mới… để các nghị quyết đi nhanh hơn vào cuộc sống, để người dân, doanh nghiệp sớm được hưởng lợi và thúc đẩy kinh tế, xã hội của tỉnh nhà phát triển nhanh, bền vững hơn. Tăng cường kiểm tra, phát hiện và xử lý kiên quyết, đúng pháp luật các hành vi vận chuyển, khai thác lâm sản, khoáng sản trái phép; các hành vi đầu cơ, buôn lậu, gian lận thương mại, vi phạm các quy định về vệ sinh, an toàn thực phẩm, nhất là trong dịp tết Nguyên Đán sắp tới. Người đứng đầu chính quyền các cấp, các ngành phải dành thời gian thỏa đáng để tiếp công dân, giải quyết có hiệu quả ngay từ cơ sở các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp kéo dài thuộc thẩm quyền, không để xảy ra tình trạng vượt cấp gây điểm nóng.  

II. Báo cáo Hoạt động của HĐND tỉnh năm 2017
1. Về thực hiện chức năng quyết định

- Năm 2017, HĐND tỉnh đã tổ chức 02 kỳ họp thường lệ và 01 kỳ họp bất thường; đã ban hành 52 nghị quyết, trong đó có nhiều nghị quyết đã và đang tạo động lực thúc đẩy kinh tế-xã hội của tỉnh phát triển, được đông đảo cử tri và Nhân dân trong tỉnh đồng tình (như: Nghị quyết về quy định chính sách hỗ trợ lãi suất tại các xã đặc biệt khó khăn giai đoạn 2017-2020; Nghị quyết quy định mức hỗ trợ từ ngân sách Nhà nước để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Nghị quyết về nguyên tắc, tiêu chí, định mức phân bổ vốn ngân sách Nhà nước thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Nghị quyết về quy định một số nội dung và mức chi thực hiện các dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Nghị quyết về phương án cho thuê rừng để quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, kết hợp phát triển cây Sâm Ngọc Linh tại huyện Đăk Glei và Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum...)
- Bên cạnh việc quyết định chủ trương, giải pháp có tính chất dài hạn nói trên, thực hiện ủy quyền của HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh đã xem xét cho ý kiến về chủ trương đầu tư 03 dự án, với tổng mức đầu tư là 820 tỷ đồng và quyết định chủ trương đầu tư 06 dự án, với tổng mức đầu tư là 1.143,949 tỷ đồng. Trong đó có nhiều dự án quan trọng, có khả năng tác động lớn, lâu dài đến sự phát triển kinh tế-xã hội và bảo đảm quốc phòng, an ninh của tỉnh như: dự án Đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24; dự án nâng cấp Bệnh viện Đa khoa khu vực Ngọc Hồi từ 100 giường bệnh lên 250 giường bệnh; dự án cấp nước sinh hoạt thành phố Kon Tum... Các chủ trương đầu tư và quyết định chủ trương đầu tư đối với các dự án đầu tư công được thực hiện kịp thời, đúng quy định của pháp luật, tạo điều kiện thuận lợi cho UBND tỉnh và các cấp, các ngành triển khai thực hiện.
2. Về thực hiện chức năng giám sát

Cùng với việc đổi mới cách thức tổ chức tiếp xúc cử tri (đưa đại biểu về gần dân hơn, tiếp xúc ở nhiều điểm dân cư hơn…), cách thức tổ chức kỳ họp (tập trung nhiều thời gian hơn cho thảo luận các báo cáo, dự thảo nghị quyết và giải trình, chất vấn). Trong năm 2017, HĐND tỉnh đã tiến hành 02 lần giám sát chuyên đề, mỗi lần giám sát 05 chuyên đề trong cùng một thời điểm, trên cùng một địa bàn. Đồng thời, khi phát hiện có vấn đề dư luận quan tâm, Thường trực HĐND tỉnh đã chỉ đạo, phân công Ban của HĐND tổ chức giám sát trực tiếp để có kiến nghị, thông tin đầy đủ đến cấp có thẩm quyền để uốn nắn, chấn chỉnh kịp thời… Đây là việc làm thể hiện tinh thần đổi mới, đẩy mạnh cải cách hành chính trong hoạt động của Thường trực HĐND nói riêng và HĐND tỉnh nói chung, góp phần tiết kiệm thời gian và ngân sách Nhà nước cho các địa phương, đơn vị… được cử tri và chính quyền các cấp đánh giá cao. Cách làm này sẽ được Thường trực HĐND chỉ đạo rút kinh nghiệm, bổ sung để tiếp tục thực hiện tốt hơn trong các năm tới.
Thay mặt Tổ đại biểu, tôi xin trân trọng cảm ơn cử tri và Nhân dân đã chú ý lắng nghe!

(�) Báo cáo số 38/BC-HĐND ngày 04 tháng 12 năm 2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri gửi đến Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh. 


(�) Trong đó có 01 ý kiến chất vấn Chủ tịch UBND tỉnh; 03 ý kiến chất vấn Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường; 02 ý kiến chất vấn Giám đốc Sở Giáo dục-Đào tạo; 01 ý kiến chất vấn Giám đốc Sở Công thương.
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