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	Kon Tum, ngày 12 tháng 12 năm 2017


THÔNG BÁO

Kết quả kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh khóa XI

Từ ngày 06/12/2017 đến ngày 08/12/2017, tại trụ sở HĐND tỉnh, HĐND tỉnh đã tổ chức thành công kỳ họp thứ 5. Có 46/50 đại biểu HĐND tỉnh về dự kỳ họp.
Chủ tọa kỳ họp: Đồng chí Nguyễn Văn Hùng, Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh; đồng chí Kring Ba, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh; đồng chí Nguyễn Thế Hải, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch HĐND tỉnh.
Tại kỳ họp, HĐND tỉnh đã tập trung xem xét, cho ý kiến vào các báo cáo, tờ trình dự thảo nghị quyết của Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh; báo cáo, kế hoạch, tờ trình dự thảo nghị quyết của UBND tỉnh; báo cáo công tác của Tòa án nhân dân tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Cục thi hành án dân sự tỉnh, Hội thẩm nhân dân của Tòa án nhân dân tỉnh và nghe ý kiến của UBMTTQVN tỉnh tham gia xây dựng chính quyền.
1. Về tình hình kinh tế - xã hội năm 2017 của tỉnh:
HĐND tỉnh nhận thấy rằng: Bên cạnh những thuận lợi, chúng ta gặp không ít khó khăn, thách thức do thời tiết ngày càng diễn biến phức tạp; sản xuất nông nghiệp và hoạt động của nhiều doanh nghiệp tiếp tục gặp khó khăn; giá cả một số nông sản không ổn định... Dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, điều hành của chính quyền các cấp, nỗ lực của Nhân dân và cộng đồng doanh nghiệp, trên tất cả các mặt kinh tế, văn hóa xã hội và đảm bảo quốc phòng, an ninh chúng ta tiếp tục đạt được những kết quả quan trọng. Tốc độ tăng trưởng kinh tế đạt trên 9%; thu ngân sách trên địa bàn vượt dự toán; công tác xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản, thu nợ đọng thuế được thực hiện kiên quyết; thu hút đầu tư và chuyển dịch cơ cấu kinh tế tiếp tục có chuyển biến tích cực; thu nhập bình quân đầu người tăng từ 31,96 triệu đồng năm 2016 lên 34,77 triệu đồng; tổng kim ngạch xuất khẩu đạt khoảng 135 triệu USD; tỷ lệ hộ nghèo giảm 3,5% so với năm 2016; thương mại, dịch vụ tiếp tục phát triển; các hoạt động văn hóa, thể thao diễn ra sôi nổi; lĩnh vực giáo dục, y tế  và công tác an sinh xã hội được quan tâm và đạt được nhiều kết quả; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo.

HĐND cũng thẳng thắn chỉ ra những tồn tại, hạn chế trong năm qua như: Tình trạng khai thác lâm sản, khoáng sản vẫn còn diễn biến phức tạp và ngày càng gia tăng; tiến độ xây dựng nông thôn mới và thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo có phần chậm lại; việc thu hồi đất, giải phóng mặt bằng một số dự án còn bất cập; giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân có vụ việc kéo dài; đào tạo nghề chưa đạt mục tiêu; chất lượng khám chữa bệnh và chất lượng giáo dục chưa toàn diện, học lực của học sinh vùng sâu, vùng xa chuyển biến còn chậm; tình trạng vi phạm pháp luật về vệ sinh an toàn thực phẩm, gây ô nhiễm môi trường vẫn còn xảy ra và có vụ chưa được xử lý kịp thời.

2. Về hoạt động của HĐND tỉnh:

Nhiều đại biểu cho rằng: Cùng với các đổi mới về công tác tổ chức kỳ họp; về tích hợp các cuộc giám sát chuyên đề của Thường trực HĐND tỉnh và các Ban của HĐND tỉnh trên cùng một địa bàn, vào cùng một thời điểm; thực hiện kỳ họp không giấy tờ; công tác tiếp xúc cử tri tại các thôn, làng được chính quyền các cấp, các ngành đánh giá cao… thì việc Thường trực HĐND tỉnh chỉ đạo các Tổ đại biểu HĐND tỉnh và đại biểu HĐND tỉnh phối hợp với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh tiến hành tiếp xúc cử tri tại cùng một địa bàn, vào cùng một thời điểm; tổ chức thí điểm để đại biểu HĐND tỉnh là thành viên Thường trực HĐND tỉnh, UBND tỉnh và cán bộ chủ chốt của tỉnh tiếp xúc thêm với cử tri ngoài địa bàn ứng cử từ sau kỳ họp thứ 5; lựa chọn giám sát sâu một số nội dung trọng tâm trong Nghị quyết về thành lập Đoàn giám sát chuyên đề của HĐND tỉnh năm 2018 và huy động sự tham gia trực tiếp của tất cả các đại biểu HĐND tỉnh, đã thể hiện tinh thần đổi mới liên tục của HĐND tỉnh trong nhiệm kỳ này.

3. Về trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri:

Tại kỳ họp, HĐND tỉnh đã tiến hành giám sát việc giải quyết, trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh và nhận thấy: Hầu hết các kiến nghị của cử tri đã được UBND tỉnh giải quyết, trả lời được đa số cử tri và Nhân dân đồng tình. Tuy nhiên, vẫn còn có kiến nghị giải quyết chậm, chưa xác định rõ thời gian hoàn thành; có kiến nghị đã kéo dài qua nhiều kỳ họp nhưng chưa được giải quyết, trả lời thỏa đáng. 

HĐND tỉnh đề nghị Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND tỉnh phát huy hơn nữa tinh thần trách nhiệm, tăng cường giám sát việc giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri, trước hết là đối với kiến nghị của cử tri trên địa bàn mình ứng cử. Đồng thời, đề nghị UBND tỉnh trong quá trình tiếp nhận, giải quyết kiến nghị của cử tri, cần phân loại, xác định rõ các kiến nghị giải trình, thông tin lại với cử tri(
) để khái quát thành các nhóm vấn đề và các nội dung quy định, giải quyết, trả lời… trong các văn bản của cơ quan có thẩm quyền tương ứng với từng nhóm vấn đề đó, biên soạn thành tài liệu sử dụng trong quá trình tiếp xúc cử tri để đại biểu HĐND tỉnh, lãnh đạo UBND cấp huyện, cấp xã biết, thực hiện và tuyên truyền, giải thích cho cử tri, Nhân dân, hạn chế đến mức thấp nhất các kiến nghị vượt cấp, kéo dài.
4. Về chất vấn và trả lời chất vấn:

Tại phiên chất vấn và trả lời chất vấn, các đại biểu đã tập trung vào các nội dung được cử tri và Nhân dân quan tâm như: Doanh nghiệp, cơ sở sản xuất gây ô nhiễm môi trường; kinh doanh, buôn bán ngoài quy hoạch chợ; về thí điểm chương trình dạy học VNEN; công tác cải cách hành chính... Các ý kiến chất vấn của đại biểu đã được các thành viên của UBND tỉnh và Chủ tịch UBND tỉnh trả lời, xác định rõ biện pháp khắc phục hạn chế và đưa ra lộ trình xử lý, giải quyết cụ thể.

Đối với các vấn đề đã hứa giải quyết trước kỳ họp, đề nghị UBND tỉnh và các ngành khẩn trương thực hiện, báo cáo về Thường trực HĐND tỉnh để báo cáo với cử tri và theo dõi, giám sát theo quy định.

5. Tại kỳ họp này, HĐND tỉnh đã thống nhất thông qua 27 nghị quyết (có danh mục kèm theo). 

6. Phát biểu bế mạc kỳ họp, đồng chí Nguyễn Văn Hùng, Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh thay mặt HĐND tỉnh nhấn mạnh:
Năm 2018 là năm giữa nhiệm kỳ Đại hội đảng bộ tỉnh và nhiệm kỳ HĐND các cấp. Thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ của năm 2018 sẽ có ý nghĩa quan trọng đối với việc thực hiện mục tiêu của Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm, giai đoạn 2016 - 2020 của tỉnh đã đề ra.

Do vậy, HĐND tỉnh yêu cầu từng cấp, từng ngành, từng địa phương phát huy cao nhất tinh thần trách nhiệm, nắm chắc tình hình, tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện đồng bộ các nghị quyết mà HĐND tỉnh đã thông qua. Trong đó, cần quan tâm và đề cao vai trò của thủ trưởng, người đứng đầu các địa phương, đơn vị trong việc xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; tập trung đẩy mạnh cải cách hành chính, thu hút và triển khai đúng tiến độ các dự án đầu tư, chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo, nông thôn mới… để các nghị quyết đi nhanh hơn vào cuộc sống, để người dân, doanh nghiệp sớm được hưởng lợi và thúc đẩy kinh tế, xã hội của tỉnh nhà phát triển nhanh, bền vững hơn. Tăng cường kiểm tra, phát hiện và xử lý kiên quyết, đúng pháp luật các hành vi vận chuyển, khai thác lâm sản, khoáng sản trái phép; các hành vi đầu cơ, buôn lậu, gian lận thương mại, vi phạm các quy định về vệ sinh, an toàn thực phẩm, nhất là trong dịp tết Nguyên Đán sắp tới. Người đứng đầu chính quyền các cấp, các ngành phải dành thời gian thỏa đáng để tiếp công dân, giải quyết có hiệu quả ngay từ cơ sở các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp kéo dài thuộc thẩm quyền, không để xảy ra tình trạng vượt cấp gây điểm nóng. 
Trên đây là Thông báo kết quả kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh khóa XI./.

	Nơi nhận:

- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

- Chính phủ;

- Hội đồng dân tộc và các Ủy ban của Quốc hội;

- Ban Công tác đại biểu của Ủy ban Thường vụ Quốc hội;

- Thường trực Tỉnh ủy;

- Thường trực HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh; UBMTTQVN tỉnh;

- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh; 

- Các Ban của HĐND tỉnh; Đại biểu HĐND tỉnh;

- Sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh;

- Thường trực HĐND, UBND các huyện, thành phố;

- Văn phòng UBND tỉnh; Văn phòng Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Lãnh đạo và chuyên viên Văn phòng HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐ(Thiệp).

	TL. THƯỜNG TRỰC HĐND

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Đoàn Tuấn Duy
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DANH MỤC

27 NGHỊ QUYẾT ĐƯỢC HĐND TỈNH THÔNG QUA TẠI KỲ HỌP THỨ 5
(kèm theo Thông báo số 72 /TB-HĐND ngày  12 /12/2017 của
Thường trực HĐND tỉnh)


(1) Nghị quyết về cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu HĐND tỉnh Kon Tum khóa XI, nhiệm kỳ 2016 - 2021.

(2) Nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018;

(3) Nghị quyết về dự toán thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách cấp tỉnh năm 2018;
(4) Nghị quyết về phê duyệt Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách nhà nước năm 2018 tỉnh Kon Tum;

(5) Nghị quyết về biên chế công chức tỉnh Kon Tum năm 2018;

(6) Nghị quyết về phê chuẩn quyết toán ngân sách địa phương và phân bổ kết dư ngân sách tỉnh năm 2016;

(7) Nghị quyết về kế hoạch vay, trả nợ công năm 2018;
(8) Nghị quyết về Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2018 và nhu cầu chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa, đất rừng phòng hộ, đất rừng đặc dụng sang mục đích khác trên địa bàn tỉnh Kon Tum;

(9) Nghị quyết quy định nội dung, mức chi cho công tác quản lý nhà nước về thi hành pháp luật xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn tỉnh;

(10) Nghị quyết quy định việc phân chia nguồn thu tiền chậm nộp cho ngân sách các cấp chính quyền địa phương tỉnh Kon Tum giai đoạn 2017 - 2020;

(11) Nghị quyết quy định định mức kinh phí hỗ trợ việc tổ chức, thực hiện lập kế hoạch đầu tư cấp xã thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh Kon Tum;
(12) Nghị quyết về phê duyệt biên chế sự nghiệp tỉnh Kon Tum năm 2018;

(13) Nghị quyết về bổ sung giá đất vào Bảng giá đất định kỳ 05 năm (2015 - 2019) trên địa bàn tỉnh Kon Tum ban hành theo Nghị quyết số 25/2014/NQ-HĐND, ngày 11 tháng 12 năm 2014 của HĐND tỉnh khóa X;

(14) Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Nghị quyết số 64/2016/NQ-HĐND ngày 19 tháng 8 năm 2016 của HĐND tỉnh Kon Tum khóa XI, kỳ họp thứ 2 về Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh Kon Tum;

(15) Nghị quyết quy định mức hỗ trợ chi phí khám sức khỏe, điều trị nghiện các chất dạng thuốc phiện bằng thuốc thay thế trên địa bàn tỉnh Kon Tum;

(16) Nghị quyết về quy định mức giá dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh không thuộc phạm vi thanh toán của Quỹ bảo hiểm y tế trong các cơ sở khám bệnh, chữa bệnh của Nhà nước trên địa bàn tỉnh Kon Tum;

(17) Nghị quyết về tiêu chí xác định đường, phố và công trình công cộng có quy mô lớn, ý nghĩa quan trọng thuộc thẩm quyền quyết định đặt, đổi tên của HĐND tỉnh. 

(18) Nghị quyết bãi bỏ các nghị quyết và một số nội dung trong các nghị quyết do HĐND tỉnh Kon Tum ban hành.

(19) Nghị quyết về quy định một số nội dung và mức chi thực hiện các dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016 - 2020 trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(20) Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số nội dung của nghị quyết số 77/2016/NQ-HĐND ngày 09 tháng 12 năm 2016 của HĐND tỉnh quy định về phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

(21) Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định ban hành kèm theo nghị quyết số 13/2017/NQ-HĐND ngày 21 tháng 7 năm 2017 của HĐND tỉnh ban hành quy định một số chế độ chi tiêu đảm bảo hoạt động của HĐND các cấp.

(22) Nghị quyết về Phương án cho thuê rừng để quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, kết hợp phát triển cây Sâm Ngọc Linh tại huyện Đăk Glei và Tu Mơ Rông, tỉnh Kon Tum;

(23) Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 36/2014/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2014 của HĐND tỉnh về điều chỉnh, bổ sung Nghị quyết số 26/2012/NQ-HĐND ngày 12 tháng 7 năm 2012 của HĐND tỉnh về phân bổ nguồn thu tiền quyền sử dụng rừng;
(24) Nghị quyết về kinh phí hoạt động năm 2018 của HĐND tỉnh;

(25) Nghị quyết về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường lệ trong năm 2018 của HĐND tỉnh;

(26) Nghị quyết về thành lập Đoàn giám sát “Tình hình tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn tỉnh”;
(27) Nghị quyết thành lập Đoàn giám sát về “Tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế, xã hội năm 2018”;

(�) Là những kiến nghị đã được các sở, ngành, UBND tỉnh giải quyết hoặc đã được quy định trong các văn bản của các cơ quan có thẩm quyền nhưng cử tri chưa nắm được thông tin; các kiến nghị không thể giải quyết vì chưa có quy định của pháp luật, chưa có nguồn lực để giải quyết hoặc kiến nghị khi giải quyết có liên quan đến nhiều sở, ngành, địa phương và các bộ, ngành Trung ương, không thể xác định được thời gian giải quyết…
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