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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH KON TUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	KỲ HỌP CHUYÊN ĐỀ 
HĐND TỈNH KHÓA XII

	Kon Tum, ngày 02 tháng 5 năm 2024



GỢI Ý THẢO LUẬN

Trên cơ sở các hồ sơ Dự thảo nghị quyết trình tại Kỳ họp chuyên đề; báo cáo tổng hợp kết quả thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh; báo cáo tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, đề nghị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nghiên cứu, thảo luận nhằm làm rõ một số vấn đề cụ thể như sau: 
1. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực quy hoạch, thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất sang mục đích khác, chuyển mục sử dụng rừng
Tại Kỳ họp chuyên đề lần này, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 04 Dự thảo nghị quyết liên quan đến lĩnh vực quy hoạch, thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất sang mục đích khác, chuyển mục đích sử dụng rừng([footnoteRef:1]). [1:  (1) Dự thảo nghị quyết thông qua Đồ án quy hoạch chung xây dựng Khu du lịch Măng Đen, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum đến năm 2045. (2) Dự thảo nghị quyết về việc chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa vào mục đích khác để thực hiện dự án trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (3) Dự thảo nghị quyết về Danh mục các dự án cần thu hồi đất năm 2024 (bổ sung) trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (4) Dự thảo nghị quyết về chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác để thực hiện Dự án đầu tư xây dựng, cải tạo, nâng cấp Tỉnh lộ 676 nối huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum với các huyện Sơn Tây và huyện Sơn Hà, tỉnh Quảng Ngãi.] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Qua nghiên cứu hồ sơ trình, đại biểu có ý kiến gì về các nội dung trong Đồ án quy hoạch chung xây dựng Khu du lịch Măng Đen, huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum đến năm 2045 (về phạm vi, quy mô, thời hạn quy hoạch; mục tiêu; tính chất; dự báo quy mô dân số, khách du lịch; dự báo nhu cầu phát triển; định hướng phát triển không gian;...). Đại biểu đề xuất bổ sung thêm nội dung nào Dự thảo nghị quyết hoặc Đồ án Quy hoạch không?
- Về danh mục thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất sang mục đích khác, chuyển mục sử dụng rừng, đại biểu có đề xuất cần làm rõ hoặc bổ sung, sửa đổi, kiến nghị vấn đề gì không?
2. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực đầu tư công 
Tại Kỳ họp chuyên đề lần này, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 10 Dự thảo nghị quyết([footnoteRef:2]) liên quan đến lĩnh vực đầu tư công (trong đó, nội dung về quyết định chủ trương đầu tư dự án, điều chỉnh quyết định chủ trương đầu tư dự án có 08 Dự thảo nghị quyết). [2:  (1) Dự thảo nghị quyết về phân cấp cho Hội đồng nhân dân cấp huyện quyết định danh mục dự án đầu tư công, điều chỉnh danh mục dự án đầu tư công trung hạn và hằng năm trong giai đoạn 5 năm của các chương trình mục tiêu quốc gia. (2) Dự thảo nghị quyết về điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư nguồn ngân sách địa phương năm 2023. (3) Dự thảo nghị quyết về phân bổ chi tiết kế hoạch nguồn ngân sách địa phương năm 2023 (đợt 2). (4) Dự thảo nghị quyết về điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương cho một số dự án. (5) Dự thảo nghị quyết về điều chỉnh kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2022, năm 2023 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (6) Dự thảo nghị quyết về chủ trương đầu tư và bổ sung trong Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 nguồn ngân sách địa phương của Dự án đường giao thông từ Tỉnh lộ 674, xã Sa Sơn đi Đài tưởng niệm Chư Tan Kra và sửa chữa, tôn tạo, nâng cấp Đài tưởng niệm Chư Tan Kra. (7) Dự thảo nghị quyết về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án: Sửa chữa, nâng cấp các hồ chứa nước (Đăk Chà Mòn I, Đăk Pret, Kon Tu, Đăk Loh). (8) Dự thảo nghị quyết điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án cầu qua sông Đăk Blà tại thôn 12, xã Đăk Ruồng, huyện Kon Rẫy; (9) Dự thảo Nghị quyết phân bổ Kế hoạch đầu tư công nguồn ngân sách địa phương năm 2024 (từ nguồn ngân sách thành phố Hà Nội hỗ trợ); (10) Dự thảo Nghị quyết về việc kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch năm 2023 sang năm 2024.] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Theo quy định của Luật Đầu tư công năm 2019 và tình hình thực tế triển khai, đại biểu có ý kiến gì đối với các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, cho kéo dài thời gian thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2023 sang năm 2024.
- Đại biểu có ý kiến gì về việc quyết định chủ trương đầu tư đối với 02 dự án và điều chỉnh chủ trương đầu tư đối với 06 dự án (về quy mô đầu tư, tổng mức đầu tư, cơ cấu nguồn vốn, thời gian thực hiện, tiến độ đầu tư).
- Đại biểu cho ý kiến về việc phân bổ Kế hoạch vốn đầu tư nguồn ngân sách địa phương tỉnh Kon Tum năm 2024 (nguồn vốn ngân sách thành phố Hà Nội hỗ trợ năm 2023).
- Đối với báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách và báo cáo tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, đại biểu có ý kiến gì không?
3. Đối với nhóm vấn đề thuộc lĩnh vực giáo dục và đào tạo
 Tại Kỳ họp chuyên đề lần này, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét 03 Dự thảo nghị quyết([footnoteRef:3]) liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo. [3:  (1) Dự thảo nghị quyết sửa đổi nội dung một số điều của Nghị quyết số 44/2021/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về cơ chế thu và sử dụng mức thu dịch vụ tuyển sinh các cấp học trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (2) Dự thảo nghị quyết sửa đổi khoản 1 Điều 2 của Nghị quyết số 40/2023/NQ-HĐND ngày 13 tháng 7 năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định mức học phí giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập năm học 2023-2024 trên địa bàn tỉnh Kon Tum. (3) Dự thảo nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 78/2020/NQ-HĐND ngày 14 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định các khoản thu dịch vụ phục vụ, hỗ trợ hoạt động giáo dục của nhà trường đối với cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Kon Tum.] 

* Đề nghị các đại biểu tập trung thảo luận:
- Qua nghiên cứu hồ sơ Ủy ban nhân dân tỉnh trình, ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách và nội dung tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, đại biểu có thống nhất với các nội dung sửa đổi, bổ sung liên quan đến mức thu học phí, vùng áp dụng mức thu học phí của năm học 2023-2024 không?
- Đại biểu có ý kiến như thế nào đối với các nội dung sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 44/2021/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về cơ chế thu và sử dụng mức thu dịch vụ tuyển sinh các cấp học trên địa bàn tỉnh Kon Tum; trên cơ sở ý kiến thẩm tra, Ủy ban nhân dân tỉnh đã tiếp thu và hoàn thiện dự thảo Nghị quyết, đại biểu có đề xuất điều chỉnh, bổ sung nội dung nào không?
4. Một số nội dung khác:
Tại Kỳ họp chuyên đề, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét đối với: 
(1) Dự thảo nghị quyết thông qua số lượng xe ô tô bán tải phục vụ công tác chung cho các cơ quan, đơn vị được giao thực hiện nhiệm vụ chuyên môn trên địa bàn tỉnh Kon Tum. 
(2) Dự thảo nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 48/NQ-HĐND ngày 29 tháng 4 năm 2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về Đề án hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa trên địa bàn tỉnh Kon Tum giai đoạn 2021-2025.
Qua nghiên cứu hồ sơ 02 hồ sơ dự thảo Nghị quyết nêu trên, ý kiến thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách và nội dung tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh, đại biểu có thống nhất với các nội dung tiếp thu, giải trình của Ủy ban nhân dân tỉnh không? Đại biểu có ý kiến đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo làm rõ nội dung nào không?
* Ngoài các nội dung trên, đề nghị đại biểu tiếp tục nghiên cứu và thảo luận đối với những vấn đề mà đại biểu quan tâm thuộc phạm vi các nội dung trình tại Kỳ họp này./.
